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                                21.01.2016 r.
Protokół Nr 15/16
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa  
z 21 stycznia 2016 roku 

Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Nieobecny: Krystyna Milczarek i Mariusz Kupczyński
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad

. 

Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za”  zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie sprawozdania dyrektora Szpitala Powiatowego w Iławie 
o zakupach i przyjętych darowiznach aparatury i sprzętu medycznego za 2015 r. 
5. Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2015 r.

6. Zaopiniowanie: „Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie na lata 2016-2020  - Bezpieczna rodzina”.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

             Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 9 członków – 9 glosami „za”, przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji
Ad. 4 
       Zaopiniowanie sprawozdania dyrektora Szpitala Powiatowego w Iławie 
o zakupach i przyjętych darowiznach aparatury i sprzętu medycznego za 2015 r. 
ref. dyr.  I. Orkiszewska – wymieniła zakupiony sprzęt w 2015 roku. Źródło finansowania sprzętu: jednostki samorządowe: 10.000 zł. ( Urząd Gminy Iława) PZU Życie 20.000, EFRR – dotacje UE – 56 541 zł. środki własne 613873 zł., Ministerstwo Zdrowia 8 245 zł., Takeda Polska Sp. z o.o. 2 999 zł.  Jak sami Państwo widzicie –  około 13%  środków wydanych na zakupy pochodzi ze środków zewnętrznych – pozostałe środki, to środki własne.
Radny E. Dembek -  powiedział, czy bez tych akcesoriów,  one wzbogacają nasz  majątek szpitala, ale czy bez szpital  funkcjonował - tak? 

Dyrektor Szpitala – tak funkcjonował.  Na przykład – cysto uretroskop kompaktowy  wraz ze źródłem światła  oraz instrumentarium    jest to urządzenie zakupione do poradni urologicznej  za kwotę prawie 40 tyś złotych i zakres świadczeń w tej poradni się zwiększył  ponieważ służy on do wczesnego wykrywania zachorowań nowotworowych układu moczowego, podobnie jeżeli chodzi o zakup dla  neurologii aparatu EMG  za prawie 93 999 zł  - nowe urządzenie gdzie neurologia będzie wykonywała nowe badania w tym zakresie. Do tej pory te badania były zlecone na zewnątrz.  Tak, że nie wszystkie urządzenia były, a część z nich poszerza ofertę naszych oddziałów szpitalnych, czy poradni. Cześć sprzęty ulega wyeksploatowaniu, ich awaryjność jest znaczna, bywa  tak, że koszty napraw przewyższają  wartość urządzenia, w związku z tym musimy zakupywać nowe aparaty. Tak się dzieje m.in. jeśli chodzi o pracownię endoskopową  - tu mamy zakup wideogastroskopu, ponieważ nasza pracownia wykonuje zarówno gastroskopie jak i kolonoskopie  bez limitowo, wykonujemy je w znacznych ilościach  i  niestety urządzenia są awaryjne.

radny E. Dembek – podziękował pani dyrektor, że pani ten zakup dokonała. Wydaje mi się, że na podstawie tego zakupu podniesie się standard leczenia w naszym szpitalu i to trzeba chwalić. 

radny M. Rygielski -  prawie 600 tyś złotych, to był wkład szpitala, czyli pozostałe środki tj. 100 tyś złotych, to są środki zewnętrzne. Powiem w ten sposób, to jest nikła, maleńka kwota, to jest nie więcej jak 1/50 całego kontraktu z NFZ. Czyli  de facto te kwoty niewiele wnoszą, natomiast jest to wysiłek szpitala przy mniejszej pomocy samorządów i kilku firm. Trzeba tu podziękować przede wszystkim państwu w Szpitalu za to, że te rzeczy dostrzegacie i robicie. Trzeba umiejętnie odpowiednią miarą  traktować te podmioty, które pomagają, bo to jest naprawdę pomoc znikoma.              

 informacja stanowi zał. nr 3 do protokołu

Komisja w obecności 9 członków – 9 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie dyrektora Szpitala Powiatowego w Iławie o zakupach i przyjętych darowiznach aparatury i sprzętu medycznego za 2015 r.

Ad. 5

    Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2015.
ref. dyr. OSO M. Jaworska  - W roku 2015 „Komisja” odbyła 4 posiedzenia, na których rozpatrywano następujące kwestie: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Iławskiego na rok 2015 w części dotyczącej porządku publicznego i bezpieczeństwa, przyjęła plan pracy Komisji na rok 2015 oraz pozytywnie oceniła działalność komisji i przyjęła sprawozdanie za 2014 rok. Komisja pozytywnie zaopiniowała pracę Policji na podstawie sprawozdania I-go Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji w Iławie z działalności Policji i informacji o stanie porządku, i bezpieczeństwa za 2014 rok. Komisja pozytywnie zaopiniowała pracę Państwowej Straży Pożarnej i Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego na podstawie sprawozdania i informacji Komendanta Powiatowego PSP w Iławie o stanie bezpieczeństwa i ochronie przeciwpożarowej oraz występowaniu  innych zagrożeń w 2014 roku. Komisja pozytywnie zaopiniowała informację Powiatowego Lekarza Weterynarii w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa weterynaryjnego w Powiecie Iławskim za 2014 rok. Komisja pozytywnie zaopiniowała informację dotyczącą oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu za rok 2014 rok. Na podstawie relacji przedstawicieli poszczególnych służb, Komisja pozytywnie oceniła stan przygotowania Powiatu Iławskiego pod względem bezpieczeństwa do wypoczynku letniego w 2015 roku.
Radny E. Dembek – w 2014 roku mieliśmy 1990 przestępstw, jest wymienionych kilka kategorii, natomiast 1314  jest napisane inne – to znaczy jakie, pewnie pani mi nie odpowie na to pytanie? Nie ma tu przedstawicieli służby, a powinni być. 
Dyr. OSO M. Jaworska – powiedziała, proszę wrócić do materiałów z sesji z ubiegłego roku i tam na pewno są szczegóły.  Temat ten  był omawiany na sesji Rady Powiatu.
informacja stanowi zał. nr 4 do protokołu

Komisja w obecności 9 członków – 9 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2015

Ad. 6

      Zaopiniowanie: „Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie na lata 2016-2020  - Bezpieczna rodzina”.
ref. dyr. PCPR E. Kuczmarska – ten program, podobnie jak pani dyrektor Jaworska mówiła, wchodzi w program „Razem bezpieczniej w powiecie iławskim” tyle, że dotyczy spraw rodzinnych.  Program ten wynika z obowiązku ustawowego. Program ten został opracowany na podstawie danych uzyskanych też m.in. z policji  i także na podstawie monitoringu poprzedniego programu.  Głównym celem tego programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie oraz ochrona ofiar przemocy w latach 2016-2020.  Ten główny cel będzie realizowany poprzez  cele szczegółowe a więc m.in. poprzez  zwiększenie dostępności   pomocy osobom doświadczonym przemocą domową tj., szersza oferta wsparcia, poprzez rozwój placówek  i miejsc pomocy. Zapewnienie również wsparcia socjalnego. Pomoc socjalna jest niezwykle ważna ponieważ jest to jakby pomoc osobie poprzez wsparcie ofiary w znalezieniu pracy, pomoc finansowa, pomoc w znalezieniu mieszkania. Jest to ważny element, aby osoba, ofiara mogła wyjść z kręgu przemocy. Kolejna pomoc, to rozwój poradnictwa specjalistycznego, a więc całe wsparcie terapeutyczne i wzmocnienie ofiary poprzez zwiększenie jej samooceny. Czyli inaczej mówiąc postawienie tej osoby na nogi.  Podniesienie świadomości osób pracujących z tymi ofiarami przemocy, a na końcu bardzo ważny element, to podniesienie świadomości społeczeństwa,  żeby każdy wiedział, że żadne okoliczności nie mogą usprawiedliwiać przemocy. Te cele będą realizowane poprzez działania, które są określone w czterech obszarach.   Program ten będzie realizowany przez wszystkie jednostki powiatowe, które zajmują się tą tematyką. Monitoring tego programu będzie przeprowadzał PCPR  co roku  i będzie przedstawiany Zarządowi Powiatu 

Radny F. Małek  - zastanawiam się jak dotrzeć do społeczeństwa, aby dawali sygnały i dostrzegali co się wokół nich dzieje.  Ze statystyk wynika, że 1 na 10 ofiar przemocy zgłasza przemoc. 

Dyrektor PCPR E. Kuczmarska – właśnie o tym mówiłam, że program zakłada podniesienie świadomości społecznej. Sama ofiara  nie da rady ani wyjść z tego, ani o tym mówić, dlatego bardzo ważne są obserwacje społeczne co się dzieje obok mnie. My sami jako tzw. „pomagacze” nie zrobimy tego, aby dotrzeć i pomóc. Chodzi o to, aby ta nie akceptacja była szersza. Natomiast jeśli chodzi o prace ze sprawcami przemocy, to nie ma żadnego przymusu. My tworzymy programy pomocowe, jednak ostatnio zgłosiły się 22 osoby, a jak przyszło do realizacji, zostały tylko dwie i nie mogliśmy tego programu poprowadzić. Nie ma prawnych uregulowań, aby przymusić sprawców do naszych programów korekcyjno-edukacyjnych.

Radna Regina Szpindler – powiedziała, że interweniowała w takiej sprawie, sprawca trafił do więzienia, a żona później chodziła po wsi i mówiła, że sołtyska wsadziła jej męża do więzienia. Ja tak będę robić za każdym razem, jeśli tylko ktoś będzie takiej pomocy potrzebował. 

Dyr. PCPR – często jest tak, że jeżeli ofiara jest w dołku, to zgłasza przemoc, ale jeśli sprawca przychodz,i przeprasza obiecuje poprawę, to ofiara się wycofuje. 

Radny F. Małek – wiadomo, że na siłę nic nie damy radę zrobić Było mi wstyd przed tą dziewczynką z Zalewa, że tylko ona jedna była odważna i ona jedna potrafiła się przeciwstawi przemocy w rodzinie. Chodzi o to, aby te dzieci wspierać i je bronić. 

Dyr. PCPR – my robimy takie  programy  profilaktyczne do dzieci i młodzieży. I  my co roku takie programy robimy i mówimy co to jest przemoc, jakie zachowania są przemocowe. Myślę, że dzięki temu może ta dziewczynka zrozumiała, że jest świadkiem przemocy. 

Radny M. Rygielski  - myślę, że nie do końca odpowiedni podmiot obarczamy  tą kwestią. PCPR przede wszystkim administracyjnie działa. Natomiast w każdej demokracji powstają stowarzyszenia, powstają  różnego rodzaju społeczne ciała, które maja łatwiejszy dostęp  i chyba z zasady lepszy niż urzędnicy. Myślę, że nie do końca my jako społeczeństwo mentalnie nie jesteśmy przygotowani na to, aby w takich sytuacjach bardzo mocno oddziaływać, czy na tego agresora, czy na takie środowisko.  

Radny E. Dembek – „nie ma domku, gdzie nie ma ułomku „ ale najgorsze jest to, kiedy to przekracza ramy dopuszczalności przyjęte w prawie. Koledzy mówili o braku świadomości społeczeństwa, które jakby obojętnieje  na widok czyjeś tragedii. Trafianie w lepszy sposób powinno wyostrzyć  nasze spojrzenie na tego typu  problemy. W moim systemie,  w którym ja rozpocząłem życie chyba nie było MOPS, GOPS, PCPR. Ale tego zjawiska o takiej skali nie było. 

Przew. Komisji – pouczył radnego, że to zagadnienie nie dotyczy historii, tylko bieżących spraw  i poprosił, aby trzymać się tematu.

Radny E. Dembek – chciałby dojść do sedna sprawy, gdzie tkwi przyczyna. Tu jak gdyby system sprawił, że to się nawarstwia – kapitalizm nie ma litości. Zatrważające jest, że ilość przestępstw pomiędzy 2013- a 2014 rokiem prawie dwukrotnie wzrosła. 

Przew. Komisji – zapytał, to w końcu na jakie pytanie ma pani Kuczmarska odpowiedzieć? 

Radny E. Dembek – uważam, ze jest to bardzo dobrze na pomocowe kierowane do sprawców przemocy….. procedury izolowania sprawców od osób przemocy … ja tu nie bardzo wiem o co chodzi?  Ja sobie tak napisałem liczba utworzonych grup z programem korekcyjno- edukacyjnym  dla osób stosujących przemoc”  i dalej tak „liczba osób  wobec których  zastosowano procedurę odizolowania osób stosujących przemoc od osób doświadczających przemoc”, a przecież można byłoby napisać  liczba osób stosujących przemoc w rodzinie  uczestniczący w programach z programie korekcyjno-edukacyjnym.  Jakie  proste.

Dyr. E. Kuczmarska -  są też programy korekcyjne realizowane w zakładach karnych  i w  tym momencie nie piszemy, że to są w rodzinie. My trzy grupy przeprowadzaliśmy w zakładzie karnym, to są  osoby nie tylko stosujące przemoc  w rodzinie, ale przebywające w zakładach karnych.  Program jest krajowy i mamy prawo wchodzić do zakładów karnych i tam szkolić takie osoby skazane.

radny Rygielski – to było takie polityczne stwierdzenie -  system obecny, czy kapitalizm rodzi  jakby większą ta sferę patologii. Nieprawda. Historycznie to miałeś jakby rację, że dopiero w latach osiemdziesiątych  uznano, że istnieje potrzeba tej pomocy socjalnej, rzeczywiście bardzo późno, dopiero wtedy powstał kierunek studiów, wcześniej tego nie było, natomiast my już pracowaliśmy, ja pracowałem, pani dyrektor pracowała i muszę ci powiedzieć, że były  regiony za poprzedniego systemu, gdzie patologia  też bywała od pokolenia do pokolenia  np. cała linia…. warszawskie tereny, cała linia od Otwocka do Warszawy, tam były  rodziny patologiczne i tam się bardzo trudno pracowało, przecież zauważ jak nie było demokracji, o pewnych rzeczach w ogóle świat nie wiedział, bo te rzeczy ukrywano. Chociażby nawet o homoseksualizmie, który jest  dla niektórych, dla prawicy czymś nienormalnym, dla liberałów jest czyms równym tak jak inne związki. Nie  wolno czegoś takiego powiedzieć, że wtedy nie było… było, a przestępstwa były innego typu. My akurat z wicestarostą mieszkaliśmy w takiej dzielnicy, gdzie możemy powiedzieć dzisiaj, że ta młodzież tamta wcale nie była grzeczniejsza niż dzisiaj, były inne rodzaje przestępstw. To był przede wszystkim wandalizm, to  były pobicia, to były napady, gdzie chłopcy 13-letni w ciągu jednego dnia kilkadziesiąt bujek potrafili wytworzyć. nie mówmy o tym, że to system. W demokracji oczywiście są pewne inne rzeczy. Ale nie starajmy się tak prostacko patrzeć na te rzeczy, że wtedy było dobrze, a teraz jest źle. To nieprawda. 

Radny E. Dembek – nie wolno tak mówić, wypraszam sobie taki sposób oceniania mnie.   

informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu

Komisja w obecności 9 członków – 9 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała„Powiatowy programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie na lata 2016-2020  - „Bezpieczna rodzina”.
Ad. 7

      Sprawy bieżące i wolne wnioski
Kto  z państwa radnych chciałby zabrać głos? – zapytał przewodniczący komisji.

Radny F. Małek -  jeśli chcemy zmieniać wrażliwość społeczeństwa, to my musimy o tym mówić. My musimy zmieniać swoją wrażliwość. Ja nikomu nic nie zarzucam, ale czym więcej się o tym mówi, to my zapominamy o tym na co dzień. Jeśli człowiek nie widzi tym problemów koło siebie to o nich zapomina, bo jego to nie dotyczy, ale powinniśmy być bardziej wrażliwi, jeżeli chcemy to społeczeństwo uwrażliwiać. Nie może być tak, że przechodzimy obok tego obojętnie. Dlatego problem ten poruszyłem, a szczególnie abyśmy byli wrażliwi na to co się dzieje dzieciom.

Przew.  Komisji – oczywiście ma pan rację, bo żadna instytucja nas tu nie zastąpi.

Radny Rygielski -  „zostałem źle zrozumiany, ja się nigdy nie wycofuję z tego co powiedziałem … „w prostacki sposób tego nie można interpretować”… powiedziałem w ten sposób, a nie powiedziałem, że kolega radny w prostacki sposób interpretuje. Ja  powiedziałem, że tych  danych nie można tak interpretować, nie że ty,  że nie ty Geniu”.
Radny E. Dembek – nie można tak mówić ja sobie nie pozwolę na takie traktowanie.          

Ad. 8
Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, przewodniczący obrad o godz. 14.30  zamknął posiedzenie komisji. 

      
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz





Stanisław Ewertowski 
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