

BR.0012.8.2015 
15 grudnia 2015 r. 
Protokół Nr 8/15

Komisji Rewizyjnej
odbytego w dniu  15 grudnia 2015 roku

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej W. Olszewski o godzinie 12.30 otworzył  posiedzenie 
i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 5  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 
5 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.
Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.
Ad. 2 
Przewodniczący Komisji W. Olszewski zapytał, czy są jakieś uwagi dotyczące porządku obrad?

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia, który Komisja 
w obecności 5 członków – 5 głosami „za” 5” przyjęła w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji z dnia 10.09.2015r.

4. Przygotowanie projektu planu  kontroli Komisji na rok 2016.

5. Sprawozdanie z prac Komisji za 2015 rok

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia Komisji.

Ad. 3 
Komisja w obecności  4 członków –  4 glosami „za”, przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 
Ad. 4
      Przygotowanie projektu planu  kontroli Komisji na rok 2016.

Przewodniczący Komisji W. Olszewski – odczytał  projekt planu pracy Komisji i zapytał, czy są uwagi? Przewodniczący Komisji dodał, że jeżeli komisja będzie odbywała się poza  siedziba powiatu to nie ma mowy o transporcie, każdy dociera sam. 
Radny E. Dembek powiedział, że Komisja sama w nazwie jest komisją Rewizyjna i powinna kontrolować jednostki, których zgodnie z wykazem mamy 18.  Dla przykładu w czerwcu mamy zaplanowaną kontrolę środków ochrony środowiska, a w  maju ocena wykonania budżetu – przecież te dwa tematy można połączyć. 
Radny dodał, że na ochronę środowiska idzie 150 tyś złotych, to jest zbyt mały budżet, zbyt małe zadanie, aby to kontrolować. To przecież będzie tylko formalność. Jak już wspomniałem mamy 18 jednostek i aż się prosi aby po kolei przeprowadzić w nich kontrolę. Tu nie chodzi o straszenie, ale o to by docenić rolę jednostki.
Protokolant A. Blinkiewicz – zapytała, czy całą dyskusję dot. czym powinna zajmować się komisji rewizyjna i do czego jest powołana ma zapisać. 

Komisja jednogłośnie ustaliła, że tej dyskusji nie wpisywać do protokołu.  

Przewodniczący Komisji W. Olszewski – powiedział, że do wszystkich podchodzi jednakowo z założeniem, że wszystko robione jest dobrze. 

Radny E. Dembek – komisja Rewizyjna powołana jest do kontroli, a nie do opiniowania – to jest zadanie określone ustawą. 

radny J. Piechotka – w planie pracy mamy zapisane do kontroli 4 jednostki, być może Rada dodatkowo zleci nam dodatkowe zadanie tak jak to miało miejsce w tym roku. Jestem zwolennikiem robienia czegoś dobrze, a nie tak aby było. Lepiej zrobić mniej a dobrze. 
Radny M. Kupczyński – w tym roku mieliśmy ZSR w Kisielicach, na 2016 rok zaplanowane sa kolejne jednostki – widać tu pewną koncepcję  dot. kolejnych jednostek oświatowych. 
Radny E. Dembek – jeden i ten sam temat został zaplanowany w dwóch szkołach, a po co to, przecież mamy inne tematy. Tu radny zaproponował, aby wybrać się do ZS w Suszu i skontrolować wydatki i utrzymanie  bieżące. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  zgłoszony wniosek  przez radnego pana E. Dembka dot. przeprowadzenia kontroli w ZS w Suszu w zakresie  bieżących wydatków i utrzymania szkoły.

Komisja w obecności 5 członków – 5 glosami „za” przyjęła wniosek radnego pana E. Dembka dot. przeprowadzenia kontroli w ZS w Suszu w zakresie  bieżących wydatków i utrzymania szkoły.
Przewodniczący poddal pod glosowanie  temat dot. zaopiniowania projektu budżetu na 2017 rok, komisja w obecności 5 członków – 4 glosami „za” , przy 1 glosie „ przeciw” przegłosowała kolejny temat planu pracy Komisji. 
Radny E. Dembek – nie zgadzam się z takim zapisem na pewno powiem o tym na sesji radzie powiatu. 

Radny J. Piechotka – zwrócił się do radnego E. Dembka - jeżeli pana wniosek zostaje przegłosowany to pan jest zadowolony, a jeżeli jest pan „przeciw to podnosi pan wrzawę, że na sesji pan o tym powie – na tym polega demokracja – został pan przegłosowany. 
Radny E. Dembek – w mieście budżet jest inaczej tworzony. Tam jest budżet przedstawiany radnym dwa razy i tam burzliwie wszystko jest omawiane i dyskutowane. 

Protokolant – inspektor BR A. Blinkiewicz – za zgodą przewodniczącego – wyjaśniła, że jest przyjęta przez Radę Powiatu uchwała, która jasno określa procedurę uchwalania budżetu powiatu.  W procedurze nie ma mowy o tym, że zarząd przedstawia projekt budżetu wszystkim radnym na jednym posiedzeniu. Budżet jest omawiany na poszczególnych komisjach i komisje opinie swoje przedstawiają właściwej komisji, która wydaje ostateczną opinię do projektu budżetu.

Przewodniczący Komisji dodał, że komisja ma obowiązek nie rzadziej niż raz na kwartał spotykać się. 
Radny E. Dembek – zaproponował, aby w miesiącu maju wprowadzić kontrole delegacji i wyjazdów służbowych Zarządu Powiatu za 2015 rok.

Przewodniczący Komisji poddał pod glosowanie wniosek radnego pana E. Dembka , który Komisja w obecności 5 członków -  1 głosem „za”, przy 3 głosach „przeciw i 1 glosie „wstrzymującym się nie przyjęła. 

Radny E. Dembek – zaproponował, aby przeprowadzić kontrolę w Powiatowym Centrum Rozwoju Edukacji w zakresie wydatków bieżących a dot. biblioteki pedagogicznej. 

Przewodniczący Komisji poddał pod glosowanie, w wyniku którego wniosek nie przeszedł – 1 głos „za” przy 3 glosach przeciw, i 1 głosie „wstrzymującym się” 

Przewodniczący poddał pod glosowanie cały projekt planu pracy Komisji na 2016 rok, w wyniku którego, komisja w obecności 5 członków – 4 glosami „za” przy 1 glosie „przeciw Komisja przyjęła do realizacji. 
projekt planu pracy Komisji stanowi zał. nr   
Ad. 5. 
Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2015

Przewodniczący Komisji – odczytał sprawozdanie z prac Komisji  za 2015 rok. Zapytał, kto ma uwagi, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania?

Komisja w obecności 5 członków – 4 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z prac komisji za 2015 rok.  

Ad. 6
      Sprawy bieżące i wolne wnioski 

radny E. Dembek – wnioskuję, aby wszelkie tematy dot. danej jednostki odbywały się w jednostce.

W lutym załatwić samochód służbowy dla pana Dembka do Susza na kontrolę. 

Na zakończenie Przewodniczący Komisji W. Olszewski podziękował wszystkim za pracę w komisji i złożył wszystkim życzenia świąteczne i Noworoczne. 

 Ad 6

          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 10.05
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji
   Alicja Blinkiewicz 



                           Wiesław Olszewski 
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