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23.03.2016r.
Protokół  Nr 14/16
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 23 marca 2016 roku
posiedzenie komisji w ZSR w Kisielicach 

Przewodniczący Komisji J. Piechotka o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż 
w obradach uczestniczy 7 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Nieobecny: G. Granacka, M. Rygielski
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który w obecności 
7 członków – 7 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Rozliczenie środków przyznanych na doskonalenie i dokształcanie zawodowe nauczycieli za rok 2015.

5. Podział środków na doskonalenie i dokształcanie zawodowe nauczycieli na rok 2016.

6. Ustalenie liczby oddziałów klas I oraz liczby uczniów przyjmowanych do klas I w roku szkolnym 2016/2017 w szkołach powiatu iławskiego oraz ustalenie zawodów w kształceniu zawodowym. 
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 7 członków – 7 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Komisja zwiedziła Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Kisielicach.

Ad. 4 
Rozliczenie środków przyznanych na doskonalenie i dokształcanie zawodowe nauczycieli za rok 2015

ref. Główny Specjalista J. Durczak
informacja stanowi zał. Nr 3 do protokołu
Główny Specjalista J. Durczak – kwota rocznego odpisu w 2015 roku wyniosła 113 101 zł 
z czego kwotę  5 789 zł przeznaczono na Zespół Samokształceniowy Dyrektorów szkół 
i placówek oświatowych. Środki te wykorzystano na szkolenia kadry kierowniczej. Niewykorzystana kwota 1 716,50 zł pozostała w budżecie powiatu. 89 600 zł przeznaczono na dofinansowanie dokształcania i doskonalenia zawodowego  nauczycieli. 17 712 zł przeznaczono na organizację doradztwa metodycznego dla nauczycieli. Z ogólnej kwoty 89 600 zł przeznaczonej na dofinansowanie dokształcania nauczycieli przez szkoły 
i placówki, do budżetu powiatu zwrócono 12 043,37 zł, co stanowi 13,4% tej kwoty. Rozliczenie całości dofinansowania oraz rozliczenie poszczególnych szkół i placówek  przedstawiają załączniki do informacji.   
Radny B. Bielawski -  zapytał, z czego wynika, że środki są niewykorzystane. Kursy się nie odbyty, czy nauczyciele rezygnują.   
Główny Specjalista J. Durczak – przeważnie jest tak, że się nie odbyły jakieś formy dokształcania.
Radny F. Małek – nauczyciele korzystają z dofinansowania na studia podyplomowe, czy te kierunki są ustalane?

Główny Specjalista J. Durczak – dyrektorzy jednostek oświatowych są zobowiązani, aby 
w każdej szkole był przygotowany plan doskonalenia i dokształcania nauczycieli, w którym dyrektor musi brać pod uwagę rozwój i potrzeby szkoły. 
J. Ewertowski NSZZ „Solidarność” – od kilku lat obserwuję dofinansowanie, dokształcanie 
i doskonalenie zawodowe nauczycieli, jak narasta kryzys instytucji które dofinansowywują szkoły. Wiele organów szuka i chciałyby, aby maksymalnie środki wróciły do budżetu samorządu. Te okrojone środki, to jest wszystko kosztem nauczycieli. Prawie 15% tych środków powróciło do budżetu powiatu. Patrząc na budżet powiatu iławskiego i na subwencje jaka jest nie widzę powodu, aby nie można było w budżecie uwzględnić w pełni tych środków, czyli tego 1 %. Jesteśmy w placówce Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Kisielicach i widzimy jaka ciężka praca jest wykonywana.  Formy doskonalenia w tej  placówce są bardzo kosztowne około 5, 6 tys zł za semestr.  Nie znam innego zawodu, który musiałby dokładać do doskonalenia zawodowego. Starosta Powiatu Iławskiego wystąpił do Krajowego Funduszu Szkoleniowego o 12 tys zł dla 80 pracowników starostwa i czy urzędnicy ponoszą koszty z własnej kieszeni chyba nie.  Chciałbym zaapelować, aby zmienić budżet i dołożyć środki do doskonalenia zawodowego nauczycieli. W budżecie jest nie tylko subwencja, ale również dochody własne. Co roku piszę opinię do planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli i piszę co mi się nie podoba.  Owszem dostałem odpowiedz do mojej opinii lakoniczną. Zostały przeznaczone środki w wysokości 16, 5 tys zł na Zespół Samokształceniowy Dyrektorów Szkół i Placówek Oświatowych. Nie ma czegoś takiego jak zespół dyrektorów. Jeżeli ten zapis nie zginie, to zgłoszę tą sprawę do nadzoru prawnego wojewody. Zespół dyrektorów może się również dokształcać i dobrze ale na równych zasadach. Dyrektor z organem prowadzącym ustala kwoty.     
Radny B. Bielawski – pan mówi cały czas o odpisie 1%. Zarząd Powiatu nie łamie ustawy tylko przyjął minimalny odpis.
J. Ewertowski NSZZ „Solidarność” – tak tylko nie odzwierciedla, to zapotrzebowania. 
Radny B. Bielawski – tak tylko w roku poprzednim 14 % środków nie zostało wykorzystanych, a plan jest dynamiczny można zrobić przesunięcia uchwałą.
J. Ewertowski NSZZ „Solidarność” – przypuszczam, że dyrektorzy szkół nie chcą wydać tych środków, to jest wtórna dystrybucja.
Przewodniczący komisji J. Piechotka – skąd taka wiedza u pana, że dyrektorzy tak postępują. Pan stoi po stronie nauczycieli i patrzy pan tylko  w jedną stronę, to chyba nie tak i proszę 
o fakty. 

Radna K. Milczarek – z czego to wynika, że nauczyciel musi mieć w 100% pokryte koszty 
i czy taki nauczyciel będzie związany z daną placówką. Środki powinny być podzielone i to ma mobilizować. Na etapie projektu budżetu placówka składa zapotrzebowanie na środki które są niezbędne na dokształcanie.   

Radny E. Standara – pana wypowiedz powinna być poparta faktami, że w takiej i takiej szkole nauczyciel nie otrzymał środków. To co usłyszałem to jest mało wiarygodne. 
Przewodniczący komisji J. Piechotka – jeżeli w szkole doszło do złamania pewnych zasad, czy przepisów proszę zgłosić, ale konkretnie.
Radny B. Bielawski – budżet, który trafia na dokształcanie jest w gestii dyrektora.  
Radny S. Ewertowski – zapytał, czy dyrektorzy składają do budżetu wnioski?

J. Durczak – odpowiedziała, że tak.

Radny S. Ewertowski – zapytał, czy ta kwota jest wystarczająca i jak to wygląda, czy np. składa dyrektor wniosek  o 80 tys dofinansowania, a otrzymuje 30 tys zł?
J. Durczak – dyrektorzy wnioski składają imienne są spotkania z dyrektorami i wysokości dofinansowania są ustalane.
Radny S. Ewertowski –  zapytał, czy zapotrzebowanie dyrektorów na kształcenie jest wystarczające.

J. Durczak – projekt uchwały jest przedstawiony dyrektorom i omawiany, aby ewentualne nanieść poprawki.  

Radny S. Ewertowski – zapytał, czy były takie sygnały, że jest tych środków za mało.

J. Durczak – nie. Od kilku lat zajmuje się rozliczaniem środków i nie było tak, że było na zero albo środków zabrakło. Środki są przenoszone, jak jest taka potrzeba. Dyrektorzy często nie wiedzą jakie kursy będą i ile będzie to kosztowało. 

Radny B. Bielawski – rozumiem problem pan reprezentuje nauczycieli, ale problem jest zdiagnozowany i leży po stronie dyrektorów.
Starosta Powiatu Iławskiego M. Polański– powiat wykonuje określone zadania min. należy zapewnie oświaty. Oświata jest częścią budżetu powiatu iławskiego. Dyrektorzy szkół mają obowiązek racjonalnie wykorzystywać środki. Myślę, że ci którzy chcą skorzystać 
z dofinansowania, to korzystają. Na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli te  kwoty, które są wypłacane nauczycielom, one są wyższe niż te, które muszą być zagwarantowane Kartą Nauczyciela.
Część pracowników w starostwie wiem, że dokształca się na własną rękę. Starostwo Powiatowe złożyło zapotrzebowanie do Krajowego Funduszu Szkoleniowego na 80 tys zł, 
a otrzymaliśmy tyko12 tys zł. Środki w PUP rozeszły się bardzo szybko i pan dyr. PUP wystąpił do KFS o dodatkowe środki. 

Przewodniczący komisji J. Piechotka – słów dużo, sugestii dużo, ale nie słyszę konkretnych przykładów i działań.

J. Ewertowski NSZZ „Solidarność” – ja mówię o systemie, a nie o plotkach. Panie starosto ja nie mówię o płacach. Limity dofinansowania są zbyt małe i te środki wracają.

Radny F. Małek – dlaczego jest oddzielna pula dla dyrektorów, przecież dyrektor to też nauczyciel. Trzeba się zastanowić, czy dyrektor składa wniosek na większe zapotrzebowanie a dostaje mniej.
Radny B. Bielawki – jakie by pan oczekiwał dofinansowanie, to nie jest refundacja tylko dofinansowanie.

 J. Ewertowski NSZZ „Solidarność” – zgodnie z prawem 1%. Jeżeli jest taka możliwość to 
w całości dofinansować.
Radna K. Milczarek – ZP analizuje budżet i wnioski złożone przez dyrektorów przekazuje środki na doskonalenie zawodowe. Na jakiej podstawie pan twierdzi że 1% odpisu będzie wystarczający i w pełni zaspokoi potrzeby doskonalenia.
J. Ewertowski NSZZ „Solidarność” – odpowiedział, że w pewnych sytuacjach będzie mało tych środków.
Radna K. Milczarek – ZP uwzględnia zapotrzebowanie dyrektorów i nauczycieli.  

J. Durczak – podam przykład na zapotrzebowanie na kursy zgłoszono 10 osób, a ukończyły 
2 osoby. 
J. Ewertowski NSZZ „Solidarność” – dodał, że środki zostają z subwencji.
Radny B. Bielawski – remonty w szkołach też z jakiś środków trzeba zrobić. 

Komisja przyjęła informację do wiadomości
Ad. 5
Podział środków na doskonalenie i dokształcanie zawodowe nauczycieli na rok 2016

ref. Główny Specjalista J. Durczak 

informacja stanowi zał. Nr 4 do protokołu
ref. Główny Specjalista J. Durczak - przyjmuje się plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok budżetowy 2016, ze wskazaniem specjalności i form kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie. Część finansowa planu stanowi załącznik Nr  1, a część personalna załącznik Nr 2 do uchwały. Kwotę 112.116 zł stanowiącą roczny odpis w 2016 roku na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli dzieli się następująco: 16.483 zł – przeznacza się na Zespół Samokształceniowy Dyrektorów Szkół 
i Placówek Oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Iławski, 79.500 zł – przeznacza się na dofinansowanie dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli, 
na organizację warsztatów metodycznych, przedmiotowych oraz innych form doskonalenia zawodowego wynikających z potrzeb edukacyjnych, a także sieci współpracy 
i samokształcenia dla nauczycieli, w tym nauczycieli zajmujących stanowisko kierownicze oraz wspomaganie szkół i placówek, 16.133 zł – przeznacza się na organizację doradztwa metodycznego dla nauczycieli, w tym podróże służbowe doradców metodycznych (800 zł) oraz na koszty obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom dyplomowanym, którym powierzono zadania doradcy metodycznego (15.333 zł). W odniesieniu do każdej z form kształcenia ustala się maksymalną kwotę jednorazowego dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, na które przyznaje się dofinansowanie w następującej wysokości: - studia podyplomowe –  1 700  zł, - studia magisterskie, magisterskie uzupełniające, studia zawodowe, licencjat, drugi kierunek studiów –  1.500 zł - kursy kwalifikacyjne  –  1 700 zł, - kursy doskonalące, modułowe, konferencje, szkolenia – 1 700 zł.

Dodała, że od 1 stycznia mamy zmianę Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej 
i Sportu w sprawie sposobu podziału środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli. Zmiana mówi, że ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli dofinansowuje się organizację i prowadzenie: a) wspomaganie szkół i placówek, b) sieci współpracy i samokształcenia dla nauczycieli, w tym nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze.  Nowym zapisem w rozporządzeniu są instytucje systemu wspomagania przedszkoli, szkól i placówek. Wspomaganie jest procesem czyli odchodzenie od pojedynczych form pomocy na rzecz długofalowych działań, które polegają na wspieraniu szkoły w diagnozie potrzeb, planowaniu działań. Rozporządzenie kładzie nacisk, aby szkolić grupy, a nie indywidualnie.      
J. Ewertowski NSZZ „Solidarność” – w rozporządzeniu nie ma takiego zapisu, to tylko interpretacja.  

Radny F. Małek – zapytał, czy Zespół Samokształceniowy Dyrektorów Szkół i Placówek Oświatowych musi być taki zapis?
J. Durczak - Zespół Samokształceniowy Dyrektorów Szkół i Placówek Oświatowych, to grupa dyrektorów z naszych placówek. Szkolenia dla dyrektorów będą sfinansowane ze środków przeznaczonych na zespół samokształceniowy. Odbędzie się szkolenie z arkusza elektronicznego koszt takiego szkolenia 10 tys zł i to będzie firma zewnętrzna. 
Radny S. Ewertowski – zapytał, czy z tej puli dyrektorów w całości są środki wykorzystane.
J. Durczak – odpowiedziała, że środki też zostają.
Radny B. Bielawski – problematyczny jest ten zapis samokształcenie dyrektorów. Samokształcenie, to samokształcenie, a nie firma zewnętrzna przeprowadza szkolenie.

S. Ewertowski – dyrektorzy często zapraszają na miejsce np. z Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli.

Radny B. Bielawski – tak, ale to nie jest samokształcenie. Przeważnie taki zespół spotyka się w Starostwie Powiatowym i koszty nie muszą być. Firma zewnętrzna nie powinna być wpisana w samokształcenie dyrektorów. 

Radna K. Milczarek – zapytała, czy ta pula dla dyrektorów szkół może być wyłączona?

J. Durczak -  nie ma wprost takiego zapisu.

Radna K. Milczarek – odczytała wniosek. Wskazane jest przeanalizowanie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2016 pod kątem wyeliminowania zapisu dot. przeznaczenia środków finansowych na Zespół Samokształceniowy Dyrektorów Szkół i Placówek Oświatowych. 

Komisja w obecności 7 członków –  5 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” przyjęła wniosek.

wniosek stanowi zał. Nr 5 do protokołu.
Komisja przyjęła informację do wiadomości.

Ad. 6

Ustalenie liczby oddziałów klas I oraz liczby uczniów przyjmowanych do klas I w roku szkolnym 2016/2017 w szkołach powiatu iławskiego oraz ustalenie zawodów 
w kształceniu zawodowym. 

ref. Główny Specjalista J. Durczak 

informacja stanowi zał. Nr 6 do protokołu

ref. Główny Specjalista J. Durczak – szkoły dla młodzieży: gimnazjum publiczne 2 oddziały/60 uczniów, licea ogólnokształcące 8 oddziałów 240 uczniów, technika 14 oddziałów 420 uczniów, zasadnicze szkoły zawodowe 9 oddziałów 270 uczniów, szkoły policealne brak naboru. Ogółem 33 oddziały 990 uczniów. Szkoły dla dorosłych: licea ogólnokształcące 3 oddziały 120 słuchaczy, szkoły policealne 2 oddziały 80 słuchaczy. Ogółem 5 oddziałów 200 słuchaczy. Kursy kwalifikacyjne 4 kursy 80 słuchaczy. Kształcenie specjalne: przedszkole 2 grupy/ 10 dzieci, szkoły podstawowe 2 odziały 10 uczniów, gimnazjum brak naboru, zasadnicza szkoła zawodowa 1 oddział/ 16 uczniów, szkoła przysposabiająca do pracy brak naboru. Ogółem 5 oddziałów 36 uczniów.                 
Radny B. Bielawski – jaki oddziały są ponowione, których w tamtym roku nie było naboru.

J. Durczak – technik cyfrowych procesów graficznych.      

Radny B. Bielawski – jestem żywo zainteresowany tym tematem i do niego wrócę. 
Komisja przyjęła informację do wiadomości.

Ad. 7

Sprawy bieżące i wolne wnioski
Radna K. Milczarek – zapytała, kiedy ZP zadecyduje o remontach dróg.  Na trasie Iława-Zalewo jest bardzo dużo dziur. Proszę o przeanalizowanie i sprawdzenie stanu dróg powiatowych.
Radny E. Standara – przekażę na posiedzeniu ZP. 
Ad. 8
         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jarosław Piechotka 
o godz. 14. 00 zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  





Przewodniczący Komisji

Sylwia Rękawiecka-Połeć 
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