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23.05.2016r.
Protokół  Nr 16/16
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 23 maja 2016 roku
Przewodniczący Komisji J. Piechotka o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż 
w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Nieobecna: K. Granacka.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który w obecności 
8 członków – 8 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Biblioteka Powiatowa – sprawozdanie z działalności za 2015 rok.

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4 

Biblioteka Powiatowa – sprawozdanie z działalności za 2015 rok
ref. dyr. BP K. Groszkowska.

dyr. BP K. Groszkowska - na początku przedstawię strukturę organizacyjną naszej biblioteki. Składa się ona z trzech podstawowych działów: działu finansowo-księgowego, merytorycznego czyli tego, który zajmuje się bezpośrednio pracą z użytkownikiem biblioteki oraz administracji. Biblioteka zatrudnia obecnie 17 pracowników. 
Największy procent stanowi literatura popularnonaukowa, literatura piękna dla dorosłych 
i literatura piękna dla dzieci. W sumie nasi użytkownicy mają do dyspozycji ponad 94 tysiące książek we wszystkich działach. Zakupiono 3 807 książek, a koszt wyniósł 78 699,00, a na wszystkie materiały zakupione w roku 2015 wydano 103 tys zł. 
Nasza działalność, to przede wszystkim użytkownicy zarejestrowani, liczba odwiedzin oraz liczba wypożyczonych książek. W ubiegłym roku mieliśmy 47 925 odwiedzin na zewnątrz, 
a na miejscu 8 276. W wymienianym roku wypożyczeń na zewnątrz było 115 283, a na miejscu 14 653.  
W roku 2015 roku zakupiono 49 audiobooków dla MBP w Iławie za kwotę 944,17 zł. Zainteresowanie audiobookami z roku na rok wzrasta - w 2014 r. wypożyczono 779 audiobooków, a w 2015 r. wypożyczono  995 audiobooków.
W MBP w Czytelni Ogólnej czytelnicy mogą skorzystać z profesjonalnego portalu informacyjnego LEX o stanowieniu prawa i jego stosowaniu. Portal ten zawiera m.in. stare 
i nowe akty prawne, orzeczenia, glosy oraz wzory pism. Na zakupienie dostępu do LEX-a wydano 2 457,54 zł.
Podobnie jak w latach poprzednich w 2015 r. MBP w Iławie wykupiła roczny abonament IBUK libra dla wszystkich bibliotek powiatu iławskiego. Zakupiono książki elektroniczne za kwotę 8 610 zł.,. Do księgozbioru liczącego ponad 1 274 książek – głównie popularnonaukowych otrzymały bezpłatny dostęp wszystkie biblioteki publiczne powiatu iławskiego. Z formy elektronicznej w 2015 roku skorzystało 698 osób, które wypożyczyły 5 461 książek elektronicznych. 

Od 2015 r. tworzymy zbiory Iławskiej Kroniki Cyfrowej. Zdigitalizowano już ponad tysiąc dokumentów z życia miasta i regionu. Celem Iławskiej Kroniki Cyfrowej jest prezentacja 
w Internecie kulturowego dziedzictwa Iławy i jej regionu w dawnej 
i współczesnej różnorodności, wspieranie działalności dydaktycznej i edukacyjnej oraz publikowanie naukowego dorobku regionu. Zbiory IKC jeszcze nie są dostępne dla użytkowników.

W 2015 r. użytkownicy  ściągnęli z Iławskiej Biblioteki Cyfrowej 6 567 publikacji cyfrowych; do IBC wprowadzono  307 nowych  artykułów z prasy lokalnej.  IBC odwiedziło łącznie w 2015r. 541 703 użytkowników. 
BP organizuje także imprezy, które są cykliczne, ale my nazywamy je okazjonalnymi, są to spotkania dla dzieci w halloween, w Wielkanoc, w mikołajki, w wakacje i ferie. Uczestniczymy także w imprezach organizowanych nie tylko na terenie miasta, ale również powiatu. Nowe formy działalności, to Klub Lingua Paquet, Klub mangi i anime Yokai, czy uwolnij książkę. 
Pozwolę sobie podsumować rok 2015 – wypożyczających aktywnie było ponad 56 tysiące osób, korzystających na miejscu  około 9 tysiący osób, 14 tysięcy osób, to korzystający 
z Internetu, a wypożyczonych książek ponad 107 tys. 
Radna K. Milczarek – zapytała, jak to wygląda porównując lata ubiegłe?
dyr. BP K. Groszkowska – odpowiedziała, że bardzo podobnie. Porównując lata widzimy, że w tym roku więcej zaczynają wypożyczać dzieci.

Radny B. Bielawski – w szkole panie podkreślają, że dzieci wypożyczają książki. Często jest to motywowane np. jakimś konkursem, ale dzieci czytają książki które wypożyczą.   
dyr. BP K. Groszkowska – współpraca z dziećmi jest bardzo dobra. Dzieci wiedzą co chcą 
i często przychodzą już po konkretną książkę. 
Radna K. Milczarek – zapytała, w jaki sposób biblioteka oddziaływuje na biblioteki gminne.

dyr. BP K. Groszkowska –  BP udziela bibliotekom samorządowym wskazówek i porad osobistych, telefonicznych oraz mailowych, zgodnie z potrzebami tychże bibliotek. Biblioteka Powiatowa na bieżąco informuje biblioteki samorządowe powiatu iławskiego o zmianach 
w przepisach, normach i standardach, niezbędnych w pracy bibliotecznej. Staramy się nie wchodzić w kompetencje bibliotek gminnych.

Przewodniczący komisji J. Piechotka – bardzo fajną formą, jest to że w bibliotece są dodatkowe zajęcia, gdzie wykonywane są np. rękodzieła.   
dyr. BP K. Groszkowska – podczas takich zajęć wystawiane są książki i te książki są wypożyczane. 

Radny F. Małek -  zapytał, czy młodzież wraca do książek H. Sienkiewicza, czy 
A. Szklarskiego?

dyr. BP K. Groszkowska – odpowiedziała, że wracają do Szklarskiego, Nienacki, czy 
L. Montgomery np. „Ania z Zielonego Wzgórza”.
Przewodniczący komisji J. Piechotka – z przedstawionego sprawozdania widać, że biblioteki są potrzebne i jest duże zainteresowanie.
dyr. BP K. Groszkowska – w bibliotece można dostać coś za darmo, czyli wiedzę, a przy tym spotykają się osoby starsze, młodzież i dzieci.  
Radna K. Milczarek – trzeba wszystko zrobić, aby czytelnika zdobyć i powinny być prowadzone różne formy działalności w bibliotece.  
Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Ad. 5

Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący komisji J. Piechotka – poprosił radnych o ustalenie terminu i godziny posiedzeń komisji. Komisja ustaliła posiedzenia na czwartek (23.06.16) godzina 12.00.   

Ad. 6
         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jarosław Piechotka 
o godz. 13. 40 zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  
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