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Protokół Nr 14/16
Komisji Rewizyjnej
odbytego w dniu 20  września   2016 roku

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej W. Olszewski o godzinie 12.30 otworzył  posiedzenie i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 4  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 
5 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

J. Piechotka  – spóźnił się 

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji W. Olszewski zapytał czy są jakieś uwagi dotyczące porządku obrad?

Nikt nie zgłosił
Komisja w obecności 4 członków – 4 głosami „za”, przyjęła porządek obrad w brzmieniu:.

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Analiza wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku 
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 

Komisja w obecności  4 członków –  4 glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała przedstawiony protokół. 
Ad. 4  

        Analiza wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku
Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka 

Przewodniczący Komisji W. Olszewski – zapytał, czy są pytania do pani Skarbnik?

Radny E. Dembek- powiedział, że nie podzielałby takiego optymizmu, czy tez zadowolenia z wykonania budżetu mówiąc, że niektóre rzeczy będą wykonane w II półroczu. Jak przekonałem się pani robi to dobrze. Mam wątpliwości co do ceny za położenie polbruku – 200 zł za 1 metr kwadratowy. Ponadto uważam, że powinno się rozgraniczyć rzeczy  związane z obsługa Rady Powiatu – nie powinno tam być opłat na ZPP czy tez innych np. na Bruksele. Proponowałbym aby rozgraniczyć to co idzie na diety, aby nikt z wyborców patrząc na wykonanie budżetu nie mówił ,że radni tyle zabierają z budżetu. Jeżeli chodzi o inwestycje, to wykonanie bliskie zeru. 

Przewodniczący Komisji W. Olszewski – powiedział, że  terminy wykonania inwestycji są różne. Jak wiemy obowiązuje nas ustawa prawo zamówień publicznych i realizacja inwestycji często odbywa się w drugim półroczu.  Czy pan sprawdził terminy realizacji inwestycji?

Radny E. Dembek – powiedział, że niektóre inwestycje są np. niektóre drogi już na ukończeniu. Radny zwrócił uwagę również na  dochody dot. porozumień z gminami.

Skarbnik Powiatu – wyjaśniła, że jeżeli chodzi o dochody wynikające z porozumień z innymi samorządami, to tu akurat panuje duża dyscyplina. Na dzień dzisiejszy zgodnie z terminami środki z gmin są przekazywane do naszego budżetu. Jeżeli chodzi o wydatki, to jest ta sama sytuacja.

Natomiast jeżeli chodzi o dział wydatki na Radę Powiatu, to tak jest to sklasyfikowane  i jest to jak najbardziej poprawne. Środki zawarte w tym dzielę, to są bardzo symboliczne pieniądze, a składki na ZPP – to jest prawidłowa klasyfikacja.  Jeżeli chodzi o cenę za położenie 1 metra kwadratowego polbruku, tu nie potrafię wyjaśnić – temat ten przekażę do dyr. OZD pana L. Tatarka. 

Proponuję, aby lokowanie w poszczególne paragrafy pozostawić Zarządowi Powiatu, te działania są już sprawdzone przez regionalna Izbę Obrachunkową i są prawidłowe. 

Jak już wcześniej wspomniał pan przewodniczący, jeżeli chodzi o inwestycje to terminy są określone w umowach i jeżeli wykonawca nie wywiąże się  z umowy, to są naliczane kary.

Jeżeli chodzi o dochody to mogę zapewnić, że zostaną wykonane, kwestia około 400 tyś złotych nie zachwieje budżetem.  

Radny E. Dembek - - zapytał o dział 801-804 wydatki bieżące – chodzi o schronisko szkolne, czy tam nie ma żądnych dochodów?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – jeżeli chodzi o pozostałą działalność, to dot. Zakładowego funduszu świadczeń socjalnych dla emerytów w szkołach, na działalność młodzieżowej orkiestry Dętej, na wynagrodzenia dla nauczyci8eli za egzaminy zewnętrzne itp.

Radny E. Dembek – kolejne pytanie dot. wydatków na kartografie – małe wykonanie.

Skarbnik Powiatu – wyjaśniła, że nie potrafi  szczegółowo wyjaśnić wszystkich wydatków, Sprawozdanie było wykonane na podstawie informacji złożonych przez wydziały. 

 Przewodniczący Komisji W. Olszewski -  zapytał, czy są jeszcze pytania? Powiedział, że na podstawie przedstawionego sprawozdania wynika ,że wykonanie budżetu powiatu nie budzi zastrzeżeń. Sprawozdanie poddał pod opinię Komisji.

Komisja w obecności 5 członków – 4 glosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się „ pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku.    

Ad. 6
         Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący Komisji zwrócił się do wszystkich radnych, aby zastanowili się i przygotowali  propozycje do planu pracy Komisji na 2017 rok w terminie do 15 listopada. 
Radny E. Dembek – zapytał, czy my jako radni będziemy mieli wpływ na ten plan?

Przewodniczący Komisji – powiedział, że wspólnie ustalimy tematy kontroli. Każdy będzie miał prawo zgłaszać, a później na komisji zdecydujemy,  który temat wybierzemy.   Wybierajmy tematy, które zgodnie z naszą wiedzą jesteśmy w stanie skontrolować. 

Radny J. Piechotka – powiedział, że  każdy tu jest dorosły i mówiąc o tym przez godzinę nie ma sensu. Ponadto podziękował członkom komisji za to, że termin posiedzenia mógł być przesunięty. 

Ad 7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończyła posiedzenie  Komisji o godz. 13.30
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz 
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