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22.12.2016r.
Protokół  Nr 22/16
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 15 grudnia 2016 roku
Przewodniczący Komisji J. Piechotka o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków

Nieobecna K. Granacka
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który w obecności 
8 członków – 8 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały na XXVII Sesję RP w sprawie:
a) przyznania nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.
5. Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2016.

6. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2017 rok.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4 Zaopiniowanie projektu uchwały na XXVII Sesję RP w sprawie:
a) przyznania nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym
ref. dyr. Wydz. EKSP J. Kolman
projekt uchwały  znajduje się  w zbiorze projektów uchwał
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – Rada Powiatu Iławskiego uchwałą Nr X/88/11 z dnia 16 czerwca 2011 roku zmienioną uchwałą Nr XXXV/302/13 z dnia 26.09.2013 r. w sprawie przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym określiła zasady i tryb przyznawania nagród i wyróżnień dla zawodników,  trenerów i działaczy sportowych. Na podstawie tej uchwały nagrody były przyznawane od 2011 r. Praktyka pokazała, że uchwała wymaga zmian w zakresie:

1) określenia wysokości nagród: 
- było: w danym roku budżetowym można było przyznać:

           - zawodnikom – do 5 nagród pieniężnych w wysokości  500 zł (netto) każda,

           - trenerom i działaczom – do 2 nagród pieniężnych w wysokości 1000 zł (netto) każda,

- jest: wysokość nagrody pieniężnej nie może być niższa niż 500 zł i nie może być wyższa niż   
           2.500 zł, wysokość środków przeznaczonych na nagrody określa uchwała budżetowa 
           przyjęta na dany rok kalendarzowy;

2) częstotliwości otrzymywania nagród:

- było: nie określono,

- jest: zawodnik, trener działacz może otrzymać nagrodę nie częściej niż raz na trzy lata;

3) określenia uzyskanego miejsca w zawodach i dyscypliny zawodów:

- było: zajęcie miejsc medalowych i punktowanych we współzawodnictwie międzynarodowym i krajowym, w szczególności  w: igrzyskach olimpijskich, mistrzostwach świata lub Europy, igrzyskach  paraolimpijskich, akademickich mistrzostwach  świata i  uniwersjadach letnich i zimowych, Pucharze Świata lub Pucharze Europy, zawodach rangi mistrzostw Polski,

- jest: za wysokie osiągnięcia sportowe we współzawodnictwie krajowym lub międzynarodowym przyjmuje się uzyskanie miejsca w finale lub w pierwszej dziesiątce zawodów organizowanych przez właściwy dla danego sportu polski związek sportowy;

4) terminu składania wniosków i miejsca wręczenia nagród:

- było: termin składania wniosków wyznaczony był na ostatni dzień lutego, a wręczenie 
 odbywało się podczas sesji Rady Powiatu Iławskiego lub podczas ważnych uroczystości 
 powiatowych,

- jest: termin składania wniosków do 31 marca, nie wskazano miejsca wręczania.

Z uwagi na ilość koniecznych zmian zasadnym jest podjęcie nowej uchwały, a nie zmiana poprzedniej. Zarząd Powiatu Iławskiego uchwałą Nr 131/551/16 z dnia 22 listopada 2016 r. przekazał do konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projekt ww. uchwały. W wyznaczonym terminie przeprowadzania konsultacji nie zgłoszono żadnych opinii i uwag do projektu.

Radny B. Bielawski – myślę, że zapis jest zbyteczny mówiący o tym, że dany zawodnik, trener nie może otrzymać nagrody częściej niż raz na 3 lata. Dalej patrząc mamy zapis, że Zarząd Powiatu będzie podejmował decyzję o przyznawaniu nagród i ten zapis jest dla mnie nielogiczny. Zawodnik jednego roku może zdobyć mistrzostwo europy i za to dostanie nagrodę, a w kolejnym roku zdobędzie mistrzostwo świata i ten zapis eliminuje go z możliwości ubiegania się o nagrodę. Ten zapis ogranicza możliwości Zarządowi Powiatu, a przecież to Zarząd Powiatu decyduje kto otrzyma tą nagrodę.       
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman –  w uchwale było uregulowane, że każdy zawodnik może otrzymać taką nagrodę i jak zawodnik spełniał kryteria ZP przyznawał taką nagrodę i było tak, że jedna i ta sama osoba dostawała taką nagrodę. 
Przewodniczący komisji J. Piechotka – są zawodnicy, którzy robią postępy z roku na rok. Zawodnik, który zdobył jednego roku mistrzostwo europy i w następnym roku też i jest pula 5 zawodników i on się w tej puli zawodników mieści i to eliminuje zawodnika od ubiegania się o tą nagrodę.     
Radna K. Milczarek – chciałam zapytać na jakiej podstawie Zarząd Powiatu będzie planował środki na nagrody do budżetu na rok następny i czy będzie jakiś limit środków, czy wniosków.

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman –  szacunkowo się opieraliśmy na tym jak było do tej pory i wszystko zależy od możliwości budżetu. 

Radny F. Małek - jestem za tym, aby premiować wyniki, które odbiegają od średnich. Trzeba doceniać talent i ludzi którzy coś osiągają. Jeżeli zawodnik zdobędzie podium na arenie krajowej, czy międzynarodowej to on rozsławia powiat iławski i nie możemy zamykać zawodnikom drogi do nagród. Jeżeli ktoś odbiega sukcesami od tej średnie, to należy takiego zawodnika nagradzać co roku. Nie możemy podchodzić w ten sposób, że jak dostanie  w tym roku, to nieważne jak on pracuje i jakie ma wyniki, to nie może ubiegać się o tą nagrodę za rok. Jestem przeciwny czemuś takiemu.     
Radny B. Bielawski – mamy Zarząd Powiatu, który podejmuje decyzje i ja bym nie określał ani kwot minimalnych, ani maksymalnych tylko jakie są możliwości tak ZP będzie przyznawał. 

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – jeśli chodzi o wysokość nagród, to jesteśmy zobowiązani jako organ prowadzący określić wysokość nagród, bo to wskazuje ustawa o sporcie. 

Radny S. Ewertowski – myślę, że intencją Zarządu Powiatu jest, aby nagrodami objąć większą ilość sportowców.    
Radny F. Małek – mnie brakuje zapisu, że najwyższe nagrody powinny być dla tych, którzy osiągają najlepsze wyniki.
Radny S. Ewertowski – my jako Rada Powiatu powinniśmy patrzeć bardzo szeroko na cały sport i dać możliwość zdobycia nagrody wszystkim. Te osoby, które osiągają bardzo wysokie wyniki,  to one są premiowane w inny sposób. 
Radny M. Rygielski – cała dyskusja jest bardzo filozoficzna i mało istotna, bo czy ZP będzie decydował o tym, że jak ktoś dostał nagrodę, to nie powinien ją dostać w przyszłym sezonie i czy będzie to wynikało z tego zapisu. Myślę, że ten zapis został zrobiony ze względu na doświadczenie. W dyscyplinach, które są masowe nie bardzo mamy wyniki. Najczęściej tak bywało, że najlepsze wyniki uzyskiwali sportowcy w których dyscyplina się powielała, czyli: żeglarstwo, wioślarstwo i też sporty walki. Są dyscypliny w których uzyskiwano dobre wyniki np. niewidomi w strzelaniu mają mistrzostwo europy i jest niezręczność nie dać nagrody, to zaprzecza się duchowi sportu dla osób niepełnosprawnych. To będzie troszeczkę hamowało tych którzy, co roku otrzymują te nagrody. Zauważyłem przez te kilka lat, że powtarzają się dyscypliny sportowe.   
Radny F. Małek - w tych sportach niszowych jest łatwiej, ale tam nie ma takich środków finansowych i tam taka nagroda jest ważna. 

Radna K. Milczarek - dawać możliwość innym ma, to sens tym bardziej, że jak powiedziano, co roku powtarzają się te same osoby, a w budżecie środków nie ma za dużo.  
Radny E. Standara – moim zdaniem Zarząd Powiatu powinien decydować o przyznaniu nagród i nie powinno się blokować przez 3 lata otrzymanie tej nagrody.

Radny M. Rygielski – stolicą powiatu jest Iława i ona w wielu dziedzinach będzie miała najlepsze osiągnięcia i też nie może być tak, bo z innych gmin też trzeba promować. Chodzi tu głównie o trenerów.
Komisja w obecności 8 członków - 6 głosami „za” i 2 głosami „przeciw” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.
Ad. 5 
Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2016
ref. Przewodniczący Komisji J. Piechotka  

sprawozdanie stanowi zał. Nr 3 do protokołu.
Komisja w obecności 8 członków - 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z prac Komisji za rok 2016.

Ad. 6


Przyjęcie planu pracy Komisji na 2017 rok

ref. Przewodniczący Komisji J. Piechotka  

plan pracy stanowi zał. Nr 4 do protokołu.
Komisja w obecności 8 członków - 8 głosami „za” przyjęła plan pracy komisji na 2017 rok.
Ad. 7


Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący komisji J. Piechotka – przez cały rok miło mi się z państwem pracowało, jest to ostanie nasze posiedzenie w tym roku. Podobają mi się dyskusje, które prowadzimy na naszych posiedzeniach, bo one są po to, aby żyło się lepiej naszym uczniom i mieszkańcom powiatu iławskiego.    

Ad. 8
         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jarosław Piechotka 
o godz. 12.40 zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  
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