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16.02.2017r.
Protokół  Nr 26/17
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 16 lutego 2017 roku
Przewodniczący Komisji J. Piechotka o godz. 12.00 otworzyła posiedzenie Komisji, powitała przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddała pod głosowanie projekt porządku obrad, który 
w obecności 9 członków – 9 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest powiat iławski.
5. Otwarty konkurs ofert zadań do realizacji zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (w zakresie sportu, kultury i edukacji) informacja dotycząca ogłoszonego konkursu.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały na XXIX Sesję RP w sprawie:

a) zmiany uchwały w sprawie przyznania nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 9 członków – 9 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest powiat iławski
ref. dyr. Wydz. EKSP J. Kolman
sprawozdanie stanowi zał. Nr 3 do protokołu
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman - sprawozdanie zostało przygotowane na podstawie ustawy – Karta Nauczyciela oraz  rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie sposobu opracowania  sprawozdania  z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.   Terminy, które obowiązują organy prowadzące zostały zachowane.  tzn. do 20 stycznia br. została przeprowadzona analiza  wynagrodzeń na poszczególnych stopniach  awansu  zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez  powiat iławski. Do 10 lutego sporządzono sprawozdanie z tych wynagrodzeń, a  w terminie 7 dni sprawozdanie dotarło do Regionalnej Izby Obrachunkowej, do państwa radnych, do dyrektorów szkół i placówek oraz do ZZ zrzeszających nauczycieli. 

Średnie wynagrodzenie nauczyciela stażysty wynosi 100% kwoty bazowej, która została określona w ustawie  budżetowej na 2016 rok  i kwota ta wynosiła 2.717,59 zł. Średnia liczba etatów zatrudnionych  nauczycieli stażystów  w okresie od  1 stycznia do końca  sierpnia, to  12,88 etatu, od września do grudnia to 9,15 etatu. Jeśli chodzi o wynagrodzenia, jakie zapewnia nauczycielom stażystom Karta Nauczyciela, to 379.484,27 zł. a  kwota rzeczywista jaką powiat wypłacił nauczycielom, to 468.520,51 zł.  Widzimy, że różnica jest na plus  
i wynosi 89.036, 24 zł.
Pewna grupa nauczycieli, to nauczyciele kontraktowi,  - ich średnie  wynagrodzenie wynosi 111% kwoty bazowej i wynosi 3.016,52 złote.  Średnia liczba etatów zatrudnionych  nauczycieli kontraktowych w okresie od 1 stycznia do końca  sierpnia, to  38,46 etatu, od września do grudnia, to 31,50 etatu. Jeśli chodzi o wynagrodzenia, jakie zapewnia nauczycielom kontraktowym Karta Nauczyciela to 1.308,204,39 zł. a faktycznie wypłacono 1.600.869,96 zł. Widzimy, że różnica jest na plus  i wynosi 292.665,57 zł.

Kolejna grupa to nauczyciele mianowani - ich wynagrodzenie wynosi 144% kwoty bazowej  
i wynosiło 3.913,33 zł. Średnia liczba etatów zatrudnionych nauczycieli mianowanych 
w okresie od  1 stycznia do końca  sierpnia to  76,87 etatu, od września do grudnia to 70,28  etatu. Jeśli chodzi o wynagrodzenia, jakie zapewnia nauczycielom mianowanym Karta Nauczyciela, to 3.506.656,75 zł., a faktycznie wypłacono 3.772. 192,00 zł. Widzimy, że różnica jest na plus  i wynosi 265.535,25  zł.

Ostatnia grupa, to nauczycieli dyplomowani - ich średnie wynagrodzenie wynosi 184% kwoty bazowej i wynosi 5.000,37 zł. Średnia liczba etatów zatrudnionych  nauczycieli dyplomowanych w okresie od  1 stycznia do końca  sierpnia to 254,61 etatu, od września do grudnia to 273,67 etatu. Jeśli chodzi o wynagrodzenia, jakie zapewnia nauczycielom dyplomowanym Karta Nauczyciela to 15 658 958,68 zł. a faktycznie wypłacono 16 375 558,13 zł. Widzimy, że różnica jest na plus  i wynosi  716 599 ,45 zł.
 Na podstawie tych danych zostało sporządzone sprawozdanie, które  jak już wcześniej powiedziałam, zgodnie z ustawą zostało przekazane do odpowiednich instytucji.

Radna K. Milczarek – dobrze, że tak przez cały rok się układa, że nie trzeba dopłacać.

Radny F. Małek - te wynagrodzenia, to są ze wszystkim czynnikami?
Radny B. Bielawski – zapytał, czy minimum każdy otrzymuje?
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – to o czym mówiłam, to są średnie w powiecie.

Radny K. Milczarek – pracownik, który jest zatrudniony w trybie umowy o pracę ma obowiązek posiadać, to minimum.

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – tak.

Radny K. Milczarek – zapytała, ile stażysta może otrzymać minimum, a ile maksymalnie.

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – nauczyciele mają swoje rozporządzenie o wynagrodzeniu i są określone stawki zasadniczego wynagrodzenia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Nauczyciel stażysta przychodząc z wykształceniem wyższym magisterskim do pracy za 18 godzin otrzymuje 1700 brutto. Może mieć dodatek motywacyjny oraz godziny ponadwymiarowe. Wynagrodzenie zasadnicze, które uzależnione jest od wykształcenia i od stopnia awansu zawodowego. Są to dodatki za wysługę lat, dodatki funkcyjne, dodatki za trudne warunki pracy oraz dodatki motywacyjne. Mamy wynagrodzenia za godziny, czyli godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw. Jak również inne wynagrodzenia np. nagrody.  W naszym powiecie nauczyciele mają dodatkowo wypłacane tzw. dodatki za trudne warunki pracy, ponieważ mamy dwa Specjalne Ośrodki Szkolno-Wychowawcze i ci nauczyciele otrzymują w stosunku do innych nauczycieli zatrudnionych w szkołach wyższe wynagrodzenie, ponieważ pracują w trudniejszych warunkach pracy.
Radny B. Bielawski – Karta Nauczyciela gwarantuje dla nauczyciela stażysty 2 700 zł u nas ten warunek jest spełniony, a nawet mamy o 600 zł większy, ale czy u nas są nauczyciele stażyści którzy mają tylko te minimum 1700 zł. 

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – ta różnica w wynagrodzeniach polega na wypłacanych dodatkach w Specjalnych Ośrodkach Szkolno-Wychowawczych.
Radny B. Bielawski – dla mnie, to jest nie do końca zrozumiałe, bo to jest bardzo duża różnica.
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – wynagrodzenia rozliczamy na dwa etapy od stycznia do sierpnia i było zatrudnionych stażystów 12, 88 etatu i od września do grudnia 9,15 etatu.
Radny K. Milczarek – nie rozumiem na ile ma wpływ na najniższe wynagrodzenie nauczyciela ustalona minimalna płaca w kraju, czy ta płaca jest nadrzędna w stosunku do KN?

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – jest nadrzędna, bo jeżeli nauczyciel nie zarobi tych 2000 brutto miesięcznie, to należy wyrównać dodatkiem. 

Komisja w obecności 9 członków - 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie 
z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest powiat iławski.
Ad. 5

Otwarty konkurs ofert zadań do realizacji zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (w zakresie sportu, kultury i edukacji) informacja dotycząca ogłoszonego konkursu
ref. dyr. Wydz. EKSP J. Kolman
informacja stanowi zał. Nr 4 do protokołu
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – Zarząd Powiatu ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych: z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej: cykl powiatowych imprez z zakresu sportu szkolnego, cykl powiatowych imprez sportowych 
o puchar Starosty Powiatu Iławskiego, zorganizowanie turnieju w tańcu towarzyskim, zorganizowanie turnieju w piłkę koszykową o puchar Starosty Powiatu Iławskiego, zorganizowanie zawodów wioślarskich o puchar Starosty Powiatu Iławskiego.
Z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego: organizacja spotkań pod hasłem „Czytajmy poezję”, zorganizowanie imprezy dotyczącej kultywowania folkloru, upowszechniającej i promującej twórczość kulturalną mieszkańców powiatu iławskiego, zorganizowanie przeglądu artystycznego „O Laur Starosty Powiatu Iławskiego” w różnych dziedzinach sztuki, działania w zakresie upowszechniania dziedzictwa kulturowego i historycznego, przegląd pieśni historycznej i patriotycznej.
Z zakresu nauki, szkolnictwa wyższego, edukacji, oświaty i wychowania: stypendia dla najuboższej i najzdolniejszej młodzieży uczącej się w szkołach prowadzonych przez Powiat Iławski. Ogłoszenie o konkursach zostało umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej powiatu iławskiego oraz na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego 
w Iławie. Wzór ogłoszenia stanowi załącznik do uchwały (142/593/17 z 17 stycznia 2017 roku).
Przewodniczący Komisji J. Piechotka – zapytał, czy na wszystkie zadania zostały złożone oferty?

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – odpowiedziała, że nie na wszystkie zadania zostały złożone oferty.

Radna K. Milczarek – są zróżnicowane kwoty przy wspieraniu zadania np. zwody wioślarskie 1500 zł, a czytamy poezję 1000?
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – jeżeli chodzi o kwoty wsparcia zawsze decyduje Zarząd Powiatu i zgodnie z budżetem przyznaje te środki. 

Komisja przyjęła do wiadomości informację o otwartym konkursie ofert zadań do realizacji zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (w zakresie sportu, kultury i edukacji). 
Ad. 6

Zaopiniowanie projektu uchwały na XXIX Sesję RP w sprawie:
a) zmiany uchwały w sprawie przyznania nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.
ref. dyr. Wydz. EKSP J. Kolman
projekt uchwały  znajduje się  w zbiorze projektów uchwał

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – 22 grudnia 2016 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę 
Nr XXVII/201/16 w sprawie przyznawania nagród za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym, w której określiła zasady i tryb przyznawania nagród dla zawodników,  trenerów i działaczy sportowych. Po sprawdzeniu ww. uchwały przez nadzór Wojewody poproszono o ujednolicenie w treści określeń dotyczących wyników sportowych. W  ww. uchwale użyto określenia „osiągnięcia sportowe”, które 
w projekcie uchwały zmieniającej zastąpiono wyrażeniem „wysokie wyniki sportowe” (jak 
w tytule uchwały). Zarząd Powiatu Iławskiego uchwałą Nr 142/595/17 z dnia 17 stycznia 2017 r. przekazał do konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie, projekt ww. uchwały. W wyznaczonym terminie przeprowadzania konsultacji nie zgłoszono żadnych opinii i uwag do projektu.

Komisja w obecności 9 członków - 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyznania nagród za osiągnięcia wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.
Ad. 7 

Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący komisji J. Piechotka – przedstawił pismo z Centrum Edukacji i Inicjatyw Kulturalnych dot. utworzenia funduszu filmowego.
pismo stanowi zał. Nr 5 do protokołu.
Ad. 8
         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jarosław Piechotka 
o godz. 12.50 zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  
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