PROTOKÓŁ KONTROLI 

Przeprowadzonej w Powiatowym Środowiskowym Domu Samopomocy w Iławie w dniu  20 lutego 2017 roku (poniedziałek),  którym kieruje Pani Krystyna Szafryna-Żęgota.

Kontrola została przeprowadzona przez:
1. Panią/Pana Wiesława Olszewskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – jako przewodniczącego zespołu kontrolnego, 

2. Panią/Pana Eugeniusza Dembka członka Komisji Rewizyjnej – jako członka zespołu kontrolnego 

3. Panią/Pana Mariusza Kupczyńskiego - członka  Komisji Rewizyjnej  – jako członka zespołu kontrolnego,

4. Panią/Pana Wiesława Musiała - członka  Komisji Rewizyjnej  – jako członka zespołu kontrolnego,

5. Panią/Pana Jarosława Piechotkę -członka  Komisji Rewizyjnej  – jako członka zespołu kontrolnego. 

na podstawie upoważnienia do kontroli nr    1 i 2  /17  z dnia 10 lutego 2017 r.
1. Kontrolę dochodów i wydatków poniesionych na realizację zadań bieżących w Powiatowym Środowiskowym Domu Samopomocy w Iławie za 2016r.  
Kontrole rozpoczęto o godz. 1200 a zakończono o godz. 13 40. W trakcie kontroli Przewodniczący Komisji zarządził od godz. 12 30 do godz. 1245 przerwę na wykonanie przez Panią Kierownik kserokopii dokumentacji  niezbędnej na potrzeby kontroli. 

Kontrolujący dokonał następujących czynności kontrolnych: 

1) Poproszono p. Kierownik o przedłożenie Sprawozdania z działalności PŚDS w Iławie za    

     2016 rok wraz z  przedstawieniem szczegółowego opisu wykonania wydatków na dzień    

     31.12.2016  z jednoczesnym omówieniem  celowości dokonania najdroższych zakupów.
2) Poproszono p. Kierownik o przedłożenie do wglądu i wykonanie kserokopii dokumentacji 
     w zakresie  :

     -  rozeznania cenowego, 

     - przedstawienie złożonych ofert,
     -  zawarcia umów na wykonanie zadania,
     - kopii faktur.
 Dokumentacja jak i tematyka kontroli została przedstawiona przez Panią Kierownik Krystynę Szafrynę – Żęgota.
W wyniku powyższych czynności kontrolujący dokonał następujących ustaleń:
Ad.1. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  poprosił p. Kierownik o przedstawienie sprawozdania z działalności PŚDS w Iławie za 2016 rok ( pełna treść sprawozdania stanowi zał. Nr 1 do protokołu) wraz z  przedstawieniem szczegółowego opisu wykonania wydatków, ich celowości ze szczególnym uwzględnieniem najdroższych zakupów  (zestawienie wydatków stanowi zał. Nr 2 do protokołu).
        Powiatowy Środowiskowy Dom Samopomocy utworzony został na mocy uchwały Nr II/18/2002 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 12 grudnia 2002r. z przeznaczeniem udzielenia pomocy, wsparcia i aktywizacji osób dorosłych z zaburzeniami psychicznymi z terenu Powiatu Iławskiego. Rozróżnia się 3 typy osób: typ A – osoby chore psychicznie, typu B – osoby niepełnosprawne intelektualnie i typ C – osoby wskazujące inne czynności psychiczne. Z przedstawionego sprawozdania przez p. Kierownik wynika, że na dzień 31.12.2016 w PŚDS przebywało 47 uczestników z tego: 11 osób  typu A, 27 osób  typu B i 9 osób typu C. Personel Środowiskowego Domu liczył  9 osób ( w tym 8 osób zatrudnionych na pełnym etacie a 1 osoba na ½ etatu). Wszystkie zatrudnione osoby posiadają niezbędne wykształcenie i doświadczenie w pracy z osobami niepełnosprawnymi oraz uczestniczą w szkoleniach Zespołu Wspierająco-Aktywizującego. Powiatowy Środowiskowy Dom Samopomocy w Iławie od 2003r. mieści się w budynku należącym do Parafii Niepokalanego Poczęcia NMP w Iławie przy ul. Wyszyńskiego 2A i zajmuje powierzchnię 343,30 m2. Powiat Iławski otrzymał w/w budynek w użyczenie do roku 2023r. Organizacja Domu jest dostosowana do zadań wspierająco – aktywizujących. Zajęcia wspierająco – aktywizujące dla uczestników domu, odbywają się w poniedziałki od 7 00 do 16 00, a od wtorku do piątku w godz. 7 00 – 15 30. Oprócz tego popołudniowe zajęcia odbywają się w Klubie Aktywności jako grupa Samopomocowa we współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych Powiatu Iławskiego „Promyk” w obiekcie nowego Ośrodka Wsparcia przy ul. 1 Maja w Iławie.
         Z dalszej relacji  wynika, że PŚDS prowadzi   daleko zakrojoną współpracę z wieloma instytucjami, stowarzyszeniami i innymi podmiotami, celem jak najpełniejszej integracji społecznej  uczestników  Domu.
Dom w całości utrzymuje się z dotacji rządowej, a Powiat Iławski nie ponosi żadnych kosztów z tytułu funkcjonowania jednostki.
Dochody w 2016r. wyniosły kwotę – 623 857,00 zł a koszty utrzymania zamknęły się kwotą 

- 623 840,57 zł. Największe wydatki Dom poniósł na wynagrodzenia osobowe pracowników w kwocie – 469 794,46 zł,  z tego wynagrodzenia na kwotę- 360 407,88 zł i ich pochodne – 109 386,58 zł.  

Kolejną znaczącą pozycją w  wydatkach był „Zakup materiałów i wyposażenia”, gdzie w ubiegłym roku wydatkowano kwotę – 57 732,00 zł. „Zakup energii” na kwotę – 32 173, 68 zł i ostatni duży wydatek to „Zakup usług pozostałych” na kwotę – 49 000 zł.
W ramach  wydatków na „Zakup materiałów i wyposażenia”, PŚDS dokonał zakupu różnych materiałów do prowadzenia zajęć terapeutycznych oraz mebli na wyposażenie Domu ( szafki kuchenne dolne i górne, blaty stołowe do kuchni, kuchenkę mikrofalową, dwa fotele obrotowe dla pracowników prowadzących zajęcia z uczestnikami domu i inny niezbędny sprzęt do prowadzenia zajęć). 
Na pytanie zadane przez Przewodniczącego komisji „Czy zakup mebli jak i pozostałego sprzętu był niezbędny w roku 2016?  Pani Kierownik poinformowała, że  dotychczasowe meble użytkowane przez mieszkańców domu, zakupione zostały w 2003r. a więc ich okres zużycia był tak duży, że naprawa ich nie dałaby oczekiwanego efektu. Dlatego też zdecydowano się na ich wymianę, co znacznie poprawiło estetykę a przede wszystkim spożywanie posiłków przez uczestników w godnych warunkach.

W trakcie przedkładania informacji, radny E. Dembek poprosił o głos zadając pytanie p. Kierownik – „Czy nie taniej byłoby pozyskać miejscowych stolarzy? Pani Kierownik    poinformowała, że przed zakupem, wystąpiła z zapytaniem ofertowym do 5 firm stolarskich z  terenu miasta Iławy, z których to  żadna nie udzieliła odpowiedzi.
W powyższym temacie Kontroli, wszelka dokumentacja została prowadzona prawidłowo, wyjaśnienia i zapytania Komisji dotyczące wyłonienia oferenta, kosztów itp. zostały przedstawione w sposób przejrzysty i wyczerpujący.  Członkowie komisji nie wnieśli uwag.
Ad.2 W toku czynności kontrolnych w przedmiotowej sprawie dokonano przeglądu dokumentacji dotyczącej Zakupu materiałów i wyposażenia  a konkretnie zakupu mebli.

(określić przedmiot)
Został przedłożony komplet dokumentacji w tym:
     -  rozeznania cenowego - (załącznik nr 3 i  3a)
     -  przedstawienia złożonych ofert - ( załącznik nr 4 i  5)
     -  zawarcia umów na wykonanie zadania – (załącznik nr 6)
     -  kopie faktur,  ( załącznik nr 7 do 10 )
Przeglądu poszczególnych dokumentów  dokonali z ramienia Komisji: W. Olszewski, 
M. Kupczyński, Jarosław Piechotka, Wiesław Musiał i E. Dembek. W trakcie kontroli żaden        z członków Komisji nie wniósł uwag do przedstawionej dokumentacji.

Odpowiedzi udzieliła Pani Kierownik Krystyna Szafryna - Żęgota z których wynika, że 
z uwagi na niskie kwoty zakupów, wykonawcy wyłaniani byli z wolnej ręki, bez potrzeby stosowania przepisów ustawy o zamówieniach publicznych.  

Wyjaśnienia udzielane były na bieżąco i bez uwag ze strony członków Komisji.

W przedłożonej dokumentacji nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości a dokumentacja                                    prowadzono jest prawidłowo i przejrzyście.  

Wyjaśnienia powyższe zasługują na uwzględnienie z powodu wyczerpujących wyjaśnień.

Kontrolowany nie wnosi żadnych zastrzeżeń do protokołu.
Protokół kontroli sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden doręczono kierownikowi  jednostki kontrolowanej. 

Pouczono Kierownika jednostki kontrolnej o możliwości zgłoszenia w terminie 14 dni od podpisania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokóle ustaleń. 

Część składową niniejszego Protokołu stanowią następujące załączniki:

1. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Iławie (zał. Nr.1)

2. Szczegółowy opis z wykonania wydatków w § 4210 i § 4300 (załącznik nr 2.)
3. Część dokumentacji z poszczególnych zadań(zał. od nr 3 do 10).

Protokół zawiera 3 ponumerowane strony. 
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