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BR.0012.19.2017 
8 maja 2017 r. 

Protokół Nr 19/17
Komisji Rewizyjnej
odbytego w dniu 08  maja  2017 roku

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej W. Olszewski o godzinie 12.00 otworzył  posiedzenie 
i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 5  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 
5 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji W. Olszewski zapytał czy są jakieś uwagi dotyczące porządku obrad?

Nikt nie zgłosił
Komisja w obecności 5 członków – 5 głosami „za”, przyjęła porządek obrad w brzmieniu:.

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Ocena wykonania budżetu powiatu za rok 2016 na podstawie:

a) sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2016 rok,

b) informacji o stanie mienia powiatu,

c) opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie,

d) sprawozdania finansowego. 
5. Przygotowanie wniosku w sprawie udzielenia bądź nieudzielenia absolutorium 

dla Zarządu w Powiatu Iławskiego. 
6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 

Komisja w obecności  5 członków –  5 glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała przedstawiony protokół. 
Ad. 4 
       Ocena wykonania budżetu powiatu za rok 2016 na podstawie:

a) sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2016 rok
ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka  - Plan dochodów budżetowych na początku roku przyjęto na  kwotę 97 243 933,00 zł a po dokonanych zmianach w ciągu roku wyniósł kwotę 100 730 060,00 zł. Wykonanie dochodów za rok 2016 wyniosło kwotę 101 010 204,69 zł, co stanowi 100,28% planu, w tym dochody bieżące 90 984 023,95 zł, co stanowi 100,23% planu, a dochody majątkowe 10 026 180,74 zł, co stanowi 100,71% planu. Realizacja dochodów z tytułu dotacji celowych w ramach programów finansowanych środkami unijnymi wynosi 19,20%, jednakże spowodowane było to koniecznością zwrócenia niewykorzystanych środków na rachunek bankowy Beneficjenta projektu na koniec roku budżetowego. Plan dochodów majątkowych wykonano w 100,71%. Wpływy z tych dochodów wyniosły 10 026 180,74 zł a ich realizacja przebiegała prawidłowo.

Plan wydatków ogółem na początku 2016 r. wynosił 102 317 723,00 zł, a po dokonanych zmianach wyniósł kwotę 99 872 650,00 zł. Wydatki budżetowe wykonano w kwocie 94 821 043,93 zł, co stanowi 94,94% planu, w tym wydatki bieżące 83 016 488,08 zł, co stanowi 94,78% planu, a wydatki majątkowe 11 804 555,85 zł, co stanowi 96,08% planu. 

Budżet 2016 roku zamknął się nadwyżką budżetową w wysokości 6 189 160,76 zł na planowaną  po zmianach kwotę nadwyżki w wysokości 857 410 ,00 zł
Zadłużenie powiatu na dzień 31.12.2016 roku wyniosło kwotę 8 077 810,40 zł co stanowi ok. 8,00% wykonanych dochodów powiatu ogółem.

W stosunku do przyjętego na początku roku 2016 planu spłat zobowiązań 
(1 164 970,00 zł), dodatkowo spłacono kwotę 2 016 284,00 zł, co pozwoliło obniżyć koszty obsługi zadłużenia. Ogółem zadłużenie Powiatu Iławskiego w roku 2016 zmniejszyło się o 3 181 254 00 zł. Nie będę szczegółowo przedstawiała sprawozdania, wszystko zostało opisane w sprawozdaniu. 
Przewodniczący Komisji W. Olszewski – Czy są jakieś pytania? 
Radny W. Musiał – zapytał, na co jest planowana nadwyżka budżetowa?
Skarbnik Powiatu B. Szoka – część zostanie rozdysponowana na sesji RP w maju, a część zobaczymy, być może trzeba będzie przekazać na oświatę na podwyżki. Ponadto mamy jeszcze inwestycje na ul. Mierosławskiego, ale to będziemy z Państwem dyskutować, bo kwoty poprzetargowe są dużo wyższe niż nasze zaplanowane w budżecie. My mieliśmy zaplanowane 8.600 tyś złotych, wpłynęły dwie oferty na kwoty dwukrotnie wyższe niż zaplanowana.  Będziemy wprowadzali na najbliższą sesję nowe kwoty 
 Radny E. Dembek – zwrócił uwagę na to, że powiat się bogaci.

Skarbnik Powiatu B. Szoka – powiedziała, że to zasługa inwestycji jakie w ostatnim czasie zostały wykonane. 

Radny E. Dembek – zwrócił uwagę na to ,że w sprawozdaniu nie ma rozbicia, nie ma podanych paragrafów do których możemy się odnieść. 
Skarbnik Powiatu B. Szoka – wyjaśniła, że sprawozdanie jest bardzo szczegółowe i ustawa nie wymaga takich zapisów jak pan mówi, aby odnosić się do poszczególnych paragrafów. 

Radny E. Dembek – zwrócił uwagę na działy, gdzie na przykład dział ochrona środowiska wydatkowano tylko 40%., a przecież mamy tyle potrzeb.

Skarbnik Powiatu B. Szoka – nie możemy wydawać niezgodnie z litera prawa, bo to jest później kontrolowane przez RIO. 

Radny E. Dembek – kolejna pozycja na stypendia było przewidziane 36 tyś złotych a wydano tylko 9 tyś zł?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – wyjaśniła, że nie było więcej chętnych na stypendia, pieniądze były zapewnione, ale studenci medycyny wybierają na praktyki szpitala wojewódzkie. Warunkiem przyznania stypendium jest odbycie  praktyki w naszym szpitalu. 

Radny E. Dembek zwrócił uwagę na   klasyfikację wydatków, że w dziale  obsługa rady powiatu – są umieszczone składki na ZPP, czy tez na LGD ?

Radny J. Piechotka – przecież na ten temat już rozmawialiśmy rok temu i pani skarbnik wyjaśniała.

Gł. Księgowy W. Studzińska – powiedziała, że jest to wyodrębnione i na pewno nie możemy mówić, że składki te obciążają  diety radnych, gdzie i tak są widoczne potrącenia.  Akurat ta pozycja jest zawsze kontrolowana  jeśli chodzi o diety i w tym roku będzie kontrola i na pewno będzie ten dział kontrolowany. 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – powiedziała, że o klasyfikacji decyduje kierownik jednostki i za rok można to ująć w innym dziale – będzie pan zadowolony. Poza tym wracając do pana uwagi dot. warsztatów – chciałam powiedzieć, że zarówno powiat jak i jednostki nie są powołane do zarobkowania. 

Radny E. Dembek – zapytał o pozostałe wydatki  765 tyś zł czego dotyczą? 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – dot. do Zakładowego funduszu świadczeń socjalnych  dla emerytów i rencistów, tam też jest orkiestra młodzieżowa.  I akcja letnia w szkołach.  W tym roku w budżecie jest to inaczej zrobione.

Radny E. Dembek – powiedział, że ze szczegółów składa się całość. Na szkoleniu pani z RIO powiedziała, ze należy pytać się o wszystko co jest w budżecie. Ja się przy głosowaniu wstrzymam, bo według mnie jest źle opisane sprawozdanie nie ma odniesienia do paragrafów, trzeba szukać samemu.  Poza tym na posiedzenie komisji był zaproszony sam starosta, a nie ma go tu, tylko sama pani skarbnik musi się tłumaczyć z wydatków i dochodów. 
Skarbnik Powiatu B. Szoka – powiedziała, że  to że źle opisany jest budżet ( według pana) to nie wina Zarządu Powiatu tylko skarbnika. Według mnie wykonanie budżetu 2016 roku jest jedno z lepszych. Jest nadwyżka budżetowa  i to duża. Udało nam się spłacić wcześniej raty kredytu. To jest najlepsza sytuacja jaka mogła nas spotkać. Nie musieliśmy brać kredytu.   

Przewodniczący Komisji W. Olszewski -  Dziękuję bardzo.  Ja ze swojej strony oceniam wykonanie budżetu bardzo wysoko. Czy są inne pytania? Jeśli nie ma to przechodzimy do podpunktu 2 do informacji o stanie mienia powiatu.
b) informacji o stanie mienia powiatu,
Skarbnik Powiatu B. Szoka –  powiedziała, że jednym z załączników do sprawozdania jest informacja o stanie mienia powiatu.  ( w materiałach)
Radny E. Dembek – zapytał, dlaczego w wykazie  mienia powiatu nie ma hali sportowej przy szpitalu otrzymanej z miasta?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – wyjaśniła, że hala sportowa została przekazana szpitalowi i to szpital jest właścicielem hali.   
Przewodniczący Komisji W. Olszewski -  Dziękuję bardzo. Czy są pytania do przedstawionego materiału o stanie mienia powiatu iławskiego? Jeśli nie ma pytań do tego materiału to przechodzimy do podpunktu C czyli do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.
c) opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie,

Skarbnik Powiatu B. Szoka – odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, która jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji W. Olszewski – Dziękuję bardzo i przechodzimy do podpunktu D czyli sprawozdania finansowego. 
pinia RIO w zał. do3  protokołu. 

d) sprawozdania finansowego 
sprawozdanie znajduje się w zbiorze aktów normatywnych Zarządu Powiatu nr 87/387/16
gł. Księgową p. W. Studzińską – Sprawozdanie finansowe 19 jednostek budżetowych Powiatu Iławskiego sporządzone na dzień 31.12.2016 r. obejmuje:

1. Bilans jednostek

2. Rachunek Zysków i Strat jednostek
3. Zastawienie zmian w funduszu jednostek
I. Bilans jednostek

Zarówno aktywa wymienione w bilansie - będące wykazem majątku,   jak i pasywa określające  źródła finansowania majątku jednostek zamykają się kwotą 262 939 240,68 zł. 
Pierwszą grupą aktywów stanowiących składniki majątku trwałego są wartości niematerialne i prawne głównie wartość oprogramowania komputerowego,  wartość nabytych koncesji, licencji  na kwotę 58 320,01 zł. Spadek wartości o 50% wynika z naliczonej amortyzacji na koniec roku.

Na rzeczowe aktywa trwałe składają się  grunty,  budynki  i budowle, urządzenia techniczne i maszyny oraz środki transportu o wartości  230 093 937,79 zł. Wartość środków trwałych wzrosła w stosunku do ubiegłego roku o 3 575 245,94 zł co stanowi 1,5%,  gównie w P. Z. Dróg w Iławie w związku zakończonymi inwestycjami na drogach Gm. Susz i Gm. Lubawa.

Środki trwałe w budowie  są   inwestycjami rozpoczętymi w 2016 r.  na drogach Powiatu  przez Powiatowy Zarząd  Dróg  na kwotę 1 093 804,67 zł.  oraz w Starostwie Pow. na kwotę 235 264 zł w związku z rozpoczętymi robotami w budynku w ZS Konstytucji 3 Maja w Iławie na kwotę 105 405,00 zł i przebudową boiska w Lubawie  na kwotę 84 960,00 zł oraz inwestycjami w Szpitalu na kwotę 20 000 zł, 

Należności długoterminowe, których  główną pozycję  są opłaty za zajecie pasa drogowego ujęte  do 2051 roku wzrastają w 2016 r w PZD o 1 492 928,69 zł  i wynoszą 24 517 528,75 zł  oraz rozłożone na raty spłaty za sprzedaż nieruchomości i przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności  w Starostwie Powiatowym  na  kwotę 399 197,46 zł. Łącznie 25 107 837,23 zł

Drugą grupę aktywów stanowi majątek obrotowy o wartości 7 679 145,65 zł, na który składają  się  
w jednostkach budżetowych powiatu:

I. Zapasy w tym:  materiały w magazynie do których zalicza się  artykuły spożywcze w szkolnych stołówkach  i domach pomocy społecznej, materiały do remontu dróg w tym: tłuczeń,  kostka brukowa,  mieszanka piasku z solą, wartość ściętego drewna z pobocza  na kwotę  741 389,07 zł. Zapasy utrzymują się na podobnym poziomie jak w roku 2015.

II. Należności krótkoterminowe na kwotę 3 795 806,59 zł obejmują: 

1. Należności z tytułu dostaw i usług na kwotę 325 405,85 zł głównie za  opłaty  za użytkowanie wieczyste gruntów na kwotę 171 521,66 zł i rozłożona na raty  wartość sprzedaży nieruchomości na kwotę 101 038,40 zł w Starostwie Powiatowym. 

2. Należności budżetowe  na kwotę   2 202,92 zł wynikają z  rozliczenia rocznego w porcie za odpady. 

3. Należności z tyt. ubezpieczeń i innych świadczeń  w PCPR na kwotę 231,79 zł to rozliczenia z ZUS.

4. Pozostałe należności na kwotę 3 467 966,03  zł   to głównie opłaty za zajecie pasa drogowego do 12 miesięcy,  pożyczki  pracowników ZFŚS, opłaty za usunięcie pojazdów z drogi.

III. Trzecią grupę  majątku obrotowego stanowią środki pieniężne zdeponowane w banku przez mieszkańców Domów Pomocy Społecznej oraz środki Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych na kwotę 2 419 915,95 zł w tym środki państwowego funduszu celowego czyli Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie  Pracy na kwotę 478 142,53 zł  oraz  środki PFRON  w PCPR na kwotę 243 891,51 zł. 

Do pasywów zalicza się fundusz jednostki, państwowe fundusze celowe,  zobowiązania, fundusze celowe 
i rozliczenia międzyokresowe przychodów.

Wynik finansowy netto jednostek budżetowych powiatu za 2016 r zamknął się zyskiem na kwotę 16 746  178,55 zł,  jego wielkość powiększa sumę funduszu. 

Zobowiązania, w odróżnieniu od poprzednich elementów pasywów, to kapitały obce, 

Zobowiązania krótkoterminowe do 12 miesięcy  w jednostkach budżetowych to: 

1. zobowiązania z tytułu dostaw i usług na kwotę 611 399,54 zł, Na dzień sporządzenia bilansu część wystawionych faktur wpłynęła   w styczniu za miesiąc grudzień 2016 r. Do takich  zobowiązań należą opłaty za energię elektryczną i  cieplną.

2. zobowiązania budżetowe na kwotę 1584,24 zł z urzędem skarbowym, w tym KPPSP na kwotę 684,00 zł z tyt.  wypłaconego świadczenia urlopowego.

3. zobowiązania z tytułu ubezpieczeń i innych świadczeń   na kwotę 704 261,26 zł. wobec ZUS dotyczą składek od naliczonego dodatkowego wynagrodzenia rocznego.

4. zobowiązania z tytułu z tytułu wynagrodzeń wynikają z naliczania  dodatkowego wynagrodzenia rocznego- w wysokości 3 436 726,97 zł. 

5. pozostałe zobowiązania na kwotę 229 080,61 zł  to  rozrachunki  środków z PFRON w Starostwie Powiatowym do przekazania na zakup samochodów do przewozu osób niepełnosprawnych w ZSR w Kisielicach na kwotę 141 065,53 zł  i dla Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Suskiej  na kwotę 78 000,00zł.

Fundusze specjalne  w tym  Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych  to kwota 2 647 340,96 zł

Rozliczenia międzyokresowe z tyt. opłat za zajecie pasa drogowego to kwota 24 517 528,75 zł.

II . Rachunek zysków i strat  

Struktura  rachunku zysków i strat prezentuje  po jednej stronie przychody 2016 r, powiększające wynik finansowy, po drugiej ich koszty, wpływające ujemnie na generowane zyski. Główne źródło przychodów  to  dochody  budżetowe czyli  subwencje, dotacje, dochody z wynajmu sprzedaży majątku na kwotę 103 268 551,32 zł.  Natomiast koszty  rodzajowe w tym: wynagrodzenia, usługi obce, zużycie materiałów i energii  na kwotę 87 143 154,15 zł. Na wzrost poszczególnych  rodzajów kosztów wpływ miała: 

1. Amortyzacja-wzrost majątku,

2. Zużycie materiałów, energii  i usługi obce – wzrost ilości realizowanych zadań, remontów i wzrost cen

3. Podatki - wzrost stawek opłat,

4. Wynagrodzenia i pochodne  - wzrost wynagrodzenia utrzymuje się na porównywalnym poziomie 
i wynosi:

2016/2015 rok - 1 175 642,75 zł; 2,6%

2015/2014 rok - 1 245 893,92 zł; 2,8%

2014/2013 rok - 1 155 522,92 zł; 2,6%

Wzrost wynagrodzeń 2,6% do planowanej kwoty wzrostu wynagrodzeń na 2016 rok ustalonej na poziomie 3%.

Wynika ze wzrostu ilości i wartości wypłaconych  nagród jubileuszowych i dodatku stażowego pracowników w związku z wydłużającym się stażem pracy, odpraw emerytalnych,  awansu zawodowego nauczycieli, wzrost ilości  godz. ponadnormatywnych i etatów na indywidualne nauczanie uczniów oraz wzrostu dotacji dla na Opieki Społecznej  w DPS-ch, zmiany rozporządzenia wprowadzającego wyższe stawki na  wynagrodzenia w PŚDS w Iławie.

        5.  Pozostałe koszty rodzajowe - wzrost cen, 

Na zysk netto wpływ mają również

1. Przychody finansowe  np. kapitalizacja odsetek  

2. Koszty finansowe odsetki od kredytów.  

Zysk netto za 2016 rok to wartość 16 746 178,55 zł.

III. Zestawienie zmian w funduszu jednostek  

Zestawienie zmian w funduszu jednostek pełni rolę technicznego zestawienia obrotów na koncie - 800 - Fundusz jednostki. Typowe zwiększenia funduszu w 2016 r to przeksięgowanie:

·  zysku za rok ubiegły,

· zrealizowanych wydatków budżetowych, 

· dotacji, środków na inwestycje, odpisów z wyniku finansowego na inwestycje, 

· wartości nieodpłatnie otrzymane środki trwałe i inwestycje, 

· odpisów z wyniku finansowego za rok bieżący 

· innych zwiększeń na kwotę 2405,00 zł ( PZD )

Natomiast zmniejszenia funduszu zawierają :

· pokrycie straty za rok ubiegły,

· przeksięgowanie zrealizowanych dochodów budżetowych, 

· rozliczenie wyniku finansowego i środków obrotowych za rok ubiegły, 

· przeksięgowanie dotacji i środków na inwestycje,

· przeksięgowanie wartości sprzedanych i nieodpłatnie przekazanych środków trwałych i inwestycji, 

· inne zmniejszenia 24 338,60 zł. gówna pozycja dotyczy  zdjęcia z ewidencji księgowej części nieumorzonej  zdemontowanego pieca w ZS w Suszu, aktualizacji opłaty za użytkowanie wieczyste  
w Starostwie Powiatowym.

Fundusz jednostek po zmianach wyniósł  211 639 034,6 zł . Wzrost w stosunku do 2015 r o kwotę 5 330 891,82 zł to efekt  zakończonych inwestycji i pozyskanych środków.
Przewodniczący Komisji W. Olszewski – Dziękuję bardzo pani głównej księgowej. Czy są pytania do tego sprawozdania?

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  przedstawioną opinię i zapytał, kto jest za przyjęciem takiej opinii? Komisja w obecności 4 członków – 3 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się”  pozytywnie zaopiniowała  przedstawioną  opinie o wykonaniu budżetu. Opinie podpisali wszyscy obecni na posiedzeniu Komisji członkowie.
opinia stanowi zał. nr 4  do protokołu.

Ad. 5

         Przygotowanie wniosku w sprawie udzielenia bądź nieudzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Iławskiego. 

Przewodniczący Komisji odczytał przygotowany wniosek w sprawie udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu, który podlega zaopiniowaniu przez Regionalna Izbę Obrachunkową. 
Komisja w obecności 4 członków – 3 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony wniosek. Następnie wszyscy obecni na posiedzeniu członkowie komisji podpisali wniosek.  (wniosek za pośrednictwem przewodniczącego Rady zostanie przekazany do RIO w Olsztynie celem zaopiniowania).
wniosek stanowi zał. nr 5 do protokołu

Przewodniczący Komisji W. Olszewski – podziękował Zarządowi Powiatu, pani Skarbnik,  pani głównej księgowej a za ich pośrednictwem wszystkim pracownikom za dobre wykonanie budżetu powiatu rok 2016. 
Ad. 6
         Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 
Ad 7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończyła posiedzenie  Komisji o godz. 13.30
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz 
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