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                                18.05.2017 r.
Protokół Nr 30/17
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z 18 maja  2017 roku

Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy11 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Jedna osoba spóźniła się 
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad

Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji : 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie informacji dot. oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu iławskiego za rok 2016.

5. Zaopiniowanie „Oceny zasobów pomocy społecznej w powiecie iławskim za 2016 rok”.

6. Analiza funkcjonowania Warsztatów Terapii Zajęciowej z terenu powiatu iławskiego za rok 2016. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały na XXXIII sesję RP  w sprawie zmiany uchwały 
w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2017.

8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

             Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Przewodniczący Komisji – protokół był dostępny w Biurze Rady, nikt nie wniósł żadnych uwag, w związku z tym, kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu?
Komisja w obecności 10 członków – 9 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji.
Ad. 4 
     Zaopiniowanie informacji dot. oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu iławskiego za rok 2016.
Ref. pow. Inspektor Sanitarny J. Labiś - Przedkładam Państwu coroczną ocenę stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej w powiecie iławskim w 2016 r., opisującą sytuację sanitarno-epidemiologiczną oraz efekty monitoringu i realizowanych zadań przez Państwową Inspekcję Sanitarną w zakresie zdrowia publicznego. Głównym celem działania Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie, zgodnie z zamierzeniami Planu Pracy na 2016 r., było zapewnienie bezpieczeństwa zdrowotnego ludności powiatu poprzez ocenę wszelkich występujących zagrożeń, organizację efektywnego nadzoru i kontroli, które służyłyby profilaktyce zagrożeń fizycznych, chemicznych i biologicznych, a także kształtowanie właściwych postaw i zachowań zdrowotnych umacniających stan zdrowia ludności powiatu. 

Rozwiązywanie problemów zdrowia publicznego prowadzono kompleksowo, poddając szczegółowej analizie zagadnienia wynikające z bieżącego i zapobiegawczego nadzoru sanitarnego, przy jednoczesnym prowadzeniu edukacji zdrowotnej i promocji zdrowia.

Podejmowane działania skierowane były na poprawę zdrowia publicznego, w tym zapobieganie chorobom, usuwanie źródeł zagrożeń dla zdrowia fizycznego i psychicznego. Monitorowano jakość wody do spożycia, sprawowano nadzór nad warunkami zdrowotnymi żywności, żywienia oraz przedmiotów użytku, higieny pracy w zakładach pracy, higieny procesów nauczania i wychowania, higieny wypoczynku i rekreacji, oceniano warunki higieniczno–sanitarne, jakie powinien spełniać personel medyczny, sprzęt oraz pomieszczenia w których udzielane są świadczenia zdrowotne. Prowadzono działalność przeciwepidemiczną wynikającą z zagrożeń zdrowotnych, takich jak choroby zakaźne. Uczestniczono 
w krajowych i europejskich systemach:Elektroniczny System Nadzoru nad Dystrybucją Szczepionek (ESNDS), Rejestr Ognisk Epidemicznych,System Monitoringu Jakości Wody Przeznaczonej do Spożycia przez Ludzi (WODA EXCELL), System Monitoringu Jakości Wody w Kąpieliskach, System Bezpieczeństwa Żywności II, System Wczesnego Ostrzegania o Niebezpiecznej Żywności i Paszach (RASFF), Elektroniczny System Gromadzenia 
i Przetworzenia Danych Dotyczący Realizacji Ustawowego zakazu Wytwarzania 
i Wprowadzania do Obrotu Środków Zastępczych,System Szybkiego Informowania 
o Niebezpiecznych Produktach (RAPEX).

Dane statystyczne zawarte w raporcie stanowią porównawczą analizę występowania chorób zakaźnych, zawodowych, wyników badań i kontroli nadzorowanych obiektów wraz z ich oceną w ramach szacowania ryzyka zdrowotnego. Realizację zadań prowadzono w oparciu 
o plany pracy uwzględniając szacunek ryzyka oraz wytyczne Głównego Inspektora Sanitarnego i Warmińsko-Mazurskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. Znaczną część działań stanowiły też interwencje i „działania akcyjne” nieplanowane, wynikające z potrzeb bieżącej sytuacji epidemiologicznej. Zagrożenia bezpieczeństwa sanitarnego są niezwykle zróżnicowane, zmienne i nieprzewidywalne, obejmują skutki klęsk żywiołowych, wystąpienia epidemii, a także pojawienie się nowych zagrożeń jak środki zastępcze zwane dopalaczami. 

W dalszym ciągu doskonalono system zarządzania w działalności kontrolnej w oparciu 
 normę PN-EN ISO/IEC 17020:2012, gwarantując uzyskiwanie wiarygodnych wyników kontroli, jak również skuteczną realizację zaplanowanych celów w obszarze ochrony zdrowia ludzkiego. Raport dowodzi, że w 2016 roku bezpieczeństwo sanitarne mieszkańców powiatu iławskiego pozostawało w dalszym ciągu na wysokim poziomie.

Laboratorium Badań Środowiskowych i Epidemiologiczno-Klinicznych PSSE 
w Iławie od 22.02.2010 r., posiada akredytację Polskiego Centrum Akredytacji, nr akredytacji AB1152. Potwierdza to wysokie kompetencje pracowników laboratorium i gwarantuje uzyskanie wiarygodnych wyników badań.

W skład Laboratorium wchodzą Sekcje: Sekcja Badań Mikrobiologicznych (badania kału oraz sporali), Sekcja Badań Środowiska Pracy (pomiary hałasu, drgań mechanicznych, oświetlenia oraz badania pyłowych zanieczyszczeń powietrza), Sekcja Badań Wody, w skład której wchodzą dwie pracownie:  fizyko-chemicznych badań wody i mikrobiologicznych badań wody.
Laboratorium obsługuje zakresem swojego działania (w przypadku badań nadzorowych) 
3 powiaty: iławski, działdowski i nowomiejski.  

Laboratorium uczestniczy w międzylaboratoryjnych badaniach porównawczych i badaniach biegłości. Uzyskane wyniki potwierdziły wiarygodność i kompetencje techniczne w zakresie wykonywanych badań.

Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Iławie wypełnia swoje zadania w sposób profesjonalny i rzetelny, zapewniając bezpieczeństwo sanitarne, współpracuje z Wojewódzką Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną, ale także bierze czynny udział w posiedzeniach sztabu kryzysowego powiatu iławskiego.

Realizując zasadę pełnego dostępu opinii publicznej do informacji dotyczącej bezpieczeństwa sanitarnego, pełny tekst raportu mogą Państwo znaleźć na stronie internetowej PSSE 
w Iławie.

Dyrektor podziękowała za współpracę organom samorządowym, Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii, Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego, Państwowej Straży Pożarnej oraz Komendzie Powiatowej Policji. Współpraca ta, w znaczący sposób wpływa na zwiększenie efektywności działań podejmowanych przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w zakresie poprawy zdrowia publicznego mieszkańców naszego powiatu.

Mam nadzieję, że raport ten przyczyni się do lepszego poznania zadań, jakie na rzecz zdrowia publicznego wykonuje Państwowa Inspekcja Sanitarna, podniesienia świadomości społecznej dotyczącej promowania zdrowego trybu życia oraz zrozumienia wagi zagadnień sanitarnych 
i epidemiologicznych.
Radny B. Bielawski – zapytał o problem nieszczepienia dzieci – czy przepisy nie mogą tego wyegzekwować?

Pow. Insp. Sanit. – J. Labiś – ustawa mówi, że jest obowiązek szczepienia dzieci. Są obowiązkowe szczepienia. Co roku w październiku jest ogłaszany kalendarz obowiązkowych szczepień. My ze swojej strony wysyłamy zawiadomienia  i próbujemy wyegzekwować  szczepienie. Prowadzimy edukacje rodziców, którzy nie chcą szczepić swoich dzieci. Egzekutorem jednak jest Wojewoda W-M i Wojewódzki Sanepid Niektórzy rodzice decydują się zaszczepić dzieci, ale  niektórzy są tak oporni, że nie można ich przekonać. W tej chwili mamy 21 przypadków nieszczepienia dzieci, o 4 przypadki więcej niż w roku poprzednim. 

Radny B. Bielawski – zauważył, że wraca odra do nas – choroba której nie było już u nas.

Radna K. Milczarek – zapytała, o wszawicę w szkołach i przedszkolach, czy tu można to jakoś nagłośnić i walczyć z tą plagą. 

Dyr. Sanepidu J. Labiś – wyjaśniła, że wszawica, to nie jest choroba zakaźna i tego niestety nie możemy nagłośnić. W szkołach nauczyciele jedynie mogą prowadzić rozmowy, pogadanki. Nie można tak jak to było w naszych czasach, badać bez zgody rodziców głów dzieci. Tym problemem powinna  zająć się pomoc społeczna, pielęgniarka środowiskowa.

Radna K. Milczarek – powiedziała, że dyrektor szkoły boi się mówić o tym problemie głośno. 

Przew. Komisji S. Ewertowski – powiedział, że my w szkole mówimy o tym problemie głośno, bez podawania nazwisk.
Radny E. Dembek – w sprawozdaniu pani podaje, że jeżeli chodzi o mięso to nie stwierdzono nieprawidłowości – na jakiej podstawie?

Dyr. Sanepidu – J. Labiś – powiedziała, że jeżeli wpływa do nas skarga, my idziemy na kontrolę wspólnie z lekarzem weterynarii. Jeżeli chodzi o szkoły średnie, to podlegają pod Wojewódzki Sanepid. My kontrolujemy szkoły podstawowe, gimnazjalne i przedszkola.
Przew. Rady M. Mlotek -  niektóre prywatne przedszkola nie chcą przyjmować dzieci do przedszkola jeżeli nie są zaszczepione. 

J. Labiś – nie wiem, czy to jest do końca zgodne z prawem, że  odmawiają przyjęcia do przedszkola dzieci niezaszczepionych.                                            
Informacja stanowi zał. nr3 do protokołu. 

Komisja w obecności 11 członków – 11 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony materiał. .  
Ad. 5

       Zaopiniowanie „Oceny zasobów pomocy społecznej w powiecie iławskim za 2016 rok”.
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska - Jak co roku przedstawiam ocenę zasobów pomocy społecznej zgodnie z ustawą o pomocy społecznej. Zarząd powiatu do dnia 30.04 ma obowiązek przedstawienia takiej oceny za rok ubiegły więc jest to ocena za 2016 rok. Dokument ten jest dosyć obszerny, tabelaryczny, przekazywany przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej i wypełniony jest przez informacje, które dotyczą powiatu iławskiego. Informacje te są z zakresu infrastruktury pomocy społecznej, a więc wszystkie zasoby instytucjonalne naszego powiatu także dotyczą kadry zatrudnionej w pomocy społecznej na terenie powiatu. Określa też nakłady finansowe poniesione w 2016 na zadania 
z pomocy społecznej. Zawiera też dane ilościowe dotyczące osób, które korzystają z pomocy, określa rodzaj udzielonej pomocy  i świadczonych usług. Ukazuje także aktywność projektowo-konkursową jednostek pomocy społecznej także realizowane wszelkie projekty 
i programy. Ukazuje  także współpracę z organizacjami pozarządowymi na naszym terenie, 
z jednostkami naszymi czyli samorządowymi i określa też koszty prowadzenia całych zasobów pomocy społecznej. I ocenę tą sporządzamy co roku, przekazujemy do ministerstwa. Sporządza to każda gmina i każdy powiat. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania ?

Nikt nie zgłosił.

Informacja stanowi zał. nr4 do protokołu

Komisja w obecności 10 członków – 10 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony materiał.  
Ad. 6

      Analiza funkcjonowania Warsztatów Terapii Zajęciowej z terenu powiatu iławskiego za rok 2016.
Ref. dyr. PZPR J. Rynkowska  na terenie Powiatu Iławskiego funkcjonują 
3 Warsztaty Terapii Zajęciowej w Iławie, Lubawie i Suszu. Warsztat realizuje zadania 
z zakresu rehabilitacji społecznej i  zawodowej mającej na celu zastosowanie technik terapii zajęciowej, zmierzających do rozwijania: umiejętności wykonywania czynności życia codziennego oraz zaradności osobistej, psychofizycznych sprawności oraz podstawowych 
i specjalistycznych umiejętności  zawodowych, umożliwiających uczestnictwo w szkoleniach zawodowych lub podjęcie pracy. Warsztat jest placówką pobytu dziennego. Czas trwania zajęć w warsztacie wynosi nie więcej niż 7 godzin dziennie i 35 godzin tygodniowo. 
W przypadku ustalenia krótszego niż 35 godzin tygodniowo wymiaru zajęć zmniejsza się odpowiednio wysokość dofinansowania. Warsztaty Terapii Zajęciowej realizują zadania 
z obszaru rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, których celem jest poprawa sprawności w ogólnym funkcjonowaniu, w zakresie niezbędnym do prowadzenia przez te osoby niezależnego, samodzielnego i aktywnego życia – na miarę indywidualnych możliwości, w tym również podjęcia zatrudnienia. 

Zróżnicowane formy zajęć i indywidualnie dobrane metody pracy ukierunkowane są              na zdobycie umiejętności z zakresu samoobsługi i zaradności osobistej, uczenie się, rozwijanie   i utrwalanie cech pracowniczych oraz umiejętności zawodowych wynikających    z udziału   w różnych formach terapii pracą i forach wspomagających. 

Terapeutyczno – wychowawczym aspektem WTZ jest przygotowanie uczestników              do życia poprzez kształcenie preferowanych społecznie zachowań i postaw, kompetencji komunikacyjnych, cech dobrego pracownika oraz pełnienia różnych ról społecznych. Kompleksowe oddziaływanie rewalidacyjne ma również na celu rozwijanie zainteresowań, utrzymywanie aktywności umysłowej uczestnika na optymalnym dla niego poziomie, wpływanie na poprawność kontaktów społecznych i stanów emocjonalnych. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania ?

Nikt nie zgłosił. 
Informacja stanowi zał. nr 5do protokołu

Komisja w obecności 11 członków – 11 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony materiał. .  

Ad. 7

     Zaopiniowanie projektu uchwały na XXXIII sesję RP  w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2017.
Ref. dyr. OSO M. Jaworska

Konieczność zmiany Uchwały wynika z faktu zmiany godzin pracy apteki Stabil ul. Jana III Sobieskiego 51 w Iławie, apteki przy ul. Okulickiego 1 w Iławie oraz apteki Błękitnej ul. Częstochowska 13 w Zalewie. Uchwała jest aktem prawa miejscowego, dla którego ustawową podstawę stanowi art. 94 ust. 1 i 2 Prawa farmaceutycznego. Stosownie do art. 94 ust. 1 Prawa farmaceutycznego "Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych powinien być dostosowany do potrzeb ludności i zapewniać dostępność świadczeń również w porze nocnej, w niedzielę, święta i inne dni wolne od pracy". Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie określa, w drodze uchwały, rada powiatu, po zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego.

Przygotowanie uchwały poprzedziła analiza dostępności do usług medycznych na terenie powiatu iławskiego oraz potrzeb mieszkańców na usługi farmaceutyczne. Dotychczasowe zasady funkcjonowania dyżurów aptek nie wymagają zmiany.

Zasięgnięto opinii burmistrzów i wójtów gmin z terenu powiatu oraz samorządu aptekarskiego. 

Okręgowa Izba Aptekarska w Olsztynie wyraziła opinię pozytywną, wskazując jednak, że w projekcie uchwały nie zawarto źródeł finansowania dyżurów aptek. Uchwała jako akt prawa miejscowego podlegała również konsultacjom społecznym.

Konsultacje odbyły się  zgodnie z Regulaminem konsultacji. - w formie przekazania do zaopiniowanie Radzie Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego projektu uchwały w celu złożenia uwag i propozycji zmian. Rada Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego wyraziła opinię pozytywną oraz nie zgłosiła uwag lub propozycji zmian do projektu uchwały. Ustalając rozkład godzin pracy aptek wzięto po uwagę informacje przekazane przez właścicieli aptek. Kierowano się też orzecznictwem sądów rozpatrujących skargi dotyczące uchwalonych przez rady powiatów rozkładów godzin pracy aptek.

  Pytań nie zgłoszono.
Projekt uchwały stanowi zał. nr6 do protokołu

Komisja w obecności 11 członków – 10 glosami „za”  - przy 1 glosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Ad.  8
    Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono.
Ad. 9  Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, przewodniczący obrad o godz. 14.30  zamknął posiedzenie komisji. 

      
 Protokołowała  
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