 Protokół Nr XL/18
z sesji Rady Powiatu Iławskiego 

odbytej w dniu 25 stycznia 2018 roku

w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Iławie

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Młotek o godz. 1200 otworzył posiedzenie Rady Powiatu zwołaną na wniosek Zarządu Powiatu i po powitaniu radnych i zaproszonych gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 18 radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Nieobecny: B. Bielawski, M. Kupczyński i J. Maśkiewicz. 
Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu

Lista zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu

Przewodniczący Rady M. Młotek przedstawił porządek obrad w brzmieniu:

1. Otwarcie i zatwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z XXXVIII i XXXIX  Sesji Rady Powiatu.

3. Informacja – sprawozdania:

- informacja Starosty Powiatu Iławskiego z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok – ref. dyr. Wydz. OSO M. Jaworska.

5. Przyjęcie sprawozdania z realizacji „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 Razem Bezpieczniej w powiecie iławskim” – ref. dyr. Wydz. OSO M. Jaworska.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) ogłoszenia tekstu jednolitego statutu Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie – ref. dyr. Wydz. OSO M. Jaworska,

b) zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości diet i zwrotów kosztów podróży służbowych dla radnych powiatu – ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska,

c) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024- ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka,

d) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok – ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka. 
7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wnioski i oświadczenia radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Zamknięcie obrad XL Sesji Rady Powiatu.  

Przewodniczący Rady M. Młotek - zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku?

Nikt nie zgłosił.

Pkt. 2

Przyjęcie protokołu XXXVIII  i XXXIX Sesji Rady Powiatu

Przewodniczący Rady Powiatu M. Młotek poinformował, „że do chwili rozpoczęcia sesji, do protokołu nie wniesiono żadnych uwag i uzupełnień”, w związku z tym poddał pod głosowanie treść protokołu. 

Protokół z obrad XXXVIII  Sesji Rady Powiatu w obecności 18 radnych – 18 głosami „za”, został przyjęty. 

Przewodniczący Rady Powiatu M. Młotek poinformował, „że do chwili rozpoczęcia sesji, do protokołu nie wniesiono żadnych uwag i uzupełnień”, w związku z tym poddał pod głosowanie treść protokołu. 

Protokół z obrad XXXIX  Sesji Rady Powiatu w obecności 18 radnych – 18 głosami „za”, został przyjęty. 

Pkt. 3 

Informacje – sprawozdania
Informacja z posiedzeń Zarządu Powiatu i podjętych uchwał  w zał.  3 do protokołu
Informacja z działalności Zarządu Powiatu Iławskiego w okresie od 29 grudnia 2017 -  XXXIX sesji Rady Powiatu Iławskiego do dnia dzisiejszego:

11.01.2018 (czwartek) w Hali Sportowej Zespołu Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Iławie przy ul. Mierosławskiego 10 odbył się, już po raz czwarty - Powiatowy Koncert Noworoczny. 

W programie Koncertu mogliśmy usłyszeć utalentowanych młodych muzyków Młodzieżowej Orkiestry Dętej Zespołu Szkół im. Bohaterów Września 1939 Roku w Iławie pod batutą Kapelmistrza Rafała Krauze. Zaprezentowano dwa zestawienia muzyczne: znane kawałki muzyki rozrywkowej, w tym perełki muzyki filmowej oraz najpiękniejsze kolędy i melodie świąteczne z całego świata. 

Rafał Krauze odebrał nagrodę Starosty Powiatu Iławskiego za rozwijanie muzycznych talentów dzieci i młodzieży, rozpowszechnianie muzyki wśród mieszkańców powiatu iławskiego oraz za organizowanie imprez kulturalnych i kształtowanie umiejętności spędzania wolnego czasu. Z orkiestrą wystąpiła również utalentowana wokalistka jazzowa Ewa Żydołowicz. W koncercie uczestniczyli m.in. Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego Gustaw Marek Brzezin, przedstawiciele samorządów lokalnych, dyrektorzy jednostek powiatowych, zaproszeni goście oraz mieszkańcy powiatu iławskiego.

15.01.2018 (poniedziałek) w Starostwie Powiatowym w Iławie odbyło się spotkanie dyrektorów szkół i placówek oświatowych  prowadzonych przez Powiat Iławski. Tematami omawianymi podczas spotkania były: urlopy wypoczynkowe dla kadry kierowniczej w 2018 roku, przygotowanie do naboru w roku szkolnym 2018/2019 – nowe zawody,

22.01.2018 (poniedziałek) w Starostwie Powiatowym w Iławie odbyło się posiedzenie Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego na którym ustalono warunki realizacji zadań publicznych przez organizacje pozarządowe w 2018 roku w ramach otwartych konkursów ofert, zgłoszono kandydatów – przedstawicieli organizacji na członków komisji oceniającej oferty w otwartych konkursach ofert. Przyjęto również  sprawozdanie z działalności Rady za rok 2017.
22.01.2018 (poniedziałek) uczestniczyłem w odprawie rocznej w Komendzie Powiatowej Policji w Iławie. Na spotkaniu podsumowano efekty pracy KPP w Iławie 
za rok 2017, oceniono współpracę i realizację wspólnych inicjatyw na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie iławskim. Zaprezentowane zostały również główne kierunki działań na rok 2018.
24.01.2018 (środa)  w Starostwie Powiatowym w Iławie odbyła się konferencja dotycząca tematu „Stworzenia i wdrożenia narzędzia badawczego służącego weryfikacji procesu deinstytucjonalizacji pieczy zastępczej w powiatach”. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele władz i radni powiatu, lokalne organizacje skupiające rodziców zastępczych i /lub działający na rzecz dzieci powierzonych, kuratorzy i sędziowie rodzinni oraz gminni pracownicy wsparcia rodziny. 
Przewodniczący Rady M. Młotek – zapytał, czy do przedstawionego sprawozdania są pytania? 
Radny E. Dembek -  powiedział, że chciałby coś więcej wiedzieć o analizie poniesionych 
w poprzednim roku kalendarzowym wydatków na wynagrodzenia nauczycieli, podniesienie do wysokości średnich wynagrodzeń oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu,  jak ta analiza się ma?

Starosta Marek Polański odpowiedział -  panie Radny to będzie tematem sesji następnej w lutym i ta informacja będzie dość szczegółowa. 

Radny E. Dembek- zadał jeszcze jedno pytanie, widzę, że jest pan dyrektor PUP-u  -Zarząd podjął uchwałę dot. zmiany Regulaminu  Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy on wynika z wejścia w życie z dniem 01 stycznia 2018 roku ustawy, które została ustanowiona 20 lipca 2017 roku o zmianie Ustawy o promocji zatrudnienia i  instytucjach rynku pracy oraz niektórych innych ustaw, chciałbym wiedzieć co w tej ustawie jest, jeżeli pan dyrektor pozwoli, a pan Starosta też, co z tej ustawy wynika? Jakie są zmiany? 

Starosta Marek Polański  - powiedział, że  nie wie, czy akurat to jest w tym momencie, w tym punkcie obrad, ale nie chcę ingerować tutaj panu Przewodniczącemu, więc spróbuję odpowiedzieć. To są zmiany w Regulaminie Powiatowego Urzędu Pracy wynikają z dołożenia pewnych zadań merytorycznych, a nie struktury i one dotyczą przede wszystkim zatrudniania obcokrajowców, to się zmieniło w Ustawie i też musiało się znaleźć w regulaminie organizacyjnym PUP. 

Radny E. Dembek - myślę panie Starosto, tak jak pan, tak i ja i wielu innych nie jesteśmy tak dalece wtajemniczeni jak sam pan dyrektor  PUP i wydaje mi się, że nie byłoby nic złego, żeby pan dyrektor odpowiedział na moje pytanie. 

Przewodniczący Rady Michał Młotek- powiedział, że  pan radny próbuje sprowokować tutaj do odpowiedzi pana dyrektora Polaka, ale ja nie wiem czy to jest, to znaczy nie sądzę, żeby to był odpowiedni moment, żebyśmy tutaj rozwijali ten temat. Pytania kierujemy do pana Starosty i to pan Starosta decyduje o tym, czy sam udzieli odpowiedzi czy ewentualnie wyznaczy osobę kompetentną, oddam głos teraz panu Staroście, który jak sądzę udzieli panu informacji.   

Starosta Marek Polański - wydaje mi się, że jest to bardzo dobre pytanie do poruszenia  w punkcie  „interpretacji zapytania” i wtedy ja mogę wyznaczyć czy poprosić dyrektora jednostki o odpowiedź na takie interpretacje lub udzielić odpowiedź na piśmie. A nie w tym momencie, bo teraz mówimy o informacji z działania Zarządu w okresie międzysesyjnym, a nie „interpelacji i zapytania”. 

Przewodniczący Rady Michał Młotek: powiedział, że  wrócimy w takim razie do tego tematu przy interpelacjach. 

Radny F. Małek – zapytał o  punkt 6. Sprawozdania z prac ZP - czego dotyczą te uzgodnienia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Iława w obrębie geodezyjnym Szymbark? 

Pan Starosta Marek Polański – powiedział, że  na to pytanie musiałby odpowiedzieć kierownik właściwego wydziału, czyli pan Dutka, -dotyczy to uzgodnień  w zakresie  szerokości  pasa drogowego i pewnych działań związanych z pasem drogowym. Jeżeli w tym punkcie mam odpowiadać, to proszę bardzo - z wnioskiem wystąpił Wójt Gminy Iława Krzysztof Harmaciński  - chodzi o złożenie projektu Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Iława w obrębie geodezyjnym  Szymbark chodzi o uzgodnienie projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego.  Na podstawie informacji przedstawionej przez dyrektora BAI -Zarząd Powiatu to uzgodnienie przyjął. Jeżeli chce pan szczegółów, to musielibyśmy dotrzeć do dodatkowych załączników, które są w tym wniosku.
Pkt. 4

Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok 

Sprawozdanie stanowi zał. nr 4 do protokołu
Dyr. OSO M. Jaworska - W 2017 roku odbyły się 3 posiedzenia „Komisji”, na których rozpatrywano następujące kwestie: Na pierwszym posiedzeniu 1 lutego 2017 r.:
Komisja pozytywnie zaopiniowała pracę Policji na podstawie przedstawionego, przez Komendanta Powiatowego Policji w Iławie - Pana Roberta Mikusika, sprawozdania z działalności Policji oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa za 2016 rok.
Komisja ponadto pozytywnie zaopiniowała pracę Państwowej Straży Pożarnej i Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego na podstawie sprawozdania i informacji Komendanta Powiatowego PSP w Iławie, Pana Macieja Jasińskiego, o stanie bezpieczeństwa i ochronie przeciwpożarowej oraz występowaniu innych zagrożeń w 2016 roku.

Na drugim posiedzeniu 5 kwietnia 2017 r.: Komisja pozytywnie zaopiniowała informację Powiatowego Lekarza Weterynarii, Pani Małgorzaty Kalitowskiej w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa weterynaryjnego w Powiecie Iławskim za 2016 rok. Komisja ponadto pozytywnie zaopiniowała informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, dotyczącą oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu iławskiego za rok 2016 rok – ref. Pani Grażyna Bittel - Kierownik Nadzoru Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Iławie. Na podstawie relacji przedstawicieli poszczególnych służb, Komisja pozytywnie oceniła stan przygotowania Powiatu Iławskiego pod względem bezpieczeństwa do wypoczynku letniego w 2017 roku.
Na trzecim posiedzeniu 20 grudnia 2017 r.: Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu Powiatu Iławskiego na rok 2018 w części dotyczącej porządku publicznego i bezpieczeństwa, ocenili pozytywnie realizację programu „Razem Bezpieczniej w Powiecie Iławskim” w roku 2017. 
Na posiedzeniu jednogłośnie przyjęto sprawozdanie Starosty Powiatu Iławskiego z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w roku 2017 oraz przyjęto plan pracy Komisji na 2018 r.

Przewodniczący Rady poprosił o zreferowanie dyrektora Wydziału OSO panią Marię Jaworską. 
Przewodniczący Radny M. Młotek – zapytał, czy ktoś ma pytania do przedstawionego sprawozdania ? Nikt nie zgłosił pytań.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa.

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawione Sprawozdanie z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie Sprawozdania z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok , Rada w obecności 18 radnych – 18 głosami „za” przyjęła sprawozdanie.
Pkt. 5
Przyjęcie sprawozdania z realizacji „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 Razem Bezpieczniej w powiecie iławskim” 

Sprawozdanie stanowi zał. nr 5 do protokołu

Przewodniczący Rady poprosił o zreferowanie dyrektora Wydziału OSO panią Marię Jaworską. 

Dyr. OSO M. Jaworska – Panie Przewodniczący – Wysoka Rado - wśród licznych zadań, jakie na powiat nałożyła Ustawa z 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym  jest utrzymanie porządku i zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu. Zadanie to realizowane jest przy udziale Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku działającej przy Staroście Powiatu Iławskiego. Jednym z zadań Komisji jest przygotowanie projektu i monitorowanie realizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości.

30 czerwca 2016 r. Rada Powiatu Iławskiego podjęła uchwałę Nr  XXI/160/16 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na Lata 2016-2018 – Razem Bezpieczniej w Powicie Iławskim.

Realizacja Programu poprzez  :
Bezpieczeństwo w miejscach publicznych i miejscu zamieszkania – przeprowadzono szereg spotkań o charakterze edukacyjnym z nauczycielami, pedagogami szkół podstawowych i gimnazjalnych, wychowawcami przedszkolnymi, uczniami oraz rodzicami. ...
Bezpieczeństwo w szkole –szkoły w powiecie iławskim, przy wsparciu funkcjonariuszy Policji i PSP, zrealizowały szereg zajęć z uczniami i kadrą pedagogiczną… 
Bezpieczeństwo w środkach komunikacji publicznej – działania prowadzone głównie przez Policję (przeprowadzone akcje: Bus - Truck, Bezpieczna droga do szkoły, Niebezpieczne przewozy). Policjanci wspólnie z funkcjonariuszami SOK zabezpieczają również przejazdy kibiców na imprezy sportowe, które odbywają się m. in. koleją. 

Bezpieczeństwo w ruchu drogowym – szkoły powiatu iławskiego zorganizowały m.in. „Powiatowy Turniej Motoryzacyjny”, którego celem było zwiększenie poziomu wiedzy młodzieży z zakresu bezpiecznego ruchu drogowego, znajomości przepisów kodeksu drogowego i udzielania pierwszej pomocy. ……
Bezpieczeństwo na wodzie i terenach przywodnych – w ramach realizacji programu w szkołach przeprowadzono akcje: „Czyste jeziora i rzeki”, natomiast w gminach realizowano program „Ratownictwo i ochrona ludności polegająca na zapewnieniu bezpieczeństwa na jeziorach”. Straż Pożarna i WOPR podjęły wśród okolicznych mieszkańców liczne akcje propagujące bezpieczne zachowanie na wodzie….. 

Program realizowany jest przez wszystkich zainteresowanych: samorząd powiatowy 
i samorządy gminne, organizacje pozarządowe, związki wyznaniowe, grupy inicjatywne, rady osiedlowe, komitety rodzicielskie, prasę, lokalne radio i telewizję również przez policję, straż miejską, straże pożarne, szkoły, kluby sportowe, a nawet zakłady pracy.

Przewodniczący Radny M. Młotek – zapytał, czy ktoś ma pytania do przedstawionego sprawozdania ? Nikt nie zgłosił pytań.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa.

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawione Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 Razem Bezpieczniej w powiecie iławskim.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie Sprawozdania z realizacji „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 Razem Bezpieczniej w powiecie iławskim, Rada w obecności 18 radnych – 18 głosami „za” przyjęła sprawozdanie.
Pkt. 6

 Podjęcie uchwał w sprawach:
a) ogłoszenia tekstu jednolitego statutu Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie 
Przewodniczący Rady poprosił o zreferowanie projektu uchwały dyrektora Wydz. OSO panią M. Jaworską.
Dyr. OSO M. Jaworska -  ogłoszenie teksu jednolitego statutu jest to czysto techniczne sprawa. Jeżeli w ciągu roku są zmiany do statutu – wówczas należy ogłosić tekst jednolity.  W statucie nic nie zmieniamy.
Przewodniczący Radny M. Młotek – zapytał, czy ktoś ma pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nikt nie zgłosił pytań.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa.

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.   
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego statutu Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie, w wyniku którego Rada w obecności 18 radnych – 18 głosami „za” przyjęła  uchwałę. 

Uchwała nr XL/320/18 stanowi zał. Nr 6 do protokołu
b) zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości diet i zwrotów kosztów podróży służbowych dla radnych powiatu
Przewodniczący Rady poprosił o zreferowanie projektu uchwały Sekretarz Powiatu panią A. Rabczyńską

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – Art. 21. ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym określa, że wysokość diet przysługujących radnemu nie może przekroczyć w ciągu miesiąca łącznie półtorakrotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 grudnia 1999 r. o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie niektórych ustaw ( Dz. U. z 2016 r. poz. 966 i 1948) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dn. 26 lipca 2000 roku w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu powiatu (Dz. U. Nr 61, poz. 709). Miesięczna dieta radnego w zależności od pełnionej funkcji  wynosi określony procent minimalnego wynagrodzenia za pracę pracowników obowiązującego w styczniu danego roku. Od stycznia 2018 roku minimalne wynagrodzenie za pracę pracowników wynosi 2100 zł. 

W związku z powyższym zachodzi konieczność zmniejszenia miesięcznej diety ustalonej dla Przewodniczącego Rady ze 110% podstawy do 108%.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania?

Radny E.  Dembek: chciałbym wiedzieć ile przysługuje diety dla zwykłego radnego w naszej Radzie, bo to jest w zależności od pełnionej funkcji. Jaki jest to procentowy udział w tym najniższym wynagrodzeniu, które obowiązuje w Polsce?

Sekretarz Powiatu Anna Rabczyńska: panie Przewodniczący  - nie jest to panie radny przedmiotem tej zmiany, tej uchwały, ale powiem panu -  czyli niepełniącego funkcji 42% podstawy, już panu obliczam 2100 zł  razy 42%  -882 zł.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Przewodniczącego Komisji Budżetu 
i Finansów.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów M. Golder – Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości diet i zwrotów kosztów podróży służbowych dla radnych powiatu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości diet i zwrotów kosztów podróży służbowych dla radnych powiatu

 Rada w obecności 18 radnych – 18 głosami „za”, przyjęła uchwałę.
Uchwała nr XL/321/18  stanowi zał. Nr 7  do protokołu
c) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie projektu uchwały panią Skarbnik Powiatu.
Skarbnik Powiatu B. Szoka - zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Iławskiego na lata 2018-2024 dokonano zgodnie ze zmianą uchwały budżetowej na rok 2018. Po dokonanych zmianach planowane dochody budżetowe wynoszą 111 443 404,00 zł, wydatki – 117 766 973,00 zł. 

Wieloletnia prognoza finansowa po zmianach zachowuje zgodność w zakresie wyniku budżetu, przychodów i rozchodów budżetu oraz długu jednostki samorządu terytorialnego:

· deficyt budżetowy zwiększono o 1 325 145 zł do kwoty 6 323 569,00 zł, deficyt zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych (3 418 348,00 zł) oraz zaciągniętym kredytem (2 905 221,00 zł),

· przychody budżetu w kwocie 8 523 569,00 zł (zwiększenie o 1 325 145 zł) i rozchody bez zmian w kwocie 2 200 000,00 zł,

· planowana kwota długu na koniec roku 2018 pozostaje bez zmian – 7 263 216,00 zł.

W związku z tym, że zaistniała możliwość realizacji zadania pn. „Przebudowa boiska szkolnego wraz z infrastrukturą towarzyszącą dla potrzeb Zespołu Szkół w Lubawie” w całości w roku bieżącym - w wykazie przedsięwzięć przyjętych do realizacji w latach 2018-2021 realizowanych przy współudziale środków unijnych - wprowadzono zmiany w limitach wydatków majątkowych polegające na zmianie limitu w roku 2018. Po dokonanych zmianach limit wydatków w roku 2018 wynosi 1 731 570,00 zł.


W wykazie przedsięwzięć realizowanych przy współudziale środków unijnych wprowadzono w 2018 r. limit wydatków bieżących dot. zadania pn. „Podkręć swój umysł – rozwijaj kompetencje kluczowe” (200,00 zł).

Uaktualniono wykaz przedsięwzięć dot. realizacji zadań pozostałych (innych niż wymienione powyżej) – zgodnie z zał. nr 3a do uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok. Wysokość limitu zobowiązań dla tych zadań wynosi po zmianach 57 894 081,40 zł.


Limit upoważnień do zaciągania zobowiązań z tyt. wszystkich przedsięwzięć planowanych do realizacji wynosi po zmianach 69 605 419,40 zł.
Przewodniczący Radny M. Młotek – zapytał, czy ktoś ma pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nikt nie zgłosił pytań.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Komisji M. Golder – komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.   
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024, Rada w obecności 18 radnych – 18 głosami „za” przyjęła uchwałę.
Uchwała nr XL/322/18 stanowi zał. Nr8  do protokołu
d) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie projektu uchwały panią Skarbnik Powiatu.

Skarbnik Powiatu B. Szoka - w przedstawianej uchwale dokonuje się zwiększenia planu dochodów o kwotę 20 600 zł, po zmianie dochody wyniosą 111 443 404 zł.

W wydatkach plan zwiększa się o 1 345 745 zł, po zmianach wydatki wyniosą 117 766 973 zł.

1) Zmiany wprowadzone w budżecie powiatu na 2017 rok po stronie dochodów wynikają z:

· pisma Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 3 stycznia 2018 r., znak: DF.VII.4021.14.1.2018.MŚ 
w wysokości limitu środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań powiatu wynikających z ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy w 2018 roku – wyrównanie w kwocie 20 600 zł.

Po przekazaniu Państwu materiałów dot. omawianej uchwały, dokonano małych zmian w zał. nr 2 i 3. Spowodowane to było zmianą Ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, ustawy o podatku od osób prawnych oraz zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne. Zmiana ta miała wpływ m.in. na ustalenie granic wartości wydatków na zakupy inwestycyjne klasyfikowane w odpowiednich podziałkach klasyfikacji budżetowej wydatków. Przy ustalaniu planów finansowych, należy wziąć pod uwagę, że granica ta zostaje automatycznie podniesiona z 3 500 zł do 10 000 zł. W naszym budżecie dotyczyło to 2 zadań – zakupu pilarki w Powiatowym Zarządzie Dróg (6 000 zł) oraz zakupu urządzenia do udrażniania rur w Zespole Szkół w Lubawie (7 000 zł). Kwoty te w wysokości 13 000 zł zostały przeniesione do realizacji z wydatków bieżących.

2) Zmiany w budżecie powiatu na 2018 rok po stronie wydatków wprowadzono: 

· w dz. 600 – Transport i łączność – na podst. wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Iławie z dnia 5 stycznia 2018 r., znak: PZD.301.1.2018.N dot. zwiększenia w planie wydatków bieżących i inwestycyjnych o kwotę 33 000 zł, w tym na rozbudowę drogi powiatowej Nr 1272N Rakowice-Lubawa na odc. Targowisko Dolne-Lubawa (ul. Przemysłowa) w kwocie 10 000 zł oraz na montaż barier energochłonnych – 13 000 zł, 

· w dz. 750 – Administracja publiczna – na podst. wniosku z dnia 14 stycznia 2018 r., znak: BF.3040.1.3.2018.WS dot. wprowadzenia wydatków z tyt. zwrotu niewykorzystanych dotacji otrzymanych z Gmin na prowadzenie COP w kwocie 700 zł, 

· w dz. 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - na podst. wniosku z dnia 14 stycznia 2018 r., znak: BF.3040.1.3.2018.WS dot. wprowadzenia wydatków z tyt. zwrotu niewykorzystanej dotacji na działalność KP PSP w 2017 r. w kwocie 71 zł, 

· w dz. 755 – Wymiar Sprawiedliwości – przesunięcia w planie zadań zleconych z zakresu administracji rządowej dotyczących prowadzenia nieodpłatnej pomocy prawnej, na podst. wniosku z dnia 14 stycznia 2018 r., znak: BF.3040.1.3.2018.WS, 
· w dz. 801 – Oświata i wychowanie i 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, na podstawie: 

· uchwały Nr 207/964/18 Zarządu Powiatu Iławskiego z dnia 16 stycznia 2018 r. w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2018 oraz ustalenia maksymalnych kwot dofinansowania opłat za kształcenie, 

· wniosku Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących im. St. Żeromskiego w Iławie z dnia 5 stycznia 2018 r., znak: ZSO 3002-1/2018 dot. przesunięć w planie finansowym, 

· wniosku Dyrektora Międzyszkolnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Iławie z dnia 5 stycznia 2018 r., znak: MOS/3/2018/W/MT dot. zwiększenia w planie wydatków na budowę przyłącza do sieci kanalizacji miejskiej w kwocie 6 500 zł,

Ponadto dokonano:

· zmiany finansowania zadania: „Przebudowa boiska szkolnego wraz z infrastrukturą towarzyszącą dla potrzeb Zespołu Szkół w Lubawie” w skutek skrócenia okresu realizacji w latach 2017-2018, w tym: w roku 2018 – 1 731 570 zł (z czego dofinansowanie z budżetu UE – 829 783 zł), w roku 2019 – 0,00 zł,

· zwiększenia limitu wydatków na realizację inwestycji: „Budowa specjalnego ośrodka szkolno-wychowawczego wraz z centrum rehabilitacji w Iławie przy ul. Sucharskiego” o kwotę 60 000 zł, przy czym łączna wartość zadania uległa zwiększenia o kwotę 1 768 863,31 zł i obejmuje koszty robót budowlanych, nadzoru inwestorskiego, nadzoru autorskiego oraz dokumentacji projektowej, 

· zabezpieczenia kwoty 10 200 zł na realizację projektu: „Podkręć swój umysł - rozwijaj kompetencje kluczowe" realizowanego przez Zespół Szkół Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego w Iławie,

· zmiany przeznaczenia dotacji na pokrycie wydatków za uczniów odbywających praktyki w innym powiecie prowadzącym ODiDZ w kwocie 2 400 zł – dla Powiatu Zielonogórskiego,

· w dz. 852 – Pomoc społeczna i w dz. 855 – Rodzina:
· przesunięcia w planie finansowym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie w tym na modernizację budynku przy ul. Wł. Andersa w kwocie 35 000 zł, na podstawie wniosku z dnia 10 stycznia 2018 r., znak: PCPR.3011.1.2018,

· zabezpieczenie kwoty 50 zł w planie finansowym Starostwa Powiatowego na nadzór inwestorski nad realizacją oraz w okresie gwarancji inwestycji: „Remont i dostosowanie budynku Zespołu Szkół im. Bohaterów Września 1939 Roku w Iławie w części użytkowanej przez Powiatowe Centrum Rozwoju Edukacji w Iławie” realizowanej w latach 2016-2017,

· w dz. 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej:

· zmiana kwalifikacji wydatków na dofinansowanie wkładu własnego do zakupu samochodu do przewozu uczestników WTZ w Lubawie i Iławie z udziałem środków PFRON – przewidziana kwota dotacji 12 000 zł, 

· zwiększenie wysokości dotacji z tytułu partycypacji w kosztach rehabilitacji uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej w Suszu o kwotę 6 000 zł.

Przedstawione zmiany mają odzwierciedlenie w dołączonych do uchwały załącznikach.

W wyniku zmian deficyt ulegnie zwiększeniu o 1 325 145 zł do kwoty 6 323 569 zł. Zwiększenie to zostanie pokryte wolnymi środkami wynikającymi z rozliczenia wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczki. Wysokość planowanego kredytu nie ulega zmianie.

Przychody wyniosą 8 523 569 zł (zwiększenie o 1 325 145 zł), rozchody pozostają bez zmian – 2 200 000 zł.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania?

Radna K. Granacka -  zwróciła się do pani Skarbnik - ja może nie dopytałam na komisji, ale chciałabym zapytać o załącznik nr 3 do uchwały budżetowej „zadania inwestycyjne roczne” przewidziane do realizacji w tym roku do działu 710 „działalność usługowa - zakup sprzętu komputerowego” i do działu 750 „administracja publiczna” również zakup sprzętu komputerowego mamy tutaj dwie kwoty pierwsza- 48 tyś. zł, druga - 72 tyś zł.. Ja chciałam zapytać, czy na te zakupy będzie ogłoszony przetarg i czy w zeszłym roku też był zakupywany tego rodzaju sprzęt i do jakiego działu dokładnie do wydziału w Starostwie  ma trafić nowy sprzęt komputerowy? 
Skarbnik Powiatu Beata Szoka - jeśli chodzi o zakup sprzętu komputerowego z działu 710/12 dotyczy ściśle zadań z zakresu geodezji i kartografii i jest to kwota zaplanowana 48 tys. zl. W tym roku planujemy dokonanie zakupu. W ubiegłym, roku chociaż były środki zaplanowane, jednak tych zakupów nie dokonano z tego wynika tutaj ta sprawa, a jeśli chodzi o zakup sprzętu komputerowego w tym roku w Starostwie Powiatowym wiem, że jest też planowane uzupełnienie zakupu serwera. Środki, wiadomo my pracujemy na sprzęcie, on też się zużywa, są uzupełniane urządzenia wielofunkcyjne czy potrzebne ewentualnie komputery. Jeśli chodzi o zakupy, to oczywiście one są dokonywane zgodnie z prawem zamówień publicznych, także nie ma mowy, żeby to było dokonywane po prostu poza procedurą.

 Radna K. Granacka - zapytała - kiedy przewidziane jest ogłoszenie przetargu?

Pani Skarbnik Beata Szoka - Jeśli chodzi o zakupy z resztą tutaj pan Starosta wydał takie polecenie, żeby te wszystkie zakupy najpóźniej były dokonane w pierwszym półroczu, część przetargu będzie ogłaszana i zapytań w pierwszym kwartale, a pozostałe rzeczy w drugim kwartale, także przedstawiając państwu sprawozdanie za półrocze mam nadzieję, że już będziemy po zakupach. 

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Komisji M. Golder – komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.   
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok, Rada w obecności 18 radnych – 18 głosami „za” przyjęła uchwałę.
Uchwała nr XL/323/18 stanowi zał. Nr 9 do protokołu
Pkt. 7 
Interpelacje i zapytania radnych 

Przewodniczący Rady M. Młotek poprosił radnych o zabieranie głosu.
Radny R. Jurkiewicz: Panie Starosto  -Zarząd Powiatu dokonał wyboru wykonawcy na zagospodarowanie terenu po lodowisku na potrzeby rehabilitacji, ponieważ ten wybór bardzo ułatwi sprawę, bo już chyba to jest czwarte podejście do tego tematu, chciałbym wiedzieć jak się ma kwota oferty, którą Zarząd wybrał w stosunku do kwoty projektowanej? Czyli tej, która była przeznaczona na  to zadania? 

Radny E. Dembek: czy zgodnie z Ustawą Zarządzeniem Ministra i Wiceministra Infrastruktury chodzi o krajowy zasób nieruchomości, czy Pan Starosta wykazał takie nieruchomości do wojewody, które u nas na pewno są, jest to związane z  mieszkaniem plus chodzi o wytyczenie pewnych gruntów atrakcyjnych, które miałyby posłużyć właśnie budowaniu mieszkań plus. Czy Pan zrobił takie zestawienie, chodzi mi o to, że od 13 grudnia jeśli to nie było zrobione są nałożone kary 500 zł dziennie, martwię się o to, żeby czasami nas to nie dotknęło, ale mam nadzieję, że pan to zrobił? 

Dalej drugie pytanie -Prezydent podpisał Ustawę o drogach publicznych, która zakłada ograniczenie wszystkich kategorii dróg publicznych lub ich odcinków do tras o znaczeniu obronnym, czy panu coś wiadomo ile naszych dróg powiatowych zaliczono do takiej kategorii, chodzi o finansowanie i tak dalej one będą pod obronność jak gdyby i będzie łatwiejsze ich finansowanie? 

Panie Starosto jak się zorientowałam, a chodzi mi o dobro pacjentów i nam wszystkim chyba chodzi o to - na III piętrze Powiatowego Szpitala tam gdzie jest laboratorium nie ma ubikacji, nie ma toalety, pytam się jak długo? Dowiedziałem się, że ponad rok czasu są nieczynne – tak nie może być, chyba nie tędy droga. 

Dalej, droga 1313 to jest Iława – Szeplerzyzna użytkownicy tej drogi skarżą się na odrosty, nad którymi nikt nie panuje, jak gdyby nie pilnuje tego, odrosty które rysują lakier w samochodach, ja uważam, że można z tym zrobić porządek, chociażby tylko do Szeplerzyzny od Wikielca, dlatego ja bym prosił, jak jest taka możliwość, aby się uporać z tym małym problemem

Pkt. 8 

Wnioski i oświadczenia radnych 

Przewodniczący Rady M. Młotek zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? 

Przewodniczący Rady M. Młotek – następna sesja odbędzie się 22 lutego (czwartek) godz. 1200 tematem będzie m.in.:  

1. Informacja Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie dot. zbycia aktywów trwałych za rok 2017.

2. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest powiat iławski za 2017 rok.
Ponadto Przewodniczący poinformował, że czeka nas rewolucją w sesjach w związku z wejściem w życie nowej ustawy, która wiele zmienia. 
Pkt. 9 
       
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Przewodniczący Rady poprosił pana Starostę o zabranie głosu.

Pan Starosta Marek Polański- na pytanie radnego pana Jurkiewicza w sprawie lodowiska, był to czwarty przetarg, my planowaliśmy przeznaczyć kwotę 1.846 018 zł i 61 gr, z czego dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego wynosiło około 1,5 mln zł nie mówię już dokładnie ile, ale około i pierwszy przetarg, który był ogłoszony zakończył się rezultatem takim, że  firma najtańsza dała kwotę 3.600 000 czyli praktycznie 100% więcej, ten przetarg został unieważniony, został ogłoszony drugi przetarg, gdzie kwota była jeszcze o 60 tys. większa czyli 3.660 000 zł, również został unieważniony. Trzeci przetarg ogłoszony dał kwotę 2.600 tys. zł z kawałeczkiem i byliśmy już po tym trzecim przetargu skłonni 
w porozumieniu ze szpitalem brakujące kwoty dołożyć, aby nie stracić dotacji z Urzędu Marszałkowskiego, ale okazało się, że porozumienie jakie ze szpitalem zawarliśmy musi być zawarte przed przetargiem, a nie po więc został ogłoszony czwarty przetarg i szczęśliwie 3 stycznia było otwarcie ofert  -kwota, która wygrał ten przetarg to 2. 069 000 zł.  
w stosunku do tego trzeciego przetargu to niecałe 531 000 mniej i mamy już porozumienie ze szpitalem, że różnicę sfinansujemy wspólnie po połowie i od tych 1.846 018 do 2 069 000 na połowę ze szpitalem dołożymy i to będzie już realizowane.

 Radny R. Jurkiewicz- dziękuję bardzo, ale to wychodzi z tego, że nie ma tego złego co by na dobre nie wyszło, prawda?

Starosta Marek Polański - tu się okazało, że tak jest. Często trzeba ryzykować  kolejny przetarg i może to dać efekt taki jak tu, dwa przetargi zostały rozstrzygnięte już 
w tym roku są dla nas rzeczywiście korzystne, bo był też drugi przetarg na boiska w Lubawie 
i też mieści się w kwocie, którą zaplanowaliśmy, nieco niższa nie musimy dopłacać, że oby wszystkie przetargi tak się kończyły.

Jeśli chodzi o nieruchomości to dyrektor Wydziału jest w stanie w tej chwili odpowiedzieć czy na piśmie?  

Dyrektor Ryszard Kabat- jeżeli chodzi o zadania ustawowe Starosty, to na pewno są realizowana, generalnie prowadzimy korespondencję, bo rzeczywiście jakby z Ministerstwa przychodzą  pisma i szukają nieruchomości do tego krajowego zasobu, odpowiadamy 
i na pewno kary finansowe nam nie grożą, generalnie jest tak, że jeżeli chodzi o mieszkanie + to przede wszystkim Skarb Państwa szuka nieruchomości, dla których opracowany jest plan zagospodarowania przestrzennego i muszą to być w planach tereny przeznaczone poza  dozą mieszkaniową najlepiej wielorodzinną. Skarb Państwa takich nieruchomości najczęściej nie posiada, takie nieruchomości posiadają gminy i to one opracowują plany w związku 
z tym, żebyśmy mieli mały taki problem w Zalewie, ale kiedy to wykazaliśmy także to ja przy okazji sprawdzę, ale miasto ma przygotowane tereny, Skarb Państwa właściwie bo miasta zamieniło się z Zakładami Przemysłu Ziemniaczanego na działki i jest przeznaczona w mieście działka pod te mieszkanie +, ale na razie się nic tam nie dzieje. 

 Radny E. Dembek - czyli chciałbym doprecyzować, czyli na terenie naszego powiatu nie posiadamy takich terenów?

Dyrektor Ryszard Kabat - musi to być Skarb Państwa, gminy mają swoje tereny one nie przekazują, musi być to Skarb Państwa generalnie nie mamy, bo nie mamy terenów objętych planami zagospodarowania, które przeznaczone są w planach pod zabudowę.  

Radny E. Dembek - czyli nie pomożemy i nie wyjdziemy naprzeciw potrzebą mieszkanie plus?

Dyrektor Ryszard Kabat - naprawdę chcemy pomóc, ale na razie nie możemy.

Radny  E. Dembek - jednak poproszę to na piśmie. 

Starosta Marek Polański - również na piśmie odpowie dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg, na dwa pytania dotyczące dróg o znaczeniu obronnym i wycinki krzewów, natomiast jeśli chodzi Szpital Powiatowy -  o laboratorium i ubikację, to nie ma przedstawiciela Szpitala w tej chwili, ale dziwi mnie to, bo byłem częstym gościem w laboratorium i nigdy nie miałem problemu ze skorzystaniem z takowego przybytku i tam jest, zawsze był i jest, także ciężko mi w tej chwili powiedzieć, ale naprawdę to przedstawiciel szpitala odpowie na piśmie panu Radnemu. 

Pkt. 10
Zamknięcie obrad XL Sesji Rady Powiatu Iławskiego

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XL Sesji Rady Powiatu Iławskiego, Przewodniczący Rady serdecznie podziękował wszystkim za udział. 


O godz. 13.00 Przewodniczący Rady M. Młotek ogłosił XL Sesję Rady Powiatu Iławskiego za zamkniętą. 

  Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Powiatu

         Alicja Blinkiewicz
                                                     Michał Młotek
 Sylwia Rękawiecka –Połeć
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