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Protokół Nr 21/17
Komisji Rewizyjnej
odbytego w dniu 15 września 2017 roku

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej W. Olszewski o godzinie 12.00 otworzył  posiedzenie 
i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 5  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 
5 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji W. Olszewski zapytał czy są jakieś uwagi dotyczące porządku obrad?

Nikt nie zgłosił
Komisja w obecności 5 członków – 5 głosami „za”, przyjęła porządek obrad w brzmieniu:.

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2017 roku. 
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 

Komisja w obecności  5 członków –  5 glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała przedstawiony protokół. 
Ad. 4 
        Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2017 roku. 
Skarbnik Powiatu B. Szoka – omówiła wykonanie budżetu powiatu za I półrocze 2017 roku.  Powiedziała, że wpływ na deficyt ma zdjęcie z budżetu budowy na ul. Mierosławskiego etap I i etap II, z uwagi na to, że kwota z przetargu znacznie przewyższa kwotę zaplanowaną w budżecie. Na koniec roku planowane zadłużenie, to 6,5 mln złotych i tego możemy się cieszyć tj. około 6,5%. Jeżeli chodzi o dochody, to nie budzą zastrzeżeń – kwota ze sprzedaży majątku – 28%. Dochody z usług ZS w Lubawie 570 tyś złotych  tj. 27 %. Jeżeli chodzi o wydatki – to na ten moment nie widać zagrożeń. 

Starosta M. Polański – dodał, że w Samborowie – przejazd po wstrzymaniu prac – będziemy robić wszystko, aby jak najszybciej udało się uzyskać pozwolenie na dalsze prace. Będą dwa pozwolenia jeden na rozbiórkę, a drugi na budowę nowego przejazdu. 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – jeżeli chodzi o drogi, to po przetargach brakuje nam około 200 tyś złotych i tu na pewno będą na sesji przesunięcia. 
Starosta M. Polański -  jeżeli chodzi o inwestycję na ulicy Mierosławskiego, to  przetargi były trzy i wszystkie powyżej naszych możliwości. Każdy przetarg był wyższy niż poprzedni. Wiemy wszyscy, że zmieniły się stawki godzinowe,  zwiększyły się stawki za robociznę, ale nie tak, żeby przetargi były dwa razy wyższe niż zostało to wyliczone przez naszych fachowców.  Za takie pieniądze, to można wybudować szkołę i internat. W tej chwili jest przygotowywany projekt na budowę szkoły  przy ulicy Stachurskiego, który do 27 grudnia br. ma być gotowy. Zakładamy, że koszt budowy może to być około 12 mln złotych. Jeżeli chodzi o projekt jaki był na ul. Mierosławskiego może być wykorzystany w terminie późniejszym 
Radny W. Musiał zapytał o zadłużenie 45 mln?

Starosta M. Polański – wyjaśnił, że zadłużenie na koniec roku może być nawet kilkanaście milionów złotych. Niektóre inwestycje szkolne będą dwuletnie.
Skarbnik Powiatu B. Szoka – wyjaśniła, że to nie dzięki inwestycjom mamy mały deficyt. Dobrze, że teraz zaoszczędziliśmy Środki, co ma wpływ na wskaźniki. 

Radny E. Dembek – zwrócił uwagę na to, że kwoty subwencji się nie pokrywają. Zapytał jaki był plan subwencji?
Starosta M. Polański – kwota subwencji, szczególnie oświatowa jest szacunkowa i później się zmienia. 
 Radny E. Dembek –  ja się cieszę, że gospodarka ruszyła.  Koszty pracy wzrosły. Po prostu powiem jasno nie wykonano budżetu, po prostu powiem jasno -  pierwsze półrocze z lekka przespano. Nie wykonano dochodów majątkowych i wydatków. Ja zawsze mówię, że od początku roku należy zaczynać przetargi, a nie w połowie roku, to jest za późno. Dlatego między innymi powiedziałem, że z lekka przespano wykonanie budżetu za I półrocze.
Starosta M .Polański – powiedział, że  jeżeli nic nie sprzedamy, bo nikt nie kupi, to nie ma dochodów ze sprzedaży. Duży wpływ na  nie wykonanie inwestycji miało zadanie na ulicy Mierosławskiego, które nie zostanie zrealizowane w tym roku.  Nic nie zostało przespane panie radny. Przetargi tez są ogłaszane w określonym czasie. 
Skarbnik Powiatu B. Szoka – dochody majątkowe wiążą się z inwestycją w szkole i szpitalu. Na te dochody i wydatki my nie mamy wpływu. 

Przewodniczący Komisji W. Olszewski -  nie zgadzam się z panem Dembkiem – nie można mówić o przespaniu I półrocza.  Jak wszyscy wiemy na wykonanie budżetu wpływ ma wiele czynników. Brak realizacji zadań wynikających z nierozstrzygniętych przetargów o czym mówił pan starosta, czy też planowane zadania drogowe. 

Starosta M. Polański – to stwierdzenie o przespaniu pierwszego półrocza, to mnie też zabolało. 

Radny E. Dembek – na jednej z sesji, to pan mnie wyśmiał, że ja byłem przeciwnikiem tego, żeby budować  szkołę dla dzieci niepełnosprawnych na Mierosławskiego. Tak ja byłem przeciwny żeby budować szkołę w tym miejscu, na dachu z boiskiem. Sama komunikacji w tym miejscu, gdzie jest „Stare Miasto” jest już i tak bardzo utrudniona. 

Chodzi mi dalej o nagły zwrot w inwestycji na ulicy Mierosławskiego, bo kwota, którą zaoferowali nam wykonawcy przewyższa nasze oczekiwania. To nie jest dla mnie żadne tłumaczenie, coś innego musiało być, że spowodowało nagły zwrot, iż uciekamy z Mierosławskiego i idziemy w Sucharskiego. Pan chciałby, aby wykonawcy wybudowali to panu za pół ceny?  Pan mnie wyśmiał, a tu nagły zwrot, gdzie dostał pan od miasta darowiznę  wartą 1,5 mln złotych. 

Starosta M. Polański – słuchałem pana spokojnie – na sesji pan nie wiedział, że dotyczy to dzieci niepełnosprawnych. Wszędzie opis był jakich to dzieci dotyczy, tylko pan nie wiedział. Wszystko było uzgodnione i podpisane. Natomiast dlaczego uciekamy, w pewnym sensie uciekamy z Mierosławskiego i tu chciałbym, aby pan zdał sobie sprawę, że osoby, które wyliczają  koszty realizacji inwestycji to  są to fachowcy, którzy mają studia, często podyplomowe, są często biegłymi sądowymi i  wiedzą dokładnie jak taki kosztorys policzyć, według nowych cen. Kiedy planowaliśmy tą inwestycję na poziomie 8,5 mln – nie wiedzieliśmy  jeszcze, że wzrośnie płaca minimalna, że wzrośnie stawka godzinowa i bardzo dobrze, że tak się stało, ale nie można przesadzić. Jeżeli z tych wyliczeń wynika, że już po dodaniu zysku dla  wykonawcy wielkości 15% - 17 %  nie wiem ile  tam wyliczono, ale dość dobrą górkę  i my zmieniamy budżet i proponujemy 14,5 mln  - realnie, to nie możemy pozwolić sobie na to, żeby wydać na to 21- 23 mln złotych, bo byłaby to rozrzutność i gdyby skontrolowała nas Regionalna Izba Obrachunkowa, to zarzuciłaby nam niegospodarność. To przyznałbym im rację. My ogłosiliśmy tam trzy przetargi. Drugi przetarg był 21-23 mln, zgłosiły się dwie firmy i już wtedy udałem się z dyrektorem panem Kabatem do burmistrza z  konkretnym wnioskiem o przekazanie nam na cel publiczny terenu pod budowę szkoły. W planie zagospodarowania przestrzennego teren ten figuruje pod budowę szkoły. Pan burmistrz się na to zgodził i mimo to, iż wiedzieliśmy, że ten teren będzie nasz, jeszcze  ogłosiliśmy trzeci przetarg. Trzeci przetarg wyszedł podobnie powyżej 20 mln złotych i to nie była ucieczka, tylko próba racjonalnego podejścia do sprawy.  Rozmawiałem z Zarządem Powiatu i nie dam się szantażować.
Czł. ZP J. Piechotka – panie radny Dembek – pan szuka podtekstów. 

Radny E. Dembek – ja wiem, że nie było zgody na to, by na Mierosławskiego budować szkołę dla osób niepełnosprawnych, nie wiem czyjej, ale nie było - tam wyżej. 

Starosta M. Polański – czyta pan bzdury na forum, gdzie był wpis, że prawdopodobnie wojewoda się nie zgodził i później pan przekazuje takie nieprawdziwe informacje.   
Przewodniczący Komisji poddał pod glosowanie – w wyniku którego Komisja w obecności 5 członków – 4 glosami „za”, przy 1 glosie „przeciwnym” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.  

Ad. 6
         Sprawy bieżące i wolne wnioski
Radny E. Dembek – zapytał, o możliwość poprawy stanu strzelnicy, czy też budowy nowej?

Starosta M. Polański -  powiedział, że Stowarzyszenie też na ten temat ze mną rozmawiało, ale to nie jest nasze zadanie. 

Ad 7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończyła posiedzenie  Komisji o godz. 13.30
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz 
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