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22.03.2018r.
Protokół  Nr 36/18
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 22 marca 2018 roku
Przewodniczący Komisji J. Piechotka o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż 
w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który w obecności 
9 członków – 9 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Podział środków na doskonalenie i dokształcenie zawodowe nauczycieli na rok 2018.

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 9 członków – 9 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4 
Podział środków na doskonalenie i dokształcenie zawodowe nauczycieli na rok 2018.

ref. dyr. Wydz. EKSP J. Kolman

informacja stanowi zał. Nr 3 do protokołu
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman - przyjmuje się plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok budżetowy 2018, ze wskazaniem specjalności i form kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie. Część finansowa planu stanowi załącznik Nr  1, a część personalna załącznik Nr 2 do uchwały. Kwotę 205 981 zł stanowiącą roczny odpis w 2018 roku na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli dzieli się następująco: 64 981 zł – przeznacza się na organizację i prowadzenie sieci współpracy i samokształcenia dla nauczycieli, w tym nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze, zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Iławski, 141 000 zł – przeznacza się na dofinansowanie dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli, 
na organizację warsztatów metodycznych, przedmiotowych oraz innych form doskonalenia zawodowego wynikających z potrzeb edukacyjnych. W odniesieniu do każdej z form kształcenia ustala się maksymalną kwotę jednorazowego dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, na które przyznaje się dofinansowanie w następującej wysokości: studia podyplomowe – 2 500 zł, studia magisterskie, magisterskie uzupełniające, studia zawodowe, licencjat, drugi kierunek studiów –  1 500 zł, kursy kwalifikacyjne –  2 500 zł, kursy doskonalące, modułowe, konferencje, szkolenia – 2 500 zł.

Radny F. Małek – zapytał według jakiego klucza jest dokonywany podział środków i w jakim stopniu zostały spełnione zapotrzebowania?
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – zapotrzebowanie musi być spójne z potrzebami szkoły. Dyrektor szkoły decyduje, ile dofinansowanie będzie wynosiło. Dyrektorzy szkół przekazują zapotrzebowanie i analizujemy potrzeby, ile tych środków jest potrzeba. 
Komisja przyjęła informację do wiadomości 

Ad. 5


Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący Komisji J. Piechotka – poprosił o przedstawienie odpowiedzi na wniosek komisji w sprawie analizy nowych potrzeb i możliwości rozwiązania problemu nauczania dzieci niepełnosprawnych.
Dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie powołania zespołu do spraw utworzenia oddziału integracyjnego w szkole ponadpodstawowej ogólnodostępnej. W skład Zespołu wchodzą: Jadwiga Kolman – Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji, Roman Groszkowski – Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Iławie,  Elżbieta Gościńska – Dyrektor Zespołu Szkół im. Bohaterów Września 1939 Roku w Iławie,  Renata Motylińska – Dyrektor Powiatowego Centrum Rozwoju Edukacji w Iławie. Podczas pierwszego spotkania omówiono przepisy prawa regulujące możliwości edukacji uczniów posiadających orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego w szkołach ogólnodostępnych. Na kolejnym spotkaniu omówione zostały kwestie finansowe klas, w których są uczniowie z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego oraz określone liczby uczniów w klasach trzecich gimnazjalnych w powiecie iławskim.  
odpowiedź na wniosek stanowi zał. Nr 4 do protokołu.

Radny B. Bielawski -  na drugim spotkaniu został omówiony aspekt finansowy i jakie są wnioski?   
Dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – jeżeli zostanie złożony wniosek, to szkoła musi przyjąć ucznia i takie klasy muszą być zorganizowane. Z ogólnych doświadczeń i według komisji najlepszym rozwiązaniem, jest edukacja włączająca, albo odziały specjalne w szkole masowej. 
Radny B. Bielawski - zastanawiam się, czy jako powiat jesteśmy w stanie finansowo udźwignąć kiedy subwencja się kurczy. 
Radny M. Rygielski – oczywiście, że tak. Musimy sobie odpowiedzieć na pytanie na co w przyszłości samorząd powiatowy ma się nastawić. Na pewno samorząd nie może robić tyle inwestycji np. związanych z drogami. Musi być przygotowany i musi być go stać na tego typu rzeczy. Nie ulega wątpliwości, że subwencji nie starczy i z innych działów trzeba będzie się posilać. To na pewno będą sprawy następnego zarządu. Po rozmowach z dyrektorami mam duże wątpliwości, czy dyrektorzy sobie z różnymi sprawami poradzą. Na ostatnim posiedzeniu komisji jedna z pań powiedziała, że dzieci mogłyby być kształcone w kierunku informatycznym. Dyrektorzy nie mają wystarczającej ilości informatyków. Problem jest np. taki, że w oświacie mamy system płac i nie ma czegoś takiego, że informatyk będzie zatrudniony na kompletnie innych zasadach niż np. polonista. Mało jest nauczycieli, którzy spełniają pewne warunki za te pieniądze, które mamy możliwość do zapłacenia. Barier z powstawaniem takich klas będzie nie mało.        
Radna K. Milczarek – chciałam zapytać, czy na jednego ucznia jest nauczyciel wspomagający?
Dyr. Wydz. EKSP J. Kolman - przepisy mówią, że jeżeli w szkole jest dziecko ze sprzężeniami lub z zespołem Aspergera, to dyrektor szkoły jest zobowiązany zatrudnić nauczyciela wspomagającego. Nie ma żadnych norm, że na jedno dziecko, czy więcej jeden nauczyciel. Ten nauczyciel pomaga nauczycielom przygotować program, jak z tym dzieckiem pracować.    

Radny  F. Małek – myślę, że najpierw część szkół należałoby dostosować, chociaż na samym początku. 

Radna K. Milczarek – mamy za małą wiedzę i musimy pozwolić, aby komisja przeprowadziła wszystkie działania, które są niezbędne. Problem jest zgłoszony i jesteśmy za tym, aby tym dzieciom pomóc.     
Ad. 6
       
Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jarosław Piechotka 
o godz. 13.00 zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  
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