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17.05.2018r.
Protokół Nr 38/18
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 17 maja 2018 roku
Przewodniczący Komisji J. Piechotka o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż 
w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który w obecności 
9 członków – 9 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Arkusze organizacji roku szkolnego 2017/2018 – uchwała Zarządu Powiatu – informacja.

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 9 członków – 9 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4 
Arkusze organizacji roku szkolnego 2017/2018 – uchwała Zarządu Powiatu - informacja 
ref. dyr. Wydz. EKSP J. Kolman
arkusz roku szkolnego stanowią zał. Nr 3 do protokołu 

dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – arkusze organizacji roku szkolnego zostały zaopiniowane zgodnie z procedurą, która obowiązuje nas drugi rok, czyli po otrzymaniu arkuszy organizacji przygotowanych przez dyrektorów poszczególnych szkół i placówek, arkusze były  zaopiniowane przez związki zawodowe, a organ prowadzący przed zatwierdzeniem arkuszy  przekazał do zaopiniowania kuratorowi oświaty. Otrzymaliśmy opinię kuratora poszczególnych arkuszy szkół i placówek. Związki zawodowe nie zgłosiły żadnych uwag do arkuszy. Arkusze przedstawię analizując rok szkolny obecny. Zatrudnienie pracowników niebędących nauczycielami, to ta liczba zmniejsza się o 3 etaty (172 etaty). Kadra kierownicza uległa zmniejszeniu od 1 września nie będzie dyr. MOS, ponieważ ośrodek zostanie włączony do ZSO  w Iławie. Liczba oddziałów w stosunku do obecnego roku szkolnego zmniejsza się o 10 oddziałów.  Uczniowie – obecnie naukę pobiera 3398 osób bez szkół niepublicznych. Liczba uczniów zmniejsza się od września 2018 o 52 osoby, czyli mamy w arkuszach 3346 uczniów. Ta sytuacja pewnie się zmieni po naborze będą inne liczby, bo to jest plan. Kadra pedagogiczna zmniejsza się o 16 osób, ale tu mówimy o planie, bo w tych arkuszach mamy bardzo mało indywidualnego nauczania.    
Radny F. Małek – wspomniała pani o zmniejszonych etatach z czego one wynikają.  
Dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – mówiłam o nauczycielach pełno zatrudnionych i np. nauczyciel pracował na pełnym etacie, czyli miał wymiar godzin 18, a teraz mamy o trzy oddziały mniej i jest mniej godzin i  może pracować 15 godzin. Zapis w karcie nauczyciela jest taki, że w sytuacji gdy nauczyciel zgodzi się na zmniejszony wymiar z 18 godzin na 15 godzin otrzymuje wynagrodzenie za 15 godzin, ale nie jest zwalniany tylko w tym roku szkolnym pracuje w wymiarze 15 godzin. Nauczyciele generalnie w tym roku szkolnym zgadzają się na zmniejszenie etatu, ponieważ od 1 września 2019 roku będzie nabór po dwóch typach szkół, czyli będą absolwenci po trzeciej klasie gimnazjalnej i absolwenci po klasie ósmej i tych oddziałów będzie dużo więcej. Te zmniejszenie etatów będzie tylko przez rok.          

Radna R. Szpindler -  mówiła pani o zmniejszeniu godzin pracy psychologów, czym jest to spowodowane? 
Dyr. Wydz. EKSP j. Kolman – dla psychologów, pedagogów i doradców zawodowych w naszym powiecie godziny pensum ustala Rada Powiatu i do tej pory psycholog, pedagog pracował 26 godzin tygodniowo, a teraz do karty nauczyciela wprowadzono taki zapis, że pedagog psycholog maksymalnie może pracować do 22 godzin.     
Komisja przyjęła informację do wiadomości

Ad. 5


Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 
Ad. 6
       
Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jarosław Piechotka 
o godz. 12.30 zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  
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