Protokół Nr XLVI/18
z sesji Rady Powiatu Iławskiego 

odbytej w dniu 28 sierpnia 2018 roku

w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Iławie

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Młotek o godz. 1400 otworzył posiedzenie Rady Powiatu i po powitaniu radnych i zaproszonych gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 18 radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego 20 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Nieobecny: M. Polański i S. Ewertowski – usprawiedliwiony.
Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu

Lista zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu

Uczczenie minutą ciszy

Na wstępie Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięć zmarłego 1 lipca br. radnego seniora  śp. pana Edmunda Standary – członka Zarządu Powiatu, członka Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa, Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, członka Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Iławie. Radnego, który otwierał pierwszą sesję Rady Powiatu naszej kadencji.

Kolejno Przewodniczący poprosił o uczczenie minutą ciszy zmarłego śp. Pana Bogdana Olkowskiego  - długoletniego kapelmistrza pedagoga. Właśnie w dniu dzisiejszym odbywają się uroczystości pogrzebowe.
Przewodniczący Rady M. Młotek - zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku? Przypomniał, że zgodnie ze statutem zmiany w porządku wymagają zgody wnioskodawcy 
w tym wypadku Zarządu Powiatu. 
Przewodniczący Rady poddał projekt porządku pod głosowanie, w wyniku którego porządek w obecności 18 radnych został przyjęty – 18 głosami „za” - w brzmieniu:

1. Otwarcie i zatwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu XLV Sesji Rady Powiatu.

3. Informacja – sprawozdania:
- informacja Starosty Powiatu Iławskiego z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024,
b) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok,
c) zmiany uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2018.  
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wnioski i oświadczenia radnych.
8. Zamknięcie obrad XLVI Sesji Rady Powiatu. 
Pkt. 2 

Przyjęcie protokołu XLV Sesji Rady Powiatu

Przewodniczący Rady Powiatu M. Młotek poinformował, „że do chwili rozpoczęcia sesji, do protokołu nie wniesiono żadnych uwag i uzupełnień”, w związku z tym poddał pod głosowanie treść protokołu. 

Protokół z obrad XLV Sesji Rady Powiatu w obecności 18 radnych – 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” został przyjęty. 

Pkt. 4


Informacje - sprawozdania 
Informację przedstawił Wicestarosta S. Kastrau.

informacja stanowi zał. Nr 3 do protokołu
Dodatkowo Wicestarosta  przedstawił informację z Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie  zakończonych  robót na drogach powiatowych na dzień 28 sierpnia 2018 roku.  

(informacja stanowi zał. nr 4 do protokołu)
Informacja z prac Zarządu  i podjętych uchwał stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy do przedstawionego sprawozdania radni mają pytania?

Radny E. Dembek- zapytał  w kontekście podjętej uchwały Nr 245/1182/18 w sprawie opinii na temat realizacji inwestycji drogowej (Opiniuje się pozytywnie realizację inwestycji drogowej pn: „Rozbudowa drogi powiatowej Nr 1313N na odcinku Iława – Wikielec – budowa ciągu pieszo-rowerowego”), - na jakim to jest etapie, bo ja nie widzę, żeby tam się coś działo?
Kolejne pytanie dot. budowy szkoły przy ulicy Sucharskiego, to przykre, że to tak długo się ciągnie i nic się w tej kwestii nie dzieje. Unieważniamy kolejny przetarg i ogłaszamy nowy. 

Została podjęta uchwała ZP Nr 247/1189/18 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia upoważnienia kierownikom powiatowych jednostek organizacyjnych – czego ta uchwała dotyczy?

Uchwała Nr 248/1191/18 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Iławskiego wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za pierwsze półrocze 2017 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Iławie za I półrocze 2017 roku, chyba jest pomyłka - powinno być za 2018?

Wicestarosta S. Kastrau – poprosił pana  dyr. PZD pana L. Tatarka o   wyjaśnienie  kwestii dotyczącej pytania dot.  rozbudowy drogi powiatowej Nr 1313N na odcinku Iława – Wikielec – budowa ciągu pieszo-rowerowego.
Dyr. PZD L. Tatarek – Trwają prace projektowe związane z budową ścieżki rowerowej   
(z dopuszczeniem ruchu pieszego).  Jesteśmy po uzgodnieniach z Urzędem Gminy w  Iławie. Szerokość ścieżki – 2,50 m. Termin wykonania dokumentacji – przed świętami Bożego Narodzenia ( 15 grudnia 2018 r.)

Kolejno Wicestarosta poprosił dyrektora wydz. BAI pana B. Dutkę o wyjaśnienie kwestii przetargu na budowę szkoły przy ul. Sucharskiego  w Iławie.

Dyr. BAI B. Dutka – wyjaśnił, że  zadanie to zostało podzielone na dwa etapy. Nowa inwestycja obejmuje budowę budynku szkoły wraz z zagospodarowaniem przyległego terenu. Realizacja inwestycji podzielona jest na dwa etapy. Niniejszy przedmiot zamówienia dotyczy realizacji pierwszego etapu inwestycji, która obejmuje: wykonanie części obiektu - budynku szkoły (część parterowa) wraz z kuchnią (część podpiwniczona) – podział zgodnie 
z rysunkami wg projektu wykonawczego - etapowanie, wykonanie wszystkich sieci 
i przyłączy zewnętrznych branży sanitarnej i elektrycznej, wykonanie wszystkich sieci 
i przyłączy łącznie z tymi, które znajdują się w zakresie oznaczonym etapem II 
z wyłączeniem przykanalików kanalizacji deszczowej nie związanych ze stropodachem  projektowanym nad częścią piwniczną, wykonanie wszystkich kompletnych instalacji wewnętrznych dla budynku szkoły (części parterowej) oraz kuchni (części podpiwniczonej),wybudowanie całości podpiwniczenia bez prac wykończeniowych (szpachlowania, malowania ścian i sufitów, glazury, terakoty, drzwi wewnętrznych, białego montażu bez wyposażenia, umeblowania bez technologii kuchni).  W części piwnicznej wykonać należy podejścia wody i odprowadzenia kanalizacji, okablowanie, wentylacja mechaniczna służąca przewietrzaniu – zgodnie z opracowaniami branżowymi (projekt wykonawczy – etapowanie), wykonanie tynków w budynku szkoły i w części podpiwniczonej, wstawienie w kuchni stolarki drzwiowej wewnętrznej w miejscach niezbędnych tj.  w przejściu między częścią parterową budynku a kuchnią, wykonanie elementów zagospodarowania terenu zgodnie z projektem budowlanym i wykonawczym 
w oznaczonym zakresie – etapowanie, wykonanie ogrodzenia oddzielającego poszczególne etapy inwestycji (etap I od II), wysianie trawy na terenie wydzielonym pod etap II. Do tej pory ogłaszane przetargi niestety nie przyniosły rozstrzygnięcia.
Wicestarosta S. Kastrau – w tytule uchwały dot. sprawozdania z wykonania budżetu winno być  za I półrocze 2018 roku. 

Kolejne pytanie dot. wyjaśnienia uchwały Nr 247/1189/18 w sprawie zmiany uchwały 
w sprawie udzielenia upoważnienia kierownikom powiatowych jednostek organizacyjnych poprosił Sekretarz Powiatu p. Annę Rabczyńską.
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – wyjaśniła, że uchwała dot. cofnięcia upoważnienia dyrektorowi Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego panu R. Burzy z uwagi na to, że z dniem 1 września 2018 roku MOS wchodzi w skład  Zespołu Szkół Ogólnokształcących. 
Radny R. Jurkiewicz – zapytał, co jest przyczyną zmian w regulaminie Starostwa Powiatowego, gdzie słowo „dyrektor” zastępuje się słowem „naczelnik”? 
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – wyjaśniła, że wynika to z Rozporządzenie dot. wynagrodzenia pracowników samorządowych, na podstawie którego Rada obniżała wynagrodzenie panu staroście. W tym Rozporządzeniu nie ma takiego stanowiska jak dyrektor – jest naczelnik bądź kierownik. Stąd zmiana w naszym regulaminie. 
  Ad. 4 Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024
Przewodniczący poprosił Skarbnik Powiatu p. B. Szoka o omówienie projektu uchwały.
ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka –  zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Iławskiego na lata 2018-2024 dokonano zgodnie ze zmianą uchwały budżetowej na rok 2018. Po dokonanych zmianach planowane dochody budżetowe wynoszą 115 137 072,19 zł, wydatki – 126 798 846,19 zł. 

Wieloletnia prognoza finansowa po zmianach zachowuje zgodność w zakresie wyniku budżetu, przychodów i rozchodów budżetu oraz długu jednostki samorządu terytorialnego: 

- deficyt budżetowy w wysokości 11 661 774,00 zł zaplanowany do pokrycia przychodami pochodzącymi z wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych (3 850 118,14 zł) oraz zaciągniętym kredytem (7 811 655,86 zł) – bez zmian. 

- planowana kwota długu na koniec roku 2018 – 12 169 650,86 zł – bez zmian. 

W ogólnej kwocie wydatków bieżących wynagrodzenia wraz z pochodnymi wynoszą 59 002 744,68 zł. Wydatki związane z funkcjonowaniem organów powiatu stanowią po zmianach kwotę 9 938 122,58 zł. 

W wykazie przedsięwzięć przyjętych do realizacji w latach 2018-2021 realizowanych przy współudziale środków unijnych dokonano zmiany polegającej na wprowadzeniu nowego zadania: „Przebudowa z rozbudową drogi powiatowej Nr 1339N na odcinku Mątyki-Gromoty” (poz. 1.1.2.3). Wartość inwestycji wynosi 4 779 007,60 zł, w tym rok 2017 – 25 024,50 zł, rok 2018 – 10 000 zł, rok 2019 – 4 743 983,10 zł. Kwota dofinansowania ma wynieść 3 000 000 zł. 

Uaktualniono wykaz przedsięwzięć dot. realizacji zadań pozostałych (innych niż wymienione powyżej) – zgodnie z zał. nr 3a do uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok. Wysokość limitu zobowiązań dla tych zadań wynosi po zmianach 61 251 931,71 zł. Limit upoważnień do zaciągania zobowiązań z tyt. wszystkich przedsięwzięć planowanych do realizacji wynosi po zmianach 75 892 945,95 zł. 
Przewodniczący Rady Powiatu M. Młotek – zapytał, czy są pytania?

Radny E. Dembek -  podzielił się refleksją dot. dwóch inwestycji, gdzie ceny często rosną dwukrotnie w przeciągu roku. Chodzi o inwestycję dot. planowanej budowy szkoły przy ul. Sucharskiego w Iławie, gdzie od lutego do tej pory cena z 12 mln złotych wzrosła do 22 mln złotych. Kolejna inwestycja, to wiadukt w Samborowie – gdzie cena była zmieniana trzykrotnie i z początkowej ceny 2.057 tyś złotych wzrosła przez 3.243 tyś złotych aż do 3.313 tyś  złotych. Cały czas rosną ceny inwestycji, to tylko na przykładzie dwóch inwestycji. 

Wicestarosta S. Kastrau – zwrócił się do radnych i powiedział, że sami Państwo widzicie jaki jest wzrost cen na co my nie mamy wpływu. My ze swojej strony robimy wszystko ogłaszamy przetargi, ale zgłaszane propozycje przewyższają nasze możliwości. Chcielibyśmy wykonać to w terminie, ale po prostu się nie da.   

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Przewodniczącego Komisji Budżetu 
i Finansów.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów M. Golder – Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok, Rada w obecności 18 radnych – 17 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się” przyjęła uchwałę.
Uchwała nr XLVI/ 356/18  stanowi zał. Nr 6 do protokołu

b) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok

Przewodniczący poprosił Skarbnik Powiatu p. B. Szoka o omówienie projektu uchwały.

ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka –  Zmiany wprowadzone w budżecie powiatu na 2018 rok po stronie dochodów wynikają z:

a) otrzymania decyzji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FK 235/2018 z dnia 13 sierpnia 2018 r. i Nr 245/2018 z dnia 20 sierpnia 2018 r. dot. zwiększenia w planie dotacji celowych na 2018 r. w rozdz. 85504 § 2110 o kwotę 13 485 zł na wypłaty świadczeń i koszty ich obsługi w ramach programu „Dobry start”,

b) przyznania dotacji celowej z Krajowego Biura Wyborczego na przygotowanie 
i przeprowadzenie wyborów do organów jednostek samorządu terytorialnego w 2018 r. - pismo DEL-804-2/18 z dnia 6 sierpnia 2018 r. (rozdz. 75109 § 2110 54 505 zł),

c) pisma Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 29 czerwca 2018 r., znak: DF.I.4021.46.8.2018.AK 
w sprawie przyznania z Funduszu Pracy środków w kwocie 100 800 zł na finansowanie kosztów nagród oraz składek na ubezpieczenia społeczne pracowników PUP w Iławie, w szczególności pełniących funkcje doradców klienta oraz zajmujących stanowiska kierownicze,

d) otrzymania pomocy finansowej z Miasta i Gminy Lubawa w realizacji zadania polegającego na zakupie samochodu typu bus na potrzeby dowozu osób niepełnosprawnych uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej przy Stowarzyszeniu na Rzecz Ośrodka Aktywności w Lubawie – 40 000 zł,

e) wniosków dyrektorów jednostek budżetowych powiatu dot. zwiększenia w planie finansowym:

Domu Pomocy Społecznej w Lubawie – w kwocie 1 000 zł (darowizna pieniężna),

Domu Pomocy Społecznej w Suszu – w kwocie 57 384 zł (z tyt. odpłatności mieszkańców, najmu i dzierżawy, rozliczeń z lat ubiegłych),

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie – w kwocie 760 zł (z tyt. rozliczeń z lat ubiegłych oraz odsetek),

Ponadto dokonano przemieszczenia planu dochodów za okres wrzesień-grudzień 
w związku z włączeniem Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Iławie do ZSO im. Stefana Żeromskiego w Iławie.

f) przewidywań ponadplanowych wpływów do budżetu z tyt. udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych o kwotę 57 636 zł.

Dokonuje się następujących zmian w ramach wydatków bieżących i majątkowych budżetu powiatu: 

· w dz. 600 – Transport i łączność – na podstawie wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Iławie z dnia 9 sierpnia 2018 r., znak: N.311.15.2018 dot. zwiększenia w planie wydatków bieżących o kwotę 28 500 zł oraz zadań inwestycyjnych o kwotę 35 000 zł, w tym na: modernizację budynku przy ul. Kościuszki (montaż klimatyzacji) - 25 000 zł oraz na zadanie „Przebudowa 
z rozbudową drogi powiatowej Nr 1339N na odcinku Mątyki-Gromoty” przy udziale środków PROW - 10 000 zł (wartość zadania na lata 2017-2019 wynosi 4 779 007,60 zł).

· w dz. 700 – Gospodarka mieszkaniowa i w dz. 750 – Administracja publiczna – przesunięcia środków w planie finansowym Starostwa Powiatowego w Iławie, w tym na:

· zakup plotera na potrzeby realizacji zadań z zakresu geodezji i kartografii 
w kwocie 70 000 zł, 

· zakup serwera w kwocie 35 000 zł, 

· zakup klimatyzatorów w kwocie 30 000 zł,

· utrzymanie i serwisowanie sprzętu w ramach trwałości projektu: „Termomodernizacja powiatowych jednostek organizacyjnych Powiatu Iławskiego” – 5 100 zł,

· w dz. 751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – wprowadzenie po stronie wydatków zadań finansowanych z dotacji otrzymanej na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do organów jednostek samorządu terytorialnego w 2018 r. w kwocie 54 505 zł,

· w dz. 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – przesunięcia w planie finansowym Komendy Powiatowej PSP w Iławie, na podstawie wniosku 
z dnia 13 sierpnia 2018 r., znak: PF.0332.1.21.2018,

· w dz. 801 – Oświata i wychowanie i 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, 
w związku z: 
· uchwałą Nr 239/1153/18 Zarządu Powiatu Iławskiego z dnia 26 czerwca 2018 r. w sprawie podziału środków finansowych oraz ustalenia wysokości stypendium dla uczniów branżowych szkół I stopnia z oddziałami zasadniczych szkół zawodowych prowadzonych przez powiat iławski,  

· koniecznością zwiększenia dotacji dla Miasta Zielona Góra na pokrycie wydatków za uczniów odbywających kursy w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych o kwotę 2 800 zł, 

· wnioskiem Dyrektora Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Iławie z dnia 20 sierpnia 2018 r., znak: MOS/45/2018/W/MT dot. zmniejszenia w planie finansowym w związku z włączeniem jednostki do Zespołu Szkół Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego w Iławie z dniem 1 września 2018 r., w tym z tytułu niewykorzystanych środków przeznaczonych na budowę przyłącza do sieci kanalizacji miejskiej w kwocie 104 zł,

· w dz. 852 – Pomoc społeczna, dz. 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej i dz. 855 - Rodzina: 
· przesunięcia w planie finansowym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Iławie, na podstawie wniosku z dnia 6 sierpnia 2018 r., znak: PCPR.3011.18.2018,

· zwiększenie w planie zadań zleconych z zakresu administracji rządowej dotyczących realizacji programu „Dobry start” w związku z przyznaną dotacją w kwocie 13 485 zł,

· przesunięcia i zwiększenie w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej 
w Suszu z wypracowanych dochodów własnych o kwotę 57 384 zł, na podstawie wniosku nr 3/208 z dnia 6 sierpnia 2018 r.,

· zwiększenie w planie finansowym Domu Pomocy Społecznej w Lubawie 
o kwotę 1 000 zł z otrzymanej darowizny pieniężnej,

· zwiększenie w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy w Iławie na wynagrodzenia finansowane ze środków Funduszu Pracy o kwotę 100 800 zł, zgodnie z pismem z dnia 29 czerwca 2018 r., znak: DF.I.4021.46.8.2018.AK,

· zwiększenie wysokości dotacji z tytułu partycypacji w kosztach rehabilitacji uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej w Suszu, Lubawie oraz Iławie 
o kwotę 8 400,42 zł,

· zwiększenie dotacji na dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu uczestników WTZ w Lubawie z udziałem środków PFRON, w związku 
z otrzymaną pomocą finansową z Miasta i Gminy Lubawa w  kwocie 40 000 zł.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Przewodniczącego Komisji Budżetu 
i Finansów.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów M. Golder – Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok, Rada w obecności 18 radnych – 17 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się” przyjęła uchwałę.
Uchwała nr XLVI/ 357/18  stanowi zał. Nr 7 do protokołu
c) zmiany uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2018. 

Dyr. OSO M. Jaworska - konieczność zmiany Uchwały Nr XXXVII/297/17 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 30 listopada 2017 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2018 wynika z faktu zmiany godzin pracy apteki Stabil ul. Sobieskiego 51 w Iławie oraz wniosku o dokonanie zmiany 
w harmonogramie polegającej na tym, że zamiast apteki Stabil oraz za aptekę Mandragora dyżur pełnić będzie apteka Mandragora ul. Skłodowskiej 24a. Dotychczas za aptekę Mandragora dyżur pełniła apteka Stabil.

Uchwała jest aktem prawa miejscowego, dla którego ustawową podstawę stanowi art. 94 ust. 1 i 2 Prawa farmaceutycznego. Stosownie do art. 94 ust. 1 Prawa farmaceutycznego "Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych powinien być dostosowany do potrzeb ludności i zapewniać dostępność świadczeń również w porze nocnej, w niedzielę, święta i inne dni wolne od pracy". Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie określa, w drodze uchwały, rada powiatu, po zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego (art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego).

Przygotowanie uchwały poprzedziła analiza dostępności do usług medycznych na terenie powiatu iławskiego oraz potrzeb mieszkańców na usługi farmaceutyczne. Dotychczasowe zasady funkcjonowania dyżurów aptek nie wymagają zmiany.

Zasięgnięto opinii burmistrzów i wójtów gmin z terenu powiatu oraz samorządu aptekarskiego (art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego). 

Okręgowa Izba Aptekarska w Olsztynie wyraziła opinię negatywną, wskazując, że w na terenie Iławy działa szpital, gdzie pacjenci mogą uzyskać pomoc w czasie gdy nie są czynne apteki. Argumentując również, że w sytuacjach nadzwyczajnych zagrażających życiu lub zdrowiu, czy też nagłych, przeciętny pacjent nie szuka pomocy w aptece, ale albo wzywa pogotowie ratunkowe albo udaje się do izby przyjęć w szpitalu.

Uchwała jako akt prawa miejscowego podlegała również konsultacjom społecznym.
Konsultacje odbyły się  zgodnie z Regulaminem konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego i z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego, przyjętego Uchwałą Nr XXI/159/16 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego  zmienionego Uchwałą  Nr XXXIII/247/17 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 25 maja 2017 r.  (t.j. Dz. Urz. Woj. Warmińsko-Mazurskiego z 2018 poz. 1563). 

Konsultacje odbyły się w formie udostępnienia projektu aktu prawa miejscowego w celu złożenia przez organizacje pozarządowe opinii, wniosków, uwag, na zasadach określonych 
w § 8 Regulaminu konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego i z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego. We wskazanym terminie organizacje pozarządowe nie zgłosiły uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa pana Bartosza Bielawskiego.
Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Bartosz Bielawski – Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok, Rada w obecności 18 radnych – 17 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” przyjęła uchwałę.
Uchwała nr XLVI/ 358/18  stanowi zał. Nr 8 do protokołu
Pkt. 5
        Interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos?
Radny R. Jurkiewicz –  powiedział, że w opłakanym stanie jest przejazd kolejowy 
w Rudzienicach.  Został zrobiony przejazd w Pikusie, we Frednowie, a  w Rudzienicach były przymiarki, ale nic się nie dzieje. Prośba do ZP, aby zwrócić się do PKP z prośbą o remont tego przejazdu i wyjaśnienie tej kwestii.

Drugie pytanie dot. terminu zakończenia i oddania do użytku wiaduktu w Samborowie?

 Radny E. Dembek – zapytał, czy musi być taki bałagan, nieład przy naszej przychodni przyszpitalnej? Mamy ładny szpital, ale niestety wokół budynku jest straszny bałagan.
Kolejna  interpelacja dot. rejestracji w przychodni przyszpitalnej. Nie można się do tej rejestracji dodzwonić. Niektórzy muszą zostawić chorego bez opieki po to, żeby z odległego zakątka powiatu przyjechać do okienka by zarejestrować chorego do specjalisty.  Osobiście to sprawdziłem i faktycznie tak jest. Nawet stojąc obok rejestracji dzwoniłem kilka razy i nikt nie odebrał telefonu. Tak być nie może. 

Radny J. Maśkiewicz -  w nawiązaniu do wypowiedzi radnego pana R. Jurkiewicz – chciałbym podobną sytuację zgłosić jeśli chodzi o przejazd kolejowy Nowa Wieś – Kałduny. 

 Ad. 8 

Wnioski i oświadczenia radnych 

Przewodniczący Rady M. Młotek - następna sesja odbędzie się 27 września  (czwartek) godz. 1200 tematem będzie m.in.:

1. Informacja Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2018 r.

Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku złożenia na dwa miesiące przed końcem kadencji w dwóch egzemplarzach oświadczenia majątkowego według stanu na dzień 16 września 2018 roku.  

Ad. 7 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Przewodniczący Rady poprosił Wicestarostę Powiatu Iławskiego o udzielenie odpowiedzi.
Wicestarosta Powiatu Iławskiego Stanisław Kastrau – jeżeli chodzi o interpelację zgłoszoną przez radnych pana R. Jurkiewicza i pana J. Maśkiewicza dot. przejazdów kolejowych, to wystąpimy do PKP z prośbą o wyjaśnienie tej kwestii. 

Interpelacja zgłoszona przez radnego E. Dembka dot. rejestracji w Przychodni przyszpitalnej i bałaganu wokół – zostanie przesłana do dyrektora Szpitala.

Dyr. PZD L. Tatarek – odpowiedział na pytanie pana R. Jurkiewicza dot. terminu oddania do użytku wiaduktu kolejowego w Samborowie. 22 sierpnia nastąpił odbiór  budowlany obiektu. Dzisiaj złożyliśmy dokumenty o pozwolenie na użytkowanie do Wojewódzkiego Inspektora  Czekamy. Obiekt jest skończony.
Radny E. Dembek – chciałbym jeszcze pochwalić  Zarząd Powiatu za wykonanie remontu na ul. Wojska Polskiego i wiaduktu na ul. Biskupskiej -został zrobiony kawał dobrej roboty. 

Przewodniczący Rady Powiatu M. Młotek – powiedział, że dzisiaj mamy szczególną sesje, bo pan radny E. Dembek pochwalił szpital – powiedział, że „mamy ładny szpital” i że ZP zrobił „kawał dobrej roboty”. 

Pkt. 8 

Zamknięcie obrad XLVI Sesji Rady Powiatu Iławskiego

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XLVI Sesji Rady Powiatu Iławskiego, Przewodniczący Rady serdecznie podziękował wszystkim za udział. 


O godz. 14.30 Przewodniczący Rady M. Młotek ogłosił XLVI Sesję Rady Powiatu Iławskiego za zamkniętą. 

  Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Powiatu

         Alicja Blinkiewicz
                                                     Michał Młotek
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