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21.06.2018r.
Protokół Nr 39/18
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 21 czerwca 2018 roku
Przewodniczący Komisji J. Piechotka o godz. 14.10 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż 
w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Nieobecny: E. Standara

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący komisji zgłosił zmianę do porządku obrad polegająca na dodaniu 
w pkt.5 ppkt b) projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który w obecności 
8 członków – 8 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Młodzieżowa Rada Powiatu Iławskiego – sprawozdanie z działalności za 2017.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał na XLV sesje RP w sprawach:

a) tygodniowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym,
b) wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego.
6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4 
Młodzieżowa Rada Powiatu Iławskiego – sprawozdanie z działalności za 2017.
ref. Radna  Młodzieżowej Rady Powiatu M. Junker
sprawozdanie z działalności stanowi zał. Nr 3 do protokołu 

Radna MRP M. Junker – przedstawiła sprawozdanie z działalności Młodzieżowej Rady Powiatu za 2017 rok.
Radny E. Dembek – zapytał, czy Młodzieżowa Rada Powiatu ma swojego przedstawiciela, który bierze udział w posiedzeniach Sejmu Dzieci i Młodzieży.   
Radna MRP M. Junker – odpowiedziała, że nic jej niewiadomo, aby taki przedstawiciel był. 
Komisja przyjęła informację do wiadomości

Ad. 5

Zaopiniowanie projektów uchwał na XLV sesje RP w sprawach: 
a) tygodniowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym
ref. dyr. Wydz. EKSP J. Kolman
dyr. Wydz. EKSP J. Kolman – podjęcie nowej uchwały w sprawie tygodniowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym wynika z konieczności dostosowania aktów prawa miejscowego do nowych regulacji wprowadzonych art. 76 pkt 22 lit. d ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych (Dz. U. z 2017 r. poz. 2203). Zmiana  określona w art. 76 pkt 22  lit. d tej ustawy a dotycząca art. 42 ust. 7 pkt 3 Karty Nauczyciela wejdzie w życie z dniem  1.09.2018 r. co wynika z  art. 147 pkt 3  ustawy o finansowaniu zadań oświatowych. Z kolei zgodnie z § 17 ust. 6 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 17 marca 2017 r. w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli ( Dz. U.  z 2017 r. poz. 649 ze zm.) organ prowadzący szkołę lub przedszkole, po uzyskaniu opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny, zatwierdza arkusz organizacji szkoły lub przedszkola w terminie do dnia 29 maja danego roku. Wobec tego podjęcie uchwały jest konieczne do prawidłowego przygotowania  arkuszy organizacji roku szkolnego 2018/2019 oraz aneksów do tych arkuszy, które będą obowiązywać od 1.09.2018 r. w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Iławski. Zmiany dotyczą ustalenia obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych, z wyjątkiem nauczycieli zatrudnionych w poradniach psychologiczno-pedagogicznych, który nie może przekraczać 22 godzin. Nowa uchwała określa także pensum nauczycieli bibliotekarzy zatrudnionych w bibliotekach pedagogicznych .  W uchylanej uchwale pensum  dla  pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych wynosiło 26 godzin tygodniowo. Ponadto uchwała już nie określa tygodniowej liczby obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli przedmiotów o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć. Od 1.09.2018r.  zasady te  określa art. 42 ust. 5c Karty Nauczyciela. Wynika  to z art. 76 pkt 22 lit. b  oraz  art. 147 pkt 3 ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych. 

Zgodnie z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 23 maja 1991 roku o związkach zawodowych
 (Dz.U. z 2015 poz. 1881)  projekt uchwały został  zaopiniowany przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli. Uchwała podlegała konsultacjom społecznym zgodnie z   § 3 Regulaminu konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego i z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego, przyjętego Uchwałą Nr XXI/159/16 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego (tekst jednolity Dz. Urz. Woj. Warm. – Mazur. z 2018 r. poz. 1563). W wyznaczonym terminie przeprowadzenia konsultacji nie zgłoszono żadnych uwag i propozycji zmian  do projektu uchwały Rady Powiatu Iławskiego w sprawie tygodniowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Nikt z radnych nie zgłosił pytań.

Komisja w obecności 8 radnych – 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie tygodniowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym.
b) wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego
ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska - Rada Ministrów zmieniła rozporządzenie dot. wynagradzania pracowników samorządowych. W tym rozporządzeniu zmniejszyła kwotę  wynagrodzenia zasadniczego o 20% na stanowiskach związanych z wyborem. Konsekwencją tego rozporządzenia, jest przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu w zakresie wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego w wysokościach, które mają państwo w projekcie uchwały. Chciałabym nadmienić w tym miejscu, że to wynagrodzenie obecnie funkcjonujące nie jest wynagrodzeniem tym najwyższym z tabeli w przeciwieństwie do innych włodarzy z ościennych samorządów i również nie było zmieniane od 9 lat. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Nikt z radnych nie zgłosił pytań.

Komisja w obecności 8 radnych – 6 głosami „za” 1 głosem „przeciw” oraz 1 głosem „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego.
Ad. 6


Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 
Ad. 7
       
Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jarosław Piechotka 
o godz. 14.35 zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  
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