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11.10.2018r.
Protokół  Nr 41/18
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 11 października 2018 roku
Przewodniczący Komisji J. Piechotka o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż 
w obradach uczestniczy 5 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Nieobecny: K. Milczarek, M. Rygielski, S. Ewertowski
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddała pod głosowanie projekt porządku obrad, który 
w obecności  5 członków - 5 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie informacji o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018.
5. Stan przygotowania szkół i placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2018/2019.

6. Informacja dot. polityki kadrowej nauczycieli za rok szkolny 2017/2018.

7. Propozycje zadań publicznych, jakie będą realizowane/zlecane w 2019 roku.

8. Zaopiniowanie projektów uchwały na XLVIII sesję RP w sprawach:
a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego – ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska 
b) wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej - ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska. 

9. Sprawozdanie z prac Komisji za okres całej kadencji ze szczególnym uwzględnieniem roku 2018.
10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
11. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 5 członków – 5 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4

Zaopiniowanie informacji o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018
ref. N-k Wydz. EKSP J. Kolman

informacja stanowi zał. Nr 3 do protokołu

N-k Wydz. EKSP J. Kolman -przedstawiła informację o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018.
Przewodniczący Komisji J. Piechotka – zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji? 

Radny B. Bielawski – w najlepszych czasach kiedy Rząd myślał o oświacie byliśmy w stanie wybudować halę przy ZS Konstytucji 3 Maja w Iławie dobrze gospodarując subwencją oświatową. Dziś mamy taką sytuację, że musimy dokładać do oświaty. Na tą chwilę, co wynika z przedstawionej informacji nie są to jakieś wielkie środki, ale obawiam się, że to dopiero się rozkręca. Należy również zwrócić uwagę, że po 20 latach od pierwszej reformy oświaty przekształcono zupełnie model oświaty i funkcjonowania szkół. Jestem bardzo ciekawy jak my w przyszłym roku i za dwa lata będziemy wstanie przyjąć uczniów z dwóch roczników. Nie wiem czemu, to miało służyć. Samorządy gminne będą miały lokale oświatowe puste, a my przeładowane. Przerabialiśmy, to już 20 lat temu kiedy gminy przekazywały w zasoby powiatu swoje obiekty. Dzisiaj mamy sytuację odwrotną. Często jest tak, że placówki zmieniły swój sposób zagospodarowania i one dziś do czegoś innego służą. Pamiętam, że był taki moment, że był problem z wypełnieniem internatów, a one generowały bardzo duże koszty. Zgodnie z tym, co się działo na rynku oświatowym doprowadzono do tego, że mamy internaty takie jakie potrzebujemy. Za chwilę będzie problem, gdzie znaleźć miejsca dla uczniów, którzy przyjdą za rok i za dwa lata. 

N-k Wydz. EKSP J. Kolman - interesujemy się naborem, który nastąpi od 1 września 2019r., bo to będzie bardzo trudny rok dla szkół. Zbieramy informację, ilu będzie absolwentów po gimnazjach, a ile po ósmej klasie szkoły podstawowej. Gimnazjalistów będzie ponad 900 absolwentów, a po szkole podstawowej około 1100. Więc tych absolwentów trzeba będzie do naszych szkół przyjąć. Na pewno będzie praca w szkołach dwuzmianowa. Najgorszy problem jest w klasach technicznych, ponieważ w tej chwili są tak pracownie przygotowane, aby uczniowie mogli realizować naukę praktyczną i teoretyczną.            
Komisja w obecności 5 członków - 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała informację o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018.

Ad. 5 
Stan przygotowania szkół i placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2018/2019
ref. n-k Wydz. EKSP J. Kolman

informacja stanowi zał. Nr 4 do protokołu

Naczelnik Wydz. EKSP J. Kolman - jeżeli chodzi o przeprowadzone remonty to od stycznia 2018 roku do końca sierpnia koszty wyniosły 125 614 zł. Od września zaplanowano wykonanie kolejnych remontów na łączną kwotę 159 595 zł. Wykonane i zaplanowane remonty to koszt 365 .000 zł.  Szczegółowy wykaz remontów i inwestycji przedstawia tabela.  Ogółem rok szkolny rozpoczęło 3 280 uczniów w 150 oddziałach, 22 przedszkolaków w 5 oddziałach i 89 dorosłych w 4 oddziałach. Według nowego spisu SIO na dzień 10.09.18 
w szkołach i placówkach  nauki udziela 361 nauczycieli pełnozatrudnionych i 28,02 nauczycieli niepełnozatrudnionych, 16 nauczycieli przebywa na urlopach zdrowotnych, wychowawczych, macierzyńskich, czy bezpłatnych. Rzeczą pierwszorzędną jest również zapewnienie bezpiecznych i higienicznych warunków korzystania z obiektów należących do szkoły lub placówki.
Komisja przyjęła do wiadomości informację z dot. stanu przygotowania szkół i placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2018/2019.
Ad. 6


Informacja dot. polityki kadrowej nauczycieli za rok szkolny 2017/2018
ref. N-k Wydz. EKSP J. Kolman

informacja stanowi zał. Nr 5 do protokołu
Naczelnik Wydz. EKSP J. Kolman – nauczyli pełnozatrudnionych na 1 września 2018r. mieliśmy - 354, niepełnozatrudnionych - 27. Były również wakaty i zastępstwa 5,28. Przyczyny zmniejszenia zatrudnienia, to w ubiegłym roku szkolnym 9 osób przeszło na emeryturę.  Część osób korzysta z urlopu macierzyńskiego, rodzicielskiego, wychowawczego oraz dla podratowania zdrowia.
Komisja przyjęła do wiadomości informację dot. polityki kadrowej nauczycieli za rok szkolny 2017/2018.
Ad. 7


Propozycje zadań publicznych, jakie będą realizowane/zlecane w 2019 roku

ref. N-k Wydz. EKSP J. Kolman

informacja stanowi zał. Nr 6 do protokołu

Naczelnik Wydz. EKSP J. Kolman – przedstawiła propozycje zadań publicznych do realizacji w 2019 roku z zakresu: wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego, nauki, szkolnictwa wyższego, edukacji, oświaty i wychowywania.  
Komisja przyjęła do wiadomości informację dot. propozycji zadań publicznych, jakie będą realizowane/zlecane w 2019 roku.
Ad. 8 Zaopiniowanie projektów uchwał na XLVIII sesje RP w sprawach: 
a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego
ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska
projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska - powiedziała, że na podstawie  zmian wprowadzonych 
w tym roku do ustawy o samorządzie powiatowym, zostały przygotowane zmiany do obowiązującego statutu powiatu. Zmiany te  będą obowiązywały od nowej kadencji.
        I tak  pierwsza zmiana dot. pisemności składania przez radnych interpelacji i zapytań jak i terminu odpowiedzi, który będzie wynosił 14 dni.  Interpelacje i zapytania na piśmie składa się do Przewodniczącego Rady, który następnie przekazuje je do Starosty.
        Kolejna zmiana jaka została zapisana w statucie dot. inicjatywy uchwałodawczej: grupa co najmniej 300 mieszkańców powiatu, posiadających czynne prawa wyborcze do Rady – może wystąpić z inicjatywą podjęcia określonej uchwały z tym, że projekt uchwały wymaga zaopiniowania przez ZP. 

        Kolejna zmiana dot. głosowania: Głosowania jawne na sesjach Rady odbywają się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych. W przypadku, gdy przeprowadzenie głosowania w sposób określony 
w ust.1 nie jest możliwe z przyczyn technicznych, przeprowadza się głosowanie imienne.  Głosowanie jawne przeprowadza Przewodniczący Rady. Przewodniczący ogłasza wyniki głosowania jawnego po stwierdzeniu ilości głosów „za”, „przeciw” 
i „wstrzymujących się”. Wyniki głosowania jawnego odnotowuje się w protokole sesji 
z wymienieniem Radnych obecnych na sesji niebiorących udziału w głosowaniu. Imienne wykazy głosowań Radnych załącza się do protokołu obrad sesji.

      Zgodnie z ustawą  dodaje się zapis, który mówi o powołaniu „Komisji skarg, wniosków 
i petycji” i  w tym paragrafie opisuje się szczegóły pracy tej komisji. Do tej pory skargi rozpatrywała Komisja Rewizyjna. Liczbę członków Komisji określa Rada. 

      Ostatnia zmiana dotyczy tworzenia klubów radnych – dotychczasowy zapis dot., że klub radnych może tworzyć 5 radnych zmienia się na  liczbę 3 – zgodnie z ustawą. 
Przewodniczący obrad zapytał, czy są pytania, uwagi? 
Radny B. Bielawski - chciałbym, zapytać jaki mamy zapis jeżeli chodzi o Komisję Rewizyjną. Liczba członków komisji jest od 3 do 5, czy odrębną uchwałą określimy? 
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – rada będzie powoływała skład komisji odrębną uchwałą 
i w tej uchwale określi liczbę członków.  
Komisja w obecności 5 członków - 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego. 
b) wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej
ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska
projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska - uchwała określa szczegółowe zasady wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasady tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasady promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych oraz formalne wymogi, jakimi muszą odpowiadać składane projekty. Grupa mieszkańców licząca co najmniej 300 osób, posiadających czynne prawo wyborcze do Rady, może wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą przez złożenie podpisów pod projektem uchwały (szczegóły opisane są w projekcie uchwały).  

Przewodniczący obrad zapytał, czy są pytania, uwagi? Nikt nie zgłosił.
Komisja w obecności 5 członków - 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej. 

Ad. 9
Sprawozdanie z prac Komisji za okres całej kadencji ze szczególnym uwzględnieniem roku 2018
ref. Przewodniczący Komisji J. Piechotka
sprawozdanie stanowi zał. Nr 7 do protokołu 
Przewodniczący Komisji J. Piechotka – przedstawił sprawozdanie komisji.
Komisja w obecności 5 członków – 5 głosami „za” przyjęła sprawozdanie z prac komisji za okres całej kadencji ze szczególnym uwzględnieniem roku 2018.
Ad. 10

Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący Komisji J. Piechotka – jest to ostatnia komisja w tej kadencji. Chciałbym podziękować za obrady, bo zawsze dochodziliśmy do kompromisu. Dziękuję, że mogłem 
z Państwem pracować.   
Ad. 11
         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Jarosław Piechotka 
o godz. 13.00 zamknęła posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  
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