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BR.0012.2.2018 
         19.12.2018 r. 

Protokół Nr 2/18
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 19 grudnia 2018 roku
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Ryszard Jurkiewicz o godzinie 13.00 otworzył  posiedzenie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 7 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 7 członków –7 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. Uwag nie było.
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2019 rok – wydanie ostatecznej opinii na podstawie opinii komisji stałych Rady Powiatu. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał na III sesję Rady Powiatu w sprawach:
a) udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiego na prowadzenie biura w Brukseli,  

b) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024,

c) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok,

d) ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie powiatu iławskiego na 2018 rok, które nie wygasają z upływem roku oraz planu finansowego tych wydatków,

e) zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości diet i zwrotów kosztów podróży służbowych dla radnych powiatu,
f) wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3. 

            Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za” przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 
Ad. 4  
           Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2019 rok – wydanie ostatecznej opinii na podstawie opinii komisji stałych Rady Powiatu.
Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka – powiedziała, że projekt budżetu był już omawiany na wszystkich posiedzeniach Komisji i uzyskał pozytywną opinię. Skarbnik Powiedziała, że nie będzie już szczegółowo omawiała, bo zostało to zrobione na poprzednich komisjach. Dochody budżetu zostały zaplanowane w kwocie 121 168 285,00 zł  z tego dochody bieżące  wynoszą 108 324 176,00 zł, a dochody majątkowe wynoszą 12 844 109,00 zł.

Źródła dochodu budżetu powiatu na rok 2019 w układzie rodzajowym przedstawiają się następująco: dochody własne – 33 987 970,00 zł, w tym udziały we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych  20 097 822,00 zł, osób prawnych 543 075,00 zł, pozostałe dochody własne – 13 347 073,00 zł, dotacje celowe – 30 489 999,00 zł  w tym na zadania zlecone (łącznie z programem „Za życiem” – 8 129 399,00 zł, na zadania własne  - 8 227 768,00 zł, na zadania z udziałem środków europejskich i z budżetu państwa – 11 018 231,00 zł, subwencje ogólne z budżetu państwa – 55 880 316 zł w tym subwencja oświatowa 
45 925 154,00 zł, dochody z innych źródeł to kwota  810 000,00 zł. Jak wynika w powyższych danych, dochody powiatu składają się głównie z subwencji  z budżetu państwa, która stanowi 46,12% dochodów ogółem. Drugą co do wielkości pozycję w budżecie powiatu stanowią dochody własne (28,05%). Dotacje celowe zaplanowane na realizację zadań zleconych oraz własnych powiatu stanowią 25,16%, natomiast pozostałe źródła to 0,67% ogółu dochodów. Przyjęte wielkości dochodów należy uznać za realne do wykonania. Przy czym należy mieć na uwadze, że zaplanowane subwencje i dotacje są kwotami wstępnymi i mogą ulec zmianie z chwilą ogłoszenia ustawy budżetowej na rok 2019. Wydatki budżetu powiatu planuje się w wysokości 128 348 232,00 zł, przeznaczając je na finansowanie zadań własnych powiatu oraz wydatki na finansowanie zadań zleconych z zakresu administracji rządowej. Na działalność bieżącą przeznacza się 104 016 316,00zł, tj. 81,04% ogółu wydatków. Pozostała kwota w wysokości 24 331 916,00 zł to wydatki majątkowe, stanowią one 18,96% wszystkich wydatków.
        Główne pozycje wydatków w budżecie to: Oświata i wychowanie oraz edukacyjna opieka wychowawcza, na które przeznacza się  53 949 304,00 zł (42,03% ogółu wydatków),

1. Transport i łączność – 23 964 870,00 zł (18,67%),

2. Pomoc społeczna, Pozostałe zadania z zakresu polityki społecznej oraz Rodzina –   
22 803 788,00 zł (17,77%),
3. Administracja publiczna - 10 578 615,00 zł (8,24%),
4. Działalność usługowa  - 6 813 256,00 zł (5,3%)
5. Bezpieczeństwo publiczne – 3 962 069 zł (5,08%),
6. Ochrona zdrowia – 2 653 453,00 zł (2,06%). 
Zaplanowane wydatki majątkowe to kwota 24 331 916,00 zł, z tego m.in. w dziale. Transport i łączność - 16 725 600 zł oraz Edukacyjna opieka wychowawcza – 5 000 000 zł. Różnica między wydatkami a dochodami stanowi deficyt budżetowy i jego wysokość w projekcie budżetu na 2019 rok zaplanowano w kwocie 7 179 947 zł. Deficyt zostanie  pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętego kredytu. Planowane zadłużenie powiatu na koniec 2019 roku wynosi 17 161 493,86 zł i będzie stanowić 14,16 % dochodu ogółem. Poprosiła o pytania.

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz -  zapytał o dochody i wydatki Portu Iława  - brakuje środków za trwałe użytkowanie  76 tyś złotych?

Skarbnik Powiatu B. Szoka - wyjaśniła, że są te środki zapisane w  gospodarce mieszkaniowej. 
Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – zapytał o subwencję oświatową, w tym roku nam tej subwencji trochę oberwano, czy w przyszłym roku jest szansa na to, że ten wzrost się utrzyma?

Skarbnik P. B. Szoka – wyjaśniła, że jest to kwota trochę zawyżona. Ta subwencja została wyliczona według algorytmu przez panie z wydziału Edukacji jednak według nas jest ona zawyżona o jakieś 2,5 mln złotych. Wiemy, że w przyszłym roku będziemy mieli podwójny rocznik i cieszylibyśmy się, jeśli mielibyśmy taką subwencję, ale jeśli przyjdzie nam ja zdjąć, to powiększymy deficyt.  
Przewodniczący Komisji  R. Jurkiewicz – zapytał  o planowane wydatki na energie elektryczną w Starostwie – jak to wygląda przy zapowiedziach takiego  dużego wzrostu?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – wyjaśniła, że jednostki oświatowe planowały już  wzrost kosztów energii w trakcie roku. My mieliśmy już rachunki 2 razy w trakcie roku za energię rezerwową. W stosunku do roku 2018 zwiększyliśmy o 100 tyś złotych.

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – wyjaśniła, że powiat wszedł do bardzo dużej grupy zakupowej, która będzie zakupywała energię. Tym wszystkim zajął się  Urząd Miejski w Olsztynie. Spółki te dokonują zakupu dużej ilości energii na giełdzie i tu nie powinno być większej zwyżki. My jesteśmy w tej dużej grupie i mamy nadzieję, że to się nie zmieni. Różnie to się dzieje, ale wiemy, że w przypadku małych spółek i małego kapitału jeżeli zakupią energię taniej, ona drożeje i muszą dokupić i wtedy jest taka sytuacja, że tracą płynność finansową. Ponieważ my jesteśmy w tej duże grupie zakupowej, to mamy nadzieję, że firma nas obsługująca ma duży kapitał i przyszły rok będzie w miarę stabilny.  

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz -  przedstawił opinie poszczególnych komisji do projektu budżetu. Wszystkie opinie są pozytywne i komisje nie zgłosiły żadnych wniosków. Ponadto przewodniczący przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej zarówno do:

- projektu budżetu powiatu na 2019 rok – opinia pozytywna,
-  Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2027  - opinia pozytywna,

- możliwości sfinansowania przez Powiat Iławski deficytu budżetu  przedstawionego w uchwale budżetowej na 2019 rok, - opinia pozytywna. 
Wobec braku dalszych zgłoszeń w dyskusji -Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu na lata 2019-2027, w wyniku którego Komisja w obecności 7 członków – 6 glosami „za” przy 1 glosie „wstrzymującym się wydała pozytywną opinię.  

 Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2019 rok w wyniku którego Komisja w obecności 7 członków – 6 glosami „za” przy 1 glosie „przeciw” wydała pozytywną opinię.  
Kolejno Przewodniczący Komisji odczytał opinię Komisji do projektu budżetu – i poddał treść opinii pod głosowanie – Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za” przyjęła opinię. 
Ad. 5

   Zaopiniowanie projektów uchwał na III sesję Rady Powiatu w sprawach:
a)    udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiego na prowadzenie biura w Brukseli, 

ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka - Rada Powiatu Iławskiego w budżecie na 2019 rok zabezpieczyła środki na udzielenie pomocy finansowej Województwu Warmińsko - Mazurskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko - Mazurskiego w Brukseli. Wysokość asygnowanej dotacji na rok 2019 przypisanej Powiatowi Iławskiemu obliczona została na podstawie algorytmu wypracowanego w 2004 r. przez Konwent Starostów i zaakceptowanego przez Marszałka Województwa oraz aktualnych danych pochodzących z Regionalnej Izby Obrachunkowej. Warunki udzielenia pomocy finansowej oraz przeznaczenie i zasady rozliczenia środków określone zostają w umowie zawartej pomiędzy Powiatem Iławskim a Województwem Warmińsko – Mazurskim.

Komisja w obecności 7 członków – 6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony  

b) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024,

Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka 

Wobec braku pytań, przewodniczący poddał pod glosowanie zaopiniowanie projektu uchwały, w wyniku którego komisja w obecności 7 członków – 6 glosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

c) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok,

Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka – wymieniła wszystkie niewygasające inwestycje- dodała, że wszystkie inwestycje muszą być zakończone do 30 czerwca 2019 roku. 

Wobec braku pytań, przewodniczący poddał pod glosowanie zaopiniowanie projektu uchwały, w wyniku którego komisja w obecności 7 członków – 6 glosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

d) ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie powiatu iławskiego na 2018 rok, które nie wygasają z upływem roku oraz planu finansowego tych wydatków,

Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka 

Radny R. Jurkiewicz – zapytał, czy są to inwestycje rozstrzygnięte, czy kosztorysowe? 

Skarbnik Powiatu – są to rozstrzygnięte, bo w takiej uchwale mogą się znaleźć tylko wydatki, które są rozstrzygnięte i jeśli jest wybrany wykonawca, umowa nie musi być podpisana. W naszej uchwale wszystkie zadania są w trakcie realizacji.  

 Radny S. Kruszewski – zapytał o zakup sprzętu do obsługi sesji Rady – że wyłoniony wykonawca wycofał się z inwestycji i czy teraz w zadanie wchodzi gmina wiejska Iława i czy to będzie mniejsza kwota?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – kwota ta nie była ani za wysoka ani za niska. Po prostu wykonawca wycofał się. W międzyczasie my dogadaliśmy się z wójtem gminy Iława i wspólnie będziemy kupowali sprzęt nieco droższy, ale w rezultacie powstaną oszczędności. 

Radny Z. Paprocki -   zapytał o ZS w Lubawie, czego ta inwestycja dotyczy?  

Wicestarosta M. Polański -  wyjaśnił, że planowana inwestycja dotyczy wygospodarowania  dodatkowych pomieszczeń na sale dla  młodzieży internatu Będą tam sale przeznaczone na internat jak i na sale lekcyjne. Będziemy mieli  dwa roczniki,  dużo więcej młodzieży  i żeby nie było zmianowości do godziny dwudziestej  to trzeba zrobić jakieś zdecydowane ruchy.

Radny Z. Parocki – zapytał, jakie są realne szanse na przyjęcie dwa razy tyle młodzieży co obecnie?

Wicestraosta M. Polański – to nie jest tak, że dwa razy tyle będzie młodzieży co obecnie. To będzie tylko jeden rocznik więcej. 

Radny W. Olszewski – zapytał o remont budynku po byłej siedzibie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie?

 Wicestarosta M. Polański –  na razie decyzji nie ma. Ogólnie ma być przeznaczenie na cele społeczne. Może to być  kolejny dom dla dzieci lub pomoc dla osób niepełnosprawnych – starszych, których nie można zostawić w domu wychodząc po zakupy. Lub inne rozwiązanie wynajęcie biurka za poniesione koszty. Decyzja jeszcze nie zapadła.  Na ten moment budynek ten jest nieocieplony i brak jest klimatyzacji i to są najważniejsze  rzeczy w tej chwili        

Wobec braku pytań, przewodniczący powiedział, że z uwagi na to, że nie mamy pełnych danych zaproponował aby przegłosować w dniu dzisiejszym projekt uchwały, a pani skarbnik na sesji podana nam ostateczna kwotę dot. Lubawy.  poddał pod glosowanie zaopiniowanie projektu uchwały, w wyniku którego komisja w obecności 7 członków – 6 glosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

e) zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości diet i zwrotów kosztów podróży służbowych dla radnych powiatu,
Ref. Sekretarz Powiatu A. Raczyńska -   Szanowni Państwo do kompetencji Rady Powiatu należy ustalenie zasad określenia wysokości diety radnych i  zwrotów kosztów podróży służbowych.  Przy ustalaniu wysokości diety Rada Powiatu bierze pod uwagę funkcje pełnione prze radnego.  Mechanizm naliczania nie jest dowolny, jest on ściśle określony w ustawie o samorządzie powiatowym.  W ustawie jest określony górny pułap, który określa, że górna granica diety nie może przekroczyć półtorakrotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących  kierownicze stanowiska.  Ta wysokość od jakiegoś czasu nie zmienia się  i wynosi 1789.42  zł., a półtorakrotność to jest  kwota -  2684,13 zł. Jest ona inna w zależności od wielkości powiatu. Ale o tym mówi przepis wykonawczy rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie maksymalnej wysokości diet  i tak w przypadku  powiatu od 60- do 120 tyś mieszkańców jest to 85 % tej kwoty. Do tej pory dodatkowo te diety kształtowane były w zależności od minimalnego wynagrodzenia w gospodarce, która co roku zmieniała się. W zaproponowanym i zaopiniowanym przez Zarząd Powiatu projekcie ten mechanizm został zmieniony. W tej chwili nie ma uzależnienia od wynagrodzenia minimalnego, tylko wprost od kwoty bazowej.  Mówi się, że radnemu przysługuje dieta w zależności od pełnionej funkcji, a podstawą jest 127.5 % kwoty bazowej i jak przeliczymy, to jest to 2281,51zł i  w przypadku powiatów od 60-120 tyś złotych, to jest ten maksymalny próg. Kolejny zapis mówi o tym, że w stosunku do przewodniczącego Rady  czynności związane  z poleceniem wyjazdu służbowego dokonuje wiceprzewodniczący i w tym wypadku jest to  Wiceprzewodnicząca pani Regina Szpindler. Uchwała wchodzi w życie od 1 stycznia 2019  r.          
f) wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej
Ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska -  Szanowni Państwo – projekt uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej -  przygotowany został w związku z tym, że ustawodawca zmienił ustawę o samorządzie powiatowym, w ten sposób ,że dał delegację Radzie Powiatu do podjęcia takiej uchwały, aby mieszkańcy powiatu mieli możliwość zgłaszania Radzie  Powiatu projektów aktów prawnych.  W tym projekcie uchwały opisana jest cała procedura związana z tym wykonywaniem obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej począwszy od § 2 tu jest słoniczek dot. pojęć używanych w tym projekcie uchwały, poprzez kolejne paragrafy mówiące o tym  jakie warunki trzeba spełnić żeby taki projekt wnieść. Musi to być przede wszystkim  grupa 300 osób - konkretnie mieszkańców powiatu mających czynne prawo wyborcze. Projekt taki musi spełniać wymogi projektu uchwały, które są określone w statucie powiatu iławskiego. Co najmniej  5 osób musi założyć komitet, który zgodnie z ustawą nazywa się komitetem  inicjatywy uchwałodawczej. Taki komitet jak się zawiąże, to przedstawia zawiadomienie, wykaz mieszkańców popierających projekt, jak również sam projekt  przewodniczącemu Rady Powiatu. Cała procedura związana z procedowaniem takiego projektu zawarta jest w §7. §9  z kolei mówi o tym, że uchyla się uchwałę Rady Powiatu, która była podjęta na ostatniej sesji Rady Powiatu  minionej kadencji właśnie w tym zakresie.  Dlaczego uchyla się poprzednią uchwałę  -  otóż dlatego, że w poprzedniej uchwale były użyte sformułowania, że komitet ma prawo wyłonić pełnomocnika, który reprezentuje przed Radą, przed przewodniczącym właśnie ten komitet inicjatywy uchwałodawczej. Jednakże widząc w dzienniku urzędowym rozstrzygnięcia nadzorcze wojewody w zakresie uchwał  podobnych, analogicznych podjętych przez  samorządy naszego województwa i żeby uniknąć  takiej sytuacji wprowadziliśmy zmiany. Jaka była idea tego, że było słowo pełnomocnik – wzorem kodeksu wyborczego takie sformułowania  występują analogicznie tutaj przedstawiono tym bardziej, że w ustawie o samorządzie powiatowym bardzo ogólnikowy jest zapis, który  mówi co taki projekt ma zawierać.  Można powiedzieć, że jest to taka ścieżka pilotażowa. Poprzednio było odesłanie do statutu, natomiast teraz te wymogi zostały zawarte w §4.  Jest to prawo miejscowe więc podlega określonej  rygorom – projekt został poddany konsultacjom, żadnych uwag nie zgłoszono. Jeżeli będzie ogłoszony to wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia.
 Radny H. Witkowski – w zasadzie to nie będzie pytanie, ale uwaga,  która przeniesiona jest z komisji Oświaty -  czynności, które ma wykonać komitet obywatelski są bardzie obwarowane niż czynności  które  są właściwe radnemu. Mnie bardziej odpowiadałoby to, że inicjatywa  obywatelska mogłaby funkcjonować na takich samych prawach  jak radni mają

Radny M. Golder – powiedział, że ciekawe jak to będzie wyglądało w stosunku do RODO?

Sekretarz P. A. Rabczyńska – analogicznie jak   te wykazy  składane są przez Komitety przy wyborach.  Wyjaśnialiśmy to z Krajowym Biurem Wyborczym  Delegatura w Elblągu  i otrzymaliśmy taką informację, że taki jest mechanizm, że osoby podpisujące zgadzają się na  to. 

Radny R. Jurkiewicz -  wczoraj na komisji Rolnictwa też była omawiana ta uchwała i również był poruszany problem, że od tej inicjatywy  społecznej  uchwałodawczej wymaga się więcej niż wymaga statut. Ja to sobie porównałem  nie widzę większych różnic. 
 Sekretarz P. A. Rabczyńska – w statucie jest zapis, że w szczególnie uzasadnionych przypadkach dołącza się  pisemne uzasadnienie. W przypadku uchwał przygotowywanych przez Zarząd, to uzasadnienie zawsze jest nie zawsze pisemne, ale jest, a ponieważ to jest projekt z zewnątrz to koniecznym jest  przygotowanie uzasadnienie, aby wiedzieć jakie są konsekwencje danego projektu.  Ktoś, kto się decyduje na taką inicjatywę, to z całym dobrodziejstwem   inwentarza. Uzasadnienie jest zawsze, ale nie zawsze pisemne. A w tej sytuacji musi być pisemne nie może być inne bo jest składane na ręce przewodniczącego Rady. 

Radny W. Olszewski   generalnie do projektów uchwał są uzasadnienia tak jak mówi pani sekretarz a w tym wypadku musi być pisemne. 
Wobec braku dalszych zgłoszeń – Komisja w obecności 7 członków – 5 głosami „za”, przy 1 glosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  
Ad. 6

        Sprawy bieżące i wolne wnioski.

 Nie zgłoszono.
Ad. 7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 14.30
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz
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