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          Protokół Nr 3/18
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  20 grudnia  2018 roku

Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 13.30 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad
Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” zatwierdziła porządek posiedzenia w brzmieniu
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał na III sesję RP w sprawie powołania Rady Społecznej Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie.
4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
5. Zakończenie posiedzenia Komisji
Ad. 3 
       Zaopiniowanie projektu uchwały na III sesję RP w sprawie powołania Rady Społecznej Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie
projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał
ref.  Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała, że kadencja obecnej Rady Społecznej kończy się 28 grudnia br. i żeby była ciągłość, to należy wybrać nową Radę na tej sesji. Ustawa określa kto wchodzi w skład Rady – i tak Przewodniczącym Rady jest  Starosta Powiatu, w skład Rady wchodzi przedstawiciel Wojewody – w tym momencie  Wojewoda wskazał pana Bogdana Hatałę i 7 przedstawicieli wywodzących się z całego powiatu z poszczególnych gmin.  W uchwale musimy również wpisać termin  i miejsce pierwszego posiedzenia Rady. Do tej pory było zwyczajowo przyjęte, że w skład przedstawicieli wchodzili przedstawiciele wszystkich gmin.  To jest projekt uchwały Zarządu Powiatu.
Radna E. Junkier – pani Sekretarz powiedziała, że zwyczajowo w skład Rady wchodzili przedstawiciele wszystkich gmin. To możemy zmienić. Na ostatniej Komisji Zdrowia radny M. Rygielski powiedział, że w skład Rady powinny wejść osoby merytoryczne i prosił aby się nad tym zastanowić. Pan Rygielski wspomniał również o przewodniczącym Komisji p. M. Kupczyńskim i wiceprzewodniczącym p. K. Parowiczu. Ja uważam, że w skład Rady powinny wchodzić z tej komisji co najmniej 3 osoby tj. Pan M. Kupczyński, p. K. Parowicz i ja Ewa Junkier.  Radna zaproponowała, aby wymienić pana M. Polańskiego na nią.  Dajmy szansę innym.

Radny M. Polański – powiedział, że jeżeli pani E. Junkier bardzo na tym zależy, to ja mogę zrezygnować.

Radny M. Golder – powiedział, że to on rezygnuje i aby w jego miejsce weszła radna p. E. Junkier.   
Komisja w obecności 8 członków -  7 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się”  pozytywnie zaopiniował przedstawiony projekt uchwały. 

Ad. 4 
Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 
Ad. 5
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 14.00 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz    



                      Mariusz  Kupczyński
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