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  z dn. 26.03.2019
 Protokół Nr 4/19
Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego
 z 26 marca 2019 roku 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego Wiesław Musiał o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji i po powitaniu wszystkich oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 10  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 11 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Nieobecny: M. Kupczyński
Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Ad. 2
Zatwierdzenie porządku posiedzenia
Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” przyjęła przedstawiony porządek 
w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Informacja z realizacji zadań dot. promocji powiatu iławskiego w 2018 r. 
i przedstawienie planu promocji na rok 2019. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Cennika usług Portu Śródlądowego w Iławie.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu na rok 2019.

8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3


Przyjęcie protokołu z  posiedzenia komisji 
Komisja w obecności 10 członków – 9 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła protokół z posiedzenia Komisji.
Ad. 4
Informacja z realizacji zadań dot. promocji powiatu iławskiego w 2018 r. 
i przedstawienie planu promocji na rok 2019 

ref. Specjalista Wydz. EKSP A. Babecka, M. Rogatty 
informacja stanowi zał. Nr 3 do protokołu
Przewodniczący Komisji – zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji?
Pytań nie zgłoszono.

Komisja przyjęła informację do wiadomości.
Ad. 5 
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Cennika usług Portu Śródlądowego w Iławie

ref. dyr. Portu S. Ciszewski 

dyr. Portu S. Ciszewski - w cenniku Portu Śródlądowego zmieniono sposób naliczania opłat za najem sali konferencyjnej: cena najmu za pierwszą godzinę pozostaje bez zmian; cena najmu od drugiej godziny została obniżona do 50 zł. W odpowiedzi na potrzeby klientów wprowadzono nową usługę: slipowanie łodzi wiosłowych i skuterów wodnych, którego cena jest niższa o połowę w stosunku do usługi slipowania większych jednostek. Uściślono okres usługi zimowania łodzi w hangarze i podwyższono jej cenę z 1500 zł na 1700 zł. Obniżono cenę usługi korzystania ze zmywalni naczyń: zimna woda z 4 zł na 2 zł, ciepła woda z 5 zł na 3 zł. Ma to na celu zachęcenie klientów do częstszego korzystania z tej usługi. Uściślono pojęcie sezonu w usłudze cumowania jednostek pływających.

Radny A. Dawid – pierwsze pytanie, jaką Port Śródlądowy otrzymuje dotację od powiatu? Drugie,  ile osób jest zatrudnionych i  jakie są wpływy roczne do budżetu portu? 
dyr. Portu S. Ciszewski – w roku 2018 planowaliśmy wykorzystać 771 tys zł z czego wykorzystaliśmy 711 tys zł i to jest wykonanie, a jeżeli chodzi o plan przychodów to planowaliśmy 150 tys zł, a osiągnęliśmy dochód 192 tys zł. W porcie zatrudnionych jest 7 osób. Wydatki i dochody planujemy na podobnym poziomie jak w 2018 roku.

Radny P. Jackowski – zapytał, ile jest miejsc cumowniczych w porcie?

dyr. Portu S. Ciszewski – dysponujemy 38 miejscami cumowniczymi. W zależności od tego jak duże jednostki pływające do nas przypływają to jesteśmy w stanie pomieścić 50 kilka jednostek. 
Radny M. Polański – chciałbym uzupełnić wypowiedz pana dyrektora, że zarówno ilość osób zatrudnionych i maksymalny dochód, który można osiągnąć to jest około 300 tys złotych i to wynika z trwałości projektu. Do końca trwałości projektu taka ilość osób musi być zatrudniona i nie może port więcej zarobić niż około 300 tys zł. 
Radny P. Jackowski – w cenniku usług jest taka pozycja postój statku pasażerskiego 1 godzina 20 zł. Chciałbym wiedzieć jakie są to statki pasażerskie?  

dyr. Portu S. Ciszewski – statki pasażerskie posiadają swojego rodzaju dowód rejestracyjny, który świadczy o tym, czy on jest przeznaczony do przewożenia osób, czy nie. Statek pasażerski przeznaczony jest do przewożenia osób nie licząc załogi. Do tej pory cumowały u nas dwie takie jednostki. 

Radny P. Jackowski – zadałem to pytanie, bo jeśli statek pasażerski dopłynie do portu to ma 20, 30 osób to są inne koszty, ponieważ osoby będą chciały korzystać z łazienki. W tych 20 złotych jest to przewidziane?    
dyr. Portu S. Ciszewski – jeżeli chodzi o usługi sanitarne w porcie nie pobieramy opłat za korzystanie z łazienek. Jest to spełnienie celu, który został zapisany w projekcie unijnym. Budowa Portu Śródlądowego łącznie z dostępem do węzłów sanitarnych to jest już usługa płatna, a to miało na celu uporządkowanie turystyki na Jezioraku. Cena 20 zł można dyskutować, czy jest za niska, czy za wysoka. Musimy się wywiązać z utrzymania czystości w regionie i trzeba znaleźć złoty środek.  

Komisja w obecności 10 członków – 9 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia usług Cennika usług Portu Śródlądowego w Iławie.
Ad. 6

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości
ref. Naczelnik WGN R. Kabat 
Naczelnik WGN R. Kabat - Burmistrz Kisielic wystąpił z wnioskiem do Starosty Powiatu Iławskiego o darowiznę nieruchomości - działki nr 16/11 o powierzchni 0,1031 ha, położonej w Kisielicach przy ulicy Daszyńskiego 12 B. Przedmiotowa działka zabudowana jest budynkiem użytkowym o powierzchni 280 m2. Nieruchomość od 30 listopada 2007 r. do chwili obecnej, użyczona jest na rzecz Gminy Kisielice na cele dydaktyczne tj. na potrzeby Zespołu Szkół w Kisielicach i wykorzystywana jako mała sala gimnastyczna wraz 
z pomieszczeniami dydaktycznymi.

Radny P. Jackowski – na tej działce jest mała sala gimnastyczna. Chciałbym wiedzieć, czy ZSR w Kisielicach posiada jeszcze inną salę gimnastyczną, czy to jest jedyna sala?

Starosta Powiatu Iławskiego B. Bielawski – to jest pomieszczenie adoptowane na salę gimnastyczną. Kiedyś była to świetlica internatu, ale są jeszcze dwie inne sale.

 Radny P. Jackowski – ale czy nasz Zespół Szkół Rolniczych ma salę?
Starosta Powiatu Iławskiego B. Bielawski –  tak posiada salę, ale to nie była sala którą wykorzystywał  nasz zespół szkół.
Radny P. Jackowski – pomieszczenia dydaktyczne plus sala gimnastyczna mała nie jest wykorzystywana przez zespół szkół w Kisielicach?  

Starosta Powiatu Iławskiego B. Bielawski – te pomieszczenia lata temu były wykorzystywane jako świetlica od 2007 roku jak pan Naczelnik powiedział jest w użyczeniu Burmistrza Miasta i Gminy Kisielice i on realizuje swoje zadania. Zaadoptował to pomieszczenie na salę. Mówienie, że jest to sala to jest trochę na wyrost. Pan burmistrz wystąpił z prośbą 
o uregulowanie spraw własnościowych, ponieważ ten budynek jest zabytkowy i trzeb ponieść koszty remontu.  Żaden burmistrz nie chce inwestować w budynki, które nie należą do niego 
i stąd ten projekt uchwały.   
Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.
Ad. 7
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu na rok 2019

ref. Przewodniczący komisji W. Musiał
Radny P . Jackowski – ostatnia dyskusja była o tym, że plan pracy nie posiada tematu dot. rolnictwa. Mam pytanie, czy ten plan pracy posiada tematy dot. rolnictwa?
Przewodniczący komisji W. Musiał – to jest ten sam plan.

Radny P . Jackowski – z ostatniego protokołu posiedzenia komisji wynika, że powiat nie ma nic do zaoferowania jeżeli chodzi o rolnictwo. W wydziale OŚR są zadania dot. rolnictwa i ja to przedstawiłem w formie interpelacji. Treść interpelacji: proszę o przedstawienie wypracowanych celów strategicznych rozwoju obszarów wiejskich we współpracy zainteresowanymi instytucjami publicznymi, organizacjami społecznymi i środowiskami naukowymi. Odpowiedź otrzymałem na interpelację, że odpowiedź zostanie udzielona po otrzymaniu informacji z gmin i od innych instytucji zajmujących się zagadnieniami rolnymi 
i te informacje będą podstawą do kompleksowego opracowania zagadnień będących przedmiotem zapytania. I teraz jest wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa i w jego zadaniach jest opracowanie informacji nt. sytuacji w rolnictwie i na obszarach wiejskich powiatu iławskiego. Myślę, że członkowie  komisji chcieliby taką informację usłyszeć. Drugi temat dot. wypracowania celów strategicznych rozwoju obszarów wiejskich we współpracy zainteresowanymi instytucjami publicznymi, organizacjami społecznymi i środowiskami naukowymi. W innych starostwach są różnego rodzaju zapytania w planach pracy komisji np. informacja nt. okresowych badań poziomu skażenia gleb i roślin na gruntach położonych na obszarach ograniczonego użytkowania istniejących zakładów przemysłowych. Mamy zakłady przemysłowe, wysypiska śmieci i taki temat byłby bardzo interesujący. Informacja dot. bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu. Chciałbym, aby zająć się tematem dot. rolnictwa i zapoznać się z informacją na temat współpracy powiatu z ARiMR,  ODR, izbami rolnymi. Myślę, że zainteresowałby temat dot. sprawozdawczości z zakresu obszarów gruntów wyłączonych z produkcji z wielkością obszarów i płożenia gruntów zdewastowanych i zdegradowanych, czy mamy takie w powiecie? Informacja dot. ilości zalesień gruntów, czy dalej np. szkody w rolnictwie powodowane przez zwierzęta leśne. Wymieniam część zagadnień, które można poruszyć.   
Starosta Powiatu Iławskiego B. Bielawski – ja rozumiem pana radnego i intencje tego pytania. W styczniu było mówione, aby radni zgłaszali tematy do planów pracy komisji. Plan pracy komisji jest taki, że można zawsze jakiś temat poruszyć. Ja też widzę z tych propozycji tematy, którymi można się zająć. Pan radny musi konkretny wniosek sformułować jaki temat miałby zostać przyjęty przez komisję. Można przyjąć inne rozwiązanie, że można odpowiednio wcześnie zgłosić temat do przewodniczącego komisji. Jeżeli chodzi 
o interpelację, którą złożył pan radny odnośnie strategii  to w tej chwili właśnie spływają odpowiedzi. 
Radny P . Jackowski – na ostatnim posiedzeniu komisji radni chcieli wprowadzić tematy. 
Ja zgłosiłem, aby zająć się tematem rolnictwa.   
Starosta Powiatu Iławskiego B. Bielawski – można taki wniosek postawić tylko temat trzeba doprecyzować, a nie temat dot. rolnictwo, bo to jest bardzo ogólnie. Temat dot. Powiatowego Lekarza Weterynarii jest dziś tematem drażliwym, ponieważ ASF i mówię jako lekarz weterynarii to jest kwestia nie, czy będzie tylko kiedy się pojawi w naszym powiecie. 
Ja odbyłem spotkania z Powiatowym  Lekarzem Weterynarii przez 20 lat zajmowałem się m.in. zwalczaniem chorób zakaźnych i mogę się podzielić wiedzą. W planie pracy jest zaplanowany temat Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego w powiecie iławskim za 2018 rok.  Odnośnie tematów, które zostały przedstawione jestem również ciekawy tematów dot. ochrony środowiska. Nikt tu nie jest po to, aby ograniczać dostęp do informacji.   
Radny B. Zawadzki – cieszę się wyjątkowo z wypowiedzi pana starosty, że można na bieżąco tematykę rolniczą wprowadzać lub teraz przez prawidłowo sformułowany wniosek. Proponuje zrobić przerwę, aby wniosek doprecyzować. Na ostatnim posiedzeniu nie bardzo widziano podmiot, który miałby przygotować te tematy. Dziś wiemy, że wydział OŚR ma to w zakresie i jest to sprawa tylko czasu. 
Radny P . Jackowski – na ostatnim posiedzeniu pan radny M. Golder powiedział, że „na mój wniosek prosiłem o takie informacje w poprzedniej kadencji i nie wszyscy chcieli składać 
i dzielić się informacjami. Też tak uważałem, że komisja rolnictwa to takimi sprawami powinna się zająć. Doświadczenie pokazało, że trudno było otrzymać takie informacje, aby ktokolwiek mógł pomóc w tych kwestiach i rozwiązać jakiś problem związany z rolnictwem”. Jest to sprecyzowane, że tak jak my pan M. Golder chciał  tematy dot. rolnictwa wprowadzić 
i napotkał, że nikt nie chciał mu pomóc, a teraz jako czł. ZP byłoby łatwiej wprowadzić. 

Radny M. Golder - to nie o to chodzi, że nikt nie chciał wprowadzić. Były punkty wprowadzone zajmowaliśmy się pewnymi problemami tylko instytucje, które wokół rolnictwa pracują, współpracują i zajmują się rolnictwem nie mają obowiązku, aby przekazywać takie informacje. To jest ich dobra wola, a z drugiej strony szerokie informacje 
i nie tylko w formie szkoleń i spotkań poszczególnych instytucji są prowadzone z rolnikami na terenach poszczególnych gmin. Nie jest tak, ze ta informacja w szerokim zakresie do rolników nie trafia, bo trafia. Nie zawsze instytucje były chętne, aby udzielać takiego sprawozdania i je przedstawiać.     

Radny M. Polański – procedura planów pracy wyglądała zawsze tak, że radni zgłaszają tematy do planu pracy. Przewodniczący komisji układa plan na cały rok. Jeżeli jakieś zagadnienia nie znalazły się, bo się nie znalazły do momentu przedstawienia planu ZP to zostało tak zaakceptowane. Jeżeli są w tej chwili propozycje to proszę o konkretne tematy. 

Radny R. Jurkiewicz  - ja pamiętam jak w I i II kadencji próbowaliśmy bardzo dużo pracować na rzecz rolnictwa. Efektów było niezbyt dużo, bo nikomu nie można nakazać żeby skupował, czy płacił odpowiednio. Najtrafniejszą sprawą byłoby posłużenie się instytucjami, które wokół rolnictwa pracują.  Trzeba byłoby zaprosić poszczególnych przedstawicieli instytucji, którzy ze strony komisji mieliby jakiś konkretny temat.        
Radny P. Jackowski – to jest pierwsza komisja na której dyskutujemy. Pan radny 
B. Zawadzki przedstawi tematy, a poszczególne miesiące możemy rozdysponować wspólnie. Nie wiem, czy to dzięki temu, że jest pan starosta jest miła atmosfera. A jeśli tak to zapraszamy na nasze posiedzenia. 

Radny B. Zawadzki - odczytał propozycje tematów: 1. Informacja na temat skażenia gleb 
i  roślin na gruntach położonych  na obszarze ograniczonego użytkowania, 2. Informacja dot. stanu trzody chlewnej i bydła w powiecie iławskim, 3. Informacja dot. gospodarki wodnej 
w zakresie melioracji w powiecie iławskim.  
Komisja w obecności 10 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała zaproponowane tematy do planu pracy komisji na 2019 rok.
Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska 
i Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu na rok 2019.
Ad. 8
Sprawy bieżące i wolne wnioski
   Nie zgłoszono.
Ad. 9 

Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji W. Musiał 
o godz.15.00 zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  
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