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BR.0012.2.2018
9.04. 2019 r. 

Protokół Nr 2/19
Komisji Skarg Wniosków i Petycji
odbytego w dniu 9 kwietnia 2019 roku

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Ewa Junkier o godzinie 14.00 otworzyła posiedzenie i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 4  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Nieobecny R. Jurkiewicz i W. Musiał

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ad. 2 
Przewodnicząca Komisji E. Junkier zaproponowała aby dokonać wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji?  Radny A. Buk zgłosił zmianę do porządku – zgłosił rezygnację z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji i jednocześnie zaproponował radnego pana E. Dembka.
Komisja w obecności 4 członków – 4 głosami „za”, przyjęła porządek obrad w brzmieniu:.

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji

4. Rozpatrzenie wniosku radnego pana H. Witkowskiego zgłoszonego na sesji 28 marca 2019 roku. 

5. Przyjęcie rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji i wy bór nowego Wiceprzewodniczącego. 

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3.

   Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji

Komisja w obecności 4 członków – 3 glosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Ad.4 
     Rozpatrzenie wniosku radnego pana H. Witkowskiego zgłoszonego na sesji 28 marca 2019 roku. 

Kserokopia wniosku stanowi zał. nr do protokołu 
Przewodnicząca Komisji E. Junkier – powiedziała, że sprawa ogłoszenia konkursów ofert jest jej znana z pracy w Urzędzie Miasta. Problem ten dotyczy każdego samorządu. Często dzieje się tak, że organizacje pozarządowe nie złożą propozycji, bądź złożą po terminie i w takim wypadku trzeba unieważnić konkurs. Powiedziała, że około 10% organizacji składa oferty w terminie i dobrze.  Zastanawiałam się co ten radny chce? Nie ma powodu, aby to kwestionować. Organizacje mogą to sprawdzać i pilnować, wręcz jest to w ich interesie. Rozumiem, że to my mamy być tym łącznikiem, aby wspierać te organizacje i dawać im sygnały aby przypominać, że trzeba składać oferty, bo mija termin. W związku z tym mam propozycję- prośbę do BR, aby dać sygnał radnym poprzez meila, że jest ogłoszony konkurs – wówczas ta informacja jest użyteczna. 

Radny E. Dembek – zwrócił uwagę, że radny H. Witkowski ujmuje się tylko za jedną organizacją, za jedną uchwałą, którą przywołał we wniosku, a przecież tych uwał jest więcej – ja to sprawdziłem. Wszystkie organizacje są nam bliskie, a pan przedkłada tylko jedną uchwałę. 

Przewodnicząca Komisji -  ja rozumiem, że dotyczy to wszystkich uchwał o ogłoszonych konkursach.
Radny H. Witkowski – żeby wszystko było klarowne,  mi nie chodzi tu o „Cameratę”, której jestem członkiem – 18 lutego otrzymałem informację o ogłoszonych konkursach, a termin składania ofert był do 18.02 – czyli informacja ta była dla mnie bezużyteczna.  Chodzi mi o to, że w momencie otrzymania informacji, aby ona była użyteczna. Chyba to nie jest problem – jeżeli wysyłamy coś do radnych dodatkowo dorzucić informację o ogłoszonych konkursach – wówczas ta informacja staje się użyteczna. Jestem członkiem komisji Edukacji – uważam, że jesteśmy odcinani od wszelkich informacji np. ostatnio były przyjmowane diagnozy w szkołach – taka informacja powinna być przedstawiona komisji.  Proponuję, aby Zarząd Powiatu odważył się zaczął współpracować z nami. 
Inspektor BR A. Blinkiewicz – cele wysłania tej informacji był taki, że to wynikało z planu pracy Komisji Edukacji i zgodnie z harmonogramem została ta informacja do Państwa przekazana.  Ponadto jest szybka ścieżka – elektroniczna, którą to Państwo również tą informację otrzymali i ona była użyteczna, bo wysłana była 13,02.br.

Radny A. Buk – we wniosku była liczba mnoga, czyli dotyczyła konkursów.  Widzę, że radnym brakuje wiedzy – uważam, że powinniśmy się spotkać i informatyk powinien przeprowadzić nam szkolenie jak szukać informacji w BIP.  Jeżeli chodzi o wniosek, to popieram go. 

Inspektor BR A. Blinkiewicz – dodała, że uchwał o ogłoszeniu konkursów jest wiele, bo są unieważniane i są ponownie ogłaszane, a ta która jest wspomniana we wniosku dotyczy oświaty, kultury i sportu.

Radny B. Zawadzki  – wyjątkowo w tym temacie zgadzam się panem A. Bukiem – chodzi o otwarte konkursy ofert. Dobrze byłoby zrobić szkolenie z BIP-u, ale to nie BIP, tylko radny jest tym łącznikiem.  Ja proponuję, aby w materiałach nadsyłanych do nas wysłać też informację o konkursach. 
Przewodnicząca Komisji – to ustawa mówi, gdzie musimy zamieścić pewne informacje.  A jeśli chodzi o organizacje pozarządowe, to często jest tak, że organizacja nie potrafi złożyć wniosku nie wspomnę już o rozliczeniu się z otrzymanej dotacji.

Radny E. Dembek – powiedział, że nie możemy rozpieszczać organizacji. Ja nie będę za nich robił tego co do nich należy. Organizacje, te które chcą otrzymać dofinansowanie wiedzą kiedy złożyć i jak się rozliczyć. 

Radny A. Buk – powiedział, że chodzi o krótką informację, że konkursy zostały ogłoszone w BIP-e. – to jest mój wniosek. 

Radny E. Dembek – jeszcze raz dodał, że nie możemy wyręczać organizacji. 

Radny H. Witkowski – powiedział, że jest w takiej machinie ( chodzi o Radę Powiatu), w której czuję się źle. 

Radny B. Zawadzki – rozumiem, że jesteśmy zgodni, jesteśmy „za”. W tym momencie wchodzenie w organizacje czy jesteśmy za, czy nie, czy rozpieszczać, czy nie – ja uważam, że organizacje robią dla nas – i możemy je rozpieszczać. 

Przewodnicząca Komisji E. Junkier  poddała wniosek, aby informację o ogłoszonych konkursach ofert wysyłać do radnych drogą meilową.  – za wnioskiem oddano 4 głosy, głosów przeciw 0, głosów wstrzymujących się 0.   

Ad. 4
Przyjęcie rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji i wy bór nowego Wiceprzewodniczącego.
Radny A. Buk – uzasadnił swoją rezygnację, że już ma jedną  funkcję przewodniczącego Komisji Edukacji, a pan E. Dembek, którego zgłosiłem jest doświadczonym samorządowcem i na pewno sobie poradzi.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie rezygnacji – Komisja w obecności 4 członków – 4 głosami „za” przyjęła rezygnację pana A. Buka z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy radny E. Dembek – zgadza się?

Radny E. Dembek – powiedział, że zgadza się, że jest doświadczonym samorządowcem. Dwie kadencje byłem w mieście radnym i jedną kadencję w powiecie. Postanowiłem przyjść do tej komisji, bo mnie to interesuje, dlatego byłem na pierwszym posiedzeniu  nie będąc członkiem tej komisji. Myślę, że podołam wszystkim obowiązkom – zgadzam się. 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wybór radnego E. Dembka na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji – Komisja w obecności 4 członków – 3 glosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” wybrała radnego E. Dembka na Wiceprzewodniczącego Komisji.   
Ad. 5

    Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Radny B. Zawadzki – wolny wniosek – cieszę się, że odchodzimy od wielkiej polityki, bo ona za nisko sięgnęła. 
Radny H. Witkowski – zwrócił się z pytaniem do pracownika BR, czy sprawozdanie z prac ZP może być radnym wysyłane tydzień wcześniej, żeby można było się z nim zapoznać?

Inspektor BR A. Blinkiewicz – powiedziała, że pytanie należy skierować do Zarządu, bo to jest sprawozdanie Zarządu. Posiedzenia ZP odbywają się zwykle we wtorki i po każdym posiedzeniu Zarządu wszystkie uchwały już w środę są zamieszczone w BIP-e i można na bieżąco się z nimi zapoznać. W sprawozdaniu z prac ZP nic więcej nie piszemy jak tylko informujemy Państwa o podjętych uchwałach i w jakiej sprawie, co można wyczytać z uchwał.

Natomiast to co radny wspomniał o uchwałach dotyczących oświaty, abyśmy Państwu przesyłali, to  jest to niemożliwe z tego względu, że tych uchwał dot. oświaty jest bardzo dużo i wybierać najważniejsze, to można pominąć coś co Państwa by interesowało i wówczas będziecie mieli do nas pretensje. Wszystko jest w BIP-e jak już wspomniałam zaraz po podjęciu przez ZP.      
Przew. Komisji E. Junkier – powiedziała, że jeżeli chodzi o sprawozdanie, to tak jest we wszystkich samorządach, że na ostatnią chwilę jeszcze jest uzupełniane sprawozdanie. Panie radny taki wniosek to proszę zgłosić do Zarządu – na sesji. 

Ad. 6
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca obrad zakończyła posiedzenie  Komisji o godz. 14.15
    Protokołowała                                


    Przewodnicząca Komisji

Alicja Blinkiewicz 
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