PAGE  
4

BR.0012.5.2019 
         21.05.2019 r. 

Protokół Nr 5/18
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 21 maja 2019 roku
                 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Ryszard Jurkiewicz o godzinie 13.00 otworzył  posiedzenie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 7 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 7 członków –7 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie Raportu o stanie powiatu za rok 2018.

5. Analiza i zaopiniowanie rocznego sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2018.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały na VI sesję RP w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Zalewo.  

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3. 

            Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za” przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Ad. 4  
            Zaopiniowanie Raportu o stanie powiatu za rok 2018.

Ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska  - powiedziała, że zgodnie z art. 30a  ustawy o samorządzie powiatowym zarząd Powiatu  co roku do 31 maja br. przedstawia Radzie  Raport o stanie powiatu iławskiego za rok poprzedni.  Rada Powiatu rozpatruje na  tej samej sesji,  na której  podejmowana będzie uchwała Rady w sprawie udzielenia lub nieudzielenia zarządowi absolutorium. Raport obejmuje podsumowanie działalności zarządu powiatu w roku poprzednim,, w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady powiatu i budżetu obywatelskiego.  Budżetu u nas nie ma w powiecie, bo nie ma takiego obowiązku. W skład naszego raportu wchodzi: polityka oświatowa, pomoc społeczna, służba zdrowia, stan dróg powiatowych, , stan bezrobocia i podejmowane działania w tym zakresie,  współpraca z organizacjami pozarządowymi oraz realizacja uchwał rady powiatu.  Osobno są uchwały dot. prawa miejscowe. Wszyscy Państwo otrzymaliście raport, są na sali dyrektorzy odpowiedzialni za poszczególne działy, i jeśli Państwo sobie życzą, to każdy z dyrektorów przedstawi swoja część, jeśli nie to proszę o zadawanie pytań. 

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – powiedział, że materiał jest obszerny, wszyscy otrzymaliśmy go zarówno w wersji papierowej jak i elektronicznej i nie wyobrażam sobie, aby dyrektorzy omawiali go szczegółowo. Proponuję, aby przejść do pytań. Prezentacja poszczególnych części będzie przedstawiona na sesji Rady Powiatu, gdzie będzie przeprowadzona nad Raportem debata.  Przewodniczący dodał, że przyjęcie Raportu przez Państwa jest równoznaczne z udzieleniem zarządowi  wotum zaufania. 
Nikt nie zgłosił innej propozycji. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w związku z tym do raportu macie Państwo pytania?

Nikt nie zgłosił  pytań.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił do „raportu” pytań, przewodniczący Komisji poddał pod glosowanie zaopiniowanie Raportu o stanie Powiatu za 2018 rok, w wyniku którego, Komisja w obecności 5 członków – 3 glosami „za”, przy 2 glosach „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała. 

Ad. 5

    Analiza i zaopiniowanie rocznego sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2018.

Przedstawiła Skarbnik Powiatu B. Szoka – powiedziała, że sprawozdanie było już omawiana  na wszystkich komisjach, zostało pozytywnie zaopiniowane w zakresie właściwości komisji.  Skarbnik zapytała, czy życzycie sobie Państwo, abym jeszcze raz omawiała szczegółowo wykonanie budżetu? Nikt nie zgłosił takiej potrzeby. Skarbnik przedstawiła ogólne dane wynikające z wykonania budżetu za 2018 rok.
Dochody budżetowe w roku 2018 wyniosły 107 855 382,59 zł. Roczny plan dochodów ogółem zrealizowany został na poziomie 98,39%, w tym plan dochodów bieżących w 101,02% oraz plan dochodów majątkowych w 80,28%. Realizację dochodów bieżących w analizowanym okresie na poziomie 101,02% planu rocznego należy uznać za zadawalającą. Na niższe niż zakładano dochody majątkowe (80,28% planu) wpływ miało nie otrzymanie zaplanowanych refundacji wydatków dot. trzech zadań dofinansowanych środkami unijnymi, które pomimo złożenia wniosków o dofinansowanie na początku listopada 2018 r., nie wpłynęły do budżetu w roku 2018. Wnioski dotyczyły: „Kontynuacji rozbudowy i modernizacji Szpitala – uruchomienie Centrum Zdrowia Psychicznego z ośrodkiem opieki długoterminowej – Etap II”, „Zagospodarowania terenu po lądowisku dla helikopterów na potrzeby rehabilitacji” oraz „Przebudowy boiska szkolnego wraz z infrastrukturą towarzyszącą dla potrzeb Zespołu Szkół w Lubawie”. Środki te wpłyną do budżetu w roku 2019.

Wydatki budżetowe zrealizowano w 89,90%, tj. na planowaną wielkość 121 277 481,00 zł w analizowanym budżecie wydatkowano 109 028 648,26 zł. W zrealizowanych wydatkach, bieżące zadania stanowiły 82,37% i roczny ich plan wykorzystano w 95,05% wydatkując 89 802 931,15 zł, co należy uznać za prawidłową realizację tych wydatków. Wydatki majątkowe stanowiły 17,63% zrealizowanych wydatków a ich roczny plan wykonany został w 71,74%. Taki procent wykonania wynika z nieotrzymania zaplanowanego dofinansowania do zadania „Kontynuacji rozbudowy i modernizacji Szpitala – uruchomienie Centrum Zdrowia Psychicznego z ośrodkiem opieki długoterminowej – Etap II”, gdzie Powiat Iławski „pośredniczył” w przekazywaniu wpływającego dofinansowania dla Szpitala Powiatowego (strona dochodowa i wydatkowa budżetu) oraz nie rozstrzygniętego przetargu dot. budowy specjalnego ośrodka szkolno-wychowawczego wraz z centrum rehabilitacji przy ul. Sucharskiego w Iławie. Należy dodać, że w roku 2018 zostało przeprowadzonych 8 postępowań dot. wyboru wykonawcy szkoły przy ul. Sucharskiego. Pomimo zwiększenia środków finansowych na to zadanie oraz podzielenia inwestycji na etapy, składane oferty w dużym stopniu przekraczały możliwości powiatu. W 2019 r. ogłoszono kolejny przetarg. W związku z realizacją dochodów i wydatków w kwotach podanych powyżej, rok 2018 zakończyliśmy deficytem w wysokości 1 173 265,67 zł (przy planowanym w kwocie 11 661 774,00 zł). W roku 2018 osiągnięto nadwyżkę operacyjną w wysokości 6 907 153,89 zł (dla porównania: w 2017 r. – 8 399 027,24 zł, w 2016 r. – 7 967 535,87 zł, w 2015 r. – 7 176 846,00 zł, w 2014 r. – 4 904 748,00 zł). Niższa nadwyżka operacyjna spowodowana była zwiększonymi wydatkami, jakie należało ponieść w celu zabezpieczenia bieżącej działalności jednostek organizacyjnych (m.in. wyższe ceny energii i usług pozostałych, usług remontowych, zakupów materiałów do remontów dróg, utrzymania zimowego dróg, itp.). W roku 2018 dokonano także – oprócz planowanych podwyżek – regulacji płac pracownikom obsługi i administracji pracującym w jednostkach oświatowych. Podwyższono także dodatki funkcyjne dyrektorom szkół i ich zastępcom a także zwiększono dodatki motywacyjne nauczycieli. Na realizacji zadań majątkowych osiągnięto deficyt w wysokości 8 080 419,56 zł, co oznacza, że o tę kwotę dochody majątkowe były niższe od wydatków majątkowych. Zatem źródłem finansowania ujemnej różnicy w wydatkach majątkowych w 2018 r. była nadwyżka operacyjna (6 907 153,89 zł) oraz kredyt (1 173 265,67 zł). W analizowanym okresie przychody budżetowe wyniosły 13 861 774,00 zł i na ich wysokość składała się kwota wolnych środków wynikająca z rozliczenia zaciągniętych kredytów i pożyczek w latach ubiegłych (6 050 118,14 zł) oraz kredyt długoterminowy (7 811 655,86 zł). 
Przewodniczący Komisji – R. Jurkiewicz – zapytał, czy są pytania do pani Skarbnik?

Nikt nie zgłosił żadnych pytań.

Komisja w obecności 6 członków -  4 glosami ‘za”, przy 2 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.   

Ad. 6

   Zaopiniowanie projektu uchwały na VI sesję RP w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Zalewo
Ref. dyr. OSR W. Harmaciński -  powiedział, że Gmina Zalewo zwróciła się do powiatu z prośbą o  przekazanie dotacji na zakup dwóch czujników  do wykrywania spalin. Zarząd Powiatu przychylił się do prośby. 

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – zapytał, co było przyczyną pożaru w OSP w Zalewie?

Dyr. OŚR W. Harmaciński – powiedział, że przyczyn nie została ustalona. 

Komisja w obecności  7 członków – 7 głosami „za” 7 pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Ad. 7
        Sprawy bieżące i wolne wnioski.

 Nie zgłoszono.
Ad. 8
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 14.10
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz
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