Znak: BR.0012.6.2019
                                                                               20.03.2019 r


                              
          Protokół Nr 6/19
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  20  marca  2019 roku

Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
M. Borkowski – spóźnił się

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad
Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za” zatwierdziła porządek posiedzenia w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie informacji Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie ze zbycia aktywów trwałych oraz zakupu i przyjęcia darowizn nowej aparatury i sprzętu medycznego za rok 2018 (II część informacji).

5. Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji, a także informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2018. 

6. Zaopiniowanie informacji o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2018.

7. Zaopiniowanie sprawozdania z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej 
w powiecie iławskim za 2018 rok.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Iławie za rok 2018 i wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej oraz potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej na rok 2019.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitację zawodową i społeczną w 2019 roku.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek na rok 2019.
11. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
12. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
           Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Komisja w obecności 7 członków – 7 – głosami „za”   przyjęła protokół  Nr 5/19 .

Ad. 4 
      Zaopiniowanie informacji Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie ze zbycia aktywów trwałych oraz zakupu i przyjęcia darowizn nowej aparatury i sprzętu medycznego za rok 2018 (II część informacji).
Ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska i gł. Księgowa A. Pietruszewska
Informacja stanowi zał. nr 3do protokołu 

Radny E. Dembek – zapytał o gminę Miejska Iława,  nic nie dołożyła do  Szpitala- dlaczego?

Radny M. Rygielski – odpowiedział radnemu E. Dembkowi, żeby się nie egzaltował kto dał, a kto nie, to są symboliczne kwoty w stosunku do potrzeb szpitala – do efektów ekonomicznych. 

Przewodniczący  Komisji wobec braku dalszych pytań poprosił Komisje o zaopiniowanie przedstawionego materiału, wobec czego Komisja w obecności 6 członków – 6 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.  

Ad. 5

     Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji, a także informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2018. 
Ref. Komendant Policji R. Mikusik
Informacja stanowi zał. nr 4 do protokołu.
Radny K. Parowicz – zapytał o drogę wojewódzką Iława -Susz – chodzi o wysepki na drodze. Czy z doświadczenia i obserwacji wynika, że tych wysepek powinno być więcej na drogach, czy są zbędne?
Komendant Policji – wyjaśnił, że na tej drodze dochodzi do największej ilości wypadków. Te wysepki nie uzyskały akceptacji użytkowników drogi. Wykonawca tej drogi wykonał tą drogę zgodnie z projektem, ale generuje to najwięcej wypadków jeśli chodzi o drogi powiatowe. 

Przewodniczący  Komisji wobec braku dalszych pytań poprosił Komisję o zaopiniowanie przedstawionego sprawozdania, wobec czego Komisja w obecności 6 członków – 5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.  

Ad. 6

      Zaopiniowanie informacji o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2018.
Ref. Komendant PPSP P. Wlazłowski 

Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu
M. Rygielski – zapytał, czy Komendat wie jak wyglądają prace  przy placówce OSO w Zalewie, która w ostatnim czasie uległa zniszczeniu w wyniku pożaru? Zarząd Powiatu otrzymał od Przewodniczącego Rady Miasta w Zalewie pismo  z prośbą o pomoc finansową na zakup dwóch czujników  przeciw dymowych? Zarząd jest skłonny dofinansować zakup tych czujników, jednakże wysłał do burmistrza pismo z prośbą o wskazanie  na co dokładnie miałyby być te środki, czy ktoś inny jeszcze pomaga w odbudowie, do kogo gmina się zwróciła o pomoc?

Przewodniczący Komisji M. Kupczyński – w piśmie przewodniczący  Rady Miasta wskazywał, że środki te miałyby być na zakup odciągów do spalin.

Komendant PPSP P. Wlazłowski – na wstępie wyjaśnił jeszcze jedną sprawę, że do tej pory w powiecie iławskim przy Powiatowej Komendzie Straży Pożarnej  nie działała sekcja wodno-nurkowa, ale od 1 kwietnia br. jest zgoda Komendanta Wojewódzkiego i będzie funkcjonowała sekcja wodno-nurkowa w połączeniu z sekcją ostródzką. 

Jeżeli chodzi o OSP Zalewo -   to  OSP jest odbudowywana z odszkodowania  - czyli firma ubezpieczeniowa wypłaca środki i z tych środków jest placówka odbudowywana. Jeżeli chodzi o zainstalowanie ciągów spalinowych, to na pewno jest to potrzebne, ale o tym nie wiedziałem, że OSP zwróciło się do powiatu o środki na ten cel. Jeżeli chodzi o Zalewo, to priorytetowo traktuję tam zakup samochodu pożarniczego – koszt około 750 tyś złotych. 

Czł. ZP M. Rygielski – zapytał, czy 100% środków na odbudowę OSO w Zalewie będzie pochodziło z ubezpieczenia, bo jeśli tak, to przewodniczący Rady sobie z nas zażartował?

Komendant PPSP P. Wlazłowski – ja nie wiem, czy suma z ubezpieczenia wystarczy na całkowity remont placówki OSP. Ja w finanse jednostki nie wchodzę.

Radna E. Junkier – zapytała o to, czy alarmy fałszywe pochodzą z tego, że komuś się wydaje, że jest zagrożenie pożarowe, czy ktoś po prostu robi sobie żart?

Komendant PPSP P. Wlazłowski – dzielimy to na alarmy fałszywe, bądź  alarmy w dobrej wierze. Jeżeli chodzi o alarmy złośliwe, to jest tego niewiele i wykrywalność jest bardzo duża.
Radny K. Parowicz – zapytał o sezonowe wypalanie traw, czy to jest duża skala tego zjawiska?

Komendant PPSP P. Wlazłowski – jeżeli chodzi o wypalanie traw, to jest to problem naszego całego kraju, nie tylko powiatu iławskiego. W 99 % jest to celowe działanie. Często trudno znaleźć receptę, aby zapobiec temu, pozostaje jedynie edukacja społeczeństwa w tym zakresie.

Radny E. Dembek – powiedział, że OSP ma bardzo duże znaczenie w ratownictwie przeciw pożarowym. Jednostki OSP bardzo dużo wnoszą w ratownictwie gaśniczym na terenie powiatu.  Dalej radny zapytał o choroby zawodowe, o wypłacone odszkodowanie – czego dotyczyło?.

Komendant PPSP P. Wlazłowski – jeżeli chodzi o udział jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w ratownictwie gaśniczym, to jest bardzo duży, bez nich nie dalibyśmy rady być tak szybko w miejscu zagrożenia jak przy współpracy z OSP.
Jeżeli chodzi o wypłacone odszkodowanie dotyczyło to pracownika, który został poszkodowany podczas ćwiczeń na lodzie i to nie ZUS wypłaca odszkodowanie, tylko pracodawca, czyli my. My nie podlegamy pod ZUS.  Choroby zawodowe – w 2018 roku nie stwierdziliśmy takich przypadków.  Wypłacone ekwiwalenty za umundurowanie – chodzi tu o umundurowanie wyjściowe.  My dostajemy pieniądze na umundurowanie i sami kupujemy sobie mundury. 
Przewodniczący Komisji M. Kupczyński – powiedział, że to są przepisy wyższego rzędu wynikające z przepisów Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji.  Są całkowicie niezależne  od jednostek na terenie powiatu.   

Przewodniczący  Komisji wobec braku dalszych pytań poprosił Komisję o zaopiniowanie przedstawionego sprawozdania, wobec czego Komisja w obecności 6 członków – 6 glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.  

Ad. 7

      Zaopiniowanie sprawozdania z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie iławskim za 2018 rok.
Re. dyr. PCPR J. Rynkowska 

Sprawozdanie stanowi zał. nr do protokołu. 
Radny M. Rygielski – zapytał dyrektora PCPR, czy z wyjątkową troską wybieracie koordynatorów. Ostatnio byłem zdegustowany, zbulwersowany tym, że człowiek przyjeżdża i mówi, że chce jeździć i sprawdzać te rodziny – proszę być uczulonym na takie sprawy, bo to są bardzo delikatne sprawy. 
Dyr. PCPR J. Rynkowska – mamy bardzo świetną ekipę pań koordynatorów, które spełniają wszystkie wymogi.  Raz w miesiącu mamy takie spotkania z działem koordynatorów i działem świadczeń, gdzie regulujemy kompetencje, w które wchodzi pani koordynator   W świadczeniach mamy  również pracowników  socjalnych też wykształconych – panie te są bardzo wrażliwe robią więcej i widza więcej – wchodzą czasami w sferę, której tak na co dzień nikt nie dostrzega.  Panie koordynatorki robią więcej , bo starają się tak umieszczać te dzieci, aby były jak najbliżej rodziny biologicznej. Zachowania rodziców  są różne. Są i tacy rodzice, którzy się starają i po dwóch latach  po procesie odwykowym, mediacyjnym 4 dzieci wróciła do rodziny biologicznej  

Większość rodzin biologicznych przychodzi do nas z pretensjami, z uwagami, że coś im się nie podoba w rodzinach zastępczych  i musimy być bardzo wyczuleni. Są rodzice którzy bezkrytycznie patrzą na to co działo się w domu, a tu widzą niektóre rzeczy i czepiają się.   Nawet jeśli ktoś ma uwagi do Powiatowego Centrum, to ja powtarzam, to nie my umieszczamy dzieci w rodzinach zastępczych, to decyzją sądu dzieci są umieszczane w rodzinach zastępczych.  Sąd opiera się o różne dokumenty.  Są robione badania diagnostyczne  i tam są opisywane wszystkie uwarunkowania dot. dziecka od momentu jego urodzenia. W ostatnim czasie nie mieliśmy uwag do funkcjonowania naszych rodzin zastępczych. Sąd zbiera bardzo dużo dowodów, co trwa bardzo długo nawet kilka lat.  Co do kadry nie mam żadnych uwag i zastrzeżeń, uważam, że panie są bardzo pracowite, bardzo mądre. Nie angażują się zbyt mocno w rodziców zastępczych, bo  nie są od tego, ale obserwują i jeśli jest potrzeba umawiają specjalistów i robią to codziennie. 
Radny K. Parowicz -  jest to niesłychanie delikatna materia. Spotykałem na co dzień  rodziny biologiczne i matki biologiczne robiły czasami takie rzeczy, że matka biologiczna nie zawsze by zrobiła.  Nasze sądy nie były przygotowane do  orzekania w sprawach dzieci, teraz powstają specjalne placówki, które będą miały o wiele więcej doświadczenia i wiedzy na ten temat, to na pewno będzie się to szybciej odbywało.  Radny zaproponował, że jeżeli w czymkolwiek bylibyśmy w stanie pani pomóc w pracy, to służymy pomocą. Dziękuje Pani za to co Państwo robią. 
Dyr. PCPR J. Rynkowska – zwróciła się do radnych z prośbą, że pod koniec roku będzie organizowane szkolenie  rodzin zastępczych i zaprasza wszystkich chętnych na szkolenie. Brakuje nam rodzin zastępczych i jeżeli Państwo byliby chętni to zapraszamy. 

Komisja w obecności 6 członków – 5 głosami „za”  pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie   

Ad. 8

      Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Iławie za rok 2018 i wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej oraz potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej na rok 2019.
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska –  przedstawiła wszystkie zadania realizowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Na zakończenie przedstawiła wykaz potrzeb  do realizacji w 2019 roku. Podejmowanie działań na rzecz rozwoju rodzinnej pieczy zastępczej poprzez: pozyskiwanie i szkolenie kandydatów do pełnienia funkcji niezawodowych rodzin zastępczych oraz zawodowych rodzin zastępczych i rodzinnych domów dziecka, realizacja działań związanych z rozwojem zawodowego rodzicielstwa zastępczego, realizacja działań zawartych w  powiatowym programie dotyczącym rozwoju pieczy zastępczej na lata 2018 – 2020 z uwzględnieniem corocznego limitu zawodowych rodzin zastępczych, objęcie wsparciem rodzin zastępczych i rodzinnych domów dziecka poprzez pracę koordynatorów w wymiarze ustawowym, objęcie wsparciem rodzinnej pieczy zastępczej poprzez tworzenie grup wsparcia, specjalistycznego poradnictwa i wolontariatu, objęcie przebywających w pieczy zastępczej wychowanków z zaburzeniami psychicznymi, zaburzeniami emocjonalnymi i funkcjonowania społecznego, lękami, nerwicami, depresją, wsparciem specjalistów, podniesienie kompetencji opiekuńczo-wychowawczych funkcjonujących rodzin zastępczych i rodzinnych domów dziecka poprzez różnorodne formy pracy m.in.: szkolenia specjalistyczne, warsztaty umiejętności wychowawczych, praktyki, spotkania tematyczne itp., rozwijanie działalności placówki opiekuńczo-wychowawczej – Domu dla dzieci Powiatu Iławskiego. Wsparcie osób zagrożonych wykluczeniem społecznym w tym: osoby usamodzielniane z pieczy zastępczej, osoby niepełnosprawne, osoby i rodziny uwikłane w przemoc. Realizacja działań zawartych w ,,Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Iławskim na lata 2015-2020” oraz programach lokalnych Aktywne działanie Zespołu ds. Ekonomii Społecznej w Powiecie Iławski i inicjowanie zadań planowanych do realizacji w roku 2019. Stałe podnoszenie jakości usług świadczonych przez Domy Pomocy Społecznej Powiatu Iławskiego w szczególności usług wspomagających. Realizacja programów korekcyjno-edukacyjnych dla sprawców przemocy w rodzinie i programów profilaktycznych w ramach Krajowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020.
Radny E. Dembek – powiedział, że pozytywnie opiniuje się wnioski składane do PCPR, jednak nie jest to sukcesywnie realizowane. Z 2018 roku wnioski będą realizowane w 2019 roku, to przecież będzie obciążać 2019 rok.  Dlaczego to nie jest sukcesywnie wypłacane tak jak to było zaopiniowane.  Powiedziała pani, że o 20% zostaje zmniejszone dofinansowanie do turnusów ( uważam, że to jest właściwe), czy to znaczy, że  na turnusy wyjedzie więcej osób? Ja mówiłem, żeby opiekun miał mniej, a więcej żeby korzystała z tego dofinansowania osoba niepełnosprawna.  A te 20 % dotyczy zarówno opiekuna jak i osoby niepełnosprawnej- tak?  ( odp. tak). Czy z tego tytułu większa ilość osób wyjechała?
Dyr. PCPR -J. Rynkowska – wyjaśniła, że wnioski i zapisy to są ustawowe uregulowania. Na samochody, to  umowy są już zawierane bezpośrednio z PFRON-em z Olsztyna. Okres rozliczeniowy tych wniosków jest do maja następnego roku. Często jest tak, że taki samochód musimy dostosować do osób niepełnosprawnych, ale jest problem żeby ktoś przystąpił do przetargu i nam taki samochód złożył.  
Komisja w obecności 6 członków 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie wraz z wykazem potrzeb. 

Ad. 9

      Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitację zawodową i społeczną w 2019 roku
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska - Wysokość środków finansowych, przeznaczonych na rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych na rok 2019  – 3.333.805,00 zł, ( mniej o41 tyś zł.) w tym:
- rehabilitacja zawodowa (PUP) – 70.000,00 zł

- rehabilitacja społeczna (PCPR) – 3.263.805,00 zł

W informacji przesłanej przez PFRON w Warszawie, zostały wyszczególnione zobowiązania dotyczące dofinansowania kosztów działania warsztatów terapii zajęciowej w wysokości 2.402.460,00 zł (1.483,00 zł/os./mc). 

W związku z powyższym na realizację pozostałych zadań zostaje kwota 931.345,00zł.

PCPR: Na podstawie analizy wykorzystanych środków w roku 2018 oraz bardzo dużym zainteresowaniem wnioskodawców w 2019 roku Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie będzie realizowało następujące zadania:
- dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych,

- dofinansowanie do sprzętu rehabilitacyjnego,

- dofinansowanie do zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze do wysokości 100% limitu Narodowego Funduszu Zdrowia 

- dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych,

- dofinansowanie likwidacji barier  w komunikowaniu się dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej do 25 roku życia (z wyłączeniem adresatów pilotażowego programu ,,Aktywny Samorząd”,   

- dofinansowanie do likwidacji barier technicznych (z wyłączeniem dofinansowania do sprzętu gospodarstwa domowego),

- dofinansowanie do uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusie rehabilitacyjnym  (z obniżeniem o 20% kwoty do uczestnictwa osób niepełnosprawnych oraz pobytu ich opiekunów, przy rozpatrywaniu wniosku o dofinansowanie będzie brany pod uwagę stopień i rodzaj niepełnosprawności wnioskodawcy a także na korzyść wnioskodawcy fakt niekorzystania z dofinansowania w roku poprzednim.

Biorąc pod uwagę powyższe można stwierdzić, że środki przekazane przez PFRON na rok bieżący nawet w połowienie nie wystarczą na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej. 
PUP: Dobór form rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych został dokonany na podstawie analizy lokalnego rynku pracy, struktury osób niepełnosprawnych zarejestrowanych jako osoby poszukujące pracy oraz oczekiwań pracodawców oraz osiąganej efektywności w poprzednich latach. Proponowane staże zawodowe (Art. 11 ustawy) oraz szkolenia i przekwalifikowania (Art. 38 oraz 40 ustawy) są skuteczną formą zdobywania przez osoby niepełnosprawne doświadczenia zawodowego, nowych kwalifikacji, uprawnień i umiejętności, dzięki czemu zdecydowanie zwiększają ich szansę na zatrudnienie.  Zwrot kosztów dojazdu do pracy (Art. 11 ustawy) to forma wspierająca podjęcie zatrudnienia przez osoby niepełnosprawne w przypadkach, gdy miejsce pracy znajduje się poza ich miejscem zamieszkania. Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała pozytywnie powyższy podział środków finansowych PFRON.
Komisja w obecności 6 członków – 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
Ad. 10

        Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek na rok 2019
Projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał 
Ref. dyr. OSO M. Jaworska - Konieczność zmiany Uchwały Nr XXXVII/297/17 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 30 listopada 2017 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2019 wynika z faktu zmiany godzin pracy w niedziele handlowe apteki „Dbam o zdrowie” ul. Wyszyńskiego 33 w Iławie oraz zawiadomienia, że Apteka Stabil skończyła działalność, w to miejsce otwarta została Apteka przy ulicy Ostródzkiej 54, która pełni dyżury swoje oraz  dyżury za aptekę Mandragora przy ul. M.C. Skłodowskiej 24 A.
Uchwała jest aktem prawa miejscowego, dla którego ustawową podstawę stanowi art. 94 ust. 1 i 2 Prawa farmaceutycznego. Stosownie do art. 94 ust. 1 Prawa farmaceutycznego "Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych powinien być dostosowany do potrzeb ludności i zapewniać dostępność świadczeń również w porze nocnej, w niedzielę, święta i inne dni wolne od pracy". Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie określa, w drodze uchwały, rada powiatu, po zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego (art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego).

Przygotowanie uchwały poprzedziła analiza dostępności do usług medycznych na terenie powiatu iławskiego oraz potrzeb mieszkańców na usługi farmaceutyczne. Dotychczasowe zasady funkcjonowania dyżurów aptek nie wymagają zmiany.

Zasięgnięto opinii burmistrzów i wójtów gmin z terenu powiatu oraz samorządu aptekarskiego (art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego). 

Okręgowa Izba Aptekarska w Olsztynie wyraziła opinię negatywną, wskazując, że w na terenie Iławy działa szpital, gdzie to pacjenci mogą uzyskać pomoc w czasie gdy nie są czynne apteki.

Uchwała jako akt prawa miejscowego podlegała również konsultacjom społecznym.
Konsultacje odbyły się  zgodnie z Regulaminem konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego i z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego, przyjętego Uchwałą Nr XXI/159/16 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego  zmienionego Uchwałą  Nr XXXIII/247/17 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 25 maja 2017 r.  (t.j. Dz. Urz. Woj. Warmińsko-Mazurskiego z 2018 poz. 1563) 

Konsultacje odbyły się w formie udostępnienia projektu aktu prawa miejscowego w celu złożenia przez organizacje pozarządowe opinii, wniosków, uwag, na zasadach określonych w § 8 Regulaminu konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego i z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego. We wskazanym terminie organizacje pozarządowe nie zgłosiły uwag do projektu uchwały. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? Nikt nie zgłosił.
Komisja w obecności  6 członków – 5 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
Ad. 

    Sprawy bieżące i wolne wnioski

Nie zgłoszono. 

Ad. 10
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 14.20 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz    



                      Mariusz  Kupczyński
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