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BR.0012.5.2019 
         23.04.2019 r. 

Protokół Nr 5/18
Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego  
odbytego w dniu 23 kwietnia2019 roku
                 Przewodniczący Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego  Wiesław Musiał o godzinie 13.00 otworzył  posiedzenie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 12 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 12 członków –12 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie informacji z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Iławskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2018. 

5. Zaopiniowanie wykonania budżetu powiatu za rok 2018 w zakresie spraw dot. właściwości komisji.

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3. 

            Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Komisja w obecności 12 członków – 12 głosami „za” przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 
Ad. 4  
         Zaopiniowanie informacji z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Iławskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2018. 

Ref. dyr. OSO M. Jaworska  - Zgodnie z  ust. 2 i 3 Rozdziału X  Programu Zarząd Powiatu Iławskiego jest zobowiązany do przedłożenia Radzie Powiatu Iławskiego oraz Radzie Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego sprawozdania z realizacji Programu. W 2018 roku zrealizowane zostały zadania z następujących zakresów:

· wspierania i upowszechniania kultury fizycznej,

· kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego,

· nauki, szkolnictwa wyższego, edukacji, oświaty i wychowania, 

· ochrony i promocji zdrowia, w tym działalności leczniczej w rozumieniu ustawy 
z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej,
· działalności na rzecz osób niepełnosprawnych,

· porządku i bezpieczeństwa publicznego,

· ratownictwa i ochrony ludności,

· działalności na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych 
w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w zakresie określonym w art. 4 ust. 1 pkt 1-32a ustawy,

· udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększania świadomości prawnej społeczeństwa,

· ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego.

W pierwszej edycji otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych oferty złożyło 9 organizacji. W drugiej edycji otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych oferty złożyły 2 organizacje. W trzeciej edycji otwartego konkursu ofert na realizację zadania z zakresu udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększania świadomości prawnej społeczeństwa ofertę złożyło 6 organizacji (przy czym jedna organizacja złożyła dwie oferty). W czwartej edycji otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych oferty złożyło 11 organizacji. W piątej edycji otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych oferty złożyły 3 organizacje. Łącznie organizacje pozarządowe w ramach otwartych konkurów ofert złożyły 
31 ofert, przy czym Stowarzyszenie „Przystań” z siedzibą w Iławie złożyło trzy oferty, Polski Czerwony Krzyż, Fundacja Aktywnej Rehabilitacji, Uczniowski Koszykarski Klub Sportowy „Basket” w Iławie oraz Zaborskie Towarzystwo Naukowe złożyły po dwie oferty. 

W 2018 roku zadania publiczne w ramach otwartych konkursów ofert na rzecz lokalnej społeczności na podstawie dotacji z budżetu powiatu realizowało 20 organizacji, przy czym Stowarzyszenie „Przystań” z siedzibą w Iławie, Polski Czerwony Krzyż oraz Uczniowski Koszykarski Klub Sportowy „Basket” w Iławie zrealizowały, po dwa zadania.

W ramach poszczególnych zadań w 2018 roku przyznane zostały dotacje w następującej wys.:z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej – 33.500,00 zł; z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego – 16.500,00 zł; z zakresu nauki, szkolnictwa wyższego, edukacji, oświaty i wychowania – 15.000,00 zł; z zakresu ochrony i promocji zdrowia – 18.000,00 zł; działalności na rzecz osób niepełnosprawnych – 1.7000,00 zł z zakresu porządku i bezpieczeństwa publicznego – 2.500,00 zł, z zakresu ratownictwa i ochrony ludności – 18.000,00 zł; z zakresu działalności na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, w zakresie określonym w art. 4 ust. 1 pkt 1-32 ustawy – 18.000,00 zł; z zakresu udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększania świadomości prawnej społeczeństwa – dotacja z budżetu Państwa w wysokości 121 452,00 zł, ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego – 7.000,00 zł . W 2018 r. Powiat Iławski udzielił ze środków własnych organizacjom pozarządowym dotacji w wysokości 130.200,00 zł, z czego wykorzystano 118.334,40 zł (99,98%).  Wkład własny finansowy organizacji w realizację zadań publicznych wyniósł 40.249,26 zł, wkład pozafinansowy 29.899,90 zł. Łączna wartość zadań publicznych zrealizowanych w 2018 roku przez organizacje pozarządowe wyniosła 188.493,56 zł. Wyliczając wartość realizowanych zadań nie brano pod uwagę realizacja zadania z zakresu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększania świadomości prawnej społeczeństwa, ponieważ udzielona dotacja w całości pochodzi z budżetu Państwa.
 Informacja stanowi zal. nr do protokołu 
Radny P. Jackowski – zapytał, gdzie odbywa się o  realizację zadania związana z folklorem? W niektórych zadaniach jest cykl wycieczek, czy dotyczy to każdej gminy?
Dyr. OSOP M. Jaworska – wyjaśniła, że są to cyklicznie odbywające się imprezy, które mają swoje miejsce w Szałkowie. 

Wicestarosta M. Polański – wyjaśnił, że  każda organizacja pozarządowa może złożyć wniosek lub propozycje określonego zadania. 

N-k M. Jaworska -  wyjaśniła, że zadania są różne i skierowane do różnych grup zarówno wiekowych jak i  określonych np. Amazonki.  Każde zadanie znajduje się w projekcie budżetu i organizacje odpowiadają na ogłoszone konkursy. Poza konkursem można również złożyć  wniosek, ale są określone wymogi ( koszt zadania nie może być większy  niż 10 tyś złotych i nie może przekroczyć 20% całego budżetu przeznaczonego na  zadania organizacji pozarządowych na dany rok. Na zakończenie pani Naczelnik dodała, że to jest część składowa Raportu o stanie powiatu, który będzie rozpatrywany na sesji 30 maja 2019 roku. 
Radny R. Jurkiewicz – zapytał, o koszt własny organizacji, czy to jest wolontariat, czy inne koszty i kto to ocenia?

N-k M. Jaworska – jeżeli organizacja pozarządowa nie musi mieć wkładu własnego wówczas jest to powierzenie zadania, a jeżeli  ma wkład własny to jest wsparcie zadania.  Tam gdzie organizacje pozarządowe wykazują wkład własny, to głównie jest wkład osobowy. Wówczas organizacja pisze oświadczenie  i tam składają podpisy osoby, które wnoszą ten wkład własny.  Inaczej jest to poświadczenie wykonania usługi. 

Radny P. Jackowski – zapytał o społeczną Radę ds. Kultury – wiemy, że powstają nowe stowarzyszenia i czy w takiej sytuacji jest możliwość wprowadzenia nowych osób do tej Rady?

N-k M. Jaworska – Rada ds. Kultury jest to organ opiniodawczy i jest wybierany na określona kadencję, natomiast jeżeli chodzi o Radę ds. Kultury , to nie wypowiem się w tym momencie, ale na pewno jest to podobnie jak z innymi Radami np. Radą Organizacji Pozarządowych. 

Radny K. Parowicz – zapytał o zadania związane z organizacją porad prawnych – czy w takiej sytuacji od 2 stycznia nie będą wykonywane te zadania? Jakie koszty zostały poniesione w związku z tym?

M. Jaworska – wyjaśniła,  jeżeli starosta nie zawrze umowy na wykonywanie usług w zakresie poradnictwa obywatelskiego    - wówczas zwraca się do Rady Okręgowej Izby radców Prawnych w Olsztynie o wskazanie kolejnych radców do udzielania porad prawnych.  Na terenie naszego powiatu muszą działać 4 punkty obsługi prawnej . Umowy na świadczenie usług z radcami zostały podpisane 24 stycznia br.  Dyrektor podkreśliła, że w tym roku nie ma poradnictwa obywatelskiego. 

Radny P. Jackowski – zapytał, czy radcowie dostają ta sama dotację, co poradnictwo obywatelskie?

N-k Wydz. OSO M. Jaworska – tak jest to ta sama kwota. 

Radny K. Parowicz – zapytał, czy istnieje system sprawdzania tych usług wykonywanych przez radców prawnych?

N-k M. Jaworska – wyjaśniła, że każdy obywatel korzystający z usługi radców prawnych -   może wypełnić ankietę, ale to nie jest obowiązek. Ankiety te wysyłamy do  odpowiednio  do poszczególnych Izb odwokackich, czy radcowckich, gdzie są analizowane. 
Radny P. Jackowski – zapytał, czy posiada pani informację ile osób skorzystało z poradnictwa w 2018 roku?

N-k M. Jaworska – około 2 tys. osób. 

Radny - P. Jackowski – czyli utworzenie tego poradnictwa było zasadne?

M. Jaworska – tak było to zasadne. 

Komisja w obecności 12 członków – 12 – głosami „za”  pozytywnie zaopiniowała przedstawione 

informację z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Iławskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2018.  (część składowa Raportu o stanie powiatu za 2018 rok)

Ad. 5

     Zaopiniowanie wykonania budżetu powiatu za rok 2018 w zakresie spraw dot. właściwości komisji.

Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka powiedziała, że sprawozdanie wszyscy radni otrzymali, jest tam w części opisowej opisane wszystkie zadania inwestycyjne i wszystkie wydatki jak również dochody-zapytała, czy do sprawozdania są pytania?
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?  Nie było pytań. 

Komisja w obecności 12 członków – 12 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie z  wykonania budżetu powiatu za rok 2018 w zakresie spraw dot. właściwości komisji

Ad. 6

        Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Radny P. Jackowski – zapytał  starostę o „Inkubator Przedsiębiorczości.

Starosta B. Bielawski – inkubator przedsiębiorczości jest w strukturach Powiatowego Urzędu Pracy. Z-ca dyrektor PUP ds. przedsiębiorczości został pan Michał Młotek.  Pan Michał Młotek – przekazał nam ostatnio, że  na osiągnięcie pełnej gotowości potrzeba około 3 tygodni.  Pan Michał powiedział nam ,że jest bardzo duże zainteresowanie i na pewno nie ma obaw, że budynek będzie pusty. 

Radny P. Jackowski – zapytał jakie doświadczenie ma pan M. Młotek skoro został z-cą dyrektora w tej placówce?

Radny A. Dawid – dlaczego akurat w tym miejscu, dlaczego akurat pan Młotek się tam znalazł. Nie mówię, że nie ma doświadczenia.

Starosta B. Bielawski – powiedział, że pan Michał Młotek od samego początku był zaangażowany w tworzenie tego inkubatora, to niejako  od początku pracował nad tym. Był bardzo zaangażowany. Dał się poznać jako  dobry organizator. W porcie dał się poznać jako dobry organizator, dlatego Zarząd tak postanowił.  Inkubator jest w strukturach PUP. Pan Michał będzie kierował propozycje do nowych podmiotów i nie tylko, którzy będą potrzebowali pomocy w pozyskaniu środków unijnych i nie tylko.  Na poziomie zerowym w sali konferencyjnej będą prowadzone szkolenia.
Radny P. Jackowski – zapytał, czy wśród osób z długoletnim stażem w PUP nie było osoby, która mogłaby poprowadzić ten inkubator, Czy tam nie są osoby pokrzywdzone? Nasz PUP ma bardzo dobrą opinię w województwie  i są tam osoby kompetentne. Dziwię się, że tak szybko stawiacie nowa osobę, a nie osobę z PUP. 

Starosta B. Bielawski – taka decyzję zarząd Powiatu podjął, że właśnie pan Michał Młotek będzie tym kierował i mam nadzieję, że słuszną, a czas pokaże.

Radny P. Jackowski – zapytał, czy pan Michał Młotek będzie odpowiadał nie tylko za inkubator, ale również za ochronę danych osobowych?

Starosta B. Bielawski – tak będzie odpowiadał za to co wiąże się z pełnieniem takiej funkcji. 

Radny P. Jackowski – zapytał, czy to prawda, że na miejsce pana M. Młotka w Porcie został zatrudniony pan Marcin Woźniak?
Starosta B. Bielawski – wyjaśnił, że  był ogłoszony konkurs ( konkurs ogłaszał PZD) i z tego co wiem zgłosiły się dwie osoby, druga osoba nie przystąpiła do konkursu. 

Radny P. Jackowski – uważam, że nasza komisja w nazwie ma Rolnictwa Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego i powinna o takich rzeczach wiedzieć. O tym, że pan m. Młotek będzie zastępcą dyrektora i  to , że pan Wozniak go zastąpi już dawno było wiadomo, bo o tym się już mówiło wcześniej w mieście. 

Starosta – jeżeli chodzi o inkubator, to nie mamy nic do ukrycia, to była decyzja zarządu. Jeżeli chodzi o pana Woźniaka, to był konkurs przeprowadzony przez Powiatowy zarząd Dróg. 

Wicestarosta  M. Polański – powiedział, że nabory, konkursy są ogłaszane na BIP. Nabory nie są tajne.

Radny A. Dawid – zwrócił się do starosty, że może to zmienić. Dość już tego, trzeba ogłosić konkurs  na to, czy na to. Teraz się pan broni, ale o tym kto gdzie będzie wiadomo było już wcześniej. To nie jest do końca dobre, my próbujemy to uwypuklić. Okazuje  się później, że mieliśmy rację. Po co wy tam jesteście skoro dwie osoby pociągają za sznurki?

Radny B. Bielawski – cieszę się, że pan radny martwi się o mnie, ale niepotrzebnie. O inkubatorze była już wcześniej mowa jak zwolniło się miejsce po PCPR. To jest nasza decyzja.  Na dzisiaj nie osoby bardziej kompetentnej  niż pan Michał Młotek. 

Radny P. Jackowski – zapytał, kiedy pan Michał Młotek został zatrudniony?

Starosta B. Bielawski – około 15 kwietnia. 

Radny P. Jackowski – ile osób zatrudnionych będzie w inkubatorze?

Skarbnik B. Szoka – Inkubator będą obsługiwały  osoby zatrudnione w PUP, to nie jest odrębna jednostka – to z mojej wiedzy. 

Radny P. Jackowski – zapytał, co ten inkubator będzie miał, czego nie ma Powiatowy Urząd Pracy?

 Wicestarosta M. Polański – zaproponował, aby zaprosić pana Michała Młotka na kolejne posiedzenie Komisji i wówczas bliżej przedstawi nam o co w tym wszystkim chodzi. 

 Przewodniczący Komisji W. Musiał -  na zakończenie powiedział, że na następne posiedzenie Komisji zaprosi pana M. Młotka  aby przybliżył wszystkim temat Inkubatora Przedsiębiorczości.   
Ad. 7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 11.50
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz
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