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BR.0012.7.2019 
         26.06.2019 r. 

Protokół Nr 7/19
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 26 czerwca 2019 roku

                 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Ryszard Jurkiewicz o godzinie 13.00 otworzył  posiedzenie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 7 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 7 członków –7 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2019-2027.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2019 rok. 

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za”  przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Ad. 4

     Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie.

Ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska - Art.53a ustawy o działalności leczniczej ustawodawca wprowadził dla spzozów obowiązek – sporządzenia i przekazania podmiotom tworzącym w terminie do 31 maja każdego roku RAPORT-u o sytuacji ekonomiczno-finansowej zakładu.


Ocena sytuacji ekonomiczno-finansowej  została opracowana w oparciu o teorię                               i zasady analizy wskaźnikowej, dostosowanej do warunków i specyfiki sektora ochrony zdrowia.

Raport jest przygotowywany na podstawie sprawozdania finansowego za poprzedni rok obrotowy i zawiera w szczególności analizę sytuacji ekonomiczno-finansowej za poprzedni rok obrotowy, prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne trzy lata obrotowe wraz z opisem przyjętych założeń oraz informację o istotnych zdarzeniach mających wpływ na tę sytuację.

Analiza oraz prognoza oparte zostały na wskaźnikach, określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 12 kwietnia 2017 roku w sprawie wskaźników ekonomiczno- finansowych niezbędnych do sporządzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2017 r., poz.832).

Zgodnie z  analizą przedstawioną w pierwszej tabeli raportu Szpital uzyskał 59 punktów na 70 możliwych do uzyskania. Do celów oceny przyjęto cztery podstawowe obszary analizy: zyskowność, płynność, efektywność oraz zadłużenie.

Wskaźniki zyskowności (zyskowności netto, zyskowności działalności operacyjnej i zyskowności aktywów ) stanowią 21 % wszystkich punktów i przyjmują w 2018 r. wartości dodatnie. Z uwagi na charakter działalności nie zakłada się maksymalizacji tych wskaźników. Nie ma określonych optymalnych wielkości dla wskaźników zyskowności. Ich poziom zależy od branży w jakiej działa podmiot. Możemy porównywać wielkości z latami ubiegłymi lub ze wskaźnikami uzyskanymi przez jednostki o podobnej wielkości i rodzaju działalności.

Wskaźniki płynności  mają największy wpływ na ocenę sytuacji ekonomiczno-finansowej szpitala. Stanowią 36% wszystkich możliwych punktów do uzyskania. Szpital w grupie wskaźników płynności uzyskał 80 % max liczby punktów ( 20 punktów na 25 możliwych do uzyskania). 

Wskaźniki efektywności i wskaźniki zadłużenia znajdują się na optymalnych poziomach. Wskaźniki zadłużenia, nazywane również wskaźnikami wypłacalności służą do oceny stopnia zadłużenia jednostki, czyli charakteryzują poziom finansowania działalności przez źródła zewnętrzne. Im niższy jest poziom tego wskaźnika, tym większa jest zdolność jednostki do spłaty zobowiązań (długów).

Uzyskanie 60 % możliwych punktów w kategorii wskaźników zyskowności przy maksymalnej punktacji wskaźników efektywności i zadłużenia oraz bardzo wysokiej ocenie wskaźników płynności świadczy o stabilności ekonomiczno-finansowej szpitala i sprawności bieżącego zarządzania jednostką.


Biorąc pod uwagę wyliczone wartości wskaźników oraz przypisaną im wagę punktową Powiatowy Szpital im. Władysława Biegańskiego kwalifikuje się do grupy A (najlepsze szpitale) kategorii stabilności ekonomiczno-finansowej.


Na bazie wyników oceny za 2018 rok przygotowano prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne 3 lata obrotowe. Za punkt wyjścia do ustalenia prognoz przyjęto art. 52 ustawy o działalności leczniczej, z którego wynika, że Szpital pokrywa z posiadanych środków i uzyskiwanych przychodów koszty działalności i reguluje zobowiązania.

W prognozach sytuacji ekonomiczno-finansowej  na kolejne trzy lata obrotowe założono utrzymanie stabilności ekonomiczno-finansowej oraz osiągnięcie dodatniego wyniku finansowego.

Uwzględniono uchwalone przez sejm zmiany w zasadach finansowania świadczeń ze środków publicznych oraz opublikowane założenia makroekonomiczne określone przez Radę Ministrów w Wieloletnim Planie Finansowym Państwa na lata 2019-2022. Wskaźniki te jak i pozostałe założenia do prognoz przestawiono szczegółowo w przekazanych Państwu materiałach.


Po sporządzeniu na podstawie przedstawionych założeń prognozy rachunku zysków i strat i prognozy bilansu na lata 2019-2021 wyliczono wskaźniki, które przedstawia tabela podsumowująca ich analizę.


Wskaźniki zyskowności przyjmują w całym prognozowanym okresie wartości dodatnie i utrzymują się na porównywalnym bezpiecznym poziomie.


Wskaźniki płynności również nie budzą zastrzeżeń, co do utraty bezpieczeństwa finansowego przez szpital.


Wskaźniki efektywności i zadłużenia znajdują się na optymalnych poziomach i są porównywalne w całym okresie prognozowania.


Zarówno w 2018 roku jak i w okresie prognozowanym szpital osiąga cel prowadzonej  działalności jakim jest równoważenie kosztów przychodami.

W prognozowanym okresie obserwuje się utrzymanie pozytywnego ( dodatniego) poziomu wszystkich wskaźników ekonomicznych.

 Planowane wielkości wskaźników zyskowności oscylują w przedziale 0,36-1,58 % i w skali ocen określonych w Rozporządzeniu otrzymują po 3 punkty w poszczególnych latach.

Prognozowane wielkości wskaźników płynności  3,77-4,33 wysoko punktowane według założeń Rozporządzenia wskazują na stabilność ekonomiczno- finansową placówki.

Wskaźniki efektywności : rotacji należności i rotacji zobowiązań nie ulegają większym wahaniom i nie wskazują na problemy z realizacją zobowiązań. 

Szpital nie posiada zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek oraz zobowiązań wymagalnych, kapitał własny ma wartość dodatnią, co wpływa znacząco na wartość wskaźników zadłużenia. W roku bazowym kształtują się one na poziomie kolejno: 12% i 0,23 i zbliżony trend będzie utrzymany w latach objętych prognozą.



Niezależnie od powyższego w ostatnim punkcie opracowania wskazujemy na zdarzenia (ryzyka) mające wpływ na sytuację ekonomiczno-finansową placówki. W miarę możliwości w ramach realizowanych obowiązków będziemy te ryzyka niwelować lub ograniczać, aby nie dopuszczać do pogarszania sytuacji szpitala.
Radny R. Jurkiewicz – zapytał, jak się ma uzyskanie 59 punktów z analizy wskaźników  płynności finansowej   do  pozostałych szpitali?

Dyrektor Szpitala I. Orkiszewska -  wyjaśniła, że  nie ma takich danych, my mieścimy się w tej najwyższej kategorii w skali kraju. 
Radny H. Witkowski – czy w związku z tym przewiduje pani jakieś ruchy w najbliższym czasie?

 Dyr. Szpitala I. Orkiszewska- do 21 roku przewidujemy nasze badania z zachowaniem wszelkiej ostrożności. W naszych planach odnosimy się do kosztów historycznych też z dużą ostrożnościa. Przyjęliśmy, że te przychody będą na tym samym poziomie jakie były. Negatywnych założeń nie przyjmowaliśmy.  

Informacja stanowi zał. nr do protokołu

Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie na podstawie Raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala przedstawionej przez dyrektora.  

Ad. 5

      Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2019-2027.

Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka – Zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Iławskiego na lata 2019-2027 dokonano zgodnie ze zmianą uchwały budżetowej na rok 2019. Po dokonanych zmianach planowane dochody budżetowe wynoszą 123 488 762,90 zł, wydatki – 141 369 474,90 zł. Wieloletnia prognoza finansowa po zmianach zachowuje zgodność w zakresie wyniku budżetu, przychodów i rozchodów budżetu oraz długu jednostki samorządu terytorialnego: 

 deficyt budżetowy w wysokości 17 880 712,00 zł do pokrycia z kredytu bankowego w kwocie 10 552 881,67 zł oraz wolnymi środkami jako nadwyżki środków na rachunku bieżącym, wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczki z lat ubiegłych w kwocie 7 327 830,33 zł – bez zmian. 

 rozchody budżetu do sfinansowania w całości z wolnych środków w kwocie 3 160 678 zł – bez zmian, 

 planowana kwota długu na koniec roku 2019 pozostaje na poziomie 19 561 854,67 zł. 

W ogólnej kwocie wydatków bieżących wynagrodzenia wraz z pochodnymi wynoszą 64 900 714,74 zł. Wydatki związane z funkcjonowaniem organów powiatu stanowią po zmianach kwotę 10 449 531 zł. 

W wykazie przedsięwzięć przyjętych do realizacji w latach 2019-2022 realizowanych przy współudziale środków unijnych dokonano zmiany polegającej na wprowadzeniu zadań: „Wsparcie psychologiczne, zdrowotne, edukacyjne i społeczne osób zagrożonych ryzykiem wykluczenia społecznego z terenu miasta Iławy” (poz. 1.1.1.6) oraz „Wsparcie psychologiczne, zdrowotne, edukacyjne i społeczne osób zagrożonych ryzykiem wykluczenia społecznego z terenu miasta Lubawy” (poz. 1.1.1.7). Jednostką realizującą ma być Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie. W latach 2019-2020 wprowadzono wkład własny konieczny przy ubieganiu się o dofinansowanie ze środków RPO, przy czym wartość przedsięwzięć będzie znana po złożeniu wniosków aplikacyjnych. 

Uaktualniono wykaz przedsięwzięć dot. realizacji zadań pozostałych (innych niż wymienione powyżej) – zgodnie z zał. nr 3a do uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2019 rok. Wysokość limitu zobowiązań dla tych zadań wynosi po zmianach 93 039 936 zł. 

Limit upoważnień do zaciągania zobowiązań z tyt. wszystkich przedsięwzięć planowanych do realizacji wynosi po zmianach 103 227 057 zł.
Radny S. Kruszewski zapytał  o dział 900 – chodzi o zakup nowego samochodu, czy to będzie zakupiony nowy?

Skarbnik B./ Szoka wyjaśniła, że tak chodzi o zakup nowego auta do celów ochrony środowiska.  Tym samochodem będą jeździli pracownicy w teren. 
Komisja w obecności 7 członków -  7 glosami ‘za” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.   

Ad. 6

           Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2019 rok

 Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka - zmiany wprowadzone w budżecie powiatu na 2019 rok po stronie dochodów wynikają z: 

- otrzymania refundacji wydatków na realizację inwestycji z udziałem środków europejskich „Zagospodarowanie terenu po lądowisku dla helikopterów na potrzeby rehabilitacji” w kwocie 453 576 zł, w tym środki z UE – 408 218, z budżetu krajowego 45 358 zł, 

- planowanej do otrzymania dotacji z Funduszu Wsparcia PSP w wysokości 15 000 zł na zakup łączności radiowej (do współrealizacji zadania przestąpiła gmina Lubawa), 

- wprowadzenia dofinansowania zadania realizowanego z udziałem środków europejskich: „Doposażenie bazy dydaktycznej na potrzeby utworzenia nowego kierunku Technik technologii żywności w ZS im. Konstytucji 3 Maja w Iławie. Kształcenia zawodowe dla branży" w kwocie 181 669 zł, 

- wprowadzenia dofinansowania projektu realizowanego z udziałem środków europejskich: „Kształcenie zawodowe w 3D” w części pochodzącej z budżetu krajowego w kwocie 13 877 zł, 
- wnioskiem Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie dot. wprowadzenia dochodów z tytułu zwrotu za energie elektryczną w kwocie 600 zł, 

- ponadplanowych wpływów w planie urzędu w kwocie 12 962 zł. 

Zmiany w zakresie wydatków bieżących i majątkowych budżetu powiatu dokonane zostały na wniosek kierowników jednostek organizacyjnych i dotyczą: 

- w dziale 600 (Transport i łączność) – na podst. wniosków Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Iławie z dnia 12 czerwca 2019 r., znak: N.311.11.2019 dot. przesunięć w planie finansowym oraz z dnia 6 czerwca 2019 r., znak: N.311.10.2019 dot. zwiększenia w planie wydatków bieżących o kwotę 450 000 zł, z przeznaczeniem na przygotowanie procedury przetargowej na zimowe utrzymanie dróg powiatowych w sezonie 2019/2020, zakup materiałów do robót drogowych i wykonanie pilnych remontów cząstkowych, 

- w dz. 700 (Gospodarka mieszkaniowa) – przesunięcia środków w celu wykonania remontu przepustu melioracyjnego na działce stanowiącej własność Skarbu Państwa, 

- w dz. 750 (Administracja publiczna) – przesunięcia w planie finansowym Starostwa Powiatowego na zakup usług introligatorskich oraz pocztowych, 

- w dz. 754 (Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa) – zwiększenie o kwotę 18 000 zł na państwowy fundusz celowy dla Policji z przeznaczeniem na zwiększenie dofinansowania zakupu samochodu o kwotę 3 000 zł oraz wprowadzenie dodatkowego dofinansowania z Gminy Lubawa na zakup łączności radiowej dla Komendy Powiatowej PSP z dotacji z Funduszu Wsparcia, a także przesunięcia w planie finansowym Komendy na podstawie wniosku z dnia 3 czerwca 2019 r., znak: PF.1.12.2019, 

- w działach 801 (Oświata i wychowanie) i 854 (Edukacyjna opieka wychowawcza) – zwiększenie ogółem o kwotę 189 684 zł w związku z: 

- przesunięciami na wniosek dyrektorów szkół i placówek, 

- ubieganiem się o dofinansowanie ze środków unijnych projektu pn: „Doposażenie bazy dydaktycznej na potrzeby utworzenia nowego kierunku Technik technologii żywności w ZS im. Konstytucji 3 Maja w Iławie. Kształcenia zawodowe dla branży” – łączna wartość zadania wyniesie 201 854 zł, 

- zdjęcia wkładu własnego w kwocie 12 170 zł w związku z nieotrzymaniem dofinansowania z programu „Posiłek w szkole i w domu” na doposażenie i poprawę standardu stołówki szkolnej w SOSz-W w Kisielicach, 

- w dziale 852 (Pomoc społeczna): 

- przesunięcia w planie finansowym na wniosek kierowników jednostek: Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Iławie i Domu Pomocy Społecznej w Lubawie, 

- zwiększenie o kwotę 20 000 zł w związku z zamiarem realizacji projektów: "Wsparcie psychologiczne, zdrowotne, edukacyjne i społeczne osób zagrożonych ryzykiem wykluczenia społecznego z terenu miasta Iławy" (10 000 zł) oraz "Wsparcie psychologiczne, zdrowotne, edukacyjne i społeczne osób zagrożonych ryzykiem wykluczenia społecznego z terenu miasta Lubawy” (10 000 zł) przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie na zabezpieczenie wkładu własnego wymaganego przy ubieganiu się o dofinansowanie ze środków RPO, 

- w dziale 853 (Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej) – przesunięcia w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy w Iławie z zadania inwestycyjnego na wydatki związane z bieżącym utrzymaniem budynku Inkubatora technologicznego na podst. wniosku z dnia 4 czerwca 2019 r., znak: KF.3100.13.2019.IP. 

Radny Z. Paprocki -  wrócił do zakupu samochodu służbowego dla Starostwa.

Wicestarosta M. Polański – wyjaśnił, że chodzi o zakup samochodu do celów służbowych dla wydziału Ochrony Środowiska. Każda wydana decyzja wiąże się z wyjazdem pracowników na wizje lokalne w teren. 

Z. Parocki – zapytał, ile samochodów posiada Starostwo?

Radny H. Witkowski – zapytał o zakup energii – widać ,że zaczynają się oszczędności, na co one zostaną przeznaczone, bo jest zapis, że na zakup pozostałych usług.

Skarbnik Powiatu B. Szoka -  wyjaśniła, że jeśli chodzi o budżet, to poruszamy się w określonych realiach – występują duże braki – np. brakuje na usługach pocztowych, czy introligatorskich – wszystko drożeje i są niedoszacowane planowane wydatki. 
Komisja w obecności 7 członków -  6 glosami ‘za”, przy 1 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.   
 
Ad. 7
        Sprawy bieżące i wolne wnioski.

 Przew. Komisji R. Jurkiewicz – zapytał, jak wygląda sprawa założenia klimatyzacji w Sali konferencyjnej, bo z tego co wiem była planowana już dużo wcześniej?

Wicestarosta M. Polański – tak była planowana  ta klimatyzacja, ale szacunek pokazał bardzo duże kwoty i na razie odstąpiliśmy od tego, ale z tego co wiem to trzeba będzie wrócić do tego i na pewno nie uciekniemy od założenia klimatyzacji na Sali narad.   
Ad. 8
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 13.40
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz
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