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25.11.2019r.
Protokół  Nr 12/19
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 25 listopada 2019 roku

Przewodniczący Komisji A. Buk o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż 
w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
7 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Nieobecny: B. Bielawski, M. Borkowski
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddała pod głosowanie projekt porządku obrad, który w obecności 7 członków – 7 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2020 rok w zakresie spraw dot. właściwości komisji.
5. Informacja z działalności internatów i sezonowego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, w tym akcja letnia oraz informacja nt. akcji zimowej.  
6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 7 członków – 7 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4 
Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2020 rok w zakresie spraw dot. właściwości komisji
ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka
Radny H. Witkowski – w prognozie WPF brakuje mi pewnych elementów na które rząd obecny przywiązuje znaczącą wagę np. alternatywną energię, budowa małej retencji, innowacyjność. W dochodach majątkowych na 2020 rok, jest zapisana kwota ponad 145 tys zł, czy można dowiedzieć się o co tu chodzi. W wydatkach majątkowych chciałem dopytać o dwie pozycje: nowoczesne e-usługi, co to jest i ochrona zasobów przyrodniczych w pasach dróg powiatowych.

Skarbnik Powiatu B. Szoka – WPF jest odwzorowaniem tego, co jest w budżecie. W WPF znajdują się te projekty, które są dofinansowywane projektami unijnymi lub kiedy są realizowane w partnerstwie publiczno-prawnym. Dochody majątkowe w wysokości 145 tys zł są to środki jakie wydział geodezji i nieruchomości zaplanował do sprzedaży działki. Nowoczesne e-usługi mają uprościć kontakt mieszkańców z urzędem. Będą dostępne elektroniczne dokumenty. Będzie można, również zakupić w ramach tego projektu sprzęt informatyczny. 
Wicestarosta M. Polański - przed rozpoczęciem wszelkich prac przed konstruowaniem budżetu merytoryczne wydziały przygotowują informację, jakie będą koszty funkcjonowania, a jakie będą wpływy. Zawsze jest szacowane, ale to nie znaczy, że działki które są przeznczone do sprzedaży będą sprzedane. 
Skarbnik Powiatu B. Szoka – te szacunki, jeżeli chodzi o mienie, są bardzo ostrożne, bo zdajemy sobie sprawę, że jeżeli zawyża się dochody majątkowe, to one maja wypływ na wskaźniki. W roku 2019 dochody szacujemy  do wykonania 130 tys zł. 2017 było to 181 tys zł w 2018 55 tys zł, więc te 145 tys zł jest realne. 

Radny P. Jackowski - wynik budżetu powiatu mamy dochody i wydatki, czy ta tabela zawiera skumulowane wydatki majątkowe i bieżące razem?

Skarbnik Powiatu B. Szoka  - tak.

Radny P. Jackowski – czy ministerstwo finansów zaleciło, że te wydatki bieżące i majątkowe mają być razem, czy to inwencja państwa?
Skarbnik Powiatu B. Szoka – to jest w objaśnieniach i ja mówiłam, że to jest w skrócie pokazane jaki jest wynik w poszczególnych latach i jak jest skonstruowany budżet na przestrzeni lat do roku 2032. W załączniku nr 1 mamy dokładnie rozpisane jakie mamy dochody bieżące, wydatki bieżące i jest pokazany wynik na tych wielkościach. 

Radny P. Jackowski – nie słychać pytania.
Skarbnik Powiatu B. Szoka – objaśnienia są w dowolnej formie jak j.s.t przyjmie i my przyjęliśmy taką formę. Wszystkie szczegóły są w załącznikach, a tu są pokazane zasady.

Radny P. Jackowski – w tych objaśnieniach jest, że 3 lata powinna obejmować prognoza. Mamy wykaz przedsięwzięć do WPF on jest tylko do roku 2020, a w dalszych nie ma tych limitów określonych, a czy nie powinno być do roku 2032? 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – tu są mylone dwie różne rzeczy. Załącznik nr 1, czyli WPF sporządza się na minimum 4 lata i jednocześnie sporządzą się prognozę długu. Prognoza długu jest wykonywana minimum do końca planowanego zaciągnięcia kredytu, czyli do 2032 roku. Przedsięwzięcia to obowiązek wykonania tego załącznika nr 2 i przedstawienia konkretnych lat wynika tylko z tego na ile lat przedsięwzięcie mamy zaplanowane. Unijne kończą się w roku 2021. Zupełnie jest inna rozpiętość lat w załączniku nr 1 i w załączniku nr 2. 

Naczelnik WGN R. Kabat – sytuacja majątkowa generalnie jest taka, że powiat nie ma specjalnie nieruchomości do zbycia. Mamy sytuacje taką, że część nieruchomości po sprzedaży gospodarstwa rolnego w Kisielicach została. Są to nieruchomości przeznaczone w planie pod zabudowę. Mamy 4 działki do sprzedaży.

Radny P. Jackowski – powiedziała pani, że rok 2020 w zasadzie te projekty kończą się w roku 2023 i dlatego wynik pokazany jest do roku 2020. W WPF nie mam wpisanej największej inwestycji, czyli budowy Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego.
Skarbnik Powiatu B. Szoka – nie mamy dlatego, że od tego roku przedstawiamy inwestycje, które są dofinansowane środkami unijnymi lub realizowane w partnerstwie publiczno-prawnym. Wcześniej to zadanie widniało w WPF w części 3, ale ostatnio RIO wskazywała, że generalnie ta 3 część jest niepotrzebnie przedstawiana. Mają wątpliwości, czy to na pewno są przedsięwzięcia. Mamy załącznik inwestycyjny wieloletni i to jest spójne z przedsięwzięciami. Od roku 2020 przedstawiamy tak jak zaleca RIO, aby tych zadań które nie są dofinansowane w partnerstwie publiczno-prawnym nie przedstawiać w załączniku nr 2. 

Radny P. Jackowski – myślę, że wszyscy radni składali jakieś projekty w uzgodnieniu z mieszkańcami, aby ich wspomóc. My z tych złożonych projektów nie otrzymaliśmy żadnej informacji. Obowiązek składania projektów jest co roku i jeśli największa inwestycja powiatowa, która zaburza budżet i nie mając informacji, ile tych pieniędzy zostaje to po co w przyszłym roku składać kolejne projekty jak może nie ma środków. Nie wszyscy radni znają się na budżecie, ale jeżeli jest możliwość łatwiejszego przedstawiania budżetu to bym prosił. 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – jeżeli chodzi o pana prośbę i przedstawiania zadań wieloletnich  w część ostatniej to niestety tego robić nie będziemy. Takie są zalecenia, wytyczne naszej RIO i one nie są na piśmie tylko po szkoleniach, ale też w ustawie jest napisane, co jest przedsięwzięciem. Przedsięwzięcie jest to zadanie w którym można określić kwotę zadania, czas, kto realizuje i jest dofinansowana środkami unijnymi lub wykonywana w partnerstwie publiczno-prawnym. Mamy załącznik inwestycyjny wieloletni i tam mamy pokazane nakłady, które były poniesione i będą poniesione i są rozpisane lata poszczególne. Jeszcze pan mówił o dochodach bieżących i wydatków to jest wszystko rozpisane w uzasadnieniu do projektu budżetu. 

Radny P. Jackowski –  gdyby budowa szkoły miała dofinansowanie unijne, bo my budujemy ze środków własnych,  to ona nie mieści się w definicji przedsięwzięcia i dlatego jej nie wykazujemy.
Skarbnik Powiatu B. Szoka – tak.
Komisja w obecności 7 członków – 4 głosami „za” 1 głosem „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowała projekt WPF na 2020-2033 rok.
Radny H. Witkowski – wspomniała pani o tych 850 zł., czy oczekujecie państwo korektę jeżeli chodzi o tą kwotę? 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – mówi pan o rezerwie celowej. Co roku zabezpieczamy taką rezerwę i wszystkie jednostki oświatowe robią analizę takiego faktycznego wykorzystania środków i zapotrzebowania na koniec września. I wtedy jeśli brakuje tych środków to czerpiemy te środki z rezerwy i z oszczędności. Generalnie takie konkretnego przeznaczenia nie ma i temu służy ta rezerwa. Na pewno słyszeli państwo o planowanych podwyżkach 6%, a nie ma ich zabezpieczonych w budżecie. Jeżeli będzie taka sytuacja jak w tym roku, że część trzeba będzie zaczerpnąć z naszego budżetu to będzie to źródło. 
Radny H. Witkowski – paragraf 4280 zakup usług zdrowotnych. Pytam o to, ponieważ w jednym miejscu jest to suma 3 tys zł, a w drugim 30 tys zł.

Naczelnik Wydz. EKSP R. Motylińska – różnice, które wynikając z kwalifikacyjnych kursów zawodowych, bo tam wymagane są badania lekarskie przeprowadzane dla potencjalnych uczniów, czy słuchaczy. W zależności, która placówka prowadzi taką formę kształcenia i od naboru oferty i ilości zgłoszeń, to pojawia się ta zasadnicza różnica. 
Radny H. Witkowski – paragraf 4260 zakup energii. Z roku na rok wzrastają w przeciwieństwie do tego, co słyszymy w publicznych komunikatach. 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – na ten rok ceny energii były zamrożone. Płaciliśmy faktury jakie nam przedstawiano i czekamy na korektę tych faktur, bo ta energia miała być zamrożona. Rok 2020 nie jesteśmy wstanie ocenić na ile ta energia wzrośnie. Takie środki muszą być zabezpieczone, bo w trakcie roku powiat nie wygospodaruje takich środków z przesunięć. Zarząd Powiatu prowadzi taką zasadę, że te środki z energii nie mogą być, gdzie indziej przenoszone, a jeśli zostają to wracają do budżetu. 
Radny H. Witkowski – paragraf 4220 zakup środków żywności.
Skarbnik Powiatu B. Szoka – są to środki przeznaczone na zakup żywności do stołówek szkolnych. 
Radny H. Witkowski – w dwóch kolejnych paragraf jest wpisane podróże krajowe. 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – być może jest pomyłka, bo zawsze są podróże krajowe, a później zagraniczne. 

Radny P. Jackowski - placówki wychowania pozaszkolnego to ja rozumiem, że w tym dziale mamy namyśli MOS.  
Skarbnik Powiatu B. Szoka – tak.

Radny P. Jackowski – mamy dotacje celowe otrzymane z tytułu pomocy finansowej i mamy 20 tys zł i ono jest powtórzone jako dofinansowanie z urzędu miasta, czy to jest stała kwota, czy to wynika z jakiś zadań?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – to zależy od dobrej woli i tak już od paru lat ta kwota wynosi 20 tys zł i przeznaczona jest na wydatki w MOS.

Komisja w obecności 7 członków – 4 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu na 2020 rok.
Ad. 5 
Informacja z działalności internatów i sezonowego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, w tym akcja letnia oraz informacja nt. akcji zimowej
ref. Naczelnik Wydz. EKSP R. Motylińska

informacja stanowi zał. Nr 3 do protokołu

Radny H. Witkowski – tzw. wsad do kotła ma się zbilansować po stronie wydatków i dochodów.

N-k Wydz. EKSP R. Motylińska -  tak.
Komisja zapoznała się z działalnością internatów i sezonowego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, w tym akcja letnia oraz informacja nt. akcji zimowej.
Ad. 6
Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący Komisji A. Buk – plan pracy komisji na przyszły rok otrzymali państwo. Proszę przesyłać meilowo do Biura Rady swoje własne propozycje tematów do 9 grudnia.
Skarbnik Powiatu B. Szoka – chciałam uzupełni, jeżeli chodzi o delegacje. Tu pan radny miał rację 80195 to jest rozdział pozostała działalność w oświacie. Jest taki sam paragram tylko z różnym wyróżnikiem. Jeszcze odpowiem na pytanie dot. ochrony zasobów przyrodniczych w pasach dróg powiatowych. Tu chodzi o projekt PZD i dot. wycinki krzaków, krzewów  przy drogach na terenie powiatu iławskiego.
Komisja po posiedzeniu wybrała się do ZS w Suszu.
Ad. 7 Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Andrzej Buk 
o godz. 14.25 zamknęła posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  




Przewodniczący Komisji

Sylwia Rękawiecka-Połeć 
                                           Andrzej Buk                    
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