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  z dn. 29.10.2019
 Protokół Nr 10/19
Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego
 z 29 października 2019 roku 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego Wiesław Musiał o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji i po powitaniu wszystkich oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 11  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 12 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Spóźnił się: S. Kruszewski, Z. Paprocki, B. Zawadzki 
Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Ad. 2
Zatwierdzenie porządku posiedzenia
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” przyjęła przedstawiony porządek 
w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie Sprawozdań Kierowników Nadzorów Wodnych z działań podejmowanych na terenie Powiatu Iławskiego w 2018 roku.  
5. Zaopiniowanie raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Iławskiego do roku 2020 za lata 2017-2018.
6. Informacja dotycząca stanu trzody chlewnej i bydła w powiecie iławskim.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Powiatu Iławskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2020 za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu iławskiego.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia na 2020 r. wysokości płat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym.
10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
11. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3


Przyjęcie protokołu z  posiedzenia komisji 
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” przyjęła protokół z posiedzenia Komisji.
Ad. 4
Przedstawienie Sprawozdań Kierowników Nadzorów Wodnych z działań podejmowanych na terenie Powiatu Iławskiego w 2018 roku  
ref. N-k Wydz. OŚR M. Szauer  

materiał stanowi zał. Nr 3 do protokołu

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – przedstawił sprawozdania.
Radny P. Jackowski – do podstawowych zadań nadzoru wodnego należy w szczególności prowadzenie postępowań administracyjnych w sprawach dot. zwolnienia od zakazu grodzenia nieruchomości przyległych do publicznych wód śródlądowych. Chciałbym, zapytać co oznacza zwolnienie od zakazu  grodzenia, czy można indywidulanie starać się o zwolnienie?

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – generalnie zasada jest taka, że 1,5 metra od linii brzegowej teren nie powinien podlegać grodzeniu. Myślę, że tu chodzi o takie wyjątkowe sytuacje, czyli związane z funkcjonowaniem instytucji, jednostek. Generalnie nadzory nie wykazywały tego typu spraw i myślę, że są to wyjątkowe sytuacje.       
Radny P. Jackowski – (nie słychać pytania).
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – na ten moment nie mam takiej wiedzy. 
Radny P. Jackowski – 1,5 metra od linii brzegowej, a kiedyś było więcej?
N-k Wydz. OŚR M. Szauer –pas był określony 1, 5 metra, jeżeli chodzi o odległość grodzenia od linii brzegu, które powinno być dostępne dla każdego ze względów bezpieczeństwa.
Radny P. Jackowski -  są sytuacje takie, gdzie karetka musi dojechać i są dyskusje, czy pas ma mieć 5, 10 metrów, czy 100 metrów, czy jest to dowolność? 
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – to się tyczy obszaru chronionego, czy parków krajobrazowych, a 1,5 metra jest to odległość ustawowa.     
Radny R. Jurkiewicz – ja chciałem wrócić do tematu, czy zadań którymi zajmują się wody polskie dot. melioracji. Wnioskowaliśmy, aby melioracje były jak najbliżej samorządu i były one zadaniem własnym gmin, bo taki był projekt początkowo nowego prawa wodnego. Kiedyś dawniej nazywane były melioracjami szczegółowymi. Nadzór nad melioracjami jest w wodach polskich i to stało się z wielką krzywdą dla melioracji. Jedyną pozytywną rzeczą jest, że nadzór nad spółkami wodnymi został w powiecie i tylko współpraca ze starostą może tu coś wnieść. Jeżeli chodzi o wody polskie to one praktycznie tymi melioracjami się nie zajmują. Jest to duży problem, że melioracje odsunięto od rolnika, od gruntów rolnych, ale na to nie mamy wpływu. Muszę powiedzieć, że mimo to zawsze przy każdej okazji monitowaliśmy i wnioskowaliśmy o zupełnie inne rozwiązanie.
Komisja w obecności 12 członków – 9 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się” pozytywnie zaopiniowała sprawozdania Kierowników Nadzorów Wodnych z działań podejmowanych na terenie Powiatu Iławskiego w 2018 roku. 
Ad. 5
Zaopiniowanie raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Iławskiego do roku 2020 za lata 2017-2018
ref. N-k Wydz. OŚR M. Szauer  

raport stanowi zał. Nr 4 do protokołu
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – przedstawił raport.
Radny P. Jackowski – jak pan uważa, czy ten raport odzwierciedla, to co chcemy zrobić, czy on jest taki niechlujny?
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – dokument, którym jest program ochrony środowiska jest to dokument strategiczny w którym jako powiat wyznaczamy sobie pewne cele do zrealizowania jeżeli chodzi o ochronę środowiska w powiecie iławskim.  Raport jest zrobiony na półmetku. Generalnie powinniśmy wnioskować, które dziedziny wykazane w tym raporcie ewentualnie są do poprawy i w ciągu tych kolejnych dwóch lat możemy coś zrobić, aby cele zakładane 
w programie osiągnąć i  temu ten raport służy.

Radny K. Parowicz  - ja mam jedno zastrzeżenie i jedno pytanie. Zastrzeżenie moje brzmi wielkości, które pan podaje nie mają odniesienia do zapotrzebowania np. w Lubawie wydano ileś procedur tylko nie wiadomo w stosunku do czego i nie wiem, czy to jest dużo, czy mało. Raport powinien uwzględniać stan wyjściowy zapotrzebowanie i stopnień realizacji. Pytanie mam takie, bo raport często odwołuje się do jakiś działań, które były w postaci artykułów 
w prasie. Chciałem, zapytać na jakiej zasadzie się to odbywa, czy są to tematy zlecone, a jeżeli tak to komu i za ile?
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – jeżeli chodzi o zastrzeżenie. Część trzecia raportu, czyli ocena realizacji programu tu mamy określone wskaźniki, które były ustalone w programie i do tych wskaźników się odnosimy, czyli mamy docelowo wartość na rok 2020 i wartość, która jest w latach 2017-2018 i wtedy możemy sobie porównać.  Jeżeli chodzi o pytanie dot. artykułów, to w tym raporcie dot. one ochrony powietrza i to jest działalność edukacyjna dla mieszkańców. Wydział OŚR przygotowywał artykuły i one ukazywały się tuż przed lub w trakcie sezonu grzewczego. Dotyczyły one prawidłowego spalania paliw w piecach, bo wiadomo, że cały czas chcemy ograniczać tą niską emisję. Artykuły ukazywały się w „Życiu Powiatu Iławskiego” w gazecie, która wydawana jest przez powiat iławski.            
Radny K. Parowicz – chodzi mi o stronę formalna, czy były zlecane te artykuły?
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – inicjatorami publikowania tych artykułów jest Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa.  Mamy również pewne cele określone w wojewódzkim programie ochrony powietrza, które musimy spełniać i w tym edukacje ekologiczną społeczeństwa i tylko z tego to wynikało. Artykuły ja pisałem w zakresie zadań.
Radny K. Parowicz – te artykuły były na zamówienie?

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – temat był zainicjowany przez wydział, aby spełnić wymogi związane z edukacją ekologiczną społeczeństwa.

Radny B. Zawadzki – wydział ochrony środowiska zwracał się do poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego o dane np. woda, ścieki, czy tez kanalizacja deszczowa i te odpowiedzi na pewno dotyczyły wszystkich samorządów podległych. Niektóre te dane wynikają z programu ogólnopolskiego KAPOŚ i są poszczególne zadania dla poszczególnych jednostek i muszą one być zrealizowane. W tym zakresie te zadania były przekazane do państwa. 

Radny R. Jurkiewicz -  ja mam wrażenie, że ten raport bardzo ładnie pokazuje w stosunku do roku bazowego roku 2016 to co następuje i jakie są oczekiwania. Oczekiwania są inne 
w stosunku do tego, co następuje to nad tym należy się zastanowić, ponieważ faktycznie w roku 2020 nie osiągniemy tego, co raport zakłada.  Mam pytanie dot. odpadów, odzysków i ilości tych odpadów w roku 2017 do roku 2016. Chciałem, zapytać skąd się wzięły takie cyfry?
N-k Wydz. OŚR M. Szauer –  kwalifikowane są odpady, które gromadzone są na składowisku w Różankach i wynika to z faktu, że w roku 2016 - 268 193 tony na rok, a w roku 2017- 504 826 ton, a w 2018 spadek 302 262 tony. Była to wyjątkowa sytuacja. Różanki w 2017 roku przyjęły dużo większą ilość odpadów. Obserwujemy to również po wpływach środków na ochronę środowiska i gospodarką wodną, bo min. te wpływy są uzależnione od tego, ile tych odpadów zostanie przyjętych. W 2017 roku był znaczący wzrost tych wpływów. 

Radny P. Jackowski – chciałem zapytać, czy „Życie Powiatu Iławskiego” jest lokalną prasą?

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – to jest dodatek, czyli prasa która dostarczana jest do mieszkańców powiatów ukazuje się razem z „Gazetą Iławską”  i „Głosem Lubawskim” i jest wraz z tą lokalną prasą dostarczana. 

Radny P. Jackowski – czy to jest lokalna prasa? 
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – tak to jest lokalna prasa. 

Radny P. Jackowski – wśród wskaźników mamy luki, czyli brak danych. W 2018 roku brak danych do roku bazowego 2017, ale państwo piszą, że jest to bardzo dobry wynik. Na jakiej podstawie, bo w roku 2018 jest brak danych w 2017 coś się zmieniło i że jest to dobry wynik. Ten dobry wynik jest wtedy, kiedy będzie powtarzalność, co najmniej przez 3 lata. Chciałem zapytać, dlaczego jest w tylu miejscach brak danych?     

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – brak danych spowodowany jest m.in. tym, że bazowaliśmy na raporcie ochrony środowiska wojewódzkiego inspektoratu ochrony środowiska. W momencie kiedy sporządzany był raport WIOŚ nie miał jeszcze raportu i nie mogliśmy tych danych uzyskać. Zgodzę się z panem, ale musieliśmy bazować na tych danych, które są. Kolejny raport będzie za lata 2019-2020 wtedy będzie widać, czy ta tendencja się potwierdza, czy nie.      
Radny P. Jackowski – trudno jest zamknąć dyskusje na temat raportu, ponieważ jeśli ten raport czytamy, to jest wiele rzeczy w których powiat nie uczestniczył. Mówimy o ekologii i świadomości społeczeństwa np. o zużyciu wody, emisji powiat nie wykorzystuje szkół średnich, dlaczego tych pogadanek nie ma w szkołach średnich. Myślę, że gdyby takie rozmowy były w szkołach to wiele gospodarstw skorzystałoby na tym. Interesuje mnie metodyka prac i materiałów wykorzystanych do opracowania, dlaczego w tym raporcie znalazły się materiały firm Reko i Novago, a innych nie?
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – ponieważ te dwie firmy i instalacje, które tam powstały były wpisane w programie ochrony środowiska. Reko z uwagi, ze tam mają być przetwarzane odpady, czyli plastik przetwarzany na paliwo i ta instalacja jeszcze nie powstała. Celem było powstanie ten instalacji, ponieważ zwiększy nam odzysk odpadów. Firma Novago miała otwierać składowisko odpadów niebezpiecznych, ale te składowisko nie zostało otwarte. Trzeba było wystąpić do tych firm o te informacje. 

Radny P. Jackowski – wstawia pan informacje z tych dwóch firm, a te firmy nie zrobiły tego, co miały zrobić i dał pan informacje nie zrealizowano.


N-k Wydz. OŚR M. Szauer – taką informację musiałem wpisać, bo taki zapis był 
w programie, że te instalacje powstaną.       

Radny P. Jackowski – a dlaczego nie ma Bioelektry?

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – odzysk odpadów jest uwzględniony w tych wskaźnikach. Można zauważyć, ze wraz ze wzrostem wytwarzanych odpadów rośnie też odzysk tych odpadów. Bioelektra zajmuje się odzyskiem i te dane, które są mają związek 
z funkcjonowaniem tych firm.   
Radny P. Jackowski – firma Biolektra zajmuje się odpadami, ale Novago też. 
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – Bioelekta funkcjonowała już na etapie sporządzania programu, a Novago i Reko planowały inwestycje i dlatego były wpisane w program. 

Radny P. Jackowski – nie słychać pytania.

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – ja mogę wypowiadać się odnośnie danych, które mam. Jeżeli widzę, że odzysk odpadów rośnie wraz z wytwarzaniem odpadów to firma Bioelektra te odpady przetwarza, bo to jest największą firmą przetwarzającą odpady. Jeżeli chodzi 
o funkcjonowanie firmy to nie mam takiej wiedzy.

Radny P. Jackowski – nie słychać pytania.
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – ponieważ inwestycje drogowe, które były wykonywane nie wymagały budowy takich przejść.  
Radny P. Jackowski – nie słychać pytania.

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – ja w raporcie musiałem się odnosić do zapisów programu ochrony środowiska, który był przyjęty w 2017 roku. 

Radny P. Jackowski – jest mnóstwo rzeczy, które wymagają odpowiedzi. W jednym 
z działów przeciwdziałania zmianom klimatycznym było przeprowadzenie, a zarazem sporządzanie 849 protokołów klęski suszy oraz 6 protokołu spowodowanych ujemnymi skutkami przezimowania.  Proszę mi powiedzieć, jak te protokoły dot. klęski suszy i 6 protokołu spowodowanych ujemnymi skutkami przezimowania mają się do zmian klimatycznych i  kto wykonał te protokoły.
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – komisje oceniają te uprawy i czy klęska ma miejsce, czy nie. Pracownicy gminy uczestniczą i te dane pochodziły z gmin. Ilość tych protokołów wskazuje nam, czy ten problem klęski suszy istnieje, czy te zmiany klimatyczne są, czy nie. 
Radny P. Jackowski – odniosę się do 6 protokołu spowodowanych ujemnymi skutkami przezimowania. Jest rolnik i robi polisę na rzepak i chce ochronę od skutków złego przezimowania  tego rzepaku i w marcu stwierdzę, że nastąpiły skutki złego przezimowania. Zwracam się do towarzystwa ubezpieczeniowego i zostaje wysłany likwidator, który stwierdza protokołem, czy te skutki miały miejsce i to jest rola towarzystwa ubezpieczeniowego. Chciałbym zapytać, gdzie jest rola wydziału ochrony środowiska 
i rolnictwa w tym protokole?     
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – mój wpływ jest żaden, ale my monitorujemy zadania wykonywane przez inne jednostki. Dokument strategiczny, którym jest program ochrony środowiska ma nam obrazować sytuację związana z ochroną środowiska w powiecie. 

Radny B. Zawadzki – myślę, że należy rozdzielić te ubezpieczeniowe, które są niezależnie od tego, ale one musza być. W takiej komisji jestem powołany, ponieważ wojewoda powołuje do komisji w każdej jednostce samorządu terytorialnego. Wojewoda ogłasza, że mamy do czynienia z suszą. Wtedy są komisje i czy wynikiem tego jest jak w ostatnich latach dofinansowanie w konkretnym pieniądzu, a w przeszłości bywało, że można było mieć nisko procentowy kredyt .To są finanse rządowe i to robią komisje w poszczególnych jednostkach samorządowych i ocenia się.         
Radny K. Parowicz – punkt 47 dot. monitoringu stanu wód. O ile mamy opinię negatywną dot. cieków wodnych, to jeśli chodzi o jeziora nie ma w ogóle. Wymienione są jeziora, a nie ma nic dot. ich stanu. Idea tego raportu nie odpowiada potrzebie to nie o to chodzi, aby żonglować wskaźnikami. Powinno to wyglądać w ten sposób, że jest zagadnienie stan wyjściowy i stan obecny i dlaczego tak jest.  
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – jeśli chodzi o monitoring stanu jezior i rzek są wymienione rzeki i jeziora. Jeżeli chodzi o wskaźniki to musimy na czymś bazować. W ochronie środowiska jest jeszcze wiele do zrobienia i te wskaźniki są po to, aby próbować osiągnąć dane cele.  
Komisja w obecności 12 członków – 9 głosami „za” 1 głos „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi się” pozytywnie zaopiniowała raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Iławskiego do roku 2020 za lata 2017-2018.
Ad. 6

Informacja dotycząca stanu trzody chlewnej i bydła w powiecie iławskim
ref. N-k Wydz. OŚR M. Szauer  

informacja stanowi zał. Nr 5 do protokołu

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – przedstawił informację.
Radny K. Parowicz – jaki pan widzi związek między działalnością wydziału ochrony środowiska, a cenami żywca. Wydaje mi się, że ta część poświęcona ceną z ochroną środowiska nie ma nic wspólnego. Chciałbym zapytać, czy spadek pogłowia bydła z punktu widzenia wydziału ochrony środowiska jest korzystne, bo jeżeli tak to dlaczego? Być może nie musi być korzystny, gdyby były dokonane pewne działania w zakresie ochrony środowiska. Monitoring odpadów produkowanych w tego typu produkcji zwierzęcej, co się 
z tym dzieje? Chciałbym wiedzieć, jak wygląda problem ilości dzików wskazań do zmniejszenia pogłowia w związku z ASF oraz jak wygląda współpraca między związkami łowieckimi, a służbami sanitarnymi.  
N-k Wydz. OŚR M. Szauer – dostałem zadanie przygotowania informacji dot. stanu trzody chlewnej i bydła w powiecie iławskim. Starałem się przygotować dane na temat trzody chlewnej i opisać czynniki, które decydowały o tym, ze taki a nie inny stan tego bydła i trzody chlewnej w powiecie iławskim jest. Wszystko inne, co pan mówił nie leży w kompetencji wydziału ochrony środowiska i nie mamy danych, jeżeli chodzi o współpracę z kołami łowieckimi i służb sanitarnych.      
Radny K. Parowicz – a jeżeli chodzi o ceny żywca?

N-k Wydz. OŚR M. Szauer – to jest strategiczny czynnik, który decyduje o liczbie pogłowia w danym roku.

Radny B. Zawadzki – pan radny Parowicz podjął ciekawą rzecz w poprzedniej wypowiedzi min, dot. przyczyn ocieplenia klimatu. Są takie rzeczy, które są przedstawiane trochę inaczej w polityce i w rzeczywistości. Dziś w radiu usłyszałem, że jednym z największych przyczyn ocieplenia klimatu jest to, że mamy bydło. Dochodzimy do pewnych bzdur, gdy wchodzimy za bardzo w pewną rzecz. Jest wiele przyczyn i jakaś wypadkowa ich dopiero sprawia, że mamy taki, a nie inny stan rzeczy. Warto tak na przyszłość, że jak coś nie jest wymagane to lepiej pominąć w przyszłych raportach.          
Komisja przyjęła informację dot. stanu trzody chlewnej i bydła w powiecie iławskim. 
Ad.7
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Powiatu Iławskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020
ref. N-k Wydz. OSO M. Jaworska  

N-k Wydz. OSO M. Jaworska - Program współpracy Powiatu Iławskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020” jest podstawowym dokumentem regulującym współpracę samorządu z organizacjami pozarządowymi na poziomie lokalnym, który daje możliwość rozwoju faktycznej współpracy.
Określone w niniejszym Programie zasady współpracy Powiatu z organizacjami mają charakter otwarty i zakładają możliwość uwzględniania nowych form współpracy oraz doskonalenia tych, które zostały już określone. Uchwalony Program będzie służył lepszej współpracy oraz efektywniejszemu realizowaniu przez organizacje zadań publicznych.

Nie zgłoszono pytań
Komisja w obecności 12 członków – 11 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Powiatu Iławskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020.
Ad. 8 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2020 za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu iławskiego

ref. N-k Wydz. OSO M. Jaworska  

N-k Wydz. OSO M. Jaworska - ustawa o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych z 18 sierpnia 2011 r. (t.j. Dz.U. z 2018 r. poz. 1482) stanowi, że usuwanie statków 
i innych obiektów pływających z obszarów wodnych położonych na terenie powiatu oraz prowadzenie strzeżonego portu lub przystani lub parkingu strzeżonego należy do zadań własnych powiatu. Starosta realizuje te zadania przy pomocy powiatowych jednostek organizacyjnych lub powierza ich wykonanie zgodnie z przepisami ustawy z 29 stycznia 2004 r.- Prawo zamówień publicznych. Zgodnie z art. 31 ust. 1 przytoczonej ustawy rada powiatu, biorąc pod uwagę konieczność sprawnej realizacji w/w zadań, ustala corocznie w drodze uchwały wysokość opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających, w przypadku, gdy prowadziła go osoba będąca w stanie po użyciu alkoholu, środka działającego podobnie jak alkohol lub będąca pod wpływem środka odurzającego.

Na każdy rok kalendarzowy Minister Finansów ogłasza w drodze obwieszczenia 
w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski’’ maksymalne stawki opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających.

Od początku obowiązywania ustawy o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych policja nie wydała żadnej dyspozycji usunięcia statku lub innej jednostki pływającej na terenie powiatu iławskiego. 

Koszt jednostkowy usunięcia statku oszacowano na podstawie cen usług komercyjnych świadczonych przez Port Śródlądowy, który jest częścią Powiatowego Zarządu Dróg w Iławie realizującą to zadanie. Dla celów szacowania przyjęto obszar jeziora Jeziorak 
i szlak żeglowny na nim wytyczony, na którym najczęściej operuje wodny patrol Policji KPP w Iławie.
Pytań nie zgłoszono.
Komisja w obecności 12 członków – 11 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymujący” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2020 za usuwanie 
i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze powiatu iławskiego.
Ad. 9

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia na 2020 r. wysokości płat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym
ref. N-k Wydz. K A. Nikczeńska  

N-k Wydz. K A. Nikczeńska - ustawą Prawo o ruchu drogowym nałożono na rady powiatów obowiązek ustalania corocznie, w drodze uchwały, wysokość opłat za usunięcie pojazdu 
z drogi oraz jego umieszczenie i przechowywanie na parkingu strzeżonym, a także wysokość kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli przed wydaniem dyspozycji usunięcia pojazdu lub w trakcie usuwania, ustaną przyczyny jego usunięcia, a spowoduje to powstanie kosztów. Wysokość kosztów nie może być wyższa od ustalonych przepisem stawek maksymalnych. Maksymalne stawki wysokości opłat za usunięcie z dróg i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym, obowiązujące w danym roku kalendarzowym ulegają corocznie zmianie w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie, 
w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego. Maksymalne stawki opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na każdy rok kalendarzowy ogłasza, 
w drodze obwieszczenia publikowanego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski” minister właściwy do spraw finansów publicznych.


W „Monitorze Polskim” poz. 735 z 1 sierpnia 2019 r. ogłoszono obwieszczenie Ministra  Finansów w sprawie obowiązujących w 2020 roku maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym. 

           W projekcie uchwały proponuje się zachowanie stawek opłat za przechowywanie 
na parkingu strzeżonym, jakie obowiązywały w roku 2019 (niższe od stawek maksymalnych), natomiast stawki opłaty za usunięcie pojazdu z drogi zostały (niektóre) zwiększone do maksymalnej stawki, a niektóre zmniejszone. W przyjęciu takiej propozycji posiłkowano się analizą lokalnego rynku w zakresie holowania (zapytanie ofertowe), w której przedsiębiorcy oszacowali koszt niektórych swoich usług na poziomie wyższym od maksymalnych stawek. 

Radny K. Parowicz – w paragrafie 3 ustala się wysokość kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli przed wydaniem decyzji usunięcia pojazdu lub w trakcie ustaną przyczyny jego usunięcia.   

N-k Wydz. K A. Nikczeńska – takie ryzyko jest ponoszone i dlatego jest ta kwota 50%, ponieważ i tak holownik przyjeżdża, czyli ponosimy koszty i ktoś 50% kosztów musi ponieść. To również wynika z przepisów ustawy prawo o ruchu drogowym. My nie narzucamy tych stawek, ale rozumiem pana wątpliwości.   
Radny R. Jurkiewicz - ponieważ parking prowadzony jest przez PZD, a cała administracja prowadzona jest przez Wydz. Komunikacji? 

N-k Wydz. K A. Nikczeńska – PZD prowadzi administrację dot. opłat za plac i pracowników. Wydział komunikacji wydaje decyzje. 

Radny R. Jurkiewicz – mamy informację o umorzeniu należności, czy ta należność była nie do odzyskania? 
N-k Wydz. K A. Nikczeńska – takie umorzenie wynika z ustawy prawo o ruchu drogowym 
i odbywa się to po 5 latach od niemożności ściągnięcia zadłużenia.

Komisja w obecności 12 członków – 12 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2020 r. wysokości płat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym.
Ad. 10 

Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący komisji W. Musiał przedstawił wniosek pana radnego P. Jackowskiego  
wniosek stanowi zał. Nr 4 do protokołu

Radny P. Jackowski - powiat zlecił zadanie w 2018 roku z zakresu ekologii  i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego pod nazwą „Środowisko to My”. 
I chciałbym, aby to zadanie zreformował naczelnik Wydz. OŚR, bo jestem ciekawy, co w tym zadaniu się znajduje. Chciałbym usłyszeć, co robi powiat, aby przygotować hodowców na odszkodowania, aby później nie było, że rząd nie płaci tych odszkodowań. Chciałbym, aby komisja zapoznała się bezpośrednimi działaniami. 

Przewodniczący komisji W. Musiał - przechodzimy do głosowania wniosku. Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku w pkt. 1?

Komisja w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przyjęła wniosek.

Przewodniczący komisji W. Musiał - przechodzimy do głosowania wniosku. Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku w pkt. 2?

Komisja w obecności 12 radnych – 12 głosami „za” przyjęła wniosek.

Ad. 11
Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji W. Musiał o godz.14.45 
Protokołowała  
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