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12.12.2019r.
Protokół  Nr 13/19
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

odbytego w dniu 12 grudnia 2019 roku

Przewodniczący Komisji A. Buk o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż 
w obradach uczestniczy 7 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 
9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Spóźnił się: A. Dawid, M. Borkowski. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 2


Zatwierdzenie porządku obrad 
Przewodniczący Komisji poddała pod głosowanie projekt porządku obrad, który w obecności 7 członków – 7 głosami „za” przyjęła w brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego.
5. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2020 rok.
6. Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2019.
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w obecności 7 członków – 7 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.
Ad. 4 
Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego
ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska - po kolei omówiła zmiany do statutu. Projekt uchwały zmieniający statut omówię w ten sposób, że będę odnosić się do  obecnie owiązującego statutu. I tak pierwsza zmiana dot. §  12  w którym to  ust. 3 skreśla się punkt 2 , który mówi o tym, że po otwarciu sesji przewodniczący przedstawia porządek sesji  - obecnie jest skreślony ponieważ wszyscy jako radni państwo otrzymują porządek. Jest on wyświetlany i nie ma potrzeby go przedstawiania, a więc jest to zmiana o charakterze porządkującym. 

W tym samym paragrafie w ust. 7 , który mówi co powinien obejmować porządek obrad sesji sformułowanie mówiące o tym, że porządek obrad każdej sesji powinien obejmować  i są tu wymienione punkty od 1 do 6 zastępuje się sformułowaniem: porządek obrad sesji zwołanej  zgodnie z planem pracy.   Czyli sesje ponadplanowe   (tak jak państwo wcześniej sugerowali) nie muszą obejmować całego porządku sesji przewidzianego w planowych sesjach zgodnie z planem pracy.  Kolejna zmiana w tymże paragrafie dot. punktu 2, który obecnie mówi, że sprawozdanie starosty  z wykonania uchwał rady i działalności zarządu w okresie między sesyjnym.  Nowe brzmienie jest takie : sprawozdanie starosty w okresie międzysesyjnym, ponieważ uchwały rady często mają długofalowy charakter i nie  jest możliwe aby wykonanie uchwały zadziało się miedzy jedną, a drugą sesją, dlatego to sformułowanie zostało doprecyzowane. W tym samym ustępie 7 skreśla się  pkt  4, który mówi, że porządek sesji obejmuje: Interpelacje i zapytania radnych – zgodnie ze zmienioną ustawą o samorządzie powiatowym – państwo jako radni mogą składać interpelacje i zapytania w ciągu całej kadencji, w ciągu całej swojej pracy nie musi to być sesja rady powiatu, dlatego ten zapis skreślono. Konsekwencją tego zapisu jest również skreślenie  również w  tym ustępie 7 pkt 6, który dot. odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, ponieważ obecnie otrzymujecie je państwo na piśmie w ciągu 14 dni. 

Kolejna zmiana dot. § 13, w którym to dodaje się ust. 6  mówiący o tym, że Przewodniczący może udzielić głosu osobom innym niż wskazane w ust. 5 (w ust. 5 jest mowa, że przewodniczący może udzielić głosu osobom zaproszonym) jeżeli pisemne zgłoszenie w sprawie zabrania głosu wpłynęło do Przewodniczącego co najmniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja. W szczególnie uzasadnionych przypadkach Przewodniczący może udzielić głosu pomimo niedochowania ww. trybu.    

§19 skreśla się ust. 2  to jest kolejna zmiana  mówiąca o tym, że radni mogą składać interpelacje na sesji lub w okresie międzysesyjnym - wynika to z ustawy o samorządzie powiatowym, że cały czas radni mogą składać interpelacje i zapytania do starosty za pośrednictwem przewodniczącego rady na piśmie. 
Radny P. Jackowski – zapytał, czy można do poszczególnych zmian zadać pytanie od razu?

Przewodniczący komisji A. Buk – jest już połowa zmian wyjaśniona. Pani sekretarz  dokończy omawianie, bo po drodze może się część rzeczy wyjaśnić. 

Radny P. Jackowski – no dobrze.
Przewodniczący komisji A. Buk – chyba, że państwo radni uważają inaczej i popierają pana radnego? Jeżeli nie przechodzimy do omawiania.  
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska - kolejna zmiana to skreślenie w § 20 ust. 2 – jest konsekwencją skreślenia w § 19. Kolejna zmiana dotyczy § 24 – który generalnie mówi o tym kto wychodzi z inicjatywa podjęcia  określonej uchwały, w tym że  § ust. 2 mówi:  Projekty uchwał zgłaszane przez podmioty wymienione w ust. 1 punkty: 2, 4 i 6 powinny być zaopiniowane przez właściwe przedmiotowo Komisje Rady. Komisje będą opiniowały projekty uchwał, które zgłosi przewodniczący rady, komisje  merytoryczne rady i zarząd powiatu, natomiast ust. 3 mówił, że zarząd  - obecny jego zapis wyglądał w ten sposób, że projekty uchwał zgłaszane  przez podmioty wymienione w ust. 1 pkt 1 i 5 czyli te wszystkie – grupa radnych, przewodniczący, klub radnych, komisje, grupa co najmniej 300  mieszkańców - wymagają zaopiniowania zarządu powiatu. Obecne brzmienie jest takie, że projekty uchwał zgłaszane przez przewodniczącego rady i przez  komisje rady wymagają zaopiniowania przez zarząd powiatu. W tym samym paragrafie ust. 3 obecnie brzmi w ten sposób , że przewodniczący przekazuje projekty uchwal właściwym komisjom i zarządowi – nowe brzmienie jest konsekwencja zmian o których przed chwilą mówiłam, czyli  przewodniczący Rady przekazuje projekty  uchwał podmiotom, które wymienione były odpowiednio czyli komisji – jeśli chodzi o komisje to te projekty, które zostały przygotowane przez przewodniczącego, komisje rady  i zarząd powiatu. Jeśli chodzi o Zarząd, to tak jak mówiłam, projekty które  przygotowuje przewodniczący rady i komisje. Przewodniczący rady może dodatkowo przekazać zarządowi  w celu zaopiniowania również projekty, ale to na zasadzie, że może- poprzednio obligatoryjnie – projekty które zostały przygotowane przez grupy co najmniej 5 radnych, przez klub radnych i przez grupę co najmniej 300 mieszkańców, którzy posiadają czynne prawo wyborcze do rady.      

Kolejna zmiana również w tym paragrafie tj 24,  dotyczy ust. 5, w którym to wymienione są enumeratywnie  wszystkie te projekty uchwał, które nie są opiniowane to są tego typy jak: wybory, odwołania przewodniczącego,  wiceprzewodniczących, starosty, zarządu, udzielenia absolutorium  i tu jest dodany 13 pkt. w sprawie udzielenia wotum zaufania Zarządowi Powiatu.

Następna zmiana dotyczy § 31 , w którym to dodaje się ust. 5  mówiący o reasumpcji  a mianowicie:  „W przypadku niemożności ustalenia wyniku głosowania z przyczyn technicznych przeprowadza się reasumpcję głosowania.”, przy czym przyczynami  technicznymi może być awaria urządzeń  do glosowania, awaria energii do zasilania, czy też awaria sprzętu komputerowego  obsługującego system do glosowania. 

Kolejna zmiana dot. § 35, w którym do paragrafie mówi się, że z sesji sporządza się protokół   i co ten protokół powinien zawierać.  Nowe brzmienie otrzymuje pkt 5  w ust. 2 obecnie mówi się, że protokół powinien zawierać przebieg obrad, a w szczególności streszczenie wystąpień, teksy zgłoszonych i uchwalonych wniosków.  Nowe brzmienie tego punktu wygląda w ten sposób, że „przebieg obrad, a w szczególności: wykaz osób biorących udział w dyskusji, teksty zgłoszonych i uchwalonych wniosków oraz oświadczeń,”. Zgodnie z interpretacją mówiącą o tym, że protokół nie jest stenogramem ,wszystkie protokoły znajdują się BIP-e, są nagrane, znajdują się w zakładce gdzie są organy powiatu: rada powiatu i tam jest archiwum i tam są wszystkie nagrania do ostatniej sesji włącznie. Dlatego protokół będzie zawierał, według propozycji Zarządu Powiatu, te elementy, które przed chwila przedstawiłam.  Jest dodany również w tym  paragrafie ust.  „2a. W protokole nie zamieszcza się treści poszczególnych wystąpień.

Kolejna zmiana dotyczy również tego samego paragrafu, ale ust. 3  mianowicie dodaje się pkt 8 „imienne wykazy głosowania radnych.”, są dołączone do protokołu. Tak się dzieje od początku kadencji odkąd te przepisy weszły. Dlatego też konsekwencją tych zapisów, o których mówię jest skreślenie w tym paragrafie 35 ust. 6 który mówi o tym, że obrady rady są  nagrywane. Nagrania mają charakter roboczy  służą do rzetelnego sporządzenia protokołu  sesji, bowiem one sa  publicznie dostępne i nie mają charakteru  roboczego, więc te zapisy straciły już na aktualności. 

Kolejna zmiana  dot. § 39 , w którym to paragrafie znalazły się zapisy  mówiące o tym ,że do obrad Komisji postanowienia § 12 ust. 1 i 2, §§ 13-15 i 34 stosuje się odpowiednio – tak jak to się odbywa w przypadku sesji. 

Następna zmiana dotyczy § 41  i tutaj Zarząd uwzględnił wniosek radnego pana E. Dembka, bowiem w tym paragrafie ust. 1 obecnie brzmi, że komisje są obowiązane do współpracy w zakresie spraw wspólnych i to sformułowanie w zakresie spraw wspólnych zostało skreślone – został zapis „komisje są zobowiązane do współpracy. Komisje będą mogły współpracować niezależenie czy będą wspólne sprawy czy nie. 

Zmianie uległo również drugie zdanie  w tym paragrafie w ust.3  - obecne jego brzmienie jest takie „Przewodniczącego obrad (tych wspólnych posiedzeń) wybiera się spośród przewodniczących połączonych komisji. A nowe brzmienie „Przewodniczącego obrad wybierają spośród siebie przewodniczący komisji.”,  A więc ten zapis jest doprecyzowany.  

W §42  są zapisy tak jak to miało miejsce w przypadku sesji  mówiące o tym co powinien zawierać protokół.  Zapisy mówiące o treści wystąpień zostały zastąpione, że w protokole zamieszcza się wykaz osób biorących udział  w dyskusji, teksty zgłoszonych i uchwalonych wniosków i oświadczeń, a w związku z tym, że nagrania będą, tego też nie ma  potrzeby  zamieszczać. Tak jak mówiłam protokoły nie są stenogramami.  Również jest dodane to sformułowanie, że w protokole nie zamieszcza się treści poszczególnych wystąpień. 

Ponieważ statut jest prawem miejscowym, dlatego też zostały zgodnie z uchwałą powiatu  przeprowadzone konsultacje miedzy  25 listopada – a 2 grudnia. Żadne organizacje nie wniosły uwag do projektu tej uchwały. Był ogłoszony  na BIP-e i na stronie internetowej powiatu i w gablotach. Wobec braku wniesienia zmian Zarząd przedstawia Państwu do zaopiniowania. 

Przewodniczący komisji A. Buk – zapytał, czy są pytania do projektu uchwały? 
Radny P. Jackowski – w takim razie sesja się przedłuży, bo w tej chwili nie mam pytań. 
Komisja w obecności 8 członków – 5 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego.
Ad. 5 
Przyjęcie planu pracy Komisji na 2020 rok
Przewodniczący Komisji A. Buk

Projekt planu pracy stanowi zał. Nr 3 do protokołu
Przewodniczący Komisji A. Buk – przedstawił plan pracy komisji na 2020 rok. 
Komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła plan komisji na 2020 rok,
Ad. 6

Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2019
Przewodniczący Komisji A. Buk

Sprawozdanie z pracy komisji stanowi zał. Nr 4 do protokołu

Przewodniczący Komisji A. Buk –  odczytał sprawozdanie z prac komisji za 2019 rok.
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” przyjęła sprawozdanie za 2019 rok.
Ad. 7

Sprawy bieżące i wolne wnioski
Radny P. Jackowski – zgłosił wniosek dot. zaproszenia dyr. ZSO w Iławie celu przedstawienia sprawozdania z działalności MOS w Iławie. Otrzymałem odpowiedź dot. pozyskania funduszy zewnętrznych na budowę Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Poproszę o kserokopię pism, które są przytoczone w tym piśmie.   
wniosek stanowi zał. Nr 5 do protokołu

Starosta Powiatu Iławskiego B. Bielawski - (nie słychać wypowiedzi - mikrofon nie jest włączony).

Przewodniczący Komisji A. Buk – przechodzimy do głosowania wniosku.

Kto jest za przyjęciem wniosku?

Komisja w obecności 8 radnych – 3 głosami „za” i 5 głosami „przeciw” odrzuciła wniosek. 
Przewodniczący Rady M. Borkowski -przedstawił plan Rady Powiatu na 2020 rok.

Ad. 8 
Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Andrzej Buk 
o godz. 12.30 zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała  




Przewodniczący Komisji

Sylwia Rękawiecka-Połeć 
                                           Andrzej Buk                    
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