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BR.0012.11.2019 
         6.12.2019 r. 

Protokół Nr 11 /19
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu  6 grudnia 2019 roku

                 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Ryszard Jurkiewicz o godzinie 13.00 otworzył  posiedzenie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.
Nieobecny W. Olszewski – usprawiedliwiony

Przewodniczący Komisji powitał wszystkich przybyły na dzisiejsze obrady Komisji, szczególnie powitał Starostę Powiatu pana Bartosza Bielawskiego. 

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 6 członków –6 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2033

5. Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2020 rok – wydanie ostatecznej opinii na podstawie opinii komisji Rady Powiatu. 

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
     Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Komisja w obecności 6 członków – 6 glosami „za”  przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji.
Ad.4 
           Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2033
Przewodniczący Komisji – na podstawie uchwały XXI/163/16 z 30 września 2016 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Komisja nasza, w oparciu o przedłożone opinie i wnioski, w terminie 7 dni od ich otrzymania przedkłada Zarządowi Powiatu ostateczną opinię  o projekcie uchwały budżetowej oraz ewentualne propozycje zmian w uchwale budżetowej. Zgłoszone wnioski do projektu budżetu nie są wiążące dla Zarządu Powiatu. Przewodniczący kolejno  przedstawił opinie poszczególnych komisji.  Komisje nie zgłosiły żadnych wniosków. 
Gł. księgowa A. Maśka - Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Iławskiego jest projekt uchwały budżetowej na 2020 rok, dane sprawozdawcze z wykonania budżetu Powiatu za lata 2017 i 2018, wartości planowane na koniec III kwartału 2019 roku oraz wytyczne Ministra Finansów, Inwestycji i Rozwoju dotyczące założeń makroekonomicznych dla potrzeb sporządzania wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego. Dochody bieżące: Uwzględniając dotychczasowe kształtowanie się dochodów budżetu Powiatu Iławskiego oraz przewidywania na następne lata, w poszczególnych kategoriach dochodów bieżących posłużono się metodą indeksacji wartości bazowych o odpowiednio przypisany dla każdej kategorii budżetowej wskaźnik. Udział w podatkach centralnych: Jako że ta grupa dochodów pozostaje w silnym związku z sytuacją makroekonomiczną kraju, przy szacowaniu dochodów z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT) oraz od osób prawnych (CIT) w latach 2021-2033 wzięto pod uwagę założony wskaźnik PKB. Subwencje i dotacje na zadania bieżące: Planowaną kwotę subwencji ogólnej oraz dotacji celowych z budżetu państwa (innych niż środki na dofinansowanie realizacji projektów europejskich) na 2020 rok przyjęto w oparciu o informacje przekazane przez Ministra Finansów, Inwestycji i Rozwoju. W kolejnych latach prognozy założono wzrost kwoty otrzymywanych dotychczas cyklicznych subwencji i dotacji celowych z budżetu państwa w oparciu o prognozowany wskaźnik PKB. Dochody majątkowe: Waloryzacji o wskaźniki makroekonomiczne nie poddano dochodów o charakterze majątkowym. Dochody majątkowe, w tym przede wszystkim dochody ze sprzedaży majątku pozbawione są regularności, a ich poziom uzależniony jest od czynników niezależnych, jak np. koniunktura na rynku nieruchomości. W 2020 roku dochody ze sprzedaży majątku zaplanowano na poziomie 145 700,00 zł. Bazując na informacjach o wykonaniu dochodów majątkowych w poprzednich latach, należy stwierdzić, że zaplanowana kwota jest realna, ryzyko ich niewykonania jest minimalne, a sama sprzedaż mienia została zaplanowana przy dochowaniu najwyższej staranności.
Wydatki 
Prognozy wydatków Powiatu Iławskiego dokonano w podziale na kategorie wydatków bieżących i wydatków majątkowych.  Wydatki bieżące Wydatki bieżące prognozowano w podziale na: 

1) wynagrodzenia i składki od nich naliczane, 

2) wydatki na poręczenia i gwarancje, 

3) wydatki związane z obsługą zadłużenia, w tym odsetki i dyskonto, 

4) pozostałe wydatki bieżące. 

Zgodnie z założeniami przyjętymi przy prognozie dochodów, dla wydatków bieżących w roku 2020 przyjęto projekt budżetu. W latach 2021-2033 dokonano indeksacji o wagi wskaźników inflacji i PKB. O ile w przypadku wydatków na wynagrodzenia, pochodnych od wynagrodzeń i pozostałych wydatków bieżących możliwość zastosowania indeksacji jest uzasadniona, o tyle wydatki związane z obsługą długu są ściśle uzależnione od postanowień zawartych w umowach kredytowych. Wydatki majątkowe Wydatki majątkowe obejmują przede wszystkim przedsięwzięcia inwestycyjne, które ujęto w załączniku nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Iławskiego na lata 2020-2023. W kolejnych latach wydatki majątkowe zostały zaplanowane tak, aby pokryły pozostałą po spłacie zobowiązań część tzw. wolnych środków. W roku 2020 przewiduje się zaciągnięcie kredytu bankowego w kwocie 9 919 489,67 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego (planowane zadania wieloletnie przypadające do realizacji w roku 2020).  Na dzień 1.01.2020 kwota zadłużenia, wpływająca na kształtowanie się wskaźnika faktycznej obsługi zadłużenia, wynikająca z zaciągniętych kredytów wynosi 18 909 546,67 zł, a jego spłata planowana jest do roku 2032. W rozchodach budżetu Powiatu Iławskiego na rok 2020 zaplanowano kwotę 1 747 891,67 zł, która stanowi spłatę rat kapitałowych wynikającą z harmonogramów umów kredytowych zawartych z bankami i zostanie pokryta wolnymi środkami. W kolejnych latach prognozy rozchody pochodzić będą z zaplanowanych nadwyżek bieżących.
Radny  H. Witkowski -  nie będę się powtarzał ze swoimi uwagami, jeśli chodzi o WPF   - być może przyszedł mi do głowy może naiwny pomysł.  Na jednej z komisji usłyszałem, że WPF nie mogą być ujęte inwestycje, których nie ma w budżecie, czy to prawda?

 Gł. Księgowa A.Maśka -   to co jest zapisane w budżecie na 2020 rok to jest w WPF, a pozostałe dane prognozowane  na lata 2021 – 2033 to są dane prognozowane i my do końca nie wiemy, czy one będą realizowane, czy nie.  Natomiast wykaz wydatków inwestycyjnych jest powiązany z projektami unijnymi. 

Radny H. Witkowski – dla mnie jest to za duża niedoskonałość w tej WPF. Mnie w tej WPF brakuje paru elementów i czy można by złożyć taka propozycję, które wychodziłyby naprzeciw oczekiwaniom Rządu i Polaków. Chodzi  mi o innowację o alternatywna  energię o której się dużo mówi, chodzi mi o małą retencję.  Jeżeli nie przewiduje się pozyskanie za pięć, czy 10 lat pozyskanie środków  unijnych na te cele, a więc nie mogą być wpisane i nie ma śladu.  Ja jako radny zgłaszam wolę, chęć z własnej kieszeni do budżetu wpłacić 100 złotych a konto alternatywnej energii. Czy to byłaby furtka do tego, aby  w produkcji finansowej pojawiły się tego rodzaju  zapisy o których wcześniej mówiłem. 

Wicestarosta M. Polański – wyjaśniając radnemu – powiedział, że projekt WPF jest tworzony zgodnie z zasadami  narzuconymi ustawą. I tam te zadania, które realizujemy musza się znaleźć  do 3 lat do przodu, natomiast kredyt na cały okres spłaty tego kredytu, dlatego WPF jest do roku 2033.  Zadania, które będziemy realizować  ze środków unijnych które zdobędziemy , mogą się znaleźć  w budżecie jeżeli jest to inwestycja wieloletnia, na którą w budżecie   w roku 2020 nie ma nic, w 2021 też nie ma, natomiast w pozostałych latach już są środki. Nie trzeba robić śladu na przykład na fotowoltaikę, bo zawsze takie zadanie w ciągu roku można wprowadzić.  Na sesji wprowadzamy zmianę do budżetu i jeżeli rada przyjmie taki zapis się znajdzie. Więc nie ma potrzeby robienia śladu w budżecie, bo rada może w każdej chwili zmienić ten budżet i wpisać zadania jeżeli pojawi się zadanie i środki.   To nie jest problem zawsze Rada może to zmienić. 

Starosta B. Bielawski – ja rozumiem troskę radnego o odnawialne źródła energii. Bardzo dobrze, że jest taki postęp i coś drgnęło ze strony rządowej. My  w roku poprzednim wyszliśmy przed szereg i  przydzieliliśmy środki na instalacje fotowoltaiczne. Przez dwa lata dofinansowywaliśmy takie przedsięwzięcia.  Nie musi to być zapisane w WPF, bo my działamy na zasadzie konkursu.  I dofinansowujemy z Funduszu Ochrony środowiska.  Nie mniej jednak w roku 2020  nie przewidujemy takiej możliwości, a wiąże się to z  konsekwencjami jakie niesie dla nas obniżka  w podatku i z niższym budżetem jaki będziemy mieli w związku z tym jak również konsekwencje podwyżek w oświacie jak również innych kolejnych podwyżek pensji minimalnej   sprawiają, że musimy ograniczyć się do zadań, które są na nas nałożone ustawowo.

Przewodniczący Komisji – zaproponował, żeby WPF zaopiniować później  bo później zostanie przedstawiona opinia RIO do tych projektów uchwał i opinię naszej komisji, dlatego proponuję przełożyć to na później.   W związku z tym przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie projektu budżetu powiatu na 2020 rok.
.
 Ad. 5 
      Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2020 rok – wydanie ostatecznej opinii na podstawie opinii komisji Rady Powiatu. 

Kolejno przewodniczący Komisji poprosił gł. księgową panią A. Maśkę o przedstawienie projektu budżetu na 2020 rok.
Gł. księgowa A. Maśka Głównym założeniem przy sporządzaniu projektu budżetu na 2020 r. było oparcie tego projektu na analizie aktualnej sytuacji finansowej powiatu oraz przewidywanego wykonania dochodów i wydatków roku 2019. Priorytetem natomiast było zaplanowanie wydatków na poziomie pozwalającym na realizację zadań powiatu przez wszystkie jednostki organizacyjne, ustalenie wydatków bieżących na takim poziomie, aby zaplanowane dochody bieżące pozwoliły na pokrycie wydatków bieżących a także na wygospodarowanie środków na sfinansowanie rozchodów, zabezpieczenie środków na zadania inwestycyjne, na które powiat w 2019 r. złożył wnioski o dofinansowanie zewnętrzne lub planuje złożyć w 2020 r.,  zaplanowanie środków finansowych na zadania inwestycyjne, które są w trakcie realizacji 

Dochody Powiatu Iławskiego na rok 2020 ustalono w wysokości 125 635 907,00 zł, zaś wydatki w wysokości 137 080 059,00 zł. Deficyt budżetowy zaplanowano w wysokości 11 444 152,00 zł. 
Zakładane dochody na 2020 r. stanowią 108,68% przewidywanych wpływów 2019 r. W zaplanowanych dochodach ogółem dochody bieżące stanowią 91,53% (114 999 838,00 zł) a dochody majątkowe 8,47% (10 636 069,00 zł). 

Głównym źródłem dochodów jest subwencja ogólna w wysokości 64 696 073,00 zł, stanowiąca 51,49% ogółu dochodów. Kolejnym źródłem dochodów są dochody własne zaplanowane w kwocie 35 062 446,00 zł, stanowiące 27,91% ogółu dochodów, dotacje – 25 012 263,00 zł (19,91% ogółu dochodów) oraz pozostałe źródła w kwocie 865 125,00 zł (0,69% dochodów).

Wydatki budżetowe na 2020 r. zaplanowano w wysokości 137 080 059,00 zł. Zaplanowane wydatki ogółem są wyższe od przewidywanego wykonania wydatków roku 2019 (108,43%). 

Wydatki bieżące stanowią 82,26% ogółu wydatków (112 765 855,00 zł) i są wyższe od przewidywanego wykonania roku 2019 o kwotę 11 456 428,00 zł. Spowodowane jest to przede wszystkim zwiększonymi wydatkami na oświatę i edukację w związku z podniesieniem płac nauczycieli od 1 września 2019 r. oraz nową organizacją szkół, w tym zmianami zatrudnieniowymi związanymi z podwójnym rocznikiem (wzrost o 7 880 080,00 zł w stosunku do przewidywanego wykonania 2019 r.). Zwiększenie płacy minimalnej do kwoty 2 600,00 zł, obowiązującej od 1 stycznia 2020 r, także spowodowało konieczność zabezpieczenia wyższych środków na wynagrodzenia i pochodne. Niewątpliwie wzrost kosztów pracy w gospodarce jest także jednym z czynników generującym wzrost cen materiałów i usług, dlatego też należało również zabezpieczyć wyższe środki finansowe na wydatki „rzeczowe”. Dużą pozycją w naszym budżecie są wydatki na zakup energii (4 514 918,00 zł). Na dzień konstruowania budżetu nie jest jeszcze znana kwota, jaką będzie trzeba rzeczywiście ponieść na ten wydatek. 

Wydatki majątkowe - stanowiące 17,74% ogółu wydatków (24 314 204,00 zł) - utrzymują się na poziomie wydatków majątkowych 2019 r.

Założenie wydatków na poziomie 137 080 059,00 zł przy dochodach 125 635 907,00 zł, spowodowało zaplanowanie deficytu budżetowego w wysokości 11 444 152,00 zł (tabela powyżej). Planowany deficyt roku 2020 jest wynikiem deficytu wyłącznie na wydatkach majątkowych (inwestycyjnych).
Z tabeli wynika, że powstały deficyt w kwocie 11 444 152,00 zł jest wynikiem powstałego deficytu na wydatkach majątkowych w wysokości 13 678 135,00 zł i nadwyżki powstałej w wydatkach bieżących w wysokości 2 233 983,00 zł. Źródłem pokrycia powstałego deficytu na wydatkach majątkowych będzie kredyt zaciągnięty w banku komercyjnym oraz wolne środki.

Zgodnie z przyjętymi założeniami, planowane zadłużenie powiatu na koniec roku 2020 wyniesie 27 081 144,67 zł. Może ono jednak ulec zmianie z przyczyn podanych powyżej. Najważniejszym zagrożeniem dla stabilności naszego budżetu jest wzrost wydatków bieżących bez adekwatnego wzrostu dochodów bieżących. Wzrost wynagrodzeń nauczycieli w 2019 r. bez pełnego pokrycia skutków podwyżek oraz podwyższenie płacy minimalnej od 1 stycznia 2020 r., oznacza duże zwiększenie kosztów funkcjonowania naszego samorządu. 

Pod uwagę należy wziąć także fakt, że na sytuację powiatu mają wpływ także inne czynniki, m.in. wzrost cen usług budowlanych, drogowych, utrzymania zimowego, cen energii elektrycznej i cieplnej, opłat za wodę, wywóz śmieci, usług pocztowych, drożejących materiałów, itp.
Przewodniczący Komisji powitał radnego E. Dembka, który przybył na posiedzenie komisji. 

Radny H. Witkowski -  chodzi o koszty energii, czy umiałaby się pani odnieść, czy ewentualnie ktoś z członków ZP  do planowanych wydatków  w 2019 roku jeśli chodzi o  koszty energii, bo pamiętam ,że były  przewidywane znaczne podwżyszki, a z tego co się słyszy nie powinno być takich stąd to moje takie uporczywa pytanie o energię. Jak pani uważa, czy te koszty słusznie były w ciągu roku zawyżane, czy nie  i jaki jest wzrost  na 2020?

Gł. Księgowa A. Maśka – jeżeli chodzi o rok 2020, to dostajemy już sygnały od pana, który prowadzi naszą księgowość, bo my mamy spisane porozumienie , jest stworzona grupa  zakupowa energii i stąd już wiemy, że może być około 40% zwyżki. W planie mamy zapisane takie zwyżki, ale wiadomo, że jeżeli nie wykorzystamy, to zostaną środki. Środki te nie mogą być przeznaczone na inne cele, a musza być zabezpieczone.  Jeżeli chodzi o wykonanie za 2019 to dopiero będziemy wiedzieli, bo jest bardzo dużo korekt., które ciągną się jeszcze od roku 2018.   
Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz poprosił o zadawanie pytań.
Radny H. Witkowski -  zapytał,  o koszty energii  planowanych w roku 2019  - mówiło się o dużych podwyżkach, z tego co się  słyszy nie powinno być takich, stąd to moje uporczywe pytanie.  Jak pani uważa, czy te koszty energii były słusznie podwyższane w ciągu roku, czy nie i jaki wzrost planuje się na rok 2020? 
Gł. Księgowa A. Maśka -  jeżeli chodzi o rok 2020 to dostajemy już sygnały  od osoby która nas reprezentuje w grupie zakupowej w Olsztynie – tam się mówi o 40-% podwyżki  do tego roku. Natomiast jeśli chodzi o plan na 2020, to ma uwzględniać 50% podwyżkę.  Wiemy, że jeżeli nie wykonamy planu, to środki zostają w budżecie.  Jeżeli chodzi o rok 2019, to mogę jedynie powiedzieć jak to jest u nas w starostwie, że nie będzie w 100% to wykorzystane.  Faktyczne rozliczenie będzie dopiero w nowym roku, bo mamy bardzo dużo korekt dot. nawet I kwartału, a nawet roku 2018.

Radny H. Witkowski -  zapytał, czy  jeżeli chodzi o rok 2019, to my będziemy jako radni wiedzieli, czy ta suma została przekroczona, czy nie? 

A.Maśka – tak.

Radny H. Witkowski – zadała kilka pytań o szczegółowe dochody. Zapytał o dział transport  - dotacja celowa – w 2019 1 .800 tyś złotych, w roku – 2020 2.900 tyś złotych. Kolejna dotacja w paragrafie 6430 – prawie  podwojona dotacja celowa. 

Starosta B. Bielawski – wyjaśnił, że w dziale transport i łączność – wynika z tego ,że złożyliśmy większy projekt z projektu dróg samorządowych i nie można tego porównywać, bo różne projekty realizujemy w rożnych latach. W roku 2021 może być niższa, to zależy jakie zadania w danym roku realizujemy. 
Radny H. Witkowski – ja pytając chciałem wiedzieć na jaki cel i skąd wzięły się pieniądze?

Starosta B. Bielawski – złożyliśmy 6 wniosków  na budowę dróg, - są to 3 wnioski z Kisielic,  Mątyki - Gromoty  i  Lubstynek w gminie Lubawa    

 Radny H. Witkowski – dział 710 – działalność usługowa -  planuje się duży wzrost?
Gł. księgowa. Maśka -  tu są zapisany środki  w dziale kartografia - na projekt „geodezja”. E-usługi, to jest projekt  geodezja 2017 – 2020. Te kwoty wynikają z realizacji rożnych projektów.

Radny S. Kruszewski -  dział – oświata i wychowanie – o ile zwiększyły się  wydatki w tym dziele w porównaniu do tamtego roku?

Starosta B. Bielawski  -  w bieżącym roku mamy na to 54 mln złotych – różnica jaką zakładamy jest około 4 mln złotych tyle mniej dostaniemy dotacji Póki co jeszcze nie znamy dokładnie, bo ostateczna kwota subwencji wpływa w I kwartale 2020 roku. 

Przewodniczący Komisji – dodał, że jest to kwota bez planowanych wydatków inwestycyjnych w oświacie. 

Radny  H. Witkowski -    kolejne pytanie dotyczyło administracji publicznej -   jest znaczna różnica blisko 400 tyś złotych .

Gł. Księgowa A. Maśka -  tak jak już wspomniałam w WPF będziemy realizować e-usługi., i to są środki, które pozyskamy ze środków unijnych.

Radny H. Witkowski – chciałbym dopytać o e usługi, czy jest ktoś w stanie powiedzieć mi  tak w skrócie o tych e usługach, gdzie wyjdzie blisko pół miliona złotych w przyszłym roku Prosżę na piśmie informację dot. e-usług. 
Starosta B. Bielawski – dodał, że chcieliśmy dopisać do tych usług sprzęt komputerowy – tablety lub laptopy dla radnych, tylko nie było jednomyślnej zgody wśród radnych. 

Radny E. Dembek -  ta komisja jest ostatnia komisją, która ustosunkowuje się do wniosków płynących z poszczególnych komisji branżowych.   Ja mam pytanie, czy wpłynęły jakieś zmiany z poszczególnych komisji branżowych?   

- .     Kolejna sprawa dot. budowy ulicy Wojska Polskiego w Iławie  koszt wzrasta z 5 do 8 mln złotych  i odsuwa się to na dalszy plan. Podobnie rzecz się ma do ścieżki pieszo-rowerowej do Wikielca

Przewodniczący Komisji – oczywiście takie informacje otrzymałem z Biura Rady jak poszczególne komisje opiniowały budżet  i ja to w dalszej części naszej komisji przedstawię.   
Starosta B. Bielawski -  jeżeli chodzi o ścieżkę pieszo-rowerową , to jest działanie długofalowe jak pan radny się orientuje. Starostwo i Powiatowy Zarząd Dróg na swoje barki przejęło wykonanie projektu i uzyskanie pozwolenia na budowę ścieżki.  Pozostałe elementy należały zarówno do gminy miejskiej Iława jak i do gminy Wiejskiej Iława.  My pozyskaliśmy pozwolenie na budowę i wykupiliśmy grunty do lasów państwowych. My ze swojej strony naszą część zadania wykonaliśmy. Jeżeli chodzi o ulice Wojska Polskiego, to my ze swojej strony zrobiliśmy to, że podnieśliśmy ta drogę, aby nie była zalewana. W tej chwili czekamy na działania gminy miejskiej Iława i jeżeli to zostanie wykonane, to my przystąpimy do naszych zadań.  

Radny R. Jurkiewicz – jeżeli chodzi – jeżeli chodzi o  projekt budżetu, to od strony inwestycji jest obiecujący jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków i te projekty, które złożyliśmy, z drugiej strony trochę ten budżet wkręca mnie w pesymizm, a to dlatego, że dochody nasze własne maleją i w związku z tym, żeby skorzystać z tych środków musimy nasz budżet zadłużać. W przyszłości może być to bardzo poważny problem.   Kiedyś jeżeli się zadłużaliśmy byliśmy właścicielami Jażdżówek, gospodarstwa Rolnego w Kisielicach – czyli mieliśmy nieruchomości, które mogliśmy spieniężyć  i można było rozwiązać problemy finansowe powiatu. Dlatego m.in. niepokoi mnie ta sytuacja na przyszłość.  Dochody bieżące będą wzrastały z wpływów z PIT-ów. Będziemy musieli liczyć tylko na dochody bieżące. 

Starosta B. Bielawski – panie przewodniczący – cieszę się, że słyszę takie słowa od pana, bo pan razem z panem Dembkiem napierają, żeby inwestować.  To nie jest budżet, o którym ja bym sobie marzył. Za dwa lata będziemy patrzeć na ten budżet w ten sposób ile nam się udało wykonać inwestycji.  Wiem, że na tle województwa ten budżet mamy jeszcze nienajgorszy.  Panie z budżetu ostrzegają przed pewnymi wydatkami, dlatego ograniczyliśmy pewne wydatki, których nie musieliśmy ponosić.  W następnych latach będziemy musieli dać odpocząć temu budżetowi, aby wskaźniki lepiej wyglądały. Cieszę się, że jest zrozumienie wśród radnych, to co właśnie powiedział pan przewodniczący Komisji Budżetu. Zawsze patrzmy na to jakie są możliwości.  Przed przyjściem na komisję przejrzałem wnioski jakie są do projektu budżetu i jest tam bardzo dużo wniosków o remonty dróg i przyjmując taki model jaki był wypracowany przez lata w powiecie, że remonty dróg odbywały się ze środków zewnętrznych. Dzisiaj mamy taki fundusz dróg samorządowych, z  którego korzystamy, ale wkład własny, zawsze pochodzi z dwóch źródeł z budżetu powiatu i z budżetu gminy w której realizowane jest przedsięwzięcie.  Dzisiaj takie wnioski jak się pojawiają rzędu 10, mln złotych – to pamiętajmy, że z budżetu powiatu musimy mieć około 50%. Nawet gdybyśmy takie inwestycje znaleźli, to nasi partnerzy ( gminy) nie będą w stanie dotrzymać nam kroku. 

Radny Dembek – zapytał o fundusz na drogi samorządowe – na 6 mln złotych podpisał pan umowy z wojewodą, czy istnieje zagrożenie niewykorzystania tych środków  w postaci wkłady własnego? Czy jesteśmy w stanie to wykorzystać.

Starosta B. Bielawski – tak jesteśmy w stanie to wykorzystać.   Mamy rozstrzygnięte postępowanie konkursowe i mamy wyłonionych wykonawców oraz podpisane umowy jeśli chodzi o te drogi, na które podpisaliśmy umowy z panem wojewodą. Z przetargów uzyskaliśmy dużo niższe ceny.  Mamy również spisane porozumienia z gminami. 

Radny E. Dembek – zapytał, czy w przyszłym roku wystarczy środków  z subwencji, czy będziemy musieli sięgać po inne środki żeby je ulokować w dziale 801?

Starosta B. Bielawski -oczywiście, że ma pan rację, będziemy musieli z inwestycji  sięgać, aby pokryć potrzeby w oświacie. Subwencja jaka jest przekazywana nie zaspakaja naszych potrzeb oświaty 

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – myślę, że będzie pełne zrozumienie i nie będzie nacisków na inwestowanie, bo tylko w ten sposób będziemy mogli się rozwijać. Musimy szukać takich rezerw wszędzie, które umożliwią nam pozyskanie środków zewnętrznych. 

Przewodniczący Komisji  po kolei przedstawił opinie poszczególnych   do Wieloletniej Prognozy Finansowej – na 2020 - 2033 i do projektu budżetu powiatu na 2020 rok

Opinie komisji stanowią zał. nr do protokołu. 

Przewodniczący Komisji – przedstawił również pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej zarówno do WPF jak i do projektu budżetu powiatu na 2020 rok.    

 Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionej prognozy?

Wobec braku dalszych zgłoszeń w dyskusji -Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu na lata 2020-2034, w wyniku którego Komisja w obecności 6 członków – 4 glosami „za” ,przeciw  1 i  przy 1 glosie „wstrzymującym się” wydała pozytywną opinię. 
 Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2020 rok, w wyniku którego Komisja w obecności 6 członków – 4 glosami „za” przy 2 glosach ”przeciw” wydała pozytywną opinię.  
Kolejno Przewodniczący Komisji odczytał opinię Komisji do projektu budżetu – i poddał treść opinii pod głosowanie – Komisja w obecności 6 członków – 4 glosami „za”, przy 2 glosach „wstrzymujących się” przyjęła opinię.

Opinia stanowi zał. nr do protokołu  
Ad. 7
        Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Nie zgłoszono. 
Ad. 8
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 14.40
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz
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