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          Protokół Nr 11/19
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  18 września  2019 roku

Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 
Przewodniczący Komisji  zaproponował zmianę do przesłanego porządku posiedzenia Komisji. Wprowadzenie  w pkt. 7 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na oddanie przez Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie w dzierżawę pomieszczeń –   
Po czym poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę:

dot. wprowadzenia do porządku posiedzenia zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie przez Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie w dzierżawę pomieszczeń –   komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła.
Ad. 2

Porządek  obrad po zmianie:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie iławskim za I półrocze 2019 roku.

5. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2019 roku w zakresie właściwości komisji.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitację zawodową i społeczną w 2019 roku.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie przez Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie w dzierżawę pomieszczeń.
8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

         Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” przyjęła protokół  Nr 9/19 z posiedzenia Komisji. 

Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” przyjęła protokół  nr 10/19 z posiedzenia Komisji.  
Ad. 4
     Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie iławskim za I półrocze 2019 roku.
Ref. Komendant Powiatowej Policji w Iławie R. Mikusik -   na zakończenie powiedział, że 
w I półroczu 2019 roku odnotowano spadek ilości stwierdzonych przestępstw ogółem. 
W wyniku 916 wszczętych postepowań przygotowawczych policjanci odnotowali 752 przestępstwa stwierdzone, przy 849 w analogicznym okresie roku poprzedniego. Wskaźnik dynamiki przestępstw stwierdzonych ogółem wyniósł 88,6%.  Zarejestrowano natomiast wzrost ilości przestępstw pospolitych sklasyfikowanych wg. 7 podstawowych kategorii. Do czerwca br. w toku prowadzonych postepowań policjanci  stwierdzili 235 tego typu przestępstw przy 210 w roku 2018. Największy spadek  stwierdzonych przestępstw odnotowano  w kategorii kradzieży  samochodów poprzez włamanie  ( wskaźnik dynamiki – 40,0) o połowę zmniejszyła się liczba bójek i pobić ( dynamika 50%) jak również liczba stwierdzonych kradzieży z włamaniem ( dynamika 96,0)  oraz uszczerbku na zdrowiu (dynamika 78,6). Największy wzrost odnotowano w zakresie uszkodzenia rzeczy ( dynamika 169) i przestępstw kradzieży ( wskaźnik dynamiki 115,5 ).

Do końca czerwca  2019 roku policjanci wszczęli 151 postępowań o przestępstwa gospodarcze, w wyniku których stwierdzonych zostało 107 przestępstw. 

W I półroczu wskaźnik wykrywalności ogółem uległ niewielkiemu zmniejszeniu.

W zakresie bezpieczeństwa w ruchu drogowym odnotowano mniejszą ilość zdarzeń drogowych , w tym kolizji i wypadków oraz osób w nich rannych. Na drogach w powiecie iławskim miało miejsce  476 zdarzeń drogowych  tj. o 20 mniej niż w analogicznym okresie roku ubiegłego. 

Radny E. Dembek -   Ogólnie raport ocenił pozytywnie. Poruszył jednak  kilka spraw w zakresie bezpieczeństwa. M.in.: zapytał,  o skrzyżowanie koło Kaulandu w Iławie. ( czy ma nadal pozostać takie jak w tej chwili – chciałbym poznać opinię policji?

- kolejna sprawa dotyczyła wyeliminowania samochodów wysoko tiuningowanych ( hałas, spaliny, prędkość – jaki wpływ ma na to policja?)
- jazda samochodem z telefonem w ręku,

- chodzi o łącznik ulicy Wojska Polskiego do targowiska miejskiego brak chodnika – ograniczenie do 40 km.

Na zakończenie radny podziękował w imieniu mieszkańców Skarszewa  panu Komendantowi  za to co się tam robi.  Ponadto zapytał, ile patroli policji jest w powicie? Ja usłyszałem taką odpowiedź, że  jeden- lub dwa.

Komendanta Policji R. Mikusik -  udzielił odpowiedzi radnemu : 

- jeżeli chodzi o skrzyżowanie przy Kauflandzie, to policja wyraziła swoją opinię,

- jeżeli chodzi o pojazdy tiuninogowane, które  nadmiernie hałasują, to my kierujemy na stację diagnostyczną w celu przeprowadzenia badania technicznego.  Jeżeli jest wszystko zgodne z przepisami, to nie możemy nic więcej zrobić. 

- używanie telefonu komórkowego podczas jazdy -   tu nakładamy kary, jeżeli złapiemy kierowcę podczas jazdy rozmawiającego przez telefon.

- ulica Wojska Polskiego – brak chodnika – od tego jest Powiatowy Zarząd Dróg, my jedynie możemy się temu przyglądać. 

- jeżeli chodzi o pytanie dotyczące patroli, to jest na pewno więcej. 

Radny K. Parowicz – rzecznik policji podał, że 30-40% spowodowanych wypadków jest przez  używanie telefonu komórkowego, a sami policjanci podczas jazdy używają telefonu nagminnie. Prośba, by pouczyć policjantów, aby sami nie łamali prawa. 

Komendant Policji R. Mikusik powiedział, że zwróci na to szczególną uwagę. Dodał, że główną przyczyną wypadków drogowych jest nadmierna prędkość, nieustąpienie pierwszeństwa, używanie telefonu komórkowego i jazda pod wpływem alkoholu.

Starosta B. Bielawski – powiedział, że radny apelował, aby karać mandatami. Powiedział, że  byłby daleki od tego, aby pouczać osoby kompetentne jak mają postępować.

Przewodniczący Komisji M. Kupczyński po zakończeniu dyskusji  przedstawione sprawozdanie poddał pod głosowanie, w wyniku którego Komisja w obecności  8 członków – 8 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała. 
 Ad. 5

        Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2019 roku w zakresie właściwości komisji.
Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka

Radny E. Dembek – zapytał, jak to się dzieje, że można dać  przekazać środki dla policji na dodatkowe patrole, a nie można dać dla Społecznej Straży Rybackiej?

Starosta B. Bielawski – powiedział, że cieszy się, że z taką troską podchodzi pan do Społecznej Straży Rybackiej.  Na dodatkowe patrole dla policji  przekazaliśmy dotacje w celu podniesienia bezpieczeństwa w trakcie wakacji w Siemianach. Przekazaliśmy 4 tyś złotych. Samorząd powiatu iławskiego wszystkie środki przekazuje na zadania organizowane w ramach konkursu.  Te koszty powinien pokrywać budżet państwa, jednakże potrzeby sa większe 
Radny E. Dembek – powiedział, że nie ma nic do tego, że te środki zostały przekazane na policję, ale mówię to w kontekście problemów Powiatowej  Społecznej Straży Rybackiej. Przecież o tym i tak decyduje Rada. 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – powiedziała, że chciała uspokoić, że ustawa o policji pozwala nam na przekazanie środków  na fundusz wsparcia. Wszystko jest w majestacie prawa.

Natomiast jeżeli chodzi o Społeczną Straż Rybacką, to tylko w ramach Stowarzyszenia możemy przekazać te środki i takie środki przekazaliśmy w wysokości 16,5 tyś złotych na realizację zadań ogłoszonych w konkursie. 

Starosta B. Bielawski – powiedział, że jesteśmy za tym, aby ta straż funkcjonowała i żeby było jak najlepiej, ale wszystko musimy robić zgodnie z prawem.

Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.        

Ad. 6
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitację zawodową i społeczną w 2019 roku.
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska 

Radny E. Dembek -  zapytał- pani powiedziała, że niektórzy niepełnosprawni zrezygnowali z dofinansowania – pytanie, czy zrezygnowali sami, czy sytuacja ich do tego zmusiła?

Dyr. PCPR J. Rynkowska – wyjaśniła, że na przykład zmieniło się w między czasie orzeczenie osoby niepełnosprawnej, bądź osoba zmarła.

Wobec braku dalszych pytań przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały, w wyniku którego Komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała.   
Ad. 7

     Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie przez Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie w dzierżawę pomieszczeń.

Ref. przedstawiciel Szpitala L. Błaszkowski – 

Radny K. Parowicz – zapytał o pomieszczenia obecnej apteki ogólnodostępnej – jak to się ma do obecnej funkcji, czy jest do kontynuacja dzierżawy?

L. Błaszkowski – tak – chodzi o przedłużenie umów dzierżawy – jest to kontynuacja.
 Wobec braku dalszych pytań przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały, w wyniku którego Komisja w obecności 8 członków – 7 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała.   

Ad. 8

          Sprawy bieżące i wolne wnioski 
Nikt nie zgłosił

 Ad. 9
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 13.20 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz    



                      Mariusz  Kupczyński
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