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          Protokół Nr 12/19
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  23 października   2019 roku

Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę do przesłanego porządku posiedzenia Komisji. Wprowadzenie w pkt. 7 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału środków  PFRON na rehabilitację społeczną i zawodową   
Po czym poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę:

dot. wprowadzenia do porządku posiedzenia zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału środków  PFRON na rehabilitację społeczną i zawodową  –   komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła.
Ad. 2

Porządek  obrad po zmianie:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 Bezpieczna Rodzina” za rok 2018.

5. Realizacja zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej, w tym wydatkowanie środków za trzy kwartały 2019 roku.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2019. 

7. Zaopiniowanie projektu  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie aktywów trwałych Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału środków  PFRON na rehabilitację społeczną i zawodową.  
9. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
10. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

         Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła protokół  Nr 11/19 z posiedzenia Komisji. 

Ad. 4

    Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 Bezpieczna Rodzina” za rok 2018.
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska - W ramach monitoringu ustalono, iż realizacja zadań przebiega zgodnie z przyjętymi celami oraz nie zachodzi potrzeba wprowadzania zmian w ramach programu.

Wyższa świadomość mieszkańców powiatu iławskiego dotycząca zjawiska przemocy pozwala na sprawne przeciwdziałanie temu zjawisku. W dużej mierzej jest to dużą zasługą prawidłowo przeprowadzanych akcji informatycznych i promocyjnych.


Powiatowy program przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie był realizowany we współpracy jednostek i podmiotów zaangażowanych w przeciwdziałanie zjawisku przemocy. Dodatkowo pracę ułatwił kontakt i wymiana informacji z dzielnicowymi Komendy Powiatowej Policji w Iławie oraz z podległymi jej Komisariatami oraz Posterunkami Policji, jak również z pracownikami socjalnymi ośrodków pomocy społecznej, pedagogami szkolnymi ze szkół, do których uczęszczają dzieci z terenu powiatu iławskiego. Wszystkie te wspólne działania spowodowały, że pomoc była bardziej skuteczna.

Informacja stanowi zał. nr3 do protokołu 

Radna E. Junkier  - zapytała, czy gmina Zalewo w ogóle nie uczestniczyła  w realizacji tego programu, bo nie ma danych o gminie?

Dyr. PCPR J. Rynkowska –  a z Ośrodka Pomocy Społecznej też nie było? Ja nawet nie zwróciłam uwagi jak przeanalizowałam ten materiał, ale nie sprawdzałam tak ośrodkami. wyjaśniła, że przeanalizuje to i sprawdzi, bo w tej chwili nie może odpowiedzieć.
Radna E. Junkier –  drugie pytanie strona 1 w podsumowaniu  „działania uprzedzające” – Powiatowe Centrum Rozwoju Edukacji w Iławie – w mojej ocenie 1638 osób, to nie  są osoby, którym udzielono pomocy w zakresie wsparcia  w zakresie przemocy w rodzinie, ale są to wszystkie osoby, które pojawiły się w poradni psychologicznej  może też i w bibliotece – ja nie wiem.  Uważam, że nie powinno być, bo nie taka rola jest poradni  psychologicznej, bo tu chodzi o diagnozę,  a nie o przypadki, bo w podsumowaniu mamy, że udzielono wsparcia. Ktoś kto weźmie w rękę ten monitoring, to zwróci uwagę, że mamy 2854 przypadki  udzielonej pomocy, a tak naprawdę tego jest mniej.  Poza tym nie zgadzają mi się  poniżej  liczba przypadków stosowanej przemocy wobec dzieci  - Iława – pokazuje dwie osoby, natomiast  liczba małoletnich dzieci doświadczających przemocy już 4. Podobnie jest z MOPS-em Iławskim. Czyli co, mamy 8 nowych przypadków, a te 4 przez 27 to są poprzednie? Więc to jest  bardzo niejasne.  Podobnie jest z Lubawą  - z MOPS-em. Cały ten Raport jest pełen niejasności.  Choćby na stronie 7  pani  dyrektor – liczba spotkań  służących wymianie  informacji i doświadczeń pomiędzy jednostkami zaangażowanymi w powiatowy program  - ja rozumiem, że w przypadku  Zespołu Placówek Szkolno-Wychowawczych, czy ZS, to są spotkania, konferencje zorganizowane, a w przypadku Ośrodka Psychoedukacji podejrzewam, że są to spotkania zespołu interdyscyplinarnego, bo jest tego bardzo dużo – 35. A jeśli patrzę na MOPS w Lubawie, na MOPS w Suszu, to już mi się nie zgadza, że są to spotkania zespołu interdyscyplinarnego, bo to się jakby kłóci z ustawą, bo tego jest za mało.  To są niekompletne informacje, albo jakby źle podzielone.  W podsumowaniu mamy, że częściej niż raz w tygodniu  odbywa  się spotkanie i bierze w nim udział 57  osób.  Czy ciągle te same osoby co tydzień się spotykają? Czyli mogą to być posiedzenia zespołów interdyscyplinarnych,  ale tak naprawdę z poprzedniej rubryki nie są to kompletne informacje.  Ja wiem, że to nie jest wasza wina, że opieracie się na  tym, co otrzymujecie, ale też trzeba byłoby przeanalizować i zastanowić się, ale trudno mi, to jest tylko monitoring, ja to wiem,  to są liczby, dane statystyczne, ale głupot nie możemy wypisywać, bo ja wiem jak wyglądają  prace zespołów interdyscyplinarnych, ile kart niebieskich zakłada się w Iławie, to mi potwierdza to co się dzieje w Ośrodku Psychoedukacji – ja znam te liczby, ale cała reszta  to wyrzuciłabym całe Powiatowe Centrum Rozwoju Edukacji, które zawyżyło nam ilość udzielonych konsultacji.  Ja rozumiem, że w trakcie diagnozy, psycholog, pedagog może stwierdzić, że dane dziecko ulega przemocy i tak może być, ale nie 1600 przypadków.  Ja myślę, że to jest do sprostowania i tak to nie powinno być.

Dyr. PCPR J. Rynkowska -  tak jak już  mówiłam, że te programy powstawały dużo  wcześniej, ten jest na lata 2016-2020, więc pewnie w 2015 roku  powstawały jakieś  tam wskaźniki i ja  już mówiłam przy strategii, że trudno nam się odnieść  do tych wskaźników tak jak pani mówi, nie  do końca było jasno określone, co wskazują  liczby.  Tu w przypadku poradni ja myślę, że tutaj są grupy wsparcia,  tu korzystają tez nasze rodziny zastępcze i  poradnia też prowadzi szkołę rodziców. Myślę, że te dane  wynikają  z  tych osób objętych nie koniecznie chodzi o diagnozowanie tych dzieci, ale z tych grup wsparcia, bo dużo naszych rodzin też korzysta  i szkoła rodziców już była, a w tej chwili trwa nowy nabór. Być może jest to kilkanaście rodzin, być może te rodziny są z dziećmi  i tak  samo jest w grupach wsparcia, które prowadzi poradnia, więc tych osób jest na pewno więcej, niż tylko tych diagnozowanych. 

Radna E. Junkier – no tak, ale nie we wszystkich tych rodzinach jest przemoc.

Dyr. PCPR J. Rynkowska – na pewno wszystkie te rodziny potrzebują pomocy zarówno fizycznej, psychicznej jak i finansowej. Przemoc w rodzinie, to nie jest tylko przemoc jak to rozumiemy, że ktoś nad kimś, natomiast niezaspokojenie potrzeb, to też jest przemoc, dlatego nasze dzieci, które trafiają do  pieczy  są w kręgu  przemocy w rodzinie. Ja już poruszałam problem tych wskaźników, bo nam też jest trudno odnieść się w stosunku do pomocy społecznej. Strategia powstawała kiedyś, programy powstawały wcześniej niż wszedł program 500+ , też miałam tutaj uwagi, dlaczego nie wnoszę do programu 500+ np. do strategii.  Ja nie powinnam wnikać w informacje, które otrzymuję z zewnątrz, bo nie mam możliwości takich żeby oceniać materiały, które dostaję. Ja mam tylko zebrać ten materiał i zsumować i też jest problem, czy do osób objętych pomocy MOPS-y mają doliczać 500 i 300, czy inne świadczenia, czy są to świadczenia obligatoryjne, które nie są jakoś tam z pomocą  społeczną kojarzone z osobami   np.. w ubóstwie.  Te programy faktycznie prawie wszystkie się kończą i teraz jak będziemy tworzyć nowe, to będziemy zwracać uwagę, aby te wskaźniki były jasno, czytelnie określone żeby ani my, ani instytucje, które dają nam te dane nie miały wątpliwości, aby były czytelne. 

Podobnie wskaźnik niedookreśla np. czy niebieska karta założona, czy karta prowadzona. Założyć może policja, służba zdrowia, służba medyczna,  szkoła, natomiast prowadzi Zespół Psychoedukacji, w przypadku gmin prowadzą gminne ośrodki. Teraz i policja wykazuje te karty i każda instytucja która założyła i która prowadzi.  Będziemy się starali tak opracować program, aby podawane nam wskaźniki nie budziły żadnych wątpliwości. W tym momencie możemy wystąpić o weryfikację, jeśli takową otrzymamy, ja też nie ukrywam, że tych programów jest trochę i dobijamy się o pewne informacje w jakiś tam sposób. 

Radna E. Junkier – ja wiem jak to wygląda, ale ewidentnie mi tu nie pasują te wszystkie dane. 

Dyr. J. Rynkowska – ja mogę dopytać w Poradni, ale myślę, że to będzie tak jak ja mówię  że są to grupy wsparcia i te szkoły i o Zalewo też.  
Radny E. Dembek -  zapytał o jakich podmiotach mówi pani dyrektor  - o jakich 5 instytucjach mówi się w Kisielicach? Proszę wymienić. 

Dyr. J. Rynkowska – jeśli chodzi o ośrodki pomocy społecznej -  mogą to być komisje p/alkoholowe, komisje wsparcia, natomiast w przypadku szkoły mogę dopytać sprawdzić.  Mamy jeszcze rok możemy spróbować go jeszcze zmienić. 
Radny M. Borkowski – najlepszym rozwiązaniem będzie zrobić te tabelki tak, aby były dla wszystkich czytelne. 

Radny Dembek – ja przyjmę ten raport, ale według mnie on jest niejasny i nieczytelny.
Radna E. Junkier – to wszystko powinno być określone o jakie spotkania chodzi i kto w nich uczestniczy  wówczas nie wyglądałoby to głupio.

Dyr. PCPR J. Rynkowska  - powiedziała, że można  byłoby jeszcze w tym roku dookreślić ten program zmienić pewne wskaźniki i pewne zapisy i mieć już w 2020 roku jasne czytelne zapisy.   

Starosta B. Bielawski –  ja mam nadzieję, że  przy tworzeniu kolejnych programów będzie pani brała pod uwagę  uwagi radnych, bo są jak najbardziej zasadne. 
Dyr. PCPR J. Rynkowska – ja już mówiłam wcześniej na sesji, że te wskaźniki będą dookreślone w kolejnym programie. 

Radny M. Rygielski – nie może być takiej sytuacji, że pani dyrektor nie wie  dlaczego taka, a nie inna wersja została przygotowana. Musi pani to wiedzieć i musi być pani przygotowana jak przychodzi pani tutaj do nas. Nie może być takiej sytuacji jak dzisiaj.  

Radny K. Parowicz – nie można mieć odpowiedzi na pytanie źle postawione.  Ja rozumiem, że zadanie jakie przed panią postawiono nie odpowiada na żadne pytanie poza potrzebą biurokracji. Jest tu masę wskaźników, które nie  bardzo łączą się ze sobą. Pani przedstawiła i przygotowała tak materiał jak pani potrafiła to zrobić, ale radni nie bardzo wiedzą jak to skonsumować i słusznie. Są to dane, które niczego nie wnoszą, stąd jakby pretensja nie do pani. Pani wykonała swoją działkę najlepiej jak była w stanie.  Może tak dobrze, że ujawniła pani sensowność zadania jakie przed panią postawiono. Nas, przynajmniej mnie, interesuje  jak się przedstawia problem, jaka jest jego dynamika,  jakie byłyby wskazania dla nas, co moglibyśmy zrobić, żeby było łatwiej rozwiązywać problemy. Jest małe kłamstwo, duże kłamstwo i statystyka. Pani nie popełniła tu żadnego błędu, wszystko jest tak dokładnie napisane, że z tego nic nie wynika, bo nie może.

Starosta B. Bielawski – dlatego poprosiłem panią dyrektor, aby  wzięła pod uwagę wszystkie uwagi radnych przy tworzeniu kolejnego programu, choćby pytanie pani radnej E. Junkier dot. Zalewa było jak najbardziej zasadne.      
Komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła  przedstawione sprawozdanie do wiadomości. 

Ad. 5

        Realizacja zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej, w tym wydatkowanie środków za trzy kwartały 2019 roku.
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska – Środki na rehabilitację społeczną ogółem – 3.263.805,00 zł, w tym na:

a) zobowiązania w zakresie dofinansowania kosztów działalności warsztatów  
         terapii zajęciowej –  kwota przeznaczona 2.402.460,00 zł.

Na terenie Powiatu Iławskiego prowadzone są 3 warsztaty, dla 135 uczestników:

- Warsztat Terapii Zajęciowej w Iławie – 65 uczestników,

- Warsztat Terapii Zajęciowej w Lubawie – 30 uczestników,

- Warsztat Terapii Zajęciowej w Suszu – 40 uczestników,

b) dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych – kwota przeznaczona na realizację zadania 169,556,00 zł.
Liczba osób ubiegających się o dofinansowanie – 388, w tym 126 opiekunów osób niepełnosprawnych.

Przyznano dofinansowanie dla 180 osób w wysokości 185.551,00 zł.

Wypłacono dofinansowanie dla 162 osób (110 osób niepełnosprawnych, 52 osób to opiekunowie) na kwotę 165.398,00 zł

c) likwidacja barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych –  kwota przeznaczona na realizację zadania 1.68.582,00 zł.
Złożono 22 wniosków na kwotę  255.108,63 zł

- likwidacja barier w komunikowaniu się – 4 wniosków na kwotę 19.639,50 zł,

- likwidacja barier technicznych – 6 wniosków na kwotę 41.521,99 zł,

- likwidacja barier architektonicznych – 12 wniosków na kwotę 193.947,14 zł.

Przyznano dofinansowanie dla 19 osób w wysokości 167.045,00 zł
- likwidacja barier w komunikowaniu się – 4 osoby na kwotę 18.581,00 zł,

- likwidacja barier technicznych – 6 osób na kwotę 40.000,00zł

- likwidacja barier architektonicznych – 9  osób na kwotę 108.349,94 zł

Wypłacono dofinansowanie 17 osobom niepełnosprawnym na kwotę 
   154.861,77 zł., z tego:

- likwidacja barier w komunikowaniu się – 4 wnioskodawców na kwotę 18.581,00 zł,

- likwidacja barier technicznych – 4 wniosków na kwotę 40.000,00 zł,

- likwidacja barier architektonicznych – 7 wniosek na 96.280,27 zł.

d) dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze – kwota przeznaczona na realizację zadania 485.266,00 zł.

Złożono 472 wniosków na łączną kwotę 754.373,00 zł (sprzęt rehabilitacyjny 11 wniosków na kwotę 15.722,00 zł, sprzęt ortopedyczny i środki pomocnicze 461 wniosków na kwotę 738.651,00 zł) .

Wypłacono dofinansowanie dla 343 osób na kwotę 480.832,66 zł w tym:
- sprzęt rehabilitacyjny – 4 wnioski na kwotę 5.852,00 zł,

- sprzęt ortopedyczny i środki pomocnicze – 339 na kwotę 475.980,66 zł

e) dofinansowanie sportu, kultury, turystyki i rekreacji –  kwota przeznaczona na realizację zadania  40.000,00 zł.

Złożono 13 wniosków na kwotę 58.286,00 zł.

Przyznano dofinansowanie do 13 wniosków na kwotę 40.000,00 zł

Zawarto 9 umów na kwotę 32.469,00 zł.

Wypłacono dofinansowanie na 3 wnioski dla 422 osób niepełnosprawnych w wysokości 14.144,35 zł.
Informacja stanowi zał. nr 4do protokołu
Radny E. Dembek – zapytał, czy informacja dot. III kwartałów, czy całego roku? 
Dyr. PCPR J. Rynkowska – trzech kwartałów. 

Radny E. Dembek – zapytał o usuwanie barier architektonicznych – jak to wygląda?

Dyr. PCPR J. Rynkowska – wyjaśniła, że  najpierw osoba zainteresowana składa wniosek, daje do tego kosztorys. My ze swojej strony mamy osobę, która to sprawdza i weryfikuje, bo niektórzy przy okazji likwidacji bariery chcą sobie zrobić remont całej łazienki.
 Komisja w obecności 8 członków - - 8 głosami „za” przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   

Ad. 6

       Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2019
Ref. dyr. OSO M. Jaworska Konieczność zmiany Uchwały Nr XLVIII/371/18 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 18 października 2018 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2019 wynika z faktu poinformowania przez właściciela apteki o zmianie godzin otwarcia apteki przy ul. Kopernika 5a lok 1 w Iławie, Apteka Społeczna Na Kopernika Grupa Nowa Farmacja będzie miała wydłużone godziny pracy od poniedziałku do piątku od 7.30 do 21.00.
Uchwała jest aktem prawa miejscowego, dla którego ustawową podstawę stanowi art. 94 ust. 1 i 2 Prawa farmaceutycznego. Stosownie do art. 94 ust. 1 Prawa farmaceutycznego "Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych powinien być dostosowany do potrzeb ludności i zapewniać dostępność świadczeń również w porze nocnej, w niedzielę, święta i inne dni wolne od pracy". Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie określa, w drodze uchwały, rada powiatu, po zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego (art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego).

Przygotowanie uchwały poprzedziła analiza dostępności do usług medycznych na terenie powiatu iławskiego oraz potrzeb mieszkańców na usługi farmaceutyczne. Dotychczasowe zasady funkcjonowania dyżurów aptek nie wymagają zmiany.

Zasięgnięto opinii burmistrzów i wójtów gmin z terenu powiatu oraz samorządu aptekarskiego (art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego). 

Okręgowa Izba Aptekarska w Olsztynie wyraziła opinię negatywną, wskazując, że w na terenie Iławy działa szpital, gdzie to pacjenci mogą uzyskać pomoc w czasie gdy nie są czynne apteki.

Uchwała jako akt prawa miejscowego podlegała również konsultacjom społecznym.
Konsultacje odbyły się  zgodnie z Regulaminem konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego i z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego, przyjętego Uchwałą Nr XXI/159/16 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego  zmienionego Uchwałą  Nr XXXIII/247/17 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 25 maja 2017 r.  (t.j. Dz. Urz. Woj. Warmińsko-Mazurskiego z 2018 poz. 1563) 

Konsultacje odbyły się w formie udostępnienia projektu aktu prawa miejscowego w celu złożenia przez organizacje pozarządowe opinii, wniosków, uwag, na zasadach określonych w § 8 Regulaminu konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego i z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego. We wskazanym terminie organizacje pozarządowe nie zgłosiły uwag do projektu uchwały. 

Komisja w obecności 8 członków – 7 głosami „za, przy 1 glosie :”wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.   

Ad. 7

     Zaopiniowanie projektu  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie aktywów trwałych Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie
Ref.  kierownik L. Błaszkowski  - 2 października 2019 r. wpłynął wniosek Pani Dyrektor Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie w sprawie zbycia aktywów trwałych Szpitala wymienionych w załączniku do niniejszej uchwały. Rada Społeczna Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie pozytywnie zaopiniowała propozycje zbycia wymienionych w załączniku aktywów trwałych.

Wyraża się zgodę na zbycie aktywów trwałych na zasadach określonych w Zasadach zbywania, wynajmowania, oddania w użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie wprowadzonych Uchwałą 
Nr VI/48/15 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 26 marca 2015 r. w sprawie określenia zasad zbywania, wydzierżawiania, wynajmowania, oddawania w użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie.
Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Ad. 8

      Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału środków  PFRON na rehabilitację społeczną i zawodową.
Dyr. PCPR J. Rynkowska – poinformowała członków Komisji, że może wpłynąć jeszcze jedna zmiana   i przed sesją prośba, aby komisja jeszcze raz zaopiniowała  projekt uchwały po zmianach.  Obecne zmiany dot. przesunięcia w rehabilitacji zawodowej. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik do protokołu   
Przewodniczący Komisji M. Kupczyński po zakończeniu dyskusji przedstawione sprawozdanie poddał pod głosowanie, w wyniku którego Komisja w obecności  8 członków – 8 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała. 
 Ad. 9
          Sprawy bieżące i wolne wnioski 
Nikt nie zgłosił

 Ad. 10
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 13.20 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz    



                      Mariusz  Kupczyński
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