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          Protokół Nr 13/19
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  31 października   2019 roku
(posiedzenie ponadplanowe)
Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 13.20 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 
dot. wprowadzenia do porządku posiedzenia zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału środków  PFRON na rehabilitację społeczną i zawodową  –   komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła.
Ad. 2

Porządek  obrad po zmianie:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału środków  PFRON na rehabilitację społeczną i zawodową.  
4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
5. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 6
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitację zawodową i społeczną w 2019 roku.
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska  - wyjaśniła, że w między czasie otrzymaliśmy  informacje z PFRON i sytuacja się zmieniła jeśli chodzi o projekt uchwały. W związku z informacją otrzymaną z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  o przyznaniu dodatkowych środków w kwocie 118 651,00 zł  na realizację przez Powiat  Iławski zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej  osób niepełnosprawnych  w tym na działalność warsztatów terapii zajęciowej w kwocie 40 500,00 zł oraz po dokonaniu analizy wydatkowanych środków  kwotę 891,00 zł  proponujemy przesunąć z następujących zadań:
       -  dofinansowanie do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym -  258,00 zł,

       - dofinansowanie sport, kultury, rekreacji turystyki osób niepełnosprawnych – 633,00zł. 

W związku z ograniczoną ilością środków PFRON na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych PCPR w Iławie nie jest w stanie sprostać potrzebom szerokiej rzeszy osób, które w roku 2019 złożyły wnioski o dofinansowanie. 

Największy deficyt finansowy dotyczy w ramach, którego osoby niepełnosprawne poprzez zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne środki pomocnicze oraz sprzęt rehabilitacyjny otrzymują możliwość w miarę samodzielnego funkcjonowania lub poprawy warunków egzystencjalnych. W związku z powyższym oraz po dokonaniu analizy dotychczasowego wydatkowania środków PFRON ww. kwotę przeznacza się na realizację następujących zadań: 

-  dofinansowanie kosztów działalności warsztatów terapii zajęciowej – 40 500,00 zł,

- dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze – 79 042,00 zł. Powiatowy Urząd Pracy w Iławie zwrócił się z prośbą o przesunięcie środków finansowych między zadaniami. Dobór form rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych został dokonany na podstawie analizy lokalnego rynku pracy, struktury osób niepełnosprawnych zarejestrowanych jako osoby poszukujące pracy oraz zgłaszanego zapotrzebowania. Propozycja zmiany dotyczy przesunięcia środków w kwocie 1 215 zł z pozycji: zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu art. 11 ustawy na pozycję: finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych art. 38 i 40 ustawy. Powyższa zmiana pozwoli na efektywne zagospodarowanie oszczędności powstałych w trakcie realizacji staży przeznaczając je na szkolenia dla osób niepełnosprawnych. Nabycie nowych kwalifikacji zwiększy ich szanse na rynku pracy.

Wobec powyższego konieczne jest dokonanie przez Radę Powiatu zmiany planu finansowego.

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała pozytywnie powyższy podział środków finansowych PFRON.

Wobec braku dalszych pytań przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały, w wyniku którego Komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały .   
Ad. 4
          Sprawy bieżące i wolne wnioski 
Nikt nie zgłosił

 Ad. 5
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 13.30 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz    



                      Mariusz  Kupczyński
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