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          Protokół Nr 14/19
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  28 listopada   2019 roku
Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 7 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Nieobecny Starosta  B. Bielawski 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 
  komisja w obecności 7 członków – 7 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu.
Ad. 2

Porządek  obrad po zmianie:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia zarządu. 

4. Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2020 rok w zakresie właściwości komisji. 

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 

         Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia 
Komisja w obecności 7 członków – 6 glosami „za”, przy 1 glosie ‘wstrzymującym się przyjęła  protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Ad. 4
       Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu  na 2020 rok według właściwości komisji. 
a)Przedstawienie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020 – 2023
Projekt WPF znajduje się w zbiorze aktów normatywnych Zarządu Powiatu. 

Ref. Gł. Ksiegowa  A. Maska –Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Iławskiego jest projekt uchwały budżetowej na 2020 rok, dane sprawozdawcze z wykonania budżetu Powiatu za lata 2017 i 2018, wartości planowane na koniec III kwartału 2019 roku oraz wytyczne Ministra Finansów, Inwestycji i Rozwoju dotyczące założeń makroekonomicznych dla potrzeb sporządzania wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego. Dochody bieżące: Uwzględniając dotychczasowe kształtowanie się dochodów budżetu Powiatu Iławskiego oraz przewidywania na następne lata, w poszczególnych kategoriach dochodów bieżących posłużono się metodą indeksacji wartości bazowych o odpowiednio przypisany dla każdej kategorii budżetowej wskaźnik. Udział w podatkach centralnych: Jako że ta grupa dochodów pozostaje w silnym związku z sytuacją makroekonomiczną kraju, przy szacowaniu dochodów z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT) oraz od osób prawnych (CIT) w latach 2021-2033 wzięto pod uwagę założony wskaźnik PKB. Subwencje i dotacje na zadania bieżące: Planowaną kwotę subwencji ogólnej oraz dotacji celowych z budżetu państwa (innych niż środki na dofinansowanie realizacji projektów europejskich) na 2020 rok przyjęto w oparciu o informacje przekazane przez Ministra Finansów, Inwestycji i Rozwoju. W kolejnych latach prognozy założono wzrost kwoty otrzymywanych dotychczas cyklicznych subwencji i dotacji celowych z budżetu państwa w oparciu o prognozowany wskaźnik PKB. Dochody majątkowe: Waloryzacji o wskaźniki makroekonomiczne nie poddano dochodów o charakterze majątkowym. Dochody majątkowe, w tym przede wszystkim dochody ze sprzedaży majątku pozbawione są regularności, a ich poziom uzależniony jest od czynników niezależnych, jak np. koniunktura na rynku nieruchomości. W 2020 roku dochody ze sprzedaży majątku zaplanowano na poziomie 145 700,00 zł. Bazując na informacjach o wykonaniu dochodów majątkowych w poprzednich latach, należy stwierdzić, że zaplanowana kwota jest realna, ryzyko ich niewykonania jest minimalne, a sama sprzedaż mienia została zaplanowana przy dochowaniu najwyższej staranności.
Wydatki 
Prognozy wydatków Powiatu Iławskiego dokonano w podziale na kategorie wydatków bieżących i wydatków majątkowych.  Wydatki bieżące Wydatki bieżące prognozowano w podziale na: 

1) wynagrodzenia i składki od nich naliczane, 

2) wydatki na poręczenia i gwarancje, 

3) wydatki związane z obsługą zadłużenia, w tym odsetki i dyskonto, 

4) pozostałe wydatki bieżące. 

Zgodnie z założeniami przyjętymi przy prognozie dochodów, dla wydatków bieżących w roku 2020 przyjęto projekt budżetu. W latach 2021-2033 dokonano indeksacji o wagi wskaźników inflacji i PKB. O ile w przypadku wydatków na wynagrodzenia, pochodnych od wynagrodzeń i pozostałych wydatków bieżących możliwość zastosowania indeksacji jest uzasadniona, o tyle wydatki związane z obsługą długu są ściśle uzależnione od postanowień zawartych w umowach kredytowych. Wydatki majątkowe Wydatki majątkowe obejmują przede wszystkim przedsięwzięcia inwestycyjne, które ujęto w załączniku nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Iławskiego na lata 2020-2023. W kolejnych latach wydatki majątkowe zostały zaplanowane tak, aby pokryły pozostałą po spłacie zobowiązań część tzw. wolnych środków. W roku 2020 przewiduje się zaciągnięcie kredytu bankowego w kwocie 9 919 489,67 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego (planowane zadania wieloletnie przypadające do realizacji w roku 2020).  Na dzień 1.01.2020 kwota zadłużenia, wpływająca na kształtowanie się wskaźnika faktycznej obsługi zadłużenia, wynikająca z zaciągniętych kredytów wynosi 18 909 546,67 zł, a jego spłata planowana jest do roku 2032. W rozchodach budżetu Powiatu Iławskiego na rok 2020 zaplanowano kwotę 1 747 891,67 zł, która stanowi spłatę rat kapitałowych wynikającą z harmonogramów umów kredytowych zawartych z bankami i zostanie pokryta wolnymi środkami. W kolejnych latach prognozy rozchody pochodzić będą z zaplanowanych nadwyżek bieżących.
Przewodniczący Komisji zapyta, czy sa pytania do przedstawionej prognozy?

Nikt z członków Komisji nie zgłosił pytań. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie  zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020- 2033, w wyniku czego Komisja w obecności 7 członków – 6 glosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

b) zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2020 rok 
projekt budżetu znajduje się w zbiorze aktów normatywnych Zarządu Powiatu. 

 Ref. gł. księgowa A. Maśka –Głównym założeniem przy sporządzaniu projektu budżetu na 2020 r. było oparcie tego projektu na analizie aktualnej sytuacji finansowej powiatu oraz przewidywanego wykonania dochodów i wydatków roku 2019. Priorytetem natomiast było zaplanowanie wydatków na poziomie pozwalającym na realizację zadań powiatu przez wszystkie jednostki organizacyjne, ustalenie wydatków bieżących na takim poziomie, aby zaplanowane dochody bieżące pozwoliły na pokrycie wydatków bieżących a także na wygospodarowanie środków na sfinansowanie rozchodów, zabezpieczenie środków na zadania inwestycyjne, na które powiat w 2019 r. złożył wnioski o dofinansowanie zewnętrzne lub planuje złożyć w 2020 r.,  zaplanowanie środków finansowych na zadania inwestycyjne, które są w trakcie realizacji 
Dochody Powiatu Iławskiego na rok 2020 ustalono w wysokości 125 635 907,00 zł, zaś wydatki w wysokości 137 080 059,00 zł. Deficyt budżetowy zaplanowano w wysokości 11 444 152,00 zł. 
Zakładane dochody na 2020 r. stanowią 108,68% przewidywanych wpływów 2019 r. W zaplanowanych dochodach ogółem dochody bieżące stanowią 91,53% (114 999 838,00 zł) a dochody majątkowe 8,47% (10 636 069,00 zł). 

Głównym źródłem dochodów jest subwencja ogólna w wysokości 64 696 073,00 zł, stanowiąca 51,49% ogółu dochodów. Kolejnym źródłem dochodów są dochody własne zaplanowane w kwocie 35 062 446,00 zł, stanowiące 27,91% ogółu dochodów, dotacje – 25 012 263,00 zł (19,91% ogółu dochodów) oraz pozostałe źródła w kwocie 865 125,00 zł (0,69% dochodów).
Wydatki budżetowe na 2020 r. zaplanowano w wysokości 137 080 059,00 zł. Zaplanowane wydatki ogółem są wyższe od przewidywanego wykonania wydatków roku 2019 (108,43%). 

Wydatki bieżące stanowią 82,26% ogółu wydatków (112 765 855,00 zł) i są wyższe od przewidywanego wykonania roku 2019 o kwotę 11 456 428,00 zł. Spowodowane jest to przede wszystkim zwiększonymi wydatkami na oświatę i edukację w związku z podniesieniem płac nauczycieli od 1 września 2019 r. oraz nową organizacją szkół, w tym zmianami zatrudnieniowymi związanymi z podwójnym rocznikiem (wzrost o 7 880 080,00 zł w stosunku do przewidywanego wykonania 2019 r.). Zwiększenie płacy minimalnej do kwoty 2 600,00 zł, obowiązującej od 1 stycznia 2020 r, także spowodowało konieczność zabezpieczenia wyższych środków na wynagrodzenia i pochodne. Niewątpliwie wzrost kosztów pracy w gospodarce jest także jednym z czynników generującym wzrost cen materiałów i usług, dlatego też należało również zabezpieczyć wyższe środki finansowe na wydatki „rzeczowe”. Dużą pozycją w naszym budżecie są wydatki na zakup energii (4 514 918,00 zł). Na dzień konstruowania budżetu nie jest jeszcze znana kwota, jaką będzie trzeba rzeczywiście ponieść na ten wydatek. 

Wydatki majątkowe - stanowiące 17,74% ogółu wydatków (24 314 204,00 zł) - utrzymują się na poziomie wydatków majątkowych 2019 r.

Założenie wydatków na poziomie 137 080 059,00 zł przy dochodach 125 635 907,00 zł, spowodowało zaplanowanie deficytu budżetowego w wysokości 11 444 152,00 zł (tabela powyżej). Planowany deficyt roku 2020 jest wynikiem deficytu wyłącznie na wydatkach majątkowych (inwestycyjnych).
Z tabeli wynika, że powstały deficyt w kwocie 11 444 152,00 zł jest wynikiem powstałego deficytu na wydatkach majątkowych w wysokości 13 678 135,00 zł i nadwyżki powstałej w wydatkach bieżących w wysokości 2 233 983,00 zł. Źródłem pokrycia powstałego deficytu na wydatkach majątkowych będzie kredyt zaciągnięty w banku komercyjnym oraz wolne środki.

Zgodnie z przyjętymi założeniami, planowane zadłużenie powiatu na koniec roku 2020 wyniesie 27 081 144,67 zł. Może ono jednak ulec zmianie z przyczyn podanych powyżej. Najważniejszym zagrożeniem dla stabilności naszego budżetu jest wzrost wydatków bieżących bez adekwatnego wzrostu dochodów bieżących. Wzrost wynagrodzeń nauczycieli w 2019 r. bez pełnego pokrycia skutków podwyżek oraz podwyższenie płacy minimalnej od 1 stycznia 2020 r., oznacza duże zwiększenie kosztów funkcjonowania naszego samorządu. 

Pod uwagę należy wziąć także fakt, że na sytuację powiatu mają wpływ także inne czynniki, m.in. wzrost cen usług budowlanych, drogowych, utrzymania zimowego, cen energii elektrycznej i cieplnej, opłat za wodę, wywóz śmieci, usług pocztowych, drożejących materiałów, itp.
Radni poprosili  aby pani gł. księgowa nie omawiała tak szczegółowo projektu budżetu, żeby przejść do pytań, bo każdy dostał budżet i potrafi go czytać.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do projektu budżetu?

Radna E. Junkier – zwróciła uwagę na znaczny wzrost wynagrodzeń w oświacie?

Gł. Księgowa A. Maska – wyjaśniła, że podwyżki związane z tym, że wzrasta najniższe wynagrodzenie i aby zachować proporcje w wynagrodzeniu należało podnieść również wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi w szkołach co zaproponowali dyrektorzy jednostek oświatowych. Kolejne wątpliwość dotyczyła Policji, w tym roku nie mamy zaplanowanej dotacji celowej dla Policji, czy nie dajemy bo trudny rok, czy nie dajemy, bo Policja nie wnioskowała? 

Gł. księgowa A. Maśka – nie dajemy bo nie mamy. Policja wnioskowała o dotacje na dodatkowe patrole i na zakup samochodu.  

Wicestarosta M. Polański, często dzieje się tak, że w trakcie roku Policja zgłasza się z wnioskiem o dodatkowe wsparcie.  Jeżeli chodzi o dodatkowe patrole do środki są zaplanowane, natomiast jeżeli chodzi o samochód, to nie mamy środków. 

Radna E. Junkier – w budżecie planuje się bardzo duży wzrost na energie elektryczną, powiedziała pani, że w  niektórych wypadkach nawet do 50%. Natomiast w niektórych jak np. Biblioteka Pedagogiczna nie są planowane podwyżki?

Gł. Księgowa A. Maśka – wyjaśniła, że  jeżeli chodzi o Bibliotekę Pedagogiczną, to mamy porozumienie  i Biblioteka Pedagogiczna jest prowadzona w ramach Powiatowego Centrum Rozwoju Edukacji. Jeżeli chodzi  o poszczególne jednostki, to tak dyrektorzy jednostek zaplanowali. 

Radna E. Junkier – jeżeli chodzi o pomoc społeczna, tu mamy zaplanowane zmniejszenie o 50 tyś złotych?

Dyr. DPS M. Kaucz – wyjaśnił budżet Domu Pomocy Społecznej. Część pensjonariuszy mamy na starych zasadach i odpłatność za nich pokrywana jest w ten sposób, że koszty pobytu pensjonariusza pokrywane są z dochodów 70% danej osoby, pozostałe koszt pokrywa Wojewoda. Dotyczy to pensjonariuszy przyjętych do 31grudnia 2003 roku. Takich osób w Iławie mamy 10, a w Lubawie 22. Pozostałe osoby zasada jest podobna – część pokrywa pensjonariusz, pozostała część spada na rodzinę, jeżeli rodzina nie ma zdolności finansowej wówczas koszty pokrywa gmina. To sa dochody, które pokrywają prowadzenie domu i utrzymanie pensjonariuszy z opieka włącznie. Jeżeli chodzi o inwestycje, z tych środków nie możemy wydatkować na ten cel. Jeżeli nie zakładamy żadnych wydatków inwestycyjnych i remontowych wówczas  budżet może być zakładać spadek w stosunku do roku 2019. 

Radna R. Szpindler – zapytała- jaki jest średni okres oczekiwania na miejsce w DPS?

Dyr. M. Kaucz – wyjaśnił, że różnie to bywa.  Tu nie możemy przewidzieć okresu oczekiwania. Na przykład w tym roku zwolniło się aż  13 miejsc w trakcie roku, a bywa tak, że może to być 4 – 5 osób i okres oczekiwania jest dłuższy. Generalnie nie jest to dłużej jak 5 miesięcy. 
Radny E. Dembek – zwrócił uwagę na to, że w dziale 851 „ochrona zdrowia”  plan  jest zerowy na 2020 rok?

Gł. księgowa A. Maska – wyjaśniła,  w 2019 roku zadania realizowane w tym dziele się skończyły i tego już nie ma stąd plan na 2020 jest zerowy.

Radny E. Dembek – zapytał skąd wzięło się zmniejszenie planu z 69 tyś złotych na mieszkania  - dział 852 gdzie w tm roku było 630550 tyś złotych na przyszły rok planujemy tylko 39 630 tyś złotych. 

Dyr. PCPR J. Rynkowska – wyjaśniła, że nie ma takich potrzeb. Zawsze możemy wystąpić do wojewody o dotację, gdyby zaistniała taka potrzeba. 

Radny E. Dembek – zapytał o inwestycję a mianowicie o budowę Specjalnego Ośrodka Szkolno-wychowawczego, czy idzie wszystko zgodnie z harmonogramem?

Wicestarosta M. Polański – tak wszystko idzie zgodnie z planem. 

Gł. Księgowa A. Maśka – płatności tez idą zgodnie z planem i dofinansowanie z PFRON-u też. 

Radny M. Rygielski – podkreślił, że wchodzimy w takie działania, gdzie nie ma programów rządowych. To zadanie realizujemy ze środków własnych powiatu i z dotacji z PFRON-u.

Radny E. Dembek – zapytał w czyjej jurysdykcji jest   WOPR? 

Wicestarosta M. Polański – to jest Stowarzyszenie , a u nas jest filia Stowarzyszenia Olsztyńskiego.  My ze swojej strony w ramach konkursu przekazujemy środki na paliwo dla tego stowarzyszenia. Jeżeli chodzi o sprzęt to kupuje urząd Marszałkowski i przekazuje do stowarzyszenia.
Przewodniczący Komisji – wobec braku dalszych pytań, proponuje przegłosować projekt budżetu w zakresie właściwości Komisji. Komisja w obecności 7 członków – 6 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała przedstawiony przez zarząd Powiatu projekt budżetu powiatu na 2020 rok.   

Ad. 5
          Sprawy bieżące i wolne wnioski 
Radny E. Dembek – zaproponował, aby  w zadania Komisji przyjął Społeczną Straż Rybacką. Powiedział, że tu chodzi o bezpieczeństwo, a ta komisja ma w swoich zadaniach bezpieczeństwo. Komisja Rolnictwa ma inne zadania. 
Wicestarosta M. Polański  - powiedział, że tu głównie chodzi o ochronę środowiska i według niego sprawy związane ze strażą rybacką  powinny być w komisji Rolnictwa. 

Przewodniczący Komisji M. Kupczyński poinformował członków Komisji ze następne posiedzenie Komisji odbędzie się 11 grudnia o godz. 12.00. Tematem będzie przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji i przyjęcie planu pracy Komisji na 2020 rok.  W dniu dzisiejszym otrzymujecie państwo propozycje do planu pracy wynikające planu pracy Rady Powiatu i nie tylko bo również są tam tematy, które zgłosili kierownicy jednostek, służb inspekcji i straży. Tematy te wynikają z ustaw, programów itp. Przewodniczący poprosił członków Komisji aby do 9 grudnia zgłosili własne propozycje do planu za pośrednictwem Biura Rady Powiatu. 

Radny M. Rygielski – powiedział, że wychodząc naprzeciw oczekiwaniom radnego E. Dembka w przyszłym roku chcemy spróbować omawiać wszystkie tematy  sesyjne na  wspólnych posiedzeniach Komisji przed sesją po to by  wszyscy radni byli zorientowani i by na sesji unikną dodatkowych wyjaśnień. 

Radna R. Szpindler – powiedziała, że często tak jest, że radny pyta na komisji i o to samo pyta na sesji.

Radny E. Dembek – powiedział, że może być tak, że komisja jest tydzień przed sesją i radny ma prawo do dodatkowych przemyśleń – stąd są pytania dodatkowe na sesji. 

Radna R. Szpindle – ja nie mówię o dodatkowych pytaniach  tylko o tych samych.      
 Ad. 6
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 13.30 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz    



                      Mariusz  Kupczyński
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