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          Protokół Nr 15/19
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  11 grudnia 2019 roku

Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 7 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Nieobecny Starosta  B. Bielawski 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie do porządku dwóch projektów uchwał:

a) Zmiany w środkach Państwowego Funduszu Rehabilitacji Społecznej i Zawodowej na rok 2019,
b) Ustalenia rozkładu pracy aptek ogólnodostępnych na rok 2020,.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zmianę do porządku, po czym projekt uchwały w sprawie  zmiany w środkach Państwowego Funduszu Rehabilitacji Społecznej i Zawodowej  na rehabilitację społeczną i zawodową na rok 2019 został przyjęty w obecności 7 członków – 7 glosami „za”.
Kolejno przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zmianę do porządku poprzez wprowadzenie  do porządku projektu uchwały w sprawie ustalenia rozkładu aptek ogólnodostępnych na rok 2020 – komisja w obecności 7 członków – 7 głosami „za” wprowadziła zmianę do porządku. 

Porządek po zmianie Komisja przyjęła w obecności 7 członków – 7 glosami „za” w brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie projektu planu pracy Rady Powiatu na 2020 rok.

5. Stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym za II półrocze 2019 roku.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego.  

7. Przyjęcie planu pracy komisji na 2020 rok.

8. Przyjęcie sprawozdania z pracy komisji za 2019 rok.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w środkach Państwowego Funduszu Rehabilitacji Społecznej i Zawodowej  na rehabilitację społeczną i zawodową na rok 2019.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia rozkładu aptek ogólnodostępnych na rok 2020.
11. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
12. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 

         Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia 
Komisja w obecności 7 członków – 7 głosami „za”, 7 przyjęła  protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Ad. 4 

         Zaopiniowanie projektu planu pracy Rady Powiatu na 2020 rok.

Na wstępie przewodniczący Rady M. Borkowski przedstawił projekt planu pracy Rady na 2020 rok. Zapytał, czy są do planu pracy uwagi, pytania? Nikt nie zgłosił.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zaopiniowanie planu pracy Rady, w wyniku czego Komisja w obecności 7 członków – 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony plan pracy Rady na 2020 rok.  

Ad. 5 
     Stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym za II półrocze 2019 roku.

Ref. Komendant Policji R. Mikusik  

Sprawozdanie stanowi zał. nr 3 do protokołu 

Radny E. Dembek -  zapytał o kontrole pojazdów pod względem ładowności itp.

Komendant Policji R. Mikusik – wyjaśnił, że nie jesteśmy wiodącą instytucja do kontroli w tym zakresie.  Zakres i ilość tych kontroli z ustawy o transporcie drogowym jest znacznie większa, ale też dotyczy innych służb. 

Radny E. Dembek – powiedział, że my remontujemy drogi a jeżdżą po nich niedozwolone samochody o dużej ładowności, które nie powinny tymi drogami się poruszać.  Te ciężkie samochody niszczą te nasze drogi, dlatego służby powinny to kontrolować. 

Ponadto radny zwrócił uwagę na to, że dużo kierowców podczas jazdy rozmawia przez telefon i tu powinny być większe kontrole i większe mandaty. 
Komendant Policji R. Mikusik – powiedział, że w sprawozdaniu zawarliśmy te wszystkie najważniejsze dane. My cały czas  nie pilnujemy dróg, bo mamy również inne zadania.

Radna E. Junkier – zapytała, czy wśród  kierowców  jest duży odsetek kierowców z poza naszego powiatu?

Komendant Policji -powiedział, że Policja nie prowadzi takich statystyk.

Przewodniczący Rady M. Borkowski – zapytał, czy Policja prowadzi oddzielne statystki dla poszczególnych miast i gmin w powiecie iławskim pod względem zdarzeń na drogach? 

Komendant R. Mikusik – wyjaśnił, że takie statystyki są prowadzone i jest to na drugiej stronie materiału zamieszczone. 

Radna E. Junkier – powiedziała, że bardzo dobrym pomysłem było zorganizowanie spotkania z przyszłymi kierowcami – chodzi o spotkania z uczniami w szkołach i takie spotkania trzeba kontynuować. 

Komendant Policji R. Mikusik – powiedział, że w roku ubiegłym był cykl spotkań zorganizowanych w szkołach, gdzie również uczestniczył w nich skazany, który mówił jak wszystko zmieniło jego życie, gdyby mógł cofnąć czas na pewno nie siadłby pijany za kierownicę.  
Radny E. Dembek – zapytał, czy każdy młody kierowca przechodzi badania psychotechniczne?

Komendant Policji – nie,  nie ma tego w przepisach.  

Komisja w obecności 7 członków – 6 glosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.. 

Ad. 6
       Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego
Ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – po kolei omówiła zmiany do statutu.  Projekt uchwały zmieniający statut omówię w ten sposób, że będę odnosić się do  obecnie owiązującego statutu. 
 I tak pierwsza zmiana dot. §12  w którym to  ust. 3 skreśla się punkt 2 , który mówi o tym, że po otwarciu sesji przewodniczący przedstawia porządek sesji  - obecnie jest skreślony ponieważ wszyscy jako radni państwo otrzymują porządek. Jest on wyświetlany i nie ma potrzeby go przedstawiania, a więc jest to zmiana o charakterze porządkującym. 
W tym samym paragrafie w ust. 7, który mówi co powinien obejmować porządek obrad sesji sformułowanie mówiące o tym, że porządek obrad każdej sesji powinien obejmować  i są tu wymienione punkty od 1 do 6 zastępuje się sformułowaniem: porządek obrad sesji zwołanej  zgodnie z planem pracy. Czyli sesje ponadplanowe  (tak jak państwo wcześniej sugerowali) nie muszą obejmować całego porządku sesji przewidzianego w planowych sesjach zgodnie z planem pracy.  

Kolejna zmiana w tymże paragrafie dot. punktu 2, który obecnie mówi, że sprawozdanie starosty  z wykonania uchwał rady i działalności zarządu w okresie między sesyjnym.  Nowe brzmienie jest takie: sprawozdanie starosty w okresie międzysesyjnym, ponieważ uchwały rady często mają długofalowy charakter i nie  jest możliwe aby wykonanie uchwały zadziało się miedzy jedną, a drugą sesją, dlatego to sformułowanie zostało doprecyzowane. 

W tym samym ustępie 7 skreśla się  pkt 4, który mówi, że porządek sesji obejmuje: Interpelacje i zapytania radnych – zgodnie ze zmienioną ustawą o samorządzie powiatowym – państwo jako radni mogą składać interpelacje i zapytania w ciągu całej kadencji, w ciągu całej swojej pracy nie musi to być sesja rady powiatu, dlatego ten zapis skreślono. Konsekwencją tego zapisu jest również skreślenie  również w  tym ustępie 7 pkt 6, który dot. odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, ponieważ obecnie otrzymujecie je państwo na piśmie w ciągu 14 dni. 

Kolejna zmiana dot. §13, w którym to dodaje się ust. 6  mówiący o tym, że Przewodniczący może udzielić głosu osobom innym niż wskazane w ust. 5, (w 3 ust. 5 jest mowa, że przewodniczący może udzielić głosu osobom zaproszonym) jeżeli pisemne zgłoszenie w sprawie zabrania głosu wpłynęło do Przewodniczącego co najmniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja. W szczególnie uzasadnionych przypadkach Przewodniczący może udzielić głosu pomimo niedochowania ww. trybu.    
§19 skreśla się ust. 2  to jest kolejna zmiana  mówiąca o tym, że radni mogą składać interpelacje na sesji lub w okresie międzysesyjnym   - wynika to z ustawy o samorządzie powiatowym, że cały czas radni mogą składać interpelacje i zapytania do starosty za pośrednictwem przewodniczącego rady na piśmie. 

Kolejna zmiana to skreślenie w §20 ust. 2 – jest konsekwencją skreślenia w §19.

Kolejna zmiana dotyczy §24 – który generalnie mówi o tym kto wychodzi z inicjatywa podjęcia  określonej uchwały, w tym że  § ust. 2 mówi:  . Projekty uchwał zgłaszane przez podmioty wymienione w ust. 1 punkty: 2, 4 i 6 powinny być zaopiniowane przez właściwe przedmiotowo Komisje Rady. Komisje będą opiniowały projekty uchwał, które zgłosi przewodniczący rady, komisje  merytoryczne rady i zarząd powiatu, natomiast ust. 3 mówił, że zarząd  - obecny jego zapis wyglądał w ten sposób, że projekty uchwał zgłaszane  przez podmioty wymienione w ust. 1 pkt 1 i 5 czyli te wszystkie – grupa radnych,  przewodniczący, klub radnych,  komisje, grupa co najmniej 300  mieszkańców - wymagają zaopiniowania zarządu powiatu. Obecne brzmienie jest takie, że projekty uchwał zgłaszane przez przewodniczącego rady i przez  komisje rady wymagają zaopiniowania przez zarząd powiatu. W tym samym paragrafie ust. 3  obecnie brzmi w ten sposób , że przewodniczący  przekazuje projekty uchwal właściwym komisjom i zarządowi – nowe brzmienie jest konsekwencja zmian o których przed chwilą mówiłam, czyli  przewodniczący Rady przekazuje projekty  uchwał podmiotom, które wymienione były odpowiednio czyli komisji – jeśli chodzi o komisje to te projekty, które zostały przygotowane przez przewodniczącego, komisje rady  i zarząd powiatu. Jeśli   chodzi o Zarząd, to tak jak mówiłam, projekty które  przygotowuje przewodniczący rady i komisje. Przewodniczący rady może dodatkowo przekazać zarządowi  w celu zaopiniowania również projekty, ale to na zasadzie, że może- poprzednio obligatoryjnie – projekty które zostały przygotowane przez grupy co najmniej 5 radnych, przez klub radnych i przez grupę co najmniej 300 mieszkańców, którzy posiadają czynne prawo wyborcze do rady.      
Kolejna zmiana również w tym paragrafie tj 24,  dotyczy ust. 5, w którym to wymienione są enumeratywnie  wszystkie te projekty uchwał, które nie są opiniowane to są tego typy jak: wybory, odwołania przewodniczącego,  wiceprzewodniczących, starosty, zarządu, udzielenia absolutorium  i tu jest dodany 13 pkt. w sprawie udzielenia wotum zaufania Zarządowi Powiatu.

Następna zmiana dotyczy §31, w którym to dodaje się ust. 5 mówiący o reasumpcji a mianowicie: „W przypadku niemożności ustalenia wyniku głosowania z przyczyn technicznych przeprowadza się reasumpcję głosowania.”, przy czym przyczynami  technicznymi może być awaria urządzeń  do głosowania, awaria energii do zasilania, czy też awaria sprzętu komputerowego  obsługującego system do głosowania. 
Kolejna zmiana dot. §35, w którym to paragrafie mówi się, że z sesji sporządza się protokół   i co ten protokół powinien zawierać.  Nowe brzmienie otrzymuje pkt 5  w ust. 2 obecnie mówi się, że protokół powinien zawierać przebieg obrad, a w szczególności streszczenie wystąpień, teksy zgłoszonych i uchwalonych wniosków.  Nowe brzmienie tego punktu wygląda w ten sposób, że „przebieg obrad, a w szczególności: wykaz osób biorących udział w dyskusji, teksty zgłoszonych i uchwalonych wniosków oraz oświadczeń,”, Zgodnie z interpretacją mówiącą o tym, że protokół nie jest stenogramem ,wszystkie protokoły znajdują się BIP-e, są nagrane, znajdują się w zakładce gdzie są organy powiatu: rada powiatu i tam jest archiwum i tam są wszystkie nagrania do ostatniej sesji włącznie. Dlatego protokół będzie zawierał, według propozycji Zarządu Powiatu, te elementy, które przed chwila przedstawiłam.  Jest dodany również w tym  paragrafie ust.  „2a. W protokole nie zamieszcza się treści poszczególnych wystąpień.

Kolejna zmiana dotyczy również tego samego paragrafu, ale ust. 3  mianowicie dodaje się pkt 8 „imienne wykazy głosowania radnych.”, są dołączone do protokołu. Tak się dzieje od początku kadencji odkąd te przepisy weszły. Dlatego też konsekwencją tych zapisów, o których mówię jest skreślenie w tym paragrafie 35 ust. 6 który mówi o tym, że obrady rady są  nagrywane. Nagrania mają charakter roboczy  służą do rzetelnego sporządzenia protokołu  sesji, bowiem one są  publicznie dostępne i nie mają charakteru  roboczego, więc te zapisy straciły już na aktualności. 

Kolejna zmiana  dot. §39, w którym to paragrafie znalazły się zapisy  mówiące o tym, że do obrad Komisji postanowienia §12 ust. 1 i 2, §§ 13-15 i 34 stosuje się odpowiednio – tak jak to się odbywa w przypadku sesji. 

Następna zmiana dotyczy §41  i tutaj Zarząd uwzględnił wniosek radnego pana E. Dembka, bowiem w tym paragrafie ust.1 obecnie brzmi, że komisje są obowiązane do współpracy w zakresie spraw wspólnych i to sformułowanie w zakresie spraw wspólnych zostało skreślone – został zapis „komisje są zobowiązane do współpracy. Komisje będą mogły współpracować niezależenie czy będą wspólne sprawy czy nie. 

Zmianie uległo również drugie zdanie  w tym paragrafie w ust.3  - obecne jego brzmienie jest takie „Przewodniczącego obrad (tych wspólnych posiedzeń)  wybiera się spośród przewodniczących połączonych komisji. A nowe brzmienie „Przewodniczącego obrad wybierają spośród siebie przewodniczący komisji.”, A więc ten zapis jest doprecyzowany.  

W §42 są zapisy tak jak to miało miejsce w przypadku sesji mówiące o tym co powinien zawierać protokół. Zapisy mówiące o treści wystąpień zostały zastąpione, że w protokole zamieszcza się wykaz osób biorących udział w dyskusji, teksty zgłoszonych i uchwalonych wniosków i oświadczeń, a w związku z tym, że nagrania będą, tego też nie ma  potrzeby  zamieszczać. Tak jak mówiłam protokoły nie są stenogramami.  Również jest dodane to sformułowanie, że w protokole nie zamieszcza się treści poszczególnych wystąpień. 

Ponieważ statut jest prawem miejscowym, dlatego też zostały zgodnie z uchwałą powiatu  przeprowadzone konsultacje miedzy 25 listopada – a 2 grudnia. Żadne organizacje nie wniosły uwag do projektu tej uchwały. Był ogłoszony  na BIP-e i na stronie internetowej powiatu i w gablotach. Wobec braku wniesienia zmian Zarząd przedstawia Państwu projekt do zaopiniowania. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Radny E. Dembek – skoro protokół nie wymaga uszczegółowienia, bo będzie to w nagraniu, to ja mam pytanie- jaki będzie czas przechowywania nagrań do odtwarzania nam udostępniony?  Jak ja będę mógł skorzystać, bo po miesiącu, czy dwóch  to  się zdewaluuje.  Protokół to wszystko zawierał, a teraz po poprawkach nie jest to konieczne żeby to zawierał.
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – na pewno nie będzie tak, że do następnej sesji, bo jak pan teraz wejdzie do BIP-u zobaczy pan, że  protokoły, nagrania od 1 sesji (przed komisja jeszcze to sprawdzałam) one znajdują się w odpowiedniej zakładce w archiwum, ale będą przechowywane zgodnie z instrukcją kancelaryjną, która mówi o okresie przechowywania.  Na pewno w tej kadencji wszystkie będą, jeżeli pojemność BIP-u też pozwoli. Ja muszę sprawdzić w instrukcji kancelaryjnej i na kolejnej komisji panu dopowiem, ale od pierwszej sesji w tej kadencji są przechowywane. 
Radny E. Dembek – nie słychać wypowiedzi…
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – protokoły też będą tylko będą zapisy odsyłające do nagrań.  Jeżeli będzie występować dana osoba będzie zapis mówiący o tym ile minut, w jakim czasie ona występuje. Jeżeli ktoś tą wypowiedź będzie chciał  znaleźć w BIP-e, to wejdzie na nagranie i ją znajdzie.  Inne samorządy już to robią od początku tej kadencji. To jest taka właściwa forma protokołu w tej kadencji. 
Przewodniczący Komisji – powiedział, że protokół jest odzwierciedleniem posiedzenia i w takiej formie nic nie umknie z protokołu. 
Przewodniczący Rady M. Borkowski – chciałem tylko dodać, że protokoły nigdy nie były typem stenogramu. W protokole powinna być zawarta ta informacja najważniejsza.  Jeżeli ktoś będzie chciał szczegóły swojej wypowiedzi, to znajdzie je w nagraniu. 
Przewodniczący Komisji M. Kupczyński – ja przypomnę, że jeśli chodzi o treść wypowiedzi, to panie z biura rady, wszyscy państwo o tym wiedzą, że nie mogą zmieniać, skracać modyfikować wypowiedzi z naszych  sesji.   Ja ze swojej strony nie przypominam sobie uwag z naszej strony do wypowiedzi zapisanych  w protokołach.
Radny K. Parowicz – co się dzieje  ze sprawozdaniem z posiedzeń. Usłyszeliśmy tu rzecz niepokojącą – słowo „jeżeli”. To słowo jest absolutnie  niepokojące, bo jeżeli ta pojemność jest niewystarczająca, ta dokumentacja znika.   Musi być zapis, że sprawozdanie znajduje się tak długo dopóki następna rada nie zadecyduje inaczej.  Dopóki takiej gwarancji nie będzie taki zapis umożliwia każdą manipulację jaką się tylko chce, ponieważ awaria techniczna itp. To musi być zapis tu, to daje nam gwarancję, że to co tu robimy, to o czym tu mówimy nie znika z przestrzeni publicznej tylko jest dostępne. Ja rozumiem, że jest dodatkowy kłopot w sięganiu do materiałów   do BIP. Ja mam mieć gwarancję, że istnieje archiwum, w którym to nie przepadnie. A jeżeli przepadnie, to ktoś będzie ponosił za to odpowiedzialność jak za przestępstwo urzędnicze i to ma być zapisane. 
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – to  o czym pan radny mówił, to jest czynność techniczna i jeżeli byśmy taką rzecz zapisali, to nadzór rozstrzygnięciem nam to uchyli, bo to są inne zapisy, które te kwestie regulują.  To jest zapisane w instrukcji kancelaryjnej, a to jest wiele stron i każdego terminu przechowywania dokumentu ja nie pamiętam, dlatego ja to sprawdzę i na następnej komisji ja to państwu powiem.  Mówiąc „jeżeli” miała na myśli  to, że zawsze można zwiększyć pojemność, a nie ją zredukować. To o to chodziło o zwiększenie pojemności. W BIP-ie jest archiwum nagrań i nie będzie takiej sytuacji, że to nagranie zniknie. 
Radny K. Parowicz -  jeżeli jest tak, że zgodnie z instrukcją będzie to przechowywane (wypowiedź poza mikrofonem) …….
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska -  nas jako pracowników Starostwa też obowiązują zapisy w statucie, ale nie tylko. Obowiązują nas zapisy  instrukcji kancelaryjnej i jednolity rzeczowy wykaz akt, który jest do niej załącznikiem i mówi jaki jest okres przechowywania. Musimy się stosować do tych przepisów i nie możemy ich powielać w statucie, bo z tego co wiem są rozstrzygnięcia.
Radny E. Dembek – to ja się zapytam panią sekretarz w taki sposób – ile zostało zausterkowanych   naszych sprawozdań przez organy nadzorcze? 
Sekretarz Powiatu – żadne nie zostało zausterkowane. 
Radny E. Dembek – nie – to  komu to przeszkadzało, żeby w takim stanie to dalej było, bo pani powiedziała, że nam ktoś to zausterkuje. Komu to przeszkadzało, bo ja uważam, że  na dzień dzisiejszy to ja czytam protokoły i ja mogę powiedzieć, że nasze panie, które tam pracują  wzorowo to piszą, napracują się przy tym  ale odzwierciedla to rzetelność nagrań  protokół.  Chwała naszym paniom w biurze, że one potrafią to pisać, praktycznie jest odtwarzana sesja w protokole.  Tylko trzeba paniom podziękować za to.  Teraz jak będzie chciał się ktoś zapoznać z wypowiedzią prelegenta, to musi  znaleźć minuta taka i taka. Przecież to może zginąć po jakimś czasie. Uważam, że to nie jest dobre.  
Wicestarosta M. Polański -   wyjaśnił, że jeżeli chodzi o rozstrzygnięcia nadzorcze, to dlatego nie ma tych rozstrzygnięć, dlatego bo wszystkie uchwały, czy też statut są tak pisane, aby nie zawierały treści, które są zawarte w innych ustawach, bo jeżeli się znajdą, to nadzór wojewody każe takie punkty wykreślać.  Dlatego właśnie skoro jest instrukcja kancelaryjna i ustawa o samorządzie powiatowym, która zmienia te przepisy od nowej kadencji, to my nie możemy mieć tego w statucie, bo nam to uchyli wojewoda.  Nie mogą te zapisy się powielać.                
 Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w statucie, w wyniku czego Komisja w obecności 7 członków – 4 glosami „za”, przy 1 głosie ‘przeciw i dwóch głosach „wstrzymujących się”  pozytywnie zaopiniowała przedstawione zmiany.  
Ad. 7
     Przyjęcie planu pracy komisji na 2020 rok

Przewodniczący Komisji – powiedział, że plan pracy komisji wszyscy Państwo otrzymaliście wcześniej nikt nie wprowadził żadnych uwag i nowych propozycji. Czy w tej chwili ktoś zgłasza jakąś poprawkę?

Nikt nie zgłosił.
Przewodniczący Komisji poddał pod glosowanie plan pracy, w wyniku czego Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za” przyjęła plan pracy. 

 Plan pracy stanowi zał. do protokołu. 

Ad. 8
     Przyjęcie sprawozdania z pracy komisji za 2019 r
Przewodniczący Komisji odczytał sprawozdanie z pracy Komisji i zapytał czy do sprawozdania są uwagi?
Sprawozdanie stanowi zał. nr do protokołu 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag.

Sprawozdanie Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za” Komisja przyjęła. 

Ad. 9
     Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w środkach Państwowego Funduszu Rehabilitacji Społecznej i Zawodowej  na rehabilitację społeczną i zawodową na rok 2019

Ref.  pracownik socjalny PCPR W. Garbowska - Uchwałą Nr V/49/19 z dnia 28 marca 2019r. Rada Powiatu określa zakres zadań realizowanych na rzecz osób niepełnosprawnych w oparciu o środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Plan finansowy zadań przygotowany został w oparciu o analizę dokonaną na podstawie symulacji potrzeb wynikających z roku 2018.


W związku z ograniczoną ilością środków PFRON na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych PCPR w Iławie nie jest w stanie sprostać potrzebom szerokiej rzeszy osób, które w roku 2019 złożyły wnioski o dofinansowanie. Największy deficyt finansowy dotyczy zadania w ramach, którego osoby niepełnosprawne poprzez zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze oraz sprzęt rehabilitacyjny otrzymują możliwość w miarę samodzielnego funkcjonowania lub poprawy warunków egzystencjalnych.
      W związku z rezygnacją z dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki oraz po dokonaniu analizy dotychczasowego wydatkowania środków PFRON, proponujemy przesunąć zaoszczędzone w ten sposób środki  w kwocie 1 588,00zł na zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne  i środki pomocnicze z następujących zadań:

      - dofinansowanie sport, kultury, rekreacji turystyki osób niepełnosprawnych – 1 543,00zł 

Powiatowy Urząd Pracy w Iławie zwrócił się z prośbą o zmniejszenie przyznanych środków finansowych na rehabilitację zawodową o kwotę 45,00 zł. którą PCPR przesunie na dofinansowanie do zakupu sprzętu rehabilitacyjnego, przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. 

Oszczędności PUP wynikają z następujących zadań:

1. zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu art. 11 – 45,00zł,
Wobec powyższego konieczne jest dokonanie przez Radę Powiatu zmiany planu finansowego.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Społeczną Radę do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

Radny E. Dembek – zapytał, kto zrezygnował z dofinansowania, czy osoba niepełnosprawna, czy PCPR?

W. Garbowska – wyjaśniła, że zrezygnowało Stowarzyszenie „Promyk”. 

Komisja w obecności 6 członków – 6 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

Ad. 10 

       Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia rozkładu aptek ogólnodostępnych na rok 2020
Ref. N-k. OSO M. Jaworska  - Uchwała jest aktem prawa miejscowego, dla którego ustawową podstawę stanowi art. 94 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. – Prawo farmaceutyczne, zwanego dalej „Prawem”. Stosownie do art. 94 ust. 1 Prawa "Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych powinien być dostosowany do potrzeb ludności i zapewniać dostępność świadczeń również w porze nocnej, w niedzielę, święta i inne dni wolne od pracy". Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie określa, w drodze uchwały, rada powiatu, po zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego (art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego).

Iława jest głównym ośrodkiem miejskim w powiecie. Działa tu najwięcej zakładów podstawowej opieki zdrowotnej, funkcjonuje nocna i świąteczna pomoc lekarska. Iława jest dobrze skomunikowana z pozostałymi miejscowościami powiatu. Zasadnym jest zatem ustanowienie dyżurów aptek działających na terenie Iławy.

Wobec sygnalizowanego znikomego zainteresowania klientów zakupami w porze nocnej ilość dyżurów określa się na minimalnym poziomie realizującym wyżej wymienioną zasadę.

Ustalono, że w godzinach nocnych dyżur pełnić będzie rotacyjnie jedna z aptek działających w Iławie – głównym ośrodku miejskim powiatu. Przy tym każdy z właścicieli aptek zobowiązany jest do zorganizowania dyżuru swojej apteki w przypadającym na nią dniu.

Wzięto pod uwagę wykładnię przepisów prawa farmaceutycznego zawartą w orzeczeniach sądów oraz orzeczenie Sądów administracyjnych rozstrzygających w takich sprawach.
Zasięgnięto opinii burmistrzów i wójtów gmin z terenu powiatu oraz samorządu aptekarskiego (art. 94 ust. 2 Prawa farmaceutycznego). Wójtowie i burmistrzowie, którzy udzielili odpowiedzi, zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie. Okręgowa Izba Aptekarska w Olsztynie wyraziła opinię negatywną, wskazując, że w na terenie Iławy działa szpital, gdzie pacjenci mogą uzyskać pomoc w czasie gdy nie są czynne apteki. Argumentując również, że w sytuacjach nadzwyczajnych zagrażających życiu lub zdrowiu, czy też nagłych, przeciętny pacjent nie szuka pomocy w aptece, ale albo wzywa pogotowie ratunkowe albo udaje się do izby przyjęć w szpitalu.

Należy  podkreślić, że opinia  – zgodnie z ukształtowanym orzecznictwem sądowym jest oficjalnym stanowiskiem jednej ze stron w jakieś sprawie, nie ma charakteru wiążącego 
i podlega ocenie organu. Użycie w akcie prawnym słowa „uzyskanie opinii sugeruje obowiązek uzyskania opinii niezależnie od jej treści (pozytywnej lub negatywnej). Opinia nie wiąże organu.

Nie jest możliwe odstąpienie od określenia dyżurów w ogóle – rada powiatu ma obowiązek takiego określenia rozkładu pracy aptek, aby była zapewniona dostępność świadczeń również w porze nocnej, niedziele, święta i inne dni wolne od pracy. 
Uchwała jako akt prawa miejscowego podlegała konsultacjom społecznym. Konsultacje odbyły się  zgodnie z Regulaminem konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego i z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego, przyjętego Uchwałą Nr XXIV/159/16 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego (t.j. Dz. Urz. Woj. Warmińsko Mazurskiego z 2018 r., poz. 1563)

Konsultacje odbyły się w formie udostępnienia projektu aktu prawa miejscowego w celu złożenia przez organizacje pozarządowe opinii, wniosków i uwag w wyznaczonym do składania opinii i wniosków terminie organizacje pozarządowe nie zgłosiły żadnych uwag.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi?

Nikt nie zgłosił.

Komisja w obecności 6 członków – 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  
Ad.11
    Sprawy bieżące i wolne wnioski

Na zakończenie przewodniczący Komisji M. Kupczyński – złożył wszystkim najserdeczniejsze życzenia z okazji zbliżających się świat Bożego Narodzenia.    
Ad. 12
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 14.30 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz    



                      Mariusz  Kupczyński
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