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BR.0012.8.2019
18.09. 2019 r. 

Protokół Nr 8/18
Komisji Rewizyjnej
odbytego w dniu 18 września 2019 roku

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej W. Olszewski o godzinie 14.00 otworzył  posiedzenie 
i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 
5  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji W. Olszewski zapytał czy są jakieś uwagi dotyczące porządku obrad? Nikt nie zgłosił 
Komisja w obecności 5 członków – 5 głosami „za”, przyjęła porządek obrad w brzmieniu:.

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Analiza wykonania budżetu Powiatu Iławskiego za I półrocze 2019r.
4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

5. Zakończenie posiedzenia Komisji.

Ad.3 
           Analiza wykonania budżetu Powiatu Iławskiego za I półrocze 2019r.
Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka - Dnia 20 grudnia 2018 roku Rada Powiatu Uchwałą Nr III/24/18 uchwaliła budżet Powiatu Iławskiego na 2019 rok w następujących wielkościach:

dochody budżetowe – 121 168 285,00 zł,

wydatki budżetowe – 128 348 232,00 zł,

deficyt budżetowy – 7 179 947,00 zł.

W związku z tym, że na przestrzeni półrocza budżet uległ zwiększeniu po stronie dochodów o kwotę 2 320 477,90 zł oraz zwiększeniu po stronie wydatków o 13 021 242,90 zł, planowany deficyt budżetowy uległ zwiększeniu i w rezultacie wynosi 17 880 712,00 zł. 
        Po zmianach dokonanych na przestrzeni I półrocza 2019 roku planowany budżet Powiatu Iławskiego zamknął się następującymi wielkościami:

dochody budżetowe – 123 488 762,90 zł,

wydatki budżetowe – 141 369 474,90 zł,

deficyt budżetowy – 17 880 712,00 zł.

Jak z danych  wynika, na dzień 30 czerwca 2019 r. budżet zamknął się nadwyżką w wysokości 10 196 670,90 zł na planowany deficyt w roku 2019 w wysokości 17 880 712,00 zł.

Dochody budżetowe w I połowie roku 2019 wyniosły 61 954 793,48 zł. Roczny plan dochodów ogółem zrealizowany został na poziomie 50,17%, w tym plan dochodów bieżących w 54,09% oraz plan dochodów majątkowych w 21,11%.

Realizację dochodów bieżących w analizowanym okresie na poziomie 54,09% planu rocznego należy uznać za zadawalającą. Wykonanie rocznego planu dochodów majątkowych w wysokości 21,11% nie budzi zaniepokojenia. Dotacje majątkowe, zgodnie z harmonogramami, do budżetu wpłyną w II półroczu.

Wydatki budżetowe zrealizowano w 36,61%, tj. na planowaną wielkość 141 369 474,90 zł w analizowanym budżecie wydatkowano 51 758 122,58 zł. W zrealizowanych wydatkach, bieżące wydatki stanowiły 95,62% i roczny ich plan wykorzystano w 46,66% wydatkując 49 491 027,74 zł, co należy uznać za prawidłową realizację tych wydatków. Wydatki majątkowe stanowiły 4,38% zrealizowanych wydatków a ich roczny plan wykonany został w 6,42%. Taki procent wykonania wynika z harmonogramów płatności realizowanych wydatków inwestycyjnych oraz zaplanowanych

do realizacji inwestycji drogowych, na które składano wnioski o dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych. Dnia 16 lipca br. otrzymaliśmy informację z Urzędu Wojewódzkiego, że zadania zakwalifikowały się do dofinansowania, obecnie oczekują jeszcze na zatwierdzenie przez premiera. W analizowanym okresie przychody budżetowe wyniosły 10 488 508,33 zł i na ich wysokość składała się kwota wolnych środków wynikająca z rozliczenia zaciągniętych kredytów i pożyczek w latach ubiegłych. Rozchody na 30.06.2019 r. wyniosły 3 160 677,86 zł i na ich wysokość w całości składała się spłata wcześniej zaciągniętych kredytów. W analizowanym okresie stan długu publicznego na 30 czerwca 2019 r. wyniósł 9 008 973,00 zł. Maksymalny wskaźnik spłat (indywidualny wskaźnik zadłużenia), przy obecnych założeniach wieloletniej prognozy finansowej, jest zachowany. Sytuację finansową na 30.06.2019 roku można uznać za dobrą, jednakże sytuacja ta na koniec roku może ulec zmianie. Najważniejszym zagrożeniem dla stabilności naszego budżetu jest usztywnienie niektórych wydatków, głównie w oświacie - bez zapewnienia wsparcia finansowego. Na dzień sporządzania informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze, powiat nie otrzymał żadnej decyzji odnośnie zwiększenia subwencji oświatowej, która rekompensowałaby nie planowane wydatki na 9,6% podwyżki nauczycieli, 1 000,00 zł dla nauczycieli stażystów oraz podwyższenie dodatku za wychowawstwo do min 300,00 zł. Wzrost wynagrodzenia zasadniczego pociągnie za sobą oczywisty wzrost pozostałych dodatków, kwot wypłacanych za godziny ponadnormatywne oraz pochodnych od tych wszystkich wynagrodzeń. Powyższe zmiany w wynagrodzeniach oraz nowa organizacja szkół obowiązująca od 1 września br., w tym zmiany zatrudnieniowe związane z podwójnym rocznikiem, spowodują w tym roku szacowane skutki finansowe w wysokości ok. 1,8 mln zł. Pod uwagę należy wziąć także fakt, że na sytuację powiatu mają wpływ także inne czynniki, m.in. wzrost cen usług budowlanych, drogowych, utrzymania zimowego, cen energii elektrycznej, opłat za wodę, usług pocztowych, drożejących materiałów czy kosztów pracy. Na stabilność finansową samorządów wpływa też strona dochodowa – nie tylko jej wysokość ale także przewidywalność. Przykładem mogą być tu zmiany w podatkach PIT wprowadzane w trakcie trwania roku budżetowego. Obowiązujące od 1 sierpnia zwolnienie z podatku osób do 26 roku życia oraz planowane od 1 października 2019 r. obniżenie stawki 5 PIT z 18% do 17% a także podwyższenie kosztów uzyskania przychodów, spowoduje trudny w tym momencie do oszacowania, ubytek w wysokości otrzymywanych udziałów

w podatku od osób fizycznych. W latach 2020-2021 planowane jest przeniesienie środków z OFE do IKE, w związku z czym powiat otrzyma uszczuplone udziały podatku PIT (o 15% zmniejszone zostaną środki odkładane na emerytury, a co za tym idzie, zmniejszy się o 15% kwota podlegająca opodatkowaniu, nazwana „opłatą przekształceniową”). Jeśli nie nastąpią zmiany w zasadach naliczania subwencji oświatowej oraz nie zwiększy się udział procentowy przypadającym jst udziałów z podatku od osób fizycznych, coraz trudniej będzie naszemu powiatowi realizować swoje zadania oraz finansować nowe zobowiązania, w tym na przykład wzrost wynagrodzeń nauczycieli lub – tak jak stało się w roku ubiegłym - od miesiąca czerwca 2018 r. zwiększone świadczenia dla rodzin zastępczych i osób usamodzielnianych. Nie kwestionuje się zasadności wymienionych wcześniej wydatków lecz należy tu zwrócić uwagę, że zwiększanie w trakcie roku budżetowego wydatków o takim charakterze, powinno nieść za sobą zwiększenie subwencji ogólnej lub otrzymanie innej formy finansowania tych zadań. Przedstawione powyżej fakty będą miały wpływ na sytuację finansową powiatu w 2019 r. oraz w latach następnych, zarówno po stronie wydatków, jak i dochodów. W związku z tym, iż nie wiemy jak ostatecznie kształtować się będą dochody z subwencji oraz podatków od osób fizycznych, dlatego też należy bardzo ostrożnie podchodzić do kwestii wydatków bieżących oraz planowanych do realizacji inwestycji. Dotyczy to roku bieżącego oraz przyszłych lat.
Przewodniczący Komisji W. Olszewski – powiedział, że wydatki będą dopiero w II półroczy, po rozstrzygnięciu przetargów na drogi. 

Radny E. Dembek – Jak z danych  wynika, na dzień 30 czerwca 2019 r. budżet zamknął się nadwyżką w wysokości 10 196 670,90 zł na planowany deficyt w roku 2019 w wysokości 17 880 712,00 zł. Wykonanie rocznego planu dochodów majątkowych w wysokości 21,% budzi zaniepokojenie.
Skarbnik Powiatu B. Szoka – wyjaśniła, że realizacja zadań na drogach jest w porozumieniu z gminami i te środki  z gmin  do nas spłyną.  Po przetargach te dochody mogą być skorygowane. Wydatki majątkowe stanowiły 4,38% zrealizowanych wydatków a ich roczny plan wykonany został w 6,42%. Taki procent wykonania wynika z harmonogramów płatności realizowanych wydatków inwestycyjnych oraz zaplanowanych do realizacji inwestycji drogowych, na które składano wnioski o dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych. Dnia 16 lipca br. otrzymaliśmy informację z Urzędu Wojewódzkiego, że zadania zakwalifikowały się do dofinansowania, obecnie oczekują jeszcze na zatwierdzenie przez premiera. 
Radny R. Jurkiewicz –  tak jak mówi pani skarbnik w tym roku  wnioski o dotacje były składane, a umowy  dopiero w lipcu były podpisane. 

Radny E. Dembek – powiedział, że  plany na inwestycje były duże, a póki co wykonanie mamy zerowe.
Przewodniczący Komisji  W. Olszewski – co roku tak jest, że realizacja inwestycji jest w II półroczu.

Radny R. Jurkiewicz – zapytał panią skarbnik o zagrożenia w  budżecie jeśli chodzi o oświatę?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – na podwyżki w oświacie około 1 mln złotych, a nam potrzeba ogólnie 1.800 tyś złotych. To wszystko odbije się na drogach. Nie będzie planowanych remontów. Jaki będzie dochód z PIT-ów tego tez nie wiemy, bo będzie zmniejszenie z 18% do 17. W tej chwili mamy wyższe wydatki na oświatę o ponad 3 mln i to musimy wziąć z innych dochodów. W przyszły roku będzie bardzo trudna sytuacja finansowa dla budżetu powiatu. 

Radny H. Witkowski –  zapytał o dochody – planowane 123 mln złotych, to dotyczy I półrocza, czy całego roku?  Ponadto zapytał o I półrocze - 21 % wykonania planu, to mi się nie podoba w tym budżecie. Czy to jest zwyczajowo przyjęte, czy tak faktycznie jest?
Skarbnik Powiatu B. Szoka – wyjaśniła, że w I półroczu to są plany, a w II półroczu jest realizacja. 

Radny E. Dembek – zapytał, czy w związku z podwójnym rocznikiem w szkołach zwiększyło się zatrudnienie?   
Skarbnik Powiatu B. Szoka – nie wiem, z tym pytaniem trzeba byłoby zwrócić się do wydz. Edukacji.

Radny E. Dembek –  powiedział, że na szpitale planowane było zwiększenie o 15 mln złotych, czy nasz szpital też dostanie jakieś środki?
Skarbnik Powiatu B. Szoka – niestety nie wiem, czy nasz szpital dostanie jakieś środki.

Przewodniczący Komisji W. Olszewski -   nasza komisja opiniuje wykonanie całego budżetu za I półrocze natomiast poszczególne Komisje według swoich właściwości. 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wykonanie budżetu za I półrocze 2019 r. – komisja w obecności 5 członków – 3 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za I półrocze 2019 roku.   

Ad. 4
         Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 

Ad. 5
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończyła posiedzenie  Komisji o godz. 14.30
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz 
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