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BR.0012.9.2019
30.10. 2019 r. 

Protokół Nr 9/18
Komisji Rewizyjnej
odbytego w dniu 30 października 2019 roku

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Witkowski o godzinie 12.00 otworzył  posiedzenie i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 4  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Nieobecny W. Olszewski

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji W. Olszewski zapytał, czy są jakieś uwagi dotyczące porządku obrad? Nikt nie zgłosił 
Komisja w obecności 4 członków – 4 głosami „za”, przyjęła porządek obrad w brzmieniu:.

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji 

4. Omówienie wyników kontroli przeprowadzonych przez inspektora Biura Audytu i Kontroli    w jednostkach organizacyjnych powiatu oraz w zakładach opieki zdrowotnej, dla których  powiat jest organem założycielskim lub prowadzącym za II półrocze 2018 r.
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia Komisji.

Ad.3
             Omówienie wyników kontroli przeprowadzonych przez inspektora Biura Audytu i Kontroli w jednostkach organizacyjnych powiatu oraz w zakładach opieki zdrowotnej, dla których  powiat jest organem założycielskim lub prowadzącym za II półrocze 2018 r.
Ref. gł. Księgowa Starostwa A. Maśka  - W 2018 roku (II półrocze) Główny Specjalista Biura Audytu i Kontroli Starostwa Powiatowego w Iławie przeprowadził, na podstawie planu kontroli, kontrole następujących zadań:

I. Kontrola zadania pn. „Rozliczanie podatku VAT naliczonego i należnego w jednostkach organizacyjnych Powiatu Iławskiego po centralizacji w 2017 roku”: Kontrolą objęto 16 jednostek
II. Kontrola zadania pn. „Gospodarka Zakładowym Funduszem Świadczeń Socjalnych” - kontrola przeprowadzona wraz z audytem wewnętrznym;

1. Jednostka kontrolowana: Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie;

III. Kontrola zadania publicznego pn. „Prowadzenie dwóch punktów nieodpłatnej pomocy prawnej” realizowanego przez Zaborskie Towarzystwo Naukowe w Brusach na podstawie umowy nr OSO.524/8/2017 z 22.12.2017r.”.

IV. Kontrola zadania pn. „Udzielanie i rozliczanie dotacji na podstawie przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie”: 
1. Jednostka kontrolowana: Starostwo Powiatowe w Iławie; Powiatowe Stowarzyszenie Ludowe Zespoły Sportowe, Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Iławie, Strzelecki klub Sportowy TIG w Iławie. 

V.  Kontrola zadania pn. „Weryfikacja obrotów i sald kont bilansowych wg stanu na dzień 30.09.2018 roku”;

1. Jednostka kontrolowana: Powiatowy Zarząd Dróg w Iławie; Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Iławie,

VI. Kontrola zadania pn. „Realizacja planu finansowego w zakresie funduszu płac”;

1. Jednostka kontrolowana: Zespołu Szkół Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego w Iławie; W dniu 27 marca 2019 r. Starosta Powiatu Iławskiego zawiadomił Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych właściwego w sprawach rozpatrywanych przez Regionalną Komisję Orzekającą  w sprawach o naruszenie dyscypliny finansów publicznych o naruszeniu dyscypliny Finansów Publicznych przez Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego w Iławie p. Romana Groszkowskiego oraz p.o. Głównego Księgowego Panią Milenę Czajka, której Dyrektor jednostki z dniem 9 października 2017 r. powierzył obowiązki i odpowiedzialność w zakresie: prowadzenia rachunkowości i gospodarki finansowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego w Iławie.
Nadmienia się, że Dyrektorzy/ Kierownicy podmiotów kontrolowanych powiadomili Starostę Powiatu Iławskiego o realizacji poszczególnych zaleceń zawartych w zarządzeniu, w tym o ich wykonaniu, o stopniu realizacji poleceń będących w toku realizacji, a w przypadku niezrealizowania poleceń wskazywali konkretne powody, uniemożliwiające ich zrealizowanie.
Wiceprzewodniczący Komisji   H. Witkowski -  zapytał jak to się Biuro Audytu i Kontroli w starostwie do kontroli w starostwie? Na jakiej podstawie  prawnej jest to tworzone?

Gł. Księgowa A. Maska ( była kontroler) -  jeżeli chodzi o kontrole to  jest decyzja Starosty, czy takiego kontrolera zatrudniać, czy nie, natomiast jeśli chodzi o audytora, to wynika z ustawy o finansach publicznych.  Natomiast jeżeli chodzi o kontrole w Starostwie, to jest taka sama jednostka jak wszystkie inne. Audytor i kontroler podlegają bezpośrednio pod starostę.  Ja w tej chwili jestem główna księgową, a sprawozdanie jest za okres kiedy byłam kontrolerem. Audytor był zatrudniony na całym etacie, w tej chwili jest tylko na ¼ etaty. Nie ma w tej chwili kontrolera, ale funkcja audytora nadal została zachowana.  W tej chwili RIO może również bezpośrednio kontrolować nasze jednostki, dlatego  dobrze jak wcześniej audytor doradzi w wielu kwestiach.  U nas akurat RIO nie kontroluje bezpośrednio jednostek, ale ma takie prawo, 

Starosta B. Bielawski – jeżeli chodzi o kontrolera to już wyjaśniła pani Agnieszka, natomiast jeżeli chodzi o audytora, to jeżeli budżet mamy powyżej 100 mln, to audytor musi być chociażby na ¼ etatu. Możemy wykonać zarówno audyt wewnętrzny jak i zewnętrzny ( na przykład taki audyt był  przeprowadzony w Powiatowym Urzędzie Pracy w zakresie zatrudnienia. W tej chwili cały etat audytora nie jest nam potrzebny. 

Gł. Księgowa A.  Maska – oddała, że kontroler ma wyłapywać zaszłości, audytor ma pomagać jednostkom. Jeżeli chodzi o zatrudnienie audytora, to nawet 1 dzień przerwy nie może być w zatrudnieniu audytora.  
Czl. Komisji R. Jurkiewicz – jednostki na pewno czują się bezpieczniej, jest to potrzebne dla bezpieczeństwa Starosty i Zarządu. 
Czl. Komisji E. Dembek – starosta musi mieć bezpieczeństwo, to akurat dzisiaj zrozumiałem po co jest audytor, a po co kontroler. 

Starosta B. Bielawski – plan kontroli i plan audytu był zmieniany w trakcie roku  kilka razy, bo czasami była taka potrzeba, aby  przeprowadzić w jakimś zakresie kontrolę lub audyt. 

Gl. Księgowa A. Maska – powiedziała, że na początku było tak, że nie chcieli nas wpuszczać  do Szpitala Powiatowego  na kontrole i audyt, teraz nie ma problemu. 

Radny E. Dembek – zapytał,  co było w ZSO w Iławie, skoro zostało to skierowane na dyscyplinę finansów publicznych?

Gł. księgowa A. Maśka  -  Kontrola zadania pn. „Realizacja planu finansowego w zakresie funduszu płac”; W dniu 27 marca 2019 r. Starosta Powiatu Iławskiego zawiadomił Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych właściwego w sprawach rozpatrywanych przez Regionalną Komisję Orzekającą  w sprawach o naruszenie dyscypliny finansów publicznych o naruszeniu dyscypliny Finansów Publicznych przez Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego w Iławie p. Romana Groszkowskiego oraz p.o. Głównego Księgowego, której Dyrektor jednostki z dniem 9 października 2017 r. powierzył obowiązki i odpowiedzialność w zakresie: prowadzenia rachunkowości i gospodarki finansowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego w Iławie. Pamiętać nalezy o tym, że niewykonanie lub nienależyte wykonanie przez kierownika jednostki sektora finansów publicznych obowiązków w zakresie kontroli zarządczej w jednostce sektora finansów publicznych, które miało wpływ na dokonanie wydatku powodującego przekroczenie kwoty wydatków ustalonej w planie finansowym jednostki lub zaciągnięcie zobowiązania bez upoważnienia określonego planem finansowym albo z przekroczeniem zakresu tego upoważnienia stanowi przesłankę naruszenia dyscypliny finansów publicznych.

Gł. Księgowa A. Maśka dodała, że my często występujemy z zapytaniem o interpretację określonych zapisów ustawowych w zakresie VAT-u. 
  Komisja przyjęła przestawioną informację do wiadomości.
Ad. 4
         Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 

Ad. 5
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończyła posiedzenie  Komisji o godz. 13.30
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Obrad
Alicja Blinkiewicz 
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