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BR.0012.16.2020 
         20.03.2020 r. 

Protokół Nr 16/20
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 20 marca 2020 roku
                 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Ryszard Jurkiewicz o godzinie 8.50 otworzył  posiedzenie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.
Nieobecny: W. Olszewski, Z. Paprocki
Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

(od 28 min 25 sek do 29 min 03 sek) 

Komisja w obecności 5 członków – 5 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2033 – ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka,

4. Zaopiniowanie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2020 rok – 
ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka.
5. Zaopiniowanie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kisielice – ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka.  

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3  
Zaopiniowanie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2033 (od 29 min 04 sek do 33 min 50 sek) 

ref. Gł. Księgowa A. Maśka

Dyskusji nie było

Komisja w obecności 5 członków - 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.   

Ad. 4 

Zaopiniowanie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2020 rok (od 33 min 51 sek do 42 min 45 sek) 

ref. Gł. Księgowa A. Maśka

ref. Gł. Księgowa A. Maśka - zmiany wprowadzone w budżecie powiatu na 2020 rok po stronie dochodów wynikają z: zdjęcia dofinansowania z Funduszu Dróg Samorządowych na realizację inwestycji na drogach powiatowych w kwocie 4 568 523 zł (środki przekazane w grudniu 2019 r.): 

przebudowa z rozbudową drogi powiatowej nr 1339N na odcinku Mątyki-Gromoty – 2 008 895 zł, 

przebudowa drogi powiatowej Latkowo-Bajdy-Zalewo – 1 032 111 zł, przebudowa drogi powiatowej w msc. Lubstynek” – 551 412 zł, przebudowa i remont dróg powiatowych na terenie gminy Kisielice – 976 105 zł, zmniejszenia dotacji z budżetów gmin na realizację powyższych zadań w kwocie 176 930 zł: Gm. Iława – 46 400 zł, Gm. Zalewo – 6 396 zł, Gm. Lubawa – 44 217 zł, Gm. Kisielice – 79 917 zł, zmniejszenia dofinansowania projektu realizowanego z udziałem środków europejskich: „Kształcenie zawodowe w 3D” w kwocie 18 664 zł, ponadplanowych wpływów w jednostkach budżetowych w kwocie 229 533 zł. Zmiany wprowadzone w zakresie wydatków dotyczą: w dziale 600 (Transport i łączność) – zwiększenia środków na bieżące funkcjonowanie w kwocie 38 361 zł oraz zmniejszenia w planie zadań inwestycyjnych w kwocie 551 497 zł, na podstawie wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Iławie z dnia 4 marca 2020 r., znak: N.311.4.2020.  Wydatki bieżące przeznacza się na odprawę rentową, roboty awaryjne (z otrzymanych odszkodowań) oraz zwiększenie odpisu na ZFŚS w związku ze zmianą przepisów od 1 stycznia br. Zmiany dokonane w zadaniach inwestycyjnych dotyczą: zmniejszenia wydatków na realizację inwestycji drogowych na terenie gmin Iława, Zalewo, Lubawa i Kisielice (wym. po stronie dochodowej) w kwocie 661 497 zł do wartości uzyskanych w postępowaniach przetargowych, zwiększenia wydatków na rozbudowę drogi powiatowej nr 1327N Wola Kamieńska-Lipowy Dwór na odcinku Szałkowo-Iława (Lipowy Dwór) - budowa ciągu pieszo-rowerowego w kwocie 90 000 zł, wprowadzenia nowego zadania dotyczącego opracowania dokumentacji na przebudowę przyłączy i instalacji budynków OD w Iławie w kwocie 20 000 zł, 

w dziale 700 (Gospodarka mieszkaniowa) – zmniejszenia w planie urzędu w kwocie 3 000 zł (przesunięcie środków do rozdz. 60014 na pokrycie kosztów ubezpieczenia pojazdów zakupionych przez PZD w grudniu 2019 r., a także przesunięć w planie urzędu, w tym na pomoc finansową dla Gminy Zalewo na regulacje stanu prawnego nieruchomości w pasach drogowych dróg powiatowych w kwocie 6 000 zł, w dziale 710 (Działalność usługowa) – przesunięć w planie finansowym Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Iławie na podstawie wniosku z dnia 3 marca 2020 r., znak: PINB.3000.1.2020 oraz wprowadzono kwotę 230 542,48 zł wynikającą z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych zw. ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonych w ustawie Prawo geodezyjne i kartograficzne za 2019 r., 

w dziale 750 (Administracja publiczna) – zwiększenia w kwocie ogółem 25 999,62 zł, w tym na wzrost obowiązkowego odpisu na ZFŚS pracowników oraz przewidywany wzrost opłat za zagospodarowanie odpadami komunalnymi, a także przeniesienie kwoty 5 000 zł do rozdz. 92105 na zadanie w zakresie wspierania kultury przewidziane w trybie konkursu ofert dla organizacji pożytku publicznego, w dziale 754 (Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa) – przesunięć w planie Komendy Powiatowej PSP, na podstawie wniosku z dnia 4 marca 2020 r., znak: PF.0332.1.6.2020, w dziale 755 (Wymiar sprawiedliwości) – przesunięcia w planie zadań zleconych w zakresie prowadzenia nieodpłatnej pomocy prawnej, w działach 801 (Oświata i wychowanie) i 854 (Edukacyjna opieka wychowawcza) – zwiększenia ogółem o kwotę 280 145 zł: 

przesunięcia w planach finansowych na wniosek dyrektorów szkół i placówek, zwiększenie wydatków o kwotę 80 161 zł w związku ze zmianą odpisu na ZFŚS nauczycieli i pracowników niepedagogicznych w związku z wejściem w życie ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących realizacji ustawy budżetowej na rok 2020, zwiększenie planu w rozdz. 80115 o kwotę 49 984 zł na doposażenie laboratoriów elektrycznych w Zespole Szkół w Lubawie ze środków otrzymanych od Energa-Operator S.A., zabezpieczenie dodatkowej kwoty 150 000 zł na potrzeby zadania: „Przebudowa istniejących sal dydaktycznych w budynku szkoły oraz w części budynku warsztatów szkolnych w Lubawie na internat - Etap I. Termomodernizacja - Etap II” (przebudowa instalacji ciepłowniczej), w dziale 852 (Pomoc społeczna): przesunięcia na wniosek dyrektorów DPS w Lubawie, PŚDS oraz PCPR, zwiększenie wydatków z dochodów własnych w DPS w Suszu o kwotę 173 616 zł, w dziale 853 (Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej) i 855 (Rodzina) – przesunięć w planie zadań zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności oraz zwiększenia w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy w kwocie 12 694 zł, w związku ze wzrostem odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, w dziale 855 (Rodzina) – przesunięć w planie finansowym Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie, na podstawie wniosku z dnia 3 marca 2020 r., znak: III.3011.3.2020, w dziale 900 (Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska) – przewidziano dotację dla Gminy Kisielice na budowę zbiorczych przydomowych oczyszczalni ścieków w kwocie 50 000 zł, a także wprowadzono kwotę 1 236,90 zł, wynikającą z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonych w ustawie Prawo ochrony środowiska za 2019 r., W dziale 921 (Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego) – zwiększenia w kwocie 5 000 zł (opisano w dz. 750). 

Dyskusji nie było
Komisja w obecności 5 członków - 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała w/w/ projekt uchwały.   

Ad. 5 

Zaopiniowanie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kisielice (od 42 min 46 sek do 44 min 45 sek) 

ref. Starosta Powiatu Iławskiego B. Bielawski - udzielenie pomocy finansowej Gminie Kisielice na dofinansowanie zadania pn. „Budowa zbiorczych przydomowych oczyszczalni ścieków w msc. Ogrodzieniec, gm. Kisielice”, przyczyni się rozwiązania problemów gospodarki ściekowej  na tym terenie. Dziś dajemy możliwość Panu Burmistrzowi szukania środków zewnętrznych.  
Dyskusji nie było
Komisja w obecności 5 członków - 5 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 6
        Sprawy bieżące i wolne wnioski.

 Nie zgłoszono.
Ad. 7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 9.00
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Sylwia Rękawiecka-Połeć
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