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BR.0012.14.2016 
           28.01.2016 r. 

Protokół Nr 14/16
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 28 stycznia 2016 roku

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów M. Golder o godzinie 11.30 otworzył  posiedzenie i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 9 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 9 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

– Porządek Komisja przyjęła w obecności 9 członków – 9 głosami „za” - w brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na XVI sesję Rady Powiatu w sprawach:

a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2016-2023, 

b) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2016 rok,

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
     Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 9 członków -  8 glosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”   przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Ad. 4
          Zaopiniowanie projektów uchwał na XV sesję Rady Powiatu w sprawach:

a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2015-2020, 
projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów.

Skarbnik Powiatu B. Myszkiewicz - ref. Skarbnik Powiatu B. Myszkiewicz – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado dzisiejsze uchwały zarówna ta w sprawie uchwalenia Wieloletnie Prognozy Finansowej, jak też zmiana w uchwale budżetowej nie powoduje zmiany wysokości ani dochodów, ani też wydatków budżetowych. Zmiany dotyczą tylko zmian w załącznikach inwestycyjnych. W wieloletniej prognozie finansowej w załączniku nr 2, czyli przedsięwzięcia, znika zapis, który był w poprzedniej uchwale, czyli przebudowa dróg powiatowych na terenie gminy Lubawa chodziło o drogę Omule – Prątnica - Prątnica – Szczepankowo- Lubawa – Mortęgi do granic powiatu. To zadanie było planowane, aby w momencie ogłoszenia konkursu ze środków europejskich z rozwoju obszarów wiejskich, żeby to zadanie umieścić. Jednakże do wniosku, który się składa, lub będzie składać, bo konkurs jest jeszcze nie ogłoszony, niezbędna jest strategia gminy. Natomiast gmina Lubawa  w swojej strategii nie ma zapisu, dot. rozwoju dróg lokalnych, w związku z tym taka strategia nie może być dołączona. W takiej sytuacji w   wartości, która była uwzględniona w tym wykazie do programów jednorocznych, inwestycyjnych została przeniesiona kwota 40 tyś zł na opracowanie dokumentacji na te odcinki  dróg. Taka dokumentacja może się przydać w przyszłym roku przy wykonywaniu dróg z Narodowego Programu Naprawy Dróg Lokalnych. W to miejsce wchodzą dwa zadania: pierwsze zadanie przebudowa drogi powiatowej Kałduny – Rożental – Windyki w miejscowości Kałduny i wygląda na to, że tu jest opracowana dokumentacja, jest gotowa dokumentacja, którą można wykorzystać przy składaniu wniosku. Gmina Iława posiada strategię dotyczących rozwoju dróg również. Przewidywana wartość całej tej inwestycji to 3mln 500 tyś zł rozłożona na dwa lata, czyli na rok 2016 i 2017. Planowane jest tu współfinansowanie z budżetu Unii Europejskiej. Drugie zadanie to jest też na ternie gminy Iława na drodze Frednowy – Franciszkowo – Mątyki – Dziarny chodzi o odcinek Mątyki – Gromoty i wartość szacunkowa tej inwestycji wynosi 570 tyś zł. W tym roku przewidujemy wykonanie projektu, na który  w budżecie zapisujemy kwotę 30 tyś zł, natomiast pozostałe środki w roku 2017. To są wszystkie zmiany dotyczące Wieloletniej Prognozy Finansowej. 
 radny W. Olszewski – zapytał, czy wójt gminy Iława dokłada się do  tej inwestycji?

Wicestarosta S. Kastrau – tak – będziemy podpisywali w tej sprawie porozumienie. 

radny Jurkiewicz – zapytał na jakie dofinansowanie możemy liczyć?
Wicestarosta S. Kastrau – nawet 80%. 

Radny R. Jurkiewicz – projekt Mątyki Gramoty – jestem bardzo zadowolony, ale czy nie można byłoby zaprojektować również w samej wsi Gromoty, bo tam jest droga w bardzo złym stanie?

Wicestarosta S. Kastrau – niestety musimy wybierać i często jest to tak, że to gminy wskazują potrzeby i możliwości.  
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

b) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2015 rok,
ref. Skarbnik Powiatu B. Myszkiewicz – przedstawione przeze mnie zmiany w wydatkach inwestycyjnych mające znaczenie w załącznikach do uchwały budżetowej na ten rok 
w odpowiednich załącznikach jednorocznych czy też inwestycjach wieloletnich. Oprócz tego w uchwale tej znajdują się przeniesienia wydatków. Główne przeniesienie, to Zarząd podjął uchwałę o przydzieleniu stypendiów dla uczniów szkół zawodowych za I semestr roku szkolnego 2015/2016. Ogólna kwota tych stypendiów to 27 tyś zł i w związku z tym, że środki te są zabezpieczone w budżecie Starostwa ulegają one przeniesieniu do budżetu poszczególnych szkół. Poza tym niewielkie przeniesienia w  Powiatowym Zarządzie Dróg, które są spowodowane przeniesieniem części wydatków wieloletnich na jednoroczne to 40 tyś zł na dokumentację i to też nie zmienia wartości ogólnej budżetu. Poza tym dwie niewielkie zmiany w Zespole Szkół   im. Konstytucji i Powiatowym Domu Środowiskowym gdzie zostały już naliczone dodatkowe wynagrodzenia roczne tzw. „trzynastki”. W Środowiskowym Domu Pomocy zabrakło 8 zł  do wypłaty, natomiast w Zespole Szkół im. Konstytucji zmiana polega na tym, że jest konieczność przeniesienia z jednego rozdziału do drugiego w środkach.

projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów.

Komisja nie zgłosiła uwag
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 8
 Sprawy bieżące i wolne wnioski 
Nie zgłoszono. 
Ad 9
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 11.50
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz 



                           Marian Golder
