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  z dn. 22.12.2015
 Protokół Nr 15/15
Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego
 z 22 grudnia 2015 roku 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego Wiesław Musiał o godz. 10.00. otworzył posiedzenie Komisji i po powitaniu wszystkich oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 7  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające 
na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Nieobecny: M. Polański – Starosta Iławski
Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Porządek Obrad: 

Komisja w obecności 7  członków – 7 głosami „za” zatwierdziła  porządek w brzmieniu 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 
2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Sprawozdanie z wydatkowania środków z budżetu powiatu iławskiego przeznaczonych na ochronę środowiska i gospodarkę wodną w roku 2015.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał na XV Sesję RP w sprawach:
a) uchwalenia „Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Iławskiego”,
b) desygnowania przedstawicieli Powiatu Iławskiego do Rady Iławskiej Fundacji Rozwoju Gospodarczego,
6. Sprawozdanie z pracy Komisji za rok 2015.

7. Przygotowanie projektu planu pracy Komisji na rok 2016.

8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3
     Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.
Komisja w obecności 7 członków 6 glosami „za” przy 1 glosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia. 
Ad. 4 
       Sprawozdanie z wydatkowania środków z budżetu powiatu iławskiego przeznaczonych na ochronę środowiska i gospodarkę wodną w roku 2015
ref. dyr. OŚR W. Harmaciński   

 informacja w zał. 3 do protokołu.
Radny R. Jurkiewicz – jak wygląda tworzenie funduszu i jaka część wraca do powiatu?
Dyr. OŚR W. Harmaciński  - wyjaśnił, że opłaty za korzystanie ze środowiska i kary wpływają do Urzędu Marszałkowskiego, z czego 10 % wraca do powiatu, 20% do gmin, , a 60% do NFOS. 
Przewodniczący Rady M. Młotek – zapytał o wydawnictwo, nakład i tryb wyłaniania wykonawcy kalendarza, czy też albumu pamiątkowego. 

Dyr. OSR W. Harmaciński – wyjaśnił, że to są kwoty wolne od zamówień publicznych. ten temat prowadził pan starosta z wydziałem Promocji. Nie ma obowiązku ogłaszania przetargu jednak robimy zapytanie o cenę. Jeżeli chodzi o nakład, to jest to 1.000 egz. kalendarzy i 1.000 egz. Albumu. Jeżeli chodzi o wydanie kalendarz to wystąpiliśmy o dotację do Urzędu Marszałkowskiego i dostaliśmy. 

Wicestarosta S. Kastrau – powiedział, że jeżeli chodzi o wydanie albumy to teksty tłumaczył nasz pracownik z wydziału promocji, która otrzymała wynagrodzenie w formie nagrody. 

Radny M. Golder – zapytał o 200 tyś złotych, co z tego było zrobione, czyżby jakieś inwestycje?

W. Harmaciński – wyjaśnił, że to chodzi o termomodernizację naszych jednostek (PZD , ZS w Suszu i ZS im. Boh. Września 1939 Roku w Iławie.  

Radny M. Golder – powiedział, że większość tych środków powinna być przekazana na drogi, bo tam najbardziej niszczone są drogi. Środki te powinny iść na odbudowę. 

W. Harmaciński – wyjaśnił, że nie mamy swobody w wydatkowaniu tych środków, bo ogranicza nas ustawa. 
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Komisję do wiadomości. 
Ad. 5

          Zaopiniowanie projektów uchwał na XV Sesję RP w sprawach:
a) uchwalenia „Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Iławskiego”
ref. dyr. wydz. K. J. Syguła - Ustawa z dnia 16 grudnia 2010r. o publicznym transporcie zbiorowym (t.j.Dz.U. z 2015r. Poz. 1440, z późn. zm.) wprowadziła zmianę dotychczasowego sposobu funkcjonowania i organizowania przewozów o charakterze użyteczności publicznej  w transporcie drogowym. Od 1 stycznia 2017r. obowiązywać będzie nowy system organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

Ustawa nakłada na jednostki samorządu terytorialnego nowe zadanie  -  obowiązek organizowania publicznego transportu zbiorowego.

Wiąże się on m.in. z koniecznością określenia linii komunikacyjnych o charakterze użyteczności publicznej, wyboru operatora (przewoźnika), który będzie świadczył usługi przewozowe na tych liniach, oraz wskazania standardów jakościowych i wymagań, jakie muszą spełniać przewoźnicy ubiegający się o obsługę linii użyteczności publicznej.


Należy podkreślić, że zgodnie z zapisami ww. ustawy tylko na liniach użyteczności publicznej operator będzie zobowiązany do honorowania ulg ustawowych dla uprawnionych pasażerów i wyłącznie na takich liniach będzie można uzyskać dopłaty z budżetu państwa.

Ustawa określa zasady organizacji i funkcjonowania regularnego przewozu osób 
w publicznym transporcie zbiorowym -  drogowym  -  planowanie, organizacja  oraz finansowanie regularnego przewozu osób, w zakresie przewozów o charakterze użyteczności publicznej. 

Definiuje m.innymi pojęcie organizatora publicznego transportu zbiorowego, wyznacza jego zadania oraz pojęcie operatora.


Poprzez publiczny transport zbiorowy  -   ptz –  rozumie się: „ powszechnie dostępny regularny przewóz osób  wykonywany w określonych odstępach czasu po określonej linii komunikacyjnej, liniach komunikacyjnych lub sieci komunikacyjnej”

linia komunikacyjna   -  połączenie komunikacyjne na sieci dróg publicznych wraz 
z oznaczonymi miejscami do wsiadania i wysiadania pasażerów na liniach komunikacyjnych, po których odbywa się ptz

sieć komunikacyjna  -   układ linii komunikacyjnych obejmujących obszar działania organizatora ptz (lub część tego obszaru)

zrównoważony rozwój publicznego transportu zbiorowego   -  proces rozwoju transportu uwzględniający oczekiwania społeczne dotyczące zapewnienia powszechnej dostępności do usług publicznego transportu zbiorowego, zmierzający do wykorzystywania różnych środków transportu, a także promujący przyjazne dla środowiska i wyposażone w nowoczesne rozwiązania techniczne środki transportu



organizator publicznego transportu drogowego   -  właściwa jednostka samorządu terytorialnego zapewniająca funkcjonowanie ptz na danym obszarze

(powiat  -  na linii komunikacyjnej albo sieci komunikacyjnej w powiatowych przewozach pasażerskich -  zadania organizatora  wykonuje  starosta)

operator publicznego transportu zbiorowego  -  samorządowy zakład budżetowy oraz przedsiębiorca uprawniony do prowadzenia działalności gospodarczej w zakresie przewozu osób, który zawarł z organizatorem publicznego transportu zbiorowego umowę o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego, na linii komunikacyjnej określonej 
w umowie powiatowe przewozy pasażerskie   -  przewóz osób w ramach publicznego transportu zbiorowego wykonywany w granicach administracyjnych co najmniej dwóch gmin 
i niewykraczający poza granice jednego powiatu przewóz o charakterze użyteczności publicznej   -  powszechnie dostępna usługa w zakresie publicznego transportu zbiorowego wykonywana przez operatora publicznego transportu zbiorowego w celu bieżącego i nieprzerwanego zaspokajania potrzeb przewozowych społeczności na danym obszarze.
Ustawa o publicznym transporcie zbiorowym powierza planowanie, organizowanie oraz zarządzanie transportem zbiorowym tzw. organizatorowi publicznego transportu zbiorowego.

o zadań organizatora należy:

1) planowanie rozwoju transportu,

2) organizowanie publicznego transportu zbiorowego,

3) zarządzanie publicznym transportem zbiorowym.

Publiczny transport zbiorowy  może odbywać się na podstawie:

1)  umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego,

2)  potwierdzenia zgłoszenia przewozu.

Publiczny transport zbiorowy może być wykonywany przez operatora publicznego transportu zbiorowego, zwanego „operatorem” lub przewoźnika spełniających warunki do podejmowania i wykonywania działalności w zakresie przewozu osób (na podstawie potwierdzenia zgłoszenia).

Plan zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego zwany „planem transportowym”  opracowuje się w przypadku planowanego organizowania przewozów o charakterze użyteczności publicznej – powiat liczący co najmniej 80 000 mieszkańców. Plan transportowy opracowuje organizator. Powiat Iławski postanowił opracować plan „transportowy”.


Podstawowym celem opracowania planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego jest poprawa i proces rozwoju transportu uwzględniający oczekiwania społeczne  dotyczące zapewnienia powszechnej dostępności do usług publicznego transportu zbiorowego (zapewnienie mieszkańcom dojazdu do szkół, pracy, zakładów opieki zdrowotnej)  zmierzający do wykorzystywania różnych środków transportu, a także promujący przyjazne dla środowiska i wyposażone w nowoczesne rozwiązania środki transportu.






Plan transportowy określa w szczególności:

1)  sieć komunikacyjną, na której jest planowane wykonywanie przewozów o charakterze 

     użyteczności publicznej,

2)  oceną i prognozy potrzeb przewozowych,

3)  przewidywane finansowanie usług przewozowych,

4)  preferencje dotyczące wyboru rodzaju środków transportu,

5)  zasady organizacji rynku przewozów,

6)  pożądany standard usług przewozowych  w przewozach o charakterze użyteczności  

     publicznej,

7) przewidywany sposób organizowania systemu informacji dla pasażera. 

W planie transportowym opracowanym przez starostę uwzględnia się ogłoszony plan transportowy opracowany przez marszałka województwa.


Najważniejszym zadaniem samorządu związanym z organizowaniem publicznego transportu zbiorowego  jest przygotowanie i przeprowadzenie postępowania, którego celem jest zawieranie umów z tzw. operatorami publicznego transportu zbiorowego.  Operatorzy są jedynymi przewoźnikami, którzy mogą prowadzić przewozy o charakterze użyteczności publicznej i otrzymywać rekompensatę utraconych z tego tytułu przychodów (biletów ulgowych itd.).



Zgodnie z zapisami ustawy o publicznym transporcie zbiorowym 1 stycznia 2017 roku stracą ważność zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych w krajowym transporcie drogowym. Od tego dnia wszystkie przewozy niebędące usługą o charakterze użyteczności publicznej, czyli tzw. przewozy komercyjne, odbywać się będą na podstawie potwierdzenia zgłoszenia przewozu. Zasady wydawania potwierdzeń zbliżone są do obecnie funkcjonujących zezwoleń, zmienia się nieco charakter dokumentu. Potwierdzenie zgłoszenia to rodzaj akceptacji przez jednostki samorządowe warunków prowadzenia działalności przez przewoźnika.  Oznacza to, że  przewozy regularne wykonywać może każdy posiadacz licencji,  który poza uprawnieniami do prowadzenia działalności gospodarczej 
w odpowiednim urzędzie przedłoży:  rozkład jazdy, informację o środkach transportu, którymi zamierza wykonywać przewóz, a także potwierdzenie zasad korzystania 
z przystanków i dworców.


Ustawa określa także zasady finansowania regularnego przewozu w publicznym transporcie zbiorowym, w zakresie przewozów o charakterze użyteczności publicznej  na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

Finansowanie przewozów o charakterze użyteczności publicznej może polegać 
w szczególności na:

-  pobieraniu przez operatora lub organizatora opłat w związku z realizacją usług  

   świadczonych  w zakresie publicznego transportu zbiorowego,

-  przekazywaniu operatorowi rekompensat z tytułu:






· utraconych przychodów w związku z zastosowaniem ustawowych uprawnień do ulgowych przejazdów w publicznym transporcie zbiorowym

· utraconych przychodów w związku ze stosowaniem uprawnień do ulgowych przejazdów w publicznym transporcie zbiorowym ustanowionych na obszarze właściwości danego organizatora, o ile zostały ustanowione

· poniesionych kosztów w związku ze świadczeniem przez operatora usług w zakresie  

            publicznego transportu zbiorowego, lub

-  udostępnieniu operatorowi przez organizatora środków transportu na realizację przewozów   

   w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Źródłem finansowania przewozów o charakterze użyteczności publicznej mogą być 
w szczególności:


1. środki własne jednostki samorządu terytorialnego  będącej organizatorem,


2. środki z budżetu państwa

Do źródeł finansowania należą również wpływy  ze sprzedaży biletów oraz wpływy z opłat dodatkowych pobieranych od pasażerów zgodnie  z ustawą – prawo przewozowe.

Komisja w obecności 7 członków – 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony „Plan zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Iławskiego.”
Projekt planu pracy znajduje się w zbiorze projektów uchwał.
b) desygnowania przedstawicieli Powiatu Iławskiego do Rady Iławskiej Fundacji Rozwoju Gospodarczego,
ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska  - do Rady Iławskiej Fundacji Rozwoju Gospodarczego jako przedstawicieli Powiatu Iławskiego desygnuje się następujące osoby Pana : Eugeniusza Dembka, Franciszka Małka. Radni wyrazili zgodę. Do tej pory taką  mieliśmy informację, że ta fundacja zostanie zlikwidowana. Zwróciliśmy się teraz do Fundacji z pytaniem co dalej z Fundacją i dostaliśmy zwrotną informację, że nadal chcą jeszcze utrzymać ją z uwagi na to, że pojawiła się szansa pozyskania dodatkowych środków.    
Projekt planu pracy znajduje się w zbiorze projektów uchwał.
Komisja w obecności 7 członków – 7 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
zmiana quorum. nieobecna G. Taborek – obecnych jest 6 radnych
Ad. 6

        Sprawozdanie z pracy Komisji za rok 2015
Przewodniczący Komisji W. Musiał -  przedstawił sprawozdanie z prac komisji. Zapytał, czy członkowie Komisji mają pytania, uwagi? Nikt nie zgłosił. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie treść sprawozdania, w wyniku, którego komisja 
w obecności 6  członków – 6 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie komisji za 2015 rok. 

sprawozdanie stanowi zał. nr do protokołu.  

Ad. 7

            Przygotowanie projektu planu pracy Komisji na rok 2016.
Przewodniczący Rady M. Młotek – powiedział, że do radnych zostało wysłane sprawozdanie i propozycja planu pracy rady Powiatu Na 2016 rok. Do tej chwili nikt z radnych nie zgłosił żadnych dodatkowych tematów. Plan pracy Rady Powiatu składa się z 30 pary tematów, gdzie średnio na jedno posiedzenie przypada 3 tematy. Są to tematy zgłoszone przez dyrektorów jednostek i dyrektorów wydziałów. Ja ze swojej strony zaproponowałem temat: raport o stanie dróg powiatowych i plan inwestycyjno-finansowy – to jest temat, który zgłaszał w tym roku pan Jurkiewicz. Zarząd Powiatu temat ten podzielił na dwa tematy: jedna część dot. planu inwestycjno-finansowego została we wrześnie przed uchwaleniem budżetu, a druga część została przeniesiona na miesiąc listopad: tj. Raport o stanie dróg powiatowych.

Radny J. Maśkiewicz -   zaproponował, aby Raport o stanie dróg wpisać w miesiącu czerwcu, z tego względu, że na listopad jest to już za późno.

Wicestarosta S. Kastrau – Zarząd Powiatu zaproponował Raport na miesiąc listopad -  - byłby to raport za 2016 rok. 

Radny J. Maśkiewicz – uważam, że to powinno być w miesiącu czerwcu …. bo jest o czym rozmawiać. 

Wicestarosta S. Kastrau – jeszcze raz podkreślił, że jest to raport o tym , co zostało zrobione w danym roku. 

Radny R. Jurkiewicz – powiedział, żeby zwrócić uwagę na to, żeby ten raport różnił się od tego co zostało przedstawione w tym roku.  
Radny M. Golder – zgłosił dodatkowy temat dot. Sprawozdania o stanie rolnictwa w powiecie iławskim.

Wicestarosta S. Kastrau – powiedział, że rolnictwo to nie są nasze zadania. Możemy pozbierać te informacje i przedstawić radnym, ale to są zadania gmin. U nas mamy tylko zalesianie.

Radny M. Golder – komisja ma w nazwie „ Rolnictwo” a wcale się tym rolnictwem nie zajmujemy, dlatego proponuję, aby taki temat przedstawić na sesji i komisji, albo zmienimy nazwę komisji. 

Przewodniczący Rady M. Młotek – sugerowałbym, aby to był temat tylko komisji, bo na Radzie i tak mamy już dużo tematów albo umieścić to na przyszły 2017 rok.  

Radny M. Golder – nie przesadzajmy, sesje nas tak nie absorbują, abyśmy nie mogli usłyszeć  sprawozdania o stanie rolnictwa na terenie powiatu. (tu najwięcej do powiedzenia mają ODR-y. Uważam, że taki punkt powinien się znaleźć w planie pracy Rady. 

Wicestarosta S. Kastrau – możemy zebrać  te informacje i przedstawić. 

Przewodniczący Rady Powiatu – musimy zastanowić się i wprowadzić  ten punkt. 

Radny J. Maśkiewicz – powiedział, że podtrzymuje swój wniosek, aby przedstawienie raportu o stanie dróg wprowadzić do planu pracy Rady Powiatu w m-cu wrześniu z tym, że ze wszystkim uwagami,  o których mówił pan Jurkiewicz. 

Radny J. Maskiewicz - ponadto nie widzę problemu, aby dokument ten został uzupełniony o te 4 miesiące i jeszcze raz został przedstawiony w listopadzie.

Wicestarosta S. Kastrau – budżet na 2017 rok będzie przygotowany  i uchwalony w 2016 roku.

Radny M. Golder – uważam, że o drogach powinniśmy rozmawiać wcześniej. 

Radny R. Jurkiewicz – Raport o stanie dróg powinien być pierwszy, to jest logiczne, aby uniknąć tego co mamy w tym roku. Według mnie raport to jest potwierdzenie zamysłów zarządu – taka jest prawda. 

Radny J. Maśkiewicz – najpierw raportujemy, a później wnioskujemy taka jest kolejność. 

Radny M. Golder – raport ma mówić o wszystkim co jest związane z drogami. 

Radny J. Maśkiewicz – planuje się na bazie stanu technicznego dróg co należy zrobić. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek radnego pana J. Maśkiewicza dot. tego, aby Raport o stanie dróg przedstawić w miesiącu czerwcu na sesji RP- Komisja  
w obecności 6 członków – 3 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” ( glos przewodniczącego Komisji był „przeciw”) nie przyjęła wniosku radnego pana J. Maśkiewicza. 
Przewodniczący Rady – zaproponował, aby pójść na kompromis i pozostawić zapis tego tematu w wersji pierwotnej tj. połączony i pozostawić w miesiącu wrześniu. 

Wicestarosta S. Kastrau – raport  o stanie dróg już był przedstawiany w tym roku i na podstawie tego raportu był przygotowywany budżet na 2016 rok. 

Radny M. Golder zgłosił wniosek i zaproponował, aby w miesiącu kwietniu na komisji omówić temat dot. stanu dróg powiatowych po okresie zimowym. 
Przewodniczący Komisji poddał pod glosowanie wniosek pana M. Goldera, który 
w obecności 6 członków – 3 glosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” (głos przewodniczącego Komisji – był „za”)  - wniosek przeszedł. 

Przewodniczący Komisji poddał pod glosowanie zmieniony plan pracy Komisji, który komisja w obecności 6 członków – 4 glosami „za’, przy  1 glosie „przeciw i 1 glosie „wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała. 
Ad. 5. 

     Sprawy bieżące i wolne wnioski 

Nie zgłoszono.
 Ad. 6
 Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad wiceprzewodniczący Komisji W. Musiał 
o godz.10.30. zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




     Przewodniczący Komisji
          Alicja Blinkiewicz




        Wiesław Musiał
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