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  z dn. 26.04.2015
Protokół Nr  19 /15
Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego
z 26 kwietnia2015 roku

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego Wiesław Musiał o godz. 10.00. otworzył posiedzenie Komisji i po powitaniu wszystkich oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 8 osób stanowi quorum pozwalające 
na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Dwie osoby spóźniły się.
Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Porządek Obrad: 

Komisja w obecności 6  członków – 6 głosami „za” zatwierdziła  porządek w brzmieniu 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Informacja o sytuacji na rynku pracy za okres 2015 roku.

5. Informacja o stanie dróg powiatowych po okresie zimowym.

6. Zaopiniowanie informacji z realizacji „Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2015.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały na XIX sesje RP w sprawie:

a) wskazania przedstawicieli Rady Powiatu Iławskiego do Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego

8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3
     Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.
Komisja w obecności 6 członków 5 glosami „za” przy 1 glosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia. 
Zmiana quorum – obecnych 8 członków.
Ad. 4 
         Informacja o sytuacji na rynku pracy za okres 2015 roku.

Ref. dyr. PUP W. Polak  - przedstawił informację ( w załączeniu do nr 3 do protokołu)
radny M. Golder  - Jeżeli można. Rozumiem, że te fundusze dla młodych są tylko dla pracowników, a nic Pan nie wspominał o takiej sytuacji, mało się słyszy w powiecie, gdziekolwiek, ludzie sami do tego dochodzą, że dla młodych, którzy są na bezrobociu i znajdą pracę w jakiej odległości kilometrowej jest jednorazowy zasiłek 7000 zł. Ale nikt nic o tym nie wie, ludzie o tym nie wiedzą. Ludzie się dowiadują po prostu od kogoś, przez przypadek, tu nie ma żadnej informacji.
dyr. PUP W. Polak – Jest ogłaszany zawsze na początku roku, natomiast są to limitowane środki z tego względu, że to jest bardzo drogi, a przede wszystkim nie za bardzo trafiony instrument. My go stosowaliśmy wcześniej w ramach programów specjalnych i on był o wiele lepszy. Powiem dlaczego. Dlatego, że jeżeli ktoś podejmował pracę powyżej  (my tam zakładaliśmy 1,5 h 50 km poza naszym powiatem) to dawaliśmy od razu, przy podjęciu, jeśli tylko pokazał umowę 1000 zł, potem 2000 po trzech miesiącach. Tu niby można 3 miesiące, potem trzeba się wykazać po 3 miesiącach 6 miesiącami pracy i pilnego zatrudnienia. Natomiast generalnie z tego korzystają osoby, które są w tamtym środowisku i to jest praktycznie fikcja. To są prawnicy, lekarze, itd., dentyści. Oni tam studiują, oni już tam mają prace. Ja właśnie też liczyłem, że pójdą osoby, które szukają, dojeżdżają, bo sa takie sytuacje. Natomiast w tym momencie  przyjeżdżają, oni kończą studia, generalnie jest zapewniona praca, potwierdzają tylko przepisy. Mamy dzielonych w tym roku 19 bonów na zasiedlenie. 
A jest na stronie naszej internetowej, proszę sobie sprawdzić, w archiwum są zawsze ogłaszane, wszystkie są zawsze ogłaszane na stornie internetowej. Chociaż nie ukrywam, że będziemy limitować to, bo mówię z tego względu nawet. Tu staraliśmy się wprowadzić definicję zamieszkania. 
Odbywają się te ruchy, że tak powiem lekko fikcyjne.

Przewodniczący Komisji W. Musiał – Panie dyrektorze, a mam pytanie. Osoby, które rozpoczynają działalność gospodarczą ze wsparciem z Urzędu Pracy. Czy jest Pan w stanie powiedzieć jaki procent tych ludzi zostaje przy działalności, a jaki procent zamyka po roku?
dyr. PUP W. Polak – Te nowe wskaźniki efektywności tak jak powiedziałem, nie są, bo poprzednio do efektywności zatrudnionej liczono udzielone dotacje – to jest 100%. Obecnie musi minąć rok ustawowy i w ciągu  trzech miesięcy musi prowadzić co najmniej miesiąc. Wskaźnik jest 91,08, natomiast, ja powiem w ten sposób. My badamy generalnie, ostatnie badanie mamy za 2014 rok, po dwóch latach jest od 73-76% i potem sukcesywnie spada. 
Po 4 latach jest ok. 65-66%. Robiłem badanie od 2004-2014 do czerwca. Ten wskaźnik wyniósł 39%. W literaturze przyjmuje się, że po 5 latach działalności, jeżeli jest 25% to jest bardzo dobrze. Natomiast co jest ciekawe są już lata, które są gorsze niż te które były na początku. To rocznikami można sobie przejrzeć, ja teraz z pamięci nie podam. Zapraszam na stronę, jest opracowanie dotyczące trwałości działalności, tam poszczególne lata i jakie jest ich dalsze zatrudnienie. Dużo zmieniła też sytuacja zawieszenia działalności. Rzeczywiście jest to przez pewien  okres czasu, potem odwiesza się i działa. Natomiast podkreślam jeszcze raz. Działalność gospodarcza dotycząca naszego powiatu jest to świadome i dobre zwiększenie oferty. I tak mamy bardzo dużo ofert pracy w sensie w naszym województwie, ale one sa, że tak powiem zawężane. Młodzi ludzie kończą studia, mają bardzo różne doświadczenia, mają bardzo różne umiejętności, kwalifikacje, nie wszyscy chcą mieścić się w kanonie przemysł meblowy, spożywczy czy taki. To jest jedna z tych wad. Pole do popisu też daje, patrzymy jak rozwijają się usługi turystyczne, gdzie ewentualnie te podmioty związane z rekreacją powinny powstawać i powinny być coraz bardziej kwestionalne. Duża część takiej działalności zostaje. Drugi element, który jest dosyć istotny to cywilizowanie obrotu gospodarczego. Pierwszy bardzo istotny moment to był w latach jak ruszyła trochę koniunktura, to była cała budowlanka , która była w szarej strefie, a która przechodziła do na tą działalność.
Przewodniczący Komisji W. Musiał – Dziękuję, czy są jeszcze jakieś pytania do pana dyrektora? Proszę bardzo. Proszę mikrofon włączyć.
Radny M. Jurkiewicz – Panie dyrektorze, z jakiej formy pomocy z biura pracy może skorzystać rolnik chcący zatrudnić pracownika, który nie jest jeszcze pracodawcą i nie prowadzi działalności w oparciu o wpis do działalności gospodarczej. I tu jest właśnie problem. Z jakiej formy pomocy może skorzystać?
dyr. PUP W. Polak – Tam jest jedyna zależność, którym jest staż jaki może wykazać. Doposażenie na stanowisko pracy wymaga żeby w przeciągu pół roku bądź roku miał zatrudnienie i dopiero może zatrudnić. Natomiast przy stażu jest wyjątek i mógłby wtedy wziąć stażystę, ale my wtedy patrzymy na zasadność tego.

Przewodniczący Komisji W. Musiał -  Dobrze, dziękujemy panu bardzo za wypowiedź.

dyr. PUP W. Polak – O to są pytania, bo większe gospodarstwa np.  na dotacje, doposażenie, bo utworzenie stanowiska wymaga pieniędzy to tu niestety musi przedstawić stan zatrudnienia. On jest tam lekko obniżony, bo pracodawca według tego zatrudnia na co najmniej pół etatu. Mamy takie przypadki, ale nie jest ich dużo.
Przewodniczący Komisji W. Musiał – Dobrze, dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś może? Dziękuję Panie Dyrektorowi.

informacja w zał. 3 do protokołu.

Komisja w obecności 8 członków – przyjęła informację do wiadomości bez glosowania.

Ad. 5

           Informacja o stanie dróg powiatowych po okresie zimowym.

ref. dyr. PZD L. Tatarek – Szanowni Państwo, jak już wszystkim jest wiadomo. Dróg mamy w powiecie 530 km, z tego zamiejskich 490, miejskich 40 km. Pomimo naszych wysiłków spadających staramy się utrzymać te drogi w jak najlepszym stanie. Ten stan dróg jednak nie ulega  tak znacznemu pogorszeniu, ale też i trudno utrzymać też taki trwały wzrost żeby to było w jako takim stanie. I do głównych przyczyn, które przyspieszają degradację tych dróg trzeba zaliczyć:
- wzrost ponadnormatywnych obciążeń

- teraz zbyt duży wzrost natężenia ruchu w stosunku do tego co było.

- niedostosowanie konstrukcji tych jezdni do obciążenia ruchem. Wiadomo, że te drogi były projektowane lub nie przeszło 40 lat temu. Wtedy największym samochodem był Zeus Star, gdzie masa całkowita tego samochodu wynosiła 10 ton. Dziś poruszają się tutaj samochody o masie całkowitej 40 ton i więcej. 

- warunki atmosferyczne. 
Zgodnie z obowiązującymi przepisami jakie obowiązują czyli wymaganiami technicznymi odnośnie dróg, nawierzchnia powinna być wymieniana przy remontach co 10 lat, natomiast przy drogach budowanych od podstaw 120 lat. Wówczas nie mielibyśmy problemu z tymi wszystkimi dziurami. W tym okresie powstały na nawierzchni spękania przez które przedostaje się woda i wtedy wskutek no najczęściej dzieje się to wiosną. Następuje zamarzanie i odmarzanie i wtedy wiadomo, że woda zamarzając zwiększa swoją objętość i nawierzchnia bitumiczna zamarznięta ma bardzo niską wytrzymałość na rozciąganie i powstają wtedy tak zwane dziury. Pojawiają się one najczęściej na terenach, na których w dolnych warstwach konstrukcji jezdni występują grunty bardzo drobne (gliny, itd.), które wykazują się dużym podsiąkiem wody. Wiadomo, że jak ta woda podsiąka i zamarza to zwiększa to swoją objętość i doprowadza to do powstawania wysadzin. W tym roku należy podkreślić, czego się najbardziej obawiamy to są te przysłowiowe wyspy, wysadziny, a w związku z tym powstawanie przełomów. Takich zjawisk w tym roku nie zaobserwowaliśmy. Trzeba powiedzieć, że zima w tym roku była stosunkowo krótka i dość łaskawa dla nas. Praktycznie akcję zimowego utrzymania dróg rozpoczęliśmy 14 grudnia i na terenie obwodu drogowego w Suszu, który obejmuje gminy Susz, Zalewo, Kisielice trwała 22 dni, natomiast teren objęty obwodem Iława, gmina Iława i Lubawa. Tutaj ta akcja trwała 35 dni. Wiadomo z uwagi na specyfikę makroregionu czy mikroregionu jakim jest teren Lubawy to trwała troszeczkę dłużej. Musze teraz powiedzieć, że dzięki takiej zimie, to te dziury powstawały nam również w zimie. Zima była dość łagodna wiec mieliśmy jeszcze zapasy masy na zimno, później w okresie wiosennym zakupiliśmy jeszcze masy na gorąco także praktycznie te remonty tych dróg, tych większych dziur to trwały praktycznie cały czas także można było w miarę bezpiecznie poruszać się tymi naszymi drogami. No takim problemem też są drogi gruntowe, których w naszym powiecie też jest dość dużo, bo w zasadzie ok. 80 km. I tutaj dopiero właśnie największy problem występuje również wiosną kiedy jest  duża wilgotność, no i praktycznie te drogi są nie do naprawy, bo nie ma tego jak zrobić. To jest praktycznie błoto. Dopiero jak one obeschną, woda odpłynie, możemy przystąpić do remontów i takie drogi były również w kwietniu wyremontowane i stan tych dróg był naprawdę dobry. Także wszystkie drogi były wyremontowane i w tym roku w ramach rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 wykonujemy dwie „schytynówki”. To może już się nie nazywa „schytynówki” tylko inaczej. Ale tutaj na terenie gminy susz wykonujemy ulicę Prabucką, Słowiańską i Piastowską, to jest odcinek o długości prawie 1 km, Emilianowo – Krzywiec i Krzywiec – Jakubowo Kisielickie o łącznej długości 5,93 km. Na terenie gmin Lubawa mamy Targowisko Dolne - Rakowice, Rakowice – Zajączkowo i miejscowość Złotowo o długości 6,057 km. Łącznie 11,987 km. Muszę powiedzieć, że na te drogi przetarg został już rozstrzygnięty. Zadanie te będzie wykonywała firma „Skanska”. Mamy przewidziane też odnowy, przetargi prawdopodobnie już ogłosimy. To są odnowy nawierzchni na terenie gminy Zalewo będzie to odcinek o długości 700 m., gmina Susz Różanki-Redaki 650 m., gmina Iława Rudzienice – Tynwałd, będzie to już cała droga skończona, bo tutaj wykonujemy również poszerzenie na tej drodze tam został odcinek 550 m. Mamy tez przewidzianą ul. Sobieskiego w Iławie 290 m i ul. Koszarową i Słowiańską na terenie Susza. Ponadto będziemy wykonywali jeszcze cienkie dywaniki na zimno Kamieniec – Ulnowo na odcinku Olchrachtówko – Olbrachtówko o długości 700 m. Iława – Siemiany, Dobrzyń w kierunku drogi wojewódzkiej w kierunku Iławy 1000m. Tuszewo – Świniarc 1000m  i Stradomno – Najdyki 2200 m. Mogę jeszcze dodać, że będzie również wykonywana przebudowa mostu najprawdopodobniej dostaniemy dofinansowanie. Ustnie mamy takie potwierdzenie. Czekamy na potwierdzenie pisemne. Przebudowa mostu w Dziarnach, budowę chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Prątnika, chodnik w miejscowości Redaki i zatokę autobusową w miejscowości Duba. Aby nasze drogi odpowiadały standardom europejskim to tez muszą być odpowiednie na te drogi nakłady. Wiadomo, że Starostwo Powiatowe robi co może w tym kierunku, ale wiadomo, że nasz teren jest też trudnym teren do przebudowy tych dróg. Mamy tutaj najczęściej aleje drzew, mamy problem z wycinką tych drzew nie tylko żeby takie drogi można było poszerzać. Wiadomo, te wszystkie nasze drogi to są ledwie osiągają 5 m. Najczęściej mają 4,5, 4,80, a teraz żeby samochody mogły się w miarę swobodnie wyprzedać to praktycznie te 6 m powinno być standardem żeby nie niszczyć tych krawędzi, nie jeździć po poboczach i tak dalej. Dziękuję.
Radny M. Jurkiewicz – Czy remont dziur jeżeli jest cienka warstwa pierwsza robiona a była dziura to już nie podlega remontowi? Bo zauważyłem na skrzyżowaniu z Prątnicy tam jest taka jedna warstwa. Dziura przy dziurze wyrwane i tam nikt nic nie załatał.
dyr. PZD L. Tatarek  - Dziura przy dziurze tam powyżej 4,5,6 to my remontujemy tam masą na zimno, na zmianę masę na gorąco natomiast te wszystkie płytki zostawiamy na remonty i obecnie na terenie (nie powiedziałem, bo pracują już przedremonty i wygrała firma Przedsiębiorstwo Usług Miejskich z Grudziądza i ona wykonuje remonty na terenie w Suszu jak i w Iławie. Podstawią nam dwa remonty raz trzy remonty. Teoretycznie w tej chwili gmina Kisielice została wyremontowana, gmina Susz powiedzmy w połowie, natomiast Zalewo jest tylko droga Susz – Zalewo wyremontowana, natomiast gmina Lubawa, w tej chwili są prowadzone remonty na terenie gminy Iława i po tym przejdziemy na gminę Lubawa.
Radny M. Jurkiewicz - Ja jeszcze mam pytanie dotyczące mostu na tej drodze 13/39 w Dziarnach. Czy tam przetarg już został rozstrzygnięty?’

dyr. PZD L. Tatarek   - Tak jak mówiłem, czekamy na oficjalne potwierdzenie, że dostaliśmy dofinansowanie. 
Radny M. Jurkiewicz – I teraz drugie pytanie. Na jak wielkie dofinansowanie można byłoby liczyć? I jeszcze jedno pytanie w związku z tym czy podczas przebudowy tego mostu droga będzie całkowicie zamknięta? Będzie objazd?
dyr. PZD L. Tatarek  - Będzie objazd. 

Przewodniczący Komisji W. Musiał – Proszę bardzo, czy jeszcze ktoś? Nie widzę. Dziękuję Panie Dyrektorze za przedstawienie informacji.
Radny M. Golder  - zapytał, czy większe i mniejsze dziury są robione przez PZD?
Dyr. PZD L. tatarek – mniejsze my wykonujemy we własnym zakresie, a większe wykonują firmy na zlecenie. 
Radny R. Jurkiewicz – zapytał o drogę w Dziarnach, czy na czas remontu będzie zamknięta?

Dyr. PZD L. Tatarek – tak.  

informacja w zał. 4 do protokołu.

Komisja w obecności 8 członków – przyjęła informację bez głosowania.
Ad. 6

        Zaopiniowanie informacji z realizacji „Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2015.

Ref. dyr. OSO M. Jaworska – W październiku 2014 roku Rada Powiatu Iławskiego przyjęła Program Współpracy z organizacjami na kolejny rok. Podobnie jak w poprzednich latach okresliła priorytetowe grupy zadań, uczyniła to w porozumieniu z organizacjami pozarządowymi i na 2015 rok znalazły się w tej grupie działania z zakresu:
- ochrony, promocji zdrowia, ratownictwa i ochrony ludności,

- nauki, szkolnictwa wyższego, edukacji, oświaty i wychowania,

- kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury dziedzictwa narodowego, 

- wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej,

- działalność na rzecz organizacji pozarządowych,

- z zakresu ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony przyrodniczej.
Tak jak w poprzednich latach, współpraca była realizowana zarówno z udziałem środków finansowych jak i współpraca pozafinansowa. W 2015 roku odbyły się 3 edycje otwartego konkursu ofert. Również w 2015 roku wpłynęła jedna oferta na realizację zadania na zasadach poza konkursowych. Zarząd Powiatu rozpatrzył tą ofertę, uznał realizację tego zadania za zasadna i zlecił wykonanie tego zadania. 

Jeśli chodzi o współprace poza finansową to przede wszystkim była to współpraca z organami opiniodawczymi, których członkami są przedstawiciele organizacji pozarządowych mianowicie z :

a) Radą Organizacji Pozarządowych Powiatu Iławskiego, 

b) Powiatową Społeczną Radą ds. Osób Niepełnosprawnych, 

c) Powiatową Radą Kultury 

d) Powiatowym Zespołem ds. Ekonomii Społecznej.

Odbywały się również konsultacji projektów aktów prawa miejscowego stanowionego przez  Powiat  z organizacja pozarządowymi w 2015 roku 20 projektów uchwał podlegało konsultacjom społecznym z organizacjami pozarządowymi. W sumie w 2015 roku 15 organizacji realizowało zadania publiczne zlecone przez Powiat Iławski. Te organizacje złożyło 19 ofert. Jeśli chodzi o wysokość środków przekazanych przez Powiat  Iławski w 2015 roku to w sumie przygotowano 110.100, 00 zł na realizację zadań publicznych z czego organizacje wykorzystały 106.820,71 zł. Do tych środków powiatowych organizacje wniosły wkład własny finansowy w realizację zadań publicznych w wysokości prawie 50 000 oraz wkład osobowy o wartości prawie 13 000 zł.

W sumie łączna wartość zadań publicznych zrealizowanych w ubiegłym roku to prawie 170 000 zł. Dziękuję.
informacja w zał. 5 do protokołu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Nie było pytań
Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Ad. 7

          Zaopiniowanie projektu uchwały na XIX sesje RP w sprawie:

a) wskazania przedstawicieli Rady Powiatu Iławskiego do Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego

Ref. dyr. OSO M. Jaworska – Zarząd Powiatu wskazuje  przedstawicieli Rady Powiatu Iławskiego do Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Iławskiego w osobach: Michał Młotek  i Wiesław Musiał. Osoby te wyraziły zgodę.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Nie było pytań. 

Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Ad. 8. 

     Sprawy bieżące i wolne wnioski 

Starosta M. Polański – zaprosił wszystkich radnych na rejs inauguracyjny statkiem „Bocian” w dniu 29 kwietnia o godz. 16.30.
 Ad. 9
 Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku obrad wiceprzewodniczący Komisji W. Musiał 
o godz.14.10. zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




     Przewodniczący Komisji

          Alicja Blinkiewicz




        Wiesław Musiał
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