Znak: BR.0012.20.2016




                                23.06.2016 r.
Protokół Nr 20/16
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa  
z 23 czerwca 2016 roku 

Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 10członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Nieobecny M. Rygielski - usprawiedliwiony

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad

Komisja w obecności 10członków – 10 głosami „za”  zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za 2015 rok.
5. Informacja z realizacji „Powiatowego Programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych powiatu iławskiego na lata 2012-2016 za 2015 rok.

6. Zaopiniowanie projektów uchwał na XXI sesje RP w sprawach: 
a) ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego za rok 2016,
b) przyjęcia „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 – Razem Bezpieczniej w Powiecie Iławskim”.
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

             Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za”, przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji.
Ad. 4 
  Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za 2015 rok.
ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska – Szpital Powiatowy im. Władysława Biegańskiego w Iławie swoją działalność w okresie 01 stycznia – 31 grudnia 2015 realizował w oparciu o plan finansowy pozytywnie zaopiniowany przez Radę Społeczną uchwałą VII/17/14 z dnia 14.11.2014 r.. W trakcie roku plan uległ zmianie z powodu przesunięć kosztów oraz uzyskaniem dodatkowych środków finansowych.
Zaplanowane przychody Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego zostały wykonane w 104,06 % i są wyższe niż przychody roku poprzedniego o 4,78%. Na wzrost realnego wykonania przychodów w stosunku do planu miały wpływ następujące czynniki:

-wzrost ilości sprzedanych procedur medycznych, wyższe przychody z tytułu dzierżawy pomieszczeń, wyższa wartość pozostałych przychodów operacyjnych wynikająca 
z rozliczania otrzymanych w poprzednich latach dotacji współmiernie do amortyzacji, wyższa wartość przychodów finansowych spowodowana lokowaniem wolnych środków na korzystnych warunkach. Z analizy danych zawartych w powyższym zestawieniu wynika, że globalnie koszty operacyjne w roku 2015 wzrosły w stosunku do roku poprzedniego o 4,86 %. Wzrost kosztów zauważamy we wszystkich pozycjach kosztów rodzajowych. Przyczyną tego stanu rzeczy jest wzrost cen oraz większy poziom realizacji świadczeń zdrowotnych od zaplanowanego. Plan kosztów na 2015 rok, który uwzględniał potrzeby w zakresie zabezpieczenia prawidłowego funkcjonowania Szpitala został wykonany w 99,88 %.
Rok 2015 r. Szpital zamknął zyskiem netto w wysokości 2 222 267,55 zł. Wynik ten jest nieporównywalny do straty planowanej. Wpływ na jego wysokość miała częściowa zapłata przez NFZ za świadczenia ponad limitowe za rok 2015, uzyskana w wyniku zawartej ugody, rozliczenia przychodów uzyskanych w postaci dotacji oraz darowizn i środków unijnych, które są rozliczane współmiernie do amortyzacji oraz działalność finansowa Szpitala związana z lokowaniem wolnych środków.
Zrealizowane do dnia 31.12.2015 r. zadania inwestycyjne na kwotę 5 090 952,23 zł

sfinansowane zostały z następujących źródeł : Środki zewnętrzne dotacje – 2 100 335,09 
z Środki własne - 2 990 617,14 zł Wydatki w poszczególnych zakresach przedstawiały się następująco:

1. Inwestycje – modernizacje i ulepszenia. Wartość zadań wykonanych w tej grupie wyniosła 461 297,33 zł. Największe zrealizowane zadanie to Wykonanie nowego zasilania C.O. do pawilonu psychiatrycznego.

2. Pozyskiwanie środków z UE. Wartość poniesionych nakładów to 3 967 069,40 zł . Są to wydatki związane z realizacją 3 projektów związanych z modernizacją Szpitala oraz przyległego terenu oraz przebudową budynku gospodarczego na potrzeby zespołów wyjazdowych w Lubawie.

3. Zakup sprzętu medycznego. Wartość poniesionych nakładów finansowych na zakup sprzętu medycznego wyniosła 662 585,50 zł. Niezależnie od powyższych zadań inwestycyjnych w 2015 roku realizowano remonty bieżące wynikające z zaleceń organów nadzoru sanitarnego, inspekcji pracy i Straży Pożarnej. Były to prace realizowane systemem własnym.
Radna K. Milczarek – zapytała o: sprzedaż procedur medycznych, o niewykonanie zaplanowanych wydatków na wynagrodzenia ze stosunku pracy, o pozyskany sprzęt z WOŚP – czy obowiązują jakieś procedury przy pozyskaniu takiego sprzętu?

Dyr. Szpitala I. Orkiszewska – wyjaśniła, że jeśli chodzi o pierwsze pytanie, to chodzi 
o sprzedaż  komercyjną usług na rzecz osób fizycznych, czy też zakładów pracy.  Drugie pytanie – chodzi o przejścia pracowników na przykład z umów o pracę na  kontrakty 
i zaplanowany fundusz płac w budżecie na dany rok nie został wykorzystany. Na pewno nie chodzi o zwolnienia. Jeżeli natomiast chodzi o sprzęt pozyskany z WOŚP, to  w tym roku nie otrzymaliśmy żadnego sprzętu, ale wcześniej tak mamy taki sprzęt pozyskany np. sprzęt do USG. Zbiórka pieniędzy przez Orkiestrę jest tematyczna i głównie dotyczy to dużych szpitali, czy tez takich oddziałów których u nas nie ma. W tej kwestii nie ma specjalnej procedury.

Radny E. Dembek – zwrócił uwagę na kilka punktów dot.  planu wydatków i jego wykonania.  Powiedział, że zawsze można tak wysoko planować wydatki, a później mówić, że  się dobrze gospodarzyło. Zwrócił uwagę ,że szpital zbyt mało pozyskał środków  zewnętrznych.

Dyr. Szpitala I. Orkiszewska - - szpital pozyskał ponad 2 mln złotych środków zewnętrznych. Nie ma w województwie W-M drugiego szpitala, który by tyle pozyskał.

Radny B. Bielawski – zapytał o zasady dobory i zakupu sprzętu do poszczególnych wydziałów dla Szpitala.

Dyr. Szpitala I. Orkiszewska – wyjaśniła, że we wrześniu/październiku otrzymujemy 
z poszczególnych oddziałów  wnioski dot. zapotrzebowania na sprzęt.  My zakładamy pewien plan, priorytety i określamy granice takich zakupów. Nad każdą pozycją się pochylamy 
i analizujemy zasadność jej zakupu.  

Komisja w obecności 10 członków – 9 glosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniował przedstawione roczne sprawozdanie rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za 2015 rok.
 informacja stanowi zał. nr 3 do protokołu
Ad. 5

        Informacja z realizacji „Powiatowego Programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych powiatu iławskiego na lata 2012-2016 za 2015 rok.

informacja stanowi zal. nr 4do protokołu

ref. dyr. PCPR Weiner  - Corocznie niniejszy program podlega ocenie, celem uzyskanie wiedzy  na temat działań podejmowanych przez instytucje funkcjonujące na terenie powiatu iławskiego umożliwiające osiągnięcie jak najlepszej życiowej samodzielności i aktywności osób niepełnosprawnych przy wykorzystaniu tkwiących w tych osobach zdolności 
i możliwości.
Przew. Komisji zapytał, czy są pytania ? Nikt nie zgłosił
Komisja w obecności 9 członków  - 9 glosami „za” pozytywnie zaopiniował realizację „Powiatowego Programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych powiatu iławskiego na lata 2012-2016 za 2015 rok.
Ad. 6

     Zaopiniowanie projektów uchwał na XXI sesje RP w sprawach: 
a) ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego za rok 2016,
ref. dyr. OSO M. Jaworska  - wyjaśniła, że zaczął się problem dotyczący dyżurów w dni wolne od pracy i w porze nocnej w aptekach. Dostaliśmy pismo, że apteka, która pełniła całodobowo dyżur nie będzie już dyżurowała, bo ekonomicznie im się to nie opłaca. Pozostałe apteki też nie chcą dyżurować. Z Izby Aptekarskiej też otrzymaliśmy negatywną opinię projektu uchwały. Pozytywną opinię mamy od wójtów i burmistrzów. Zarząd Powiatu stoi na stanowisku aby ustalić dyżury i włączyć w to wszystkie apteki, które są w Iławie (16 aptek).  Dwie apteki wypowiedziały się, że nie mają możliwości pełnienia dyżurów z uwagi na to, że ich lokalizacja jest w galeriach – jednakże istnieje możliwość zamiany – ustawa na to pozwala. 

radny B. Bielawski – zapytał, jak to będzie skutkowało, czy apteki się podporządkują?

Dyr. OSO M. Jaworska -  jak już wspominałam, dwie apteki prosiły o wyłączenie ich 
z przyczyn technicznych, ale istnieje możliwość zamiany. Apteki są zobowiązane do realizowania prawa farmaceutycznego.

Radny E. Dembek – powiedział, że z ubolewaniem podchodzi do tego, że Lubawa potrafi sobie poradzić z dyżurami, a Susz nie, dlatego będzie dalej się wstrzymywał od pozytywnego zaopiniowania uchwały.      
projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał
Komisja w obecności 10 członków – 9 glosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się”  pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
b) przyjęcia „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 – Razem Bezpieczniej w Powiecie Iławskim”
ref. dyr. OSO M. Jaworska  - Komisja Bezpieczeństwa zwróciła się do Starosty  z prośbą 
o uchwalenie nowego programu „Razem Bezpieczniej” na kolejne lata.

Radny E. Dembek – powiedział, że zna przypadki, gdzie ludzie pozytywnie reagują na wiele rzeczy i zgłaszają do organów ścigania, a później sami za to cierpią i zostają przez sąd  ukarani. To jak ma być bezpiecznie, skoro nie możemy reagować na złe rzeczy. Na przeciwko  ZSO pod pomnikiem młodzież pali, pije i nikt na to nie reaguje. Stąd moja prośba do pani dyrektor jako odpowiedzialnej za  Komisję Bezpieczeństwa, aby zwróciła na to uwagę, by sygnały były przyjmowane, by Policja przyjmowała takie sygnały, bo to chodzi o nasze bezpieczeństwo.
projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał

Komisja w obecności 10 członków – 9 glosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Ad. 7
         Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 
Ad. 8  
         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, przewodniczący obrad o godz. 13.45  zamknął posiedzenie komisji. 

      
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz





Stanisław Ewertowski 
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