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BR.0012.21.2016 
         12.09.2016 r. 

Protokół Nr 21/16
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 12 września 2016 roku


                                              (p. ponadplanowe )
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów M. Golder o godzinie 11.40 otworzył  posiedzenie i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 8 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 9 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Nieobecny; W. Olszewski
Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 8 członków –8 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. Uwag nie było.
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na XXIII sesję Rady Powiatu w sprawach:

a) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2016 rok.
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
     Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 8 członków -  7 glosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
Ad. 5
       Zaopiniowanie projektów uchwał na XXIII sesję Rady Powiatu w sprawach:
a) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2016 rok
projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał

ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka – Szanowni Państwo. W budżecie proponujemy zmianę po dochodach i wydatkach o kwotę 553 699, 00 zł i jest to zwiększenie. Natomiast dochody są zwiększone w związku z otrzymanymi trzema decyzjami: Wojewody W-M - Zwiększamy kwotę dotacji celowych przeznaczonych na DPS i jest to kwota 226 800,00 zł, kolejna kwota to 63 871,00 zł i jest to kwota na zadanie zlecone z przeznaczeniem na funkcjonowanie PŚDS w Iławie, a także kwota na którą powiat wystąpił o dofinansowanie kosztów zatrudnienia koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej i jest to 86 469, 00zł. Pismem z 2 sierpnia pani Minister Rodziny Pracy i Polityki Społecznej zwiększono środki przeznaczone dla PUP w Iławie na finansowanie kosztów nagród i składek wynikających z tego wydatku dla pracowników PUP, a w szczególności pełniących funkcję doradców klienta oraz zajmujących stanowiska kierownicze. Na wniosek dyrektora DPS w Suszu zwiększono także dochody w jednostce o kwotę 15 659, 00 zł. Po wydatkach zmiany, które wynikają z otrzymanych dotacji oraz pisma z Ministerstwa RPiPS przekładają się na załącznik wydatkowy i te dotacje celowe są ulokowane w rozdziale 85202 DPS, 85203-ośrodki wsparcia, rodziny zastępcze 85204, środki PUP 85333. W PUP na wniosek pana dyrektora przesunięto środki z remontów na zwiększenie wydatków inwestycyjnych - kwota 5 tys. zł na położenie kostki brukowej na parkingu przy PUP. W rozdziale 85410 wprowadzono nowe zadanie „Remont i dostosowanie budynku ZS im. Boh. Września 1939 Roku w Iławie w części użytkowej przez Powiatowe  Centrum Rozwoju Edukacji w Iławie dla potrzeb osób niepełnosprawnych – dokumentacja projektowa” i jest to kwota 17 000,00zł. Poproszę panią B. Hordejuk dyrektora Wydz. RZP o szersze wyjaśnienie. 

Dyr. Wydz. RZP B. Hordejuk – budynek Zespołu Szkół im. Bohaterów Września 1939 
Roku, który jest użyczony na potrzeby Centrum Rozwoju Edukacji, a szczegółowo dla Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Iławie nie jest dostosowany dla osób niepełnosprawnych. Brakuje w budynku windy, toalety oraz jedno z pomieszczeń, w którym odbywają się zajęcia merytoryczne również chcemy, aby było dostosowane do osób niepełnosprawnych. W związku z tym, że do 30 listopada można składać wnioski z PFRO-u na dofinansowanie tego przedsięwzięcia, Zarząd Powiatu przedkłada uchwałę dot. możliwości złożenia tego wniosku, ale aby aplikować musimy mieć projekt i środki na zrobienie projektu.                  

Skarbnik Powiatu B. Szoka – kolejne załączniki dot. zadań zleconych, to była tylko jedna dotacja celowa przeznaczona na takie zadanie i jest to kwota przeznaczona dla PŚDS 
w Iławie 63 871  zł. Chciałam państwa przeprosić, ponieważ w uzasadnieniu nastąpiła pomyłka. Przy dochodach powiatu zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 553 999, 00 zł i to jest właściwa kwota, bo treść uchwały zostaje oczywiście bez zmian.     

Pytań nie zgłoszono.
Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Ad.6 
     Sprawy bieżące i wolne wnioski 

Nie zgłoszono.    
Ad. 7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 11.55
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz 



                           Marian Golder
