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                                22.09.2016 r.
Protokół Nr 21/16
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa  
z 22 września 2016 roku 

Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Nieobecny M. Rygielski  i R. Szpindler - usprawiedliwiony

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad

Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za”  zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Funkcjonowanie nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej na terenie powiatu iławskiego.

5. Stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym w powiecie iławskim za I półrocze 2016 roku w zakresie spraw dot. właściwości komisji.

6. Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku w zakresie spraw dotyczących właściwości komisji.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały na XXIV Sesję RP w sprawie: 
a) wyrażenia zgody na zbycie aktywów trwałych Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie. 

8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

             Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za”, przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji.
Ad. 4 
       Funkcjonowanie nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej na terenie powiatu iławskiego
Ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska – przedstawiła informacje dot. funkcjonowania nocvnej i świątecznej opieki zdrowotnej realizowanej przez Szpital/
Informacja stanowi zał. Nr 3 do protokołu

Radny F. Małek – zapytał, ilu lekarzy pracuje  w ambulatorium?

Dyr. Szpitala I. Orkiszewska – pracuje dwóch lekarzy z tym, że jest problem bo lekarze specjaliści nie chcą pracować w ambulatorium. Próbowaliśmy się kiedyś porozumieć z POZ-mi, aby współpracowali z nami przy obsłudze nocnej i świątecznej pomocy, jednak nie są zainteresowani współpracą. Nie po to wywalczyli „Porozumienie Zielonogórskie”, żeby teraz pracować w nocy.
Radny E. Dembek – ambulatorium szpitalne zabezpiecza  opiekę dla całego powiatu ( około 90 tyś. mieszkańców), tylko część mieszkańców podlega pod szpital w Nowym Mieście Lubawskim. Radny zapytał, czy do naszego ambulatorium mogą się zgłaszać również inni mieszkańcy z innego powiatu? Kolejna uwaga, to tak jak powiedziała pani dyrektor, że najwięcej punktów mamy, jeżeli w ambulatorium pracują pediatrzy, czy tez lekarze rodzinni. Pytanie, czy lekarze w trakcie specjalizacji mają wystarczającą wiedzę aby obsłużyć pacjentów zgłaszających się ambulatorium?

Dyr. Szpitala – jeżeli chodzi o opiekę świąteczną i nocną, to nie ma rejonizacji. Wszyscy zgłaszający się do nas pacjenci  są obsłużeni przez naszych lekarzy. Jeżeli chodzi o drugie pytanie, to  lekarz pracujący w ambulatorium nie musi mieć specjalizacji. Lekarz posiadający prawo wykonywania zawodu może pracować w ambulatorium. Tak jak wcześniej mówiłam specjaliści nie chcą pracować  w ambulatorium. Do nas głównie trafiają pacjenci, którzy powinni pójść do lekarzy POZ. Jeżeli chodzi o ambulatorium to jest trudny zakres do prowadzenia i nie wszystkie szpitale decydują się do prowadzenia takiego zakresu usług. Często podstawowa opieka  zdrowotna i podmioty niepubliczne  nie wyciągają ręki po kontrakt.  
Komisja w obecności 9 członków – 8 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała  przedstawioną informację.  
 Ad. 5

    Stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym w powiecie iławskim za I półrocze 2016 roku.
Ref. Komendant Policji R. Mateusik – przedstawił informację.
Informacja stanowi zał. nr 4 do protokołu

Radny E. Dembek –  kiedy przedstawił pan na sesji sprawozdanie ja prosiłem pana komendanta, aby przyjrzeć się motocyklistom, którzy autorodeo sobie uprawiają z naszych ulic. Nie ma na to żadnej reakcji. Powiedział, że dajemy przyzwolenie na to, że  ludzie popełniają wykroczenia hałasują motocyklami, łamią przy tym przepisy, kierowcy nagminnie rozmawiają przez telefon podczas jazdy itp. Prośba, aby policja reagowała na te wykroczenia i nie dawała przyzwolenia.  Prosiłbym, aby bardziej skutecznie z tym walczyć. Proszę, aby to zapisać, bo ja będę domagał się tego od policji. Na koniec mam pytanie, czy pan i pańscy podwładni realizują te zadania nie dając na to przyzwolenia, żeby nie było za późno, bo jak się coś stanie i przyjedzie telewizja, to ja pierwszy wystąpię, ja monitowałem, ja prosiłem żeby się policja bardziej przyglądała  i tym co komórki mają przy uszach i tym co hałasują. 
Komendant Policji – wyjaśnił,  że policja walczy z wszelkim łamaniem prawa. Bierzemy pod uwagę wszystkie wykroczenia, monitorujemy nawet policjantów na służbach. Bierzemy pod uwagę wszystkie zgłoszenia jakie do nas wpływają, bo ludzie coraz więcej pozytywnie reagują na łamanie prawa i zgłaszają do nas takie sygnały. Zwracamy na wszystko uwagę – kontrolujemy kierowców na trzeźwość itp.  Od tygodnia funkcjonuje krajowa mapa zagrożenia bezpieczeństwa, gdzie obywatele mogą, po zalogowaniu się na stronie, informować o tego typu zachowaniu.  Jak najbardziej jest to narzędzie, które ma również nam pomóc. My nie możemy być wszędzie. Powiem na przykładzie wypadku na terenie Susza- policjanci byli w tym miejscu dosłownie 10 minut wcześniej, a chwilę później z powodu nadmiernej prędkości ginie kobieta. Często monitorujemy naszych policjantów, bo jak wiemy mogą pouczać obywateli, ale nie zawsze to skutkuje, bo obywatel raz pouczony nie bierze tego do serca tylko dalej popełnia wykroczenia. W takich wypadkach odstępujemy od mandatów tylko kierujemy sprawy do sądu, gdzie są bardziej skuteczni w karaniu obywateli. Zabieramy prawo jazdy, jeżeli prędkość jest przekroczona o 50 km w terenie zabudowanym – taka możliwość daje nam zmieniona ustawa.   
Radny B. Bielawski – zwrócił się do  radnego E. Dembka, aby sam jeżeli widzi wszelkie wykroczenia i nieprawidłowości, aby zgłaszał policji.  Ja tak robię i nie traktuję tego jako donosicielstwo, tylko jako obywatelski obowiązek.  

Radny ponadto zapytał Komendanta o bezpieczeństwo na wodzie, czy zdarzają się przypadki pijanych kierowców  obiektów pływających?

Komendant Policji – odpowiedział, że ta informacja dot. bezpieczeństwa na drogach, stąd tylko informacja w tym zakresie. Natomiast jeśli chodzi o akweny wodne, to w tym roku nie mieliśmy w powiecie przypadków utonięć, ale to nie jest tylko zasługa policji, a przede wszystkim innych służb, choćby WOPR-u. Jeżeli chodzi o nietrzeźwych kierujących, to również nie zanotowaliśmy  większych zdarzeń, jeżeli były to jednostkowe, ale w tej chwili nie mam materiałów na ten temat.
Radny F. Małek – zadał pytanie nie bezpośrednio do przedstawionego tematu, ale dot. bezpieczeństwa sklepów. W jednym ze sklepów usłyszałem od jednej właścicielki sklepu, że jest wystraszona, bo w powiecie iławskim są napady na sklepy. 

Komendant Policji – tak to są włamania, które mają miejsce na terenie powiatu i policja iławska jak i wojewódzka nad tym pracuje.     

Komisja przyjęła informację  w głosowaniu 9 – 9 głosami „za”.
Ad. 6

    Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku w zakresie spraw dotyczących właściwości komisji
Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka – przedstawiła informację z wykonania budżetu powiatu za 
I półrocze 2016 roku w zakresie właściwości komisji.   

Radny E. Dembek – powiedział, że nie znalazł rzeczy, które by go odpychały od tego aby nie głosować za pozytywnym zaopiniowaniem wykonania budżetu. Tu jest wszystko ok. 
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu według właściwości komisji. 
Ad. 7

Zaopiniowanie projektu uchwały na XXIV Sesję RP w sprawie: 
a) wyrażenia zgody na zbycie aktywów trwałych Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie
projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał. 

Ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska –  część sprzętu nadaje się tylko do kasacji, a część po wycenie rzeczoznawcy będziemy próbowali odsprzedać.
Radny E. Dembek – zapytał, czy jest jakieś ciało , czy też komisja w szpitalu, która decyduje o tym, że dany sprzęt nie nadaje się  do dalszej eksploatacji?

Dyr. Szpitala – jak już wcześniej mówiłam informacja pochodzi od naszych pracowników, że sprzęt jest już zużyty i nie nadaje się do dalszej eksploatacji, albo od serwisantów. Opinia jest właściwa.  
Dyr. Szpitala – poinformowała członków Komisji, że nasz projekt złożony do Ministerstwa Zdrowia przeszedł.  Jest to projekt na modernizację SOR wraz z budową lądowiska jest na 11 miejscu w kraju na 100 złożonych projektów. Otrzymaliśmy dofinansowanie w kwocie 4.700 tyś. złotych. – całkowity koszt budowy, to 7.500 tyś złotych, z czego koszty kwalifikowane to 5.500 tys. złotych. Jesteśmy jedynym szpitalem powiatowym, który otrzymał dofinansowanie. Jest to praca wielu ludzi szczególnie dziękuję swoim ludziom, którzy przygotowywali ten wniosek.  

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – w imieniu komisji pogratulował pani dyrektor osiągnięcia.
Dyr. Szpitala I. Orkiszewska – powiedziała, że to jest wielka zasługa i osiągnięcie jej pracowników, którzy przygotowywali ten wniosek.   
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Ad. 8
         Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 
Ad. 9  
         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, przewodniczący obrad o godz. 14.35  zamknął posiedzenie komisji. 

      
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz





Stanisław Ewertowski 
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