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                                20.10.2016 r.
Protokół Nr 22/16
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa  
z 20 października 2016 roku 

Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 10 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Nieobecny M. Kupczyński
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad

Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za”  zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie na lata 2011-2015 Bezpieczna Rodzina” za 2015 rok.

5. Realizacja zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej, w tym wydatkowanie środków w 2016 roku.

6. Zaopiniowanie projektów uchwał na XXV sesję RP w sprawach: 

a) wprowadzenia zmian w statucie Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego 
w Iławie,
b) ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2017.
c) Zmiany w podzielę środków PFRON na rehabilitację społeczną i zawodową.
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

             Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za”, przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji.
Ad. 4 
         Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie na lata 2011-2015 Bezpieczna Rodzina” za 2015 rok.

Ref. dyr. PCPR M. Weiner 

 E. Kacperska – pracownik socjalny PCPR  - w Programie przyjęto cel główny: Stworzenie zintegrowanego i skutecznego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie powiatu iławskiego w latach 2011-2015, który realizowany został za pomocą następujących celów szczegółowych: zwiększenie dostępności pomocy osobom doświadczającym przemocy domowej, zapewnienie różnorodnych form wsparcia socjalnego osobom doświadczającym, przemocy w zależności od ich sytuacji i potrzeb, -rozwój poradnictwa specjalistycznego oraz terapii dla osób dostarczających przemocy, podniesienie poziomu wiedzy i umiejętności osób realizujących zadania związane z przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie, podniesienie świadomości społecznej w zakresie przyczyn i skutków przemocy    w rodzinie. Wdrażanie celów zmierzono za pomocą przyjętych wskaźników określonych w załączniku do Programu. Przeprowadzony monitoring „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy      w Rodzinie na lata 2011-2015” miał na celu ocenę stopnia realizacji założonych celów i podjętych działań w 2015 roku. Został opracowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie.

Monitoringiem objęto 18 instytucji funkcjonujących na terenie powiatu iławskiego tj.: Sąd Rejonowy w Iławie, Szpital Powiatowy w Iławie, Powiatowy Środowiskowy Dom Samopomocy w Iławie, Dom Pomocy Społecznej w Lubawie, Dom Pomocy Społecznej 
w Suszu, Warsztaty Terapii Zajęciowej w Iławie, Warsztaty Terapii Zajęciowej w Lubawie, Warsztaty Terapii Zajęciowej w Suszu, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie, Ośrodek Psychoedukacji Profilaktyki Uzależnień i Pomocy Rodzinie w Iławie, Komenda Powiatowa Policji w Iławie, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Iławie, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Iławie, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Lubawie, Ośrodek Pomocy Społecznej Gminy Lubawa,  Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Suszu, Miejsko-Gminy Ośrodek Pomocy Społecznej w Kisielicach, Miejsko-Gminy Ośrodek Pomocy Społecznej w Zalewie.

Przeprowadzony monitoring dotyczy 2015 roku. Monitoring został przeprowadzony na podstawie udostępnionych danych z instytucji realizujących zadania wynikające z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. 

Z przeprowadzonego monitoringu wynika, że:

- w działaniach uprzedzających w stosunku do 2011r. obserwuje się znacznie rosnącą liczbę osób objętych ofertą pomocową. Działania informujące dotyczące zjawiska przemocy jak 
i przeciwdziałania przemocy w rodzinie prowadzone są przez coraz liczniejszą grupę instytucji działających na terenie powiatu iławskiego. Wzrosła liczba osób biorących udział 
w szkoleniach z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz liczba zakładanych  Niebieskich Kart. Obserwuje się ponadto rosnącą liczbę osób, korzystających 
z punktów konsultacyjnych oraz pomocy specjalistycznej.

- w działaniach interwencyjnych w stosunku do 2011r. obserwuje się rosnącą liczbę sprawców przemocy w rodzinie oraz rosnącą liczbę zastosowania procedury izolowania osób stosujących przemoc od osób jej doświadczających;

- w działaniach podtrzymujących/terapeutycznych w porównaniu do roku 2011r. i 2012r. obserwuje się znaczne zwiększenie oferty pomocowej o grupy wsparcia oraz specjalistyczne programy terapeutyczne. 

- w działaniach korekcyjno-edukacyjnych od roku 2011r. obserwuje się sukcesywnie rosnącą liczbę osób biorących udział w programach korekcyjno-edukacyjnych, jak również rosnącą liczbę osób, które ukończyły w/w program.

Podsumowując, instytucje funkcjonujące na terenie powiatu iławskiego realizują zadania z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oferując szeroki wachlarz świadczonych usług. Oferta pomocowa skierowana jest do szerokiego grona osób uwikłanych w przemoc (sprawcy przemocy, ofiary, a także najbliższe środowiska).
Radny F. Małek –Z oferty pomocowej w 2015 roku skorzystało 6.845 osób, czyli 
o 4.704 osoby więcej niż w roku 2014. Odnotowano 608 przypadków, w których osobą doświadczającą przemocy były osoby małoletnie. Zapytał, czy nie ma problemu 
z pozyskiwaniem osób w ramach działań edukacyjnych w celu przeprowadzenia szkolenia?

Pracownik Socjalny E. Kacperska - - wyjaśniła, że tak jak pan zauważył nie ma problemu z pozyskaniem osób chętnych do szkolenia.   Jest problem z pozyskaniem do szkolenia sprawców przemocy. Działania korekcyjno-edukacyjne opierają się na realizacji programów korekcyjno – edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie.


W 2015 roku Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie prowadziło programy korekcyjno-edukacyjne dla sprawców przemocy, w trzech grupach szkoleniowych. Do programów włączono 39 osób. Program ukończyło 39 uczestników.
Radny E. Dembek – powiedział, że słupki wszędzie wzrosły, ale widzę tu efekty pozytywne. Poprzez profilaktykę docieramy do ofiar przemocy. Trzeba się cieszyć, że jest poprawa. 
Radna K. Milczarek – powiedziała, że z tej informacji wynika, że tej pomocy dla ofiar przemocy i dla sprawców jest coraz więcej. Zapytała, z jakimi problemami, kłopotami Powiatowe Centrum się spotyka?

E. Kacperska – odpowiedziała, że osoby korzystające ze szkolenia korekcyjno- edukacyjnego są bardzo agresywne w stosunku do nas, dlatego pomaga nam w tym policja.  Musimy działać szybko, bo często ofiary przemocy wycofują się  i nie chcą zgłaszać przemocy w rodzinie.      

Komisja w obecności 10 członków – 19 glosami „za” przyjęła przedstawioną informację z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015 Bezpieczna Rodzina” za 2015 rok.
Ad. 5

    Realizacja zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej, w tym wydatkowanie środków w 2016 roku
Ref. dyr. PCPR M. Weiner - Środki finansowe PFRON przeznaczone przez Radę Powiatu Iławskiego na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej w roku 2016 – 2 780 817,00 zł. Szczegółowy podział i informacja o realizacji w załączonym materiale. 

 i dyr. PUP W. Polak - Zgodnie z uchwałą nr XVIII/139/16 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 31 marca 2016 r.  planowana wysokość środków finansowych przeznaczonych na rehabilitację zawodową osób niepełnosprawnych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2016 wynosi 100.000,00 zł (słownie: sto tysięcy złotych). Po wprowadzeniu zmian wszystkie środki zostaną wykorzystane. 

Radna K. Milczarek – zapytała, jakie zadania były realizowane w ramach sportu, kultury 
i turystyki?

Dyr. PCPR M. Weiner – wyjaśniła, że przede wszystkim to stowarzyszenia realizują te zadnia, a my je dofinansowujemy.  Głównie realizują je WTZ, , Stowarzyszenie „Amazonek” i inne stowarzyszenia działające na rzecz osób niepełnosprawnych.  Są to takie imprezy jak wszelkiego rodzaju imprezy okolicznościowe typu „Andrzejki”, Dzień Wiosny itp., czy tez Igrzyska Osób Niepełnosprawnych.  

Radna K. Milczarek – zapytała  o popisane umowy –złożono 15 wniosków 
o dofinansowanie sportu i kultury, a umów zostało podpisanych tylko 6, co było powodem tak małego popisania umów? 

Dyr. PCPR M. Weiner – te umowy będą jeszcze podpisywane i będą realizowane.
Radny E. Dembek – zapytał o realizacje zadania „Aktywny Samorząd” chodzi o moduł II – dot. Studentów  - pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym. Dlaczego  nastąpił spadek studentów?

Dyr. PCPR M. Weiner – wyjaśniła, że w ostatnim czasie bardzo dużo osób niepełnosprawnych straciło orzeczenie z umiarkowanego na stopień lekki, co nie kwalifikuje się do tego programu. W ramach Modułu II zostało złożonych 112 wniosków 
o dofinansowanie na kwotę 323 974,00 zł, z czego zostało zawartych 106 umów na kwotę 257 555,15 zł oraz zostało wypłacone dofinansowanie w łącznej kwocie 257 555,15 zł. Jeżeli chodzi o dofinansowanie, to kwoty mamy z góry narzucone. 

Komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła informację do wiadomości. 

Ad. 6

Zaopiniowanie projektów uchwał na XXV sesję RP w sprawach: 

a) wprowadzenia zmian w statucie Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie,
ref. Z. Jończyk Szpital Powiatowy -  W statucie Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie nadanym Uchwałą Nr XLII/351/14 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie nadania statutu Powiatowemu Szpitalowi im. Władysława Biegańskiego w Iławie (Dz. Urz. Woj. Warmińsko-Mazurskiego z 2014 r. poz. 1712) wprowadza się następujące zmiany:
w § 16 ust. 1 otrzymuje brzmienie: „1. W strukturze organizacyjnej Powiatowego Szpitala 
w Iławie wyodrębnia się następujące przedsiębiorstwa: Szpital Powiatowy, Specjalistyczna Przychodnia Przyszpitalna, Medyczne Laboratorium Diagnostyczne im. Emila von Behringa.” . W skład szpitala wchodzą następujące jednostki organizacyjne: Oddziały Szpitalne, Opieka doraźna ,Pracownie diagnostyczne, Poradnie specjalistyczne, Zespoły opieki pozaszpitalnej, Inne komórki działalności medycznej, Laboratorium Diagnostyczne, Laboratorium Transfuzjologiczne, Dział ekonomiczny, Dział finansowy, Dział kadr, Dział organizacyjny, Dział techniczno-eksploatacyjny i zamówień publicznych, Dział epidemiologiczny, Samodzielne stanowiska.
Pytań nie zgłoszono. 

Komisja w obecności 9 członków – 9 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony  projekt uchwały.  

b) ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2017
Ref. dyr. OSO M. Jaworska -  . Ustala się rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu iławskiego na rok 2017 w brzmieniu stanowiącym załącznik nr 1 do niniejszej uchwały.  Dyżury w niedziele i święta oraz inne dni wolne od pracy od godz. 6:00 do godz. 24:00 pełni Apteka „Nova”, Iława, ul. Kopernika 3/4A, tel. 089/648-83-81. Dyżury w porze nocnej apteki pełnią w systemie rotacyjnym zgodnie z harmonogramem stanowiącym załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały. W razie niemożliwości pełnienie dyżuru apteka sama organizuje zastępstwo. 
Komisja w obecności 10 członków – 9 glosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się”.  pozytywnie zaopiniowała przedstawiony  projekt uchwały.  

c) Zmiany w podzielę środków PFRON na rehabilitację społeczną i zawodową
Ref. dyr. PUP W. Polak - Przedstawiona zmiana podyktowana jest: zwiększonym zapotrzebowaniem na środki finansowe przy rozpoczęciu działalności gospodarczej- działalność wymagająca podwyższonego wsparcia  (z 20.000 zł do 31.000 zł), zmniejszeniem kwoty na refundację części kosztów zatrudnienia pracowników pomagających pracownikowi niepełnosprawnemu, które wynikają z podpisanych umów z pracodawcami (z 22.200 zł do 18.981 zł), zmniejszeniem kwoty na refundację kosztów staży oraz dojazdów osób niepełnosprawnych: na staż i do pracy do faktycznie zaangażowanych środków (z 54.800 zł do 47.019 zł).

 Pytań nie zgłoszono. 
Komisja w obecności 10 członków – 10 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony  projekt uchwały.  

  Ad. 8
         Sprawy bieżące i wolne wnioski

Przewodniczący Komisji poprosił radnych, aby zgłaszali propozycje do planu pracy Komisji na rok następny. 
Ad. 9  
         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, przewodniczący obrad o godz. 14.35  zamknął posiedzenie komisji. 

      
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz





Stanisław Ewertowski 
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