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BR.0012.25.2016 
          22.12.2016 r. 

Protokół Nr 25/16
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 22 grudnia 2016 roku

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów M. Golder o godzinie 10.30 otworzył  posiedzenie i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 8 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 9 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Spóźniła się pani K. Granacka 

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 8 członków –8 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. Uwag nie było.
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie planu inwestycyjnego i finansowego Powiatowego Szpitala w Iławie na rok 2017.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał na XXVII sesję Rady Powiatu w sprawach:

a)  udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu na prowadzenie biura w Brukseli,

b)  zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2016 rok,

c)  ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie powiatu iławskiego na 2016 rok, które nie wygasają z upływem roku oraz planu finansowego tych wydatków.

6. Przygotowanie sprawozdania z działalności Komisji za rok 2016.
7. Przygotowanie projektu planu pracy Komisji na 2017 rok. 
8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
     Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 8 członków -  8 glosami „za”, przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Ad. 4
      Zaopiniowanie planu inwestycyjnego i finansowego Powiatowego Szpitala w Iławie na rok 2017.

Ref. dyrektor Szpitala I. Orkiszewska  - Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Plan inwestycyjny Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie na okres od 1.01-31.12.2017 roku zakłada wartość nakładów finansowych na ogólną kwotę 12 mln 480 tys. 143 zł z podziałem na poszczególne zakresy. Pierwszy zakres dot.  modernizacji i ulepszeń (kwota 5 mln 116 tys.), projekty współfinansowane ze środków Unii Europejskiej (kwota 6 mln 464 tys. 143 zł) oraz zakup sprzętu medycznego (kwota 900 tys. zł.). Źródła finansowania, czyli źródła zewnętrzne i dotacje o łącznej wartości  4 mln 278 tys.  972 zł i środki własne 8 mln 201 tys. 170 zł. W pierwszej części mamy 8 zadań z czego pierwsze dwa zadania dot. remontu i modernizacji oddziałów psychiatrycznych oraz drugi remont i modernizacja pomieszczeń po oddziale neurologicznym w pawilonie psychiatrycznym pod potrzebę zakładu opiekuńczo- leczniczego. Przewidywany jest remont, który zostanie zrealizowany we współfinansowaniu środków UE. We wrześniu 2016 roku powiat iławski złożył wniosek do naboru z RPO Warmia i Mazury na lata 2014-2020 z osi rewitalizacji. Aktualnie oba projekty są na etapie oceny formalnej. Kolejne zadanie dostosowanie drogi dojazdowej do wymogów p. poż. i jest to związane z realizacją inwestycji lądowiska. Włączenie instalacji do centrali p. poż. i tu chcemy podłączyć budynek ośrodka rehabilitacji do głównej centrali przeciwpożarowej. Modernizacja rozdzielni elektrycznej – łącznik bryła A – pawilon psychiatryczny, która jest wieloletnia i wymaga wymiany. Adaptacja powierzchni pod potrzeby sali cięć cesarskich i jest to realizacja z poprzedniego roku. Umowa z poprzednim wykonawcą została rozwiązana i w tej chwili odbywa się procedura sądowa, natomiast my przeprowadzamy postępowanie celem wyłonienia kolejnego wykonawcy po przeszacowaniu kosztów przez projektanta. I dwa ostatnie zadania, to modernizacja klatki schodowej w budynku przychodni specjalistycznej dot. wymiany płytek na płytki antypoślizgowe.  Modernizacja izby przyjęć i wejścia głównego szpitala, tu chcemy połączyć modernizację izby przyjęć i zwiększyć stanowiska obsługujące pacjentów z niewielką modernizacją części ogólnodostępnej SOR. Drugi zakres, to są dwa projekty współfinansowane ze środków UE. Pierwszy, to jest poprawa opieki perinatalnej gwarancją zdrowia społeczności lokalnej powiatu iławskiego II etap. Projekt ten dot. sali cięć i jest to projekt, który został złożony w 2013 roku i cały czas znajduje się na liście rezerwowej do dofinansowania. My to zadanie mamy ze środków własnych, ale jakby były oszczędności w Ministerstwie Zdrowia, to chętnie z nich byśmy skorzystali. Drugi projekt dot. modernizacji SOR z budową lądowiska dla śmigłowców i projekt ten jest w trakcie realizacji. Umowa o dofinansowaniu z ministerstwa zdrowia podpisana została 28 października 2016 roku i do końca roku lądowisko zostanie oddane do użytku. W ramach tego projektu również jest zakup sprzętu i wyposażenia do SOR i to zostanie zrealizowane do  końca 2017 roku. 

Jeżeli chodzi o plan finansowy Powiatowego Szpitala na rok 2017, to został on opracowany na podstawie danych historycznych oraz prognozowanego finansowania świadczeń przez NFZ i Ministerstwo Zdrowia. Przychody ze sprzedaży zostały opracowane na podstawie obowiązujących w 2016 roku umów z NFZ i ministerstwem oraz propozycjami finansowania świadczeń na pierwsze półrocze 2017 roku wraz z przychodami z tytułu prowadzenia staży podyplomowych, sprzedaży procedur medycznych oraz pozostałych przychodów opiewających na łączną kwotę 53 mln 450 tys. zł. Z czego 48 mln 500 tys. zł, to są przychody ze świadczeń NFZ. Na planowany w 2017 roku wzrost przychodów w stosunku do roku bieżącego o 4,85 % będzie miał wpływ przede wszystkim: wzrost przychodów o prawie 1,5 % z tytułu przekazanych dodatkowych środków na świadczenia opieki zdrowotnej udzielane prze pielęgniarki i położone z przeznaczeniem na wzrost ich miesięcznego wynagrodzenia oraz pozostała wartość spowodowana wzrostem cen i stawek osobodnia finansowany przez NFZ i dotyczy to SOR. Stawka dobowa i wzrost wynosi około 5%. Na oddziale terapii uzależnienia od alkoholu wzrost ceny o punkt 2%, psychiatria wzrost ceny za punkt o 4,70% , ale tu nie mamy wzrostu finansowania. Poradnia paliatywna i hospicjum jest to wzrost stawki osobodnia o 20% przy jednoczesnym wzroście kontraktu. Nocna świąteczna opieka zdrowotna o 4%. Po stronie kosztów plan zakłada poniesienie kosztów w ramach podstawowej działalności operacyjnej na poziomie 53 mln 840 tys. zł i koszty są wyższe od planowanych do poniesienia w roku bieżącym o 5,2%. Planowany wzrost kosztów wiąże się głownie ze zmianami cen i wzrostami wynagrodzeń, wyższym szacunkiem wynikającym ze wzrostu zapotrzebowania na świadczone przez nas usługi medyczne. W oparciu o przedstawione założenia szpital rok 2017 zamknie stratą na poziomie 390 tys. zł. Na ten wynik wpłyną przede wszystkim rosnące koszty działalności podstawowej operacyjnej. Plan na rok 2017 został przedstawiony zgodnie z zasadą ostrożności i będzie w trakcie roku aktualizowany w przypadku otrzymania dodatkowych środków finansowych.                                               
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? Nikt nie zgłosił, wobec czego przewodniczący poddał pod glosowanie, wobec czego:

Komisja w obecności 8 członków – 8 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała planu inwestycyjnego i finansowego Powiatowego Szpitala w Iławie na rok 2017.

Plan inwestycyjny i finansowy stanowi zal. nr 3do protokołu. 

Zmiana quorum obecnych 9 członków
Ad. 5

      Zaopiniowanie projektów uchwał na XXVII sesję Rady Powiatu w sprawach:

a) udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu na prowadzenie biura w Brukseli,

ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka - Rada Powiatu Iławskiego w budżecie na 2017 rok zabezpieczyła środki na udzielenie pomocy finansowej Województwu Warmińsko - Mazurskiemu z przeznaczeniem na sfinansowanie funkcjonowania Biura Regionalnego Województwa Warmińsko - Mazurskiego w Brukseli w 2017 r. Wysokość asygnowanej dotacji na rok 2017 przypisanej Powiatowi Iławskiemu obliczona została na podstawie algorytmu wypracowanego w 2004 r. przez Konwent Starostów i zaakceptowanego przez Marszałka Województwa oraz aktualnych danych pochodzących z Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Od 2004 roku corocznie Państwo podejmują uchwałę dot. udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu na prowadzenie biura w Brukseli. Całkowity koszt utrzymania tego biura 658 tys. w skali roku. Samorządy powiatowe i gminne łącznie łożą 189 380,00zł. W tym roku dla naszego powiatu została przydzielona według algorytmu kwota 5 640,00 zł.      
Przew. Rady Powiatu M. Młotek – powiedział, że był w Brukseli  i każdy samorząd, który wpłaca składkę może  1 raz w roku pojechać i zobaczyć biuro w Brukseli. 
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za”  pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał 

b) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2016 rok,

ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka - w omawianej uchwale budżetowej dokonuje się zmniejszenia planu dochodów oraz wydatków o kwotę 33 774,87 zł. Dochody po zmianach wyniosą 100 730 060 zł, wydatki – 99 872 650 zł.

W załączniku Nr 1 w rozdz. 75802, w związku z otrzymaną informacją dot. zwiększenia kwoty subwencji ogólnej w części uzupełniającej, wprowadzono kwotę 89 682 zł. Pozostałych zmian w planie finansowym SP dokonano po przeprowadzonej analizie ostatniego sprawozdania dochodowego. Na wniosek p. Dyrektor Zespołu Szkół im. Bohaterów Września 1939 Roku zwiększono plan dochodów jednostki o 41 853 zł.

W załączniku Nr 2 plan finansowy SP (dz. 020, 750, 755, 801, 921, 926) zmniejsza się o kwotę 101 395,87 zł, w tym znosi się zadanie inwestycyjne pn. „Doposażenie instalacji PPOŻ w budynku Starostwa Powiatowego”. Jednocześnie wprowadza się 2 nowe zadania:

1) „Zakup licencji do centralizacji podatku VAT” – 8 000 zł,

2) „Zakup frankownicy” – 7 000 zł.

W Zespole Szkół Ogólnokształcących im. Stefana Żeromskiego, Zespole Szkół im. Konstytucji 3 Maja, Zespole Szkół im. Kosmowskiej w Suszu, Zespole Placówek Szkolno-Wychowawczych, Powiatowym Centrum Kształcenia Praktycznego, Powiatowym Centrum Rozwoju Edukacji – na wniosek kierowników jednostek dokonuje się przesunięć w ramach planów tych jednostek (dz. 801 i 854).

W Zespole Szkół im. Bohaterów Września 1939 Roku zwiększa się plan wydatków o kwotę 41 853 zł, w tym na odprawę wypłaconą w związku ze śmiercią pracownika - 31 561 zł. Wydatki zwiększono o kwotę zwiększenia dochodów.

W Zespole Szkół Lubawa zwiększa się plan wydatków o 2 000 zł z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych.

Na wniosek p. kierownik Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy oraz Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej dokonano przeniesień w ramach planów jednostek – są to zadania finansowane dotacjami z budżetu państwa.

Na wniosek p. Dyrektor PCPR zmniejszono - po przeprowadzonej analizie przewidywanego wykonania - plan wydatków jednostki o kwotę 4 132 zł oraz dokonano przesunięć w  realizowanych zadaniach zleconych. Zmiany przedstawione podczas omawiania załącznika nr 2 mają swoje odzwierciedlenie w pozostałych załącznikach (nr 3, 3a, 4 i 5).

Komisja w obecności 9 członków – 8 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała. 

Projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał 

c) ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie powiatu iławskiego na 2016 rok, które nie wygasają z upływem roku oraz planu finansowego tych wydatków

Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka – jeżeli chodzi o niewygasające inwestycje, to zmienił się w ostatniej chwili załącznik, który Państwo otrzymaliście. Jeszcze wczoraj nanosiliśmy zmiany i zmianie uległ załącznik Nr 1, a spowodowane było to czasem rozstrzygnięcia przetargów. Wykreślono zadanie, które było wcześniej pod pozycją 7 i 8, czyli wykonanie robót budowlano-instalacyjnych w budynku Starostwa Powiatowego cześć druga instalacja urządzeń klimatyzacyjnych. Nie dokonano rozstrzygnięcia przetargu. Wpłynęły trzy oferty, ale one były bardzo zróżnicowane cenowo. Jeżeli chodzi o pierwszą ofertę, to poproszono oferenta o wyjaśnienie i wycofał się, a drugi wykonawca nie odpowiedział. Kolejne zadanie termomodernizacja jednostek organizacyjnych powiatu iławskiego. Właśnie dziś dokonaliśmy zapłaty, a wczoraj wpłynęły faktury i dokonaliśmy sprawdzenia poprawności odbioru i mogliśmy zapłacić. Do ostatniego momentu nie wiedzieliśmy, czy uda się zrealizować to zadanie w tym roku. I dlatego prosimy o zaakceptowanie nowego załącznika, w którym zapisane jest jedno zadanie zakup mikrobusu 18- miejscowego przystosowanego do przewozu uczniów niepełnosprawnych. Zadanie będzie realizować ZSR w Kisielicach 90 tys. zł z wkładu naszego, a pozostałe środki pochodzą z PFRON- u.  Inne zadania dot. zadań realizowanych przez PZD w Iławie. Ogółem kwota wydatków planowanych do przeniesienia na wydatki niewygasające, to jest kwota 959 969,20 zł.                    

Radny R. Jurkiewicz – zapytał co jest przyczyna  niewykonania Przebudowa wiaduktu w ciągu drogi powiatowej Nr 1219N w m. Samborowo?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – wyjaśniła, że to jest kwestia dokumentacji, środki zostały zaplanowane, jednak dokumentacja nie została wykonana.

Radny R. Jurkiewicz – zapytał, czy nie będzie to rzutowało na  dalszą realizację zadania?

Skarbnik Powiatu B. Szpka – wyjaśniła, że chodzi o uregulowania prawne z PKP. Natomiast nie będzie to rzutowało na dalszą realizację zadania. Może być zrealizowane do końca czerwca 2016. roku. 

Komisja w obecności 8 członków – 6 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.   
Projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał
Ad. 6

     Przygotowanie sprawozdania z działalności Komisji za rok 2016
Przewodniczący Komisji M. Golder – odczytał sprawozdanie z pracy Komisji, zapytał, czy są uwagi, pytania? Nikt nie zgłosił.

Komisja w obecności 8 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie Komisji za 2016 rok. 
Sprawozdanie stanowi zal. nr do protokołu. 

Ad. 7

     Przygotowanie projektu planu pracy Komisji na 2017 rok. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego projektu planu pracy są uwagi? Nikt nie zgłosił, wobec czego poddał pod głosowanie.

Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przygotowany projekt planu prac y Komisji na 2017 rok.     
Projekt planu pracy Komisji stanowi zał. nr do protokołu. 
Ad. 6
     Sprawy bieżące i wolne wnioski 

Nie zgłoszono.    
Ad.7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 14.05
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz 



                           Marian Golder
