Znak: BR.0012.24.2016




                                15.12.2016 r.
Protokół Nr 24/16
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa  
z 15  grudnia  2016 roku 

Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 11 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad

Komisja w obecności 11 członków – 11 głosami „za”  zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie planu inwestycyjnego i finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie na rok 2017. 
5. Analiza finansowania i organizowania rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie iławskim za 2016 rok.

6. Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z Ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. 
o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej za 2016 rok.
7. Zaopiniowanie projektów uchwał na XXVII sesję RP w sprawach:

a) Wyrażenia zgody na zbycie aktywów trwałych Powiatowego Szpitala im. Wl. Biegańskiego w Iławie,

b) Zmiany w uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitacje społeczna i zawodową w 2016 roku.
8. Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji za 2016 rok
9. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2017 rok
10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
11. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3

             Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 11 członków – 11 głosami „za”, przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia Komisji.
Ad. 4
       Zaopiniowanie planu inwestycyjnego i finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie na rok 2017. 
Ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska  Szanowni Państwo. Plan inwestycyjny Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie na okres od 1.01-31.12.2017 roku zakłada wartość nakładów finansowych na ogólną kwotę 12 mln 480 tys. 143 zł z podziałem na poszczególne zakresy. Pierwszy zakres dot.  modernizacji i ulepszeń (kwota 5 mln 116 tys.), projekty współfinansowane ze środków Unii Europejskiej (kwota 6 mln 464 tys. 143 zł) oraz zakup sprzętu medycznego (kwota 900 tys. zł.). Źródła finansowania, czyli źródła zewnętrzne i dotacje o łącznej wartości  4 mln 278 tys.  972 zł i środki własne 8 mln 201 tys. 170 zł. W pierwszej części mamy 8 zadań z czego pierwsze dwa zadania dot. remontu i modernizacji oddziałów psychiatrycznych oraz drugi remont i modernizacja pomieszczeń po oddziale neurologicznym w pawilonie psychiatrycznym pod potrzebę zakładu opiekuńczo- leczniczego. Przewidywany jest remont, który zostanie zrealizowany we współfinansowaniu środków UE. We wrześniu 2016 roku powiat iławski złożył wniosek do naboru z RPO Warmia i Mazury na lata 2014-2020 z osi rewitalizacji. Aktualnie oba projekty są na etapie oceny formalnej. Kolejne zadanie dostosowanie drogi dojazdowej do wymogów p. poż. i jest to związane z realizacją inwestycji lądowiska. Włączenie instalacji do centrali p. poż. i tu chcemy podłączyć budynek ośrodka rehabilitacji do głównej centrali przeciwpożarowej. Modernizacja rozdzielni elektrycznej – łącznik bryła A – pawilon psychiatryczny, która jest wieloletnia i wymaga wymiany. Adaptacja powierzchni pod potrzeby sali cięć cesarskich i jest to realizacja z poprzedniego roku. Umowa z poprzednim wykonawcą została rozwiązana i w tej chwili odbywa się procedura sądowa, natomiast my przeprowadzamy postępowanie celem wyłonienia kolejnego wykonawcy po przeszacowaniu kosztów przez projektanta. I dwa ostatnie zadania, to modernizacja klatki schodowej w budynku przychodni specjalistycznej dot. wymiany płytek na płytki antypoślizgowe.  Modernizacja izby przyjęć i wejścia głównego szpitala, tu chcemy połączyć modernizację izby przyjęć i zwiększyć stanowiska obsługujące pacjentów z niewielką modernizacją części ogólnodostępnej SOR. Drugi zakres, to są dwa projekty współfinansowane ze środków UE. Pierwszy, to jest poprawa opieki perinatalnej gwarancją zdrowia społeczności lokalnej powiatu iławskiego II etap. Projekt ten dot. sali cięć i jest to projekt, który został złożony w 2013 roku i cały czas znajduje się na liście rezerwowej do dofinansowania. My to zadanie mamy ze środków własnych, ale jakby były oszczędności w Ministerstwie Zdrowia, to chętnie z nich byśmy skorzystali. Drugi projekt dot. modernizacji SOR z budową lądowiska dla śmigłowców i projekt ten jest w trakcie realizacji. Umowa o dofinansowaniu z ministerstwa zdrowia podpisana została 28 października 2016 roku i do końca roku lądowisko zostanie oddane do użytku. W ramach tego projektu również jest zakup sprzętu i wyposażenia do SOR i to zostanie zrealizowane do  końca 2017 roku. 

Jeżeli chodzi o plan finansowy Powiatowego Szpitala na rok 2017, to został on opracowany na podstawie danych historycznych oraz prognozowanego finansowania świadczeń przez NFZ i Ministerstwo Zdrowia. Przychody ze sprzedaży zostały opracowane na podstawie obowiązujących w 2016 roku umów z NFZ i ministerstwem oraz propozycjami finansowania świadczeń na pierwsze półrocze 2017 roku wraz z przychodami z tytułu prowadzenia staży podyplomowych, sprzedaży procedur medycznych oraz pozostałych przychodów opiewających na łączną kwotę 53 mln 450 tys. zł. Z czego 48 mln 500 tys. zł, to są przychody ze świadczeń NFZ. Na planowany w 2017 roku wzrost przychodów w stosunku do roku bieżącego o 4,85 % będzie miał wpływ przede wszystkim: wzrost przychodów o prawie 1,5 % z tytułu przekazanych dodatkowych środków na świadczenia opieki zdrowotnej udzielane prze pielęgniarki i położone z przeznaczeniem na wzrost ich miesięcznego wynagrodzenia oraz pozostała wartość spowodowana wzrostem cen i stawek osobodnia finansowany przez NFZ i dotyczy to SOR. Stawka dobowa i wzrost wynosi około 5%. Na oddziale terapii uzależnienia od alkoholu wzrost ceny o punkt 2%, psychiatria wzrost ceny za punkt o 4,70% , ale tu nie mamy wzrostu finansowania. Poradnia paliatywna i hospicjum jest to wzrost stawki osobodnia o 20% przy jednoczesnym wzroście kontraktu. Nocna świąteczna opieka zdrowotna o 4%. Po stronie kosztów plan zakłada poniesienie kosztów w ramach podstawowej działalności operacyjnej na poziomie 53 mln 840 tys. zł i koszty są wyższe od planowanych do poniesienia w roku bieżącym o 5,2%. Planowany wzrost kosztów wiąże się głownie ze zmianami cen i wzrostami wynagrodzeń, wyższym szacunkiem wynikającym ze wzrostu zapotrzebowania na świadczone przez nas usługi medyczne. W oparciu o przedstawione założenia szpital rok 2017 zamknie stratą na poziomie 390 tys. zł. Na ten wynik wpłyną przede wszystkim rosnące koszty działalności podstawowej operacyjnej. Plan na rok 2017 został przedstawiony zgodnie z zasadą ostrożności i będzie w trakcie roku aktualizowany w przypadku otrzymania dodatkowych środków finansowych.                                               
Radny E. Dembek – zapytał po co będzie droga dodatkowa skoro będzie lądowisko na dachu Szpitala? Co pani rozumie przez pozostałe przychody operacyjne w wysokości 1.700 tys. złotych? Kolejne pytanie dotyczyło pozostałych usług 18 250 tyś złotych.  . 
 Dyr. Szpitala – I. Orkiszewska – wyjaśniła, że jest to dostosowanie  drogi do wymogów p/poż związanych właśnie z lądowiskiem. Natomiast jeśli chodzi o pozostałe przychody operacyjne w wysokości 1.700 tys. złotych , to jest sprzedaż procedur medycznych  m.in. laboratorium, TRG, usługi rehabilitacyjne – to może się okresowo różnić? Natomiast 18 250 tyś złotych -  usługi obce – to są kontrakty, usługi żywieniowe, sprzątnie – są to usługi oddane na zewnątrz. 

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – powiedział, że plan jest przemyślany i przygotowany zgodnie z wymogami, w związku z czym proponuję go pozytywnie zaopiniować.

Materiały stanowią zał. nr3 do protokołu

Komisja w obecności 11 członków – 11 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony planu inwestycyjnego i finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie na rok 2017.
Ad. 5

     Analiza finansowania i organizowania rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie iławskim za 2016 rok.
Ref. dyr. PCPR M. Weiner

Radny F. Małek – w sprawozdaniu mówi się o dzieciach, które wróciły do rodziny biologicznej – kto ma nad tym kontrolę, czy tym dzieciom nie dzieje się krzywda? 

Dyr. M. Weiner – wyjaśniła, o tym, czy dzieci mogą wrócić do rodziny biologicznej decyduje sąd rodzinny i kurator. Jak już dzieci wrócą do rodziny biologicznej to kontrolują i czuwają nad rodziną ośrodki pomocy społecznej.   
Radny E. Dembek – zapytał, kto ustala kwotę na usamodzielnienie się jednego  na jednego wychowanka?

Dyr. M. Weiner – wszystkie stawki są ustalone w ustawie, ale też zależą od wielu czynników, czy na przykład mieszkanie jest wynajęte na dłuższy okres, czy na krótko, czy wychowanek uczy się itp. Wiele czynników ma na to wpływ, ale to wszystko jest ustalone ustawą. My nie mamy mieszkań chronionych, dlatego dajemy dofinansowanie do czynszu, ale bardzo ostrożnie działamy w tym zakresie. 
Informacja stanowi zał. nr 4 do protokołu.

Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawioną analizę finansowania i organizowania rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie iławskim za 2016 rok.
Ad. 6

  Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z Ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. 
o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej za 2016 rok.

Ref. dyr. PCPR M. Weiner 

Informacja  stanowi zał. nr5 do protokołu.

Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawione Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z Ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej za 2016 rok.
Ad. 7

   Zaopiniowanie projektów uchwał na XXVII sesję RP w sprawach:

a) Wyrażenia zgody na zbycie aktywów trwałych Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie,

Ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska -  – zwracam się z prośbą o wyrażenie zgody na zbycie dwóch aktywów dot. sprzętu i aparatury. Aparat śródoperacyjny z ramieniem C Ziehm Exposcom 8000 został uszkodzony i wymaga naprawy, a naprawa jest nieopłacalna i mamy techniczne orzeczenie w tej sprawie. Drugi sprzęt, to jest cieplarka do grzania próbek FALC. Ze względu na to, że zostało zlikwidowane laboratorium mikrobiologiczne, również tą cieplarkę chcemy odsprzedać.  
Dyr. Szpitala I. Orkiszewska -  to jest sprzęt zamortyzowany, stąd wartość zerowa. 
Komisja w obecności 11 członków – 11 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał. 

b) Zmiany w uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitacje społeczna i zawodową w 2016 roku.

Ref. dyr. PCPR M. Weiner – Uchwałą Nr XVIII/139/16 z dnia 31 marca 2016 r Rada Powiatu określiła zakres zadań realizowanych na rzecz osób niepełnosprawnych w oparciu o środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Plan finansowy zadań przygotowany został w oparciu o analizę dokonaną na podstawie symulacji potrzeb wynikających z roku 2015. W związku z ograniczoną ilością środków PFRON na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych, PCPR w Iławie nie jest w stanie sprostać potrzebom szerokiej rzeszy osób, które w roku 2016 złożyły wnioski o dofinansowanie. Największy deficyt finansowy dotyczy zadania, w ramach którego osoby niepełnosprawne poprzez zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze oraz sprzęt rehabilitacyjny otrzymują możliwość w miarę samodzielnego funkcjonowania lub poprawy warunków egzystencjalnych. W związku z rezygnacjami Wnioskodawców z dofinansowania oraz po dokonaniu analizy dotychczasowego wydatkowania środków PFRON, proponujemy przesunąć kwotę 18.426,00zł na zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze z następujących zadań:

- dofinansowanie do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych – 1.597,00zł,

- dofinansowanie sport, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych – 5.516,00zł.

Powiatowy Urząd Pracy w Iławie zwrócił się z prośbą o zmniejszenie przyznanych środków finansowych na rehabilitację zawodową o kwotę 11.313,00 zł którą PCPR przesunie na dofinansowanie do zakupu sprzętu rehabilitacyjnego, przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. 
Oszczędności PUP wynikają z następujących zadań:

- środki na zatrudnienie pracowników pomagających pracownikowi niepełnosprawnemu art. 26d ustawy   - 11.219,00zł,

-   zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu art. 11 ustawy  - 94.00zł


Uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Powiatową Społeczną  Radę  do Spraw Osób Niepełnosprawnych.   

 Radny E. Dembek – jest tu w sprawozdaniu rubryka dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych  - dofinansowanie – 0.

Dyr. M. Weiner – wyjaśniła, że środków jest niewiele i dlatego są ważniejsze potrzeby. Rada ds. osób niepełnosprawnych podjęła decyzję, że lepiej dofinansować przedmioty ortopedyczne niż dofinansowanie do turnusów. A jeżeli byłoby dofinansowanie to na pewno tylko dla dzieci.   

Komisja w obecności 10 członków – 9 glosami „za” przy 1 glosie „przeciw” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.    

Projekt uchwały znajduje się w zbiorze projektów uchwał. 

Ad. 8
  Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji za 2016 rok
Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Komisji i zapytał, czy są uwagi? Nikt nie zgłosił. 

Komisja w obecności 10 członków – 10 glosami „za”  pozytywnie zaopiniowała  przedstawione sprawozdanie z prac Komisji. 

Sprawozdanie stanowi zał. nr6 do protokołu.

Ad. 9
Przyjęcie planu pracy Komisji na 2017 rok
Projekt planu pracy Komisji na 2017 rok przedstawił przewodniczący Komisji i zapytał, czy są uwagi? Nikt nie zgłosił. Przewodniczący odczytał propozycję pani radnej K. Milczerek dot. wizyty w domach pomocy społecznej w Suszu, Iławie i Lubawie. 
Radna K. Milczarek – zapytała członków ZP – czy są przewidziane zmiany w zarządzaniu Domami Pomocy Społecznej?
Czł. ZP G. taborek – odpowiedziała, że mówi się o tym, ale o tym nie ma co jeszcze rozmawiać. 
Komisja w obecności 10 członków – 10 glosami „za”  pozytywnie zaopiniowała  przedstawiony Projekt planu pracy Komisji na 2017 rok z uwzględnieniem tematu zgłoszonego przez radną p. K. Milczarek –   w miesiącu kwietniu dopisano Funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w Lubawie – wizyta w DPS w Iławie ( po zrealizowaniu tematów na miejscy, komisja pojedzie do DPS-u. 

Projekt planu stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad.  10
    Sprawy bieżące i wolne wnioski
Przewodniczący  Rady M. Młotek – poprosił wszystkich o zgłaszanie  propozycji do planu pracy Rady Powiatu w terminie do przyszłego tygodnia. 
Przewodniczący Komisji S. Ewertowski złożył wszystkim najlepsze życzenia na nadchodzące święta Bożego Narodzenia.  
Ad. 11  

         Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, przewodniczący obrad o godz. 14.35  zamknął posiedzenie komisji. 

      
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz





Stanisław Ewertowski 
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