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          Protokół Nr 31/17
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z 22 czerwca  2017 roku

Ad. 1. Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy10 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Nieobecny M. Kupczyński.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania, propozycje do projektu porządku posiedzenia komisji?

Radny E. Dembek - Dziękuję Panie Przewodniczący. W związku z tym, że otrzymaliśmy Statut, propozycję nowego Statutu, ja proponuję go zdjąć z porządku, dlaczego? Dlatego, że ten Statut nie opracowywała żadna Komisja, żadne inne ciało, tylko kto go opracowywał, ja się pytam? Kto opracował Statut? Czegoś takiego nie może być. Jak to tak może być? Czyli jakieś ciało kolegialne, które ma służyć, Statut opracowało. Statut jest domeną Rady i Rada musi opracować Statut. Opracowaliśmy Statut w mieście, gdzie byli do tego powołani przedstawiciele wszystkich klubów, każdych opcji. Wałkowano go chyba przez pół roku.
Przewodniczący Rady Powiatu M. Młotek -  projekt Statutu, który do nas trafił jest propozycją przedłożoną przez Zarząd Powiatu, natomiast nie zgodzę się z panem, że to było utrzymywane w tajemnicy, bo na jednej z sesji, w tej chwili nie jestem w stanie powiedzieć panu czy to było 3 czy 4 sesje temu, pojawiła się informacja o tym, że pani Sekretarz pracuje nad projektem Statutu. Ja mówiłem o propozycjach, które ja będę jako Przewodniczący Rady chciał zgłosić do nowego Statutu i każdy miał prawo też propozycję złożyć. To, że w mieście powoływano Komisję Statutową do tego żeby statut opracowywać, to nie znaczy, że taką samą drogą należało pójść tutaj. 

Przewodniczący Komisji poddał propozycję zmiany porządku pod głosowanie, w wyniku którego, Komisja w obecności 10 członków – 7 głosami „przeciw”, przy 2 glosach „za” i 1 glosie „wstrzymującym się  nie przegłosowała zmiany do porządku.  

Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za 2016 rok.

5. Zaopiniowanie raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie.

6. Monitoring realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej w powiecie iławskim na lata 2014-2020” za rok 2016.

7. Zaopiniowanie projektów uchwał na XXXIV sesję RP w sprawach:

a) wyrażenie zgody na zbycie aktywów trwałych przez Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie,

b) uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego.

8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
 Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Ad. 4 
       Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za 2016 rok.
Sprawozdanie stanowi zał. nr 3 do protokolu

Ref. dyrektor Szpitala I. Orkiszewska - Szpital Powiatowy im. Władysława Biegańskiego w Iławie swoją działalność w okresie 01 stycznia  do 31 grudnia 2016 realizował w oparciu o plan finansowy pozytywnie zaopiniowany przez Radę Społeczną uchwałą IX/19/15 z dnia 08 grudnia 2015 r. W trakcie roku plan uległ zmianie z powodu przesunięć kosztów oraz uzyskaniem dodatkowych środków finansowych.
Zaplanowane przychody Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego zostały wykonane w 104,72 % i są wyższe niż przychody roku poprzedniego o 5,24%. Na wzrost realnego wykonania przychodów w stosunku do planu miały wpływ następujące czynniki:

· Wzrost ilości wykonanych świadczeń medycznych,

· Wyższe przychody z tytułu dzierżawy pomieszczeń,

· Wyższa dotacja z Ministerstwa Zdrowia związana z zatrudnianiem rezydentów i stażystów,

· Wyższa wartość pozostałych przychodów operacyjnych wynikająca z rozliczania otrzymanych w poprzednich latach dotacji współmiernie do amortyzacji,

· Wyższa wartość przychodów finansowych spowodowana lokowaniem wolnych środków na korzystnych warunkach.

Globalnie koszty operacyjne w roku 2016 wzrosły w stosunku do roku poprzedniego o 5,28 %.  Największe wzrosty odnotowujemy w pozycjach: zużycie sprzętu jednorazowego, zużycie krwi, zużycie energii, wynagrodzenia i ich pochodne. 

Przyczyną tego stanu rzeczy jest wzrost cen, większe zużycie oraz ustawowy wzrost wynagrodzeń pielęgniarek i położnych.  Plan kosztów na 2016 rok, który uwzględniał potrzeby w zakresie zabezpieczenia prawidłowego funkcjonowania Szpitala został wykonany w 99,73 %.

Należności krótkoterminowe wynosiły wg stanu na dzień 31.12.2016 r. 5 889 740,31 zł i stanowiły 7,52 % sumy aktywów. W porównaniu do roku poprzedniego stan należności zmniejszył się  o 6,3 % tj. o 397 819,37 zł. 

Zobowiązania krótkoterminowe Szpitala na dzień 31.12.2016 r. wynosiły 9 286 000,93 zł i stanowiły 11,85 % sumy pasywów. Na dzień bilansowy nastąpił ponad trzykrotny wzrost stanu zobowiązań krótkoterminowych spowodowany zakończeniem robót budowlanych związanych z realizacją inwestycji pn.” Modernizacja Szpitalnego Oddziału Ratunkowego Powiatowego Szpitala w Iławie wraz z budową lądowiska”. Wzrost obserwujemy we wszystkich rodzajach zobowiązań. Łącznie w roku 2016 zobowiązania zwiększyły się o kwotę 6 548 153,06 zł.

Plan inwestycyjny na rok 2016 po zmianach zakładał wydatkowanie 3 778 650,67 zł w ramach trzech zakresów:

· Inwestycje – modernizacja i ulepszenia,

· Pozyskiwanie środków z UE,

· Zakup sprzętu medycznego

Zrealizowane do dnia 31.12.2016 r. zadania inwestycyjne na kwotę 7 098 573,07 zł sfinansowane zostały z następujących źródeł :

Środki zewnętrzne dotacje –  5 270 632,36 zł

Środki własne                    -   1 827 940,71 zł

Wydatki w poszczególnych zakresach przedstawiały się następująco:

1) Inwestycje – modernizacje i ulepszenia. Wartość zadań wykonanych w tej grupie wyniosła  385 467,70 zł. Największe zrealizowane zadanie to remont pomieszczeń Laboratorium w Iławie,

2) Pozyskiwanie środków z UE. Wartość poniesionych nakładów to 5 636 913,80 zł . Są to wydatki związane z realizacją  projektu pn. „Modernizacja SOR z budową lądowiska dla śmigłowców”,

3) Zakup sprzętu medycznego. Wartość poniesionych nakładów finansowych na zakup sprzętu medycznego wyniosła  1 076 191,57 zł.

Niezależnie od powyższych zadań inwestycyjnych w 2016 roku realizowano remonty bieżące wynikające z zaleceń organów nadzoru sanitarnego, inspekcji pracy i Straży Pożarnej. Były to prace realizowane systemem własnym.

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – podziękował za przedstawioną informację i zapytał czy są pytania w tej sprawie?
 Radny E. Dembek- pani dyrektor, ja przejrzałem to sprawozdanie i nasuwa mi się wniosek. Przychody niedoszacowane, koszty przeszacowane. Po to żeby wykazać między innymi oszczędności. I to się ciągnie cały czas. Takie moje jest odczucie, a liczby nie kłamią. Ja muszę wiedzieć, bo pani mówi, że na wzrost przychodów miały wpływ między innymi wzrost ilości wykonanych świadczeń medycznych. Z czego one wynikają? Czy z wyższego kontraktu, czy z ponadnormatywnych wykonań? Koszty - to samo - już nie będę wnikał w pojedyncze liczby, ale wrócę jeszcze do pewnych rzeczy. Mnie to zastanawia. Pozostałe przychody operacyjne: było w tamtym 15 – 3 463 000 zł. Zaplanowano 1 700 000 zł, wykonano 4 700 000 zł. Troszeczkę przesadzono, ale jest z czego ugrać. Należności, ja bym musiał zobaczyć, co to są za należności Pani dyrektor, proszę mi powiedzieć, należności Szpitala? To są te, które nam się należą, tak? Wszędzie jak gdyby wynika, że najem lokalu, który  pani  podaje, że przyczynił się do wzrostu przychodu spadł z 30 na 26. Usługi medyczne ze 120 na 117 tysięcy oczywiście spadek. Pożyczki, no to wiadomo są duże, to jest, świadczeń socjalnych tam wrosły troszeczkę, inne rachunki jest wzrost. Należności z tytułu podatku  ZUS z 2 257 na 10 474 tys., jest wzrost. To jest to. Dalej, proszę pani – realizacja planu inwestycyjnego. Dlaczego nie zrobiono nic, skoro było założone w sprawie remontu i modernizacji Przychodni Specjalistycznej Poradni Okulistycznej – O. Dokumentacja projektu dotycząca przygotowania pomieszczeń dla sali gimnastycznej pod potrzeby Centrum Rehabilitacji na luty 16, zero. Dalej, wykonanie przyłącza światła obwodowego do budynku zespołów wjazdowych –  zero. A co jak to mam teraz rozumieć? Pobrało opieki prenatalnej gwarancją zdrowia społeczności lokalnych Powiatu Iławskiego II etap, 13-2015 wszystko zero. Nic się nie robi w tej dziedzinie. Już nie będę wiele innych rzeczy przytaczał. A jeszcze bym powiedział, że zbyt mało środków z zewnątrz jest pozyskiwanych, nie wchodzę tutaj w budowę lądowiska, w innych dziedzinach. W związku z powyższym, że mam tyle wątpliwości nie będę głosował za przyjęciem tego sprawozdania. Dziękuję.

Przew. Komisji S. Ewertowski -bardzo dziękuję. Nie wiem czy pani dyrektor chciałaby się odnieść tutaj do wypowiedzi, bo ja nie wiem czy było jakieś pytanie czy nie, do wypowiedzi pana Dembka. Proszę.

 Radny M. Rygielski - Ja bym prosił pana przewodniczącego, żeby w sytuacji gdy pytanie jest tak rozbudowane, żeby pani dyrektor odpowiadała na każdy pojedynczy element, bo robi się bałagan, a sytuacja jest kompletnie niezrozumiała, bo są tam i zasadne pytania, ale mogą się znaleźć kompletnie rzeczy abstrakcyjne. Także prosiłbym, żeby pani dyrektor na każde, jeżeli ktoś zadaje pytanie, to w części odpowiadała, żebyśmy my nie siedzieli jak na „tureckim kazaniu” a osoba pytająca, żeby wiedziała też o co chodzi. 

 Przewodniczący Komisji S. Ewertowski - Szanowni Państwo, może tutaj prawidłowa jest sugestia, no ale ja już w tym momencie nie chciałem przeszkadzać, musiałem pozwolić  na wszystkie takie bolączki, żeby pan radny swoje spostrzeżenia zawarł. Dlatego bym prosił jeszcze raz o konkretne pytanie i żeby pani dyrektor mogła od razu odpowiedzieć.

 Radny E. Dembek - Panie Przewodniczący, ja nie będę się powtarzał. Proszę jest nagranie i proszę tu odegrać. Ja chcę  przedstawić spostrzeżenia, które zawarłem.

 Przewodniczący Komisji S. Ewertowski- przepraszam bardzo, czyli  może tak: co pani dyrektor zapamiętała i my wszyscy razem, to może pani dyrektor spróbuje odpowiedzieć, tak? Bardzo proszę, bo panie radny tutaj ja uznałem, że pan w zasadzie nie oczekuje takich jakiś konkretnych odpowiedzi, tak proszę?

-Dyr. Szpitala I. Orkiszewska - bo ja panie przewodniczący zrozumiałam, że pan radny nie zadawał pytania, tak rozumiem, że to nie było pytanie?

Radny E. Dembek – to są moje spostrzeżenia.
 Przewodniczący Komisji S. Ewertowski - Ja tu uporządkuję całą rozmowę, czy Pani dyrektor chce się ustosunkować do uwag pana radnego?
 Pani Dyrektor I. Orkiszewska: Ja myślę panie przewodniczący, że w takim razie poproszę o zebranie tych pytań, wypowiedzi pana radnego, no bo tu niektóre rzeczy to musielibyśmy chyba też dać wykład, akurat dzisiaj jest pani główna księgowa, więc wykład tworzenia bilansu  całego, struktury tworzenia przychodów i wydatków, bo może pan radny w tym zakresie nie ma do końca wiedzy. Więc moglibyśmy  to też przedstawić. Natomiast no niektóre zarzuty,  no też można by było zadać pytanie na jakiej podstawie pan radny zarzuca nam, że za mało jest pozyskiwanych środków z zewnątrz, bo nie wiem właściwie o co chodzi? 

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski -, może ja tu uporządkuje całą sprawę. Zróbmy tak, Panie Radny jeżeli pan chce to proszę złożyć na piśmie, a my przystąpimy do głosowania bo po prostu jest paraliżowana praca komisji. 

Wobec powyższego: kto z państwa radych jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za 2016 rok.

 kto jest za? -  9  Kto jest przeciw? -1. Kto się wstrzymał?  -O 

Komisja  w obecności 10 członków – 9 glosami „za” przy 1 glosie „przeciw” pozytywnie zaopiniowała  przedstawione  roczne sprawozdanie rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za 2016 rok.

.

 Radny M. Rygielski - Ja bym prosił żeby, żeby to była merytoryczna Komisja, żeby zawsze jeśli jakaś jest konkluzja, to osoba która doprowadza do tej konkluzji, żeby też odpowiedziała, no właśnie to co pani dyrektor teraz wskazała. Jeżeli ktokolwiek z nas powie, zarzuci komuś, że cos robi niestosownego, to powinien powiedzieć dlaczego i ja uważam, że każdy radny powinien powiedzieć, ze z takiego programu, z takiego są jakieś programy, z których można było korzystać i wtedy można zarzucać, że ktoś tego nie wypełnia a tak to jest tak, ktoś coś rzuci i wtedy nie wiadomo, tego…ja zdaje…

Do minuty 21:29

Ad. 5

       Zaopiniowanie raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie
 Projekt uchwały stanowi zał. nr 5 do protokołu

Ref. gł. Księgowa A. Pietruszewska  - Art.53a ustawy o działalności leczniczej ustawodawca wprowadził dla spzozów nowy obowiązek – sporządzenia i przekazania podmiotom tworzącym w terminie do 31 maja każdego roku RAPORT-u o sytuacji ekonomiczno-finansowej zakładu.


Ocena sytuacji ekonomiczno-finansowej  została opracowana w oparciu o teorię                               i zasady analizy wskaźnikowej, dostosowanej do warunków i specyfiki sektora ochrony zdrowia.

Podstawę sporządzenia raportu stanowi Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 25 kwietnia 2017 roku w sprawie wskaźników ekonomiczno- finansowych niezbędnych do sporządzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2017 r., poz.832), w oparciu o sprawozdanie finansowe za poprzedni rok obrotowy.

Analizę sytuacji ekonomiczno-finansowej za 2016 rok przeprowadzono w oparciu o punktowe oceny przypisane poszczególnym wskaźnikom wyliczonym zgodnie ze sposobem określonym w w/w rozporządzeniu. 

Zgodnie z powyższą analizą przedstawioną w pierwszej tabeli raportu Szpital uzyskał 64 punkty na 70 możliwych do uzyskania. Do celów oceny przyjęto cztery podstawowe obszary analizy: zyskowność, płynność, efektywność oraz zadłużenie.

Wskaźniki zyskowności (zyskowności netto, zyskowności działalności operacyjnej, i zyskowności aktywów) przyjmują w 2016 r. wartości dodatnie i wskazują na właściwy stosunek przychodów w stosunku do kosztów. Nie ma określonych optymalnych wielkości dla wskaźników zyskowności. Ich poziom zależy od branży w jakiej działa podmiot. Możemy porównywać wielkości z latami ubiegłymi lub ze wskaźnikami uzyskanymi przez jednostki o podobnej wielkości i rodzaju działalności.

Wskaźniki płynności pokazują lekką nadpłynność, co wynika z dysponowania nadwyżkami pieniężnymi, które są przeznaczone na wydatki inwestycyjne i stanowią swego rodzaju bufor bezpieczeństwa finansowego Szpitala. Generowane na przestrzeni ostatnich lat nadwyżki finansowe przeznaczane na bieżącą działalność oraz planowane inwestycje związane z rozwojem działalności placówki pokazują, że Szpital w sposób optymalny konstruuje źródła finansowania inwestycji, korzystając z funduszy unijnych, dotacji jak również ze środków innych funduszy celowych.

Wskaźniki efektywności i wskaźniki zadłużenia znajdują się na optymalnych poziomach. Wskaźniki zadłużenia, nazywane również wskaźnikami wypłacalności służą do oceny stopnia zadłużenia jednostki, czyli charakteryzują poziom finansowania działalności przez źródła zewnętrzne. Im niższy jest poziom tego wskaźnika, tym większa jest zdolność jednostki do spłaty zobowiązań (długów).

Uzyskanie 80% możliwych punktów w kategorii wskaźników zyskowności przy maksymalnej punktacji wskaźników efektywności i zadłużenia oraz bardzo wysokiej ocenie wskaźników płynności świadczy o stabilności ekonomiczno-finansowej szpitala i sprawności bieżącego zarządzania jednostką. 



Uzyskane wyniki świadczą o właściwym poziomie i strukturze przychodów i kosztów, poziomie zatrudnienia oraz doborze usług medycznych w oparciu o prowadzony rachunek ekonomiczny.


Na bazie wyników oceny za 2016 rok przygotowano prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne 3 lata obrotowe. Za punkt wyjścia do ustalenia prognoz przyjęto art. 52 ustawy o działalności leczniczej, z którego wynika, że Szpital pokrywa z posiadanych środków i uzyskiwanych przychodów koszty działalności i reguluje zobowiązania.

W prognozach sytuacji ekonomiczno-finansowej  na kolejne trzy lata obrotowe założono utrzymanie stabilności ekonomiczno-finansowej oraz osiągnięcie dodatniego wyniku finansowego.

Uwzględniono uchwalone przez sejm zmiany w zasadach finansowania świadczeń ze środków publicznych oraz opublikowane założenia makroekonomiczne określone przez Radę Ministrów w Wieloletnim Planie Finansowym Państwa na lata 2017-2020. Wskaźniki te jak i pozostałe założenia do prognoz przestawiono szczegółowo w przekazanych Państwu materiałach.


Po sporządzeniu na podstawie przedstawionych założeń prognozy rachunku zysków i strat i prognozy bilansu na lata 2017-2019 wyliczono wskaźniki, które przedstawia tabela podsumowująca ich analizę.


Wskaźniki zyskowności przyjmują w całym prognozowanym okresie wartości dodatnie i utrzymują się na porównywalnym bezpiecznym poziomie.


Wskaźniki płynności również nie budzą zastrzeżeń, co do utraty bezpieczeństwa finansowego przez szpital.


Wskaźniki efektywności i zadłużenia znajdują się na optymalnych poziomach i są porównywalne w całym okresie prognozowania.


Zarówno w 2016 roku jak i w okresie prognozowanym szpital osiąga cel prowadzonej  działalności jakim jest równoważenie kosztów przychodami. W związku z powyższym uzyskanie w 2016 r i  w prognozach na lata 2017-2019  67-80% możliwych punktów w kategorii wskaźników zyskowności przy maksymalnej punktacji wskaźników efektywności i zadłużenia oraz bardzo wysokiej ocenie wskaźników płynności   świadczy o stabilności ekonomiczno-finansowej szpitala i sprawności bieżącego zarządzania jednostką.


Niezależnie od powyższego w ostatnim punkcie opracowania wskazujemy na zdarzenia (ryzyka) mające wpływ na sytuację ekonomiczno-finansową placówki. W miarę możliwości w ramach realizowanych obowiązków będziemy te ryzyka niwelować lub ograniczać, aby nie dopuszczać do pogarszania sytuacji szpitala.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? 
Radna K. Milczarek  -może nie wprost do tego co było przedstawione, ale zarządzanie jednostką, to nie tylko finanse, ale  również dobór odpowiedniej kadry. Mam w związku z tym do pani dyrektor pytanie. Jak to się dzieje, że w Poradni Zdrowia Psychicznego, na Oddziale Psychiatrii pracuje lekarz, po pierwsze umawia się z pacjentami  i nigdy, przepraszam, nie mówię nigdy, nie dociera na umówione spotkanie, nikt nie wie o tym, co się dzieje z panem doktorem, nie odbiera telefonów. Tak dzieje się prze kilka dni, po czym pojawia się  pan doktor i  rzekomo wykonuje swoją pracę.  Jak to się dzieje, że na Oddziale Psychiatrii pracuje lekarz, który ma problemy,  które powinien również leczyć przy pomocy innych psychiatrów. Jak to się dzieje, że  jest to tolerowane przez kilka lat.  I to  nie jest świeża sprawa i to nie są obserwacje. Pacjenci o tym doskonale wiedzą, jakie problemy ma ich doktor, więc  jak można wspierać się u takiego lekarza, który w ten sposób funkcjonuje?  Poza tym mam nadzieje, że pani dyrektor wie o tym, że monitoruje pracę lekarza zatrudnionego  w Poradni i na Oddziale. Więc moje pytanie brzmi: co pani  ma zamiar, jako dyrektor zrobić, by takie sytuacje się nie powtarzały? Być może jest to bardzo dobry specjalista, ale  specjalista na oddziale psychiatrii, który chodzi ze złotą  obrączką na kostce,  o czym mówią wszyscy pacjenci, bo to zauważają,  to chyba nie jest lekarz, który może pomóc. Co Pani ma zamiar w tym zakresie zrobić? Nie oczekuje odpowiedzi w tej chwili, być może na piśmie, być może  na najbliższym spotkaniu. 
Radny M. Rygielski – poprosił o nazwisko lekarza?

K. Milczarek – pan radny stwierdził, że powinnam podać nazwisko. Nie, dlatego, że cały szpital wie  i pani dyrektor, z tego co wiem, też doskonale wiedziała. 

Przew. Komisji S. Ewertowski – Szanowni Państw jesteśmy na Komisji Zdrowia i jeżeli zajmuje się  głos  w takiej sprawie, to trzeba zabrać konkretnie głos. Wobec powyższego proszę sporządzić pytanie, czy to na piśmie, bo to jest sprawa karna i jeżeli to jest prawdą. Nie mi to oceniać, ale my na komisji mamy zajmować się sprawami  zarządzania, ale nie personalnymi.  Jeżeli ma pani taką wiedzę, to proszę skargę wnieść do pani dyrektor, czy do prokuratury. To jest właściwa droga według mnie.  My możemy tu wesprzeć panią jako komisja w tej sprawie . To jest moje zdanie. 

Dyrektor Szpitala I. Orkiszewska – panie przewodniczący, ja pozwolę sobie przygotować na piśmie odpowiedź posiłkując się  moim prawnikiem, bo pani radna rzeczywiście dużo inwektyw skierowała w stosunku do pana doktora psychiatrii, nie wiem na jakiej podstawie mówi o tym, że cały szpital o tym wie? I nie wiem jakie to są zarzuty, które, może ma udokumentowane, toteż możemy zwrócić się do pani radnej o to. Na pewno poproszę naszego prawnika o to, żeby przygotował razem ze mną tą odpowiedź  i zobaczymy w jaki sposób się ustosunkujemy do takich zarzutów.

Przew. Komisji S. Ewertowski – pani dyrektor my jako komisja oczekujemy, że na następnej komisji przedstawi pani nam szczegółowo dalszy tok działań w tej sprawie. 

Dyr. Szpitala I. Orkiszewska – ja tylko mogę dodać, że żaden lekarz w szpitalu nie pracuje bez prawa wykonywania zawodu, a to jest podstawa do tego żeby lekarza zatrudnić. Więc nie wiem na jakiej podstawie pani radna oczekiwałaby, żebyśmy teraz eliminowali z pracy lekarzy, którzy mają uprawnienia do wykonywania swojego zawodu? 

Radny M. Rygielski – pani dyrektor co to znaczy, że ktoś ma złotą obrączkę? Czy to  jest jakiś symbol czego, pani  radna, czy to jest  po prostu zwykła  dekoracja? 

Dyr. Szpitala I. Orkiszewska – o to chyba trzeba zapytać panią radną.

Radna K. Milczarek – proszę państwa, przecież wszyscy wiecie państwo i nie udawajcie teraz, że dozór policyjny, to jest w ten sposób znaczony 

Dyr. Szpitala I. Orkiszewska – nie znam takich obrączek, co to za metody? 

Przew. Komisji – jeszcze raz poprosił dyrektora Szpitala o to, by zapoznała się z tą sprawą i na następnym posiedzeniu Komisji przedstawiła odpowiedź.
Ad. 6

      Monitoring realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej w powiecie iławskim na lata 2014-2020” za rok 2016
Informacja stanowi zał. nr 6 do protokołu

Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska  - Panie przewodniczący, Szanowni Państwo. Otrzymaliście Państwo informację na temat monitoringu. Na wstępie są informacje ogólne, że ten monitoring wpisuje się w „Powiatowy Program Rozwoju Ekonomii Społecznej”, który mamy na lata 2014 – 2020,  jak również takie informacje ogólne co to jest ta ekonomia społeczna, jakie instytucje, organizacje wchodzą w ekonomię społeczną, na czym polega ta ekonomia społeczna, tak jak mówiłam podmioty ekonomii społecznej, kto może być podmiotem ekonomii społecznej. Później macie państwa takie zestawienia statystyczne i informacje jak ta ekonomia społeczna wygląda na terenie Powiatu Iławskiego. Ostatnio pan starosta odebrał nagrodę dla Powiatu Iławskiego właśnie za wkład w  rozwój ekonomii społecznej. Z takich moich kontaktów mogę powiedzieć, ze całkiem dobrze wypadamy na tle innych powiatów. Bardzo dobrze funkcjonuje zespół do spraw ekonomii społecznej, który zajmuje się również promowaniem w zespole. Członkami zespołu są wszystkie osoby zainteresowane ekonomią społeczną, są przedstawiciele jednostek samorządowych, organizacji, stowarzyszeń i innych instytucji, które w jakiś sposób zajmują się ekonomią społeczną. I tak jak Państwo tutaj macie takie informacje, no u nas  są przede wszystkim warsztaty terapii zajęciowej, spółdzielnia socjalna, są kluby integracji społecznej. Tak ogólnie rzecz biorąc ta ekonomia społeczna, uczestnictwo w ekonomii społecznej dotyczy osób tych najbardziej wykluczonych, które nie mogą się znaleźć na rynku pracy, które z powodu długotrwałego bezrobocia, czy jakiejś  niezaradności życiowej, czy jakiś trudnych sytuacji, niepełnosprawności, nie potrafią od razu wejść na rynek pracy i pracować, że tak powiem 8 godzin w zakładzie pracy i od tego jest ekonomia społeczna, od tego są towarzystwa społeczne, które takich ludzi wcielają do siebie lub ci ludzie  organizują się w takie zespoły, które pozwalają im pracować w sposób jak najbardziej ekonomiczny ale też dostosowany do ich możliwości. To dotyczy zwłaszcza osób niepełnosprawnych. Ostatnio na zespole zastanawialiśmy się nad zakładem aktywności zawodowej, gdzie są określone osoby z określonymi orzeczeniami i schorzeniami, które również w jakiś sposób chcą się realizować w pracy, natomiast nie znajdują takiego miejsca, powiem tak w normalnych zakładach pracy, ponieważ tempo w tych zakładach nie jest dostosowane do ich możliwości. Natomiast jak najbardziej mogą świadczyć tą pracę innego rodzaju, w innym tempie, w  innym zakładzie. Także myślę, że ta ekonomia społeczna jest widoczna na terenie powiatu. Jak najbardziej Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie jest zobligowane do tego, żeby monitorować tą ekonomię społeczną. Macie Państwo również rozpisane wszystkie cele, w jaki sposób są one realizowane. W mniejszym, większym stopniu, ale i tak uważam, że w porównaniu tak jak mówię do innych powiatów, jak najbardziej jest ta ekonomia widoczna. Wzrasta świadomość poprzez szkolenia, tutaj również są warsztaty w szkołach, które w jakiś sposób pokazują jak można tworzyć tą ekonomię społeczną. Mamy Inkubator Przedsiębiorczości w Iławie, który wspiera i organizacje pozarządowe ale również i grupy nieformalne. Ponieważ nie tylko jakieś stowarzyszenia, ale i osoby, które chcą coś zrobić dla środowiska, w którym mieszkają, jak najbardziej mogą ubiegać się i o wsparcie merytoryczne i o środki pieniężne. 
- Przewodniczący Komisji : Dziękuję bardzo. Czy są pytania w tej sprawie? 
Radny E. Dembek - zapytał o skład Powiatowego Zespołu ds. Ekonomii Społecznej. On jest w kilku miejscach wyeksponowany w jakiś sposób i ja bym chciał wiedzieć kto do tego zespołu należy. 
 Dyrektor J. Rynkowska  - Jest uchwała podjęta na temat składu i ja panu tę uchwałę przedstawię.

Radny E. Dembek -  pójdę troszeczkę dalej, bo ja nie mam się do czego doczepić, bo tu jest wszystko uczciwie napisane i aż się chce po prostu czytać. Jedynie wymieniała pani zakłady pracy w naszym powiecie, jedne z większych zakładów pracy: Kaufland, Biedronka. A ja jako stary kolejarz 42 lata, nie widzę tutaj żadnych zakładów kolejowych. One też chyba się tu mieszczą, czy nie? Myślę, że tak. Cieszyć się trzeba, że mamy największą ilość w naszym województwie uczestników  warsztatów terapii zajęciowej, że jest przedstawiciel nasz pani dyrektor w wojewódzkim gremium 
- Przewodniczący: Dziękuję bardzo - pytań więcej nie widzę.  Przewodniczący poddał pod glosowanie przedstawione sprawozdanie. 
Komisja w obecności 10 członków – 9 glosami „za” przy 1 glosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała Monitoring realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej w powiecie iławskim na lata 2014-2020” za rok 2016.
Ad. 7

    Zaopiniowanie projektów uchwał na XXXIV sesję RP w sprawach:

a) wyrażenie zgody na zbycie aktywów trwałych przez Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie,
projekt uchwały stanowi zał. 7  do protokołu

ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska –Zwracam się z prośbą o pozytywne zaopiniowanie zbycia następujących aktywów trwałych. Dotyczy to dźwigu samochodowego. Jest to w tej chwili urządzenie, które nie ma możliwości wykorzystania. Nastąpiło duże zużycie tego urządzenia. Rok produkcji to 1989 r. Chcemy to przeznaczyć na sprzedaż. Minimalna kwota brutto po wycenie rzeczoznawcy 2460 zł. Nosze wykorzystywane przez zespół wyjazdowy SK w Iławie. Urządzenie również wyeksploatowane. Rok produkcji 2004. Minimalna kwota brutto po wycenie rzeczoznawcy 2017 zł i samochód specjalistyczny-sanitarny Renault. Pojazd wyeksploatowany, jego przebieg wynosi 516 933 km. Rok produkcji 2004 r. Wycena rzeczoznawcy - 7547 zł.
Radny E. Dembek – zapytał, komu był potrzebny kiedyś tam dźwig samochodowy, gdzie teraz brak  jest możliwości jego wykorzystania? Ktoś kiedyś zadecydował, że ten dźwig trzeba kupić i wydał na to 41 669 zł. Po cóż to było instalować, kupować kiedy teraz to zdaje się być bezzasadne.

 Dyrektor Szpitala : Panie Przewodniczący, panie radny jak widzimy rok zakupu było to 28 lat temu. Wtedy Szpital dysponował również transportem sanitarnym, więc była większa ilość samochodów, którymi dysponował szpital i w związku z tym był warsztat samochodowy gdzie dokonywano niewielkich napraw i w związku z tym ten dźwig był wykorzystywany.

 Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
b) uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego
 projekt statutu stanowi zał. nr 8 do protokołu
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska - Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, chciałabym tak po krótce przedstawić uzasadnienie do projektu uchwały  w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego. Na podstawie art. 12 pkt. 1 Ustawy o samorządzie powiatowym  - do wyłącznej właściwości Rady Powiatu należy stanowienie aktów prawa miejscowego, w tym statutu. Art. 32 ust. 2 ustawy o samorządzie mówi, że do zadań Zarządu Powiatu należy w szczególności przygotowywanie projektów uchwał Rady i ten zapis znajduje również swoje potwierdzenie w paragrafie 25 ust. 2 pkt. 1 obecnie obowiązującego Statutu. Jak również w załączniku do Statutu, czyli w Regulaminie Rady Powiatu w paragrafie 16 ust. 1 pkt. 5, mówi się że z inicjatywą podjęcia określonej uchwały może wystąpić m. in. właśnie Zarząd Powiatu a więc ta legitymacja Zarządu Powiatu do przygotowywania projektów uchwał, w tym również Statutu wynika wprost z Ustawy o samorządzie powiatowym jak również obecnie funkcjonującego Statutu. Obowiązkowi regulacji w Statucie podlegają te zagadnienia, do których uregulowania Rada Powiatu została upoważniona przez wyraźnie obowiązujące przepisy ustawy o samorządzie i między innymi przepisy ustawy o samorządzie wprost nakazują pewną materię uregulować w statucie. Są to przede wszystkim: ustrój powiatu, zasady dostępu do dokumentów i korzystania z nich, organizacja wewnętrzna oraz tryb pracy Rady i komisji powoływanej przez Radę a także zasady tworzenia klubów radych, jak również liczba członków zarządu oraz organizacja wewnętrzna i tryb pracy Zarządu Powiatu. Załącznik do uchwały, to właśnie projekt Statutu Powiatu Iławskiego. Uregulowania Statutu są w 8 rozdziałach. Łącznie zawierają się w 75 paragrafach, a te rozdziały to odpowiednio: Postanowienia ogólne, Organizacja wewnętrzna i tryb pracy Rady, Organizacja wewnętrzna i tryb pracy komisji, Zasady tworzenia klubów radych, Procedura rozpatrywania skarg i wniosków przez Radę Powiatu, Organizacja wewnętrzna i tryb pracy Zarządu Powiatu, Zasady dostępu do dokumentów i korzystania z nich oraz przepisy końcowe. I teraz właśnie, cześć z Państwa już  w poprzednim posiedzeniu Komisji Edukacji uczestniczyła, ja tak bardzo ogólnie omawiam jeżeli nie wiem czy taką formę Pan Przewodniczący chce przyjąć, że mam po prostu ogólnie omówić, czy Państwo będziecie zadawali pytania?
Przewodniczący Komisji – powiedział, że  każdy projekt statutu otrzymał, wnikliwie każdy się zapoznał więc proszę tylko na najważniejsze, istotne sprawy zwrócić uwagę i wystarczy.   Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska: W rozdziale pierwszym, gdzie są zawarte postanowienia ogólne, tak jak sama nazwa wskazuje, są takie ogólne rzeczy unormowane a więc przede wszystkim te związane ze wspólnotą samorządową, a kto ją tworzy, jakie gminy. Jest paragraf mówiący o tym, że Powiat posiada herb i flagę aczkolwiek, zapisy szczegółowe dotyczące herbu i flagi znajdują się w osobnej uchwale, wcześniej już uchwalonej przez Radę Powiatu. W paragrafie 4 tego artykułu jest określony słowniczek tych wszystkich podstawowych pojęć, które później skrótowo są określone w dalszej części Statutu. Rozdział drugi zajmuje się organizacją wewnętrzną i trybem pracy Rady i składa się z takich siedmiu podrozdziałów następujących kolejno po sobie, ale jak gdyby pokazujących przebieg też sesji. Pierwszy podrozdział, to przygotowywanie i zwoływanie sesji, drugi - obrady sesji, trzeci- dotyczy interpelacji i zapytań, czwarty - wniosków i oświadczeń radnych, piąty - uchwał Rady Powiatu, szósty - samej procedury głosowania i siódmy - zamknięcia sesji i sporządzenia protokołu. Kolejny rozdział trzeci - zajmuje się organizacją wewnętrzną i trybem pracy komisji i składa się z dwóch podrozdziałów a więc z tego ogólnego, który jest wspólny dla wszystkich komisji i drugiego podrozdziału, w którym są zawarte przepisy szczególne dotyczące pracy komisji rewizyjnej, jak również całej procedury związanej z kontrolą przez komisję zarządu i powiatowych jednostek organizacyjnych. Rozdział czwarty jest bardzo krótki, bowiem dotyczy zasad tworzenia klubów radych. Jest zawarty w dwóch paragrafach gdzie właśnie ta regulacja jest określona. Rozdział piąty, to procedura rozpatrywania skarg i wniosków przez Radę Powiatu, bowiem w KPA jest tylko sygnalnie tak ogólnie wskazane kto ma kompetencje, jakie są terminy, a tutaj ten tryb jest uszczegółowiony. Rozdział szósty, to organizacja wewnętrzna i tryb pracy Zarządu Powiatu, a ostatni dotyczy właśnie zasad dostępu do dokumentów i korzystania z nich. Ten końcowy, składający się z jednego paragrafu rozdział ósmy, to zapis mówiący, że zmian statutu dokonuje się w trybie właściwym dla jego uchwalenia a ponieważ statut jest prawem miejscowym więc podlega również konsultacjom i wcześniej oprócz tego, ze zarząd zaopiniował pozytywnie statut, to również żadnych uwag organizacje pozarządowe nie zgłosiły do tego projektu, kiedy był projekt uchwały poddany konsultacjom. Dziękuję bardzo. 

- Przewodniczący: Dziękuję bardzo. Kto z Państwa Radnych ma pytania w tej sprawie. Proszę Pan Radny Małek.

- Radny Małek: Ja już wcześniej głosu nie zabierałem, bo w zasadzie właśnie to co czytałem to z tymi zmianami, które tam są najbardziej mi zapadła zmiana  z 7 na 5 dni, ale to dla mnie to może być. Tylko tu chodzi o to, że kolega radny Dembek przedstawił takie opracowanie, że to komisja statutowa powinna brać udział przy opracowaniu statutu. Ja szukałem w Ustawie o samorządzie powiatowym, tam nic na ten temat nie ma i może tutaj byśmy sobie ten problem wyjaśnili dlatego, żeby to była sprawa jasna i żeby nie można było się do czego przyczepić to dobrze byłoby tą sprawę wyjaśnić. 

Przewodniczący Komisji: Dziękuję bardzo. Może panią Sekretarz proszę o wyjaśnienie.

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska: Szanowni Państwo, nigdzie nie ma zapisów wynikających z ustaw obowiązujących w Polsce, aby statut opracowywała komisja statutowa. Tak jak wcześniej, na początku powiedziałam, jest określone w Ustawie o samorządzie powiatowym, do kogo należy kompetencja związana z przygotowywaniem uchwał i kto ma inicjatywę uchwałodawczą. Może to o czym mówił pan radny Dembek wynikać z praktyki, która wcześniej obowiązywała, z praktyki nieusankcjonowanej przepisami. Jak powiat powstawał był taki projekt statutu. Wówczas przy powstawaniu powiatu faktycznie powstała składająca się z radnych i pracowników starostwa komisja, która na bazie wzoru statutu, bo on też był opracowany rozporządzeniem Ministra Administracji jak dobrze pamiętam, ale zapisów wynikających z ustawy, ze statut ma opracowywać komisja nigdzie nie ma i wobec tego, że zarząd jest projektodawcą statutu na pewno nie będzie rozstrzygnięcia nadzorczego wojewody, bo jest on zgodnie z prawem opracowany. 
 Przewodniczący Komisji: Bardzo dziękuję za wyjaśnienie. Czy jeszcze są pytania?. Jeszcze, tak.

- Dziękuję Panie Przewodniczący, ja mam tylko uwagi i spostrzeżenia. Ja nie wiem kto wystąpił z wnioskiem o opracowanie statutu przez praktycznie urzędnika, z całym szacunkiem dla pani, ale Statut to jest ciało najważniejsze Rady i Powiatu. To Rada decyduje w kilka osób, poszczególnych przedstawicieli klubów czy partii politycznych, żeby opracować Statut i zmiany w Statucie i na pewno nie zmienię tutaj zdania. Na pewno napisze do Wojewody. 
Przewodniczący Komisji S. Ewertowski: Dziękuję bardzo. Kto jeszcze z Państwa Radnych chciałby zająć głos?. Proszę.

 Przewodniczący Rady M. Młotek -Pan Radny Dembek odwołuje się jak sądzę do praktyk, które miały miejsce, czy praktyki, która miała miejsce kilka lat temu w Radzie Miejskiej w Iławie, gdzie powołano komisję statutową, która opracowywała założenia nowego statutu. Panie radny mamy w Samorządzie Powiatu Panią Sekretarz, która wykazuje się wieloletnią praktyką, jest specjalistą, zdjęła z nas obowiązek opracowania nowego projektu statutu, co więcej słuchała naszych odpowiedzi w trakcie sesji, w trakcie komisji. Mało tego, ja Pana zaskoczę, pojawił się w paragrafie 22 zapis, który odwołuje się do pańskich sugestii z sesji: na przykład. Nie wiem, czy Pan zwrócił na to uwagę, ale w punkcie 3 jest tutaj zapis: nad oświadczeniem radnego nie przeprowadza się dyskusji. Bardzo często pan odwoływał się do nieistniejącego wtedy zapisu w Statucie, o tym, że nad oświadczeniem nie przeprowadza się dyskusji, pani Sekretarz wychwyciła tę sprawę i ujęła to w nowym projekcie Statutu. To powinien być dla pana sygnał, ze pani Sekretarz słuchała naszych uwag, słuchała naszych wątpliwości. Nie wiem, nie mogę uruchomić swoich notatek w telefonie. Ja składałem wniosek taki w trakcie naszych rozmów, aby ograniczyć czasowo wypowiedź, ale nie wiem chyba to nie uzyskało akceptacji. To z kolei mój wniosek, więc bywa i tak, ale  oceniam ten projekt Statutu dobrze i myślę, że Wojewoda też go dobrze oceni. 

- Przewodniczący Komisji : Dziękuję bardzo. Widzę, że nie ma pytań w tej sprawie. Kto z Państwa Radych jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu uchwały dot. uchwalenia Statutu Powiatu Iławskiego? Kto jest przeciw?. Kto się wstrzymał. 
Komisja w obecności 10 członków – 8 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw i 1 glosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

Ad. 8 
  Sprawy bieżące i wolne wnioski 
Nie zgłoszono. 

Ad. 9

     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 14.30 – zamknął posiedzenie Komisji. 

      
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz
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