Znak: BR.0012.34.2017
                                                                               19.10.2017 r

                              
          Protokół Nr 34/17
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  19 października  2017 roku

Ad. 1. Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy1 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania, propozycje do projektu porządku posiedzenia komisji?
 Nikt nie zgłosił zmian 
Komisja w obecności 11 członków – 11 głosami „za” zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 Bezpieczna rodzina” za rok 2016.

5. Realizacja zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej, w tym wydatkowanie środków w 2017 roku.   

6. Zaopiniowanie projektów uchwał na XXXVI sesję RP w sprawach:
a) zmiany uchwały w sprawie przeznaczenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną w 2017 roku
b) uchwalenia Statutu Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Komisja w obecności 11 członków – 11 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała protokół z ostatniego posiedzenia Komisji. 
Ad. 4 
     Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 Bezpieczna rodzina” za rok 2016.
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska – Powiatowy Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie  i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 w Powiecie Iławskim ,, Bezpieczna Rodzina” jest kontynuacją działań na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w powiecie iławskim.

 Program  został przyjęty przez Radę Powiatu Iławskiego Uchwałą Nr VI/125/16         z dnia 28 stycznia 2016r.
Głównym celem Programu jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie oraz ochrona ofiar przemocy na terenie powiatu iławskiego w latach 2016-2020. 


Główny cel programu jest realizowany, poprzez cele szczegółowe tj.
1. Zwiększenie dostępności pomocy osobom doświadczającym przemocy domowej.

2. Zapewnienie różnorodnych form wsparcia socjalnego osobom doświadczającym przemocy w zależności od ich sytuacji i potrzeb.
3. Rozwój poradnictwa specjalistycznego oraz form wsparcia dla osób doświadczających przemocy.

4. Podniesienie poziomu wiedzy i umiejętności osób realizujących zadania z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie.
5.  Podniesienie świadomości społecznej w zakresie przyczyn i skutków przemocy                  w rodzinie.


Monitoring Programu został opracowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie, na podstawie zebranych informacji, przekazanych przez jednostki uczestniczące       w jego realizacji.


Monitoring realizacji Programu odbył się w oparciu o sprawozdawczość 15 podmiotów zaangażowanych w jego realizację
Materiał stanowi zał. nr 3do protokołu

Przewodniczący Komisji S. Ewerowski – zapytał, czy są pytania, uwagi?

Radna K. Milczarek – zapytała, czy przy PCPR jest psycholog?
Dyr. PCPR J. Rynkowska – odpowiedziała, że tak – przy PCPR pracuje 3 psychologów, w tym psycholog terapeuta dziecięcy – jest to również pedagog. My ze swojej strony realizujemy również wizyty domowe jeśli jest taka potrzeba. Mamy również pedagoga a od przyszłego roku będzie socjoterapeauta. 

Radny F. Małek - zapytał o szkolenie dla przestępców przemocy  - czym się oni kierują – czy jest to chęć poprawy, czy chęć wcześniejszego wyjścia z więzienia?

Dyr. PCPR J. Rynkowska – wyjaśniła, że to sąd nakazuje w wyrokach sądowych odbycie takiego szkolenia i to jest obowiązkowe.  

Radny E. Dembek – powiedział, że pomimo dużej świadomości w społeczeństwie zwyżkuje ilość sprawców przemocy – co jest tego przyczyną, czy ktoś się nad tym zastanawiał – czy to spowodowane jest biedą, czy wpływ na to ma alkoholizm?  Jaka jest skala porównawcza w stosunku do lat poprzednich?

Dyr. PCPR J. Rynkowska – wyjaśniła, że  od 1999 roku „Niebieska Karta” jest zakładana  za każdym razem a nie tak jak było wcześniej – była założona jedna. Często jest tak, że mamy różne warunki, bo kobiety w następnych dniach po zdarzeniu wycofują sprawy. Jeżeli chodzi o statystykę, to ja przygotuję to. 

Radny M. Rygielski – w tej chwili jest trend zwiększający, ale nie mamy narzędzi, aby to sprawdzić. 

Radna K. Milczarek – nie możemy odnosić się do tego, że przemoc zwiększa się, czy zmniejsza. W niektórych rodzinach jest przyzwolenie na przemoc. Trudno nam mówić, czy przemoc maleje, czy zwiększa się, bo wiele spraw nie jest ujawnianych. Ofiary przemocy nie chcą zgłaszać tego problemu. 
Komisja w obecności 11 członków – przyjęła informację do wiadomości.    

Ad. 5

Realizacja zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej, w tym wydatkowanie środków w 2017 roku 
Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska – Zadania w tym zakresie realizowane były na podstawie art. 35a ustawy i obejmowały w szczególności:

a) dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych dla dzieci i uczącej się młodzieży niepełnosprawnej do 24 roku życia,

b) dofinansowanie zaopatrzenia osób niepełnosprawnych w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze,

c) dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych,

d) dofinansowanie likwidacji barier w komunikowaniu się dla dzieci i uczącej się młodzieży niepełnosprawnej do 24 roku życia (z wyłączeniem adresatów pilotażowego programu „Aktywny samorząd”),

e) dofinansowanie likwidacji barier technicznych (z wyłączeniem dofinansowania do sprzętu gospodarstwa domowego),

f) dofinansowanie sportu, kultury, turystyki i rekreacji osób niepełnosprawnych,

g) dofinansowanie działalności warsztatów terapii zajęciowej. (szczegóły informacji znajdują się w materiale). 
Informacja stanowi zał. nr 4do protokołu

Radny E. Dembek – zwrócił uwagę na to, że lepiej kierować na turnusy grupy, bo wówczas nie potrzeba tylu opiekunów i środków wystarczy dla większej liczby osób niepełnosprawnych niż w indywidulanych przypadkach, gdzie z każdym niepełnosprawnym jedzie jeden opiekun. 

Dyr. PCPR J. Rynkowska – wyjaśniła, że rodzice indywidulanie składają wnioski dla swoich dzieci i dla siebie jako opiekuna. Często jest tak, że opieka całodobowa nad takim dzieckiem jest bardzo trudna i grupowy wyjazd na rehabilitację jest bardzo trudny.  
Komisja w obecności 11 członków – przyjęła informację do wiadomości. 

9. Zaopiniowanie projektów uchwał na XXXVI sesję RP w sprawach:
c) zmiany uchwały w sprawie przeznaczenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną w 2017 roku
projekt uchwały stanowi zal. nr 5 do protokołu
Dyr. PCPR J. Rynkowska - Uchwałą Nr XXIX/220/17 z dnia 23 lutego 2017r. Rada Powiatu określa zakres zadań realizowanych na rzecz osób niepełnosprawnych w oparciu o środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Plan finansowy zadań przygotowany został w oparciu o analizę dokonaną na podstawie symulacji potrzeb wynikających z roku 2016.

W dniu 24 lipca 2017r. Prezes Zarządu PFRON poinformował Starostę Iławskiego  o dokonaniu ponownego podziału środków dla samorządów na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. Z przedstawionej informacji wynika, iż planowane środki finansowe PFRON na realizację zadań w rok 2017 zostały pomniejszone  o kwotę 13.730,00 zł. 

Wobec powyższego konieczne jest dokonanie przez Radę Powiatu zmiany planu finansowego.

W związku z oszczędnościami Powiatowy Urząd Pracy w Iławie zwrócił się z prośbą  o zmniejszenie przyznanych środków finansowych na rehabilitację zawodową o kwotę 13.730,00 zł., wynikającą z następujących zadań:

1. finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych – 3.000,00zł,

2. zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy  i niepozostających w zatrudnieniu – 10.730,00zł.


W związku z ograniczoną ilością środków PFRON na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych PCPR w Iławie nie jest w stanie sprostać potrzebom szerokiej rzeszy osób, które w roku 2017 złożyły wnioski o dofinansowanie. Największy deficyt finansowy dotyczy zadania w ramach, którego osoby niepełnosprawne poprzez zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze oraz sprzęt rehabilitacyjny otrzymują możliwość w miarę samodzielnego funkcjonowania lub poprawy warunków egzystencjalnych.
      Po dokonaniu analizy dotychczasowego wydatkowania środków PFRON z przyznanego wcześniej dofinansowania do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym proponuje się zmniejszyć kwotę przeznaczoną na to zadanie o 50.000,00 zł i przesunąć zaoszczędzone  w ten sposób środki na zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne  i środki pomocnicze.


Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała pozytywnie powyższy podział środków finansowych PFRON.
Radny E. Dembek – 50 tyś złotych z turnusów rehabilitacyjnych  przesunięcie na sprzęt ortopedyczny – ja się wstrzymam, uważam, że te środki powinny być wykorzystane na rehabilitację.
Komisja w obecności 11 członków – 10 głosami „za”, przy 1 głosie „Wstrzymującym się   

d) uchwalenia Statutu Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie
projekt uchwały stanowi zal. nr 6 do protokołu
Przedstawiciel Szpitala Z. Jończyk - W statucie Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie wprowadza się następujące zmiany:
1) w § 16 ust. 1 otrzymuje brzmienie: 

„1. W strukturze organizacyjnej Powiatowego Szpitala w Iławie wyodrębnia się następujące zakłady lecznicze:

1) Szpital Powiatowy,

2) Specjalistyczna Przychodnia Przyszpitalna,

3) Medyczne Laboratorium Diagnostyczne im. Emila von Behringa.”
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? Nikt nie zgłosił 

Komisja w obecności 11 członków – 11 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  
Ad. 8 
  Sprawy bieżące i wolne wnioski 
Nie zgłoszono. 

Ad. 9

     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 13.40 – zamknął posiedzenie Komisji. 

      
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz
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