Znak: BR.0012.38.2017
                                                                               18.01.2018 r

                              
          Protokół Nr 38/18
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  18 stycznia  2018 roku
Ad. 1. Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 10 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.
Nieobecny M. Młotek

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania, propozycje do projektu porządku posiedzenia komisji?
 Nikt nie zgłosił zmian 
Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” zatwierdziła  projekt porządku posiedzenia Komisji w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok.

5. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 Razem Bezpieczniej w powiecie iławskim”.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały na XL sesję RP w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego statutu Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie.    

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
    Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

Radny E. Dembek – nie zgadza się z treścią protokołu ponieważ nie ma w nim informacji na temat dot. Społecznej Straży Rybackiej jaki został zgłoszony.
Radny M. Rygielski – zapytał jak konkluzja w związku z tym?

Radny E. Dembek – ja zgłaszałem wniosek aby poruszyć ten problem  i dofinansować SSR. 

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – ja wiem, że owszem mówił pan o tym, ale było to już poza posiedzeniem komisji. 

Radny B. Bielawski – ja też pamiętam ,że dyskusja była poza posiedzeniem komisji. 

Radny E. Dembek – powiedział, że w momencie kiedy zgłaszał ten problem  trwało jeszcze posiedzenie komisji. 

Przewodniczący Komisji poprosił, aby radny w dniu dzisiejszym jeszcze raz o tym powiedział.

Radny E. Dembek – powiedział, że wniosek został złożony do Przewodniczącego Rady. 

Komisja w obecności 10 członków – 9 głosami „za”, przy 1 glosie  „wstrzymującym się”  pozytywnie zaopiniowała protokół |z ostatniego posiedzenia Komisji. 
Ad. 4 
       Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok
Ref. dyr. OSO M. Jaworska - W 2017 roku odbyły się 3 posiedzenia „Komisji”, na których rozpatrywano następujące kwestie: Na pierwszym posiedzeniu 1 lutego 2017 r.:
Komisja pozytywnie zaopiniowała pracę Policji na podstawie przedstawionego, przez Komendanta Powiatowego Policji w Iławie - Pana Roberta Mikusika, sprawozdania z działalności Policji oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa za 2016 rok.

Komisja ponadto pozytywnie zaopiniowała pracę Państwowej Straży Pożarnej i Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego na podstawie sprawozdania i informacji Komendanta Powiatowego PSP w Iławie, Pana Macieja Jasińskiego, o stanie bezpieczeństwa i ochronie przeciwpożarowej oraz występowaniu innych zagrożeń w 2016 roku.

Na drugim posiedzeniu 5 kwietnia 2017 r.: Komisja pozytywnie zaopiniowała informację Powiatowego Lekarza Weterynarii, Pani Małgorzaty Kalitowskiej w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa weterynaryjnego w Powiecie Iławskim za 2016 rok. Komisja ponadto pozytywnie zaopiniowała informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, dotyczącą oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu iławskiego za rok 2016 rok – ref. Pani Grażyna Bittel - Kierownik Nadzoru Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Iławie. Na podstawie relacji przedstawicieli poszczególnych służb, Komisja pozytywnie oceniła stan przygotowania Powiatu Iławskiego pod względem bezpieczeństwa do wypoczynku letniego w 2017 roku.
Na trzecim posiedzeniu 20 grudnia 2017 r.: Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu Powiatu Iławskiego na rok 2018 w części dotyczącej porządku publicznego i bezpieczeństwa, ocenili pozytywnie realizację programu „Razem Bezpieczniej w Powiecie Iławskim” w roku 2017. 
Na posiedzeniu jednogłośnie przyjęto sprawozdanie Starosty Powiatu Iławskiego z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w roku 2017 oraz przyjęto plan pracy Komisji na 2018 r.

Radny E. Dembek – nawiązał do sytuacji zwierząt źle przechowywanych w Gromotach, kto odbierał to mleko i nie zwrócił uwagi na warunki jakie tam panują? Gdzie jest Sanepid, czy tez Weterynaria.?

Radny M. Rygielski – w świecie tak się dzieje i dobrze, że zostało to wyeliminowane. 

Radny B. Bielawski – nie będę się tłumaczył za Weterynarię.  My jako weterynaria mamy kilka tysięcy punktów do nadzoru. Chcę tylko zapewnić Państwa, że jeżeli mleko nie spełnia wymogów, to nie ma mowy, że trafi do spożycia. 

Informacja stanowi zał. nr 3do protokołu 

Zarząd Powiatu w obecności 10 członków – 10 glosami „za” pozytywnie zaopiniował przedstawione sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok.
Ad. 5

   Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 Razem Bezpieczniej w powiecie iławskim”
Ref. dyr. OSO M. Jaworska - Dyr. OSO M. Jaworska – Panie Przewodniczący – Wysoka Rado - wśród licznych zadań, jakie na powiat nałożyła Ustawa z 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym  jest utrzymanie porządku i zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu. Zadanie to realizowane jest przy udziale Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku działającej przy Staroście Powiatu Iławskiego. Jednym z zadań Komisji jest przygotowanie projektu i monitorowanie realizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości.

30 czerwca 2016 r. Rada Powiatu Iławskiego podjęła uchwałę Nr  XXI/160/16 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na Lata 2016-2018 – Razem Bezpieczniej w Powicie Iławskim.

Realizacja Programu poprzez  :

Bezpieczeństwo w miejscach publicznych i miejscu zamieszkania – przeprowadzono szereg spotkań o charakterze edukacyjnym z nauczycielami, pedagogami szkół podstawowych i gimnazjalnych, wychowawcami przedszkolnymi, uczniami oraz rodzicami. ...

Bezpieczeństwo w szkole –szkoły w powiecie iławskim, przy wsparciu funkcjonariuszy Policji i PSP, zrealizowały szereg zajęć z uczniami i kadrą pedagogiczną… 
Bezpieczeństwo w środkach komunikacji publicznej – działania prowadzone głównie przez Policję (przeprowadzone akcje: Bus - Truck, Bezpieczna droga do szkoły, Niebezpieczne przewozy). Policjanci wspólnie z funkcjonariuszami SOK zabezpieczają również przejazdy kibiców na imprezy sportowe, które odbywają się m. in. koleją. 

Bezpieczeństwo w ruchu drogowym – szkoły powiatu iławskiego zorganizowały m.in. „Powiatowy Turniej Motoryzacyjny”, którego celem było zwiększenie poziomu wiedzy młodzieży z zakresu bezpiecznego ruchu drogowego, znajomości przepisów kodeksu drogowego i udzielania pierwszej pomocy. ……
Bezpieczeństwo na wodzie i terenach przywodnych – w ramach realizacji programu w szkołach przeprowadzono akcje: „Czyste jeziora i rzeki”, natomiast w gminach realizowano program „Ratownictwo i ochrona ludności polegająca na zapewnieniu bezpieczeństwa na jeziorach”. Straż Pożarna i WOPR podjęły wśród okolicznych mieszkańców liczne akcje propagujące bezpieczne zachowanie na wodzie….. 

Program realizowany jest przez wszystkich zainteresowanych: samorząd powiatowy 
i samorządy gminne, organizacje pozarządowe, związki wyznaniowe, grupy inicjatywne, rady osiedlowe, komitety rodzicielskie, prasę, lokalne radio i telewizję również przez policję, straż miejską, straże pożarne, szkoły, kluby sportowe, a nawet zakłady pracy.

Radny E. Dembek – zapytał, czy w tym programie powinna być jeszcze straż miejska, skoro jej nie ma?

 Dyr. OSO M. Jaworska – tak, bo w każdej chwili może się ponownie pojawić. 

Radny E. Dembek – wszyscy włączamy się w program, a obywatele nie? Ja to już zgłaszałem rok wcześniej, że nie ma wymienionych obywateli. 
Dyr. OSO M. Jaworska – wszyscy, to znaczy, że obywatele tez, grupy inicjatywne – wszyscy.
Informacja stanowi zał. nr 4do protokołu 

Zarząd Powiatu w obecności 10 członków – 9 glosami „za” , przy 1 glosie  ‘wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniował sprawozdania z realizacji „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego na lata 2016-2018 Razem Bezpieczniej w powiecie iławskim”.
Ad. 6

       Zaopiniowanie projektu uchwały na XL sesję RP w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego statutu Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie  
  Projekt uchwały stanowi zał. nr 5 do protokołu
Ref. dyr. OSO M. Jaworska - ogłoszenie teksu jednolitego statutu jest to czysto techniczne sprawa. Jeżeli w ciągu roku są zmiany do statutu – wówczas należy ogłosić tekst jednolity.  W statucie nic nie zmieniamy.
Radny E. Dembek – zapytał o zapis  w statucie Szpitala dot. tego ,że Rada Społeczna Szpitala przedstawia Radzie Powiatu wnioski, opinie. Proszę mi powiedzieć ile takich wniosków, czy opinii zostało przedstawionych Radzie?

Dyr. OSO M. Jaworska – sprawy administracyjne wykonuje dyrektor Szpitala, która przedkłada Radzie informacje. 

Radny E. Dembek – chciałbym wiedzieć ile to wniosków rada Społeczna złożyła. 

Inspektor BR A. Blinkiewicz – wszystkie materiały sprawozdania przedkładane Radzie Powiatu wcześniej są opiniowane przez radę Społeczną Szpitala. 
Radny B. Bielawski – powiedział, że w skład  Rady Społecznej Szpitala wchodzą  radni naszej Rady, a przewodniczącym Rady Społecznej jest starosta. 

Komisja w obecności 10 członków – 10 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  

Ad. 7 
  Sprawy bieżące i wolne wnioski
 Przewodniczący Komisji – powrócił do wniosku  radnego E. Dembka – w sprawie Społecznej Straży Rybackiej – przewodniczący powiedział, że wniosek został złożony do  Przewodniczącego Rady Powiatu i przewodniczący przekaże go do zarządu Powiatu celem rozpatrzenia.  
 Radny B. Bielawski – poruszył problem dot. opinii poruszanych na temat Powiatowego Szpitala w Iławie. Tak się złożyło, że  poczytałem ostatnio na temat wielu szpitali na różnych portalach. Musimy wiedzieć, że szpitale powiatowe powinny spełniać  funkcję jaka mają do spełnienia. Nas szpital spełnia to bardzo dobrze, a ten kto inaczej myśli niech poczyta sobie na portalach o innych szpitalach. Czego my oczekujemy do szpitali akademickich, czy tez lekarzy, którzy będą nas kierować do szpitali specjalistycznych. Nasz Szpital funkcjonuje tak jak powinien funkcjonować szpital powiatowy.  Inne szpitale powiatowe borykają się z wieloma problemami typu brak lekarzy, brak finansów, czy też wiele innych problemów, których nasz szpital nie ma w takim stopniu jak inne. 
Radna K. Milczarek – na portalach pojawiają się różne opinie, czy też uwagi. Są to opinie subiektywne. W moim odczuciu wszystko zależy od lekarzy. Jeżeli chodzi o iławski szpital, to warunki są bardzo dobre. Problemy mamy z lekarzami, a co za tym idzie wydłużające się kolejki do specjalistów. 
Radny M. Rygielski – ja tu się nie zgodzę z radną – subiektywnie – nie do końca.  Jak człowiek idzie do SOR-u, to nie mogę patrzeć, że najpierw mam być ja obsłużony, bo być może ktoś w tym czasie ma zawał i ja mogę sobie poczekać. Z drugiej strony lekarze popełniają błędy, ale nie robią tego świadomie.  Ja doświadczyłem tego- lekarz,  w wyniku błędu popełnionego przez niego  zmarła moja matka – jest dzisiaj wybitnym specjalistą.  Wszyscy dobrze wiemy, że gdyby lekarze nie pracowali na kontraktach, to byśmy sobie dzisiaj nie poradzili w szpitalach w całym kraju. 

Radny F. Małek – powiedział, że była minister cyfryzacji pani Streżyńska zrobiła na portalu wpis – „ temu kto uzdrowi służbę zdrowia należy się nagroda nobla”.  My jak radni musimy zgłaszać problemy naszych wyborców, a pani dyrektor jest od tego żeby się broniła i cos z tym robiła. Nie możemy siedzieć cicho. 
Radny M. Rygielski – w pewnych kwestiach to właśnie pani dyrektor musi rozwiązywać trudne sprawy, my sami nie możemy wyrokować.

Radny E. Standara -zgadzam się z panem Rygielskim, ale nie do końca. Ja tez wybierałem się na medycynę, ale w końcu zostałem biologiem – ten lekarz, co przebił serce nie powinien być lekarzem. Jak nie wiedział jak się do tego zabrać, to nie powinien tego robić. Tego nie da się odwrócić. 

Radna R. Szpindler – jedni czekają  i się doczekają do specjalisty, innym zabraknie czasu – tak nie powinno być. 

Radny E. Dembek – ja uważam, tak samo jak pani Milczarek, że subiektywne oceny powinny być brane pod uwagę. Pan radny bielawski – jego wypowiedź tyczyła się mnie. 

Przew. Komisji S. Ewertowski – czy pan uważa, że inni radni mniej dbają o szpital?

Radny E. Dembek – podał przykład negatywnej opieki ( dot. ciężarnej córki radnego) jak i pozytywnej, gdzie było podziękowanie za opiekę.  
Przewodniczący Komisji zamknął dyskusję na temat szpitala. 

Ad. 8
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 14.30 – zamknął posiedzenie Komisji. 
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