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          Protokół Nr 44/18
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  21 czerwca  2018 roku

Ad. 1. Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 10 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  11 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Nieobecny E. Standara - usprawiedliwiony
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Zaopiniowanie raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie.

5. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za rok 2017.

6. Monitoring realizacji „ Powiatowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej w powiecie iławskim na lata 2014-2020” za rok 2017.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę do projektu porządku i zapytał, czy są  inne  propozycje, nikt nie zgłosił, wobec tego poddał pod głosowanie zmieniony projekt porządku, który został przyjęty w obecności 10 członków – 10 glosami „za” w brzmieniu:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał na XLV sesję Rady Powiatu w sprawie :
a) oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie  (na podstawie Raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie),  ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska,
b) wyrażenia zgody na zbycie aktywa trwałego przez Powiatowy Szpital 
im. Władysława Biegańskiego w Iławie – ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska,
c) wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska.
5. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za rok 2017.

6. Monitoring realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej w powiecie iławskim na lata 2014-2020” za rok 2017.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Komisja w obecności 10 członków –10 glosami „za” przyjął protokół z ostatniego posiedzenia.

Ad. 4 Zaopiniowanie projektów uchwał na XLV sesję Rady Powiatu w sprawie :
a) oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie  (na podstawie Raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie),  
ref. Gł. Księgowa A. Pietruszewska -  Art.53a ustawy o działalności leczniczej ustawodawca wprowadził dla spzozów obowiązek – sporządzenia i przekazania podmiotom tworzącym w terminie do 31 maja każdego roku RAPORT-u o sytuacji ekonomiczno-finansowej zakładu.


Ocena sytuacji ekonomiczno-finansowej  została opracowana w oparciu o teorię                               i zasady analizy wskaźnikowej, dostosowanej do warunków i specyfiki sektora ochrony zdrowie.

Raport jest przygotowywany na podstawie sprawozdania finansowego za poprzedni rok obrotowy i zawiera w szczególności analizę sytuacji ekonomiczno-finansowej za poprzedni rok obrotowy, prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne trzy lata obrotowe wraz z opisem przyjętych założeń oraz informację o istotnych zdarzeniach mających wpływ na tę sytuację.

Analiza oraz prognoza oparte zostały na wskaźnikach, określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 25 kwietnia 2017 roku w sprawie wskaźników ekonomiczno- finansowych niezbędnych do sporządzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2017 r., poz.832).

Zgodnie z  analizą przedstawioną w pierwszej tabeli raportu Szpital uzyskał 63 punkty na 70 możliwych do uzyskania. Do celów oceny przyjęto cztery podstawowe obszary analizy: zyskowność, płynność, efektywność oraz zadłużenie.

Wskaźniki zyskowności (zyskowności netto, zyskowności działalności operacyjnej, i zyskowności aktywów ) przyjmują w 2017 r. wartości dodatnie i wskazują na właściwy stosunek przychodów w stosunku do kosztów. Nie ma określonych optymalnych wielkości dla wskaźników zyskowności. Ich poziom zależy od branży w jakiej działa podmiot. Możemy porównywać wielkości z latami ubiegłymi lub ze wskaźnikami uzyskanymi przez jednostki o podobnej wielkości i rodzaju działalności. Biorąc pod uwagę rok ubiegły wskaźniki osiągnięte w roku 2017 są wyższe.

Wskaźniki płynności pokazują lekką nadpłynność, co wynika z dysponowania nadwyżkami pieniężnymi, które są przeznaczone na wydatki inwestycyjne i stanowią swego rodzaju bufor bezpieczeństwa finansowego Szpitala. Generowane na przestrzeni ostatnich lat nadwyżki finansowe przeznaczane na bieżącą działalność oraz planowane inwestycje związane z rozwojem działalności placówki pokazują, że Szpital w sposób optymalny konstruuje źródła finansowania inwestycji, korzystając z funduszy unijnych, dotacji jak również ze środków innych funduszy celowych.

Wskaźniki efektywności i wskaźniki zadłużenia znajdują się na optymalnych poziomach. Wskaźniki zadłużenia, nazywane również wskaźnikami wypłacalności służą do oceny stopnia zadłużenia jednostki, czyli charakteryzują poziom finansowania działalności przez źródła zewnętrzne. Im niższy jest poziom tego wskaźnika, tym większa jest zdolność jednostki do spłaty zobowiązań (długów).

Uzyskanie 86,7% możliwych punktów w kategorii wskaźników zyskowności przy maksymalnej punktacji wskaźników efektywności i zadłużenia oraz bardzo wysokiej ocenie wskaźników płynności świadczy o stabilności ekonomiczno-finansowej szpitala i sprawności bieżącego zarządzania jednostką. 



Uzyskane wyniki świadczą o właściwym poziomie i strukturze przychodów i kosztów, poziomie zatrudnienia oraz doborze usług medycznych w oparciu o prowadzony rachunek ekonomiczny.


Na bazie wyników oceny za 2017 rok przygotowano prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne 3 lata obrotowe. Za punkt wyjścia do ustalenia prognoz przyjęto art. 52 ustawy o działalności leczniczej, z którego wynika, że Szpital pokrywa z posiadanych środków i uzyskiwanych przychodów koszty działalności i reguluje zobowiązania.

W prognozach sytuacji ekonomiczno-finansowej  na kolejne trzy lata obrotowe założono utrzymanie stabilności ekonomiczno-finansowej oraz osiągnięcie dodatniego wyniku finansowego.

Uwzględniono uchwalone przez sejm zmiany w zasadach finansowania świadczeń ze środków publicznych oraz opublikowane założenia makroekonomiczne określone przez Radę Ministrów w Wieloletnim Planie Finansowym Państwa na lata 2017-2020. Wskaźniki te jak i pozostałe założenia do prognoz przestawiono szczegółowo w przekazanych Państwu materiałach.


Po sporządzeniu na podstawie przedstawionych założeń prognozy rachunku zysków i strat i prognozy bilansu na lata 2018-2020 wyliczono wskaźniki, które przedstawia tabela podsumowująca ich analizę.


Wskaźniki zyskowności przyjmują w całym prognozowanym okresie wartości dodatnie i utrzymują się na porównywalnym bezpiecznym poziomie.


Wskaźniki płynności również nie budzą zastrzeżeń, co do utraty bezpieczeństwa finansowego przez szpital.


Wskaźniki efektywności i zadłużenia znajdują się na optymalnych poziomach i są porównywalne w całym okresie prognozowania.


Zarówno w 2017 roku jak i w okresie prognozowanym szpital osiąga cel prowadzonej  działalności jakim jest równoważenie kosztów przychodami. W związku z powyższym uzyskanie w 2017 r i  w prognozach na lata 2018-2020  67-87 % możliwych punktów w kategorii wskaźników zyskowności przy maksymalnej punktacji wskaźników efektywności i zadłużenia oraz bardzo wysokiej ocenie wskaźników płynności   świadczy o stabilności ekonomiczno-finansowej szpitala i sprawności bieżącego zarządzania jednostką.


W przedstawionym okresie wskaźniki zyskowności przyjmują wartości kolejno: 13%, 11%, 9% i 9%. W prognozie na lata 2018-2020 zakłada się niższe wartości wskaźników, jakkolwiek nadal oznaczające najwyższą ocenę, zgodnie z punktacją określoną w rozporządzeniu Ministra Zdrowia. Niższa wartość wskaźników wynika z ostrożnego oszacowania wyniku finansowego w tych latach na poziomie niższym niż w roku 2017r.


Niezależnie od powyższego w ostatnim punkcie opracowania wskazujemy na zdarzenia (ryzyka) mające wpływ na sytuację ekonomiczno-finansową placówki. W miarę możliwości w ramach realizowanych obowiązków będziemy te ryzyka niwelować lub ograniczać, aby nie dopuszczać do pogarszania sytuacji szpitala.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? Nikt nie zgłosił.

Komisja w obecności 10 członków – 9 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony raport.

b) wyrażenia zgody na zbycie aktywa trwałego przez Powiatowy Szpital 
im. Władysława Biegańskiego w Iławie 
ref. Kierownik – L. Błaszkowski  -15 czerwca 2018 r. wpłynął wniosek Pani Dyrektor Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie w sprawie zbycia aktywa trwałego Szpitala wymienionego w załączniku do niniejszej uchwały tj. aparatu RTG.. Rada Społeczna Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie pozytywnie zaopiniowała propozycję zbycia wymienionego w załączniku aktywa trwałego. Jest to aparat już wysłużony i zostanie zakupiony nowy. 

Radny E. Dembek -  ja się cieszę, że szpitala nie jest jednostką, która jest nastawiona na zysk. To , że koszty rekompensowane są dochodami to jest cos normalnego.  Natomiast 2 712 653,63, to wynika albo z dobrej gospodarki w szpitalu lub pewnych oszczędności m.in. na wynagrodzeniach pracowników. Ja już nie wspomnę o grupie pracowników, która się domaga podwyżki. To jest solą w oku następnych grup pracowników, którzy się słusznie domagają, chodzi o ratowników medycznych, bo oni wiedzą, że wypracowano  zysk. Mówią sobie  skoro przychodzą ministerialne pieniążki,  wynikające z rozmów ze ZZ   i ministrem, to oni te pieniążki chcą widzieć. Ja chciałbym, aby w tym szpitalu było dobrze. Być może to jest naszym kosztem wypracowany zysk.( dalej wypowiedź poza mikrofonem) Ja wytłumaczyć, że być może oni są grupą słabszą, a mocniejsze potrafią sobie  wywalczyć podwyżki?

Przewodniczący Komisji poprosił o wyjaśnienie kwestii, że szpital ma zysk, a pracownicy nie otrzymują podwyżki. 

Radny B. Bielawski – panie przewodniczący odnośnie tego pytania – ja nie rozumiem jednej rzeczy- wydawało mi się ,że ratownicy medyczni przystąpili do konkursu i złożyli swoja ofertę i otrzymali za to takie wynagrodzenie.  

Gł. Księgowa A. Pietruszewska – Szanowni Państwo – od momentu wejścia do sieci coraz częściej mamy sytuacje, że pracownicy czują się źle docenieni lub źle opłaceni. Mamy ciągle wnioski od różnych grup zawodowych od pracowników medycznych i sytuacja  tym bardziej nabrzmiewa w momencie kiedy otrzymują podwyżki  ministerialne.  Słyszeliście, że od miesiąca września wejdzie czwarta transza podwyżek dla pielęgniarek, czyli do kwoty 1600 złotych w ciągu ostatnich 4 lat i druga transza   weszła w tym roku w styczniu dla ratowników medycznych. W tej chwili osiągają dodatkowe środki 800 złotych na etat Mamy w szpitalu dwie grypy ratowników medycznych  - i dwie formy umów o pracę  i umowy kontraktowe, czyli są to umowy  cywilno-prawne. Umowy cywilno-prawne są zawierane na podstawie przeprowadzonego konkursu ofert  i to w tym konkursie ratownicy składają swoja ofertę odnośnie stawki za godzinę pracy. Niezależnie od tej  złożonej oferty oczywiście wszystkie   dodatki przyznane przez ministra zdrowia od lipca 2017 roku są im wypłacane i nie możemy mówić, że ich wynagrodzenie nie wzrasta bo nastąpił wzrost po wprowadzeniu tej drugiej transzy dla pracowników kontraktowych wzrosło średnio o 5 złotych za godzinę.

Radny M. Rygielski – panie radny – po pierwsze jeżeli się chce wypowiadać w jakiejś kwestii, to bardzo cię  proszę żebyś się czuł osobą merytoryczną. Ja bym nigdy nie odważył się odpowiadać za dyrektora szpitala - odpowiadać za rzeczy, czy sugerować rzeczy  - mówisz, że chciałbyś żeby było dobrze w szpitalu i każdy z nas chciałby aby było dobrze. A teraz, czy ty wiesz na jakie dwie grupy dzielą się  ratownicy?  Dwie grupy, z których jedna dostała podwyżkę ministerialną,  a druga grupa nie. Dostała grupa na karetkach, a druga grupa SOR-ów, ratowników nie dostała.  Jak ty jako radny uczciwie chcesz podejść do sprawy tym dać, a tym nie dać?  Weźmiesz odpowiedzialność za budżet szpitala? To chłopie nie wchodź tam, gdzie dyrektor powinien to robić. Nie mów o tym, że ministerialne pieniądze, bo ministerialne pieniądze idą tylko  w części, czyli tylko w części minister uzgadnia  w pewnej części, a dalszej części zrzuca to na  szpitale i na samorząd.  Podobnie  dzieje się z podzieleniem lekarzy, chodzi o rezydentów – wynegocjowano coś, ale za tym poszedł tylko ułamek procenta. Proszę cię żebyś uczciwie podchodził do rzeczy.  A ty przychodzisz rozwalasz nam, burzysz nam  i wchodzisz tutaj z jakimiś nieprawdziwymi rzeczami  bez odpowiedzialności.  Nie masz tyle wiedzy i ja nie mam tyle wiedzy,  i każdy z nas nie ma tyle wiedzy – zapytaj się, a nie oceniaj.

Gł. Księgowa A. Pietruszewska – Szanowni państwo ja chciałabym abyście zaczęli patrzeć  na budżet przez pryzmat naszego wyniku finansowego  trochę inaczej, bo nasi pracownicy po wielu   spotkaniach i rozmowach tego się nauczyli i umieją z nami rozmawiać i umieją odczytywać te  dane finansowe, które są im przekazywane. Wiele razy mówimy z czego ten zysk wynika. Nie możemy tylko patrzeć na ten zysk końcowy netto, który każdego roku jest wynikiem dodatnim, ale powinniśmy patrzeć na poszczególne jego elementy. Jeżeli chodzi o zysk na podstawowej działalności operacyjnej, to on od wielu lat jest wynikiem ujemnym. Podstawowa działalność operacyjna przynosi nam straty i gdybyśmy nie występowali o wszystkie dodatkowe środki zewnętrzne,  nie korzystali z dotacji unijnych, z dotacji celowych, nie byłoby szansy, żeby utrzymać ten szpital na takim poziomie żeby zapewnić płynność finansową tej jednostki. 

Radny E. Dembek  - z całym szacunkiem - nie ma ludzi niezastąpionych. Każdy, który pracuje ma prawo się mylić. Czy uważacie, że jedyna osoba, która tam jest - jest nieomylna? Na podstawie tego co tu jest napisane, ja mam prawo złożyć swoją opinię i ja tak robię. Proszę mi nie mówić, że ja nie mam prawa wypowiadać swoich myśli na ten temat. Taka jest moja rola.                    
Komisja w obecności 10 członków – 9 glosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
c) wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego 
ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – Szanowni Państwo – Rada Ministrów  zmieniała rozporządzenie w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. W skutek tych zmian od 1 lipca br. nastąpi zmiana  stawek wynagrodzenia na stanowisku starosty powiatu iławskiego. Przedstawione państwu w projekcie uchwały RP, która jest organem kompetentnym  do ustalania wynagrodzenia staroście przedstawione  składniki  wynagrodzenia mieszczą się w granicach określonych w przepisach rozporządzenia. Może tylko nadmieniam, że wynagrodzenie na stanowisku starosty nie było zmieniane od 9 lat.     
Radna K. Milczarek – zapytała, czy ta zmiana rozporządzenia wpłynęła pozytywnie na zmianę wynagrodzenia starosty, a drugie pytanie czy zmiana rozporządzenia wpływa na zmianę wynagrodzenia innych osób? 
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska -  oczywiście, że wpływa jeśli chodzi o wynagrodzenie starosty, to nie bez kozery mówiłam ,że przez 9 lat nie było zmienione i nie było najwyższe  do innych włodarzy samorządów, dlatego  relatywnie obniżeniu ulega wynagrodzenie starosty o kwotę 380 złotych brutto mniej. Jeśli chodzi o pozostałe osoby pana wicestarostę i członka zarządu ,  również rozporządzenie dotyczy tych osób. 

Radny E. Dembek – ja bym chciał wiedzieć, czy na dzień dzisiejszy, bo tylko w jednej pozycji o 20% zmniejsza się, ale czy jest odgórnie  określa wysokość zarobków burmistrza, starosty, czy wójta? Bo ja myślę tak, że bierze się pod uwagę to co jest na dzień dzisiejszy, bo jeśli nie to obowiązuje jakaś stawka. 
Radny B. Bielawski – Ja proponuję żeby najniższa krajowa była – oczywiście żartuję.  Z tego co wiem, to Rada Miasta nie podjęła uchwały o zmniejszeniu wynagrodzenia burmistrzowi, ja również byłbym za tym, abyśmy również nie podjęli takiej uchwały, bo uważam, że jest to daleko niemoralne, aby jednostkom samorządu terytorialnego administracja państwowa ustalała obniżki, dlatego że ktoś działał w afekcie, że dziennikarze wywlekli sprawę nagród, to po złości potraktowano samorządowców.  To my jako Rada powinniśmy stanowić o pensum starostów, burmistrzów, czy wójtów, a nie ktoś zza biurka w Warszawie.  Jest to według mnie dalece niemoralne.

Radny M. Rygielski – mnie to już trochę nie dotyczy, bo starostą już nie będę. Miałem tą przyjemność, że starostą byłem przez dwie kadencję. Zdawałem sobie sprawę z odpowiedzialności jaką miałem, której już nie będę miał, bo nie chcę. Wiem o tym, że ta odpowiedzialność starosty, wójta, burmistrza, czy prezydenta miasta jest zdecydowanie większa niż odpowiedzialność jakiegoś posła, który po pierwsze nie zawsze jest merytoryczny, nie jest prawnikiem, nie jest ekonomistą, a w gruncie rzeczy dostaje dwie wypłaty. Jedna za pracę w sejmie, która być może nie jest wysoka, a drugą na prowadzenie biura poselskiego. Gdzie ludzie bez prawa jazdy, często bez samochodu jeżdżą tysiące kilometrów, kradną te pieniądze, kombinują  bo to trzeba tak powiedzieć i oni mają czelność wchodzić w samorząd, czy kompetencje rad. Proszę państwa ja mam tę  przyjemność, kiedy rada podniosła mi pensję,  teraz mogę to powiedzieć, bo nie jesteśmy teraz w kampanii,  ja oddawałem tą podwyżkę,  tj. ponad dwadzieścia tysięcy oddałem do ośrodka specjalnego. Ale to, co dzisiaj zrobił ten mały to jest jakiś sabotaż, to jest destrukcja zupełna, łobuzerstwo – tak nie można. Oni się cieszą wzięli nagrody, a teraz zwalają na samorządowców.  Tu jest większa odpowiedzialność za działania niż u zwykłego posła. Ja nie mówią rząd – tak , ministrowie – tak, premier – tak, ale nie poseł. 

Radna K. Milczarek – proszę państwa ja nie będę się odnosiła do politycznych rozgrywek, chciałam tylko powiedzieć, że nie powinniśmy tego tutaj traktować jak ustalanie  nowego wynagrodzenia starosty, to nie o to chodzi, tylko jest rozporządzenie , które obowiązuje od 1 lipca i aby nie wprowadzić takich sytuacji, że wojewoda w trybie nadzoru  uchyli uchwałę, później w trybie  zarządzenia może ustalić wynagrodzenie być może minimalne – ja wiem, że to nie jest w porządku, że to nie powinno tak być. I jeżeli miałoby tak być,  to od nowej kadencji. Jednak uważam, żeby nie stwarzać problemów staroście, to powinniśmy podejść do tego jako do konkretnej czynności, którą należy wykonać, a nie rozważać, czy starosta zasłużył  na takie wynagrodzenie, czy nie.

Radny F, Małek – faktycznie chciałem powiedzieć, to co powiedziała pani Krystyna. Lepiej będzie jeśli podejmiemy tą uchwałę tu, niż wojewoda miałby nam narzucać swoje ustalenia.
Przewodniczący Rady M. Młotek -  to jest druga taka sytuacja, gdzie wchodzi się w kompetencje Rady, mieliśmy sytuację z wyłączeniem zarządu z glosowania,  teraz mamy taką sytuacje, która dotyka wszystkich. Rada Miejska w Iławie zachowała się taka jak się zachowała, ja chciałbym zaapelować do wszystkich radnych, abyśmy nie podążali tą drogą, byśmy tę uchwałę podjęli, bo rzeczywiście konsekwencje mogą być różne. Dzisiaj już się mówi, że w aktach zemsty mogą wchodzić decyzje odgórne i  być ustalane minimalne pensje.  Ja dzisiaj zagłosuję za i na sesji również, chociaż ręka mi się na pewno zawaha. Natomiast przy tej sytuacji należy zwrócić uwagę, że pan starosta nie zarabiał dużo oczywiście w stosunku do odpowiedzialności jaką ponosił – tak jak powiedział pan Rygielski, to nie są duże pieniądze.  Starosta ma dzisiaj 10.600 złotych brutto.
Radny M. Kupczyński – nawiązując tu do wypowiedzi pana przewodniczącego – idąc w tym kierunku być może zdarzy się jeszcze jedna obniżka, to samorządami będą rządzić ludzie za jakieś śmieszne pieniądze, a to jak to się przełoży na kandydatów na te stanowiska i jakość tego rządzenia,  to strach sobie tylko pomyśleć. Ludzie posiadający wiedzę i doświadczenie za takie pieniądze nie będą chcieli iść do samorządów. 

Radny M. Rygielski – być może jest racja,  żeby zagłosować tak jak powiedział pan przewodniczący, aczkolwiek my musimy wyrazić swoje niezadowolenie.  To jest już kolejna sprawa – samorządowcy  radni, którzy nie mają możliwości wpływania na decyzje finansowe muszą wykazywać co kilka miesięcy swoje dane  o swoich majątkach.  Co to spowodowało, że coraz gorsi są radni, że już  nie ma przedsiębiorców, którzy byliby radnymi – robimy negatywną selekcję. Potem się dziwimy, że sami nauczyciele są i emeryci w radach.  Za chwilę powie się żeby tutaj radni byli też całkiem społecznie. Nie możemy się godzić na takie idiotyzmy populistyczne.

Radny B. Bielawski – ja do pana przewodniczącego  - który mówił, że 10 600zl. Czy jest to dużo, czy mało – pamiętajmy o tym, że wynagrodzenie zasadnicze tj. 4.800 złotych brutto.      

   Komisja w obecności 10 członków – 6 glosami „za”, 1 „przeciw”  i 3 „wstrzymujących się”  pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.         

Ad. 5

       Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za rok 2017

Ref. Gł. Księgowa A. Pietruszewska - Szpital Powiatowy im. Władysława Biegańskiego w Iławie swoją działalność w okresie 01 stycznia – 31 grudnia 2017 realizował w oparciu o plan finansowy pozytywnie zaopiniowany przez Radę Społeczną uchwałą IV/11/16 z dnia 01 grudnia 2016 r.. W trakcie roku plan ulegał zmianom z powodu przesunięć kosztów oraz w sytuacjach uzyskania dodatkowych środków finansowych.

Zaplanowane przychody Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego zostały wykonane w 104,57 % i są wyższe niż przychody roku poprzedniego o 5,90 %. Na wzrost realnego wykonania przychodów w stosunku do planu miały wpływ następujące czynniki:

· Wyższe przychody z tytułu dzierżawy pomieszczeń,

· Wzrost dotacji z Ministerstwa Zdrowia związany ze zmianami wynagrodzeń  rezydentów i stażystów w związku z ustawą o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników wykonujących zawody medyczne zatrudnionych w podmiotach leczniczych,

· Wyższa wartość pozostałych przychodów operacyjnych wynikająca z rozliczania otrzymanych w poprzednich latach dotacji współmiernie do amortyzacji,

· Wyższa wartość przychodów finansowych spowodowana lokowaniem wolnych środków na korzystnych warunkach.

Koszty operacyjne w roku 2017 wzrosły w stosunku do roku poprzedniego o 5,22 %.  Największe wzrosty odnotowujemy w pozycjach: materiałów i wyposażenia, wynagrodzeń oraz świadczeń na rzecz pracowników. Przyczyną tego stanu rzeczy jest realizacja planu inwestycyjnego i związana z tym konieczność doposażenia remontowanych powierzchni oraz ustawowy wzrost wynagrodzeń pielęgniarek i położnych oraz ratowników medycznych, a także realizacja ustawy z dnia 8 czerwca 2017 r. o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników wykonujących zawody medyczne zatrudnionych w podmiotach leczniczych.  Plan kosztów na 2017 rok, który uwzględniał potrzeby w zakresie zabezpieczenia prawidłowego funkcjonowania Szpitala został wykonany w 98,85 %.

Należności krótkoterminowe wynosiły wg stanu na dzień 31.12.2017 r. 6 594 135,77 zł i stanowiły 8,45 % sumy aktywów. W porównaniu do roku poprzedniego stan należności wzrósł  o 11,96 % tj. o 704 395,46 zł.

Zobowiązania krótkoterminowe Szpitala na dzień 31.12.2017 r. wynosiły 4 064 925,51 zł i stanowiły 5,21 % sumy pasywów. Na dzień bilansowy nastąpił ponad dwukrotny spadek stanu zobowiązań krótkoterminowych z tytułu dostaw i usług. Wzrost obserwujemy we wszystkich pozostałych rodzajach zobowiązań. Łącznie w roku 2017 nastąpił spadek zobowiązań o kwotę 5 221 075,42 zł.

Plan inwestycyjny na rok 2017 po zmianach zakładał wydatkowanie 10 855 573,07 zł w ramach trzech zakresów:

· Inwestycje – modernizacja i ulepszenia

· Pozyskiwanie środków z UE

· Zakup sprzętu medycznego.

Do dnia 31.12.2017 r. zrealizowano zadania inwestycyjne na kwotę 5 408 460,59 zł , które zostały sfinansowane z następujących źródeł :

Środki zewnętrzne dotacje –  2 883 622,85 zł

Środki własne                    -   2 524 837,74 zł

Wydatki w poszczególnych zakresach przedstawiały się następująco:

1. Inwestycje – modernizacje i ulepszenia. Wartość zadań wykonanych w tej grupie wyniosła 1 693 077,31 zł. Największe zrealizowane zadanie to adaptacja powierzchni pod potrzeby sali cięć cesarskich.

2. Pozyskiwanie środków z UE. Wartość poniesionych nakładów to 2 298 130,74 zł. Są to wydatki związane z realizacją  projektów pn. „Modernizacja SOR z budową lądowiska dla śmigłowców” oraz „Kontynuacja rozbudowy i modernizacji szpitala – uruchomienie Centrum Zdrowia Psychicznego z Ośrodkiem Opieki Długoterminowej – Etap II”.

3. Zakup sprzętu medycznego. Wartość poniesionych nakładów finansowych na zakup sprzętu medycznego wyniosła  1 417 252,54 zł.

Niezależnie od powyższych zadań inwestycyjnych w 2017 roku realizowano remonty bieżące wynikające z zaleceń organów nadzoru sanitarnego, inspekcji pracy i Straży Pożarnej. Były to prace realizowane systemem własnym.

Komisja w obecności 10 członków – 8 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.   
Ad. 6

     Monitoring realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej w powiecie iławskim na lata 2014-2020” za rok 2017.

Ref. dyr. PCPR J. Rynkowska - Program powstał w wyniku potrzeby poszukiwania nowych możliwości rozwoju Powiatu Iławskiego przy wykorzystaniu potencjału drzemiącego w ekonomii społecznej. Jego głównym celem jest poprawa warunków społecznych, gospodarczych i zawodowych Powiatu Iławskiego poprzez kompleksowy i długotrwały rozwój przedsiębiorczości społecznej. Cel główny zawarty w programie to Systemowy Rozwój Ekonomii Społecznej w Powiecie Iławskim realizowany poprzez cele szczegółowe: Zwiększenie wiedzy na temat ekonomii społecznej w społeczności powiatu iławskiego. Wzmocnienie organizacji pozarządowych, jako podmiotów ES. Doskonalenie systemu wsparcia ekonomii społecznej w powiecie iławskim. Wzrost współpracy samorządów w zakresie wspierania ekonomii społecznej. Zwiększenie liczby podmiotów ES i przedsiębiorstw społecznych w powiecie iławskim. Ekonomia społeczna to sektor, który wpisuje się w cele Krajowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej uchwalonego przez Radę Ministrów RP w dniu 12.08.2014. KPRES opisuje planowane działania, jakie powinny być podjęte przez władze publiczne i z wykorzystaniem środków publicznych w celu wzmocnienia znaczenia sektora ekonomii społecznej, w powiązaniu z celami rozwojowymi w kraju. W założeniu programu, w 2020 roku ekonomia społeczna będzie stanowić ważny czynnik wzrostu zatrudnienia, spójności społecznej oraz rozwoju kapitału społecznego. Program wpisuje się również w założenia strategii „Europa 2020”, której głównym celem jest stworzenie większej ilości miejsc pracy oraz podwyższenie standardu życia. Dokument nawiązuje także do Wojewódzkiego Programu Ekonomii Społecznej Warmia i Mazury 2015 - 2020, który został wypracowany przez Zespół ds. opracowania Wojewódzkiego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej Warmia i Mazury 2015-2020. W skład zespołu weszło 24 przedstawicieli instytucji i organizacji, które zajmują się tematyką ekonomii społecznej w województwie, a także reprezentanci świata nauki oraz biznesu. W pracach uczestniczyły także osoby reprezentujące instytucje rynku pracy, jednostki pomocy społecznej, organizacje pozarządowe. Ekonomia społeczna jest nową metodą oddziaływania na sferę wykluczenia społecznego oraz przeciwdziałania marginalizacji osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Monitorowanie tego procesu jest jednym z zadań Powiatowego Zespołu ds. Ekonomii W wyniku zebranych danych do monitoringu Powiatowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej w Powiecie Iławskim na lata 2014-2020” z zakresu działań w sektorze ekonomii społecznej stwierdza się,  iż rozwój ekonomii społecznej w Powiecie Iławskim jest coraz bardziej widoczny.  Jak w poprzednim roku działania nie są równomierne na terenie całego powiatu, natomiast widoczny jest postęp w tym zakresie i pozytywny wpływ na rozwój w obszarze aktywnej integracji społecznej i zawodowej. Widoczna zmiana nastąpiła w podniesieniu świadomości partnerów, samorządów, podmiotów w obszarze faktycznego stosowania rozwiązań z zakresu ES w tym: zastosowanie klauzul społecznych, czy pozytywnego klimatu do współpracy samorządów i organizacji poprzez wymianę informacji, jak też realnego wejścia na rynek pracy osób bezrobotnych. Ekonomia społeczna w 2017 rok rozwijała się  poprzez:

-promowanie działań związanych z ekonomią społeczną w tym: organizację kampanii, szkoleń i spotkań informacyjno-promocyjnych,  przygotowanie i dystrybucję ulotek informacyjno- promocyjnych, promocję ekonomii społecznej na stronach internetowych,

 - inicjowanie i wspieranie współpracy pomiędzy jednostkami sektora publicznego,  prywatnego, organizacjami pozarządowymi i podmiotami ekonomii społecznej,

- zapewnianie spójności działań w zakresie rozwoju systemu wsparcia ekonomii społecznej     w powiecie.

Z przedstawionych danych wynika, iż na terenie powiatu iławskiego podejmowanych jest wiele działań  z zakresu ekonomii społecznej zainspirowanych pracami Powiatowego Zespołu ds. ES, zwłaszcza zapisami Programu Rozwoju ES. Szanse dla rozwoju ekonomii społecznej w nowej perspektywie finansowej pojawiły się w dokumentach stanowiących koncepcję realizacji funduszy europejskich w Polsce w latach 2014-2020. Zgodnie z tymi założeniami promocja ekonomii społecznej oraz przedsiębiorstw społecznych będzie odbywała się w ramach priorytetu inwestycyjnego przypisanego do realizacji celu, jakim jest promowanie włączania społecznego i walka z ubóstwem. Ustawodawca wskazuje ekonomię społeczną jako jeden z elementów służących realizacji kluczowych celów rozwojowych Polski w najbliższych latach. Proponuje, aby wsparcie to odbywało się za równo na poziomie krajowym, jak i regionalnym. Nowe możliwości rozwoju ekonomii społecznej związane z unijnym wsparciem jest szansą także dla podmiotów ekonomii społecznej funkcjonujących na terenie Powiatu Iławskiego. Aktywność wielu podmiotów i jednostek w tym obszarze pozwoli na systemowy rozwój ekonomii społecznej w powiecie iławskim, a przede wszystkim na wzmocnienie organizacji pozarządowych i zwiększenie liczby podmiotów ekonomii społecznej oraz przedsiębiorstw społecznych.

W tej chwili trwają konsultacje, aby zmienić program i dostosować go do obecnych realiów- postaramy się jeszcze w tym roku przygotować zmianę, a w  przyszłym roku uchwalić zmiany. 

Radny E. Dembek – pani dyrektor ja się zastanawiam po co jest ta ekonomia społeczna? Jakie korzyści z tego płyną dla społeczeństwa?   Jest dużo nacisku na szkolenia wszelkiego rodzaju, ale efekty są takie, jakie są.  Ja chciałbym, aby było lepiej, bo być może są takie grupy, które wymagają pomocy.   Nie jestem zadowolony, bo w wielu przypadkach realizacji jest 0. 

Dyr. PCPR J. Rynkowska – tutaj akurat jeśli chodzi o aktywizację zawodową -  spadek jest związany ze spadkiem bezrobocia. Ekonomia społeczna  dotyczy tych osób, które są najbardziej oddalone od rynku pracy, czyli osób długotrwale bezrobotnych.  Mamy na terenie powiatu iławskiego KIS-y, w których osoby bezrobotne przechodzą kolejne szkolenia, kolejne warsztaty, natomiast nie mamy takich mechanizmów, aby zmusić te osoby do założenia spółdzielni socjalnej. I to co pan mówił – urząd pracy nie dotował żadnej spółdzielni socjalnej ponieważ nikt się  nie zgłosił żeby skorzystać z takiej dotacji. Wskaźnik bezrobocia mamy bardzo niski, a w niektórych przypadkach  nie są to osoby na tyle mocne i silne, aby tworzyć spółdzielnie socjalne. Mamy informację, że powstają nowe stowarzyszenia, nowe organizacje,  tak jak powiedziałam WTZ istniejący od 2002  roku w Suszu dopiero teraz zdecydował się na założenie działalności gospodarczej.  To też jest zależne od pewnych uwarunkowań. My nie możemy mieć wpływu na decydowanie zarządzanie, my  możemy promować pewne wartości, pewne drogi dla osób, które mogą, ale nie musza z tego skorzystać. Tak już wspomniałam my zmieniamy program, który powstał w 2013 roku, teraz wchodzi nowa ustawa o ekonomii socjalnej do której tez musimy się dostosować. Większy jest nacisk na edukację, dlatego my już opracowujemy żeby od nowego roku  zmienić ten program i dostosować się do tych warunków jakie mamy. 

Radny F. Małek – ja zdaję sobie sprawę z tego, że  w tej chwili jest coraz mniejsze bezrobocie. Na rynku pracy poszukiwani są fachowcy. Czasami coś trzeba robić, ale tak się zastanawiam, czy te pieniądze, które są w skali kraju przeznaczone na ten cel są dobrze wydawane? Być może trzeba byłoby tych młodych przygotowywać do pracy, aby szli i pracowali, natomiast jest grupa osób bezrobotnych, która na zasiłku będzie już do końca, czy to jest takie opłacalne?  Moim zdaniem te szkolenia, to jest takie wyrzucanie pieniędzy. 

Dyr. PCPR J. Rynkowska – my żadnych pieniędzy nie dajemy. Nasz zespół działa zupełnie bezpłatnie i nikt żądnych pieniędzy bez powodu nie dostaje.  Natomiast samorząd, organizacje pozarządowe zgłaszają  w roku poprzednim zapotrzebowanie na jakieś działania, które wynikają z jakiś nisz i w następnym roku są te pieniążki przyznawane na konkretne działania. Organizacje musza się rozliczyć z konkretnych działań. Natomiast  te pieniążki, które maja  inkubatory przedsiębiorczości, czy ośrodki wspierania   ekonomii społecznej, to są tez nasze pieniążki, natomiast one  od marszałka, od wojewody, od ministra. Są ogłoszone konkursy, w których wszyscy biorą udział. My jako zespół nie mamy wpływu na to, czy te pieniążki są, czy ich nie ma. To są takie założenia polityki państwa, które wynika z poszczególnych programów, my na to wpływu nie mamy możemy jedynie korzystać z tych pieniążków.  Nasze środki samorządowe są wykorzystywane na konkretne zadania.  

Radna K. Milczarek proszę państwa - ja chciałam się podzielić  takimi spostrzeżeniami. Program był od 2013 roku, dzisiaj mamy 2018 rok, sytuacja ekonomiczna zmieniła się niesamowicie, sytuacja ekonomiczna rodzin zmieniła się, zmieniła się świadomość ludzi, którzy, wydawałoby się, że powinni uczestniczyć w różnych projektach tego typu wzmacniających ich, niestety jest tez inna  i w związku z tym nie ma już aż tak dużej grupy osób, które należy wspierać. Dobrze byłoby pomyśleć o zmianie tak jak powiedziała pani dyrektor , bo warunki są zupełnie inne. Z mojej obserwacji wynika, że zaangażowanie, zainteresowanie wspieraniem jest bardzo małe.   Znam środowiska teoretycznie zaniedbane, gdzie adresuje się do nich  całą masę różnych projektów, bo są pieniądze, które należałoby wykorzystać, to się pojawiają jedna, dwie, trzy osoby. Niestety nie ma już kogo wspierać. 

Radny M. Rygielski – Ten program  miał trafić nie do tych  mało kreatywnych, tylko do tych  bardziej przedsiębiorczych.  Druga sprawa polityka państwa dla nas ludzi przeciętnych  jest nie do końca zrozumiała, albo nie zawsze akceptujemy to.  To co było z PFRON-em w latach 90-tych , czyli te olbrzymie ilości środków, które trafiały do różnych stowarzyszeń i tam nie zawsze były wydawane w sposób racjonalny, czy celowy.  My przez lata wiedzieliśmy o tym, że WTZ-y, to jest  instytucja społeczna, która działa w określonych niszy, która  ma za zadanie przygotowywania do pracy osoby, które są  niepełnosprawne. Jak się człowiek temu przyjrzał, to się wydaje piękna  rzecz, która rzeczywiście aktywizuje. Nie ulega wątpliwości, że aktywizowała, ale główny efekt tego  żeby przygotować do pracy był zerowy. Przez lata, gdy rynek był trudniejszy  nie było ani jednego przypadku, aby taki człowiek mógł się utrzymać w zakładzie pracy. Jednak wiemy, że warto często tą syzyfową prace wykonywać tam z tymi dzieciakami niepełnosprawnymi, bo jednak jeżeli nie uczyły się pracy, to przynajmniej uczyły się czegoś innego.   Poza tym wyszły z domu.                 
Komisja w obecności 10 członków – 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony monitoring realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej w powiecie iławskim na lata 2014-2020” za rok 2017. 
Ad. 7 

Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono. 

Ad. 8
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 14.20 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz
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