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          Protokół Nr 46/18
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  21 września  2018 roku

Ad. 1. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski o godz. 13.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał przybyłych członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 10 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Ad. 2

Zatwierdzenie porządku obrad
Przewodniczący Komisji Stanisław Ewertowski zapytał czy są jakieś uwagi dotyczące porządku obrad?
Nikt z radnych nie zgłosił uwag. 
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za”, przyjęła porządek obrad w brzmieniu:.
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Analiza finansowania i organizowania sytemu pieczy zastępczej w powiecie iławskim za I półrocze 2018 roku. 

5. Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie iławskim za I półrocze 2018 roku.

6. Zaopiniowanie informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2018 roku w zakresie spraw dotyczących właściwości komisji.

7. Zaopiniowanie projektów uchwał na XLVII sesję RP w sprawach:

a) zmiany uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitację zawodową i społeczną w 2018 roku,

b) wyrażenia zgody na zbycie aktywa trwałego przez Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie.

8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Przewodniczący obrad  powiedział, że protokół był do wglądu w biurze rady  -do rozpoczęcia posiedzenia nikt z radnych nie wniósł do protokołu uwag, w związku z tym protokół został poddany pod glosowanie. 

Komisja w obecności 9 członków –9 głosami „za”, przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia.
Ad. 4 
Analiza finansowania i organizowania sytemu pieczy zastępczej w powiecie iławskim za I półrocze 2018 roku ref. dyr. PCPR J. Rynkowska 
Informacja stanowi zał. nr do protokołu 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania, uwagi?
Nikt z radnych nie zgłosił pytań.

Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawioną analizę. 

Ad. 5

Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie iławskim za I półrocze 2018 roku.

ref. Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Iławie R. Żubertowski
Informacja stanowi zał. nr do protokołu 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania, uwagi?

Radny E. Dembek – Nie mogę w całości odnieść do sprawozdania, ponieważ ja mam sprawozdanie tylko za okres letni, a Pan przedstawił sprawozdanie za całe półrocze tak? 
Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – Tak za I półrocze 2018 roku.
Radny E. Dembek – A właśnie. Czyli do letniego się prawie w ogóle nie odniósł? 

Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – ….

Radny E. Dembek – Czyli musi mi Pan wybaczyć, ale nie znając danych z dokumentów, które mógłbym przenalizować nie będę mógł głosować „za” z przyczyn oczywistych, ale zapytam się Pana ilu jest dzielnicowych w naszej Komendzie? Jest chyba 168 etatów. Ilu mamy dzielnicowych?
Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski –  w Iławie jest 5 na miasto, 2 na tereny gminne, 
4 - Lubawa, 1 - Kisielice, 1 - Zalewo, 3 – Susz.
Radny E. Dembek – jak ja wiem, to każdemu dzielnicowemu jest przypisany jakiś rewir ?
Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – tak, rejon. 
Radny E. Dembek – tak rejon oczywiście. Tu się mówi cały czas, żeby dzielnicowy był bliżej ludzi i niech mi pan wierzy, ale moje odczucie jest takie, że dzielnicowych ja nie widzę. Uważam, że powinni bardziej się interesować swoim rejonem, albo jest za mało. Ja myślałem, że więcej jest dzielnicowych, a nie 7 na terenie miasta.  
Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – na terenie miasta jest 5.
Radny E. Dembek – a wie Pan w jakim kontekście ja to mówię? Nie ma Straży Miejskiej i tak dalej. Oni powinni się bardziej interesować tym co jest na terenie. Uważam, że współżycie dzielnicowego z mieszkańcami by było coś dobrego, było czymś dobrym. W dzielnicowym czasami ludzie upatrują jako tego ojca opatrzności. On o wszystkim wie, on może przyjść na herbatę na kawę. Tak to powinno wyglądać. Ja tego nie widzę po prostu, ludzie narzekają, że nie widzą policjantów, takie jest moje odczucie i nie tylko moje tylko ludzi, którzy obserwują, ja tylko bym prosił, żeby tych dzielnicowych więcej się pokazywało na terenie naszego miasta, żeby ludzie naprawdę wiedzieli, że w tym człowieku jest ratunek jakiś, jakaś pomoc, natomiast dalej jeszcze, może jak gdyby z takim niedosytem, ale zbyt mało się jak gdyby robi w dziedzinie poprawy bezpieczeństwa jeśli chodzi o przekraczanie prędkości, jeśli chodzi o likwidację hałasu wydobywającego się z wysoko wytiuningowanych pojazdów jakimi są motory i samochody. Dlaczego Wy, nie wiem może kierujecie do stacji diagnostycznych, takie maszyny, takie pojazdy, które z góry widać, że one przekraczają dopuszczalną ilość decybeli, która po prostu się pojawia. Ja jestem przygłuchy, ale mnie to diabli biorą jeżeli nikt nie reaguje na to, to jest hałas totalny, przecież walczymy z hałasem, po co ta obłuda? 
Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – tą pierwszą kwestię, jeśli chodzi o dzielnicowych Pan radny zauważył, że głosy jakieś do Pana docierają, że jest za mało tych dzielnicowych, za mało są widoczni, jakby tu jest zmienione ogólnie zarządzenie nr 5 Komendanta Głównego Policji odnośnie pełnienia służb dzielnicowych i to już działa prężnie od ubiegłego roku, że tak powiem praca dzielnicowego została diametralnie zmieniona, że on właśnie tak jak Pan tutaj zauważył powinien być w służbie społeczeństwu, żeby miał ten bezpośredni kontakt ze społeczeństwem i wiele zadań innych tych policyjnych zostało z nich zdjęte, po to właśnie, żeby był ten pierwszy kontakt. Myślę, że jest to tam realizowane, jakby nie miałem tutaj innych wcześniejszych sygnałów, ale niemniej można się temu przyjrzeć. Tutaj ta tendencja ilościowa 5 dzielnicowych na teren miasta Iławy i 2 na tereny gminne, ona jak gdyby nie uległa zmianie etatowo, ale z czego to wynika, to też wynika z liczebności, są normy założone ile tam dzielnicowy najwięcej może mieć w swoim rejonie mieszkańców i to było też na pewno badane i myślę, że te normy na pewno nie są przekroczone i na chwilę obecną tego zwiększenia się nie przewiduje, ale niemniej jednak porozmawiam z kierownikiem dzielnicowych i gdzieś tam jeszcze panu zasygnalizują ta kwestię. Jeśli chodzi o reakcję policjantów, bo każdy policjant musi działać na wykroczenia niezależnie z jakiego pionu jest, chodzi o ten hałas, przekraczanie prędkości, pan tu podkreślił, to duży nacisk kładziemy, zdaję sobie sprawę, że widzimy taki pojazd czy słyszymy, że się przemieszcza, niemniej jednak policjant, który kontroluje taki pojazd czy zauważy czy usłyszy to musi być reakcja nie ma innej opcji. Mamy też również służby pełnione inspekcją transportu drogowego, mamy też swój samochód, który ma urządzenia tak jak Pan tutaj stwierdził, możemy skorzystać ze stacji diagnostycznej także nie ma problemu, jakieś konkretnie ma Pan wskazania na rejony tutaj w mieście czy tak ogólnie jeśli chodzi o te przekraczanie prędkości?
Radny E. Dembek – ogólnie.

Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – ogólnie. 
Radny E. Dembek – ja nie jestem od tego, żeby łapać numery i spisywać. 
Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – nie, może ktoś tam panu zgłaszał z danej ulicy czy osiedla. Oto mi chodzi. 
Radny E. Dembek – Nie, właśnie mówię, że go nie widać, jak on 120km/h jedzie.
Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – rozumiem. 
Radny M. Młotek – ja mam zupełnie inne zadania o pracy Komendy Policji niż pan Radny Dembek. To, że dzielnicowych pan nie widzi to dobrze to znaczy, że jest Pan po prostu grzeczny i niczym Pan nie przewinił. Ja natomiast na moim osiedlu gdzie nie jest bezpiecznie cały czas widzę dzielnicowych, cały czas mijam się z dzielnicowymi. Podam tylko jako przykład jeszcze taką sytuację, ja wcześniej o niej nigdy nie mówiłem, nie miałem okazji, natomiast byłem świadkiem zdarzenia drogowego, które się wydarzyło na  ulicy Wiejskiej jakiś czas temu, tam tak głośna sprawa była, kierowca potrącił kobietę, która prowadziła rower, uciekł z miejsca zdarzenia, ja byłem tym kierowcą, który to zdarzenie nagrał, który udzielał tej kobiecie pomocy i który obserwował to jak po prostu cała ta machina zadziałała po prostu z miejsca, aż od momentu tego wypadku do momentu ujęcia tego człowieka także to jest uważam, że złego słowa nie powinniśmy powiedzieć mimo jakiej złej pracy w ostatnim czasie to o pracy Policji w Iławie powinniśmy mówić tylko dobrze. Jeśli Pan policjantów nie widzi to znaczy, że pracują tak dobrze, że ich nie widać.  
Radny B. Bielewski – Ja również uważam, że tutaj zarzuty do Policji do ruchu drogowego, ja jestem użytkownikiem dróg i uważam, że Policja w naszym powiecie działa bardzo sprawnie, patrole dokonujące pomiaru przemieszczają się są w różnych miejscach i naprawdę codziennie dojeżdżając prawie 70 km do pracy mogę stwierdzić, że jest dobrze, ale nie wiem czy dobrze słyszałem, że Pan radny zauważył, że problem Policji może leżeć w tym, że zlikwidowano Straż Miejską ja też ubolewam z tego powodu, że zlikwidowano Straż Miejską  chyba to nie był dobry pomysł.
Radny F. Małek – Chciałbym, powiedzieć, że wszelka ochrona dyskretna jest lepsza niż pokazywanie, demonstrowanie siły, ponieważ najlepsza ochrona jest dyskretna, kiedy obywatel sobie żyje spokojnie, nie widzi, że jest ciągle obserwowany, natomiast to, że Policja działa to ja podam przykład, co prawda nie mam się czym chwalić, ale w ubiegłym roku jechałem bez pasów mnie zauważyli, zatrzymali i dostałem 100 zł i 2 punkty karne, także ta ochrona jest i oni dużo widzą, a nam się wydaje, że ich nie ma, a to bardzo dobrze bo oni jednak są i nas widzą. 
Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – Ja z tego miejsca chciałbym podziękować Panu Komendantowi, że widzę duży postęp jeśli chodzi o współpracę z placówkami edukacyjnymi, już od wielu lat zawsze staram się na koniec jakby podkreślić uwagę tych zagadnień i widać, że nasza Komenda bardzo prężnie współpracuje ze szkołami, co z resztą widać później w efektach wypadków i za to bardzo dziękuję. Proszę jak najczęściej nas dyrektorów szkół nas tu odwiedzać w formie właśnie edukacyjnej, a nie w jakiś tam wypadków czy jakiś innych zdarzeń losowych.
Radna K. Milczarek – Ja tak bardzo króciutko. Mam serdeczną prośbę do szanownych policjantów, żeby byli bardzo wrażliwy na osoby rozmawiające przez telefony komórkowe. To jest makabra, na skrzyżowaniach, na ostrych zakrętach, ledwo trzyma się ktoś kierownicy i rozmawia i widać, że przeżywa tą rozmowę, ponieważ twarz jest tutaj widoczna, więc bardzo proszę zwracać na to uwagę. To jest coś okropnego. 
Radny M. Kupczyński – Akurat taka dyskusja się wywiązała ja tylko a pro po tego przekraczania prędkości. To polecałbym skorzystania z tej Krajowej Mapy Zagrożeń. Jest to fajne naprawdę narzędzie i ono się sprawdza wbrew temu co niektórzy mówią. Przykład z naszej gminy: jest miejscowość, gdzie była z uwagi na prosty odcinek zawsze przekraczana prędkość, po prostu samochody tam przelatywały niemalże przez tą miejscowość i ktoś prawdopodobnie z mieszkańców na tą Krajową Mapę Bezpieczeństwa naniósł to jako punkt zagrożenia. Patrol przyjechał tutaj z drogówki właśnie z Iławy i jednego popołudnia posypało się kilkanaście mandatów i jak ręką odjął, jeżdżą wszyscy bo nie wiedzą czy znowu patrol nie stoi, także to nie jest tak, że tam gdzieś to nie działa. 
Radny E. Dembek – Panie Komendancie czy Pan odniósł wrażenie, że ja Pana oskarżam o coś? Nie. Po prostu tak: jest robota zrobiona, ale w miarę jedzenia wzrasta apetyt, jak gdyby wymagam troszeczkę więcej, żebyśmy my jako obywatele czuli się troszeczkę bezpieczniej i pod względem wypadkowości, ale i pod względem naszego samopoczucia. Na przykład będąc w tym hałasie, gdzie ja mam możliwość na samych krzyżówkach i to widzę, obserwuję totalnie co wyprawiają niektórzy kierowcy to po prostu o zgrozo. Tak nie powinno być i jak widzi się takiego policjanta np. to tak troszeczkę hamuje pewne osoby, które mają naprawdę wybujałe fantazje, nie zastanawiają się, że mogą komuś krzywdę zrobić, nie tylko sobie, ale komuś, dlatego jakby więcej się tych ludzi, więcej się pojawiało i nie to, że z ukrycia działacie tak jak kolega tutaj mówi. Nie, po prostu my traktujemy policjantów jak przyjaciół, bo tak musi być, ja nie widzę w tym świecie i nie będę przymiotnika dawał jakim możliwości życia bez Policji, oni muszą być i wielkie dzięki, ale po prostu jeszcze troszeczkę więcej. Jeszcze parę etatów więcej. Jest 162, może Minister da jakieś w tym kierunku..

Przewodniczący Komisji S. Ewertowski – Ale to Minister zdecyduje tak? Czy Pan Komendant chce się odnieść do tej sprawy?
Z-ca KPP w Iławie R. Żubertowski – Nie myślę, że to jest dla Pana zrozumiałe.
Komisja w obecności 9 członków – 8 głosami „za” przy 1 wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację.

Ad. 6

    Zaopiniowanie informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2018 roku w zakresie spraw dotyczących właściwości komisji.

ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka – W analizowanym okresie plan dochodów budżetowych został zrealizowany w 48,74%,co oznacza, że na planowaną wielkość 114 745 488,39 zł uzyskano dochody w wysokości 55 928 022,62 zł. Zaplanowane dochody bieżące w kwocie 97 777 598,39 zł wykonano w wysokości52 823 423,59 zł, co stanowi 54,02% planu. Dochody majątkowe zaplanowane w wysokości16 967 890,00 zł zrealizowano w kwocie 3 104 599,03 zł, co stanowi 18,3% planu. Dochody majątkowe własne powiatu (wpływy z tyt. odpłatnego nabycia prawa własności nieruchomości oraz wpływy ze sprzedaży składników majątkowych) przewidywane w łącznej kwocie 32 033,00 zł wykonano w wysokości 25 596,22 zł, co stanowi 79,91% planu. W I półroczu 2018 r. z budżetu powiatu na planowaną kwotę 126 407 262,39 zł wydatkowano 46 355 784,11 zł. Plan roczny wykorzystano zatem w 36,67%. Plan roczny wydatków bieżących został wykonany w 46,3%, tj. w wysokości 44 539 424,38 zł. Plan wydatków majątkowych zrealizowano w 6,01% tj. w wysokości 1 816 359,73 zł. W zrealizowanych wydatkach 96,08% stanowiły wydatki bieżące, zabezpieczające prawidłową realizację powierzonych powiatowi zadań, w tym przede wszystkim zadań oświatowych, z zakresu pomocy społecznej i ochrony zdrowia, administracji publicznej oraz utrzymania dróg powiatowych. Udział wydatków majątkowych w odniesieniu do wydatków ogółem, wynoszący na 30 czerwca br. zaledwie 3,92%, ulegnie zwiększeniu po zakończeniu i rozliczeniu prowadzonych zadań inwestycyjnych oraz przekazaniu zaplanowanych dotacji celowych dla jednostek samorządu terytorialnego. Zadłużenie powiatu z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczki według stanu na dzień 1 stycznia 2018 r. wynosiło 6 557 995,00 zł. Po uwzględnieniu dokonanych spłat w kwocie 2 200 000 zł, wysokość zadłużenia Powiatu Iławskiego na dzień 30 czerwca 2018 r. z tytułu zaciągniętych zobowiązań wobec banków wyniosła 4 357 995,00 zł.
Informacja stanowi zał. nr do protokołu
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania, uwagi?
Radny E. Dembek – Pani Skarbnik, dział 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Pani pisze plan był 480 wykonanie 69.763,39 zł natomiast w zestawieniu ja tego nie widzę, żeby tego kwoty się pokrywały w wydatkach. Wykonano 79% natomiast wydatki bieżące 23,49% czyli 114.031 zł, natomiast wydatki  majątkowe 79,17% -  380.000 zł. Ja nie mogę tego przeczytać, zrozumieć o co tu chodzi. Proszę mi wyjaśnić. Jak to się ma kwota 480.000 zł do 69.763,39 zł. Ja to biorę dosłownie tak jak tu jest napisane. 
Skarbnik Powiatu B. Szoka – Nie jest to przedmiotem zakresu tej komisji dlatego tutaj szukam. I co Panu radnemu tutaj nie pasuje? Bo już widzę tą tabelę. To są wydatki bieżące, a tu jest ogółem wydatki.

Radny E. Dembek – To wydatki ogółem tak?
Skarbnik Powiatu B. Szoka –Tak, oczywiście. I co?

Radny E. Dembek – To jest rozpisane na bieżące i majątkowe. I to się zgadza z tą kwotą? 

Skarbnik Powiatu B. Szoka –A dlaczego nie?

Radny E. Dembek – Nie wiem może ja źle obliczyłem.

Skarbnik Powiatu B. Szoka – Miom zdaniem jest wszystko w porządku, ponieważ u góry w tych pierwszych wersach jest napisane stosunek jest zaplanowanych wydatków, a niżej do zaplanowanych i wtedy te procenty wyglądają inaczej. Czysta matematyka.
Komisja w obecności 6 członków –  5 głosami „za”, przy 1 wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała informację z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2018 roku w zakresie spraw dotyczących właściwości Komisji.
Ad. 7  Zaopiniowanie projektów uchwał na XLVII sesję RP w sprawach:
a) zmiany uchwały w sprawie przeznaczenia środków PFRON na rehabilitację zawodową i społeczną w 2018 roku
ref. dyr. PCPR J. Rynkowska -  uchwałą Nr XLI/328/18 z dnia 22 lutego 2018r. Rada Powiatu określa zakres zadań realizowanych na rzecz osób niepełnosprawnych w oparciu o środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Plan finansowy zadań przygotowany został w oparciu o analizę dokonaną na podstawie symulacji potrzeb wynikających z roku 2017. W dniu 09 lipca 2018r. Prezes Zarządu PFRON poinformował Starostę Iławskiego o dokonaniu ponownego podziału środków na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Z przedstawionej informacji wynika, iż przekazane środki finansowe PFRON zostały powiększone o kwotę 75.601,00zł, z czego 75.600zł przeznaczone na dofinansowanie kosztów uczestnictwa osób niepełnosprawnych  w Warsztatach Terapii Zajęciowej na 2018r. oraz 1,00zł na pozostałe zadania z przeznaczeniem na dofinansowanie przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. 
W związku z ograniczoną ilością środków PFRON na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych PCPR w Iławie nie jest w stanie sprostać potrzebom szerokiej rzeszy osób, które w roku 2018 złożyły wnioski o dofinansowanie. Największy deficyt finansowy dotyczy zadania w ramach, którego osoby niepełnosprawne poprzez zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze otrzymują możliwość w miarę samodzielnego funkcjonowania lub poprawy warunków egzystencjalnych.


W związku z rezygnacjami Wnioskodawców z dofinansowania oraz po dokonaniu analizy dotychczasowego wydatkowania środków PFRON, proponujemy przesunąć zaoszczędzone w ten sposób środki w kwocie 37.066zł  na zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze z następujących zadań:


- dofinansowanie do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym – 22.320,00zł,


- dofinansowanie sprzętu rehabilitacyjnego – 10.772,00zł.

- dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych – 3.973,00zł
Powiatowy Urząd Pracy w związku z brakiem osób niepełnosprawnych zainteresowanych uczestnictwem w szkoleniach zwrócił się z prośbą  o przesunięcie środków finansowych między zadaniami w wysokości 1.000,00zł, które PUP przesunie na dofinansowanie zwrotu wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących i niepozostających w zatrudnieniu na zadanie: - finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych art. 38 i 40 ustawy.

Wobec powyższego konieczne jest dokonanie przez Radę Powiatu zmiany planu finansowego.

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała pozytywnie powyższy podział środków finansowych PFRON.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do projektu uchwały?
Nikt z radnych nie zgłosił pytań.
Komisja w obecności 6 członków - 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Projekt uchwały stanowi zał. nr do protokołu
b) wyrażenia zgody na zbycie aktywa trwałego przez Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie.
ref. L. Błaszkowski – Panie przewodniczący, szanowni Państwo Dyrektor Powiatowego Szpitala w Iławie im. Wł. Biegańskiego zwrócił się do Rady Powiatu o wyrażenie zgody w formie uchwały na zbycie aktywów trwałych. Zestawienia aktywów trwałych przeznaczonych do zbycia otrzymali Państwo w załączeniu. Jest to 12 urządzeń w większości uszkodzonych, zużytych, nienadających się do dalszej eksploatacji czy w przypadku większości z nich też naprawa jest już nieopłacalna, są to urządzenia też przestarzałe technologicznie. Pozytywną opinię wydała Rada Społeczna. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do projektu uchwały?

Radny E. Dembek – Mam krótkie pytanie. Na jakiej zasadzie to będzie zbywane i czy są jakieś określone wartości tego sprzętu? Czy to będzie utylizacja totalna? Bo tak z tego wynika. 
L. Błaszkowski – Tak. Na chwilę obecną przewidujemy kasację tych urządzeń, ponieważ one są w większości nienadające się do dalszej eksploatacji. Mogą rodzić również niebezpieczeństwo dla pacjentów, czyli nawet jakbyśmy spróbowali je zbyć to ktoś je użytkując mógłby komuś zrobić krzywdę, także.
Radny E. Dembek – Żadnej sprzedaży?
L. Błaszkowski – W tym przypadku żadnej sprzedaży. Gdy coś nadaje się do sprzedaży, sprzedajemy, wycena jest robiona prze rzeczoznawcę i na tej podstawie…

Radny E. Dembek – Czyli zero wartości?
L. Błaszkowski – W tym przypadku tak. 
Komisja w obecności 6 członków –  5 głosami „za”, przy 1 wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Projekt uchwały stanowi zał. nr do protokołu
Ad. 8 
Sprawy bieżące i wolne wnioski
Brak.
Ad. 9
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia o godz. 14.00 – zamknął posiedzenie Komisji. 
 Protokołowała  
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