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BR.0012.44.2017 
         28.06.2018 r. 

Protokół Nr 44/18
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 28 czerwca 2018 roku

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów M. Golder o godzinie 10.45 otworzył  posiedzenie i po powitaniu wszystkich oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 9 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 9 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 9 członków –9 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. Uwag nie było.
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za rok 2017.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał na XLV sesję Rady Powiatu w sprawach:
a) oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie,

b) wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego,

c) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024,

d) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok.

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
     Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Komisja w obecności 9 członków - 9 glosami „za”, przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Ad. 4 

        Zaopiniowanie rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie za rok 2017.

Ref. dyr. Szpitala I. Orkiszewska  - Szpital Powiatowy im. Władysława Biegańskiego w Iławie swoją działalność w okresie 01 stycznia – 31 grudnia 2017 realizował w oparciu o plan finansowy pozytywnie zaopiniowany przez Radę Społeczną uchwałą IV/11/16 z dnia 01 grudnia 2016 r.. W trakcie roku plan ulegał zmianom z powodu przesunięć kosztów oraz w sytuacjach uzyskania dodatkowych środków finansowych.

Zaplanowane przychody Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego zostały wykonane w 104,57 % i są wyższe niż przychody roku poprzedniego o 5,90 %. Na wzrost realnego wykonania przychodów w stosunku do planu miały wpływ następujące czynniki:

· Wyższe przychody z tytułu dzierżawy pomieszczeń,

· Wzrost dotacji z Ministerstwa Zdrowia związany ze zmianami wynagrodzeń  rezydentów i stażystów w związku z ustawą o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników wykonujących zawody medyczne zatrudnionych w podmiotach leczniczych,

· Wyższa wartość pozostałych przychodów operacyjnych wynikająca z rozliczania otrzymanych w poprzednich latach dotacji współmiernie do amortyzacji,

· Wyższa wartość przychodów finansowych spowodowana lokowaniem wolnych środków na korzystnych warunkach.

Koszty operacyjne w roku 2017 wzrosły w stosunku do roku poprzedniego o 5,22 %.  Największe wzrosty odnotowujemy w pozycjach: materiałów i wyposażenia, wynagrodzeń oraz świadczeń na rzecz pracowników. Przyczyną tego stanu rzeczy jest realizacja planu inwestycyjnego i związana z tym konieczność doposażenia remontowanych powierzchni oraz ustawowy wzrost wynagrodzeń pielęgniarek i położnych oraz ratowników medycznych, a także realizacja ustawy 
z dnia 8 czerwca 2017 r. o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników wykonujących zawody medyczne zatrudnionych w podmiotach leczniczych.  Plan kosztów na 2017 rok, który uwzględniał potrzeby w zakresie zabezpieczenia prawidłowego funkcjonowania Szpitala został wykonany w 98,85 %.

Należności krótkoterminowe wynosiły wg stanu na dzień 31.12.2017 r. 6 594 135,77 zł 
i stanowiły 8,45 % sumy aktywów. W porównaniu do roku poprzedniego stan należności wzrósł  o 11,96 % tj. o 704 395,46 zł.

Zobowiązania krótkoterminowe Szpitala na dzień 31.12.2017 r. wynosiły 4 064 925,51 zł i stanowiły 5,21 % sumy pasywów. Na dzień bilansowy nastąpił ponad dwukrotny spadek stanu zobowiązań krótkoterminowych z tytułu dostaw i usług. Wzrost obserwujemy we wszystkich pozostałych rodzajach zobowiązań. Łącznie w roku 2017 nastąpił spadek zobowiązań o kwotę 5 221 075,42 zł.

Plan inwestycyjny na rok 2017 po zmianach zakładał wydatkowanie 10 855 573,07 zł w ramach trzech zakresów:

· Inwestycje – modernizacja i ulepszenia

· Pozyskiwanie środków z UE

· Zakup sprzętu medycznego.

Do dnia 31.12.2017 r. zrealizowano zadania inwestycyjne na kwotę 5 408 460,59 zł , które zostały sfinansowane z następujących źródeł :

Środki zewnętrzne dotacje –  2 883 622,85 zł

Środki własne                    -   2 524 837,74 zł

Wydatki w poszczególnych zakresach przedstawiały się następująco:

1. Inwestycje – modernizacje i ulepszenia. Wartość zadań wykonanych w tej grupie wyniosła 1 693 077,31 zł. Największe zrealizowane zadanie to adaptacja powierzchni pod potrzeby sali cięć cesarskich.

2. Pozyskiwanie środków z UE. Wartość poniesionych nakładów to 2 298 130,74 zł. Są to wydatki związane z realizacją  projektów pn. „Modernizacja SOR z budową lądowiska dla śmigłowców” oraz „Kontynuacja rozbudowy i modernizacji szpitala – uruchomienie Centrum Zdrowia Psychicznego z Ośrodkiem Opieki Długoterminowej – Etap II”.

3. Zakup sprzętu medycznego. Wartość poniesionych nakładów finansowych na zakup sprzętu medycznego wyniosła  1 417 252,54 zł.

Niezależnie od powyższych zadań inwestycyjnych w 2017 roku realizowano remonty bieżące wynikające z zaleceń organów nadzoru sanitarnego, inspekcji pracy i Straży Pożarnej. Były to prace realizowane systemem własnym.

Sprawozdanie stanowi zał. nr do protokołu
Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała  przedstawione sprawozdanie. 
Ad. 5

      Zaopiniowanie projektów uchwał na XLV sesję Rady Powiatu w sprawach:
a) oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie,

ref. gł. Księgowa A. Pietruszewska - Art.53a ustawy o działalności leczniczej ustawodawca wprowadził dla spzozów obowiązek – sporządzenia i przekazania podmiotom tworzącym w terminie do 31 maja każdego roku RAPORT-u o sytuacji ekonomiczno-finansowej zakładu.


Ocena sytuacji ekonomiczno-finansowej  została opracowana w oparciu o teorię                               i zasady analizy wskaźnikowej, dostosowanej do warunków i specyfiki sektora ochrony zdrowie.

Raport jest przygotowywany na podstawie sprawozdania finansowego za poprzedni rok obrotowy i zawiera w szczególności analizę sytuacji ekonomiczno-finansowej za poprzedni rok obrotowy, prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne trzy lata obrotowe wraz z opisem przyjętych założeń oraz informację o istotnych zdarzeniach mających wpływ na tę sytuację.

Analiza oraz prognoza oparte zostały na wskaźnikach, określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 25 kwietnia 2017 roku w sprawie wskaźników ekonomiczno- finansowych niezbędnych do sporządzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2017 r., poz.832).

Zgodnie z  analizą przedstawioną w pierwszej tabeli raportu Szpital uzyskał 63 punkty na 70 możliwych do uzyskania. Do celów oceny przyjęto cztery podstawowe obszary analizy: zyskowność, płynność, efektywność oraz zadłużenie.

Wskaźniki zyskowności (zyskowności netto, zyskowności działalności operacyjnej, i zyskowności aktywów ) przyjmują w 2017 r. wartości dodatnie i wskazują na właściwy stosunek przychodów w stosunku do kosztów. Nie ma określonych optymalnych wielkości dla wskaźników zyskowności. Ich poziom zależy od branży w jakiej działa podmiot. Możemy porównywać wielkości z latami ubiegłymi lub ze wskaźnikami uzyskanymi przez jednostki o podobnej wielkości i rodzaju działalności. Biorąc pod uwagę rok ubiegły wskaźniki osiągnięte w roku 2017 są wyższe.

Wskaźniki płynności pokazują lekką nadpłynność, co wynika z dysponowania nadwyżkami pieniężnymi, które są przeznaczone na wydatki inwestycyjne i stanowią swego rodzaju bufor bezpieczeństwa finansowego Szpitala. Generowane na przestrzeni ostatnich lat nadwyżki finansowe przeznaczane na bieżącą działalność oraz planowane inwestycje związane z rozwojem działalności placówki pokazują, że Szpital w sposób optymalny konstruuje źródła finansowania inwestycji, korzystając z funduszy unijnych, dotacji jak również ze środków innych funduszy celowych.

Wskaźniki efektywności i wskaźniki zadłużenia znajdują się na optymalnych poziomach. Wskaźniki zadłużenia, nazywane również wskaźnikami wypłacalności służą do oceny stopnia zadłużenia jednostki, czyli charakteryzują poziom finansowania działalności przez źródła zewnętrzne. Im niższy jest poziom tego wskaźnika, tym większa jest zdolność jednostki do spłaty zobowiązań (długów).

Uzyskanie 86,7% możliwych punktów w kategorii wskaźników zyskowności przy maksymalnej punktacji wskaźników efektywności i zadłużenia oraz bardzo wysokiej ocenie wskaźników płynności świadczy o stabilności ekonomiczno-finansowej szpitala i sprawności bieżącego zarządzania jednostką. 



Uzyskane wyniki świadczą o właściwym poziomie i strukturze przychodów i kosztów, poziomie zatrudnienia oraz doborze usług medycznych w oparciu o prowadzony rachunek ekonomiczny.


Na bazie wyników oceny za 2017 rok przygotowano prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne 3 lata obrotowe. Za punkt wyjścia do ustalenia prognoz przyjęto art. 52 ustawy o działalności leczniczej, z którego wynika, że Szpital pokrywa z posiadanych środków i uzyskiwanych przychodów koszty działalności i reguluje zobowiązania.

W prognozach sytuacji ekonomiczno-finansowej  na kolejne trzy lata obrotowe założono utrzymanie stabilności ekonomiczno-finansowej oraz osiągnięcie dodatniego wyniku finansowego.

Uwzględniono uchwalone przez sejm zmiany w zasadach finansowania świadczeń ze środków publicznych oraz opublikowane założenia makroekonomiczne określone przez Radę Ministrów w Wieloletnim Planie Finansowym Państwa na lata 2017-2020. Wskaźniki te jak i pozostałe założenia do prognoz przestawiono szczegółowo w przekazanych Państwu materiałach.


Po sporządzeniu na podstawie przedstawionych założeń prognozy rachunku zysków i strat i prognozy bilansu na lata 2018-2020 wyliczono wskaźniki, które przedstawia tabela podsumowująca ich analizę.


Wskaźniki zyskowności przyjmują w całym prognozowanym okresie wartości dodatnie i utrzymują się na porównywalnym bezpiecznym poziomie.


Wskaźniki płynności również nie budzą zastrzeżeń, co do utraty bezpieczeństwa finansowego przez szpital.


Wskaźniki efektywności i zadłużenia znajdują się na optymalnych poziomach i są porównywalne w całym okresie prognozowania.


Zarówno w 2017 roku jak i w okresie prognozowanym szpital osiąga cel prowadzonej  działalności jakim jest równoważenie kosztów przychodami. W związku z powyższym uzyskanie w 2017 r i  w prognozach na lata 2018-2020  67-87 % możliwych punktów w kategorii wskaźników zyskowności przy maksymalnej punktacji wskaźników efektywności i zadłużenia oraz bardzo wysokiej ocenie wskaźników płynności   świadczy o stabilności ekonomiczno-finansowej szpitala i sprawności bieżącego zarządzania jednostką.


W przedstawionym okresie wskaźniki zyskowności przyjmują wartości kolejno: 13%, 11%, 9% i 9%. W prognozie na lata 2018-2020 zakłada się niższe wartości wskaźników, jakkolwiek nadal oznaczające najwyższą ocenę, zgodnie z punktacją określoną w rozporządzeniu Ministra Zdrowia. Niższa wartość wskaźników wynika z ostrożnego oszacowania wyniku finansowego w tych latach na poziomie niższym niż w roku 2017r.


Niezależnie od powyższego w ostatnim punkcie opracowania wskazujemy na zdarzenia (ryzyka) mające wpływ na sytuację ekonomiczno-finansową placówki. W miarę możliwości w ramach realizowanych obowiązków będziemy te ryzyka niwelować lub ograniczać, aby nie dopuszczać do pogarszania sytuacji szpitala.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania? Nikt nie zgłosił.

projekt uchwały wraz z raportem stanowi zał. nr do protokołu

Komisja w obecności 9 członków – 9 glosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały wraz z raportem. 

b) wynagrodzenia Starosty Powiatu Iławskiego,

ref. Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska - wyjaśniła, że zmiana uchwały w sprawie wynagrodzenia starosty jest wynikiem realizacji Rozporządzenia Rady Ministrów, które zostało wydane w połowie maja i które wchodzi w życie z dniem 1 lipca 2018 roku. Jeżeli Rada Powiatu nie podejmie tej uchwały, to  nie będzie rozstrzygnięcia, dlatego, że nie ma aktu, to nie ma rozstrzygnięcia. Z drugiej strony Rozporządzenie Rady Ministrów jest aktem wyższego rzędu niż uchwała Rady. Jeżeli Rada Powiatu nie ustali Staroście wynagrodzenia, to zrobi to Wojewoda. Ponadto starosta musi dostosować wynagrodzenia Wicestaroście i członkowi ZP do Rozporządzenia. Jeżeli Rada podejmie uchwałę o obniżce, to starosta straci 380 złotych brutto, a jeżeli zrobi to wojewoda, to wówczas może to być kwota 1060 zł.  Sekretarz dodała, że wynagrodzenie na stanowisku starosty nie było zmieniane od 9 lat.  

Radny W. Olszewski – zapytał, co będzie jeśli Rada Powiatu  nie podejmie przedstawionej uchwały o obniżeniu wynagrodzenia starosty?

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska -   uczestniczyłam ostatnio w szkoleniu, gdzie szkolenie prowadziła radczyni z nadzoru Wojewody W-M i też padały takie pytania. Stanowisko Wojewody jeszcze nie jest określone. Radczyni podała jeden z wcześniejszych przykładów w naszym województwie, gdzie Rada dokonała obniżenia wynagrodzenia bez wcześniejszego uprzedzenia, gdzie w ustawie mówi się o tym, że aby obniżyć wynagrodzenie osobie z wyboru należy wcześniej uprzedzić ją z trzymiesięcznym wyprzedzeniem.  Z tego co wiem, to Rada Miasta Iława też nie podjęła uchwały obniżającej wynagrodzenie burmistrza, podobnie w Suszu. 
Radny R. Jurkiewicz – zapytał, czy na innych stanowiskach z wybory też będzie obniżone wynagrodzenie, czy tych osób ta ustawa też dotyka, czy tylko starosty? 

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – tak innych osób  też dotyczy tj. Wicestarosty i członka ZP, ale to już starosta musi podjąć decyzję.

Radny J. Maśkiewicz – zapytał o dodatek funkcyjny, czy też został obniżony?

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska – Rozporządzenie Rady Ministrów zmniejszyło tylko wynagrodzenie zasadnicze z 6.200 do 4.200.

Starosta M. Polański – po godzinnej rozmowie z radczynią panią Izą Matasek, to Rada Powiatu ustala wynagrodzenie staroście. Ja przyjmę wszystko, co Rada ustali. Natomiast ja mam problem, bo muszę obniżyć wynagrodzenie wicestaroście i członkowi Zarządu Powiatu. Dalej patrząc co z panią skarbnik, panią sekretarz,  z dyrektorami wydziałów, pracownikami? Nie może  być także dyrektorzy wydziałów zarabialiby więcej niż wicestarosta, czy członek ZP. Uważam, że to jest niezgodne z prawem, jednak póki co prawo obowiązuje i muszę się do niego dostosować. 

Radny W. Olszewski – nie możemy się zgodzić z tym, że rządzi jeden człowiek z tylnego siedzenia. Po wykrytej aferze z nagrodami dla odwrócenia uwagi  kazał obniżyć o 20 % wynagrodzenia dla posłów i senatorów i dalej w dół dla  wójtów burmistrzów, prezydentów miast, czy tez starostów powiatu. Niepoważne jest to, aby konsekwencje afery z nagrodami ponosili  wszyscy.

Radny M. Golder – mówi się o nagrodach – brali wszyscy  mniejsze, czy większe, za Platformy brali jeszcze większe. Trzeba teraz ponieść tego konsekwencje. 

Przewodniczący Rady Powiatu M. Młotek – na komisji Zdrowia wręcz nakłaniałem wszystkich do tego, aby zagłosowali za podjęciem tej uchwały, aby respektować prawo. Dzisiaj nie wiem jak się zachować. Już wyłączenie z głosowania członków Zarządu podczas rozpatrywania skargi było według mnie niewłaściwe. Takie podejście doprowadzi do chaosu.

Radny W. Olszewski – gdyby to Rozporządzenie zaczęło obowiązywać od początku kadencji, to zrozumiałe, natomiast w trakcie, na kilka miesięcy przed końcem kadencji, to jest nie do przyjęcia. 

Wicestarosta S. Kastrau – powiedział, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu pan starosta wyszedł i nie brał udziału w głosowaniu nad projektem uchwały. Ja natomiast po burzliwej dyskusji nakłaniałem wszystkich, aby zagłosowali za podjęciem uchwały z tego względu żeby nie być w konflikcie z prawem. 

Radny R. Jurkiewicz – genezę tego wszystkiego znamy wszyscy. Pani Sekretarz przedstawiła nam projekt uchwały, starosta  też przedstawił swoje stanowisko – teraz my musimy podjąć uchwałę. 

Starosta M. Polański – mi chodzi o to żeby wszystko było zgodne z prawem. Zarówno ja jak i mój poprzednik nigdy nie byliśmy pazerni na kasę. Od 9 lat na stanowisku starosty nie było żadnej podwyżki. Natomiast gdy podniesiono wynagrodzenie panu Rygielskiemu jako staroście w poprzednich kadencjach, to przez jakiś czas tą podwyżkę przekazywał na rzecz Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Według mnie to  co wprowadził rząd jest złe. 

Przewodniczący Rady Powiatu M. Młotek – jeżeli to obronimy jako Rada, to będzie, że bronimy pensji Starosty. 

Wicestarosta S. Kastrau – uchwałę musimy podjąć, możemy jednak swoje niezadowolenie okazać w formie protestu.

Radny W. Olszewski – zapytał, czy dotyka to również pracowników?

Wicestarosta S. Kastrau -  nie ustawa dotyka tylko pracowników z wyboru. 

Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska - - w tej chwili maksymalne zgodnie z przepisami wynagrodzenie starosty wynosi  7 - krotność kwoty bazowej, która wynosi 1789,20 , co daje 12 525 złotych. 
(przed obniżką).
Radny J. Licznerski -  ja jestem za podjęciem uchwały, bo chodzi mi o to aby nie było konfliktu prawnego. 
Wicestarosta S. Kastrau – zaproponował wypracowanie stanowiska Rady Powiatu, w którym można byłoby zaprotestować  w sprawie obniżania wynagrodzeń w samorządach.
Sekretarz Powiatu A. Rabczyńska -  był taki moment w II  kadencji, że starostom i innym osobom z wybory zabrano trzynastki, jednak sprawa ta została skierowana do TK i  trzynastki zostały przywrócone. Jeżeli chodzi o obecny przepis, to czytałam kilka opinii, jakie przygotowały na zlecenie ZPP, Związku Miast Polskich i  innych  kancelarie prawne i we wszystkich opiniach mówi się o tym, że  wprowadzenie obniżenia wynagrodzenia samorządowcom jest niezgodne z Konstytucją. Obniżenie wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych na podstawie wyboru lub powołania – wg opinii prawnej - jest niezgodne z ustawą o pracownikach samorządowych. Strona Samorządowa zwróciła się do Prezydenta RP o skierowanie rozporządzenia płacowego do TK o zbadanie zgodności z Konstytucją, EKSL, ustawą o pracownikach samorządowych oraz o KWRiST.  ( Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego).

Przewodniczący Rady M. Młotek – powiedział, że w takim wypadku dobrze byłoby gdyby Rada  przyjęła stanowisko, w którym oprotestowałaby takie rozwiązanie. 

          projekt uchwały stanowi zał. nr do protokołu

Komisja w obecności 8 członków – 3 glosami „za”, przy 4 „przeciwnych” i 1 glosie „wstrzymującym się” ( Starosta M. Polański nie brał udziału w głosowaniu).

c) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2018-2024

ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka -  Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Iławskiego na lata 2018-2024 dokonano zgodnie ze zmianą uchwały budżetowej na rok 2018. Po dokonanych zmianach planowane dochody budżetowe wynoszą 114 630 829,39 zł, wydatki – 126 292 603,39 zł. 
Deficyt budżetowy i planowana kwota długu pozostaje bez zmian. Zmianie ulega sposób finansowania deficytu – wprowadza się wolne środki w wysokości 431 770,14 zł i o tę kwotę obniża się planowany do zaciągnięcia kredyt.


W wykazie przedsięwzięć przyjętych do realizacji w latach 2018-2021 realizowanych przy współudziale środków unijnych nie dokonano żadnych zmian. 


Uaktualniono wykaz przedsięwzięć dot. realizacji zadań pozostałych (innych niż wymienione powyżej) – zgodnie z zał. nr 3a do uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania – nikt nie zgłosił. 

Komisja w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

d) zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2018 rok

ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka - Zmiany wprowadzone w budżecie powiatu na 2018 rok po stronie dochodów wynikają z:

· otrzymania od Energa-Operator S.A. środków na wyposażenie laboratorium w ZS w Lubawie w kwocie 49 967,38 zł, 

· wpływów do budżetu z tytułu niewykorzystanych w terminie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017 w kwocie 310 000,00 zł,

· zwiększenia dofinansowania inwestycji „Przebudowa mostu w ciągu drogi powiatowej nr 1222N Lubawa-Rumienica-droga nr 1276N w miejscowości Prątnica przez rzekę Prątniczka” z rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa w kwocie 48 900 zł,

· wzrostu dochodów przewidzianych do uzyskania z Akcji letniej w ZS im. Bohaterów Września 1939 Roku o kwotę 85 000 zł,

· wzrostu dofinansowania inwestycji: „Przebudowa dróg powiatowych Nr 1355N Omule-Prątnica, Nr 1220N Prątnica-Szczepankowo” z Gminy Lubawa o kwotę 130 000 zł,

· wzrostu dofinansowania inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej nr 1277N gr. woj. (Grodziec)-Jawty Wlk.-Susz na odc. Jawty Wielkie-Jawty Małe ok. 0,8 km,odc. w msc. Nipkowie ok. 0,46 km” z Gminy Susz o kwotę 100 000 zł,

· wprowadzenia po stronie dochodów dofinansowania zadania „Przebudowa boiska szkolnego wraz z infrastrukturą towarzyszącą dla potrzeb Zespołu Szkół w Lubawie” z budżetu Unii Europejskiej w kwocie 395 310 zł.,

· ponadplanowych wpływów do budżetu z tytułu: podatku dochodowego od osób prawnych, zwrotu niewykorzystanych dotacji, odsetek od środków na rachunkach bankowych, opłat, usług, kar i odszkodowań, dochodów ze sprzedaży mienia powiatu oraz analizy wykonania pozostałych dochodów własnych w I półroczu (267 969 zł).

Dokonuje się następujących zmian w ramach wydatków bieżących i majątkowych budżetu powiatu: 

· w dz. 600 – Transport i łączność – na podstawie wniosków Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg dot. zwiększenia w planie wydatków bieżących o kwotę 155 000 zł oraz zadań inwestycyjnych o kwotę 190 000 zł, w tym na:

· budowę przejścia dla pieszych przy ul. Biskupskiej w Iławie w kwocie 15 000 zł, 

· przebudowę schodów terenowych w ciągu ul. Biskupskiej w Iławie w kwocie 25 000 zł,    

· przebudowę drogi powiatowej Nr 1301N gr. wojew. (Latkowo)-Bajdy-Zalewo w kwocie 50 000 zł,

· przebudowę chodnika przy drodze powiatowej Nr 1212N w msc. Rudzienice w kwocie 15 000 zł,

· przebudowę chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 1214N w msc. Rożental w kwocie 45 000 zł,

· zakup kosiarki bijakowej w kwocie 40 000 zł,

· w dz. 700 – Gospodarka mieszkaniowa – zabezpieczono kwotę 3 000 zł na pokrycie kosztów w postępowaniu egzekucyjnym należności Skarbu Państwa,

· w dz. 750 – Administracja publiczna:
· zabezpieczono kwoty 18 630 zł na pokrycie kosztów prac remontowych (naprawa napędów automatycznych drzwi wejściowych przesuwnych) oraz zachowanie trwałości projektu: „Termomodernizacja powiatowych jednostek organizacyjnych Powiatu Iławskiego” (utrzymanie i serwisowanie sprzętu przez 5 lat),

· zabezpieczono środki finansowych na zakup i montaż systemu do przeprowadzania głosowań jawnych, transmisji online i udostępniania ofline posiedzeń Rady Powiatu Iławskiego w kwocie 90 000 zł,

· w dz. 754 - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa:

· przesunięcia w planie finansowym Komendy Powiatowej PSP oraz w planie finansowym Starostwa, 

· w dz. 801 – Oświata i wychowanie i 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, w związku z: 
· zapisami ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych i rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 9 sierpnia 2017 r. w sprawie warunków organizowania kształcenia, wychowania i opieki dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnych, niedostosowanych społecznie i zagrożonych niedostosowaniem społecznym – dokonano zmiany w planach finansowych szkół i placówek w zakresie kształcenia specjalnego w rozdz. 80152,  

· koniecznością przesunięć w planie wydatków na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli w 2018 r.,

· wnioskiem Dyrektora Zespołu Szkół im. Bohaterów Września 1939 Roku dot. zwiększenia w planie finansowym o kwotę 85 000 zł w związku z organizacją Akcji letniej, z wpływów z opłat za zakwaterowanie uczestników, 

· wnioskami Dyrektora Zespołu Szkół im. Ireny Kosmowskiej w Suszu dot. zwiększenia w planie finansowym, w tym na odprawę dla nauczyciela odchodzącego na emeryturę w kwocie 19 902 zł oraz na wykończenie podjazdu dla osób niepełnosprawnych przed budynkiem Szkoły w kwocie 8 540 zł, 

· wnioskami Dyrektora Zespołu Szkół w Lubawie dot. przesunięć i zwiększenia w planie finansowym, w tym na wyposażenie laboratorium ze środków otrzymanych od Energa-Operator S.A. w kwocie 49 967,38 zł,
· wnioskiem Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych im. H. i S. Sierakowskich w Kisielicach dot. zwiększenia w planie finansowym z wypracowanych dochodów w kwocie 49 327 zł,

· wnioskiem Dyrektora Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego dot. przesunięć w planie finansowym, 

· w dz. 852 – Pomoc społeczna – na podstawie wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie dot. przesunięć w planie finansowym, w tym z inwestycji dotyczącej modernizacji budynku przy ul. Wł. Andersa w kwocie 906,61 zł na zadania bieżące,

· w dz. 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej: 
· zmiany w planie finansowym Powiatowego Urzędu Pracy w Iławie, w tym w finansowaniu wydatków osobowych z dochodów uzyskanych z wpłat za zaświadczenia o powierzeniu wykonywania pracy cudzoziemcowi  oraz zezwolenia na pracę sezonową oraz wprowadzenie zadania polegającego na wykonaniu instalacji klimatyzacji na parterze budynku w kwocie 65 446 zł,

· zabezpieczenie środków na wykonanie robót remontowych w budynku przy ul. Andersa 12 w Iławie na potrzeby utworzenia placówki na cele społeczne w kwocie 350 000 zł,

· przesunięcia w planie zadań zleconych z zakresu finansowania działalności zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności, 

· w dz. 855 – Rodzina – przesunięcia w planie wydatków Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie przeznaczonych na funkcjonowanie rodzin zastępczych oraz wprowadzenie zadania: „Remont i przebudowa części budynku mieszkalno-biurowego w Kisielicach przy ul. Szkolnej 4 oraz zagospodarowanie terenu z przystosowaniem do potrzeb powstającej placówki opiekuńczo-wychowawczej - ETAP I - termomodernizacja części piwnicznej budynku” (łączna wartość 55 000 zł, w tym rozdz. 85508 – 18 000 zł, rozdz. 90019 – 37 000 zł),

· w dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – przesunięcia w planie zadań realizowanych 
z wpływów z kar i opłat za korzystanie ze środowiska, w tym na dofinansowanie budowy mikroinstalacji do produkcji energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych w kwocie 60 000 zł oraz na dofinansowanie termomodernizacji części piwnicznej budynku mieszkalno-biurowego w Kisielicach przy ul. Szkolnej w kwocie 37 000 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Radny R. Jurkiewicz – zapytał o Rudzienice ul. Długa na jakiej długości ma być robiona inwestycja?

Wicestarosta S. Kastrau – w tej chwili to co jest zaplanowane, to najpierw idzie na uregulowania prawne – chodzi o to, że musimy zmienić chodnik z tego względu, że właściciel  nieruchomości  ma tak dokonany podział, że chodnik wchodzi w jego nieruchomość.  

Komisja w obecności 8 członków – 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 
Ad. 6 

     Sprawy bieżące i wolne wnioski
Nie zgłoszono.
Ad.7
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 11.35
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz 
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