
Uchwał Nr 34/156/15 
Zarządu Powiatu Iławskiego
z dnia 16 czerwca 2015 r.
w sprawie: opinii dotyczącej pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr 3217G i wyłączenia 

z użytkowania

Na podstawie art. 32 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013 r. poz. 595, ze zm.), art. 10 ust. 2 w zw. z art. 6a ust. 2 ustawy z 21 marca 1985 r. o drogach publicznych 
(Dz. U. z 2015 r., poz. 460) Zarząd Powiatu Iławskiego uchwala, co następuje: 

§ 1
Opiniuje się pozytywnie pozbawienie kategorii drogi powiatowej położonej na terenie powiatu kwidzyńskiego drogi nr 3217G na odcinku pomiędzy miejscowościami Morawy – Gilwa (dz. nr 313/3 obręb Klasztorek i dz. nr 312/5 obręb Paczkowo) i wyłączenia tego odcinka drogi z użytkowania  – zgodnie z załącznikiem graficznym. 
§ 2
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Zarząd Powiatu Iławskiego:






        1/  Marek Polański                            

                                                                               2/  Stanisław Kastrau                       

                                                                               3/  Maciej Rygielski                          
                                                                               4/  Edmund Standara                      
                                                                               5/  Grażyna Taborek                       
UZASADNIENIE
             Zarząd Powiatu w Kwidzynie zwrócił się pismem WI.7111.12.2015 z dnia 02.06.2015r. do Zarządu Powiatu Iławskiego o udzielenie opinii w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr 3217G na odcinku pomiędzy miejscowościami Morawy – Gilwa (dz. nr 313/3 obręb Klasztorek i dz. nr 312/5 obręb Paczkowo) i wyłączenia tego odcinka drogi z użytkowania. 
          Zgodnie z art. 10 ust. 2  ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2013r., poz. 260 ze zm.) pozbawienie drogi jej kategorii dokonuje się w trybie właściwym do zaliczenia drogi do odpowiedniej kategorii, w związku art. 6a ust. 2 w/w ustawy o drogach publicznych zaliczenie do kategorii drogi powiatowej następuje w drodze rady powiatu w porozumieniu z zarządem województwa, po zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin, na obszarze których przebiega droga, oraz zarządów sąsiednich powiatów, a w miastach na prawach powiatu – opinii prezydentów miast. W myśl art. 10 ust. 3 pozbawienie drogi dotychczasowej kategorii jest możliwe również w przypadku wyłączenia jej z użytkowania. 
