Załącznik nr 2 
do Uchwały Nr 153/556/09
Zarządu  Powiatu Iławskiego 
z dnia 14 lipca 2009 r.

ZARZĄD POWIATU IŁAWSKIEGO

ogłasza

otwarty konkurs ofert dla organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego 
na realizację zadań publicznych samorządu powiatowego w Iławie w 2009 r. w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji.

Oferty dotyczące realizacji zadań publicznych samorządu powiatu w zakresie ww. zadań należy składać do dnia  17.08.2009r.  do godz. 15.15 osobiście lub listownie na adres: Starostwo Powiatowe w Iławie, ul. Andersa 2A, 14-200 Iława, pok. 115 (sekretariat Starostwa Powiatowego).

O zachowaniu terminu decyduje data złożenia oferty lub data wpływu oferty.

Oferty należy składać na drukach zgodnych ze wzorem określonym rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r., w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz. U. Nr 264, poz. 2207).

Pełny tekst ogłoszenia konkursowego oraz wzór oferty realizacji zadania publicznego, wzór umowy oraz wzór sprawozdania z realizacji zadania znajdują się na stronie internetowej: http://ilawa-sp.bip-wm.pl oraz w Wydziale Edukacji, Kultury i Sportu (pok. 314 – III piętro kontakt: Dorota Kołecka,  Kamila Kastrau) Starostwa Powiatowego w Iławie, ul. Andersa 2A, 14-200 Iława. 

