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          Protokół Nr 21/20
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  25 września  2020 roku
(w trybie zdalnym )
Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 11.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał wszystkich członków i zaproszonych gości. Sprawdził listy obecności odczytując każ stwierdził, iż w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego  8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Porządek Komisja przyjęła w obecności 8 członków – 8 głosami „za” w brzmieniu:
Glosowanie Imienne: 8 głosów „za”  oddali:

Mariusz Kupczyński, Parowicz Kazimierz, Bielawski Bartosz, Borkowski Marek, Dembek Eugeniusz, Junkier Ewa, Rygielski Maciej, Szpindler Regina

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za I półrocze 2020 roku.
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 

         Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia 
Komisja w obecności 8 członków – 7 głosami „za” ,przy 1 glosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia.  
  głosowanie imienne  7 głosów „za”: Mariusz Kupczyński, Parowicz Kazimierz, Bielawski Bartosz, Borkowski Marek, , Junkier Ewa, Rygielski Maciej, Szpindler Regina

 1 glos „wstrzymujący się” : Dembek Eugeniusz
Ad. 4 Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za I półrocze 2020 roku
Informacja stanowi zał. nr do protokołu 

Komendant Policji mł. Inspektor Marcin Radtke -  przedstawił się powiedział, że wywodzi się z Iławy, tu kończył szkołę podstawową i szkołę średnią.  Po skończeniu studiów pracował w Bydgoszczy i Olsztynie.  Komendant następnie przeszedł do przedstawienia tematu.  Komendant przedstawił informacje zawarte w materiale. Na zakończenie  powiedział, że na podstawie zebranych danych statystycznych oraz prowadzonych analiz stan bezpieczeństwa  i porządku publicznego na terenie powiatu iławskiego należy ocenić pozytywnie. We wskazanym okresie, poza wymienionymi działaniami na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego, policjanci realizowali czynności związane z kontrolą przestrzegania zapisów rozporządzenia w sprawie ustanowienia określonych ograniczeń, nakazów i zakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii, w tym kontroli osób objętych kwarantanna. W I półroczy 2020 roku odnotowano niewielki wzrost liczby stwierdzonych przestępstw ogółem. W wyniku wszczętych postepowań przygotowawczych policjanci zarejestrowali 856 przestępstw stwierdzonych, tj.  o 106 więcej niż w analogicznym okresie roku poprzedniego. Wskaźnik dynamiki przestępstw stwierdzonych ogółem wyniósł 114,1. Jednocześnie należy podkreślić wzrost wykrywalności w zakresie przestępczości ogólnej, który na koniec czerwca wyniósł 82,0%. Do końca czerwca policjanci wszczęli 156 postępowań o przestępstwa gospodarcze. Wykrywalność przestępstw gospodarczych jest bardzo wysoka , bo wyniosła 84,3%.  

Również w tym półroczy odnotowano znaczy spadek zdarzeń drogowych spowodowanych tym ,że  w okresie pandemii wprowadzono okresowo zakaz przemieszczania się. Zarejestrowano 25 wypadków drogowych i 398 kolizji, w wyniku których zginęły 2 osoby i 29 osób zostało rannych. 

Komendant nadmienił, że na 2021 rok jednym z planów jest zakup łodzi do patrolowania jeziora Jeziorak, bo obecna łódź nie spełnia określonych norm. 
W dyskusji glos zabrali:

Radny E. Dembek,

Radna E. Junkier,

Przewodniczący Komisji M. Kupczyński, 

Komendant Policji Komendant Policji mł. Inspektor Marcin Radtke – na zakończenie dodał, że bardzo mu zależy na bezpieczeństwie obywateli i dlatego jednym z pierwszych zadań jakie będzie chciał zrealizować, to zakup nowej łodzi na potrzeby bezpieczeństwa  zarówno mieszkańców jak i turystów na wodzie. 
Ad.5
    Sprawy bieżące i wolne wnioski

Nie zgłoszono. 
Ad. 6
     Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 11.45 – zamknął posiedzenie Komisji. 

          
 Protokołowała  




         Przewodniczący Obrad

   
Alicja Blinkiewicz    



                      Mariusz  Kupczyński
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