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         19.02.2020 r. 

Protokół Nr 14 /20
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu 19 lutego  2019 roku

                 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Ryszard Jurkiewicz o godzinie 13.00 otworzył  posiedzenie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6 członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.
Nieobecny W. Olszewski
Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Komisja w obecności 6 członków –6 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu. 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

4. Informacja Zarządu Powiatu dot. analizy wniosków złożonych przez radnych do projektu budżetu powiatu na 2020 rok.  

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

6. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Komisja w obecności 6 członków – 6 glosami „za”  przyjęła protokół z  6 grudnia 2019 roku
Komisja w  obecności 6 członków – 6 glosami „za” przyjęła protokół z 19 grudnia 2019 r.
Komisja w  obecności 6 członków – 6 glosami „za” przyjęła protokół z 21 stycznia 2020 roku
Ad. 4 
   Informacja Zarządu Powiatu dot. analizy wniosków złożonych przez radnych do projektu budżetu powiatu na 2020 rok.
 Ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka 

Informacja stanowi zał. nr 3 do protokołu  

Starosta B. Bielawski – uzupełnił wypowiedź pani Skarbnik. Starosta powiedział, że wnioski zostały ocenione pod względem merytorycznym i finansowym. Najwięcej było wniosków dotyczących remonty dróg powiatowych. Były też wnioski wykraczające poza budżet. Były wnioski, które dotyczyły zwiększenia środków na dokształcanie zawodowe nauczycieli. Tu mamy sztywny zapis w ustawie, gdzie się mówi o 8 procentowym odpisie na dokształcanie zawodowe nauczycieli i to nam w zupełności wystarcza. 
Jeżeli chodzi o wnioski dot. dróg, to 99% wniosków było zasadnych. Wnioski opiewały na 165 mln złotych. Przy wnioskach dot. dróg kierowaliśmy się tym, że jeżeli było dofinansowanie z zewnątrz i z gminy, to takie wnioski były brane pod uwagę. 
Inwestycje -  musimy patrzeć, czy możemy wziąć kredyt . Remonty robimy ze środków własnych. Sytuacja na ten moment nie jest zła , jednak jest duża presja płac ze strony pracowników, bo wynagrodzenia pracowników się zmniejszają. 

Jeżeli chodzi o projekty inwestycyjno-remontowe, to było najlepszym rozwiązaniem. Dzisiaj taki projekt musimy dzielić na dwa projekty.

Braki środków finansowych nie pozwalają nam na inwestycje na drogach. Tych inwestycji na drogach będzie coraz mniej. Przymiarki do budżetu na 2021 na pewno będą bardziej pesymistyczne. Będziemy musieli redukować zatrudnienie zarówno w starostwie jak i w podległych jednostkach. W Państwie jest dobrze, ale w samorządach jest bardzo źle. Musimy uciec od polityki, dzisiaj wszystkie samorządy borykają się z problemami finansowymi. 

Skarbnik Powiatu B. Szoka – szacujemy, że będziemy mieli mniej około  2.5 mln złotych.  Jeżeli porównamy styczeń do stycznia, to około 60 tyś złotych mamy mniej.  W tej chwili nie ma mowy o remoncie dróg patrząc na budżet. Już w 2021 roku wchodzi jpk i pracodawca  musi wprowadzić te wszystkie wydatki.  Jeżeli chodzi o podwyżki nauczycieli, to w zeszłym roku do tych podwyżek dołożyliśmy prawie 800 tyś złotych ze środków własnych. 

Radny S. Kruszewski – zapytał jaki jest powód zmniejszenia  dochodów z podatków?

Obniżenie dochodów z podatku wiąże się m.in. ze zmniejszeniem o 1% podatku z PIT. 

Radny S. Kruszewski  - w tej chwili nie ma zimy, więc na pewno mniej środków jest wykorzystanych na zimowe utrzymanie dróg?

Dyr. PZD L. Tatarek -  jedynie stąd może być trochę oszczędności, ale nie do końca, bo musimy płacić za gotowość.  Za samą gotowość chcą od nas 12 tyś złotych. Firmy które zima utrzymują drogi muszą być przygotowane  z mieszanka na zimę. Łącznie mamy 13 samochodów w gotowości. 

Starosta B. Bielawski – powiedział, że  w roku 2019 na inwestycje drogowe było przeznaczone łącznie 15 mln złotych. Jako starosta chciałbym , aby inwestycje były prowadzone w każdej gminie. 
Radny Z. Paprocki – zapytał, czy jeżeli ZP podejmie decyzję, to wówczas zwraca się do samorządów miejskich, czy gminnych  o współfinansowanie?

Starosta B. Bielawski – nie rozmawiamy wcześniej. Poza tym, to wójtowie i burmistrzowie sami zwracają się do nas już z konkretnymi wnioskami.
Skarbnik Powiatu B. Szoka – dodała, że z wnioskami do nas zgłaszają się wójtowie i burmistrzowie.   
Radny Z. Paprocki – zapytał, czy zdarzyło się, że powiat chciał współpracować z gminą w zakresie drogi, a burmistrzowie odmówili?

Starosta B. Bielawski – tak były takie sytuacje, że burmistrz miał inne propozycje niż proponował powiat.

Skarbnik Powiatu B. Szoka – wiemy, że sytuacja gmin też jest trudnią i gminy nie zawsze maja środki na wkład własny.

Radny S. Kruszewski – zapytał o budowę drogi do Mortęg, czy nie można było zrobić tej drogi od ul. Przemysłowej?

Wicestraosta M. Polański, to nie jest idealna droga, ale to już wyjaśnialiśmy, że droga do Mortęg była  z konkretnego programu i nie można było jej zrobić inaczej. 

Starosta B. Bielawski – powiedział, że jeżeli będzie wzrost płacy minimalnej (ja tego nie neguję, żeby była jasność ), ale jak to tak będzie rosło, to my nie będziemy w stanie prowadzić żadnych inwestycji.

Radny H. Witkowski – zwrócił się do dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z prośbą, aby pomyśleć o tym by zniwelować krawężniki przy ścieżkach  rowerowych. Widzę tu konieczność  współdziałania z gminami. Dyrektor w odpowiedzi – zrobimy pomiary i zobaczymy. Z tego co wiem to w Stalowej Woli podobne były wnioski i krawężniki zostały zniwelowane. 

Dyr. PZD L. tatarek – odpowiedział, że jak do tej pory nie mamy skarg, to w takiej chwili każda gmina   musiałaby na swoim terenie zrobić przegląd ścieżek rowerowych i  to wykonać.

Radny H. Witkowski – postaram się dotrzeć do Stalowej Woli, kto to zrobił i Państwu przekażę.    

  Komisja przyjęła informacje do wiadomości bez głosowania. 
Ad. 7
        Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Starosta B. Bielawski – poinformował radnych o sytuacji z kontraktami w szpitalu – chodzi o sieć szpitali. Tak się okazuje, że został stworzona sieć szpitali, ale żaden oddział  w szpitalach nie został zamknięty. Dzisiaj jest tak ,że my w III referencji dostaniemy 4 %  do ryczałtu, natomiast szpitale o II i I referencji dostana 3 % do kontraktu.  
Ad. 8
          Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 13.40
    Protokołowała                                


    Przewodniczący Komisji

Alicja Blinkiewicz
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