Znak: BR.0012.30.2021







26.08.2021r.
Protokół Nr 31/21

ze  wspólnego posiedzenia czterech komisji: Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu, Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa, Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Budżetu i Finansów
odbytego w dniu 26 sierpnia 2021 roku

(posiedzenie zdalne)
(czas trwania nagrania 1 h 01 min 23 sek.)
(od 0 min 00 sek. do 5 min 1 sek.) 

Pkt. 1

Przewodniczący obrad M. Kupczyński o godz. 13.30 otworzył posiedzenie Komisji w trybie zdalnym, powitał przybyłych radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach Komisji Edukacji, Kultury i Sportu uczestniczy 9 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, iż w obradach Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, iż w obradach Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego uczestniczy 12 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 12 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do protokołu

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, iż w obradach Komisji Budżetu i Finansów uczestniczy 6 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 7 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Spóźnił się W. Olszewski

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 4 do protokołu

Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Porządek Posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum w komisjach.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w  sprawie przyjęcia przez Powiat Iławski zadania publicznego z zakresu administracji rządowej - ref. dyr. Wydz. OSO M. Jaworska (opiniuje komisja ZOSiB).
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2021 rok – ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka (opiniuje komisja BF). 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2021-2034  – ref. Skarbnik Powiatu B. Szoka (opiniuje komisja BF).

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji (od 5 min 2 sek. do 6 min 10 sek.)

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu na 9 członków – 9 głosami „za” przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia komisji z 27.05.21.
Komisja Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa na 8 członków – 7 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia komisji z 27.05.21.
Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego na 12 członków – 12 głosami „za” przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia komisji z 27.05.21.
Komisja Budżetu i Finansów na 7 członków – 6 głosami „za” przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia komisji z 27.05.21.
Ad 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Iławski zadania publicznego z zakresu administracji rządowej (od 6 min 11 sek. do 9 min. 11 sek.)
dyr. Wydz. OSO M. Jaworska.– przedstawił projekt uchwały

Przewodniczący obrad M. Kupczyński zapytał, czy są pytania? 

Dyskusji nie było
Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa w obecności 8 członków – 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu na 2021 rok (od 9 min 12 sek do 57 min 29 sek)
Skarbnik Powiatu B. Szoka– przedstawiła projekt uchwały

Przewodniczący obrad M. Kupczyński zapytał, czy są pytania? 

Głos w dyskusji zabrali:
Radny E. Dembek 
Radny P. Jackowski

Skarbnik Powiatu B. Szoka

Radny A. Dawid

Wicestarosta M. Polański

Starosta Powiatu Iławskiego B. Bielawski
Dyr. Wydz. OSO M. Jaworska

Komisja Budżetu i Finansów na 7 członków – 6 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym’ pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Ad 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2021 – 2034 (od 57 min 30 sek. do 1h 00 min  46sek.)

Skarbnik Powiatu B. Szoka– przedstawiła projekt uchwały

Przewodniczący obrad M. Kupczyński zapytał, czy są pytania?
dyskusji nie było.  

Komisja Budżetu i Finansów na 7 członków – 5 głosami „za” i 2 głosem „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały 
Ad 6. Sprawy bieżące i wolne wnioski (od 1h 00 min 47 sek. do 1h 01 min 07 sek.) 

Nie zgłoszono.
Ad 7. Zakończenie posiedzenia Komisji (od 1h  01min  8 sek. do 1h 01 min 23 sek.)
Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący obrad Mariusz Kupczyński o godz. 14.35 zamknął posiedzenie Komisji. 
 Protokołowała  



         Przewodniczący obrad
                                                                                Mariusz Kupczyński                            
       
Sylwia Rękawiecka-Połeć
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