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22.02.2021 r.

Protokół Nr 38/22
ze  wspólnego posiedzenia czterech komisji: Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu, Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa, Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Budżetu i Finansów
odbytego w dniu 22 lutego 2022 roku
(posiedzenie zdalne)
(czas trwania nagrania 53 min 49 sek.)

(od 0 min 00 sek. do 3 min 12sek.) 

Pkt. 1

Przewodniczący obrad R. Jurkiewicz o godz. 11.00 otworzył posiedzenie Komisji w trybie zdalnym, powitał przybyłych radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach Komisji Budżetu i Finansów uczestniczy 6 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 7 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Spóźnił się  Radny Z. Paprocki
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, iż w obradach Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego uczestniczy 10 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 12 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Spóźnił się Radny A. Dawid i Radny Z. Paprocki 
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do protokołu
Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, iż w obradach Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do protokołu
Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, iż w obradach Edukacji, Kultury i Sportu uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 9 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków.

Spóźnił się  Radny A. Dawid
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 4 do protokołu
Lista gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
Porządek Posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum w komisjach.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia komisji przez poszczególne komisje. 
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Cennika usług Portu Śródlądowego w Iławie – ref. Kier. Portu Śródlądowego w Iławie A. Rychlik (opiniuje Komisja ROŚiRG). 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Janusza Korczaka w Iławie, wchodzącego w skład Zespołu Placówek Szkolno – Wychowawczych w Iławie – ref. Dyr. Wydz. EKSP R. Motylińska (opiniuje Komisja EKS).  

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej – ref. Dyr. Wydz. OSO M. Jaworska (opiniuje Komisja ZOSiB)
6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji (od 3 min 13 sek. do 5 min  33 sek.)
Komisja Budżetu i Finansów na 6 członków – 6 głosami „za przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia komisji z 27.01.2022.

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego na 10 członków – 9 głosami „za” przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia komisji z 22.02.2022
Komisja Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa na 8 członków – 8 głosami „za” przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia komisji z 27.01.2022.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu na 9 członków – 8 głosami „za” przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia komisji 27.01.2022.
Wyniki głosowania imiennego w poszczególnych komisjach stanowią załącznik do protokołu.
Ad 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Cennika usług Portu Śródlądowego w Iławie (od 5 min 34 sek. do 35 min 48 sek. )

Kierownik Portu Śródlądowego w Iławie A. Rychlik – przedstawiła projekt uchwały. 
Przewodniczący obrad R. Jurkiewicz zapytał, czy są pytania? 

Głos w dyskusji zabrali:
Radny H. Witkowski

Kierownik Portu Śródlądowego w Iławie A. Rychlik

Radny P. Jackowski

Starosta B. Bielawski

Radny R. Jurkiewicz

Radny A. Dawid

Radny E. Dembek

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego w obecności 12 członków – 11 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Cennika usług Portu Śródlądowego w Iławie.
Radny Z. Paprocki nie brał udziału w głosowaniu.
Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Janusza Korczaka w Iławie, wchodzącego w skład Zespołu Placówek Szkolno – Wychowawczych w Iławie (od 35 min 49 sek. do 45 min.  27 sek.)

Dyr. Wydz. EKSP R. Motylińska – Przedstawiła projekt uchwały.
Przewodniczący obrad R. Jurkiewicz zapytał, czy są pytania? 

Głos w dyskusji zabrali:
Radny E. Dembek

Dyr. Wydz. EKSP R. Motylińska

Starosta B. Bielawski

Radny P. Jackowski
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu  w obecności 9 członków – 9 głosami „za” pozytywnie projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Janusza Korczaka w Iławie, wchodzącego w skład Zespołu Placówek Szkolno – Wychowawczych w Iławie.
Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.
Ad 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej (od 45 min 28 sek. do 46 min 57 sek.) 

Dyr. Wydz. OSO M. Jaworska przedstawiła projekt uchwały.
Przewodniczący obrad R. Jurkiewicz zapytał, czy są pytania? 

Dyskusji nie było.
Komisja Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa w obecności 8 członków – 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 6 Sprawy bieżące i wolne wnioski. (od 46min 58 sek. do 53 min 40sek.)

Radny E. Dembek – sporo jeżdżę rowerem po naszych powiatowych drogach i zgroza po prostu stan naszych dróg jest fatalny i trzeba by się zabrać za ich naprawę. Ostatnio jechałam z ze Stradomna do Wikielca – okropne dziury, które zagrażają bezpieczeństwu to samo jest na Wojska Polskiego w kierunku  Radomna do granicy powiatu. Czy jest jakaś możliwość już przymierzania się do chociaż częściowego załatania tych groźniejszych dziur, które mogą powodować nieszczęśliwe wypadki? Dziękuje.
Starosta B. Bielawski – zapewne każdy z Państwa doświadczył tego jakie spustoszenia na drogach dokonał tegoroczna zima. W kwestie techniczne nie będę się zagłębiał, bo nie jestem ekspertem do budowy dróg, ale domniemać możemy, że częste spadki temperatur dużo wody na powierzchni sprawiło to, że nasze drogi się rozsypują. Dosłownie się rozsypują. Mamy sygnały od mieszkańców oraz od Radnych, że wymagane by były interwencje natychmiastowe jeżeli chodzi o remonty częściowe dróg – i takie remonty są wykonywane na bieżąco. Nie mniej jednak w sytuacji kiedy dziury powstały w wyniku zimy są mokre, nasiąknięte wodą jest to wielce utrudnione i mało skuteczne. Bywa tak, że jednego dnia łatamy, drugiego dnia wyrzucamy to, co łataliśmy, gdyż aura nie pozwala na to żeby ta masa, która jest pakowana spełniła swoją rolę. Eksperymentujemy z masą na ciepło, z masą na zimno, aby uczynić te drogi bardziej przyjaznymi, bo nie można mówić o całkowitym remoncie, a nawet cząstkowym o tej porze roku. Nie ma takiej technologii, która by pozwalała wyremontować drogi tak jakbyśmy sobie tego życzyli. Jeśli chodzi o remonty, które rozpoczną się wtedy kiedy warunki atmosferyczne na to pozwolą, będzie osiągnięta pewna temperatura i wilgotność nawierzchni dróg – przetarg mamy już rozstrzygnięty, za chwilę będziemy podpisywali umowy, my jesteśmy do tego gotowi. Niemniej jednak żaden remont nie wyjedzie w teren przy takim stanie nasączenia powierzchni dróg. Skoro ten temat został wywołany chciałbym Państwu przekazać informację, że złożyliśmy do byłego już , proszę wybaczyć, że nie pamiętam nazwy, Rządowego Funduszu Odbudowy Dróg złożyliśmy 3 wnioski, które były dyskutowane na Radach Powiatu wniosek drogi Makowo w stronę Urowa – Boreczna, ale na odc. do Urowa znalazł się na liście podstawowej. Zostało mu udzielone zgodnie z rozporządzeniem 60% dofinansowanie. Niemniej jednak ze względu na brak środków ograniczono do 30% z finansowaniem na rok 2023 i przy tej drodze jest zapisane jest, że jeżeli będą oszczędności z przetargów to ta kwota dofinansowania zgodnie z ustawą będzie od tych 60% uzupełniona. Na dzień dzisiejszy mamy dofinansowanie troszeczkę powyżej 5mln 800 tys. i  podkreślę, że ta droga znalazła się na liście jako 17 na liście dróg podstawowych. Na tej liście znajduje się ponad 50 dróg, jest lista rezerwowa także sami Państwo widzicie, że starym się. Tutaj chciałbym podziękować za współprace Panu Radnym, a zwłaszcza Piotrowi Jackowskiemu, który wspierał nas w tym działaniu. Nie mnie jednak nie udało się tego rozwiązać tak jakbyśmy tego oczekiwali. Zobaczymy jak wyjdą przetargi w pozostałych samorządach również u nas i zobaczymy czy będziemy do tego tematu podchodzili. Ja jestem przekonany, że tak, ale jeśli nie zwiększy się tak kwota dofinansowania będziemy musieli jak Rada zwiększyć środki wkładu własnego na ten cel. Złożyliśmy już część wniosków do Rządowego Programu Polski Ład w tym jak Państwo wiecie zapewne z mediów drogę Olbrachtówko – Jerzwałd oraz dwie drogi z terenu gminy lubawa. 
Ad. 7 Zakończenie posiedzenia Komisji (od 53 min 41 sek. do 53 min 49 sek.)
Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący obrad Ryszard Jurkiewicz o godz. 11.55 zamknął posiedzenie Komisji. 

 Protokołowała  



         Przewodniczący obrad

Aleksandra Łużyńska




Ryszard Jurkiewicz                           



