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Protokół Nr 35/21
Komisji Budżetu i Finansów  
odbytego w dniu  29 grudnia 2021 roku
(Posiedzenie zdalne)

(czas trwania nagrania 16 min 35 sek.)
Otwarcie i stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Ryszard Jurkiewicz o godzinie 14.00 otworzył  posiedzenie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6  członków, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków.
Nieobecny Z. Paprocki. 

Lista obecności członków Komisji stanowi zał. Nr 1 do protokołu.
Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – podziękował za połączenie oraz przedstawił, że jedynym punktem posiedzenia będzie:

Zaopiniowanie wniosku o zmianę przeznaczenia rezerw celowych 
Radny H. Witkowski – zanim to się stanie to ja mam pytanie w jakim trybie ta komisja jest zwołana?

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – komisja jest zwołana na wniosek Zarządu z uwagi na wymóg zaopiniowania przez Komisję zmiany przeznaczenia rezerw celowych. Myślę, że szczegółowa odpowiedź usłyszymy przy okazji omawiania tego wniosku przez Panią Skarbnik. 
Skarbnik Powiatu B. Szoka – podziękowała radnym za mobilizację i udział w zwołanym w szczególnym trybie posiedzeniu. Omówiła wniosek złożony przez Powiatowy Zarząd Dróg w Iławie o wyrażenie zgody na zmianę przeznaczenia rezerw celowych i przekazania kwoty 127 726, 00 zł na wydatki związane z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych. 
Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – rozumiem, że te pieniądze z PPK to były te środki, które miały być dopłatą do PPK jako pracodawcy?

Skarbnik Powiatu B. Szoka – tak oczywiście. Część tych środków było zabezpieczonych w jednostkach a część zabezpieczyliśmy w rezerwie. Jest to pierwszy rok PPK nie wiedzieliśmy jak to się ukształtuje, dlatego jednostki wyliczały 100% zabezpieczenia na te PPK i cześć środków umieściliśmy właśnie w rezerwach, zostały one nie wykorzystane. Po zasięgnięciu informacji w jednostkach już wiemy, że nie będzie takiej potrzeby uruchamiania tej rezerwy na wcześniej zaplanowany cel.  

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – czy są jeszcze jakieś pytania?

Radny H. Witkowski – nie otrzymałem odpowiedzi na pytanie w jakim trybie jest zwołana ta komisja, bo w sumie jestem zaskoczony, że tak szybko – w ciągu dwóch godzin odbywa się komisja i rozumiem, że to na wniosek Zarządu Powiatu tylko niebardzko rozumiem skąd taka nagła potrzeba przesunięć w rezerwie celowej?
Skarbnik Powiatu B. Szoka – na tę chwile PZD wydał na zimowe utrzymanie dróg ponad 511 tys. zł jest to zapłata za listopad i połowę grudnia. Uchwała zarządu też wcześniej uruchamialiśmy rezerwę ogólną, gdzie włączaliśmy 150 tys. też na to zimowe utrzymanie. Jednakże po rozpoznaniu przez PZD dziś wpłyną wniosek, bo wiemy, że sytuacja na drogach jest dynamiczna, a budżet powiatu nie jest bez dna dlatego przesuwamy tutaj te środki prosząc Państwa o pozytywną opinię. Ogółem kwota wydatków się nie zmieni tylko środki z rezerwy zostaną przesunięte do PZD. Tryb jest taki wyjątkowy, bo sytuacja tez jest wyjątkowa i myślę, że usprawiedliwiona.  

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – dla mnie sytuacja jest oczywista, natomiast prawda jest te taka, że Dyrektor PZD mógł wcześniej przewidzieć tą sytuację i mogliśmy to zrobić na ostatnim posiedzeniu. Natomiast ja nie widzę tutaj problemu i dla mnie sytuacja jest oczywista i jasna. 
Radny w. Olszewski – z tego co ja pamiętam to komisja może zostać zwołana również telefonicznie i tak się dziś zadziało. Czy pan Dyrektor mógł przewidzieć? Myślę, że tak, ale patrząc na poprzednie lata i łagodne zimy, które nie wymagały takich środków. Ta zima jest wyślę wyjątkowa, bardziej śnieżna i więcej tych środków się wydaje, piaskarki i pługi częściej wyjeżdżają na drogi. Te przesunięcie jest jak najbardziej uzasadnione. Ja nie mam żadnych uwag, że tak Komisja odbyła się w tak szybkim czasie. Jesteśmy radnymi po to żeby wychodzić naprzeciw Zarządowi i jednostkom organizacyjnym powiatu. 
Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – przyznam, że to pani Sylwia zwróciła się do mnie jako przewodniczącego o wołanie tej Komisji. Przyznaję, że można było to zrobić jutro, a nawet pojutrze natomiast po rozpoznaniu całej sytuacji wszystkim pasowało dziś. Musimy zaopiniować ten wniosek, żeby ewentualne przesunięcia były zgodne z prawem.
Radny w. Olszewski – tak jak pan wspomniał panie przewodniczący były wykonane telefony do wszystkich członków komisji i nie słyszałem, żeby komuś nie pasowało i miał jakieś zastrzeżenia. Więc nie wiem w czym problem. 

Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – panie Henryku czy ma Pan jeszcze jakieś uwagi?

Radny H. Witkowski – ja zastrzeżeń takich ludzkich jak gdyby nie mam. Chodzi mi tylko pod względem prawnym czy to będzie wszystko prawnie umocowane? Myślałem, że będziemy tylko dyskutować nad czymś co ma się stać, a my już w tej chwili po niespełna dwóch godzinach od telefonu mamy zdecydować co będzie ze 120 tys. złotych, które są w rezerwie celowej, to jeśli chodzi o tryb- moje zastrzeżenia. Po za tym jeśli chodzi o celowość tego przesunięcia, to też mi się nie podoba. Wcale nie uważam, że zima była/ jest jakoś szczególnie uciążliwa dla kierowców. Nie czarujmy się, nie jesteśmy na Majorce śnieg nie jest jakimś wyjątkowym zaskoczeniem, że trzeba nagle w ciągu dwóch godzin przesuwać pieniądze.
Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz – ja nie chciałbym wchodzić absolutnie w rolę Dyrektora PZD, natomiast wiem jak drogi wyglądają i faktycznie tego śniegu dużo nie ma, ale wystąpiła duża śliskość na drogach. Wiem, że drogi gminne i powiatowe wymagały dużego posypywania, a to generuje wydatki. Więc ta zima taka łagodna to nie jest jeśli chodzi o drogi mimo tego, że tego śniegu nie ma aż tak bardzo dużo.

Radny M. Polański – sytuacja wygląda tak, że Zarząd Dróg już wcześniej wiedział, że te środki będą im potrzebne i zwiększenie już wcześniej nastąpiło. Natomiast nigdy nie trafi się idealnie, a po co pieniądze mają leżeć w PZD jeśli mogą funkcjonować gdzieś indziej? I dopiero po pewnym czasie wyszło, że nie tylu pracowników zgłosiło się do PPK, ilu mogło się zgłosić, więc te środki zostały i mogą być przesunięte. Wiadomo, że żeby nie naruszyć dyscypliny finansów publicznych jeżeli się płaci fakturę firmie, która obsługuje nasze drogi to nie można tego zrobić bez decyzji zarządu, a zarząd może tą decyzje podjąć po pozytywny zaopiniowaniu Komisji i tak jest w prawie i dlatego tak to wyszło. 
Radny H. Witkowski – jeszcze raz- nie podoba mi się tryb obradowania dzisiejszego, ani celowość tych przesunięć. 
Radny M. Golder – Panie Henryku ma Pan prawo mieć takie stanowisko i proszę je wyrazić w głosowaniu. 
Przewodniczący Komisji R. Jurkiewicz poddał pod głosowanie wniosek o zmianę przeznaczenia rezerw celowych.

Komisja w obecności 6 członków 5 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” pozytywnie zaopiniowała w/w wniosek.
Wniosek Zarządu Powiatu o zmianę przeznaczenia rezerw celowych stanowi 
załącznik nr 2 do protokołu.
Głosowane imienne stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Zakończenie posiedzenia Komisji

Wobec wyczerpania tematu posiedzenia Przewodniczący obrad zakończył posiedzenie  Komisji o godz. 14.17
Protokołowała                                
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