Uzasadnienie do uchwały


Uchwałą Nr XXXIII/271/22 z dnia 27 stycznia  2022 r., zmienioną Uchwałą Nr XLI/313/22 z dnia 26 października 2022 r. Rada Powiatu Iławskiego określiła zakres zadań realizowanych na rzecz osób niepełnosprawnych w oparciu o środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pismem z 09.11.2022 roku przyznał Powiatowi Iławskiemu dodatkowe środki na realizację dofinansowania działalności warsztatów terapii zajęciowej – w kwocie 252 000,00 zł. 
Dokonaliśmy też analizy już wydatkowanych w 2022 roku środków i po rozliczeniu pozostała do rozdysponowania kwota w wysokości 63 468,42 zł z następujących zadań:
● dofinansowanie do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym – 2 369,00 zł.
● dofinansowanie sprzętu rehabilitacyjnego – 3 714,62 zł.
● likwidacja barier architektonicznych – 9 231,02 zł.
● likwidacji barier technicznych – 2 933,00 zł.
● dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki – 8 958,78 zł.
Powiatowy Urząd Pracy w Iławie również dokonał rozliczenia realizowanych zadań ze środków PFRON i uzyskał oszczędności w wysokości:
· kwotę 24 992,00 zł na zadaniu zwrot kosztów wyposażenia stanowiska pracy wypłacany pracodawcy przy zatrudnieniu osoby niepełnosprawnej, art. 26e ustawy
· kwotę 11 270,00 zł na zadaniu zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu art. 11 ustawy.
Oszczędności te powstały w wyniku pozyskania przez Powiatowy Urząd Pracy dodatkowych środków z Rezerwy Funduszu Pracy z przeznaczeniem na zadania zbliżone do powyższych.
W związku z powyższym w/w środki PFRON proponujemy przeznaczyć na:
· dofinansowanie kosztów działalności warsztatów terapii zajęciowej
· w kwocie 252 000,00zł (ogółem po zmianie dofinansowanie działalności warsztatów terapii zajęciowej: 3 625 440,00 zł),
· dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze
· w kwocie 63 468,42 zł (ogółem po zmianie środki do wykorzystania w ramach tego zadania: 595 254,43 zł).
 Dzięki udzielonemu dofinansowaniu osoby niepełnosprawne otrzymają możliwość w miarę samodzielnego funkcjonowania oraz poprawy warunków egzystencjalnych, a także zrefundowania zakupionych wcześniej przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych.



