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          Protokół Nr 45/22
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa
z  24 października 2022 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Iławie
Ad. 1. 
Otwarcie i stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji Mariusz Kupczyński o godz. 12.00 otworzył posiedzenie Komisji, powitał wszystkich członków i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, iż w obradach Komisji uczestniczy 8 członków Komisji, co wobec ustawowego składu wynoszącego 8 osób stanowi quorum do podejmowania prawomocnych wniosków. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
                                                  Lista gości zaproszonych stanowi załącznik  nr 2 do protokołu. 
Ad. 2. 
Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 
Przewodniczący poddał pod glosowanie proponowany porządek obrad Komisja w obecności 8 członków –8 głosami „za” przyjęła porządek w brzmieniu: 
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za I półrocze 2022 roku. 

5. Podsumowanie i ocena stanu bezpieczeństwa  w sezonie letnim w powiecie iławskim. 

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

7. Zakończenie posiedzenia Komisji.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 
Komisja w obecności 8 członków – 7 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęła protokół  z poprzedniego posiedzenia komisji.
Wstrzymał się Radny E. Dembek
Ad. 4 
Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za I półrocze 2022 roku. 
Ad. 5
Podsumowanie i ocena stanu bezpieczeństwa  w sezonie letnim w powiecie iławskim.

Komendant KPP W. Pankowski – przedstawił obydwa materiały razem 
Przewodniczący M. Kupczyński zapytał czy są pytania do przedstawionych informacji?
W dyskusji głos zabrali:
Radny E. Dembek

Komendant KPP W. Pankowski

Radny M. Rygielski

Radny M. Borkowski

Radna E. Junkier
Starosta B. Bielawski
Radna R. Szpindler
Materiały stanowią odpowiednio załącznik nr 3 i  4 do protokołu.

Komisja w obecności 8 członków – przyjęła informację do wiadomości.

Ad. 6
Sprawy bieżące i wolne wnioski.  

Radny E. Dembek – w związku ze sprawa kłusownictwa u nas, a Pan Starosta wypowiedział się dlaczego jest u nas ryb, ja mam ten cytat. Proponuję na członka wspomagającego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku - powołać Pana Komendanta Społecznej Straży Rybackiej. Ja już dawno o tym mówiłem, ale nikt mnie nie słucha. I teraz ja taki wniosek składam i proszę to zapisać.

Starosta B. Bielawski -  W Polsce funkcjonuje pewien ład prawny, do pewnych działań powołane są pewne służby i przede wszystkim jest powoływana policja, która tutaj odgrywa niebagatelną rolę ale również funkcjonuje zawodowa straż rybacka, która jest powoływana przez Wojewodę i jest na wniosek starosty powoływana też straż społeczna, która funkcjonuje i funkcjonuje dobrze w mojej ocenie, został powołana przez Radę ileś kadencji wstecz i cały czas funkcjonuje. Zmienił się Komendant, wiem, że straż współpracuje ze służbami policji i tak to właśnie powinno wyglądać. Delegacja Komisji Bezpieczeństwa jest ściśle określona przez ustawodawcę i nie przewiduje on obecności w tym gremium Komendanta Społecznej Straży Rybackiej i ja osobiście nie mam nic przeciwko, żeby w tej komisji nalazł się komendant. Pan Radny poruszał już ten temat chciał Pan wypchnąć prokuratora, bo przeszkadzał, a jest zapisany w ustawie. Ja nie widzę jaki to miałoby wpływ na pracę Społecznej Straży Rybackiej. Rozumiem, że teren Powiatu Iławskiego jest w tej sferze bardziej wrażliwy, bo mamy tutaj masę jezior i ten problem jest nam bliższy niż regionom, gdzie tych jezior nie ma, ale ustawodawca jasno sprecyzował, kto ma się znaleźć wśród członków Komisji.
Radny K. Parowicz – Pan myli komisję ds. przestępczości i tam taki komendant mógłby się znaleźć, a to jest  komisja ds. bezpieczeństwa. Myli Pan zagadnienia. Co nie oznacza, że pomysł Pana Radnego jest bezzasadny tylko trzeba go umieścić w odpowiednim kontekście i np. na posiedzenia dot. omawiania spraw porządku i bezpieczeństwa zapraszać Pana Komendanta, który by w kwestii swojej działki wprowadził to na komisję i w tym momencie jego obecność jest uzasadniona i merytoryczna. Natomiast nie w komisji ds. bezpieczeństwa. 
Starosta B. Bielawski -  zgadzam się z Panem Radnym ale chciałbym dodać jeszcze jedna uwagę. Komendant Społecznej Straży Rybackiej składa regularnie sprawozdania i nasza współpraca układa się wzorowo, Pan Komendant jest bardzo aktywny w swoich działaniach. Ja osobiście jestem bardzo zadowolony ze współpracy. Są pewne niedociągnięcia, współpraca z policja mogłaby być bliższa ale ten temat tez już został omówiony. Chciałbym przypomnieć, że jako rada przekazaliśmy środki na doposażenie społecznej straży rybackiej. My jako samorząd uważam dopełniamy wszelkich działań, żeby ta współpraca była jak najlepsza i jednocześnie uważam, że nie ma podstaw jakichkolwiek zastrzeżeń co do funkcjonowania społecznej straży rybackiej.
Radny M. Rygielski – Pan Radny chyba nie do końca wie co na tej Komisji się omawia. Tam się rozmawia o zagadnieniach dot. bezpieczeństwa w danej chwili np. dot. skażeń, pandemii wśród zwierząt, covid itp. i dopraszane są osoby merytoryczne. Oni mają odpowiedzieć na pytania jak rozwiązać problem w danej dziedzinie, jak ewentualnie pomóc. Nie ma sensu żeby był tam ktoś jeszcze ze straży rybackiej. 
Radny E. Dembek -Państwowa Straż Rybacka pracuje pouważaniu. Kiedyś łowiło się 250 ton ryb teraz 50. Dlaczego łowi się teraz mniej ryb. Prowadzi się u nas nieroztropną gospodarkę połowu ryb, kłusownictwo i Państwowa Straż Rybacka bierze w tym udział. 
Starosta B. Bielawski – Panie Radny to są bardzo ciężkie oskarżenia. To są służby rządowe i my nie możemy im niczego kazać i np. pan Komendant nie musiałby tu dziś przychodzić, to jest jego uprzejmość, że przygotował i przedstawił nam dziś te wszystkie informacje. 
Radny E. Dembek – ale starostwo wydało decyzje zwiększające długość sieci z 200 na 400m. 
Starosta B. Bielawski –decyzja została wydana w 2021 r. Dyrektor Wydziału dokonał dokładnej analizy wniosku i decyzja nie była tożsama z tym o co wnioskowała straż. My ograniczyliśmy to w pewnym stopniu, ale zgodnie z prawem, przecież nawet straszono nas wnioskiem do sądu za ograniczanie wolności gospodarczej. 
Dyr. Wydz. OŚR M. Szauer – strefa połowu ryb na Jezioraku jest sezonowa i w sezonie żeglarskim ze względu na bezpieczeństwo wynosi 250 m, a po sezonie żeglarskim 400m. Ocena gospodarki rybackiej leży w kompetencji Marszałka Województwa. 
Starosta B. Bielawski – chciałbym Państwa poinformować, że na najbliższej sesji będzie z nami  Nowy Dyrektor Szpitala, który przedstawi się i podzieli z Państwem swoimi spostrzeżeniami, a Radni będą zadać mu pytania. 
Radny K. Parowicz – Chciałbym zobaczyć pytania, które komisja weryfikacyjna zadała kandydatom na dyrektora szpitala. Nie interesują mnie odpowiedzi tylko pytania. 
Ad. 7
Zakończenie posiedzenia. 
Przewodniczący obrad wobec wyczerpania porządku posiedzenia  o godz. 13.40 – zamknął posiedzenie Komisji.
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