Złącznik do Organizacji, zakresu działania oraz trybu pracy Domu 
stanowiącego załącznik Nr 3 do Regulaminu Organizacyjnego

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie 

Regulamin przyznawania kwoty pieniężnej do własnego dysponowania przez dziecko, tzw. „kieszonkowego”  w Domach dla Dzieci Powiatu Iławskiego w Kisielicach i w Suszu

1.
Kwota pieniężna do własnego dysponowania przez dziecko, zwana dalej kieszonkowym, nie może być niższa niż 3%, o której mowa w art. 80 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 9 czerwca 2011r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.

3.
Kieszonkowe przysługuje wszystkim wychowankom Domów, którzy przebywają w placówkach i ukończyli 5 rok życia. W przypadku przebywania w placówce niepełny miesiąc kalendarzowy, kieszonkowe wypłaca się w wysokości proporcjonalnej do liczby dni pobytu wychowanka w danym miesiącu w placówce.

3.
W uzasadnionych przypadkach dopuszcza się możliwość indywidualnego zwiększenia lub zmniejszenia wysokości kieszonkowego w przedziale kwotowym zgodnym z zapisem ust. 1.

4.
Zwiększenie lub zmniejszenie indywidualnej kwoty kieszonkowego w przedziale kwotowym  określonym w ust. 1 następuje z uwzględnieniem możliwości finansowych placówek (kwotą określoną w budżecie na dany rok).

6.
Imienną miesięczną listę wychowanków uprawnionych do wypłaty kieszonkowego przygotowują i przedkładają do akceptacji Zastępcy Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie wychowawcy placówek, do dnia 25-tego danego miesiąca.
7.
Kieszonkowe wypłacane jest do dnia ostatniego danego miesiąca.

8.
Pieniądze przeznaczone na kieszonkowe odbiera za pokwitowaniem i rozlicza wskazany przez Zastępcę Dyrektora wychowawca, który następnie wypłaca kieszonkowe wychowankom, którzy pisemnie potwierdzają odbiór kieszonkowego.

9.
Kieszonkowe przeznaczone jest na wydatki własne wychowanka.

10.
Wypłacane wychowankom kieszonkowe winno służyć nauce właściwego gospodarowania i wydawania własnych pieniędzy, pełniąc również funkcję wychowawczą.

11.
Wychowawcy mają prawo analizować wydatki własne wychowanka związane z właściwym wykorzystaniem kieszonkowego.

12. Przy zmniejszeniu lub zwiększeniu wysokości kieszonkowego bierze się pod uwagę wiek i  potrzeby wychowanków, a także sposób i cel wydatkowania środków. Wnioski w sprawie zwiększenia lub zmniejszenia kieszonkowego przedstawiane są przez wychowawcę indywidualnego danego wychowanka i analizowane w trakcie spotkań pracowników placówek.
