
UZASADNIENIE


Branżowa Szkoła II Stopnia w Iławie, utworzona Uchwałą Nr LIV/406/24 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 21 marca 2024 r., rozpocznie swoją działalność od początku roku szkolnego 2024/2025.
Szkoła będzie prowadziła kształcenie w formie zaocznej w zawodach:
1. technik pojazdów samochodowych w zakresie drugiej kwalifikacji wyodrębnionej 
w zawodzie MOT.06. Organizacja i prowadzenie procesu obsługi pojazdów samochodowych, 
1. technik handlowiec w zakresie drugiej kwalifikacji wyodrębnionej w zawodzie HAN.02. Prowadzenie działań handlowych.
W skład Zespołu Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Iławie wchodzi obecnie m. in.  Branżowa Szkoła I Stopnia Nr 2 w Iławie oraz Technikum Nr 2 w Iławie, które kształci uczniów w w/w zawodach.
Włączenie Branżowej Szkoły II Stopnia w Iławie do Zespołu Szkół zapewni ciągłość kształcenia dla absolwentów branżowej szkoły I stopnia. Oznacza to, że uczniowie, którzy kształcili się w zawodach: mechanik pojazdów samochodowych, elektromechanik pojazdów samochodowych lub sprzedawca, będą mieli możliwość kontynuacji nauki w Zespole Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Iławie w zawodach: technik pojazdów samochodowych lub technik handlowiec.
Zespół Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Iławie dysponuje odpowiednią bazą lokalową, bardzo dobrze wyposażonymi pracowniami szkolnymi,  przystosowanymi do realizacji podstawy programowej w zawodach technik pojazdów samochodowych, technik handlowiec, co umożliwi profesjonalną realizację kształcenia ogólnego i zawodowego w Branżowej Szkole II Stopnia w Iławie. 
Kadra pedagogiczna Zespołu Szkół posiada przygotowanie  do prowadzenia kształcenia teoretycznego i praktycznego w zakresie kwalifikacji wyodrębnionych w zawodach: MOT.06., HAN.02.
Ponadto Zespół Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Iławie zarządzany jest przez doświadczoną kadrę kierowniczą, zatrudnia pracowników administracji i obsługi, 
co usprawni i zapewni wysoką jakość funkcjonowania nowej szkoły w strukturach zespołu.

Warmińsko-Mazurski Kurator Oświaty pismem z 28.05.2024 r., znak sprawy: WAP.542.1.2024.SK, pozytywnie zaopiniował włączenie z dniem 1 września 2024 r. Branżowej Szkoły II Stopnia w Iławie do Zespołu Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Iławie.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne.


