U Z A S A D N I E N I E

Do  projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości.
                  Zwołanie sesji Rady Powiatu Iławskiego  wynika  z konieczności  zmiany Umowy  przekazania w użyczenie gruntów  leżących w pasie dróg powiatowych pod przebudowę chodników w m. Kazanice i Wałdyki  dla Gminy  Wiejskiej w Lubawie na                                   okres do 31.12.2017 r. 
                    Gmina Lubawa  składa wniosek o dofinansowanie  przebudowy chodników  przy drogach powiatowych w  programie „Odnowa i rozwój wsi” w ramach PROW na lata                   2007 – 2013.  W programie tym, wymagane jest,  aby wnioskodawca posiadał prawo do dysponowania nieruchomością, na której będzie realizowana inwestycja przez okres nie krótszy niż   7 lat  od  dnia dokonania przez Agencję Płatniczą ostatecznej płatności. 
                   Z uwagi na to, że najbliższy planowany termin sesji Rady Powiatu Iławskiego  planowany jest na 24 września a termin złożenia wniosku upływa  dnia 10 września  2009 r. zaszła  konieczność wcześniejszego zwołania sesji,  aby podjąć stosowną uchwałę w w/w  sprawie. Niespełnienie przez Gminę Wiejską Lubawa  warunku, posiadania prawa do dysponowania nieruchomością na okres min. 7 lat skutkuje  utratą dofinansowania przebudowy chodników przy drogach powiatowych w wysokości 300 tys. zł.
