Załącznik
do uchwały Nr189/818/14
Zarządu Powiatu Iławskiego

Z dnia 04.02.14
Protokół

z wykonania zadania publicznego
z zakresu pomocy społecznej

pod nazwą „Szkolnie funkcjonujących na terenie powiatu iławskiego

spokrewnionych z dzieckiem rodzin zastępczych”

ZLECENIODAWCA: Stowarzyszenie „Przystań” w Iławie.


W dniu 15 stycznia 2014r. Stowarzyszenie „Przystań” z siedzibą w Iławie złożyło sprawozdanie końcowe z wykonania ww. zadania publicznego. Sprawozdanie zostało sporządzone na formularzu stanowiącym załącznik nr 3 do obowiązującego rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010r. w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania publicznego oraz
Wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz. U z 2011 r., Nr 6, poz. 25).


Zleceniodawca wykonał zadanie publiczne zgodnie z ofertą stanowiącą załącznik  nr 1 do umowy i osiągnął zamierzone rezultaty.


Po przeanalizowaniu sprawozdania pod względem merytorycznym nie stwierdzono uchybień, które wskazywałyby na nienależyte wykonanie zadania.


Zgodnie z umową organizacja pozarządowa otrzymała dotację w wysokości 15.000,00 zł w terminie do dnia 20 listopada 2013 roku. 


Rozliczenie ze względu na źródło finansowania za okres realizacji zadania przedstawia się następująco: koszty pokryte z dotacji wyniosły 15.000,00 zł co stanowi 
91,71 %.
Informacja o wydatkach poniesionych przy wykonaniu zadania.

KWOTA OTRZYMANEJ DOTACJI




15.000,00 zł

CAŁKOWITY KOSZT W OKRESIE SPRAWOZDAWCZYM
16.335,67 zł

w tym koszty pokryte z uzyskanej dotacji




15.000,00 zł

w tym środki własne






          
  1.355,67 zł

W kontrolowanym ostatecznym sprawozdaniu końcowym sprawdzono i stwierdzono:
  - Zgodność złożonych dokumentów z układem zawartym w kosztorysie ofertowym;

  - Prawidłowość faktur i dokumentów rozliczających przyznana dotację pod względem formalno-rachunkowym. Wszystkie dokumenty księgowe związane z realizacja zadania zostały dołączone do sprawozdania, posiadają merytoryczne opisy nt. celu i źródła sfinansowania poniesionego wydatku, opatrzone pieczęcią organizacji oraz potwierdzone za zgodność z oryginałem przez osobę upoważnioną;
  -Zgodnie z § 12 ust. 1 przyznane środki finansowe Zleceniodawca był zobowiązany wykorzystać do dnia 31.12.2013 r. jako terminu końcowego zadania.

Wszystkie złożone dokumenty potwierdzają terminowość wydatkowanych środków;

    - Dopuszczalne, z zgodnie z zawarta umową, różnice pomiędzy kalkulacją przewidywanych kosztów realizacji zadania a realizacja całkowita;

   - Zleceniobiorca dołączył do sprawozdania potwierdzenia dokonanych przelewów – opłacenie faktur.

Do protokołu dołączono 2 załączniki.

Koszt całkowity zadania wyniosł ogółem 16.355,67 zł, natomiast z kosztorysem został zaplanowany w kwocie 16.363,58 zł. Wydatkowana kwota zmieściła się w tolerancji błędów. W jednym przypadku koszty jednostkowe poniesione przez Stowarzyszenie zostały zwiększone o więcej niż 10 % kosztu określonego w odpowiedniej pozycji kosztorysu, co przedstawia załącznik do niniejszego protokołu.

Realizacja zadania została sprawdzona ostatecznie pod względem merytorycznym przez Panią Magdalenę Kopańską – pracownika socjalnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie.


Kontroli finansowej dokumentacji dokonała Pani Janina Malinowska – Główny Księgowy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie.

