Załącznik 
do zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej

Powiatu Iławskiego na lata 2015-2020

z dnia 26 marca 2015 r.

Objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Iławskiego 
wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2015-2020
           Zmiana wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Iławskiego jest skutkiem jej dostosowania do zmian wprowadzonych w budżecie powiatu na 2015 r. Po dokonanych zmianach planowane dochody budżetowe wynoszą 99.509.786 zł, wydatki - 105.705.301 zł, przychody - 8.469.399 zł, a rozchody - 2.273.884 zł, tym samym są zgodne, co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów, a także w zakresie długu jednostki samorządu terytorialnego. W części dotyczącej prognozy kwoty długu dokonuje się zmian wartości, które stanowią podstawę kalkulacji prognoz finansowych budżetu powiatu w latach 2015-2020.
Zmiany w WPF dotyczące budżetu roku 2015 przedstawiają się następująco:
1) Zwiększa się plan dochodów bieżących o kwotę 30.336 zł.

Zmiany wprowadzone w budżecie po stronie dochodów wynikają z otrzymania dotacji z Gminy Miejskiej Iława z przeznaczeniem na prowadzenie zajęć rekreacyjno-sportowych dla dzieci i młodzieży 
w zakresie żeglarstwa w kwocie 20.000 zł. Ponadto wprowadza się po stronie dochodów środki na realizację projektu „Partnerski Projekt Szkół Programu Comenius "Uczenie się przez całe życie" 
w kwocie 77 zł, w wyniku otrzymanych, a niewykorzystanych środków w 2014 r. (ZS w Lubawie).

2) Zwiększa się plan wydatków bieżących o kwotę 30.336 zł.
           Zmiany w planie wydatków bieżących w 2015 r. wynikają ze zmian dokonanych po stronie dochodów bieżących, w tym z tytułu otrzymanej dotacji celowej od Gm. Miejskiej Iława, realizacji zadań zleconych z zakresu administracji rządowej oraz wykonywanych na podstawie porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego. W związku z wprowadzeniem obowiązku wydzielania środków pochodzących z części oświatowej subwencji ogólnej na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży dostosowano budżet powiatu do zmienionej klasyfikacji budżetowej - Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 16 grudnia 2014 r. poprzez wprowadzenie rozdziału 80150. 

Ponadto w celu prawidłowej realizacji zadań dokonano przeniesień środków w obszarze wydatków bieżących, w tym z wydatków bieżących na zadanie inwestycyjne – zabezpieczenie środków finansowych na „zakup kotła warzelnego” do stołówki szkolnej w kwocie 13.000 zł.  
3) Po dokonanych zmianach nadwyżka bieżąca budżetu zwiększyła się do kwoty 585.763 zł, natomiast planowany deficyt budżetowy ogółem pozostaje na poziomie 6.195.515 zł, tym samym źródła jego pokrycia nie ulegają zmianie.   

4) Planowana kwota długu na koniec roku 2015 nie ulega zmianom i wynosi 13.246.259 zł, co daje wskaźnik zadłużenia powiatu na poziomie 13,31% planowanych dochodów budżetu.  

5) Rozchody budżetu roku 2015 z tytułu spłat rat zaciągniętych kredytów – bez zmian.

6) W wykazie przedsięwzięć kontynuowanych przez powiat z lat poprzednich wprowadzono zmianę 
w ramach zadań bieżących, tj. zwiększono limit wydatków na zadanie „Comenius Partnerski Projekt Szkół - Uczenie się przez całe życie” ZS Lubawa (poz. 1.1.1.1.) o kwotę 77,00 zł.
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