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ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIA
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na Pełnienie funkcji Inżyniera Kontraktu dla zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1208N Ogrodzieniec – Gardzień odcinek km 0+000 – 5+478 Ogrodzieniec - Trupel”.

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych 
(Dz. U. 07.223.1655 z późn. zm.) w załączeniu przesyła odpowiedzi na zapytania otrzymane od Wykonawcy w dniu 02.06.2010, dotyczące wyjaśnienia treści SIWZ.
Zapytanie Nr 1

Wykonawca prosi o wyjaśnienie zapisu SIWZ „wzór Nr 4 – potencjał kadrowy lp. 3, czy inspektor musi posiadać uprawnienia gazowe; gaz nie występuje na budowie, występuje kanalizacja burzowa”.

Odpowiedź na zapytanie Nr 1

W załączniku Wzór Nr 4 – wykaz osób i podmiotów przewidzianych do realizacji zadania (POTENCJAŁ KADROWY) wkradł się błąd pisarski. W tabeli zapis w kolumnie 3 wiersz lp. 3 powinien brzmieć:  
Inspektor nadzoru o specjalności sanitarnej. Minimalne wymagania:

wykształcenie wyższe lub średnie, posiadający uprawnienia do wykonywania samodzielnych funkcji w budownictwie w specjalności sanitarnej, co najmniej 5-letnie doświadczenie w nadzorze robót sanitarnych.
Zmiana uwzględniona została w aktualnym wzorze nr 4 (w załączeniu).

Jednocześnie informuję, że termin składania ofert nie ulega przesunięciu, ponieważ dokonana zmiana nie prowadzi do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu publicznym.
Załącznik :
1. Zmodyfikowany wzór nr 4 – potencjał kadrowy
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