Rozliczenie
z wykonania zadania publicznego

z zakresu udzielania nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego
ZLECENIOBIORCA:

Stowarzyszenie Sursum Corda z siedzibą w  Nowym Sączu reprezentowane przez Pana Marcina Kałużnego.

ZLECENIODAWCA: 

Powiat Iławski reprezentowany przez: starostę Powiatu Iławskiego Pana Bartosza Bielawskiego oraz wicestarostę Powiatu Iławskiego Pana Marka Polańskiego przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu Iławskiego Pani Beaty Szoka. 

Tytuł zadania: „prowadzenie jednego punktu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego”
Nr umowy: OSO.524/7/2022 
Data zawarcia umowy: 20 grudnia 2022 r. 
Termin realizacji zadania: 01.01.2023 r. – 31.12.2023 r.
Całkowita kwota dotacji: 64 020,00 zł

Sprawozdanie końcowe z wykonania ww. zadania publicznego pn.,, prowadzenie jednego punktu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego” Zleceniobiorca złożył 30.01.2024 r. Zostało ono sporządzone według wzoru stanowiącego załącznik nr 5 do rozporządzenia Przewodniczącego Komitetu do Spraw Pożytku Publicznego z dnia 24 października 2018 r. w sprawie wzorów ofert i ramowych wzorów umów dotyczących realizacji zadań publicznych oraz wzorów sprawozdań z wykonania tych zadań (Dz. U. z 2018 r. poz. 2057). 
Złożone sprawozdanie podlegało, na podstawie § 10 ust. 5 Regulaminu wspierania oraz powierzania w sferze zadań publicznych, realizacji zadań publicznych organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, stanowiącego załącznik do Uchwały Nr 47/190/19 Zarządu Powiatu Iławskiego z dnia 9 lipca 2019 roku, sprawdzeniu pod względem: merytorycznym opisanego w sprawozdaniu przebiegu realizacji zadania, osiągniętych rezultatów oraz ich wpływu na osiągnięcie celu zadania przez pracownika Wydziału Organizacyjnego Spraw Obywatelskich, Zdrowia i Bezpieczeństwa oraz formalno-rachunkowym m.in. porównaniu danych wykazanych w złożonym sprawozdaniu z danymi wynikającymi z zawartej umowy 
i kosztorysu/ kalkulacji kosztów przez pracownika Wydziału Budżetu i Finansów. 

W wyniku podjętych czynności ustalono, co następuje:

I. Przebieg realizacji zadania, osiągniętych rezultatów oraz ich wpływu na osiągnięcie celu zadania (sprawdzenie pod względem merytorycznym).
Zakładane cele realizacji zadania: 

1)
zapewnienie dostępu osobom uprawnionym do nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego poprzez prowadzenie jednego punktu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego przez organizację pozarządową;

2)
zwiększenie świadomości prawnej społeczeństwa poprzez edukację prawną.
Działania finansowane ze środków dotacji: 
-  prowadzenie punktu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego, w tym świadczeń z zakresu mediacji w Suszu, Kisielicach i Lubawie
- 2 godziny otwartych warsztatów dla młodzieży z edukacji prawnej pn. „Odpowiedzialność karna – symulacja rozprawy sądowej”, w formie zajęć stacjonarnych lub zamiennie (w przypadku braku możliwości realizacji w szkole) on-line lub wideo-lekcji; 

- 1.575 szt. informatorów/ulotek – w formacie A5, druk dwustronny, informujących o dostępności i formach nieodpłatnych świadczeń we wszystkich punktach z terenu realizacji zadania, kolportowanych przez Pocztę Polską do 1.575 skrzynek pocztowych mieszkańców; 

- publikacja prawna – artykuł edukacyjno-informacyjny w lokalnym serwisie internetowym dot. użytkowników ruchu drogowego oraz systemu nieodpłatnych świadczeń ustawowych; 

- 100 szt. kalendarzy – nakład nabiurkowych kalendarzy na rok 2023, z zagadnieniami z edukacji prawnej; 

- 160 szt. gry edukacyjnej z wykorzystaniem kart pn. "Wiem co w PRAWIE piszczy"; 

- 2.000 osób – odbiorcy z terenu realizacji zadania, którym na profilach w serwisach społecznościowych wyświetli się dostęp do filmiku edukacyjnego dot. ustawowego systemu nieodpłatnych świadczeń 

- 40 szt. plakatów promujących dostępność oraz formy nieodpłatnych świadczeń ustawowych kolportowanych do 8 podmiotów z terenu realizacji zadania 

- 600 szt. broszur zawierających artykuły przygotowane i udostępnione Powiatowi Iławskiemu do 15 dnia poszczególnego miesiąca w ilości 100 szt. na każdy z wskazanych tematów tj. "Gwarancja, a rękojmia" (luty); "Upadłość konsumencka" (kwiecień); "Jak uniknąć spirali zadłużenia?" (czerwiec); "Eksmisja" (sierpień); "Podstawowe zasady zawierania umów cywilnoprawnych" (październik); "Hipoteka - w jakich przypadkach nie jest możliwa?" (grudzień) wraz z 6 wersjami elektronicznych broszur zawierających artykuły na wskazane powyżej tematy.

Dodatkowe działania promocyjno-edukacyjne, które zrealizuje Stowarzyszenie (poza środkami z dotacji): 

- 2 infolinie telefoniczne: w zakresie nieodpłatnych świadczeń ustawowych oraz pomocy postpenitencjarnej; 

- czat internetowy na profilu Facebook oraz stronie www projektu – automatycznie odpowiadający, całodobowy system komunikatora internetowego o systemie nieodpłatnych świadczeń, z udzielaniem odpowiedzi szczegółowych w dni robocze; 

- 3 profile edukacyjne w mediach społecznościowych dot. nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa prawnego i mediacji - na portalu Facebook, Tik Tok oraz Instragram, poświęcone zagadnieniom prawnym, poradnictwu obywatelskiemu i mediacji; 

- strona internetowa projektu – spersonalizowana, odrębna strona www, poświęcona informacjom merytorycznym z zakresu projektu oraz zawierająca materiały edukacyjne w wersji elektronicznej, gdzie zostaną opublikowane m.in. 24 publikacje tematyczne z zakresu edukacji prawnej oraz będzie prowadzone FAQ (odpowiedzi na najczęściej pojawiające się pytania w infolinii); 

- 3 panele szkoleniowe o tematyce readaptacji społecznej – udostępnione dla instytucji pomocowych;

- 12 wydań prawnego newslettera edukacyjnego – liczba rozsyłanego cyklicznie, raz w miesiącu, newslettera; 

- 10 nowych wzorów dokumentów prawnych - formularze do elektronicznego wypełniania i drukowania, dotyczące prawa pracy i spraw życia codziennego; 

- kalkulator prawny – narzędzie online, pozwalające obliczyć kwotę podatku od spadku/darowizny; 

- 4 kwartalniki młodzieżowe „Z Paragrafem na Ty” – wydawana raz na kwartał e-gazetka dla młodzieży szkół; 

- 4 webinaria prawne – wykłady online prowadzone przez specjalistów, które zostaną udostępnione w internecie; 

- 6 słuchowisk prawnych „Porozmawiajmy o prawie” – cykl kilkuminutowych, profesjonalnych audycji, podczas których omawiane będą wybrane zagadnienia prawne; 

- edukacyjno-promocyjny filmik „Tobie też możemy pomóc” – animowany filmik zawierający kazus prawny, scenkę rodzajową oraz informacje o systemie nieodpłatnych świadczeń (dodatkowo w wersjach z napisami, audiodeskrypcją, tłumaczem języka migowego); 

- e-biuletyn dla rodziców „apTECZKA prawna” – materiał dla rodziców; 

- 4 e-poradniki edukacyjne – wydane w wersji elektronicznej poradniki dot. różnych zagadnień prawnych; 

- e-informator dla cudzoziemców w 4 wersjach językowych – wydane w wersji elektronicznej kompendium wiedzy ułatwiające obcokrajowcom pobyt w naszym kraju;

- 4 e-plansze edukacyjne - elektroniczne grafiki dot. prawa konsumenckiego; 

- e-ulotka prawna dla młodzieży pn. „Masz Głos” – zbiór informacji na temat praw wyborczych; 

- 2 prezentacje multimedialne – wydane w wersji elektronicznej, dotyczące systemu nieodpłatnych świadczeń; 

- kampania społeczna dla seniorów – pakiet e-materiałów edukacyjnych dla osób starszych: 

- kampania informacyjno-edukacyjna dot. mediacji – pakiet e-materiałów promujących mediacje: 

- filmik edukacyjno-promocyjny „Pomoc daje moc” - ze scenkami z zakresu przykładowych przestępstw upoważniających do skorzystania z systemu pomocy pokrzywdzonym oraz sposobów korzystania ze świadczeń. 

W zakresie działań informacyjno-promocyjnych: 

- x-baner/stojak – przenośny i przestrzenny stojak z banerem, do postawienia w budynku, informujący o dostępności do nieodpłatnych świadczeń ustawowych na terenie realizacji zadania oraz zasadach rejestracji; 

- 40 szt. plakatów – promujących dostępność do nieodpłatnych świadczeń we wszystkich punktach na terenie realizacji zadania; 

- 250 szt. wizytówek – do promocji nieodpłatnych świadczeń ustawowych; 

- 100 szt. informatorów/ulotek – w formacie A5, druk dwustronny, informujących o dostępności i formach nieodpłatnych świadczeń we wszystkich punktach z terenu realizacji zadania oraz rejestracji na porady.
Zakładane rezultaty realizacji zadania: 
1) prowadzenie jednego punktu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w zakresie określonym w ogłoszeniu;

2) przygotowanie i rozpowszechnienie na terenie powiatu iławskiego ulotek 1000 szt., plakatów – 20 szt. promujących dostępność oraz formy nieodpłatnych świadczeń ustawowych,

      3) przygotowanie i udostępnienie Powiatowi Iławskiemu do 15 dnia poszczególnego  miesiąca artykułów w formie broszury (w postaci papierowej oraz elektronicznej) na wskazane tematy: Gwarancja, a rękojmia (luty - 100 szt.), Upadłość konsumencka (kwiecień - 100 szt.), Jak uniknąć spirali zadłużenia? (czerwiec - 100 szt.), Eksmisja (sierpień - 100 szt.), Podstawowe zasady zawierania umów cywilnoprawnych (październik - 100 szt.), Hipoteka – w jakich przypadkach nie jest możliwa? (grudzień - 100szt.)

W złożonym sprawozdaniu końcowym z wykonania zadania publicznego Zleceniobiorca wykazał następujący poziom osiągnięcia zakładanych rezultatów: 

- zapewnienie wszystkim osobom uprawnionym dostępu do ustawowych świadczeń, w tym nieodpłatnej mediacji - 1 punkty, 251 dni roboczych (1004 godz.) 213 kart pomocy w systemie elektronicznym;
- dotarcie do mieszkańców z terenu realizacji zadania z wiedzą dot. możliwości korzystania z systemu nieodpłatnych świadczeń ustawowych, poprzez doręczenie przez Pocztę Polską ulotek do skrzynek pocztowych - ​1.575 informatorów/ ulotek doręczonych do 1.575 skrzynek pocztowych mieszkańców;
- dotarcie do mieszkańców z terenu realizacji zadania z wiedzą dot. możliwości korzystania z systemu nieodpłatnych świadczeń ustawowych, poprzez doręczenie plakatów do instytucji z terenu realizacji zadania - 40 sztuk plakatów doręczonych do 8 instytucji z terenu realizacji zadania;

- dotarcie do mieszkańców z wiedzą prawną poprzez opracowanie artykułów w formie biuletynów oraz udostępnienie ich Starostwu w wersji elektronicznej i drukowanej - 600 szt. biuletynów w formie drukowanej oraz 6 wersji elektronicznych biuletynów na 6 wskazanych przez Starostwo tematów (po 100 szt. na każdy temat); 

- dostarczenie mieszkańcom wiedzy o możliwości korzystania z systemu nieodpłatnych świadczeń ustawowych i pomocy postpenitencjarnej, poprzez prowadzenie infolinii telefonicznych - 2 infolinie telefoniczne;
- dostarczenie mieszkańcom wiedzy o możliwości korzystania z systemu nieodpłatnej pomocy, poprzez prowadzenie całodobowego systemu komunikacyjnego (czat), przy wykorzystaniu komunikatora Messenger - przez cały rok działał kanał informacyjny - komunikator internetowy, w tym z systemem automatycznych odpowiedzi;
- dostarczenie mieszkańcom praktycznej wiedzy z zakresu prawa cywilnego, karnego i gospodarczego, poprzez prowadzenie edukacyjnych kanałów w mediach społecznościowych: na portalu Facebook, Tik Tok oraz Instagram - 3 profile w social mediach; 

- dostarczenie mieszkańcom wiedzy prawnej, poprzez całoroczne prowadzenie spersonalizowanej, odrębnej edukacyjno-informacyjnej strony www - spersonalizowana strona internetowa działa w serwisie www.pomocprawna.sc.org.pl; 

- zapoznanie pracowników OPS, kuratorów sądowych i pracowników instytucji penitencjarnych z tematyką readaptacji społecznej osób opuszczających zakłady karne - panele szkoleniowe umieszczone na platformie Youtube;
- dostarczanie mieszkańcom wiedzy z zakresu praw i obowiązków, za pośrednictwem newslettera edukacyjnego - 12 wydań;

- dostarczenie mieszkańcom narzędzi do załatwiania swoich spraw formalnych, poprzez stworzenie i udostępnienie wzorów dokumentów często wykorzystywanych w życiu codziennym, z możliwością ich wypełnienia i wydrukowania - 10 nowych wzorów dokumentów do wypełnienia i drukowania;

- dostarczenie mieszkańcom narzędzia do obliczania wysokości podatku od spadku i darowizn, poprzez udostępnienie kalkulatora online - kalkulator prawny umieszczony na stronie internetowej;
- dostarczenie młodzieży szkolnej wiedzy z zakresu: odpowiedzialności cywilnej i karnej nieletnich i młodocianych, podejmowania pracy sezonowej, zakupów i sprzedaży przez internet oraz praw autorskich i ochrony wizerunku w internecie - 4 kwartalniki pt. „Zakupy i sprzedaż w Internecie”, „Podejmowanie pracy sezonowej”, „Odpowiedzialność cywilna i karna nieletnich oraz młodocianych”, „Prawa autorskie i ochrona wizerunku w internecie”;

- dostarczenie wiedzy prawnej mieszkańcom z wybranych dziedzin prawa, poprzez organizację webinariów tematycznych - 4 webinaria umieszczone na stronie internetowej;

- dostarczenie wiedzy prawnej mieszkańcom z wybranych dziedzin prawa, poprzez opracowanie i opublikowanie słuchowisk prawnych - 6 słuchowisk prawnych;

- popularyzacja świadomości o systemie nieodpłatnych świadczeń ustawowych, poprzez animowany filmik edukacyjno-promocyjny - 1 edukacyjno-promocyjny filmik „Tobie też możemy pomóc;
- dostarczenie rodzicom wiedzy prawnej, poprzez e-biuletyn edukacyjny - 1 e-biuletyn umieszczony na stronie internetowej;

- dostarczenie wiedzy prawnej mieszkańcom z wybranych dziedzin prawa, za pośrednictwem e-poradników - 4 e-poradniki prawne umieszczone na stronie internetowej;

- dostarczenie cudzoziemcom kompendium wiedzy ułatwiającej pobyt w Polsce, poprzez wydanie e-informatora w czterech wersjach językowych - 1 e-informator w 4 wersjach językowych umieszczony na stronie internetowej;

- dostarczenie wiedzy mieszkańcom nt. prawa konsumenckiego, poprzez opracowanie i kolportaż e-plansz - 4 e-plansze umieszczone na stronie internetowej; 

- dostarczenie wiedzy prawnej młodzieży nt. praw wyborczych, poprzez e-ulotkę prawną „Masz Głos” - 1 e-ulotka umieszczona na stronie internetowej;

- dostarczenie wiedzy mieszkańcom nt. systemu NPP i NPO, poprzez opracowanie prezentacji multimedialnych (animowane slajdy) - 2 prezentacje umieszczone na stronie internetowej;

- dostarczenie wiedzy seniorom nt. prawa konsumenckiego, głównie w sytuacji zakupów poza lokalem, w ramach kampanii społecznej - 1 kampania społeczna;

- popularyzacja informacji nt. mediacji jako skutecznego, pozasądowego rozwiązywania sporów, poprzez kampanię z okazji Międzynarodowego Tygodnia Mediacji - 1 kampania informacyjno-edukacyjna;
- rozpropagowanie informacji w zakresie dostępu do nieodpłatnej sieci punktów i ośrodków pomocy osobom pokrzywdzonym przestępstwem, ich najbliższym oraz świadkom - 1 filmik edukacyjny umieszczony na stronie internetowej;

- dostarczenie wiedzy prawnej młodzieży, poprzez realizację warsztatów pn. „Odpowiedzialność karna – symulacja rozprawy sądowej” lub - w przypadku braku możliwości realizacji stacjonarnej - zamiennie w formie online lub wideo-lekcji - warsztaty zrealizowane w formie stacjonarnej w dniu 22.04.2023 r.;

- udostępnienie wiedzy mieszkańcom z zakresu podstawowych zagadnień prawnych, poprzez wydanie i kolportaż edukacyjnego kalendarza na rok 2023 - 100 szt. kalendarzy wysłanych do Starostwa celem dalszego kolportażu w marcu;

- dostarczenie użytkownikom ruchu drogowego wiedzy prawnej w zakresie praw i obowiązków, a także informacji o dostępności do nieodpłatnych świadczeń, poprzez publikację prawną - publikacja prawna w lokalnym portalu internetowym www.ilawa.naszemiasto.pl/;
- dostarczenie narzędzia do edukacji prawnej dzieci w klasach 1-3, w formie gry edukacyjnej z wykorzystaniem kart - 160 szt. gier edukacyjnych, przekazanych do Starostwa celem dalszej dystrybucji w dniu 27.09.2023;
- dotarcie do mieszkańców z terenu realizacji zadania z filmikiem edukacyjnym „Tobie też możemy pomóc” dot. możliwości korzystania z systemu nieodpłatnej pomocy, poprzez geotargetowaną reklamę w mediach społecznościowych 2.284 osób – odbiorców geotargetu filmiku (działanie zostało zrealizowane na poziomie wyższym niż zakładano w ofercie);
- rozpropagowanie informacji o systemie nieodpłatnych świadczeń ustawowych na terenie realizacji zadania oraz rejestracji na porady, poprzez baner - 1 sztuka x-banera przesłana do urzędu w marcu;

- rozpropagowanie informacji o funkcjonowaniu wszystkich punktów na terenie realizacji zadania oraz rejestracji na porady, poprzez plakaty - 40 sztuk plakatów przesłanych do urzędu w marcu;

- dostarczenie narzędzia do promocji wszystkich punktów na terenie realizacji zadania, poprzez wizytówki  - 250 sztuk wizytówek przesłanych do urzędu w marcu;

- rozpropagowanie informacji o dostępności i formach nieodpłatnych świadczeń we wszystkich punktach z terenu realizacji zadania oraz rejestracji na porady, poprzez ulotki  - 100 sztuk ulotek przesłanych do urzędu w marcu;

- nadzór nad jakością pracy osób udzielających świadczeń w punkcie, poprzez niezapowiedziane działania monitorująco-kontrolne - 2 kontrole.
W związku z powyższym wskazuje się, że rezultaty zostały osiągnięte na poziomie wyższym niż zakładany w ofercie realizacji zadania publicznego. 

Po analizie przedłożonego sprawozdania stwierdzono, że zaplanowane działania zostały zrealizowane .    
II. Porównanie danych wykazanych w złożonym sprawozdaniu z danymi wynikającymi z zawartej umowy i kosztorysu/ kalkulacji kosztów (sprawdzenie pod względem formalno-rachunkowym).

    1. Zgodnie z umową nr OSO.524/7/2022 z dnia 20 grudnia 2022r r. Zleceniodawca przekazał na realizację zadania publicznego  :
I transzę dnia 18.01.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

II transzę dnia 17.02.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

III transzę dnia 17.03.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

IV transzę dnia 18.04.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

V transzę dnia 18.05.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

VI transzę dnia 16.06.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

VII transzę dnia 18.07.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

VIII transzę dnia 18.08.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

IX transzę dnia 18.09.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

X transzę dnia 18.10.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

XI transzę dnia 17.11.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji,

XII transzę dnia 13.12.2023 r., w kwocie 5 335,00 zł co stanowiło 8,33 % wartości przyznanej dotacji.

    2. Na podstawie danych wykazanych w złożonym przez Zleceniobiorcę sprawozdaniu z wykonania zadania publicznego oraz ofercie stanowiącej, zgodnie z § 1 ust. 5 umowy nr OSO.524/7/2022 z 20 grudnia 2022 r., integralną część umowy, ustalono:

	LP
	 
	OFERTA
	SPRAWOZDANIE

	1
	Suma wszystkich kosztów
	          154 748,00
	100,00 %
	         154 748,00
	100,00 %

	2
	Kwota dotacji
	            64 020,00
	 41,37 %
	           64 020,00
	41,37 %

	3
	Wkład własny
	            90 728,00
	58,63 %
	           90 728,00
	58,63 %

	
	finansowy
	                     0,00
	0,00 %
	                    0,00
	0,00 %

	
	niefinansowy (osobowy i rzeczowy)
	             90 728,00
	58,63 %
	           90 728,00
	58,63 %

	4
	Świadczenia pieniężne
	                     0,00
	0,00 %
	                    0,00
	0,00 %


Co stanowi: 

	Faktycznie poniesione koszty zgodnie ze złożonym sprawozdaniem, w tym koszty pokryte:
	154 748,00 zł

	z uzyskanej dotacji                                                  
	64 020,00 zł

	ze środków finansowych własnych 
	0,00 zł

	Ze świadczeń pieniężnych od odbiorców zadania
	0,00 zł

	ze środków finansowych z innych źródeł publicznych
	0,00 zł

	wkład osobowy i rzeczowego
	90 728,00 zł


  3. Dokonując weryfikacji złożonego sprawozdania pod względem formalno-rachunkowym ustalono, iż:

1) W sprawozdaniu końcowym wykazano, iż na realizację zadania poniesiono wydatki w łącznej wysokości 154 748,00 zł, w tym ze środków dotacji kwotę 64 020,00 zł. 

2) W części II pkt 2 sprawozdania pn. „Rozliczenie ze względu na źródło finansowania zadania publicznego” wykazano:

- kwota dotacji w wysokości 64 020,00 zł;

- wkład osobowy i wkład rzeczowy 90 728,00 zł.

Zgodnie z zapisem  § 10 ust. 7 zawartej umowy wysokość innych środków finansowych może się zmieniać, o ile nie zmniejszy się wartość tych środków w stosunku do wydatkowanej kwoty dotacji. 

3) W sprawozdaniu końcowym Zleceniobiorca wykazał koszt zadania pokryty z innych środków  finansowych w łącznej wysokości 0,00 zł, co jest  zgodne ze złożoną ofertą. 

        4) W cz. II pkt 1 złożonego sprawozdania pn. „Rozliczenie wydatków za rok 2023” w pkt 1 i 3 w kolumnie „faktycznie poniesione wydatki (w zł)” wykazano kwoty zgodne ze złożoną ofertą i umową.
Sprawozdanie końcowe pod względem merytorycznym zweryfikował pracownik Wydziału Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich, Zdrowia i Bezpieczeństwa – Dominika Badura. 
Sprawozdanie końcowe pod względem finansowym zweryfikował pracownik Wydział Budżetu i Finansów – Joanna Szymańska. Zadanie kwalifikuje się do rozliczenia.
Sporządził: 

Pracownik Wydziału OSO:
Pracownik Wydziału BF:

Sprawdził:

Dyrektor Wydziału OSO:
Główny Księgowy:

Skarbnik:
………………………..











/Starosta/
Załącznik 


do Uchwały Nr 366/1116/24


Zarządu Powiatu Iławskiego 


z dnia 20 lutego 2024 r.
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