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do Uchwały Nr 244/763/22









Zarządu Powiatu Iławskiego








z dnia 21 lutego 2022 r.

Rozliczenie
wykonania zadania publicznego
z zakresu ratownictwa i ochrony ludności pn. „Zapewnienie bezpiecznego wypoczynku na jeziorze Jeziorak wypoczywającym mieszkańcom Powiatu Iławskiego oraz przybyłym turystom”
ZLECENIODAWCA:
Powiat Iławski reprezentowany przez: Starostę Powiatu Iławskiego - Pana Bartosza Bielawskiego oraz Wicestarostę Powiatu Iławskiego - Pana Marka Polańskiego przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu Iławskiego - Pani Beaty Szoka.

ZELCENIOBIORCA:
Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe w Iławie reprezentowane przez V-ce Prezesa Zarządu – Pana Sławomira Michalaka i Członka Zarządu – Pana Tomasza Lewandowskiego.

Nr umowy: OSO.524.6.11.2021
Data zawarcia: 16 kwietnia 2021 r.

Termin realizacji zadania: 17.04.2021 r. – 15.10.2021 r.
Całkowita kwota dotacji: 18.000,00 zł


12 listopada 2021 r. Wodne Pogotowie Ratunkowe w Iławie złożyło sprawozdanie końcowe            z wykonania ww. zadania publicznego. Zostało ono sporządzone na formularzu stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Przewodniczącego Komitetu do Spraw Pożytku Publicznego w sprawie wzorów ofert i ramowych wzorów umów dotyczących realizacji zadań publicznych oraz wzorów sprawozdań z wykonania tych zadań (Dz. U. z 2018 r. poz. 450). Stowarzyszenie zostało wezwane do złożenia dokumentów finansowych potwierdzających poniesienie wydatków oraz do złożenia wyjaśnień w zakresie zasadności poniesionych wydatków w związku ze złożonymi na wezwanie dokumentami. Stowarzyszenie złożyło stosowne dokumenty, a 7 lutego 2022 r. wyjaśnienia dotyczące złożonych dokumentów.
Miejsce realizacji zadania: jezioro Jeziorak
Zakładane cele realizacji zadania:

Zapewnienie bezpiecznego wypoczynku na jeziorze Jeziorak wypoczywającym mieszkańcom Powiatu Iławskiego oraz przybyłym turystom.
Zakładane rezultaty:


- niesienie pomocy osobom, które uległy wypadkowi, narażonym na niebezpieczeństwo utraty życia lub zdrowia, tonącym na akwenie Jezioraka,


- zorganizowanie patrolu zabezpieczającego co najmniej 2 imprez organizowanych przez samorządy lub samorządowe jednostki organizacyjne na lub nad jeziorem Jeziorak,


- zorganizowanie co najmniej 3 zespołów ratowniczych, które maja prowadzić systematycznie  patrole prewencyjne na jeziorze Jeziorak od maja do września 2021 roku.
Zleceniobiorca wykonał zadanie publiczne w terminie od 17.04.2021 r. do 15.10.2021 r., zgodnie 
z ofertą stanowiącą Załącznik nr 1 do Umowy i osiągnął zamierzone rezultaty.
Zorganizowano patrole zabezpieczające imprezy organizowane przez samorządy lub samorządowe jednostki organizacyjne na lub nad jeziorem Jeziorak. Łącznie zabezpieczano 39 imprez m.in. Regaty   o Błękitną Wstęgę Jezioraka czy Festiwal nad Jeziorakiem.
Zorganizowano zespoły ratownicze, które prowadziły systematyczne, prewencyjne patrole motorowodne na jeziorze Jeziorak od maja do września 2021 roku, co przełożyło się na podjęcie 60 interwencji w tym czasie. 77 osób zostało poszkodowanych, 5 przekazano Zespołowi Ratownictwa Medycznego. Wspólnie z innymi służbami działano 7 razy. Tonęło 5 osób. Jedna osoba utonęła                   w Małym Jezioraku. Prowadzono 3 akcje poszukiwawcze. Przeprowadzono 153 patrole motorowodne.

Program szkolenia zrealizowano w całości i osiągnięto tym samym cele zadania publicznego. 
Po przeanalizowaniu sprawozdania pod względem merytorycznym nie stwierdzono uchybień, które wskazywałyby na nienależyte wykonanie zadania.

Zgodnie z umową nr OSO.524.6.112021 z 16 kwietnia 2021 roku, pod tytułem: „Zapewnienie bezpiecznego wypoczynku na jeziorze Jeziorak wypoczywającym mieszkańcom powiatu iławskiego oraz przybyłym turystom” Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe Województwa Warmińsko-Mazurskiego      z siedzibą w Olsztynie, otrzymało w dniu 30.04.2021 roku  transzę w wysokości 100,00% środków dotacji tj. 18.000,00 zł, 

Informacja o wydatkach poniesionych przy wykonaniu zadania:
	KWOTA OTRZYMANEJ DOTACJI                                                          
	18.000,00 zł

	CAŁKOWITY KOSZT W OKRESIE SPRAWOZDAWCZYM:                   
	18.000,00 zł

	- w tym koszty pokryte z uzyskanej dotacji                                                  
	18.000,00 zł

	- z innych środków finansowych własnych, środków pochodzących z innych źródeł, wkładu osobowego lub rzeczowego
	                     0,00 zł


Pracownik Wydziału Budżetu i Finansów dokonał weryfikacji sprawozdania końcowego pod względem finansowym, wobec której stwierdzono:

· zgodność przedstawionego rozliczenia ze względu na rodzaj kosztów z układem zawartym                        w kosztorysie ofertowym, 

· Zleceniobiorca wykonał zadanie publiczne w terminie określonym w umowie, tj. do 15.11.2021 r. (§ 2 ust. 1), jako termin końcowy wykonania zadania.



W złożonym sprawozdaniu wykazano, iż na realizację zadania poniesiono wydatki w łącznej wysokości 18.000,00 zł, w tym ze środków dotacji - 18.000,00 zł. 



W wyniku dokonanej weryfikacji złożonego sprawozdania stwierdzono, że WOPR dokonał przesunięć wydatków/ kosztów w stosunku do złożonej oferty, stanowiącej złącznik do umowy,                  w następujący sposób:

- działanie I.1.1 - plan 2.500,00 zł, realizacja 2.623,71 zł – więcej o 123,71 zł,

- działanie I.1.2 – plan 1.800,00 zł, realizacja 1.900,00 zł – więcej o 100,00 zł,

- działanie I.1.3 – plan 4.200,00 zł, realizacja 4.063,79 zł – mniej o 136,21 zł,

- działanie I.2.1 – plan 1.500,00 zł, realizacja 1.499,96 zł – mniej o 0,04 zł,

- działanie I.3.1 – plan 8.000,00 zł, realizacja 7.912,54 zł – mniej o 87,46 zł.



Zgodnie z § 5 ust.1 umowy zawartej 16.04.2021 r. dopuszcza się dokonywanie przesunięć pomiędzy poszczególnymi pozycjami kosztów, określonymi w kalkulacji przewidywanych kosztów,               do wysokości 10% otrzymanej dotacji.



Wskazane powyżej przesunięcia dokonano w dopuszczalnej wysokości, określonej w § 5 ust. 1 umowy. 



Wykazana różnica nie ma wpływu na realizację zadnia, wpływa natomiast na realizację poszczególnych działań.



Łączna kwota dokonanych przesunięć przez WOPR pomiędzy poszczególnymi pozycjami kosztów wynosi „0” zł.


Udział innych środków finansowych w stosunku do otrzymanej kwoty dotacji wyniósł 0,00%.


Udział wkładu osobowego w stosunku do otrzymanej dotacji kwoty dotacji wyniósł 0%.

        Procentowy udział dotacji w całkowitym koszcie zadania publicznego wyniósł 100,00%.
Realizacja zadania została sprawdzona pod względem merytorycznym przez Pana Franciszka Jerzego Małka – pracownika Wydziału Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich, Zdrowia 
i Bezpieczeństwa, natomiast kontroli finansowej dokumentacji dokonała Pani Edyta Wasiewska – pracownik Wydziału Budżetu i Finansów Starostwa Powiatowego w Iławie.
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/Starosta Powiatu Iławskiego/
