Skarga jest zasadna
Uzasadnienie
27.10.2021 roku do Przewodniczącego Rady Powiatu Iławskiego wpłynęła skarga na postępowanie Dyrektora Zespołu Placówek Szkolno- Wychowawczych w Iławie. Skarga ta została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Iławskiego w celu wypracowania stanowiska dla Rady Powiatu Iławskiego.
Członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na podstawie przepisów prawa oraz materiałów i wyjaśnień przeanalizowali następującą sytuację:
Autorka skargi, która jest matką niepełnosprawnego ucznia Zespołu Placówek Szkolno-  
-Wychowawczych zarzuciła Dyrektor Szkoły wprowadzenie niezgodnych z obowiązującymi przepisami prawa zmian w organizacji oddziału, do którego uczęszczał jej syn. W ocenie skarżącej zmiany te znacząco wpłynęły na stan zdrowia jej syna oraz pozostałej trójki dzieci, które przeszły do nowoutworzonego oddziału. Skarżąca zwróciła się do Dyrektora Szkoły pismami z 31 sierpnia oraz 27 września 2021 r. wnosząc o zmianę decyzji i przywrócenie oddziału do stanu sprzed 1 września 2021 r. Skarżąca uzasadniła pisma tym, że rodzice byli bardzo zadowoleni z funkcjonowania oddziału istniejącego przed 1 września 2021 r., dzieci były zintegrowane, czuły się bezpiecznie i doskonale funkcjonowały w tym zespole. Na skutek zmian wprowadzonych od 1 września 2021 r., w nowym oddziale dzieci źle funkcjonują, są codziennie narażane na agresję słowną jednego z uczniów, co ma znaczący wpływ na zdrowie tych dzieci. Ponadto Skarżąca podkreśliła, że zgodnie z obowiązującymi przepisami w oddziale nie może być więcej niż 4 uczniów, a jest w nim 5 uczniów.
W odpowiedzi Dyrektor Placówki pismami z 10 września 2021 r. oraz 7 października 2021 r. wyjaśniła skarżącej, iż nie ma możliwości powrotu uczniów do oddziału istniejącego przed 1 września 2021 r. Dyrektor Placówki, aby ograniczyć wpływ agresywnego ucznia na pozostałe dzieci w oddziale, prowadziła rozmowy z mamą tegoż chłopca, aby skierować go na indywidualne nauczanie, jednak mama chłopca nie wyraziła na to zgody. W efekcie narastającego problemu, braku porozumienia pomiędzy skarżącą i Dyrektorem Placówki oraz zbyt długim okresem oczekiwania na rozwiązanie problemu 18 października 2021 r. skarżąca oraz troje pozostałych rodziców skierowali skargę na postępowanie Dyrektora do Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty, następnie do Przewodniczącego Rady Powiatu Iławskiego oraz do Starosty Powiatu Iławskiego.
Zgodnie z §6 ust.6 pkt 2 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 28 lutego 2019 r . w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli liczba uczniów w oddziale szkoły specjalnej i oddziale specjalnym w szkole ogólnodostępnej wynosi w oddziale dla uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi, z których jedną z niepełnosprawności jest niepełnosprawność intelektualna w stopniu umiarkowanym lub znacznym – nie więcej niż 4.
 W nowoutworzonym oddziale VII – VIII AK o jedną osobę przekroczono ilość osób, które powinny znaleźć się w tym oddziale, co było niezgodne z §6 ust.6 pkt 2 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 28 lutego 2019 r . w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli.
W tych okolicznościach Komisja Skarg, Wniosków i Petycji proponuje uznać skargę za zasadną.
W trosce o dobro i bezpieczeństwo dzieci, wprowadzono zmiany w arkuszu organizacyjnym szkoły. Od 9 listopada 2021 r. wprowadzono zmiany, w wyniku których 4 uczniów klasy VII stanowiło jedną grupę, a uczniowi klasy VIII na podstawie orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, w indywidualnym programie edukacyjno-terapeutycznym przydzielono 20 godzin realizowanych bezpośrednio z nauczycielem w formie zajęć indywidualnych.
 Obecnie Dyrektor szkoły dokonał zmian polegających na powrocie dzieci do klas sprzed 1 września 2021r.
Skarżąca wnosiła też o przydzielenie pomocy nauczyciela do tego oddziału. Przepisy jasno określają, kiedy organ prowadzący jest zobowiązany zatrudnić pomoc nauczyciela. Jest to konieczne w przypadku klas 1-4, natomiast w pozostałych nie ma takiego obowiązku. Należy podkreślić, że w szkole jest zatrudnionych 12 osób na takich stanowiskach, które w razie potrzeby są do dyspozycji nauczycieli prowadzących zajęcia w klasach starszych.. 

