Skarga jest zasadna
Uzasadnienie:
02.11. 2021 roku do Przewodniczącego Rady Powiatu Iławskiego oraz do Starosty Powiatu Iławskiego wpłynęła skarga na postępowanie Dyrektora Zespołu Placówek Szkolno- Wychowawczych w Iławie. Skarga ta została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Iławskiego w celu wypracowania stanowiska dla Rady Powiatu Iławskiego.
Członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na podstawie przepisów prawa oraz materiałów i wyjaśnień przeanalizowali następującą sytuację.
Skarga została złożona przez troje rodziców, których dzieci są uczniami Zespołu Placówek Szkolno- Wychowawczych w Iławie. Skarżący zakwestionowali zasadność przeniesienia ich dzieci do nowoutworzonego oddziału i wnoszą o powrót dzieci do oddziału w formie funkcjonującej do 1 września 2021 r.. Rodzice podkreślają, że błędna w ich ocenie decyzja Dyrektora Placówki spowodowała pogorszenie funkcjonowania i stanu zdrowia ich dzieci.
Zgodnie z §  24 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej  z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli oddziały szkoły integracyjnej i specjalnej oraz oddziały integracyjne i specjalne w szkole ogólnodostępnej utworzone przed dniem 1 września 2017 r. zachowują liczbę uczniów w tych oddziałach do czasu zakończenia przez tych uczniów kształcenia na danym etapie edukacyjnym.
Dzieci skarżących rodziców rozpoczęły naukę w Zespołu Placówek Szkolno- Wychowawczych w Iławie w 2013 roku. W 2017 roku były w klasie IV, a więc na drugim etapie edukacji. W 2021 r. powinny w ocenie Komisji mieć prawo do pozostania razem do czasu zakończenia kształcenia na tymże etapie edukacyjnym, gdyż zapisy §  24 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej  z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli nie pozostawiają dyrektorowi szkoły swobody decyzyjnej w przedmiocie ingerowania w liczbę uczniów w tym oddziale. Zatem w ocenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Dyrektor podjął niezgodną z obowiązującymi przepisami decyzję w sprawie przekształcenia tegoż oddziału.
W tych okolicznościach Komisja Skarg, Wniosków i Petycji proponuje uznać skargę za zasadną.
Z informacji uzyskanych od Dyrektora szkoły, po konsultacjach ze wszystkimi rodzicami dzieci uczęszczających do 2 przekształconych oddziałów, w trosce o dobro dzieci, przywrócono stan sprzed 1 września 2021r.
Skarżący wnosili też o przydzielenie pomocy nauczyciela do tego oddziału. Przepisy jasno określają, kiedy organ prowadzący jest zobowiązany zatrudnić pomoc nauczyciela. Jest to konieczne w przypadku klas 1-4, natomiast w pozostałych nie ma takiego obowiązku. Należy podkreślić, że w szkole jest zatrudnionych 12 osób na takich stanowiskach, które w razie potrzeby są do dyspozycji nauczycieli prowadzących zajęcia w klasach starszych. 


