UZASADNIENIE DO UCHWAŁY


	Uchwałą Nr XLVI/345/23 z dnia 30 marca 2023 r., zmienioną Uchwałą Nr L/368/23 z dnia 28 września 2023 r. Rada Powiatu Iławskiego określa zakres zadań realizowanych na rzecz osób niepełnosprawnych w oparciu o środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Plan finansowy zadań przygotowany został w oparciu o analizę dokonaną na podstawie symulacji potrzeb wynikających z roku 2023. 
Powiatowy Urząd Pracy w Iławie zwrócił się z prośbą o zmniejszenie przyznanych środków finansowych na rehabilitację zawodową o kwotę 89,000,00 zł., którą PCPR przesunie na dofinansowanie do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze oraz  dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych. 
Oszczędności PUP wynikają z następujących zadań:
· finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych art. 38 i 40 ustawy   – 70 000,00zł.,
· zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu  art. 26 e ustawy – 19 000,00 zł.
Dodatkowe środki Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie wynikają z rozliczeń w kwocie 13 723,00zł.:
· dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych – 5 497,00 zł.,
· dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych – 8 074,00 zł,
· zakupu sprzętu rehabilitacyjnego –  w kwocie 152,00 zł.
W związku z powyższym w/w środki PFRON proponujemy wykorzystać na następujące zadania:
    ●    zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze - 91 013,86 zł.,
    ●  dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych – 11 709,14 zł. 

Dzięki udzielonemu dofinansowaniu osoby niepełnosprawne otrzymają możliwość w miarę samodzielnego funkcjonowania oraz poprawy warunków egzystencjalnych.



