Uzasadnienie
do uchwały Nr XXXI/213/09 Rady Powiatu Iławskiego w sprawie 
wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości

Obecnie zapotrzebowanie na zawody rolnicze jest nieznaczne. Absolwenci technikum rolniczego podejmują zwykle pracę we własnym gospodarstwie rolnym. Gospodarstwo Pomocnicze przy Zespole Szkół Rolniczych w Kisielicach nie posiada osobowości prawnej i dlatego nie może ubiegać się o wsparcie finansowe ze środków europejskich i krajowych, co w efekcie przekłada się na ograniczenie inwestycji w nowe technologie produkcji. Istniejące obiekty budowlane (obory, chlewnie) wymagają bardzo dużych nakładów finansowych na remonty, modernizację i dostosowanie do współczesnych standardów funkcjonalno - użytkowych.

W celu zapewnienia praktyk zawodowych uczniom i słuchaczom pobierającym naukę w zawodzie technik rolnik nie ma potrzeby utrzymania przez Powiat gospodarstwa o powierzchni 515,73 ha oraz prowadzenia hodowli trzody chlewnej i bydła mlecznego. Poza tym, brak środków finansowych na unowocześnienie powoduje, że poziom praktyk nie jest zgodny z obecnymi standardami.

Zgodnie z przepisem art. 12 punkt 8 lit. a) ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. 
o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych powiatu dotyczących zasad nabywania, zbywania 
i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony, o ile ustawy szczególne 
nie stanowią inaczej; uchwała rady powiatu jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość; do czasu określenia zasad zarząd może dokonywać tych czynności wyłącznie za zgodą rady powiatu.

Uchwała Nr XVI/132/2000 z dnia 24 lutego 2000 roku w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami wchodzącymi w skład powiatowego zasobu nieruchomości, nie zawiera regulacji dotyczącej wydzierżawiania lub wynajmowania nieruchomości na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony. 
W związku z powyższym do czasu określenia tych zasad zarząd może dokonywać tych czynności wyłącznie za zgodą rady powiatu.

