Uzasadnienie

do uchwały Nr XXXI/215/09 Rady Powiatu Iławskiego w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu  „Klucz do sukcesu”  w ramach  Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia  i kompetencji w regionach”, Działania 9.2 „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko – Mazurskiego ogłosił konkurs zamknięty Nr 2/POKL/9.2/2009 na nabór wniosków o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego projektów w ramach Priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działania 9.2 „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”.


 W odpowiedzi na konkurs powiat iławski wraz z Zespołem Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Iławie przedłożył projekt pt. „Klucz do sukcesu”. Projekt został rekomendowany do realizacji przez Komisję Oceny Projektów. Będzie on realizowany w Zespole Szkół im. Konstytucji 3 Maja w Iławie. 


Ogólna wartość projektu wynosi 195 100,00 zł. Udział środków własnych powiatu w projekcie wynosi  24 875,25 zł. Realizacja projektu przyczyni się do poszerzenia i rozbudowania oferty edukacyjnej skierowanej do młodzieży biorącej udział w kształceniu zawodowym.


Zatwierdzenie projektu jest niezbędne do zawarcia umowy z Zarządem Województwa Warmińsko – Mazurskiego o dofinansowanie projektu.

