Uzasadnienie do uchwały


Uchwałą Nr XXXIII/271/22 z dnia 27 stycznia  2022 r., zmienioną Uchwałą Nr XL/307/22 z dnia 29 września 2022 r. Rada Powiatu Iławskiego określiła zakres zadań realizowanych na rzecz osób niepełnosprawnych w oparciu o środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
Powiatowy Urząd Pracy w Iławie zwrócił się z prośbą o zmniejszenie przyznanych środków finansowych na rehabilitację zawodową o kwotę 45 000,00 zł. 
Propozycja zmian dotyczy rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych i polega na:
zmniejszeniu o kwotę 45 000,00 zł środków na rehabilitację zawodową, w tym:
· o kwotę 25 000,00 zł na zadaniu zwrot kosztów wyposażenia stanowiska pracy wypłacany pracodawcy przy zatrudnieniu osoby niepełnosprawnej na podstawie art. 26e ustawy
· o kwotę 20 000,00 zł na zadaniu zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu art. 11 ustawy.
Powyższa zmiana związana jest z pozyskaniem przez Powiatowy Urząd Pracy dodatkowych środków z Rezerwy Funduszu Pracy z możliwością przeznaczenia pozyskanych środków na w/w zadania.
W związku z powyższym w/w środki PFRON proponujemy wykorzystać na:
· dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze – w kwocie 45 000,00 zł (ogółem po zmianie: 531 786,00 zł).
 Dzięki udzielonemu dofinansowaniu osoby niepełnosprawne otrzymają możliwość w miarę samodzielnego funkcjonowania oraz poprawy warunków egzystencjalnych. 


