Uzasadnienie 
do Uchwały Rady Powiatu Iławskiego 

w sprawie zamiaru przekształcenia szkoły poprzez likwidację Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Rolniczych im. H. i S. Sierakowskich w Kisielicach. 
         Przekształcenie Zespołu  Szkół Rolniczych im. H. i S. Sierakowskich w Kisielicach polegałoby na likwidacji Gospodarstwa Pomocniczego. Powody są następujące:
- zmniejsza się liczba uczniów w zawodzie technik rolnik w formie stacjonarnej dla młodzieży oraz w formie zaocznej dla dorosłych. W momencie przejęcia szkół ponadgimnazjalnych przez powiat iławski w 1999 roku 
w Zespole Szkół Rolniczych w Kisielicach naukę pobierało 476 uczniów a w roku bieżącym 325 uczniów 
i słuchaczy.
- liczba absolwentów w zawodzie technik rolnik wynosi:

· technikum rolnicze dla młodzieży: rok szkolny 2007/2008- 17uczniów, 2008/2009- 17 uczniów;

· uzupełniające technikum rolnicze dla dorosłych: rok szkolny 2006/2007- 18 uczniów, 2007/2008- 19 uczniów, 2008/2009- 17 uczniów,

· szkoła policealna  (technik rolnik) - rok szkolny 2007/2008- 33 słuchaczy, 2008/2009- 18 słuchaczy;
        Powyższe dane wskazują na mniejsze zainteresowanie kierunkami typowo rolniczymi, co jest konsekwencją zmian strukturalnych w rolnictwie, tzn. mniejsza liczba gospodarstw, ale o większych areałach. Średnia wielkość gospodarstwa w województwie warmińsko-mazurskim za rok 2008 wyniosła 22,81 ha, a jeszcze kilka lat temu było to 14,5 ha. Ten kierunek zmian będzie się utrzymywał w następnych latach.

- w związku z malejącą liczbą uczniów maleje liczba godzin praktyk w Gospodarstwie Pomocniczym:
·  w cyklu kształcenia 4-letniego technikum rolniczego dla młodzieży liczba godzin zajęć w gospodarstwie wynosi 15 godzin tygodniowo ( po 5 w klasach II, III i IV) oraz 4 tygodnie w klasie II i III;

· w uzupełniającym technikum rolniczym dla dorosłych liczba godzin praktyk wynosi 94 w całym cyklu kształcenia oraz po 3 tygodnie praktyk w klasach II i III;
· w szkole policealnej słuchacze odbywają praktyki w wymiarze 100 godzin w semestrze I i II oraz 89 godzin w semestrze III i IV.
          Taką liczbę godzin praktycznej nauki zawodu, zgodnie z art. 70 ust. 1 ustawy o systemie oświaty, dyrektor szkoły może zapewnić w indywidualnych gospodarstwach rolnych lub u pracodawców.
Po zlikwidowaniu Państwowych Gospodarstw Rolnych zapotrzebowanie na zawody rolnicze jest nieznaczne. Absolwenci technikum rolniczego podejmują zwykle pracę we własnym gospodarstwie rolnym. Gospodarstwo Pomocnicze przy Zespole Szkół Rolniczych w Kisielicach nie posiada osobowości prawnej 
i dlatego nie może ubiegać się o wsparcie finansowe ze środków Unii Europejskiej i krajowych, co w efekcie przekłada się na ograniczenie inwestycji w nowe technologie produkcji. 
Istniejące obiekty budowlane (obory, chlewnie) wymagają bardzo dużych nakładów finansowych na remonty, modernizację i dostosowanie do współczesnych standardów funkcjonalno-użytkowych.

W celu zapewnienia praktyk zawodowych uczniom i słuchaczom pobierającym naukę w zawodzie technik rolnik, nie ma potrzeby utrzymywania przez powiat gospodarstwa o powierzchni 515,73 ha, w tym rolnej 460 ha oraz prowadzenia hodowli trzody chlewnej i bydła mlecznego. Poza tym, brak środków finansowych na unowocześnienie powoduje, że poziom praktyk nie jest zgodny z obecnymi standardami. 
