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                Załącznik Nr 1

Do Uchwały Nr XXVI/184 /09
                                                                                                                           Rady Powiatu Iławskiego

                                                                                                                             z dnia 26 marca 2009 roku
Sprawozdanie

z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie za rok 2008
Wstęp
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie jest podstawową jednostką organizacyjną pomocy społecznej na szczeblu powiatu iławskiego.

Jako powiatowa jednostka organizacyjna obejmuje swoim zasięgiem całość problematyki pomocy społecznej, polityki prorodzinnej oraz wspierania osób niepełnosprawnych  na  obszarze  powiatu  iławskiego. 
Zgodnie z art. 19 Ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 roku jednostka realizuje zadania własne powiatu, oraz zadania z zakresu administracji rządowej  przewidziane  w  art. 20 niniejszej  ustawy. 

Wśród zadań własnych powiatu realizowanych przez Powiatowe Centrum        Pomocy Rodzinie w Iławie przeważają te, które dotyczą funkcjonowania rodzin zastępczych  i placówek opiekuńczo-wychowawczych, a więc zadań w zakresie opieki nad rodziną                    i dzieckiem. Są to w szczególności : organizowanie opieki w rodzinach zastępczych,  zapewnienie opieki i wychowania dzieciom całkowicie lub częściowo pozbawionym opieki rodziców w ośrodkach adopcyjno-opiekuńczych i placówkach opiekuńczo-wychowawczych, a także tworzenie i wdrażanie programów pomocy dziecku i rodzinie; pokrywanie kosztów utrzymania dzieci z terenu powiatu, umieszczonych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i w rodzinach zastępczych, również na terenie innego powiatu; przyznawanie pomocy pieniężnej osobom opuszczającym takie placówki i rodziny zastępcze lub kontynuującym naukę. 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie jest także głównym koordynatorem realizowanej powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, nadzoruje prowadzone przez powiat domy pomocy społecznej i placówki opiekuńczo-wychowawcze,  prowadzi ośrodek interwencji kryzysowej i mieszkania chronione. 
Organizuje i prowadzi specjalistyczne poradnictwo prawne, psychologiczne                                i pedagogiczne, a także szkolenia i doskonalenie zawodowe dla kadr pomocy społecznej powiatu iławskiego.

W ramach zadań zleconych udziela pomocy uchodźcom oraz nadzoruje działalność ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie realizuje także zadania wynikające                  z Ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, są to zadania z zakresu rehabilitacji społecznej tj.  prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej, dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych, dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, likwidacja barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, dofinansowanie sportu, kultury, turystyki i rekreacji osób niepełnosprawnych.
 Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie realizuje także zadania wynikające                z „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych Powiatu Iławskiego na lata 2007-2011” oraz podejmuje szereg innych działań wynikających z rozeznanych potrzeb.
I

Realizacja zadań z ustawy o pomocy społecznej z dnia

 12 marca 2004 roku

W zakresie zadań własnych powiatu

1. Opracowanie i realizacja powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, wspierania osób niepełnosprawnych i innych, których celem jest integracja osób  i rodzin z grup szczególnego ryzyka – po konsultacji z właściwymi terytorialnie gminami.

Obowiązek opracowania powiatowej strategii rozwiązywania problemów  społecznych wynika wprost z art. 19 ust. 1  ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ( Dz. U. Nr 64 poz. 593  z późn. zm.).


Wypełniając ten obowiązek Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie koordynowało prace związane z opracowaniem tego dokumentu, a także brało czynny udział w procesie jego tworzenia.

W wyniku tych działań 23 czerwca 2005 roku Rada Powiatu Iławskiego Uchwałą     Nr XXIX / 233 / 2005 przyjęła „Strategię rozwiązywania problemów społecznych               w  powiecie  iławskim  do roku 2015”.


Opracowana „Strategia rozwiązywania problemów społecznych w powiecie iławskim               do roku 2015” ma służyć optymalizacji wydatkowania istniejących środków finansowych,                jak i współpracy różnych struktur  funkcjonujących  w  obszarze  polityki  społecznej.


Sporządzony dokument uwzględnia programy pomocy społecznej, programy  wspierania  osób niepełnosprawnych  i inne. 


„Strategia rozwiązywania problemów społecznych w powiecie iławskim do roku 2015” jest niezbędnym dokumentem uprawniającym do ubiegania się o środki finansowe Unii Europejskiej oraz środki z innych źródeł np. Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej.

Głównym celem Strategii jest stworzenie w powiecie iławskim korzystnych warunków zamieszkania, pracy, obsługi ludności oraz ograniczenia zjawiska wykluczenia społecznego grup zagrożonych marginalizacją.


Dokument identyfikuje główne problemy społeczne powiatu iławskiego w podziale                     na 6 obszarów, które uznano za priorytetowe dla sfery polityki społecznej, tj :

1. Długotrwałe bezrobocie.

2. Dysfunkcje rodziny.

3. Marginalizacja grup społecznych szczególnego ryzyka.

4. Nadmierne skomplikowanie i zmienność przepisów prawa oraz metodyki pracy.

5. Trudności w funkcjonowaniu osób niepełnosprawnych w środowisku lokalnym.

6. Patologie społeczne.


            Działania zdefiniowane w „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w powiecie iławskim do roku 2015” realizowane są przez samorząd powiatu, samorządy lokalne, jednostki organizacyjne pomocy społecznej, powiatowe i gminne jednostki użyteczności publicznej oraz organizacje pozarządowe działające w sferze polityki społecznej.


Do monitorowania przebiegu oraz oceny efektywności realizacji Strategii powołany został Zespół Monitorujący w skład którego wchodzą przedstawiciele: ośrodków pomocy społecznej powiatu iławskiego, domów pomocy społecznej, środowiskowych domów samopomocy, placówek opiekuńczo-wychowawczych powiatu iławskiego, warsztatów terapii zajęciowej, organizacji pozarządowych funkcjonujących na terenie powiatu iławskiego działających na polu pomocy społecznej, a także przedstawiciele Starostwa Powiatowego, Powiatowego Szpitala w Iławie, Komendy Powiatowej Policji w Iławie, Powiatowego Urzędu Pracy w Iławie, Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Iławie.

         W roku 2008 Zespół Monitorujący przy współudziale Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie dokonał monitoringu „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w powiecie iławskim do roku 2015”. 
              Monitoring pozwala na śledzenie postępów w realizacji strategii, wykrywanie przyczyn niezrealizowanych działań oraz analizowanie stopnia osiąganych rezultatów.                      W roku 2007 zrealizowano lub podjęto w powiecie iławskim następujące działania:

-aktywizowano bezrobotnych poprzez różnorodne formy aktywizacyjne i doradztwo zawodowe,
-rozwinięto poradnictwo specjalistyczne i terapię dla rodzin niepełnych, zagrożonych alkoholizmem i przemocą oraz realizowano programy resocjalizacyjne dla wychowanków opuszczających ZK oraz placówki opiekuńczo-wychowawcze,
-współdziałano z organizacjami pozarządowymi w pozyskiwaniu środków finansowych, zwłaszcza z funduszy Unii Europejskie,
-utworzono mieszkania chronione,
-rozwinięto pomoc specjalistyczną dla ofiar i sprawców przemocy,
-rozwinięto wolontariat działający w sferze pomocy społecznej szczególnie w pracy z dziećmi i młodzieżą zagrożoną wykluczeniem społecznym.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie opracowało w roku 2008 nowy program z zakresu opieki nad dzieckiem i rodziną pt. ,,Lokalny program opieki nad dzieckiem i rodziną w powiecie iławskim w latach 2008-2011”, przyjęty do realizacji Uchwałą Nr XVIII/124/08  Rady Powiatu Iławskiego z dnia 24 kwietnia 2008 roku.

Głównym celem programu jest budowanie w powiecie iławskim systemu opieki nad dzieckiem i rodziną.

 
Realizacja celów szczegółowych przyczyni się do:

-pomocy w usamodzielnieniu wychowanków opuszczających placówki opiekuńczo – wychowawcze i rodziny zastępcze,
- podjęcia działań mających na celu poprawę sytuacji społecznej i zawodowej młodzieży zagrożonej wykluczeniem społecznym,
-podjęcia działań mających na celu: poprawę sytuacji rodzin zagrożonych patologią społeczną

poprzez rozwój profilaktyki i środowiskowych form wsparcia, zapobieganie kierowaniu dzieci do placówek opiekuńczo-wychowawczych i rodzin zastępczych,
- wsparcia rozwoju rodzinnych form opieki,
- ograniczania zjawiska przemocy w rodzinie.
Posiadanie lokalnego programu opieki nad dzieckiem i rodziną umożliwia powiatowi iławskiemu ubieganie się o dotację na realizację projektów z zakresu opieki nad dzieckiem i rodziną finansowanych przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej.
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie opracowało w roku 2008 cztery projekty w ramach ,,Lokalnego programu opieki nad dzieckiem i rodziną w powiecie iławskim w latach 2008-2011”, są to :
I. Projekt pt. ,,Promocja rodzicielstwa zastępczego - PODARUJ DZIECKU NADZIEJĘ” 
Celem projektu było przeprowadzenie akcji promującej rodzicielstwo zastępcze i pozyskanie kandydatów do pełnienia roli rodzica zastępczego. 
II. Projekt pt.,, Rozbudowa mieszkań chronionych dla pełnoletnich wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych  i rodzin zastępczych w Kisielicach”. 

Celem projektu było utworzenie świetlicy, sali komputerowej oraz pralnio-suszarni w mieszkaniach chronionych.
III. Projekt pt. ,, Szkolenie spokrewnionych rodzin zastępczych funkcjonujących na terenie powiatu iławskiego”.
Założeniem projektu było przygotowanie 31 spokrewnionych  rodzin zastępczych do prawidłowego pełnienia roli rodzica zastępczego, kierowania się dobrem dziecka                               i poszanowania jego praw, a w szczególności zapewnienia mu dobrych warunków rozwoju                 i wychowania, zapewnienie odpowiednich warunków bytowych, rozwoju fizycznego, psychicznego i społecznego, zaspokojenie indywidualnych potrzeb dziecka, możliwości właściwej edukacji i rozwoju zainteresowań oraz stworzenia odpowiednich warunki do wypoczynku i organizacji czasu wolnego.

Na realizację projektu powiat otrzymał dotację z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w kwocie  30 000,00 zł.
IV. Projekt pt. ,, PEDAGOG RODZINY jako specjalistyczne poradnictwo dla rodzin przeżywających trudności wychowawcze oraz młodzieży zagrożonej wykluczeniem społecznym z terenu powiatu iławskiego”.  
Celem projektu było:
-diagnozowanie niepokojących zjawisk środowiska lokalnego dotyczących przejawów niedostosowania społecznego, problemów wychowawczych rodzin, destrukcyjnych zachowań dzieci i młodzieży,

-współpraca ze szkołami, policją, placówkami opiekuńczo-wychowawczymi oraz rodzinami zastępczymi z problemami wychowawczymi, 
-nawiązywanie kontaktu z dziećmi ,,ulicy” – propagowanie zajęć pozalekcyjnych,
-prowadzenie zajęć świetlicowych w Ośrodku Psychoedukacji i Profilaktyki w Iławie,
-pomoc w pokonywaniu trudności wychowawczych dzieci i młodzieży objętych wychowaniem w rodzinie zastępczej, 
-praca z rodziną naturalną,
-podejmowanie interwencji w środowisku lokalnym,
-promowanie dobrych wzorców wychowawczych,
-pozyskiwanie wolontariuszy wspierających działania na rzecz pomocy dziecku i rodzinie,
-aktywizowanie dzieci i młodzież poprzez organizowanie różnych form spędzania czasu wolnego, propagowanie zajęć pozalekcyjnych, 

-pomniejszanie skali zjawiska „wagarowanie” (nieobecności w szkołach)

-aktywne reagowanie na sygnały ze środowiska lokalnego dotyczące sytuacji, w których zagrożone jest dobro dziecka,

-pedagogizacja rodziców oraz poradnictwo pedagogiczne dla rodziców i młodzieży w zakresie rozwiązywania problemów opiekuńczo-wychowawczych, niepowodzeń szkolnych, problemów wieku młodzieńczego.

Na realizację projektu powiat otrzymał dotację z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w kwocie 30 000,00 zł.
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie opracowało  i realizowało w roku 2008 projekt systemowy dofinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.2. Rozwój                i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie”. 

Projektu pt. ,, Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym z powiatu iławskiego” objął wsparciem 35 wychowanków opuszczających placówki opiekuńczo-wychowawczych i rodzin zastępczych. Były to osoby: 
· w wieku 18-25 lat,

· uczące się,

· korzystające ze świadczeń pomocy społecznej,

· nie pracujące,

· w wieku aktywności zawodowej.
Głównym celem projektu było zaktywizowanie wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych i rodzin zastępczych poprzez pomoc w zdobyciu wiedzy, nowych predyspozycji oraz umiejętności zawodowych  i społecznych  przydatnych do wejścia na rynek pracy.
Zakładane rezultaty projektu zostały osiągnięte poprzez:

1.Zakończenie udziału w projekcie 100% beneficjentów ostatecznych, 
2.Wydanie 35 certyfikatów ze szkoleń,

3.Sporządzenie ,,Ścieżki Kariery Zawodowej" dla 35 beneficjentów,

4.Uzupełnienie Indywidualnych Programów Usamodzielnienia o działania związane                        z aktywizacją zawodową i społeczną.
Ponadto uczestnicy projektu zyskali:

- wiedzę  dotyczącą rynku pracy,

- motywację do poszukiwania  satysfakcjonującej pracy,

- umiejętność autoprezentacji,

- umiejętności przygotowania dokumentów aplikacyjnych,

- umiejętności w zakresie adaptacji do aktualnej sytuacji życiowej,


Do realizacji projektu został zatrudniony personel w składzie:

-Koordynator projektu

-Księgowa projektu

-Osoba zarządzająca projekt

-Doradca zawodowy

-2 pracowników socjalnych


Wartość dofinansowania otrzymanego z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego wyniosła : 109.100,00 zł.
Wkład własny : 9.882,00 zł.
2. Prowadzenie specjalistycznego poradnictwa.

        Przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie funkcjonuje nadal Specjalistyczne Poradnictwo Rodzinne jako kontynuacja wcześniej funkcjonującego Punktu Konsultacyjno – Informacyjnego. 
      Podstawowym celem funkcjonowania poradnictwa jest wsparcie osób i rodzin                           w wypełnianiu ich podstawowych funkcji, w szczególności : łagodzenie objawów trudnych sytuacji rodzinnych, przywracanie równowagi psychicznej jej członków, przywracanie umiejętności  radzenia sobie w trudnych sytuacjach życiowych oraz w codziennych trudnych obowiązkach, pomoc w unormowaniu sytuacji prawnej rodzin, pomoc w trudnych sytuacjach wychowawczych oraz przeciwdziałanie zjawiskom patologii.

       Udzielana pomoc w głównej mierze skupia się na eliminacji negatywnych zjawisk spowodowanych uzależnieniem alkoholowym, przemocą w rodzinie, zaniedbaniami środowiskowymi oraz problemami społecznymi.

      Pomoc w formie specjalistycznego poradnictwa jest pomocą bezpłatną, skierowaną przede wszystkim do rodzin, w tym rodzin dysfunkcyjnych, osób uzależnionych                                              i współuzależnionych, a także ofiar  przemocy. 

      Jest  to  poradnictwo  prawne,  psychologiczne,  pedagogiczne  i  rodzinne.
      Poszczególni specjaliści przyjmują interesantów w wyznaczonych dniach  i godzinach:

-   psycholog   -  poniedziałki w godz. 1700 - 2000

   

–   prawnik       - wtorki  w godz.  800  - 12:00
–  pedagog-doradca rodzinny -  poniedziałki  w godz. 1530 - 1900
Z poradnictwa  skorzystało łącznie  352 osoby w tym : 

1. z poradnictwa psychologicznego skorzystało 49 osób,

2. z poradnictwa pedagogicznego skorzystało 35 osób,

3. z porad prawnych skorzystało 268 osób.

       Środki finansowe na realizację tego zadania przekazywane są ze Starostwa Powiatowego w Iławie.

       Z działalności poradnictwa sporządzane są wymagane półroczne i roczne sprawozdania merytoryczne i finansowe.
3. Organizowanie opieki w rodzinach zastępczych, udzielanie pomocy pieniężnej   na częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci oraz 
wypłacanie wynagrodzenia z tytułu  pozostawania w gotowości przyjęcia dziecka albo świadczonej opieki i wychowania niespokrewnionym z dzieckiem zawodowym rodzinom zastępczym.
1. Pomocą pieniężną na częściowe pokrycie kosztów utrzymania objęto 211 dzieci umieszczonych w 130 rodzinach zastępczych zamieszkujących na terenie powiatu iławskiego, w tym: 

a) 147 dzieci ze 107 rodzin zastępczych spokrewnionych z dzieckiem, 

b) 46 dzieci z 22 rodzin zastępczych niespokrewnionych z dzieckiem, 

c) 25 dzieci z 4 zawodowych niespokrewnionych z dzieckiem rodzin zastępczych, w tym:

- 13 dzieci z 3 zawodowych niespokrewnionych z dzieckiem wielodzietnych rodzin zastępczych, w tym jedna przekształcona z niespokrewnionej rodziny zastępczej realizująca zadania powiatu elbląskiego dla 4 dzieci, druga realizująca zadania powiatu ostródzkiego dla 6 dzieci, trzecia realizująca zadania powiatu iławskiego dla 3 dzieci,

- 12 dzieci z 1 zawodowej niespokrewnionej z dzieckiem rodziny zastępczej o charakterze pogotowia rodzinnego, która jednocześnie pełniła funkcję niespokrewnionej z dzieckiem rodziny zastępczej dla 6 dzieci.  
2. Rodzaj i wysokość udzielonych świadczeń:

a) pomoc pieniężna na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych               w rodzinach zastępczych – pomocą objęto 211 dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych na terenie powiatu iławskiego, wydatkowano ogółem 1.588.839,60 zł, 

b) jednorazowa pomoc pieniężna na pokrycie niezbędnych wydatków związanych                      z potrzebami dziecka przyjmowanego do rodziny zastępczej – pomocą objęto 27 dzieci                 z 11 rodzin zastępczych, ogólna wysokość pomocy 37.565,50 zł,

c) świadczenie pieniężne na częściowe pokrycie skutków zdarzenia losowego – pomocą objęto 1 dzie3cko przez okres 3 miesięcy, zaś średnia wartość 1 świadczenia wyniosła 823,50 zł – ogólna wysokość pomocy 2.470,50 zł, 

d) wynagrodzenie zawodowej niespokrewnionej rodziny zastępczej o charakterze pogotowia rodzinnego – wypłacono 12 świadczeń, zaś średnia wysokość jednego wynagrodzenia wyniosła 3.424,81 zł miesięcznie – ogólna wysokość wypłaconego wynagrodzenia 41.097,77 zł,
e)  wynagrodzenie zawodowej niespokrewnionej wielodzietnej rodziny zastępczej – wypłacono 8 świadczeń, zaś średnia wysokość jednego wynagrodzenia wyniosła                 1.723,00 zł miesięcznie – ogólna wysokość wypłaconego wynagrodzenia 13.784,06 zł. 

W związku z udzielaniem w/w form pomocy wydano stosowne decyzje administracyjne m.in.:

· decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej – 47,

· decyzje zmieniające decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej – 68, 

· decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie skutków zdarzenia losowego – 1, 

· decyzje stwierdzające wygaśnięcie decyzji o przyznaniu pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej – 8,

· decyzje o wstrzymaniu pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej – 5,

· decyzje o przyznaniu jednorazowego świadczenia pieniężnego na pokrycie niezbędnych wydatków związanych z potrzebami dziecka przyjmowanego do rodziny zastępczej – 17,
· decyzje zmieniające decyzje o przyznaniu jednorazowego świadczenia pieniężnego na pokrycie niezbędnych wydatków związanych z potrzebami dziecka przyjmowanego do rodziny zastępczej – 3,
· decyzje w sprawie uchylenia decyzji przyznających pomoc pieniężną na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych – 13,

· decyzje w sprawie zwrotu nienależnie pobranych świadczeń - 2, 

· decyzje w sprawie odstąpienia od zwrotu nienależnie pobranych świadczeń - 1,

· decyzje w sprawie rozłożenia na raty spłaty nienależnie pobranego świadczenia – 1, 

· decyzje w sprawie odpłatności rodziców biologicznych za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych – 95, 

· decyzje w sprawie uchylenia decyzji dotyczących obciążenia odpłatnością za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych  - 2, 

· decyzje w sprawie rozłożenia na raty wierzytelności z tytułu odpłatności rodziców biologicznych za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych – 1,

· decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania pełnoletnich wychowanków pozostających w rodzinie, która sprawowała funkcję
 rodziny zastępczej – 8, 

· decyzje zmieniające decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania pełnoletnich wychowanków pozostających w rodzinie, która sprawowała funkcję rodziny zastępczej – 3,

· decyzje w sprawie umorzenia postępowania administracyjnego - 4.
Do wydania powyższych decyzji administracyjnych oraz wypłacania comiesięcznych form pomocy niezbędne jest m.in.:

· przeprowadzanie wywiadów środowiskowych u rodzin zastępczych, rodziców biologicznych,

· zgromadzenie dokumentacji dotyczącej wysokości dochodu rodziny, w tym dochodu dziecka lub wychowanka; stanu zdrowia; informacji o przebiegu nauki przez                        dziecko/ wychowanka w formie opinii ze szkół, zaświadczeń ze szkół o kontynuacji nauki, itp. 

W ramach w/w zadania sporządzane są ponadto plany potrzeb w zakresie udzielania świadczeń, comiesięczne listy wypłat przyznanych świadczeń dla rodzin zastępczych                      i pełnoletnich wychowanków z rodzin zastępczych, sprawozdania z wydatkowania środków finansowych za okresy miesięczne, kwartalne, półroczne i roczne – w tym w wersji elektronicznej z zastosowaniem systemu informatycznego POMOST. 

3. Dzieci w stosunku do których sąd zmienił środek wychowawczy w ciągu roku sprawozdawczego:

      a)  spokrewnione – 4 dzieci z 3 r. z.:

· powrót do rodziny naturalnej – 1 dziecko ( bez orzeczenia sądu ),

· rozwiązanie rodziny zastępczej i umieszczenie dziecka w innej rodzinie zastępczej – 3 dzieci, 

     b)   niespokrewnione – 3 dzieci z 2 r. z.:

· przekazane do adopcji – 2 dzieci,

· umieszczone w placówce opiekuńczo – wychowawczej – 1 dziecko,

· zawodowe niespokrewnione o charakterze pogotowia rodzinnego – 5 dzieci                     z 1 r. z. w stosunku do których sąd orzekł o umieszczeniu w placówce opiekuńczo-wychowawcze.

 4. Dzieci umieszczone w rodzinach zastępczych w 2008r.:
a) liczba ustanowionych rodzin zastępczych w powiecie iławskim oraz liczba umieszczonych w nich dzieci w okresie styczeń – grudzień 2008r.:
      -   rodziny spokrewnione z dzieckiem – 18 rodzin zastępczych dla 25 dzieci,

      -   rodziny niespokrewnione z dzieckiem – 3 rodziny zastępcze dla 6 dzieci,

b) liczba dzieci umieszczonych na podstawie orzeczeń sądu w istniejących już rodzinach zastępczych w okresie styczeń – grudzień 2008r. :

· rodziny spokrewnione z dzieckiem – 2 dzieci w 1 rodzinie,

· rodziny niespokrewnione z dzieckiem – 6 dzieci w 3 rodzinach, 

· zawodowa niespokrewniona z dzieckiem rodzina zastępcza o charakterze pogotowia rodzinnego – 6 dzieci w 1 rodzinie,

· zawodowa niespokrewniona z dzieckiem wielodzietna rodzina zastępcza – 2 dzieci                      w 1 rodzinie.  

5. Ilość rodzin zastępczych w 2008r., których miejscem zamieszkania był powiat iławski                   z podziałem na poszczególne gminy:

- Miasto Lubawa – 7 rodzin zastępczych dla 13 dzieci,

- Gmina Lubawa – 9 rodzin zastępczych dla 10 dzieci,

- Miasto Iława – 40 rodziny zastępcze dla 59 dzieci,

- Gmina Iława – 20 rodzin zastępczych dla 56 dzieci,

- Miasto i Gmina Susz – 32 rodziy zastępcze dla 41 dzieci,

- Miasto i Gmina Kisielice – 9 rodzin zastępczych dla 10 dzieci,

- Miasto i Gmina Zalewo – 13 rodzin zastępczych dla 23 dzieci. 
4. Przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie, pomocy na zagospodarowanie
– w formie rzeczowej oraz na kontynuowanie nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze. 

W 2008r. dziesięcioro wychowanków z rodzin zastępczych ukończyło 18 r.ż.

1. Formy pomocy wypłacone w ramach w/w zadania: 

· pomoc pieniężna na kontynuowanie nauki – pomocą objęto 42 wychowanków, świadczenia z tytułu w/w formy pomocy wyniosły 157.182,39 zł,

· pomoc pieniężna na usamodzielnienie – pomocą objęto 1 osobę w kwocie 4.941,00 zł, zaś jako wkład własny w związku z realizacją projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej pt.: „Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym z powiatu iławskiego” – 2 osobom, w kwotach 4.941,00 zł x 2 = 9.882,00 zł, 

·  pomoc na zagospodarowanie w formie rzeczowej – pomocą objęto 5 wychowanków,                 w kwotach 4.941,00 zł x 4 osoby + 1.200,00 zł, ogółem wydatkowano kwotę 20.964,00 zł.                 W związku z przyznaniem w/w świadczenia niezbędna jest pomoc pracownika socjalnego w wydatkowaniu przyznanych środków finansowych zgodnie z określonymi celami, na które pomoc została przyznana, np. zakup materiałów niezbędnych do przeprowadzenia remontu i wyposażenia mieszkania; zakup niezbędnych urządzeń domowych, itp.   

W związku z udzielaniem w/w pomocy wydano stosowne decyzje  administracyjne m.in.:

- decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki – 12,

· decyzje o rozłożeniu na raty kwoty nienależnie pobranej pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki – 1,

- decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na usamodzielnienie - 3,

- decyzje o przyznaniu pomocy na zagospodarowanie w formie rzeczowej – 5, 

- decyzje o zawieszeniu przyznanej pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki – 2,

- decyzje w sprawie umorzenia postępowania administracyjnego – 3, 

· decyzje o odmowie dofinansowania zakupu biletu miesiecznego ZKM – 1, 

· decyzje stwierdzające wygaśnięcie decyzji o przyznaniu pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki – 5, 

· decyzje o odmowie przyznania pomocy pieniężnej na usamodzielnienie – 3, 

· decyzje o odmowie przyznania pomocy pieniężnej na zagospodarowanie w formie  rzeczowej – 1,  

· decyzje w sprawie zmian decyzji o przyznaniu pomocy pieniężnej na usamodzielnienie – 2,

· decyzje w sprawie zwrotu nienależnie pobranych świadczeń na kontynuowanie nauki – 5, 

· decyzje uchylające wygaśnięcie decyzji w sprawie pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki – 1, 

- decyzje w sprawie uchylenia decyzji o przyznaniu pomocy pienięznej na kontynuowanie   nauki – 7. 

Do wydania powyższych decyzji administracyjnych oraz wypłacania comiesięcznych form pomocy niezbędne jest m.in.:

- opracowanie indywidualnych programów usamodzielnienia w przypadku osób, które ukończą 18 r.ż., realizacja/ modyfikacja tych programów, 

· przeprowadzenie wywiadów środowiskowych u pełnoletnich wychowanków z rodzin zastepczych, 

· zgromadzenie dokumentacji dotyczącej wysokości dochodu wychowanka lub rodziny,                    z którą prowadzi on wspólne gospodartwo domowe; stanu zdrowia; informacji o przebiegu nauki przez wychowanka w formie zaświadczeń ze szkół o kontynuacji nauki, informacji na temat realizacji indywidualnego programu usamodzielnienia, itp.             

W ramach w/w zadania sporządzane są plany potrzeb w zakresie udzielania świadczeń, comiesięczne listy wypłat przyznanych świadczeń dla pełnoletnich wychowanków z rodzin zastępczych, sprawozdania z wydatkowania środków finansowych za okresy miesięczne, kwartalne, półroczne i roczne – w tym w wersji elektronicznej z zastosowaniem systemu informatycznego POMOST. 
2. Pełnoletni wychowankowie z rodzin zastępczych, którzy otrzymywali pomoc pieniężną na kontynuowanie nauki w 2008r. z podziałem na poszczególne gminy:

· Miasto Lubawa –  1 wychowanek

· Gmina Lubawa – 2 wychowanków 

· Miasto i Gmina Susz –  9 wychowanków

· Miasto i Gmina Kisielice –  3 wychowanków

· Miasto i Gmina Zalewo –  4 wychowanków

· Miasto Iława –  12 wychowanków

· Gmina Iława –  9 wychowanków

· Wychowankowie, których miejscem zamieszkania przed umieszczeniem w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów był powiat iławski - 2 wychowanków

Ogółem: 42 wychowanków korzysta z pomocy.
5. Zapewnienie opieki i wychowania dzieciom całkowicie lub częściowo pozbawionym opieki rodziców, w szczególności przez organizowanie i prowadzenie ośrodków adopcyjno-opiekuńczych, placówek opiekuńczo-wychowawczych, dla dzieci i młodzieży, w tym placówek wsparcia dziennego o zasięgu ponadgminnym, a także tworzenie i wdrażanie programów pomocy dziecku i rodzinie.

Zadanie to realizujemy, poprzez kierowanie dzieci do placówek opiekuńczo-wychowawczych, na podstawie orzeczenia sądu, w związku z tym:

– przygotowujemy niezbędną dokumentację dzieci, tj. kompletujemy odpisy skrócone aktów urodzenia dzieci, dostępną dokumentację o stanie zdrowia, dokumenty szkolne:                             w szczególności kopie arkuszy ocen oraz opinie dotyczące dzieci, wywiady środowiskowe przeprowadzone u rodziców biologicznych dzieci, a w przypadku sierot i półsierot odpisy aktów zgonu zmarłych rodziców.

- ustalamy w drodze decyzji administracyjnej odpłatność za pobyt dzieci lub osób pełnoletnich w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, którzy przed skierowaniem                   do placówek zamieszkiwały na terenie powiatu iławskiego.
W związku z  tym wydano stosowne decyzje administracyjne:

– w sprawie zwolnienia rodziców z odpłatności za pobyt dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych – 21,

- dotyczące wygaśnięcia decyzji w sprawie zwolnienia całkowitego z opłat za pobyt dziecka w placówce opiekuńczo – wychowawczej – 1,

- dotyczące zmiany w sprawie zwolnienia z odpłatności za pobyt dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych – 1.
Do wydania powyższych decyzji niezbędne jest przeprowadzenie wywiadów środowiskowych u rodziców  biologicznych i opiekunów prawnych w celu ustalenia sytuacji osobistej, rodzinnej, dochodowej, zdrowotnej i majątkowej osób i rodzin.

W 2008 roku umieszczono 8 dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych,                na terenie innych powiatów.

W dniu 31 grudnia 2008 roku na umieszczenie w  placówce  oczekiwało  2  dzieci.

          Ogółem na terenie innych powiatów w placówkach opiekuńczo-wychowawczych przebywało 33 dzieci. 
   Na terenie powiatu iławskiego funkcjonuje Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza „Słoneczko” w Zalewie.

Placówka ta jest placówką wsparcia dziennego o zasięgu ponadgminnym.

Placówka przeznaczona jest dla dzieci w wieku szkolnym pochodzących z rodzin dysfunkcyjnych, rodzin niepełnych i rodzin niewydolnych wychowawczo. 
Regulaminowa liczba dzieci to 30 dzieci. 
  Placówka  działa  w najbliższym środowisku lokalnym dziecka:

1) wspiera rodzinę w sprawowaniu jej podstawowych funkcji,

2) zapewnia pomoc rodzinie i dzieciom sprawiającym problemy wychowawcze, zagrożonym demoralizacją, przestępczością lub uzależnieniem,

3) systematycznie nadzoruje  postępy dziecka w szkole,

4) współpracuje ze szkołą, ośrodkami pomocy społecznej i innymi instytucjami                 w rozwiązywaniu problemów wychowawczych.

       Uczestnictwo w zajęciach organizowanych przez placówkę jest dobrowolne i bezpłatne.

         Nadzór nad działalnością placówek sprawuje Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie               w Iławie z upoważnienia Starosty Iławskiego.

6. Pokrywanie kosztów utrzymania dzieci z terenu powiatu, umieszczonych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i w rodzinach zastępczych, również na terenie innego powiatu.

1. Zobowiązania powiatu iławskiego w okresie styczeń – grudzień 2008r. z tytułu wydatków związanych z utrzymaniem 13 dzieci, których miejscem zamieszkania przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej (przepis obowiązujący od 1 stycznia 2004r. )           był powiat iławski a zostały umieszczone w 10 rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów wyniosły ogółem 110.600,92 zł.

2. Zobowiązania powiatów właściwych ze względu na miejsce zamieszkania 12 dzieci przed umieszczeniem ich (przepis obowiązujący od 1 stycznia 2004r. ) w 8 rodzinach zastępczych na terenie powiatu iławskiego wyniosły w okresie styczeń – grudzień 2007r. ogółem 145.302,86 zł.

W 2008r. zawarto 4 porozumienia określające warunki i sposób przekazywania innym powiatom środków finansowych na utrzymanie dzieci przebywających w placówkach opiekuńczo - wychowawczych, które przed skierowaniem do placówek zamieszkiwały                na terenie  naszego  powiatu. Na dzień 31 grudnia 2008r. obowiązywało 8 porozumień oraz            1 umowa w sprawie umieszczenia dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych                  i wysokości ponoszonych wydatków na utrzymanie małoletnich.

7. Przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie oraz na kontynuowanie nauki osobom opuszczającym placówki opiekuńczo-wychowawcze typu rodzinnego i socjalizacyjnego, domy pomocy społecznej dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnych intelektualnie, domy dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży, rodziny zastępcze oraz schroniska dla nieletnich, zakłady poprawcze, specjalne ośrodki szkolno-wychowawcze lub młodzieżowe ośrodki wychowawcze. 
W 2008 roku pomocą objęto 18 wychowanków usamodzielniających się z placówek opiekuńczo-wychowawczych usamodzielniających się i przyznano im świadczenia na łączną kwotę –  76.736,21 zł.

Udzielono następujące świadczenia:  

– pomoc pieniężną na kontynuowanie nauki 15  wychowankom na kwotę  – 41.849,21 zł.
– pomoc pieniężną na usamodzielnienie  3 wychowankom na kwotę – 19.764,00zł.
– pomoc jednorazową na zagospodarowanie w formie rzeczowej 3 wychowankom                
   na kwotę – 14.823,00, zł,

- pomocy w uzyskaniu odpowiednich warunków mieszkaniowych w formie dofinansowania do wynajmu stancji 1 wychowance na kwotę – 300,00 zł.
– 18 wychowankom  udzielono pomoc w postaci pracy socjalnej.

W związku z udzieleniem w/w pomocy wydano stosowne decyzje administracyjne m.in.:

– decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki – 5,

– decyzje o odmowie przyznania pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki – 1,

– decyzje o przyznaniu pomocy pieniężnej na usamodzielnienie – 3,

– decyzje o przyznaniu pomocy na zagospodarowanie w formie rzeczowej – 3, 

– decyzje o zawieszeniu przyznanej pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki – 4,

– decyzje stwierdzające wygaśnięcie decyzji o przyznaniu pomocy pieniężnej                               na kontynuowanie nauki – 2, 

– decyzje o odmowie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie – 1, 

– decyzje o odmowie pomocy na zagospodarowanie w formie rzeczowej – 1, 

-  decyzje w sprawie uchylenia decyzji – 5, 

- decyzje w sprawie przyznania pomocy w uzyskaniu odpowiednich warunków mieszkaniowych w formie dofinansowania do wynajmu stancji – 1,

-  decyzje w sprawie podjęcia wypłacania pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki           – 1,
-   decyzje dotyczące zwrotu nienależnie pobranych świadczeń z tytułu pomocy pieniężnej          na kontynuowanie nauki – 1,

-   decyzje dotyczące rozłożenia na raty nienależnie pobranych świadczeń z tytułu pomocy  
     pieniężnej na kontynuowanie nauki – 1.
Do wydania powyższych decyzji administracyjnych oraz wypłacania comiesięcznych form pomocy niezbędne jest m.in.:

–  opracowanie indywidualnych programów usamodzielnienia w przypadku osób, które ukończą 18 r.ż. przy współudziale opiekuna usamodzielnienia oraz realizacja/ modyfikacja tych programów, 

– przeprowadzenie wywiadów środowiskowych, które przeprowadza się w miejscu zamieszkania wychowanków lub w miejscu ich  pobytu, powyższe wywiady sporządza się nie rzadziej niż co 6 miesięcy,

-  zgromadzenie dokumentacji dotyczącej wysokości dochodu wychowanka lub rodziny,                 z którą prowadzi on wspólne gospodartwo domowe; stanu zdrowia; informacji                         o przebiegu nauki przez wychowanka w formie zaświadczeń ze szkół o kontynuacji nauki, informacji na temat realizacji indywidualnego programu usamodzielnienia, itp. 

-    zgromadzenie dokumentacji dotyczącej wychowanków w celu ustalenia okresu ich pobytu w placówkach. 

W ramach w/w zadania sporządzane są plany potrzeb w zakresie udzielania świadczeń, pokrywania kosztów utrzymania dzieci z terenu naszego powiatu, a także comiesięczne listy wypłat przyznanych świadczeń dla pełnoletnich wychowanków                         z placówek opiekuńczo – wychowawczych i młodzieżowych ośrodków wychowawczych                 i sprawozdania z wydatkowania środków finansowych za okresy miesięczne, kwartalne, półroczne i roczne.
8. Pomoc osobom mającym trudności w integracji ze środowiskiem, które otrzymały status uchodźcy.
Na terenie powiatu iławskiego nie zamieszkują osoby, które otrzymały status uchodźcy, w związku z tym zadanie to nie jest realizowane.

9. Pomoc osobom mającym trudności w przystosowaniu się do życia po zwolnieniu z zakładu karnego. 

Do  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie nie zgłosiła się żadna osoba opuszczająca zakład karny, która miałaby trudności w przystosowaniu się do życia, dlatego też powyższe zadanie nie było realizowane przez naszą jednostkę. 

10. Prowadzenie i rozwój infrastruktury domów pomocy społecznej o zasięgu
ponadgminnym oraz umieszczenie w nich skierowanych osób.

Domy Pomocy Społecznej są specyficznymi jednostkami pomocy społecznej, świadczącymi usługi bytowe, opiekuńcze, wspomagające i edukacyjne na poziomie obowiązującego standardu, w zakresie i formach wynikających z indywidualnych potrzeb osób w nich przebywających. 

Na terenie powiatu iławskiego funkcjonują dwa domy pomocy społecznej:

1. Dom Pomocy Społecznej w Lubawie wraz z oddziałem w Iławie,

2. Dom Pomocy Społecznej w Suszu.

Domy te mają charakter domów stałego pobytu.

Domy Pomocy Społecznej Powiatu Iławskiego dysponują łącznie 190 miejscami.

Dom Pomocy Społecznej w Suszu przeznaczony jest dla 100 osób w tym dla:

 –    87  – dzieci i młodzieży niepełnosprawnej intelektualnie,

-     13  – osób dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie.

Dom Pomocy Społecznej w Lubawie wraz z oddziałem w Iławie przeznaczony jest dla             90 osób, w tym dla:

–   33 mężczyzn niepełnosprawnych intelektualnie (Lubawa),

-    57 osób przewlekle somatycznie chorych (Iława).


Domy Pomocy Społecznej powinny funkcjonować w sposób zapewniający właściwy zakres usług, zgodny ze standardami dla danego typu domu, określonymi w Rozporządzeniu Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 października 2005 r.  w sprawie domów pomocy społecznej ( Dz.U. Nr 217, poz. 1837 ).

Dom Pomocy Społecznej w Suszu nie spełnia nadal wymaganego standardu. 

 Dom Pomocy Społecznej w Lubawie wraz z Oddziałem w Iławie osiągnął  wymagany standard, w związku z tym  Powiat Iławski decyzją z dnia 31 stycznia 2008 roku Nr PS. II. 9013 – 026/06 wydaną przez Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie otrzymał na czas nieokreślony zezwolenie na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie z siedzibą w Lubawie wraz z oddziałem dla osób przewlekle somatycznie chorych z siedzibą w Iławie.

Dom Pomocy Społecznej w Lubawie  w 2008 roku z środków finansowych powiatu w wys. 75.000,00 zł. dokonał wymiany okien w budynku dps w Lubawie.



W 2008 roku Dom Pomocy Społecznej w Suszu  otrzymał z powiatu 44.999,99 zł.na zakup samochodu osobowego Fiat Doblo dla potrzeb admiistarcyjno-gospodarczych.

Kierowanie do domów pomocy społecznej oraz ustalanie odpłatności za pobyt             w tych placówkach.


Decyzję o skierowaniu do domu pomocy społecznej wydaje organ gminy właściwy dla miejsca zamieszkania osoby kierowanej.

Decyzję o umieszczeniu w domu pomocy społecznej wydaje organ gminy prowadzącej dom pomocy społecznej lub starosta powiatu prowadzącego dom pomocy społecznej. 

W razie niemożności umieszczenia w domu pomocy społecznej z powodu braku wolnych miejsc, powiadamia się pisemnie osobę zainteresowaną o wpisaniu na listę osób oczekujących oraz o przewidywanym terminie oczekiwania na umieszczenie w domu pomocy społecznej.


Obowiązek ponoszenia opłaty za pobyt osoby w domu pomocy społecznej spoczywa nie tylko na samym podopiecznym, ale również na jego najbliższej rodzinie (małżonku, zstępnych przed wstępnymi osoby skierowanej) oraz gminie, która wydała skierowanie do tego typu placówki.


Wysokość odpłatności za pobyt w domu pomocy społecznej jest równa wysokości średniego miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca. Koszt ten wylicza się w ten sposób, że bierze się pod uwagę kwotę rocznych wydatków na działalność domu, wynikającą                   z utrzymania mieszkańców z roku poprzedniego bez uwzględnienia wydatków inwestycyjnych, którą powiększa się o prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów         i usług konsumpcyjnych i dzieli się przez liczbę miejsc w domu pomocy społecznej oraz przez dwanaście miesięcy.


Tak wyliczony średni miesięczny koszt utrzymania określa dyrektor domu, zaś starosta powiatu na terenie, którego funkcjonuje dom ogłasza tę informację w wojewódzkim dzienniku urzędowym.
Starosta Iławski zarządzeniem Nr 9/2008 z dnia 25.01.2008 roku ustalił średni miesięczny koszt utrzymania mieszkańca w Domu Pomocy Społecznej w Lubawie w wysokości 1.990,00 zł., natomiast zarządzeniem Nr 23/08 z dnia 20.03.2008 roku ustalił średni miesięczny koszt utrzymania mieszkańca Domu Pomocy Spolecznej w Suszu w wysokości 1976,76 zł. W/w zarządzenia zostały ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego Nr 18 pod poz. 511  i  Nr 52  pod poz. 1079.

W domach pomocy społecznej powiatu iławskiego w roku 2008 umieszczono  6 osób w tym   4 osoby z terenu powiatu iławskiego.


Aktualnie w domach pomocy społecznej przebywają mieszkańcy skierowani przed         1 stycznia 2004 roku i ich pobyt opłacany jest według starych zasad tj. zgodnie z ustawą              o pomocy społecznej z dnia 29 listopada 1990 roku, oraz osoby umieszczone po 1 stycznia 2004 roku i ich pobyt opłacany jest według zasad aktualnie obowiązujących tj. zgodnie z ustawą o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 roku. 


W Domu Pomocy Społecznej w Suszu w roku 2008 było umieszczonych                          100 pensjonariuszy w tym : 99 osób  według starych zasad  i 1 osoba według nowych zasad.

W Domu Pomocy Społecznej w Lubawie w roku 2008 przebywało 63 mieszkańców umieszczonych według starych zasad, a 27 osób według nowych zasad.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie w ramach tego zadania sprawuje bieżący nadzór nad funkcjonowaniem domów pomocy społecznej i sporządza miesięczne, kwartalne, półroczne i roczne sprawozdania dotyczące tych placówek, a w stosunku do osób umieszczonych  w domach pomocy wydaje stosowne decyzje administracyjne.  

W roku 2008 wydano:

- decyzje o umieszczeniu w domu pomocy społecznej                    
-    6,

- decyzje o odmowie umieszczenia w domu pomocy społecznej     -    4,
- decyzje uchylające lub zmieniające decyzje kierujące do DPS     
-     2,

- decyzje stwierdzające wygaśnięcie uprzednio wydanych decyzji 
-     3,

- decyzje zmieniające decyzje o odpłatności za pobyt w DPS         
-    49.


Jednostka nasza prowadzi także listy osób oczekujących na przyjęcie do domów pomocy społecznej powiatu iławskiego.

Aktualnie na miejsce w DPS oczekuje:

- DPS w Suszu – 1,

- DPS w Lubawie – 2,

- DPS w Lubawie, oddział w Iławie – 14.

Ponadto Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie załatwia niektóre sprawy mieszkańców domów pomocy społecznej tj.:

· prośby o częściowe lub całkowite zwolnienie z odpłatności za pobyt w domu pomocy społecznej,

· prośby o przeniesienie do innego domu pomocy społecznej położonego na naszym terenie lub na terenie innego powiatu,

· prośby o przesunięcie terminu przyjęcia do domu pomocy,

· udziela informacji o możliwości przyjęcia do domów pomocy społecznej,

· utrzymuje stały kontakt z ośrodkami pomocy społecznej w celu ustalenia  aktualnej sytuacji życiowej osób oczekujących na miejsce w domach pomocy społecznej.

11. Prowadzenie mieszkań chronionych dla osób z terenu więcej niż jednej gminy oraz powiatowych ośrodków wsparcia, w tym domów dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży, z wyłączeniem środowiskowych domów samopomocy  i innych ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi.

Mieszkania chronione są formą pomocy środowiskowej przewidzianą dla pełnoletnich usamodzielnianych wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych oraz rodzin zastępczych z terenu powiatu nie dysponujących własnym mieszkaniem lub pozbawionych możliwości powrotu do rodziny, a wskazujących w planie usamodzielnienia powiat iławski jako miejsce osiedlenia.

Skierowanie do mieszkania chronionego następuje na podstawie decyzji administracyjnej wydanej przez Starostę Iławskiego lub z jego upoważnienia przez dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie. Podstawą wydania w/w decyzji administracyjnej jest wywiad środowiskowy przeprowadzony przez pracownika socjalnego oraz indywidualny program usamodzielnienia realizowany przez wychowanka, a także umowa pobytu w mieszkaniu chronionym zawarta przez dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie z wychowankiem.
Miejsce w mieszkaniu chronionym może być przyznane usamodzielniającemu się wychowankowi rodziny zastępczej lub placówki opiekuńczo -wychowawczej w stosunku, do którego na powiecie iławskim ciąży obowiązek udzielania pomocy w uzyskaniu odpowiednich warunków mieszkalnych i który nie ma zaspokojonych potrzeb mieszkaniowych, w szczególności: nie może powrócić do miejsca zamieszkania sprzed umieszczenia w placówce lub rodzinie zastępczej, nie może nadal zamieszkiwać w placówce lub z osobami, które stanowiły rodzinę zastępczą, a także gdy proces usamodzielniania wymaga zamieszkania w mieszkaniu chronionym.

O miejsce w mieszkaniu chronionym mogą ubiegać się osoby, który spełniają łącznie następujące warunki : ukończyły 18 rok życia, a nie ukończyły 25 roku życia, realizują indywidualny program usamodzielnienia, pochodzą z terenu powiatu iławskiego, opuszczają placówkę opiekuńczo - wychowawczą lub rodzinę zastępczą wobec, których powiat iławski zobowiązany jest do udzielenia schronienia, posiadają stałe dochody np. pomoc na kontynuowanie nauki, wynagrodzenie za pracę, renta socjalna, renta rodzinna, świadczenia alimentacyjne itp., uzyskały pozytywną opinię placówki opiekuńczo-wychowawczej lub opiekuna usamodzielnienia oraz zapoznały się z regulaminem pobytu  i go zaakceptowały,                a także zawarły stosowną umowę.
Mieszkanie przysługuje na czas określony do momentu : ukończenia 25 roku życia, uzyskania własnego mieszkania, wstąpienia w związek małżeński, urodzenia dziecka, zmiany miejsca pobytu na dłużej niż 2 miesiące, nie przestrzegania zasad obowiązujących w mieszkaniach oraz rezygnacji osoby z miejsca w mieszkaniu chronionym.

Pobyt w mieszkaniu chronionym jest uzależniony od indywidualnych potrzeb wychowanków nie może jednak trwać dłużej niż 24 miesiące. W uzasadnionych przypadkach pobyt ten można przedłużyć o 6 miesięcy. 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie prowadzi przy internacie Zespołu Szkół Rolniczych w Kisielicach ul. Daszyńskiego 12 dwa mieszkania chronione  dla   6 pełnoletnich wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych i rodzin zastępczych. 
Każde z  mieszkań składa się z trzech pokoi mieszkalnych, dwóch łazienek, kuchni i przedpokoju. W skład mieszkań chronionych wchodzi także pomieszczenie przeznaczone na działalność specjalistyczno-terapeutyczną. 
W roku 2008 w mieszkaniach chronionych  umieszczono 2 osoby.

W związku z tym wydano stosowne  decyzje administracyjne, a także decyzje, dotyczące ustalenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu chronionym.
12. Prowadzenie ośrodków interwencji kryzysowej.

Na terenie powiatu iławskiego funkcjonuje Powiatowy Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Iławie.  

Ośrodek powstał w ramach programu ”Budowanie lokalnego systemu opieki nad dzieckiem i rodziną w powiecie iławskim w latach 2004-2006” w oparciu o projekt złożony przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej.


Głównym celem działania Powiatowego Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Iławie jest świadczenie usług na rzecz mieszkańców gmin wchodzących w skład Powiatu Iławskiego poprzez:

1. świadczenie pomocy osobom i rodzinom, które znajdują się w różnych sytuacjach kryzysowych, a zwłaszcza tym, w których występuje zjawisko przemocy,

2. udzielanie schronienia i krótkotrwałego całodobowego pobytu w Ośrodku, szczególnie ofiarom przemocy do czasu przezwyciężenia sytuacji kryzysowej,

3. wspieranie osób i rodzin znajdujących się w sytuacji kryzysowej poprzez poradnictwo specjalistyczne, a w szczególności poradnictwo prawne, psychologiczne i rodzinne.
W 2008r. konsultacjami indywidualnymi w Powiatowym Ośrodku Interwencji Kryzysowej objęłam 16 rodzin, w 6 przypadkach sprawa dotyczyła dobra dzieci. Najczęściej zgłaszanymi problemami były trudności wychowawcze, słabe wyniki w nauce oraz alkoholizm członka rodziny. Przy udzielaniu pomocy kontaktowałam się z pedagogami, wychowawcami, kuratorami społecznymi oraz policjantami.

13. Udzielanie informacji o prawach i uprawnieniach.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie udziela informacji o prawach osób  zwracających się o pomoc do różnorodnych jednostek pomocy społecznej oraz wyjaśnia  procedury w załatwiani poszczególnych spraw.


Ogółem udzielono 250 porad indywidualnych. W prasie lokalnej i ponadlokalnej ukazało się 5 ogłoszeń dotyczących zadań realizowanych przez naszą placówkę. 

14. Szkolenie i doskonalenie zawodowe kadr pomocy społecznej z terenu powiatu.

Szkolenie i doskonalenie kadr pomocy społecznej z terenu powiatu iławskiego prowadzone jest w zależności od potrzeb i możliwości finansowych. W bieżącym roku              w ramach tego zadania udzieliliśmy szereg informacji i porad dla jednostek pomocy społecznej oraz organizacji pozarządowych działających na rzecz pomocy społecznej  i osób niepełnosprawnych. Zorganizowaliśmy także 7 spotkań z przedstawicielami organizacji pozarządowych działających na rzecz pomocy społecznej i osób niepełnosprawnych. 

15. Doradztwo metodyczne dla kierowników i pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej z terenu powiatu.

Doradztwo o charakterze metodycznym dla kierowników i pracowników socjalnych jednostek organizacyjnych pomocy społecznej z terenu powiatu prowadzone jest przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie systematycznie w zależności od potrzeb. Dotyczy ono zarówno ogólnych problemów i zagadnień społecznych, jak i poszczególnych indywidualnych przypadków, a także problemów grup społecznych wymagających pomocy           i wsparcia.

W roku 2008 udzielono 41 porad metodycznych dla kierowników i pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej z terenu powiatu.

 
Ponadto organizujemy cykliczne, raz na kwartał spotkania z kierownikami Ośrodków Pomocy Społecznej funkcjonujących na terenie powiatu iławskiego celem omówienia bieżących spraw i ustalenia płaszczyzn wzajemnej współpracy.

16. Podejmowanie innych działań wynikających z rozeznanych potrzeb, w tym tworzenie i realizacja programów osłonowych.  

Powiatowe Centrum Pomocy rodzinie w Iławie podejmuje i realizuje inne działania wynikające z rozeznanych potrzeb tj. :

- współpracuje z różnymi organizacjami pozarządowymi, działającymi na rzecz osób 
   potrzebujących i niepełnosprawnych, a także wspierających funkcjonowanie rodziny,

- współorganizuje coroczne Powiatowe Igrzyska Osób Niepełnosprawnych, w roku 2008 
   odbyły się one w Kisielicach,

- w okresie jesienno-zimowym inicjuje i koordynuje działania instytucji organizujących  
   pomoc dla osób bezdomnych tj. zapewnia dodatkowe schronienie dla 7 osób w oparciu o 
   domy pomocy społecznej, tworzy dwa punkty informacji lokalnej, umieszcza na tablicach 
   ogłoszeń informacje z adresami placówek świadczących pomoc dla osób bezdomnych, 
    sporządza comiesięczne meldunki o stanie zabezpieczenia osób bezdomnych 
    przebywających na terenie naszego powiatu oraz sporządza sprawozdania z realizacji  tych 
    zadań,

-  współorganizuje coroczne obchody Dni Rodziny, w roku 2008 obchody X  Dni Rodziny 
    przebiegały pod hasłem : „Rodzina –Integracyjna – Społeczność lokalna”,
-  przeprowadziło w miesiącu październiku akcję zbiórki zabawek, które przekazano dla 
   dzieci przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i domach pomocy  
   społecznej, 
-  monitoruje i realizuje „Powiatowy Program Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych

    Powiatu Iławskiego na lata 2007-2011”,

- realizuje zadania wynikające z ustawy o kombatantach oraz niektórych osobach będących  
  ofiarami represji wojennych i okresu powojennego z dn. 24 stycznia 1991 r. tj. dokonuje 
  okresowych analiz sytuacji życiowej kombatantów w oparciu o dane pozyskiwane                   
  z ośrodków pomocy społecznej funkcjonujących na terenie naszego powiatu, udziela 
  świadczenia z zakresu pomocy społecznej kombatantom i osobom represjonowanym  poza 
  kolejnością oraz udziela  porad o prawach i uprawnieniach tych osób,
17. Sporządzanie sprawozdawczości oraz przekazywanie jej właściwemu wojewodzie, również w wersji elektronicznej, z zastosowaniem systemu informatycznego.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie sporządza sprawozdania roczne, półroczne  i kwartalne dotyczące realizacji zadań z zakresu udzielanych świadczeń z  pomocy społecznej  w tym: rodzin zastępczych, usamodzielnianych wychowanków, ponadgminnych domów pomocy społecznej, środowiskowych domów samopomocy, placówek opiekuńczo-wychowawczych  i ośrodków interwencji kryzysowej.

Sprawozdania sporządzane są także w wersji elektronicznej przy wykorzystaniu systemu informatycznego POMOST obowiązującego w placówkach pomocy społecznej. 
18. Sporządzanie bilansu potrzeb powiatu w zakresie pomocy społecznej.

Bilans potrzeb stanowi załącznik nr 2 .
 W zakresie zadań zleconych do prowadzenia dla powiatu
1. Pomoc uchodźcom w zakresie indywidualnego programu integracji oraz opłacanie za te osoby składek na ubezpieczenie zdrowotne określonych w przepisach o powszechnym ubezpieczeniu w Narodowym Funduszu Zdrowia.

Na terenie powiatu iławskiego nie zamieszkują osoby, które otrzymały status uchodźcy, w związku z tym zadanie to nie jest realizowane. 
  2. Prowadzenie i rozwój infrastruktury ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi.

W ramach tego zadania funkcjonuje Powiatowy Środowiskowy Dom Samopomocy  w Iławie. 


Placówka ta jest ośrodkiem wsparcia przeznaczonym dla osób dorosłych                             z zaburzeniami psychicznymi, tj:

-    osób chorych psychicznie,

-  osób niepełnosprawnych intelektualnie – upośledzonych umysłowo w stopniu znacznym, 
    umiarkowanym i lekkim (gdy osoba z lekkim stopniem niepełnosprawności intelektualnej 
    ma sprzężone zaburzenie), przy tym mających poważne trudności w życiu codziennym,

- osób wskazujących inne zakłócenia czynności psychicznych, które zgodnie ze stanem 
   wiedzy medycznej, zaliczane są do zaburzeń psychicznych nie wymagających leczenia 
   szpitalnego.

Celem Domu jest stworzenie osobom zakwalifikowanym systemu wsparcia społecznego poprzez zaspokojenie ich potrzeb bytowych, zdrowotnych, edukacyjnych                      i społecznych ukierunkowanych na podtrzymywanie i rozwijanie umiejętności niezbędnych do samodzielnego życia.

Powiatowy Środowiskowy Dom Samopomocy w Iławie przeznaczony jest dla 38 osób  (liczba statutowa ), jednak w zajęciach placówki w 2008 roku uczestniczyły 42 osoby,                  w tym 33 osoby niepełnosprawne intelektualnie chorych 9 osób chorych psychicznie.
Powiatowy Środowiskowy Dom Samopomocy w Iławie jest jednym z elementów spójnego wzajemnie się uzupełniającego systemu wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi na terenie Powiatu Iławskiego, mającego na celu między innymi zapobieganie izolacji społecznej tych osób.

Podstawową metodą pracy z niepełnosprawnymi uczestnikami Domu jest wzmocnienie pozytywne, przywracanie wiary we własne siły, eksponowanie twórczości, umiejętne dostrzeganie mocnych stron i wykorzystywanie ich podczas wspólnych zajęć.
           Głównymi formami pracy są: praca indywidualna, praca grupowa i praca zbiorowa                        ( wycieczki, imprezy okolicznościowe, spotkania integracyjne ).

 Indywidualny plan postępowania wspierająco-rehabilitacyjnego dostosowany                          jest do potrzeb i możliwości psychofizycznych uczestnika placówki.

Efektem prowadzonej pracy terapeutycznej jest rozwój u uczestników umiejętności spędzania czasu wolnego, wychodzenia na zewnątrz, integracji ze środowiskiem. Uczestnicy nabywają umiejętności samodzielnego korzystania z imprez kulturalnych i sportowych.

Terapia zajęciowa w Powiatowym Środowiskowym Domu Samopomocy w Iławie odbywa się w oparciu o następujące pracownie : 

- plastyczno-rękodzielnicza – w ramach tej pracowni funkcjonują również dwie podpracownie   
  tj. pracownia rzemieślnicza oraz pracownia witrażu,

- rehabilitacyjno – rekreacyjna,

- komputerowa – w ramach tej pracowni działa terapeutyczna grupa dziennikarska,

- gospodarstwa domowego – w ramach tej pracowni funkcjonują dwie podpracownie tj. 
   pracownia krawiecka i pracownia ekologiczno-ogrodnicza,

-  pokój pracy indywidualnej – kulturoterapii, pokój pełni również funkcję pokoju wyciszenia.

W Domu stworzono możliwość integracji osób niepełnosprawnych i ich rodzin                  z różnych środowisk, poprzez utworzenie – w ramach grupy samopomocowej – Klubu Aktywności. Spotkania w Klubie odbywają się w każdy wtorek w godz. 15.30 – 18.30.

Od 14.07.2008 roku do dnia 31.12.2008 roku w ramach programu z zakresu „funkcjonowania i rozwoju sieci oparcia społecznego dla osób z zaburzeniami psychicznymi” realizowano projekty:

– „Aktywizacja Osób z zaburzeniami Psychicznymi: od poradnictwa i arteterapii do usamodzielnienia” Na realizację projektu otrzymano kwotę 18.500zł z Ministerstwa Polityki Społecznej.

– „Klub Samopomocy Osób z Zaburzeniami Psychicznego i Ich Rodzin” Projekt ten realizowano przy współpracy Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych Powiatu Iławskiego „Promyk”. Na ten cel łącznie otrzymano kwotę 28.000 zł tj, 17.000 zł. z Ministerstwa Polityki Społecznej i 11.000 zł. od Wojewody Warmińsko-Mazurskiego. Środki te pozwoliły na uczestnictwo w zajęciach popołudniowych uczestników  Domu od wtorku do piątku.
Koszt utrzymania Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Iławie  w 200 roku wyniósł 490.050,00 zł. Co równa się kwocie dotacji rządowej na utrzymanie Domu.

Kwota dotacji rządowej uzależniona jest od osobodni  pobytu  uczestnika. Przedstawia się ona w sposób następujący :

– pobyt uczestnika od 0 do 4 dni – brak dotacji,

– pobyt uczestnika od 5 do 10 dni – 50% dotacji,

– pobyt uczestnika od 11 i więcej dni – 100% dotacji.

Dom jest najtańszą formą wsparcia osób niepełnosprawnych. Koszt funkcjonowania jednego miejsca w 2008 roku wyniósł 1.100zł miesięcznie. Jednocześnie należy nadmienić,  iż jego utrzymanie jest zadaniem administracji rządowej i w całości jest przez nią finansowane. 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Iławie w ramach kierowania osób ubiegających się o przyjęcie do Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Iławie wydało:

– 6 decyzji kierujących.

Ponadto sprawuje bieżący nadzór nad funkcjonowaniem Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Iławie i sporządza wymagane sprawozdania dotyczące funkcjonowania tej placówki.
II
Realizacja zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2007

Realizacja przez PCPR zadań z zakresu rehabilitacji społecznej oraz zawodowej osób niepełnosprawnych odbywa się na podstawie ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. Nr 123, poz. 776 z późn. zm.). 
Z racji przekazania na początku 2008 roku zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych Powiatowemu Urzędowi Pracy, PCPR zajmował się głownie rehabilitacją społeczną. Zadania w tym zakresie realizowane były na podstawie art. 35a wyżej cytowanej ustawy i obejmowały w szczególności:

a) dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów 
w turnusach rehabilitacyjnych

b) dofinansowanie zaopatrzenia osób niepełnosprawnych w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze

c) dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się 
i technicznych

d) dofinansowanie sportu, kultury, turystyki i rekreacji osób niepełnosprawnych

e) dofinansowanie działalności warsztatów terapii zajęciowej.

Turnus rehabilitacyjny jest podstawową formą aktywności wspomagającej proces rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, tak więc tylko tym osobom przysługuje. Tym samym warunkiem uczestnictwa w turnusie jest posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności wydanego przez Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności lub orzeczenia traktowanego na równi z tym orzeczeniem (np. orzeczenie o grupie inwalidzkiej, niezdolności do pracy wydane przez ZUS).
O dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym w I kwartale 2008 roku mogła ubiegać się osoba niepełnosprawna, jeżeli jej średni miesięczny dochód liczony za kwartał poprzedzający miesiąc składania wniosku wynosił:

- 65% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia (1.884,88 zł netto) - w przypadku osoby samotnej, 

- 50% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia na członka rodziny (1.449,91 zł netto) -           w przypadku zamieszkiwania niepełnosprawnego z rodziną we wspólnym gospodarstwie domowym.

W sytuacji przekroczenia kwot dochodu, o których mowa powyżej, kwotę dofinansowania pomniejsza się o kwotę, o którą ten dochód został przekroczony. 

Wysokość dofinansowania ulegała zmianie wraz ze zmianą przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia, na podstawie którego było ono ustalane. W momencie rozpatrywania wniosków wynosiła ona odpowiednio:

· dla znacznego stopnia niepełnosprawności oraz dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej – 783,00 zł

· dla umiarkowanego stopnia niepełnosprawności – 725,00 zł

· dla lekkiego stopnia niepełnosprawności – 667,00 zł

· dla opiekunów i osób niepełnosprawnych, zatrudnionych w ZPChr – 522,00 zł.
Z racji dużego zainteresowania osób niepełnosprawnych tą formą pomocy oraz ograniczonych środków finansowych przyjęto kryteria rozpatrywania wniosków o dofinansowanie uczestnictwa w turnusach, na podstawie których osoby z umiarkowanym oraz lekkim stopniem niepełnosprawności mogły otrzymać tę pomoc raz na 2 lata. 

Dofinansowanie do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny wynosiło maksymalnie 60% wartości danego sprzętu, nie więcej jednak niż do kwoty 5-krotnego przeciętnego wynagrodzenia (ok. 14.500,00 zł). W roku 2008 przyznawano dofinansowanie do zakupu głównie rowerów rehabilitacyjnych, foteli do masażu oraz urządzeń do hydromasażu.

Dofinansowanie zaopatrzenia osób niepełnosprawnych w przedmioty ortopedyczne             i środki pomocnicze przyznawane było na nieco innych zasadach. Tu wysokość dofinansowania zależała od limitu, przyznanego na konkretny przedmiot przez Narodowy Fundusz Zdrowia i wynosiła do 150% jego wartości. Osoba niepełnosprawna, chcąca otrzymać dofinansowanie, po otrzymaniu od lekarza (najczęściej specjalisty) zlecenia na zaopatrzenie, zgłaszała się do Filii Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia w Iławie.     NFZ przyznawał limit i dopiero wtedy zainteresowany mógł dokonać zakupu sprzętu,                   a następnie złożyć do PCPR wniosek  o dofinansowanie ze środków PFRON.
O dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze mogła ubiegać się osoba niepełnosprawna, jeżeli jej średni miesięczny dochód liczony za kwartał poprzedzający miesiąc składania wniosku nie przekroczył :
- 65% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia (1.884,88 zł netto) - w przypadku osoby samotnej, 

- 50% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia na członka rodziny (1.449,91 zł netto) -           
w przypadku zamieszkiwania niepełnosprawnego z rodziną we wspólnym gospodarstwie domowym.

Bariery architektoniczne to wszelkie utrudnienia występujące w budynku i jego elementach zewnętrznych, które ze względu na rozwiązania techniczne, konstrukcyjne lub warunki użytkowania uniemożliwiają lub zmniejszają swobodę ruchu osobom niepełnosprawnym. Likwidacja barier architektonicznych w miejscu zamieszkania osoby niepełnosprawnej ma na celu umożliwienie jej, lub w znacznym stopniu ułatwienie, wykonywania podstawowych, codziennych czynności lub kontaktów z otoczeniem. 

O dofinansowanie ze środków PFRON likwidacji barier architektonicznych może ubiegać się osoba niepełnosprawna tj. osoba posiadająca orzeczenie o niepełnosprawności wydane przez Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności lub orzeczenie traktowane na równi z tym orzeczeniem (np. orzeczenie o grupie inwalidzkiej, niezdolności do pracy wydane przez ZUS i KRUS), mająca trudności w poruszaniu się, jeżeli jest właścicielem nieruchomości, użytkownikiem wieczystym nieruchomości, albo posiada zgodę właściciela lokalu lub budynku mieszkalnego, w którym stale zamieszkuje na wykonanie robót we wnioskowanym zakresie. 

Wysokość dofinansowania wynosiła do 80% kosztów przedsięwzięcia, nie więcej jednak niż do wysokości piętnastokrotnego przeciętnego wynagrodzenia (ok. 43.500,00 zł). Warunkiem przyznania dofinansowania jest posiadanie przez Wnioskodawcę udziału własnego w kwocie nie niższej niż 20% kosztów realizowanego przedsięwzięcia. 

Podobnie jest z dofinansowaniem likwidacji barier w komunikowaniu się                     i technicznych, z tym, że pomoc tę mogą otrzymać osoby, u których występują szeroko pojęte trudności w porozumiewaniu się oraz osoby, którym zakup konkretnego urządzenia lub wykonanie konkretnej usługi ułatwiłoby możliwie samodzielne funkcjonowanie.

Wnioski o dofinansowanie opiniowane są przez 5-osobowy Zespół ds. likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w skład którego wchodzą przedstawiciele ośrodków pomocy społecznej, urzędów gmin oraz organizacji pozarządowych, działających na rzecz osób niepełnosprawnych. W celu ułatwienia rozpatrywania wniosków, zespół ten przyjął kryteria szczegółowe, określające m. in. maksymalną wysokość dochodu wnioskodawcy oraz wiek osób, mogących otrzymać dofinansowanie. Pomoc na likwidację ww. barier przyznawana jest w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych.

O dofinansowanie ze środków PFRON organizacji sportu, kultury, rekreacji                  i turystyki dla osób niepełnosprawnych mogą ubiegać się osoby prawne i jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości prawnej, jeżeli:

· prowadzą działalność na rzecz osób niepełnosprawnych przez okres co najmniej 2 lat przed dniem złożenia wniosku,

· udokumentują zapewnienie odpowiednich do potrzeb osób niepełnosprawnych warunków technicznych i lokalowych do realizacji zadania,

· udokumentują posiadanie środków własnych lub pozyskanych z innych źródeł na sfinansowanie przedsięwzięcia w wysokości nieobjętej dofinansowaniem ze środków Funduszu.

Wysokość dofinansowania organizacji sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych wynosi do 60% kosztów przedsięwzięcia. Z tej formy pomocy korzystają najczęściej organizacje pozarządowe, działające na rzecz osób niepełnosprawnych z terenu Powiatu Iławskiego. W ramach otrzymanych środków podmioty te organizują imprezy integracyjne, zawody sportowe, konkursy artystyczne oraz wyjazdy rekreacyjne dla członków stowarzyszeń. Większość imprez organizowanych jest corocznie, przez co zyskały miano cyklicznych, np. od roku 1999, czyli od początku istnienia Powiatu gminy miejskie i wiejskie                              oraz stowarzyszenia działające na danym terenie są organizatorami Igrzysk Osób Niepełnosprawnych.  
Sprawozdanie finansowe z realizacji zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych

Środki na rehabilitację społeczną ogółem – 2.979.603,00 zł, w tym na:
            a) zobowiązania w zakresie dofinansowania kosztów działalności warsztatów  
                 terapii zajęciowej – 1.609.680 zł.

            Na terenie Powiatu Iławskiego prowadzone są 3 warsztaty, dla 120 uczestników :
- Warsztat Terapii Zajęciowej w Iławie – 55 uczestników

- Warsztat Terapii Zajęciowej w Lubawie – 30 uczestników

- Warsztat Terapii Zajęciowej w Suszu – 35 uczestników 

b) dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych – 307.784,00 zł.

Liczba osób ubiegających się o dofinansowanie – 736, w tym 188 opiekunów  
           osób niepełnosprawnych.

            Wypłacono dofinansowanie 446 osobom na łączną kwotę 306.468,00 zł w tym:


- dla 297 dorosłych niepełnosprawnych na kwotę 222.611,00 zł,


- dla 25 dzieci i młodzieży niepełnosprawnej na kwotę 19.589,00 zł,


- dla 105 opiekunów dorosłych osób niepełnosprawnych na kwotę 54.341,00 zł,


- dla 19 opiekunów dzieci i młodzieży niepełnosprawnej na kwotę 9.927,00 zł.



w tym:


- dla 254 kobiet na kwotę 186.869,00 zł,


- dla 54 mieszkańców wsi na kwotę 39.176,00 zł.

c) likwidacja barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych – 

   
266.000,00 zł.


Złożono 251 wniosków na kwotę 963.888,00 zł. 

           Przyznano dofinansowanie dla 163 osób w wysokości 308.008,00 zł.

           Wypłacono dofinansowanie 154 osobom niepełnosprawnym na kwotę 
           265.840,00 zł.

d) dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze – 752.139,00 zł.

Złożono 562 wnioski na łączną kwotę 664.004,00 zł. 

Przyznano dofinansowanie w wysokości 749.395,00 zł dla 678 osób niepełnosprawnych.

Wypłacono dofinansowanie dla 679 osób na kwotę 752.101,00 zł w tym:

- dla 110 dzieci i młodzieży niepełnosprawnej na kwotę 139.631,00 zł,

- dla 252 mieszkańców wsi na kwotę 305.758,00 zł,

- dla 334 kobiet  na kwotę 370.567,00 zł.

e) dofinansowanie sportu, kultury, turystyki i rekreacji – 44.000 zł.

Złożono 20 wniosków na kwotę 90.847,00 zł. Zawarto 14 umów na kwotę 44.183,00 zł. Wypłacono środki w wysokości 43.966,00 zł..
BUDŻET PCPR ZA 2008 ROK

I  Budżet PCPR na 2008 rok

Rozdział 85218 PCPR                                                                             445963,00                                                                     Rozdział 85204 Rodziny zastępcze                                                    1918754,00                                                                               Rozdział 85201 Placówki                                                                         87384,00                                                                               Rozdział 85220 Poradnictwo Specjalistyczne                                     18.000,00                                                                       Rozdział 85220 Kompleks Mieszkaniowy                                             26140,00                                                                       Rozdział 85295 Pedagog  Rodzinny                                                      30.000,00                                                                   Rozdział 85295 Szkolenie Spokrewnionych Rodzin                           30.000,00                                                                                    Rozdział 85220 OIK                                                                                  24640,00                                                                                 Rozdział 80309 Aktywizacja zawodowa                                             118982,00                                                   
                                                                                     Razem budżet  2699863,00

II  Wydatki PCPR w 2008 roku

Rozdział 85218 PCPR                                                                            405786,78                                                           Rozdział 85204 Rodziny zastępcze                                                   1866844,82                                                                     Rozdział 85201 Placówki                                                                        76736,21                                                                   Rozdział 85220 Poradnictwo Specjalistyczne                                     18000,00                                                            Rozdział 85220 Kompleks Mieszkaniowy                                            22624,79                                                             Rozdział 85295 Pedagog rodzinny                                                        21507,39                                                      Rozdział 85295 Szkolenie Spokrewnionych Rodzin                           29728,45                                                                         Rozdział 85220 OIK                                                                                  23384,49                                                                   Rozdział 85395 Aktywizacja zawodowa                                               94948,34

                                                                                   Razem wydatki 2559561,27

Budżet wykonano w 94,8 % 

Sporządziła:

- Danuta Łukaszewska
