Minister Pracy i Polityki Społecznej

Wniosek Starosty Iławskiego o dofinansowanie ze środków Funduszu Pracy pozostających w dyspozycji Ministra Pracy i Polityki Społecznej kosztów utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej
w  Powiatowym Urzędzie Pracy w Iławie.

Starosta Iławski, na podstawie art. 30 ust. 2 ustawy z dnia 19 grudnia 2008 r. o zmianie ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz zmianie niektórych innych ustaw  (Dz. U. z 2009 r. nr 6, poz. 33) w związku art. 9b ust. 1 i art.108 ust.1 pkt 30a ustawy   z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku Pracy (Dz. U. z 2008 r., nr 69, poz.415 z późn. zm.), zwraca się wnioskiem o dofinansowanie Utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej ze środków Funduszu Pracy.

1. Działania w ramach tworzenia CAZ.

Utworzenie Centrum Aktywizacji Zawodowej w ramach Powiatowego Urzędu Pracy            w Iławie związane jest z dwiema płaszczyznami:

a) Wyodrębnienie formalne CAZ. 

CAZ zostało wyodrębnione w strukturze Powiatowego Urzędu Pracy w Iławie jako nowa komórka organizacyjna w Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy  w Iławie Uchwałą Zarządu Powiatu Iławskiego z dnia 11 marca 2009 roku.

Funkcjonowanie CAZ dotyczyć będzie zadań ściśle związanych z usługami rynku pracy     i instrumentami rynku pracy, z wyłączeniem działań typowo administracyjnych, jak rejestracja osób bezrobotnych, ewidencja świadczeń, kontrola, sporządzanie umów, itp.

Funkcje te realizowane będą poprzez następującą strukturę wchodzącą w skład CAZ:

· Dział Usług Rynku Pracy: Referat Pośrednictwa Pracy, Referat Poradnictwa Zawodowego i Aktywnego Poszukiwania Pracy,

· Dział Instrumentów Rynku Pracy: Referat Instrumentów Rynku Pracy i Szkoleń;
· Dodatkowo, funkcje w ramach CAZ pełnić będą pośrednicy pracy i doradcy zawodowi w filiach urzędu w Suszu i w Lubawie oraz pośrednicy pracy w filiach      w Kisielicach i w Zalewie. Ze względu na rozbudowaną i dobrze funkcjonującą sieć filii na terenie powiatu, w ramach PUP nie jest planowane utworzenie Lokalnych Punktów Informacyjno-Konsultacyjnych i tym samym ubieganie się o dofinansowanie.

b) Wydzielenie powierzchni CAZ.

Powiatowy Urząd Pracy w Iławie w roku bieżącym zmienia swoją siedzibę i prowadzi obecnie czynności przygotowawcze związane z adaptacją, remontem i wyposażeniem budynku, a także stworzeniem nowej organizacji pracy. Ze względu na powyższą sytuację połączenie tych działań z jednoczesnym utworzeniem CAZ i uzyskanie środków na jego dofinansowanie w tym roku jest szczególnie istotne i zasadne.

W ramach adaptacji nowego budynku planowane jest wydzielenie powierzchni parterowej na funkcjonowanie CAZ. W głównym pomieszczeniu zostanie stworzony plan otwarty będący miejscem kompleksowej obsługi osób bezrobotnych, w tym osób niepełnosprawnych. Centrum zostanie wyposażone, zgodnie z obowiązującymi standardami, w meble, materiały    i sprzęt  niezbędne do właściwego świadczenia usług rynku pracy. Dodatkowo, w CAZ będą znajdowały się pomieszczenia do indywidualnych rozmów doradczych i innych zadań świadczonych w ramach Centrum.

2. Uzasadnienie stworzenia CAZ.

Wprowadzone w roku ubiegłym Standardy Usług Rynku Pracy pokazały, jak ważna dla skutecznego działania urzędu jest dobra współpraca i szybka wymiana informacji pomiędzy działami zajmującymi się aktywizacją osób bezrobotnych. Utworzenie CAZ spowoduje, że kompleksowość obsługi osoby bezrobotnej zostanie wzbogacona o tak ważne elementy aktywizacji, jak instrumenty rynku pracy. Klient urzędu będzie mógł uzyskać fachową             i wszechstronną pomoc w jednym miejscu,  a informacja o jego potrzebach i sytuacji będzie docierała do wszystkich  odpowiednich stanowisk w sposób szybszy i bardziej płynny. Taka organizacja pracy oddzieli czynne działania urzędu od pasywnych, podniesie ich rangę, ułatwi szybką i skuteczną diagnozę osób mających problemy na rynku pracy. Czas zaoszczędzony poprzez kumulację usług i instrumentów w jednym miejscu pozwoli na dokładniejsze             i bardziej indywidualne podejście do każdej osoby. Dodatkową zaletą stworzenia CAZ będzie pozyskiwanie przez urząd pełniejszej wiedzy na temat lokalnego rynku pracy, potrzeb osób bezrobotnych i pracodawców, co pozwoli na dokładniejsze i skuteczniejsze planowanie działań promujących zatrudnienie, w tym w ramach projektów finansowanych z dodatkowych środków. CAZ, poprzez ściślejszą współpracę osób na różnych stanowiskach, umożliwi także lepszą koordynację ich pracy. 

3. Finanse

Koszt utworzenia CAZ, adaptacji pomieszczeń, stworzenia planu otwartego i jego wyposażenia w boksy, meble oraz niezbędny sprzęt został oszacowany na kwotę 500 000 zł. 

Wnioskowana kwota z Funduszu Pracy będącego w dyspozycji Ministra Pracy i Polityki Społecznej to: 80-krotność przeciętnego wynagrodzenia obowiązującego w kwartale bezpośrednio poprzedzającym finansowanie tych kosztów.  
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