D E C Y Z J A  Nr WGN.7002-1/09

                                      wydana w drodze Uchwały Nr 136/478/09

ZARZĄDU POWIATU IŁAWSKIEGO

                                                 z dnia 24 marca 2009 r.

w sprawie ustanowienia trwałego zarządu nieruchomości z zasobu powiatu na rzecz Zespołu Szkół w Lubawie podjętej przez następujących członków Zarządu: Macieja Rygielskiego, Zygmunta Kasprowicza, Benedykta Dutkę, Jana Nehringa, Marka Polańskiego.

Na podstawie art. 4 pkt 9, art. 43 ust 1 i 5, art. 44, art. 45 ust. 1, 2 i 3 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U z 2004 r. 
Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.), art. 5 ust. 3, art. 81 ustawy z dnia 7 września 1991r. 
o systemie oświaty ( tekst jednolity Dz. U. z 2004 r. Nr 256,  poz. 2572 z późn. zm.), art. 38 ust. 2a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity z 2001 r. Dz. U. Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.) na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubawie, Zarząd Powiatu Iławskiego

postanawia, co następuje:

1. Przekazuje się na czas nieoznaczony w trwały zarząd Zespołowi Szkół w Lubawie,     niezabudowaną nieruchomość stanowiącą własność Powiatu Iławskiego, położoną                               w Fijewie gm. Lubawa, oznaczoną w ewidencji gruntów w obrębie Fijewo jako działka                   nr 49/12 o powierzchni 0,4896 ha, dla której Sąd Rejonowy w Iławie Wydział Ksiąg     Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr EL1I/00012438/3, z przeznaczeniem 
    na prowadzenie działalności statutowej. 
    Działka nr 49/12 zlokalizowana jest na terenach, dla których Gmina Wiejska Lubawa,                  nie ma opracowanego planu zagospodarowania przestrzennego.    
2. Zwalnia się jednostkę z opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu przedmiotową      nieruchomością.

3. Objęcie nieruchomości nastąpi na podstawie protokołu zdawczo – odbiorczego.
Prawomocna decyzja stanowi podstawę wpisu do księgi wieczystej.

U z a s a d n i e n i e


Dyrektor Zespołu Szkół w Lubawie pismem nr ZS.0714-1/09 z dnia 9 marca 2009 r. wystąpił z wnioskiem o ustanowienie trwałego zarządu dla działki nr 49/12. 
Wniosek swój uzasadnia planowaną budową warsztatów szkolnych, na którą złożony zostanie wniosek o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013. 

Zgodnie z art. 81 ustawy o systemie oświaty, szkoły i placówki publiczne są zwolnione z opłat z tytułu trwałego zarządu nieruchomości szkolnych.


Mając na uwadze powyższe należało orzec jak w sentencji.


Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu, które można wnieść za pośrednictwem Zarządu Powiatu w Iławie             w terminie 14 dni od daty doręczenia.

Otrzymują:










1. Zespół Szkół
    ul. Gdańska 25
    14 – 260 Lubawa
2. Sąd Rejonowy w Iławie







    Wydział Ksiąg Wieczystych

3. Ewidencja gruntów w/m







4. a/a

