 Uzasadnienie do projektu
uchwały Rady Powiatu Iławskiego

w sprawie:  ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym na rok 2023.

Zadania związane z usuwaniem pojazdów z dróg (z przyczyn określonych w ustawie prawo                   o ruchu drogowym) oraz prowadzenie parkingu strzeżonego od 2011 r. należą do zadań własnych powiatu. Starosta realizuje te zadania przy pomocy powiatowych jednostek organizacyjnych lub powierza ich wykonywanie zgodnie z przepisami o zamówieniach publicznych. W powiecie iławskim zadania związane z usuwaniem pojazdów z dróg i umieszczeniem na parkingu strzeżonym wykonuje podmiot wyłoniony w zapytaniu ofertowym na podstawie umowy. Pojazd usunięty z drogi umieszcza się na wyznaczonym przez starostę parkingu strzeżonym – ten od        1 stycznia 2016r. prowadzony jest w miejscowości Karolewo gm. Susz przez Powiat Iławski we własnym zakresie (tj. powiatową jednostkę organizacyjną czyli Powiatowy Zarząd Dróg). 
      Ustawą Prawo o ruchu drogowym nałożono na rady powiatów obowiązek ustalania corocznie, w drodze uchwały, wysokość opłat za usunięcie pojazdu z drogi oraz jego umieszczenie i przechowywanie na parkingu strzeżonym, a także wysokość kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli przed wydaniem dyspozycji usunięcia pojazdu lub w trakcie usuwania, ustaną przyczyny jego usunięcia, a spowoduje to powstanie kosztów.

       Wysokość kosztów nie może być wyższa od ustalonych przepisem stawek maksymalnych.  
       Maksymalne stawki wysokości opłat za usunięcie z dróg i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym, obowiązujące w danym roku kalendarzowym ulegają corocznie zmianie  w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego. Maksymalne stawki opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na każdy rok kalendarzowy ogłasza, w drodze obwieszczenia publikowanego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski” minister właściwy do spraw finansów publicznych.
W „Monitorze Polskim” z 26 lipca 2022 r. pod poz. 738 zamieszczono obwieszczenie Ministra  Finansów w sprawie obowiązujących w 2023 roku maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym. 

       W uchwale proponuje się podwyższenie stawek  opłat za przechowywanie na parkingu strzeżonym. Obecna korekta ma na celu zniwelowanie skutków inflacji. Według informacji jednostki prowadzącej parking koszty jego utrzymania wzrosły. Wskazać dodatkowo należy, że proponowane stawki są niższe od stawek maksymalnych. 
Wszystkie stawki opłaty za usunięcie pojazdu z drogi zostały określone w oparciu o ofertę przedsiębiorcy, który ma świadczyć usługę. Także te stawki są na poziomie niższym od maksymalnych stawek . Opłaty za usuwanie i przechowywanie pojazdów nie mogą być jednak źródłem dochodu powiatu, lecz mają pokrywać koszty tych czynności.  W związku z tym proponuje się stawki opłat:
1.rower lub motorower:
[bookmark: _Hlk84317013]a) za usunięcie – 140 zł  
b) za każdą dobę przechowywania – 25 zł 
2. hulajnoga elektryczna lub urządzenie transportu osobistego 
a) za usunięcie – 140 zł  
b) za każdą dobę przechowywania – 25 zł 

3.motocykl:
a) za usunięcie –  280 zł 
b) za każdą dobę przechowywania – 34 zł 
4.pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej do 3.5 t:
a) za usunięcie – 600 zł 
b) za każdą dobę przechowywania – 50 zł 
5.pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 t do 7,5 t:
a) za usunięcie – 750 zł 
b) za każdą dobę przechowywania –60 zł 
6.pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 7,5 t do 16 t:
a) za usunięcie –  1000 zł 
b) za każdą dobę przechowywania – 85 zł 
7.pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 16 t:
a) za usunięcie –  1500 zł 
b) za każdą dobę przechowywania – 150 zł 
8.pojazd przewożący materiały niebezpieczne:
a) za usunięcie –  1900 zł 
b) za każdą dobę przechowywania – 225 zł

Do końca 2022r. obowiązują opłaty ustalone uchwałą nr XXX/244/21 Rady Powiatu Iławskiego z dnia 28 października 2021r. 
