UZASADNIENIE 


4 stycznia 2021 roku wpłynęła petycja w sprawie zajęcia jednoznacznego stanowiska 
w formie przyjęcia uchwały w sprawie niedyskryminowania osób w związku ze szczepieniami przeciwko COVID-19.
Zgodnie z definicją legalną przedmiotem petycji może być żądanie, w szczególności zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego lub wartości wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji.  Zatem w świetle art. 2 ust. 3 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dz.U.2018.870) można przyjąć, że petycja stanowi takie wystąpienie, które zawiera żądanie podjęcia przez organ władzy publicznej określonego co do treści i formy prawnej żądania mieszczącego się w zakresie zadań i kompetencji jej adresata. 

Zgłoszone w petycji z 4 stycznia 2021 roku żądanie dotyczy podjęcia przez Radę Powiatu Iławskiego uchwały, w której Rada zagwarantuje, że nielegalne działania polegające na stosowaniu pośrednich form nacisku mających wymusić zaszczepienie przeciwko COVID-19 nie będą podejmowane w stosunku do mieszkańców powiatu ani żadnych grup zawodowych.
Rada Powiatu Iławskiego nie ma w tej materii żadnych kompetencji prawnych.

W odniesieniu do petycji - tak jak w przypadku innych podań - organy muszą przestrzegać z urzędu swojej właściwości, a tym samym rozpatrywać petycje w zakresie spraw będących w ich kompetencjach. Ponieważ żądanie zawarte w petycji nie leży w zakresie kompetencji Rady Powiatu Iławskiego, to nie może  być przedmiotem jej działań. 


	

